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Bankverbindungen:
Kreissparkasse Halle (Westf.)

IBAN: DE17 4805 1580 0006 0027 45 • SWIFT-BIC: WELADED1HAW

Volksbank Halle (Westf.)
IBAN: DE76 4806 2051 0310 0461 00 • SWIFT-BIC: GENODEM1HLW

Brinkstraße 9 ∙ 33829 Borgholzhausen ∙ Postfach 1257
Telefon 0 54 25/93 00 50 ∙ Fax 0 54 25/93 00 51
e-mail: info@teutoburger-muenzauktion.de

Internet: www.teutoburger-muenzauktion.de

Besichtigung nach Terminabsprache in unseren
Geschäftsräumen ab 06.11.2023

LIVE-BIETEN im Internet für die gesamte Auktion. Keine Saalauktion! 
LIVE-BIDDING for ask whole Auction available. No Saleroom Auction! 

Auktion 162
05. - 08. Dezember 2023

in unseren Geschäftsräumen 
Brinkstraße 9 • 33829 Borgholzhausen-Berghausen

Telefon während der Auktion

(054 25) 93 00 50 • Fax (0 54 25) 93 00 51

Zeitplan:
Dienstag, 05.12.2023

09:00 - 13:00 Uhr, Nr. 1001 - 1433
ca. 13:30 - 19:00 Uhr, Nr. 1434 - 2060

Mittwoch, 06.12.2023
09:00 - 13:00 Uhr, Nr. 2061 - 2487

ca. 13:30 - 19:00 Uhr, Nr. 2488 - 3095 

Donnersag, 07.12.2023
10:00 - 13:00 Uhr, Nr. 3096 - 3386 

 ca. 13:30 -  ca. 18:30 Uhr, Nr. 3387 - 3904

Freitag, 08.12.2023
10:00 - 13:00 Uhr, Nr. 3905 - 4269

ca. 13:30 - ca. 18:30 Uhr, Nr. 4270 - 4730



Teutoburger Münzauktion GmbH
Versteigerungsbedingungen

Wir versteigern als Kommissionär im eigenen Namen und für Rechnung der Einlieferer, die unbenannt bleiben. Durch die Teilnahme an der Versteigerung 
werden die Versteigerungsbedingungen anerkannt. Der Zuschlagpreis bildet die Berechnungsgrundlage für das vom Käufer zu zahlende Aufgeld. Für Käufer aus 
EU-Ländern gilt einheitlich ein Aufgeld von 22% (im Aufgeld ist die gesetzliche Umsatzsteuer enthalten). Für Käufer mit Wohnsitz in Drittländern (außerhalb 
der EU) gilt: Das Aufgeld beträgt einheitlich 19%. Im Ausland anfallende (Einfuhr-) Umsatzsteuer und Zölle trägt in jedem Fall der Käufer. Die Versandkosten 
werden dem Käufer nach Aufwand berechnet. Für Goldmünzen die von der gesetzlichen Umsatzsteuer befreit sind, wird ein Aufgeld von 17 % berechnet. Alle 
anderen Auktionslose unterliegen der Differenzbesteuerung.
Der Zuschlag erfolgt nach dreimaligem Ausruf des höchsten Gebotes und verpflichtet zur unverzüglichen Abnahme der Ware. Bei Vorlage besonderer Gründe 
können wir den Zuschlag verweigern oder uns vorbehalten. Geben mehrere Bieter gleich hohe Gebote ab, können wir nach freiem Ermessen einem Bieter den 
Zuschlag erteilen, durch Los über den Zuschlag entscheiden oder die Nummer noch einmal ausrufen. Der Versteigerer ist berechtigt, aus wichtigem Grund 
Nummern zu vereinigen oder zu trennen, in einer anderen als der im Katalog vorgesehenen Reihenfolge aufzurufen oder zurückzuziehen. Erfolgt ein Zuschlag 
unter Vorbehalt, erlischt das Gebot mit Ablauf von 4 Wochen ab dem Tag des Zuschlags, es sei denn, wir haben dem Bieter innerhalb dieser Frist die vorbehalt-
lose Annahme des Gebotes mitgeteilt. Das Eigentum an der Ware geht erst mit vollständiger Bezahlung auf den Käufer über. Sofern nichts anderes vereinbart 
wird, ist der Kaufpreis sofort, nach Erhalt der Rechnung zu zahlen. Bei Zahlungsverzug werden Zinsen i.H.v. 1 % pro Monat berechnet. Verweigert der Käufer 
ernsthaft und endgültig die Abholung, können wir vom Kaufvertrag zurücktreten und Schadensersatz verlangen mit der Maßgabe, dass wir den Gegenstand 
nochmals versteigern und unseren Schaden in derselben Weise wie bei Zahlungsverzug des Käufers geltend machen können, ohne das dem Käufer ein Mehr-
erlös aus der erneuten Versteigerung zusteht. Alternativ hat der Versteigerer in diesem Fall das Recht, die vom Ersteigerer nicht übernommene Ware an einen 
Gegenbieter zu veräußern. Hier gelten die selben Bedingungen wie bei einer erneuten Versteigerung.
Die Mindeststeigerungsstufen für das Bietungsverfahren betragen:

bis zu €   50    €   2
bis zu € 100    €   5
bis zu € 500    € 10

bis zu € 1000    €   25
bis zu € 2000    €   50
bis zu € 5000    € 100

bis zu € 10000    €   250
bis zu € 20000    €   500
bis zu € 50000    € 1000

ab € 50000    € 2500

Wir berücksichtigen bestmöglich schriftliche oder fernmündliche Angebote bzw. Angebote übers Internet und behandeln diese grundsätzlich gleich wie An-
gebote aus dem Versteigerungssaal. Aufträge von uns unbekannten Sammlern können wir nur ausführen, wenn ein Depot hinterlegt wird oder Referenzen 
benannt werden. Schriftliche Gebote können nur bis 24 Stunden vor Auktionsbeginn berücksichtigt werden, telefonische Bieter müssen sich mindestens zwei 
Werktage vor der Auktion voranmelden. Im Bedarfsfall sind wir berechtigt, die Limits um 3 – 5 % zu überschreiten. Gebote, die unter 90% des Schätzpreises 
liegen, werden nicht berücksichtigt. Unlimitierte Aufträge haben keinen Anspruch auf unbedingte Ausführung. Schriftliche und Internet-Gebote werden von 
uns ohne Auftragsprovision ausgeführt; sie müssen den Gegenstand mit Katalognummer und des gebotenen Preises, der sich als Zuschlagsumme ohne Aufgeld 
und Umsatzsteuer versteht, benennen und sind bindend. Unklarheiten oder Ungenauigkeiten gehen zu Lasten des Bieters. Wir übernehmen für diese Gebote 
jedoch keinerlei Haftung, insbesondere nicht für das Zustandekommen und die Aufrechterhaltung von Telekommunikationsverbindungen oder/und Übermitt-
lungsfehlern, ebenso wenig für Ausfall- und Verzögerungszeiten, verursacht durch Wartungen und Wiederherstellungen des jeweiligen Servers, durch Störungen 
und Probleme im Internetverkehr, durch höhere Gewalt, sowie weitere Störungen, die durch Umstände begründet sind, die außerhalb unserer Verantwortung 
liegen. Dies gilt nicht für den Fall, dass uns hieran der Vorwurf grober Fahrlässigkeit oder Vorsatz trifft. Die Katalogbeschreibungen sind keine vertraglich ver-
einbarten Beschaffenheiten i.S.d. §434 BGB, sondern dienen lediglich zur Information und zur Abgrenzung der Ware. Die Angabe der Erhaltung ist streng nach 
den im deutschen Münzhandel üblichen Erhaltungseinstufungen vorgenommen und eine persönliche Beurteilung. Die Echtheit der Stücke wird gewährleistet, 
sofern nichts Gegenteiliges im Katalog oder bei der Versteigerung angegeben wird; hier haften wir für einen insoweit entstandenen Schaden bis zur Höhe des 
Kaufpreises. Im Übrigen übernehmen wir keine Rechts- oder Sachmängel bezüglich der im Katalog aufgeführten Ware. Wir geben durch Vorbesichtigung Ge-
legenheit, sich vom Erhaltungszustand der Ware zu überzeugen. Fehler, die sich bereits aus den Abbildungen ergeben, berechtigen nicht zur Beanstandung. Bei 
der Auktion anwesende Käufer kaufen grundsätzlich „wie besehen“. Bei Losen mit mehreren Stücken sind die Stückzahlen nur ca.-Angaben. Lose mit mehreren 
Stücken (Lots und Sammlungen) sind nach dem Zuschlag von Beanstandungen Gewährleistungsansprüche wegen Sach- und Rechtsmängeln oder irrtümlichen 
Zuschreibungen sind ausgeschlossen.Innerhalb der gesetzlichen Gewährleistungsfrist vorgetragene und begründete Mängelrügen des Käufers leiten wir jedoch 
unverzüglich an den Einlieferer der bemängelten Sache weiter. Nach unserer Wahl treten wir unsere gegen den Einlieferer aus der Verletzung des Kommissions-
vertrages zustehenden Ansprüche an den Käufer ab bzw. stellen den Käufer durch Rückabwicklung des Kaufvertrages schadlos, wobei ein über die Erstattung 
des Kaufpreises hinausgehender Anspruch des Käufers ausgeschlossen ist. Bei Stücken, die uns in den sogenannten „Slabs“, (Münzen sind eingeschweißt in Plas-
tikholder, ausgegeben von den Grading-Unternehmen) eingeliefert werden, entfällt die genannte Echtheitsgarantie. Auch für versteckte Mängel, z.B. Randfehler, 
Henkelspuren, Schleifspuren, etc., die durch den Plastikholder verdeckt werden, übernehmen wir keine Mängelhaftung. Wenn Sie die von uns erworbene Ware 
einem Grading Service übergeben wollen, übernehmen wir keine Garantie, dass die Münzen dort angenommen oder entsprechend unserer Bewertung eingestuft 
werden. Schadensersatzansprüche des Käufers gegen uns sind – gleich aus welchem Rechtsgrund – ausgeschlossen. Dies gilt nicht für Schäden, die auf einem 
vorsätzlichen oder grob fahrlässigen Verhalten von uns, unseren gesetzlichen Vertretern oder Erfüllungsgehilfen beruhen bzw. ihre Ursache in der Verletzung 
von vertraglichen Kardinalpflichten haben; im letzteren Fall ist Haftung jedoch auf den vorhersehbaren, vertragstypischen Schaden beschränkt. Die Haftung 
für Schäden aus der Verletzung des Lebens, des Körpers oder der Gesundheit bleibt unberührt. Der Käufer kann nicht aufrechnen, es sei denn, seine Gegenan-
sprüche sind rechtskräftig festgestellt, unbestritten oder von uns anerkannt. Zurückbehaltungsrechte des Käufers sind ebenfalls ausgeschlossen, es sei denn, er 
ist nicht Unternehmer i.S.d. § 14 BGB und sein Gegenanspruch beruht auf dem selben Vertragsverhältnis. Es gilt ausschließlich das Recht der Bundesrepublik 
Deutschland. Das Übereinkommen der Vereinten Nationen über Verträge über den internationalen Warenkauf (CISG) findet keine Anwendung. Gegenüber 
Unternehmern i.S.d. §14 BGB und Käufern ohne allgemeinen Gerichtsstand im Inland ist Erfüllungsort und ausschließlicher Gerichtsstand bei allen aus dem 
Vertragsverhältnis unmittelbar oder mittelbar sich ergebenden Streitigkeiten Halle/W. Sollte eine der Bestimmungen ganz oder teilweise unwirksam sein oder 
werden, bleibt die Gültigkeit der übrigen davon unberührt. Die unwirksame ist durch eine wirksame zu ersetzen, die dem wirtschaftlichen Gehalt und Zweck 
der unwirksamen Bestimmung am nächsten kommt. Gleiches gilt für eine Lücke. Soweit die Versteigerungsbedingungen in mehreren Sprachen vorliegen, ist 
stets die deutsche Fassung maßgebend.
Solange Kataloginhaber, Auktionsteilnehmer und Bieter sich nicht gegenteilig äußern, versichern sie, dass sie den Katalog und die darin enthaltenen zeitge-
schichtlichen und militärhistorischen Gegenstände aus der Zeit 1933-1945 nur zu Zwecken der staatsbürgerlichen Aufklärung, der Abwehr verfassungsfeindli-
cher Bestrebungen, der Kunst oder Wissenschaft, der Forschung oder der Lehre, der Aufklärung oder der Berichterstattung über die Vorgänge des Zeitgesche-
hens oder der Geschichte oder ähnlichen Zwecken nutzen (§ 86a, Abs. 3, StGB). 
Die Firma Teutoburger Münzauktion GmbH, der Versteigerer und seine Einlieferer bieten diese Gegenstände nur unter diesen Voraussetzungen an. Mit der 
Abgabe von Geboten für Gegenstände, die mit Emblemen des Dritten Reiches versehen sind, verpflichtet sich der Bieter dazu, diese Dinge nur für historisch-wis-
senschaftliche Zwecke aus den oben genannten Gründen zu erwerben und in keiner Weise propagandistisch, insbesondere im Sinne des §86a StGB, zu benutzen.



Teutoburger Münzauktion GmbH
Terms of auction

We auction goods as commission agent in our own name and for account of not named consignors. Participation in the auction shall be deemed express acknow-
ledgement of these Terms and Conditions of Auction.
The hammer price is the basis for the calculation of the buyer‘s surcharge. The buy price is hammer price plus 22% surcharge (relevant VAT included in the 
premium). All buyers from countries outside the EC pay a fixed buyers fee of 19%. For gold coins which are free of VAT, we charge a buyer‘s fee of 17%. All other 
auction lots are charged with differential taxation.

Foreign taxes and custom duties shall be carried by buyer as well as shipping expenses charged according to effort. The hammer shall fall after the highest bid has 
been called out three times. The knockdown shall oblige to take immediately delivery of the goods. Upon good cause shown we can refuse or reserve the knock 
down. In theevent of several equal bids we have the right to knock down at our own discretion, to decide by drawing lots or re-open the bidding. The auctioneer-
reserves the right to combine or to separate lots for good cause. Lots will not be called out of sequence. In case of a reserved knock down the bidexpires 4 weeks 
after the knock down unless we informed the bidder within this period of the unreserved acceptance. Ownership of the goods shall not pass until full payment. 
Unless mutually agreed otherwise, payment of the auction bill is due immediately. Defaulted payments shall bear an interest charge of 1% per month in the 
amount in default. Buyer shall immediately take over the knocked down goods. In case buyer is in default with this obligation and does not take over the goods 
in spite ofa written deadline, or refuses to take over, we can withdraw from contract and claim damage provided that the item may be put again to auction at this 
buyer’s cost. In this event the buyer shall be liable for any shortfall, while he shall have no right or claim towards any excess proceeds. Alterntely the auctioneer 
has the right to sell unpaid lots to second bidders. In this case there are the same consitions as in a new auction sale.

The minimum bid scale is set out below:

up to €   50    €   2
up to € 100    €   5
up to € 500    € 10

up to € 1000    €   25
up to € 2000    €   50
up to € 5000    € 100

up to € 10000    €   250
up to € 20000    €   500
up to € 50000    € 1000

from € 50000    € 2500

We carry out best possible written or orders via telephone or internet and treat them equal to orders to present bidders. Orders from collectors unknown to the 
auctioneer can only be accepted and carried out if a deposit or references to the satisfaction on the auctioneer are given. To be bindingly accepted, written bids 
need to be received at least 24 hours before auction, bidders via telephone need to be registered at the latest two work days before auction. If necessary, we are 
allowed to increase the bids by 3-5%. Bids amounting to less than 90% of the estimate shall not be executed. Unlimited bids shall not oblige us to consider, accept 
or carry out such order. Written orders or those via Internet will be carried out without charge of an extra commission; they shall name the item with catalog 
number and the bid price and are binding.

Ambiguities shall be carried by the bidder. We do not assume any liability for such bids, especially not for connecting and keeping up telephone lines and/or 
transmission errors, as well as not for off times and lag times, caused by attendance and restore of the server, by errors and problems of the Internet, by force 
majeure or reason outside of our responsibility. This does not apply in case we are acting in intentional or grossly negligence.

The descriptions of the goods in the catalog do not constitute any warranty or liability in the meaning of § 434 BGB but are provided as mere information. The 
state of preservation of items is strictly assessed in accordance with the grades accepted by the German coin trade and only represents an individual and personal 
assessment. The authenticity of the coins is warranted (up to the total purchase price) unless anything to the contrary is noted in the catalog or the auction. In 
other respects, any and allwarranty claims based on material defects of quality and defects of title are excluded. In view of the opportunity of prior inspection to 
ascertain the state and condition of the auction lots, complaints of errors resulting of the imagesare excluded. Buyers present at the auction acquire items strictly 
on thebasis of “as is where is” and “as inspected”. If and when auctioned in lots, the quantities of individual pieces given, only represent an approximate figure. 
Lots of two or more pieces are sold “as is” and not to return in any case.

Any and all warranty claims based on material defects of quality and defects of title or on an error in the allocation of individual pieces to a certain lot are ex-
cluded. We forward quality complaints to the deliverer claimed within the legal period of warranty. To our own choice we assign possible claims resulting out of 
the commission contract to buyer or compensate buyer by unwinding of contract, at which a claim of buyer exceeding the purchase price is excluded. For pieces 
consigned to us in so-called „slabs“ (plastic holders from grading companies) the stated Teutoburger warranty of authenticity is not applicable. Also we are not 
liable for defects such as rim damages, traces of mounting or filing etc. that are covered by the plastic holder. In case buyer intends to deliver goods to a Grading 
Service, we do not guarantee the respective acceptance or the classifying according to our valuation.

Damage claims of buyer - irrespective of legal basis - are excluded. This shall not apply for damages resulting out of our intentional or grossly negligent conduct of 
our legal representatives respectively are caused in the breach of contractual cardinal obligations; to this degree, liability is limited to damages that are foreseeable 
and typical for this type of contract. This shall not effect our liability for damages to life, limb, or health. Offsetting counterclaims of buyer are excluded, unless the 
claim is uncontested or has been declared legally valid by court. Retentions rights of buyer are excluded unless he is not a trader (§ 14 BGB) and his counterclaim 
results from the same contractual relationship.

This Agreement shall be governed by and construed in accordance with the laws of Germany. The UN Convention (CISG) on the International Sale of Goods 
shall not apply. Against traders (§ 14 BGB) and purchasers from abroad the exclusive jurisdiction shall be the Court of Halle/W. in relation to any dispute or 
claim arising out of or in connection with the purchase. The German version of these conditions shall be the legally binding. The invalidity or inefficiency of 
any provision shall not effect the validity of all other provisions. In lieu of the invalid or inefficient provision or for the purpose of closing the gap, s reasonable 
provision shall apply.

Unless catalog owners, auction participants and bidders do not express otherwise, they assure that they use the catalog and it‘s contained timehistorical and 
military items from the period 1933-1945 for purposes of civic information, the defense of unconstitutional efforts , the art or science of research or teaching , 
the education and reporting on the events of current affairs or history or similar purposes (§ 86a, paragraph 3, of the StGB). The company Teutoburger Münzauk-
tion GmbH , the auctioneer and his consignors offer these items only under these requirements. With the submission of bids for items that are provided with 
emblems of the Third Reich , the tenderer is obliged only for historical scientific reasons as mentioned above to acquire these things and propaganda in any  
way , especially in the sense of § 86a StGB to use.
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Ausfahrt Melle-Ost

Wie biete ich richtig?

Viele Münzsammler beteiligen sich nicht an Auktionen, weil sie nicht wissen wie es geht oder aus Angst, daß sie zu viel bezahlen müssen. Daher

hier eine kleine Erklärung zum Ablauf:

Der im Katalog abgedruckte Preis zu jeder Losnummer ist ein Schätzpreis. (Dieser Preis muß nicht dem tatsächlichen Handelswert entsprechen. Er

ist lediglich ein Ausgangswert für eventuelle Steigerungen.)

O.g. Schätzpreis kann (soweit das Los nicht limitiert ist) im Höchstfall um 10% unterschritten werden. Das heißt: Ist ein Los mit   100,– € geschätzt,

kann es mit 90,– € zugeschlagen werden, wenn kein Gegengebot vorliegt. Liegen weitere Gebote vor, erfolgt der Zuschlag im Rahmen der in den

Versteigerungsbedingungen ersichtlichen Steigerungssätze.

Schriftliche Auktionsaufträge (benutzen Sie dazu bitte den Ihnen vorliegenden „Auktionsauftrag“ auf der Rückseite des Anschrift-

blattes) werden von uns stets interessewahrend ausgeführt.

Beispiel: Der Schätzpreis laut Katalog beträgt 100,– €. Ihr schriftliches Höchstgebot (immer zzgl. Aufgeld) beträgt 150,– €.

Liegen keine weiteren schriftlichen Gebote vor und werden auch keine mündlichen (Saalgebote) abgegeben, erhalten Sie den Zuschlag für 90,– €!

Beispiel: Sie ersteigern eine Silbermünze für 100,– €.

Rechnung = Zuschlag 100,⎯ €

Aufgeld: (20%) 20,⎯ € 

120,⎯ €

Endpreis:

Hinzu kommen ggf. anfallende Versandkosten.

Sie interessiert eine größere Anzahl Münzen, aber Sie wollen nur einen begrenzten Geldbetrag investieren. Bebieten Sie ruhig alle für Sie interes-

santen Lose und begrenzen anschließend die Kaufsumme auf den Betrag, den Sie investieren wollen (siehe Vordruck). Wir führen dann alle Ihre

Aufträge aus, bis Ihr Budget erfüllt ist.

Diese Art zu bieten garantiert Ihnen den größtmöglichen Erfolg. 

Nun wünschen wir Ihnen viel Spaß bei der Durchsicht des Kataloges und viel Erfolg bei der Auktion.

Die unterschiedlichen Preise auch für gleiche Münzen ergeben

sich aus den unterschiedlichen Einlieferungen.

Bitte beachten Sie die jährlichen MwSt.-Neuregelungen bei den Goldmünzen.

Bitte beachten Sie auch die interessanten Lots und

Sammlungen aller Gebiete.
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Der Zuschlag bildet jeweils die Grundlage für das zu zahlende Aufgeld in Höhe von 20%.
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Ausfahrt Melle-Ost

Wie biete ich richtig?

Viele Münzsammler beteiligen sich nicht an Auktionen, weil sie nicht wissen wie es geht oder aus Angst, daß sie zu viel bezahlen müssen. Daher

hier eine kleine Erklärung zum Ablauf:

Der im Katalog abgedruckte Preis zu jeder Losnummer ist ein Schätzpreis. (Dieser Preis muß nicht dem tatsächlichen Handelswert entsprechen. Er

ist lediglich ein Ausgangswert für eventuelle Steigerungen.)

O.g. Schätzpreis kann (soweit das Los nicht limitiert ist) im Höchstfall um 10% unterschritten werden. Das heißt: Ist ein Los mit   100,– € geschätzt,

kann es mit 90,– € zugeschlagen werden, wenn kein Gegengebot vorliegt. Liegen weitere Gebote vor, erfolgt der Zuschlag im Rahmen der in den

Versteigerungsbedingungen ersichtlichen Steigerungssätze.

Schriftliche Auktionsaufträge (benutzen Sie dazu bitte den Ihnen vorliegenden „Auktionsauftrag“ auf der Rückseite des Anschrift-

blattes) werden von uns stets interessewahrend ausgeführt.

Beispiel: Der Schätzpreis laut Katalog beträgt 100,– €. Ihr schriftliches Höchstgebot (immer zzgl. Aufgeld) beträgt 150,– €.

Liegen keine weiteren schriftlichen Gebote vor und werden auch keine mündlichen (Saalgebote) abgegeben, erhalten Sie den Zuschlag für 90,– €!

Beispiel: Sie ersteigern eine Silbermünze für 100,– €.

Rechnung = Zuschlag 100,⎯ €

Aufgeld: (22%) 22,⎯ € 

122,⎯ €

Endpreis:

Hinzu kommen ggf. anfallende Versandkosten.

Sie interessiert eine größere Anzahl Münzen, aber Sie wollen nur einen begrenzten Geldbetrag investieren. Bebieten Sie ruhig alle für Sie interes-

santen Lose und begrenzen anschließend die Kaufsumme auf den Betrag, den Sie investieren wollen (siehe Vordruck). Wir führen dann alle Ihre

Aufträge aus, bis Ihr Budget erfüllt ist.

Diese Art zu bieten garantiert Ihnen den größtmöglichen Erfolg. 

Nun wünschen wir Ihnen viel Spaß bei der Durchsicht des Kataloges und viel Erfolg bei der Auktion.

Die unterschiedlichen Preise auch für gleiche Münzen ergeben

sich aus den unterschiedlichen Einlieferungen.

Bitte beachten Sie die jährlichen MwSt.-Neuregelungen bei den Goldmünzen.

Bitte beachten Sie auch die interessanten Lots und

Sammlungen aller Gebiete.
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Der Zuschlag bildet jeweils die Grundlage für das zu zahlende Aufgeld in Höhe von 22%.

122,⎯ €

Bitte beachten Sie auch die nebenstehende Anzeige unserer Partnerfirma aus Norwegen!



(ideal für Familien und Angler)





Hinweise für unsere Bieter
Auftragsformular

Die einfachste und sicherste Art, an unseren Auktionen teilzunehmen, ist das Ausfüllen des 
Auftragsformulars. Sie können es uns per Post schicken oder an folgende Nummer faxen: 

+49 (0)54 25 93 00 51 
Ihre Gebote werden vertraulich behandelt und wir ersteigern für Sie so günstig wie möglich. 

Bieten Sie bequem und ohne zusätzliche Kosten über das Internet:

www.teutoburger-muenzauktion.de 
www.sixbid.com 

www.numisbids.com 
www.numissearch.com 
www.philasearch.com 

www.antiquessearch.com 
www.biddr.ch

www.delcampe.net
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1001

1002

1003

1001
 sehr schön

Qi-Messermünze um 400/220 v. Chr. 節 墨 之 法 化 Jie Mo Zhi Fa Hua / Fa Chang. 177 mm. Mit sehr altem Beizettel "Fund:
Südküste von Shantung". Vermutlich dennoch Sammleranfertigung um 1940. Hartill 4.2ar var. 250,00

1002
 sehr schön, von größter Seltenheit

Dreiloch-Spatengeld zu 12 Zhu ca. 300/250 v.Chr. Staat Zhao oder Zhong Shan. Legende 宋 子 Song Zi 十 Shi /十二 朱 Shi Er
Zhu. 8,48 g. zeno.ru 188702. Ggf. alte Sammleranfertigung des 19. Jh. Hartill -. Daxi 2456. 100,00

1003

 sehr schön, korrodiert, selten

Messergeld 400-220 v. Chr. 齊 之 化 Qi Zhi Hua. 38,29 g. zeno.ru 234325. Allem Anschein nach eine alte Sammleranfertigung
vor 1864. Dieses Exemplar soll aus der Sammlung Chen Jieqi stammen, die bereits 1864 von Li Zuoxian publiziert wurde (dort
Holzdruck Nr. 1, 8ab). Hartill - (vgl. 4.6). Ting Fu Pao 353. Coole 6300/2. 200,00

CHINA und Südostasien

China

Chou-Dynastie 1122-255 v. Chr.
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1004

1005

1006

1007 1008

1004  schön bis sehr schön38 Stück: 37 div. Huo Quans 14/23 n. Chr. 1 Cash der Nördl. Sung. 75,00

1005  sehr schön/vorzüglichBronzeguss-Rundamulett. Da Guan tong bao/4 Drachen. 96 mm. Guss des 20. Jh. Grundmann vgl. 1194. 50,00

1006  sehr schön/vorzüglich10 Cash Bronze o.J. (1107/1110). Da Guan tong bao. Hartill 16.426. 75,00

1007  sehr schönSilber Akce AH 768 = 1338, Arzinjan. Mit augenförmigem Gegenstempel "lillah". Vgl. zeno.ru 315705. Album 2324A. 50,00

1008
 sehr schön

Silber Akce AH "827" (rethrograd für AH 768 = 1338). Mit augenförmigem Gegenstempel "lillah". Vgl. zeno.ru 315705.
50,00

Hsin-Dynastie (Wang Mang), 7-23

Nördliche Sung-Dynastie. Hui Zong (Chung Ning) 1101-1125

Uigurische Nachfolger der Mongolen in Anatolien. Eretna Ala ad Din, 1328-1352
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1009

1010

1011

1009
 sehr schön

1 Qian 5 Fen o.J.(1350) Zhi Zheng Zhi Bao/Yi qian wu fen quan chao, Mzst. Ji An in Jiangxi. 65 mm; 82,66 g.
Sammleranfertigung/Kopie der 1920er/1930er Jahre. Hartill zu 19.122. 150,00

1010
 sehr schön

Bronzeguss-Rundamulett. Zheng De tong bao/Drache und Fengvogel. 52 mm. Guss des 18. oder 19. Jh. Grundmann 1211.
50,00

1011
 beide schön/sehr schön, Schrötlingsfehler

2 Stück: 10 Cash 1621/1622 Tian Qi tong bao/oben Shi, unten Punkt und 5 Cash Tian Qi tong bao/leer. Der 5 Cash fehlt bei
Hartill (ggf. spätere Anfertigung?). Hartill 20.228 und -. 100,00

Yüan-Dynastie. Kaiser Shun Ti (Toghon Temur), 1333-1368

Ming-Dynastie. Wu Zong (Zheng De), 1506-1521

Ming-Dynastie. Kaiser Xi Zong, 1621-1627
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1012

1013

1014 1015

1016

1017

1012  sehr schön5 Cash 1646/1659 Yong Li tong bao/Wu Li. Hartill 21.75. 50,00

1013
 sehr schön

Bronzeguss-Amulett. Qian Long tong bao/Tian Zi Wan Nian ("der Himmelssohn möge 10000 Jahre leben"). Rund mit
Aufhängung, 33 x 57 mm. Grundmann zu 1256. 100,00

1014  sehr schön, kl. RandfehlerPalastmünze 1821/1823. Dao Guang tong bao/Tian Xia Tai Ping. 36 mm. 21,68 g. Hartill 26.4. 300,00

1015
 sehr schön, Randfehler, Felder geglättet

Palastmünze 1821/1823. Dao Guang tong bao/Tian Xia Tai Ping. 36 mm. 20,28 g. Hartill 26.4.
150,00

1016  schön/sehr schön, Gussfehler10 Cash 1853/1855. Tian Guo/sheng bao. 21,38 g. Hartill 23.3. 750,00

1017  beide sehr schön2 Stück: 10 Cash Xian Feng zhong bao/Boo su (Jiangsu) und Boo chang (Jiangxi). Hartill 22.892 und 22.927. 50,00

Ming- und Qing-Rebellen. Prinz Yongming, 1646-1659

Qing-Dynastie. Gao Zong, 1736-1795

Qing-Dynastie. Xuan Zong, 1821-1850

Tai Ping Rebellion. Rebell Hong Xiuquan, 1847-1864

Qing-Dynastie. Wen Zong, 1851-1861
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1018

1019

1020

1018
 sehr schön, kl. Kratzer und Randfehler

50 Cash 1853/1854. Xian Feng zhong bao/ Boo chiowan, Board of Revenue, Peking, East Branch. 62,25 g. Hartill 22.702.
100,00

1019
 sehr schön, Kratzer, Randfehler, fleckig

50 Cash 1853/1854. Xian Feng zhong bao/Boo yuwan, Board of Works, Peking. 55 mm; 56,78 g. Hartill 22.759.
100,00

1020
 sehr schön, Randfehler, selten

1000 Cash, März bis August 1854 Xian Feng yuan bao/Dang qian, Boo chiowan. Board of Revenue, Peking, North branch. 62
mm; 81,90 g. Hartill 22.715 (Rarity 7). 500,00
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1021

1022

1023

1024 1025

1021
 sehr schön, kl. Randfehler, sehr selten

50 Cash, Mai bis August 1854. Xian Feng zhong bao/Boo chiowan. Mzst. Board of Revenue, Peking (Prince Qing Hui Mint). 42
mm; 43,31 g. Hartill 22.716 (Rarity 1). 1.000,00

1022
 sehr schön, kl. Randfehler und Fleck

50 Cash 1855/1860. Xian Feng tong bao, Mzst. Nanchang in Jiangxi. 44,30 g. Hartill 22.931. Schjöth 1590.
100,00

1023
 sehr schön/vorzüglich, selten

Bronzeamulett in der Grösse des 10 Cash o.J. Qi Xiang tong bao, breiter Rand mit Hirsch, Vogel und weiteren Darstellungen/
Boo gung (Gongchang in Kansu), breiter Rand mit floraler Verzierung. 32 mm; 13,36 g. 100,00

1024
 sehr schön/vorzüglich, kl. Randfehler, selten

Bronzegussamulett. Tong Zhi tong bao/Tian Xia Tai Ping. 43 mm. Grundmann vgl. 1291. Hartill 26.3.
500,00

1025
 sehr schön/vorzüglich, kl. Randfehler

Bronzegussamulett. Guang Xu tong bao/die 8 Trigramme des Fu Hsi. 43 mm. Hartill 4.1732 (dort 41 mm).
100,00

Qing-Dynastie. Zaiqun (Qi Xiang), Herbst 1861

Qing-Dynastie. Mu Zong, 1862-1875

Qing-Dynastie. De Zong, 1875-1908
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1030

1026

1027

1028

1029

1031

1032
1033

1034 1035

1026  vorzüglich, seltenBronzegussamulett. Guang Xu tong bao/Tian Xia Tai Ping. 47 mm. Hartill 4.1752. Grundmann 1306. 500,00

1027  sehr schön5 Fen Silber AH 1295 = 1878, Kashgar in Sinkiang. Lin Gwo Ming 678. 50,00

1028  sehr schön, Schrötlingsfehler am Rand2 Miscals AH 1310 = 1893, Kashgar. 7,03 g. Lin Gwo Ming 685. 50,00

1029
 fast vorzüglich, kl. Kratzer (Broschierspuren?)

Dollar (Yuan) Jahr 23 = 1897. Provinz Chili (Peiyang Arsenal). 27,01 g. Lin Gwo Ming 444.
250,00

1030  sehr schön, Randfehler, gereinigt, seltenDollar (Yuan) Jahr 24 = 1898. Provinz An-Hwei. 26,60 g. Lin Gwo Ming 203. 1.000,00

1031  sehr schön, kl. Randfehler, gereinigtDollar (Yuan) Jahr 25 = 1899. Provinz Chihli (Pei Yang). 26,73 g. Lin Gwo Ming 454. 1.000,00

1032  sehr schön, gereinigt10 Cents (7.2 Candareens) Jahr Keng Tze = 1900. Provinz Kiang-Nan. Lin Gwo Ming 235. 50,00

1033  sehr schön/vorzüglich20 Cents Jen Yin = 1902 HAH, Provinz Kiangnan. Lin Gwo Ming 249. 50,00

1034  vorzüglich/Stempelglanz, selten in dieser Erhaltung20 Cash 1905. Provinz Fung-Tien. Messing. Krause/Mishler 90. 100,00

1035  vorzüglich/Stempelglanz, etwas fleckig20 Cash 1905. Provinz Fung-Tien. Messing. Krause/Mishler 90. 75,00
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1041

1042

1036

1037

1038 1039

1040

1043

1036  prägefrisch, kl. Stempelbruch, kl. Fleck10 Cash o.J. (1902-1906). Provinz Hu-Nan. Messing. Yeoman 113a. 50,00

1037  vorzüglich, schöne PatinaDollar (Yuan) Jahr Chia Chen = 1904, Provinz Kiang Nan, mit HAH und CH. Lin Gwo Ming 258. 500,00

1038  vorzüglichDollar (Yuan) o.J. (1907). Provinz Yunnan. 26,64 g. Lin Gwo Ming 418. 5.000,00

1039
 gutes sehr schön, kl. Randfehler

Dollar (Yuan) o.J. (1907). Provinz Yunnan. 26,59 g. Lin Gwo Ming 418. Entnommen aus PCGS Slab Nr. 40196200.
3.000,00

1040  sehr schön, Schrötlingsfehler am Rand5 Miscals AH 1325 = 1907, Kashgar. 17,67 g. Lin Gwo Ming 748. 50,00

1041  fast sehr schönDollar (Yuan) o.J. (1908), Tai Ching Ti Kuo (Tientsin). 26,61 g. Lin Gwo Ming 11. 500,00

1042  gutes sehr schön, etwas gereinigtDollar (Yuan) o.J. (1908), Tai Ching Ti Kuo (Tientsin). 26,70 g. Lin Gwo Ming 11. 500,00

1043  sehr schön, TuschenummerDollar (Yuan) o.J. (1908), Tai Ching Ti Kuo (Tientsin). 26,64 g. Lin Gwo Ming 11. 500,00
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1047

1044 1045

1046

1048 1049

1050
1051

1044  sehr schönDollar, Jahr 34 = 1908 Pei Yang (Tientsin in Chihli). Kleine Jahreszahl. Lin Gwo Ming 465. 150,00

1045  sehr schön, kl. Randfehler, seltenBronzegussamulett. Xuan Tong tong bao/Tian Xia Tai Ping. 41 mm. Grundmann zu 1314. 500,00

1046  sehr schön/vorzüglich, schöne Patina1/2 Dollar (1/2 Yuan) o.J. (1909). Provinz Yunnan. Lin Gwo Ming 426. 75,00

1047  fast sehr schön, kl. RandfehlerSar (Tael) o.J. (1910). "Ration Silver", Provinz Sinkiang. 35,53 g. Lin Gwo Ming 811. 1.000,00

1048  vorzüglich, kl. RandfehlerDollar (Yuan) 1911. Tientsin, Nanking oder Wuchang. Lin Gwo Ming 37. 300,00

1049  sehr schön/vorzüglich, kl. Kratzer, schöne PatinaDollar (Yuan) 1911. Tientsin, Nanking oder Wuchang. Lin Gwo Ming 37. 250,00

1050  sehr schönDollar (Yuan) 1911. Tientsin, Nanking oder Wuchang. Lin Gwo Ming 37. 150,00

1051  sehr schön/vorzüglich1/2 Dollar o.J. (1911). Provinz Yunnan (ohne engl. Legende). Lin Gwo Ming 422. 50,00

Qing-Dynastie. Pu Yi (Xuan Tong), 1908-1911
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1052

1053 1054

1055
1056

1052
 sehr schön

Dollar (Yuan) o.J. (1912) Li Yuan Hung, eingearbeitet in filigranen Silberrahmen als Untertasse. 103 mm; 66,27 g. Lin Gwo Ming
45. Yeoman 321. 500,00

1053  sehr schönDollar (Yuan) Jahr 3 = 1914. Präsident Yuan Shih-kai. Lin Gwo Ming 63. Yeoman 329. 50,00

1054  sehr schön, feine TönungDollar (Yuan) Jahr 3 = 1914. Präsident Yuan Shih-kai. Lin Gwo Ming 63. Yeoman 329. 50,00

1055  vorzüglich, kl. Kratzer, seltenTragbare Lu Rongting Kriegsmedaille in Silber 1916. 40 x 28 mm; 7,07 g. Barac 87. 1.000,00

1056  fast sehr schön, SchrötlingsfehlerSar (Tael) Jahr 6 = 1917 Tihwa (Provinz Sinkiang). 35,35 g. Lin Gwo Ming 837. Yeoman 45. 250,00

Republik, 1912-1949
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1061

1057 1058

1059 1060

1062

1063 1064

1057  sehr schön, etwas fleckigSar (Tael) Jahr 6 = 1917, Tihwa (Provinz Sinkiang). 34,34 g. Lin Gwo Ming 837. Yeoman 45. 250,00

1058  sehr schön/vorzüglichDollar (Yuan) Jahr 8 = 1919. Präsident Yuan Shih-kai. Lin Gwo Ming 76. Yeoman 329.6. 200,00

1059  vorzüglich, schöne PatinaDollar (Yuan) Jahr 8 = 1919 Präsident Yuan Shih-kai. Lin Gwo Ming 76. Yeoman 329.6. 100,00

1060  sehr schönDollar (Yuan) Jahr 9 = 1920, Präsident Yuan Shih-kai. Lin Gwo Ming 77. Yeoman 329.6. 75,00

1061
 gutes sehr schön, kl. Randfehler

Dollar (Yuan) Jahr 10 = 1921, Präsident Yuan Shih-kai. 26,71 g. Lin Gwo Ming 79. Yeoman 329.6.
100,00

1062  sehr schönDollar (Yuan) Jahr 10 = 1921, Präsident Yuan Shih-kai. 26,73 g. Lin Gwo Ming 79. Yeoman 329.6. 75,00

1063
 sehr schön/vorzüglich

Dollar (Yuan) o.J., geprägt 1928. Birth of Republic. Präsident Sun Yat-Sen. Lin Gwo Ming 49. Yeoman 318a.1.
50,00

1064
 sehr schön/vorzüglich

Dollar (Yuan) o.J., geprägt 1928. Birth of Republic. Präsident Sun Yat-Sen. Lin Gwo Ming 49. Yeoman 318a.1.
50,00
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1065

1066

1067 1068

1069 1070

1071 1072

1065  schön/sehr schön bis sehr schön/vorzüglich3 Kupfermünzen Ho-Nan: 50, 100 und 200 Cash o.J.(1928). Yeoman 394, 395, 396. 75,00

1066  beide vorzüglich, kl. Kratzer, zaponiert2 Stück: 20 und 10 Cents Jahr 18 = 1929. Provinz Kwang-Tung. Lin Gwo Ming 158, 160. 50,00

1067  gutes vorzüglich, kl. KratzerDollar Jahr 21 = 1932. Sun Yat Sen/Dschunke mit Vögeln. 26,78 g. Lin Gwo Ming 108. 5.000,00

1068  sehr schön/vorzüglichDollar (Yuan) Jahr 22 = 1933. Lin Gwo Ming 109. Yeoman 345. 100,00

1069  vorzüglich/StempelglanzDollar (Yuan) Jahr 23 = 1934. Lin Gwo Ming 110. Yeoman 345. 100,00

1070  vorzüglich/StempelglanzDollar (Yuan) Jahr 23 = 1934. Lin Gwo Ming 110. Yeoman 345. 100,00

1071
 vorzüglich/Stempelglanz, kl. Randfehler

Tael o.J. (1943) Handelsmünze, geprägt in Französ. Indochina, lief in Yunnan um. 37,47 g. Lin Gwo Ming 433. Lecompte 324.
1.000,00

1072
 fast vorzüglich, kl. Kratzer und Randfehler

Tael o.J. (1943) Handelsmünze, geprägt in Französ. Indochina, lief in Yunnan um. 37,19 g. Lin Gwo Ming 433. Lecompte 324.
500,00
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1073 1074

1075 1076

1077

1078

1079

1073
 vorzüglich, kl. Schrötlingsfehler

1/2 Tael o.J. (1943) Handelsmünze, geprägt in Französ. Indochina, lief in Yunnan um. 19,21 g. Lin Gwo Ming 434. Lecompte
322. 250,00

1074
 fast vorzüglich, kl. Randfehler

1/2 Tael o.J. (1943) Handelsmünze, geprägt in Französ. Indochina, lief in Yunnan um. 18,56 g. Lin Gwo Ming 434. Lecompte
322. 200,00

1075
 vorzüglich

Tael o.J. (1943) Handelsmünze, geprägt in Französ. Indochina, lief in Yunnan um. Kopf des Rehbocks mit kurzen Hörnern. 37,31
g. Lin Gwo Ming 435. Lecompte 325. 1.000,00

1076  vorzüglich, Schrötlingsfehler oder Broschierspur?Dollar (Yuan) 1949 Sinkiang. Lin Gwo Ming 842. Yeoman 46. 100,00

1077  vorzüglichPacksattelgeld zu 5 Taels, Yunnan. 184,98 g. 500,00

1078  sehr schönTrommel-Sycee zu 10 Taels, 393,14 g. Stempel mit 3 Zeichen. 500,00

1079
 sehr schön/vorzüglich

"Waist"-Sycee zu 5 Taels der Südlichen Song, ca. 1127/1279. Unidentifizierter Stempel. 170,41 g. Vgl. zeno.ru 182858.
500,00

"Sycees"
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1080

1081

1082

1080
 meist sehr schön

Sammlung von 24 Bronzegussamuletten in Schatulle. U.a. eines in Messerform, zu Amuletten umgearbeitete Cashs, spätere
Güsse nach Vorlagen der Han- und Sung-Dynastie, Zheng De, ein erot. Amulett, usw. Besichtigen. 300,00

1081  schön/sehr schön4 Pferde-Amulette, Bronze, der Ming-Dynastie, jedoch wohl spätere Güsse des 20. Jh. 100,00

1082
 meist sehr schön

8 div. Bronzegussamulette, u.a. ein großes Rundamulett mit Siegelschrift, Zheng De, ein Wolkenschloss, ein graviertes
Exemplar, usw. 25 bis 78 mm. Besichtigen. 250,00

Amulette
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1083

1084

1085

1083  vorzüglichBronzeguss-Rundamulett. Da Qing Wan Nian/die Embleme der Unsterblichen. 48 mm. Hartill 4.450. 100,00

1084  sehr schön5 versch. "open work" Bronzeguss-Amulette der Ming-Dynastie. Grundmann 49, 68, etc. 150,00

1085  sehr schön"Open work" Bronzeguss-Rundamulett. Mann und Fisch. 46 mm. Grundmann 60. 50,00
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1086

1087

1088

1086
 schön/sehr schön, gelocht

Bronzeguss-Rundamulett. Zhang Tian Shi. Der Himmelsbeamte verjagt 2 Dämonen/die Tierkreiszeichen. 75 mm. Grundmann
127. 100,00

1087
 fast sehr schön, kl. Loch

Bronzeguss-Rundamulett. Das nördl. Siebengestirn über einem Gott, dem Himmelsmarschal Chao, einem Tiger, einer Schlange
und einer Schildkröte/die Tierkreiszeichen. 55 mm. Grundmann 137. Schjöth 74. 75,00

1088
 meist sehr schön

12 div. Bronzeguss-Rundamulette der Qing-Zeit, meist 19. Jh. 43 bis 64 mm. Grundmann 387, 393, 410, 593, 607, 624, 626,
638, usw. 250,00
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1089

1090

1091

1089  sehr schönBronzeguss-Rundamulett. Xi Bao San Yuan/Pfau fliegt über Tiger und Katze, rechts Lotos. 53 mm. Grundmann 476. 50,00

1090
 meist sehr schön

8 div. Bronzeguss-Rundamulette der Qing-Zeit, meist 19. Jh. mit angegossenen Trageaufsätzen. Grundmann 651, 906, usw.
200,00

1091  sehr schönFischförmiges Bronzeguss-Amulett. Guan Sha Xiao Chu. 57 x 28 mm. Grundmann 971. 50,00
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1092

1093

1094

1095

1096

1092
 sehr schön

Rechteckiges, oben fünfpassiges Bronzegussamulett o.J. A Mi Tuo Fo (unermesslicher Buddha)/Jiang Jun Jian (der
Himmelsgeneral schießt den Pfeil). 56 x 31 mm. Grundmann 1000. 50,00

1093  sehr schön, RandfehlerBronzeguss-Rundamulett, 19. Jh. He Kai Tung und weiteres Zeichen. 40 mm. Grundmann -. Hartill -. 50,00

1094
 vorzüglich, schöne Patina

Graviertes Silberamulett, 19. Jh. Chang Ming Bai Sui ("ein langes Leben von 100 Jahren"), dazwischen
Pflanzen/Pflanzenranken. 50 mm; 6,17 g. Grundmann vgl. 1035. 75,00

1095
 sehr schön/vorzüglich

Bronzegussamulett 19. Jh. Zhou Yuan Tong Bao, gravierte Pflanzenranken/Zhou Cu mit Schwert bekämpft den Flutdrachen von
Changqiao (einer der drei Plagen). 54 mm. Grundmann vgl. 1159. 50,00

1096  sehr schön, kl. RandfehlerBronzeguss-Rundamulett. 19. Jh. Chang Ming Fu Gui/Jin Yu Man Tang. 48 mm. Grundmann 567. 50,00
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1097

1098

1099

1100 1101

1097
 sehr schön/vorzüglich, kl. Randfehler

Bronzegussamulett 19. Jh. Zhou Yuan Tong Bao/Drache und Fengvogel. 63 mm. Grundmann 1169. Hartill 4.2400.
100,00

1098
 sehr schön/vorzüglich, kl. Randfehler

Bronzegussamulett 19. Jh. Zhou Yuan Tong Bao/Drache und Fengvogel. 61 mm. Grundmann 1169. Hartill 4.2400.
100,00

1099 Grüne Jade-Drachenfigur mit Jungem auf dem Rücken. Frühes 20. Jh. 22 x 9,5 x 4 cm. 250,00

1100 Bronzeskulptur des Gottes Fu mit Kind auf einem Löwen. Höhe 30 cm. Fu steht personalisiert für den Gouverneur Yang Cheng,
der sein Leben riskierte, indem er den Kaiser ermahnte, keine Sklaven an den Kaiserhof zu senden und das Volk zu verschonen.
Er avancierte später zum Symbol des Glücks. 250,00

1101 Jade-Relief des Gottes Fu mit Kind auf einem Hirsch, auf Sockel aus lila Gestein. Gesamthöhe 13 cm. Fu steht personalisiert für
den Gouverneur Yang Cheng, der sein Leben riskierte, indem er den Kaiser ermahnte, keine Sklaven an den Kaiserhof zu
senden und das Volk zu verschonen. Er avancierte später zum Symbol des Glücks. 250,00

Varia
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1102

1103

1104

1102 8 Gegenstände aus Jade, bzw. Nephrit: schwere gravierte Platte mit Vasenform und wellenförmig runder Aussparung, Zikade,
Fischamulett, Drachenamulett, Armreif, usw. Besichtigen. 250,00

1103 2 große Holzfiguren der Guanyin. Höhe ca. 74 und 80 cm. 200,00

1104
 einmal fehlt der Deckel

Sammlung von 7 versch. Snuffbottles, davon 6 chinesisch (u.a. 1 X aus Porzellan, eine mit Bodenmarke Qian Long, etc.), 1 X
Belgien Weltausstellung Brüssel 1958. 200,00
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1105

1106

1107

1108

1109

1110

1105 7 Holzfiguren: 2 versch. Darstellungen der Gottheit Lu (Höhe 35,5 und 25 cm), Gruppe von 5 zusammengehörigen, farbig
gefassten Figuren, Höhe je ca. 25 cm. 150,00

1106 2 Aquarelle als Souvenirs anlässlich der Huaji Gahai Industriewoche: Bambus und Lotos. Jeweils 41 x 41 cm. 100,00

1107 Filigraner, durchbrochen gearbeiteter Silberarmreif mit Darstellung eines Drachen. Durchmesser 86 mm; 101,2 g. 100,00

1108 Getriebener Silberarmreif mit chines. Labyrinthmustern. 82 x 73 x 13 mm; 57,7 g. 75,00

1109  schöne PatinaGeprägter Silberarmreif, 19. Jh. mit Punktreihe, innen graviertes Blumenmuster. 60 x 51 x 18 mm; 28,6 g. 75,00

1110 Silber-Ascher um 1900. Feine getriebene Darstellungen aus der chines. Landwirtschaft. 86 x 47 mm; 74,31 g. 75,00



36

1111 1112

1113

1114

1111

 III-IV

Buch: KÜRSCHNER, JOSEPH. China. Schilderungen aus Leben und Geschichte, Krieg und Sieg. Hohenhainstein 1901.
Großfoliant, Prachtband, Ganzleinen mit farbig geprägtem Frontispiz und Rücken. 460 Seiten plus Lied-Anhang (davon Seiten
gelöst), Buchblock im Vorsatz etwas locker. 50,00

1112 Ingwer-Gefäß, 19. Jh., grün glasierte Irdenware, sogen.  石灣窯 ("Shiwan Ware") aus dem Shiwanzhen Distrikt  der Stadt
Foshan, Nähe Guangzhou, Guangdong. Sechseckig, Höhe ca. 9 cm. 50,00

1113 4 Porzellangefäße des 20. Jh.: Deckeldose, 2 Vasen, Flasche. Alle bemalt. 50,00

1114 Porzellan-Deckeldose (mit Korken). Kampfszene. Braune Bodenmarke Chenghua Nian Zhi. Höhe 11 cm. Gotheborg 611. 50,00
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1115

1116

1117

1118

1115 Kl. Silberteller um 1900. Gravur 4 Darstellungen um Symbol. 80 mm; 57,08 g. 50,00

1116  sehr schön/vorzüglich6 Stück Perlmuttgeld in div. Formen. 50,00

1117 Rundes Holzbehältnis mit Deckel und Griff. Deckel bemalt mit Fischen. Durchmesser 20 und 28 cm. 50,00

1118  sehr schön und besser4 Silbermünzen Yunnan: 1/2 Dollar Guang Xu, Xuan Tong, 1911 und 1932. 150,00

Lots bis 1949
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1119

1120

1121

1122

1123 1124

1119
 sehr schön bis vorzüglich/Stempelglanz

4 Silbermünzen: Kwangtung 10 Cents 1891 (2 X), 20 Cents 1929, Kiangnan 20 Cents 1902.
100,00

1120  schön bis schön/sehr schön5 Bronzemünzen aus Sinkiang/Sogdiana: Chach Münze des Nirtanak, 2 X Pul, 2 X Cash Aksu. 100,00

1121  sehr schön und besser5 Silbermünzen: Kwangtung 20 Cents Guang Xu, Jahr 9, Jahr 11, Jahr 18, Yunnan 1/2 Dollar 1911. 75,00

1122  unterschiedlich erhalten96 Stück: Cashmünzen meist der Qing-Zeit, vereinzelt älter bis zur Han-Zeit, 3 Amulette. 50,00

1123  schön, schön/sehr schön10 Kupfer-Puls aus Yarkand (Sinkiang), Abdullah Khan 1638/1669. Hartill 7.137. 50,00

1124  Polierte Platte, etwas berührt35 Yuan Silber 1979 Jahr des Kindes. Krause/Mishler 8. Schön 12. 150,00

Volksrepublik, seit 1949
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1125
1126

1127

1128

1125
 Polierte Platte, in Kapsel

1 Yuan Messing 1980, Olympische Winterspiele in Lake Placid. Abfahrtsläufer. Mit MDM-Zertifikat. Krause/Mishler 22.
50,00

1126
 Polierte Platte

2 Stück: 10 Yuan Silber zur Olympiade 1984 Eisschnelllauf, in Kapsel. 5 Yuan 1988 Hürdenlauf, in Kapsel. Krause/Mishler 95
und 202. 75,00

1127  Polierte Platte5 Yuan Silber 1988. Olympiade Calgary, Abfahrtsläufer. In Kapsel. Krause/Mishler 201. Schön 169. 100,00

1128
 Polierte Platte

50 Yuan 5 Unzen Silbermünze 1989. Panda, auf dem Rücken liegend, mit Jungem auf dem Bauch. In Holzschatulle mit
Zertifikat. Krause/Mishler 225. Schön 216. 200,00
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1129

1130 1131

1132

1129
 Polierte Platte

100 Yuan 12 Unzen Silbermünze 1989. Panda mit zwei Jungtieren. In original Holzschatulle, mit Zertifikat. Krause/Mishler 228.
Schön 217. 400,00

1130
 unterschiedlich erhalten

Gedenkset 1999 mit 5 Münzen zu 2 X 5 und 3 X 10 Yuan, 2 Medaillen (1 X 22 gr. Feinsilber) und Banknote 50 Yuan 50 Jahre
Volksrepublik in kassenfrisch. In original Mappe mit Umverpackung. 100,00

1131  Polierte PlatteProofset 2000. Im Etui mit Zertifikat und Originalkarton. 50,00

1132

 Stempelglanz

10 Yuan Panda Silber (1 Unze), teilvergoldet 2000. Sitzender Panda mit Bambuszweig auf Blattwerk (Außenring vergoldet).
Guangzhou International Stamp and Coin Exposition. Im Originaletui mit Umverpackung. Auflage max. Im NGC-Blister mit
Grading MS 69. Yeoman 1308. Schön 1234. 200,00
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1135

1133

1134

1136

1133
 Polierte Platte

12 verschiedene 10 Yuan Farbsilbermünzen (je 1 Unze) 2008 zur Olympiade in Peking. Kpl. Serie, in dekorativer Schatulle mit
12 Zertifikaten. 300,00

1134
 Polierte Platte

5 Yuan Silber 2017. 35 Jahre Panda-Münzen. Im Originaletui mit Zertifikat und Originalkarton. Krause/Mishler 2331.
50,00

1135
 Polierte Platte

5 Yuan Silber-Farbmünze mit Hologramm 2022, Oly. Beijing - Biathlon. In Kapsel mit Zertifikat. Krause/Mishler 2672.
50,00

1136
 Polierte Platte

10 Yuan Silber, herzförmig mit Farbapplikationen 2022. Auspicious Culture. 30 g. Feinsilber. Im Originaletui mit Zertifikat.
Krause/Mishler 2683. 50,00
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1137

1138

1139 1140

1137

 meist Polierte Platte

Schöne Sammlung von 228 Münzen und 3 Medaillen aus 1986 bis 2008. 208 Silbergedenkmünzen meist zu 5 und 10 Yuan u.a.
Persönlichkeiten, Erfindungen, Tiermotive, 20 Yuan Silber (2 Unzen) 2004. Chinesische Höhlenmalerei. Grotten des Maijishan,
im Originaletui mit Zertifikat und Umverpackung, etc. Münzen meist in Kapseln, nur wenige in original Verpackungen. Außerdem
8 versch. 1 Yuan Messing 1980 Lake Placid/Oly. Komitee, 12 X 1 Yuan Messing Olympiade 2008, 3 Silbermedaillen und 1
Cu/Ni- Medaille. Besichtigen 5.000,00

1138

 meist Stempelglanz und Polierte Platte

Holzschatulle mit 15 Silbergedenkmünzen aus 1990 bis 2005. 11 versch. 10 Yuan mit Sportmotiven, 3 X 10 Yuan Panda (je 1
Unze Silber) 1990, 1991, 1992 und 1/2 Unze Panda 1993. Dazu ein paar Kursmünzen und div. Banknoten.

300,00

1139  vorzüglichHohlgeprägtes Messingabzeichen an Bandspange o.J. DEUTSCH TURN VER TSINGTAU. 59 x 44 mm. 100,00

1140
 II-III

Shanghai Encyclopedia, Bände 1, 2, 3, 5 und 6. Von den Kauris, Spatengeld und Messergeld bis zu den gegossenen Münzen
der Qing-Dynastie. 300,00

Lots der Volksrepublik China

Medaillen

Numismatische Literatur
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1141

1142

1143

1141
 II-III

16 Bücher zur alt-chinesischen Numismatik, meist chinesisch-sprachig. U.a. Zhu Huo (2 Bände), Wang Yin-jia, Dai Baoding (2
Bände), Ding Fu-Bao (Reprint 1989), Qian Shi Jian Ding, usw., aber auch Hartill A Guide to Cash Coins (2017). 150,00

1142
 II

COOLE, A.B. Encyclopedia of Chinese Coins. Bände 1 bis 7 komplett Denver 1967-1981. Eines der wichtigsten Standardwerke
zur antiken chinesischen Numismatik. Ganzleinen. 100,00

1143  meist sehr schönSchuber mit 52 Kupfermünzen des 19. und frühen 20. Jh.. 100,00

Bhutan, Königreich

Lots
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1144 1145

1146

1144
 schön bis sehr schön

2 X Larin (Fischhakengeld) o.J. mit pseudo-persischer Legende. Silber. Zusammen 9,09 g. Mitch. WOI 2326ff.
50,00

1145  vorzüglich/Stempelglanz, kl. FleckCent-Token 1843 Wekande-Mills. 29 mm. Pridmore 96. 50,00

1146

 schön/sehr schön bis vorzüglich/Stempelglanz, meist zaponiert

Schöne Typensammlung von 38 versch. Münzen ab Victoria. Viele bessere Sorten und Erhaltungen, u.a. 1/4 Cent 1890, Cent
1891, 10 Cents 1894, 25 Cents 1899, 50 Cents 1893, usw. Besichtigen.

300,00

Ceylon

Portugiesische Kolonie, 1505-1644

Britische Kolonie, 1796-1972

Lots
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1147

1148

1149

1150

1151

1147
 vorzüglich/Stempelglanz, äußerst selten

Sapeque PROBE 1870 von D. Uhlorn. ECHANTILLON DE D. UHLHORN 1870/嗣德通寶 (Tu Duc tong bao). Kupfer, 24 mm; 3,78
g. Lecompte 1. Laut Lecompte nur 6 Exemplare bekannt. 2.000,00

1148

 KEIN VERSAND/NO SHIPPING POSSIBLE

Indochinesisches "Selett", Ende 19. Jh. Geschnitzt aus durchbrochenem Eibenholz. Wellenförmige Oberseite mit eingelassenem
Marmor. Höhe 120 cm. Als Beigabe eine große moderne chinesische Porzellanvase, Höhe 80 cm.

500,00

1149
 sehr schön/vorzüglich

Tragbare Silbermedaille "Medaille Coloniale" o.J.(1895) am Band mit Spange TONKIN. 30 mm. Barac 338bh.
50,00

1150  vorzüglich, schöne PatinaPiaster 1895 A mit '27,215 GR'. Krause/Mishler 5. Lecompte 275. 75,00

1151  vorzüglichPiaster 1896 A. Krause/Mishler 5a.1. 75,00

Französisch Cochinchina

Französisch Indochina
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1158

1152 1153

1154 1155

1156 1157

1159

1152  vorzüglich, schöne PatinaPiaster 1900 A. Krause/Mishler 5a.1. 75,00

1153
 sehr schön, Kratzer, Randfehler

Tael o.J.(1943/1944). Handelsmünze. Langes Geweih. 37,13 g. Lin Gwo Ming 436. Lecompte 326.
1.000,00

1154  gutes sehr schön, kl. RandfehlerTradedollar 1897 B. Krause/Mishler T5. 50,00

1155  gutes sehr schön, schöne PatinaTradedollar 1897 ohne Buchstabe (B). Krause/Mishler T5. 100,00

1156  sehr schön/vorzüglich, kl. RandfehlerTradedollar 1898 B. Krause/Mishler T5. 75,00

1157  vorzüglich, min. Randfehler, schöne PatinaTradedollar 1899 B. Krause/Mishler T5. 100,00

1158  sehr schön/vorzüglich, kl. Randfehler, schöne PatinaTradedollar 1899 B. Krause/Mishler T5. 75,00

1159  vorzüglich, kl. Kratzer und winz. Henkelspur (?)Tradedollar 1899 B. Krause/Mishler T5. 50,00

Grossbritannien

Tradedollars
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1160 1161

1162 1163

1164 1165

1166

1167

1160  sehr schön, kl. RandfehlerTradedollar 1900 B. Krause/Mishler T5. 50,00

1161  sehr schön/vorzüglich, schöne PatinaTradedollar 1902 B. Krause/Mishler T5. 75,00

1162  gutes sehr schönTradedollar 1902 B. Krause/Mishler T5. 50,00

1163  sehr schön, min. RandfehlerTradedollar 1911 B. Krause/Mishler T5. 50,00

1164  sehr schön, ChopmarksTradedollar 1911 B. Krause/Mishler T5. 50,00

1165  sehr schön, kl. KratzerTradedollar 1911 B. Krause/Mishler T5. 50,00

1166  sehr schön20 Cents 1866. Krause/Mishler 7. 50,00

1167  sehr schön/vorzüglich, RandfehlerDollar 1866. Krause/Mishler 10. 500,00

Hongkong

Victoria, 1860-1901
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1168

1169

1170

1171 1172

1168  gutes sehr schönDollar 1868. Krause/Mishler 10. 1.000,00

1169  vorzüglich, schöne Patina20 Cents 1894. Krause/Mishler 7. 150,00

1170  meist sehr schönKl. Typensammlung von 16 Münzen ab Victoria. U.a. 50 Cents 1893, 20 Cents 1895, usw. Besichtigen. 300,00

1171  sehr schön3 X Rupie: AH 1021, 1024 und 1030 = 1612, 1615 und 1621. 75,00

1172
 sehr schön

4 X Silber Rupie: Regierungsjahre 25, 27, 30 und 74 = 1783, 1785, 1788 und 1832. Das letzte Stück posthum unter brit.
Verwaltung. Alle Mzst. Mysore. 100,00

Lots

Indien

Moghulreich. Jahangir, 1605-1627 (AH 1014-1037)

Moghulreich. Shah Alam II., 1759-1806 (AH 1174-1221)
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1173 1174 1175 1176

1177

1178

1173 Bronzeskulptur der vierarmigen Vishnu Apsara, 2 Kreuze haltend. Höhe 17,5 cm. 100,00

1174 Große getriebene Messingvase, ringsum mit umlaufenden Darstellungen von Elefanten, Hindu-Gottheiten (u.a. Affengott
Hanuman), Löwen, usw. Höhe 53,5 cm. 300,00

1175  kl. Beschädigungen im KorpusMessing-Öllampe der Gadata in der Provinz Orissa am Golf v. Bengalen. Höhe 22 cm. 75,00

1176 Messing-Türgriff in Form des Shiva. 20. Jh. 18 x 8,5 cm. 50,00

1177 Messing-Tintenfass in Form eines Stupa (स्तूप), zweiteilig, Südindien 19. Jh. Höhe 18cm. 100,00

1178 Sogenannte "Sarna"-Klingel, auch "Elefantenkralle" genannt. Eine Tischglocke aus Messing, zweiteilig, mit grünen und roten
Einfärbungen. Gesamthöhe 6,8 cm. Der Name stammt von Sajan Singh Sarna, der solche Glocken ab 1938 in großem Stil aus
Indien in die USA importierte. 50,00

Varia
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1179

1180 1181

1182

1179
 meist sehr schön

13 Silbermünzen: Rupien Britisch-Indien 1835, 1840, 1862, 1889, 1905, 1917, 1942, Alwar 1882, Bikanir 1892, Hyderabad AH
1334 und 1362, Meware und Kutch 5 Kori 1884. 200,00

1180  sehr schönRupie Saka Ära 1509 = 1587. Mitch. NIS 2446. 75,00

1181  vorzüglich, etwas beriebenNazarana Rupee VS 1994 = 1937. Zum 50. Regierungsjubiläum. Krause/Mishler X#M1. 50,00

1182  schön bis sehr schön10 X Kupfer Pice 1803. East India Company. Krause/Mishler 203. Pridmore 319. 50,00

Lots

Cooch Behar

Lakshmi Narayan, 1587-1627

Indien-Bikanir

Ganga Singh, 1887-1942

Indien-Britisch

Madras
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1183 1184 1185

1186 1187

1188

1189

1183  sehr schönSilber Tankah AH 816 = 1414, Ahsanabad. Mitchiner - (vgl. 2835-2839). 50,00

1184  sehr schönSilber Tankah AH 818 = 1416, Ahsanabad. Mitchiner - (vgl. 2835-2839). 50,00

1185  beide sehr schön2 Var. zum Silber Tankah, Hazrat Delhi. Mitchiner aus 2540-2558. 100,00

1186  sehr schönRupie AH 957 = 1551, ohne Mzst.-Angabe. Mitchiner 2675. 75,00

1187  sehr schönRupie AH 966 = 1559. Mitchiner 2800. 75,00

1188  schön/sehr schönMünzgürtel aus dem Kashmir mit 30 eingearbeiteten Kupfermünzen aus dem Guptareich. 75,00

1189  sehr schön, kl. RandfehlerRupie AH 1203, Reg.-Jahr 31 = 1789, Maheshwar. Krause/Mishler 58.2. 50,00

Indien-Deccan

Bahmanis von Kulbarga

Taj al din Firoz Shah ibn Dawud, 1398-1423 (AH 800-825)

Indien-Delhi

Ala al din Mohammed II., 1295-1316 (AH 695-715)

Islam Shah Suri, 1546-1554 (AH 952-960)

Ghiyat al din Bahadur Shah, 1555-1561 (AH 962-968)

Indien-Guptas

Indien-Indur

Ahalyabai Holkar, 1765-1795
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1190

1191

1192

1190 Eisenplatte (vermutlich Gewicht?) aus der Thor-Wüste. 7 X 5 X 1 cm; 267,07 g. 50,00

1191  schön/sehr schön und sehr schön2 Kupfermünzen: 60 Reis (Tanga) o.J.(1828/1834) und 1840. 75,00

1192
 kl. Spannungsriss im Holzgriff

Dolch, sogen. "Rencong" der Provinz Atcheh auf Sumatra. In Holzscheide. Gesamtlänge ca. 43 cm.
75,00

Indien-Jaipur

Indien-portugiesisch

Lots

Indonesien

Varia
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1193

1194

1195
1196

1193 Interessante Sammlung von 13 Blankwaffen: 5 div. Kris in Holzscheide, 1 Kris in Metallscheide (ohne Griff), 1 Kris ohne Scheide,
4 Kris-Klingen (darunter eine mit interr. Muster), 1 Kris der Dayak in Borneo in Scheide mit angehängten Türkisen, Zähnen etc.,
ein Schwert in Scheide. Die ersten 11 alles alte Originale, teils Schlangenkris, versch. Regionen, u.a. Sulawesi, Java, etc. Das
Dayak-Kris und das Schwert wohl neueren Ursprungs. 750,00

1194 Kl. Sammlung von 8 Dolchen, sogen. "Rencongs", der Provinz Atcheh auf Sumatra. Ohne Scheiden. Alles alte Exemplare,
darunter eines mit Horngriff. Einmal Klinge etwas gebogen. 300,00

1195
 kl. Spannungsriss im Holzgriff

Kurzer Dolch, sogen. "Rencong" der Provinz Atcheh auf Sumatra. In Holzscheide. Gesamtlänge ca. 26 cm.
50,00

1196 Zahn des Sulawesi-Hirschebers mit geschnitzter Schlangendarstellung. Länge 20,5 cm. 100,00
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1197

1198

1199

1197 2 Holzfiguren: Skulptur einer Göttin, helles Holz, Höhe 32 cm; Löwenskulptur aus dunklem Holz, Höhe 15 cm. 50,00

1198  sehr schön4 X Eisenkugelgeld in verschiedenen Größen und Formen, teils mit arab. Inschriften, eines mit chines. Inschrift. 75,00

1199
 KEIN VERSAND/NO SHIPPING POSSIBLE

Großes rechteckiges, kunstvoll geschnitztes Relief aus schwerem Holz, 1970er Jahre. Sehr plastische Darstellungen von Tieren
im Urwald. 112x54 cm. 100,00

Indonesien-Bali

Varia
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1200

1201

1202

1203

1200 Hölzerne Skulptur einer sitzenden Dame. Höhe 37 cm. 75,00

1201  fast sehr schönRupee 1803 Z. Scholten 530. 50,00

1202 Sogenannter "Djokja"-Kuchenschneider, Silber 800/1000 aus Yogya, Java, mit Figuren ähnlich den Figuren aus dem Wayang-
Schattentheater. Länge 19 cm; 32,1 g. 75,00

1203 Kurzes Kris mit kunstvoll geschnitzter Holzscheide und Holzgriff in Form einer Büste. Gesamtlänge 32 cm. 100,00

Indonesien-Java

Batavische Republik, 1799-1806

Varia
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1206 1208

1209

1210 1211 1212 1213

1204

1205

1207

1204 Schlangenkris mit metallummantelter Holzscheide und kunstvoll geschnitztem Holzgriff. Gesamtlänge 44 cm. 75,00

1205  meist sehr schön und besser35 Zinnmünzen der Sultane des 18. und 19. Jh. 100,00

1206  vorzüglichIchi Bu Gin o.J.(1837/1854). Sakura P/s. Hane gin. Hartill 9.80b. 100,00

1207  vorzüglichIchi Bu Gin o.J.(1837/1854). Sakura T/s. Hane gin. Hartill 9.80b. 100,00

1208  vorzüglichIchi Bu Gin o.J.(1837/1854). Sakura T/r. Hane gin. Hartill 9.80b. 100,00

1209
 sehr schön/vorzüglich

Ichi Bu Gin o.J.(1837/1854). Sakura P/q. Hane gin. Punze in der Form eines "waist" Sycee/Punze "X" (chinesische
Chopmarks?). Hartill 9.80b. 100,00

1210  vorzüglichIchi Bu Gin o.J.(1837/1854). Sakura P/q. Hane gin. Hartill 9.80b. 100,00

1211  fast vorzüglich, schöne PatinaIchi Bu Gin o.J.(1837/1854). Sakura T/r. Hane gin. Revers chines. Chopmark. Hartill 9.80b. 100,00

1212  fast vorzüglich, schöne PatinaIchi Bu Gin o.J.(1837/1854). Sakura T/r. Hane gin. Hartill 9.80b. 100,00

1213
 sehr schön/vorzüglich, schöne Patina

Ichi Bu Gin o.J.(1837/1854). Sakura P/o. Hane gin. Undefinierte Punze (chines. Chopmark?). Hartill 9.80b.
75,00

Indonesien-Palembang, Sultanat auf Sumatra

Lots

Japan

Tempo-Ära, 1830-1844
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1214 1215

1216 1217

1218 1219 1220 1221

1222 1223 1224 1225

1226 1227 1228 1229

1214  sehr schön, schöne PatinaIchi Bu Gin o.J.(1837/1854). Sakura P/t. Hane gin. Hartill 9.80b. 50,00

1215  meist sehr schön4 X Ichi Bu Gin o.J.(1837/1854). Sakura P/q. Hane gin. Hartill 9.80b. 200,00

1216  meist sehr schön4 X Ichi Bu Gin o.J.(1837/1854). Sakura P/r, P/s (gestopftes Loch) und 2 X P/t. Hane gin. Hartill 9.80b. 150,00

1217
 vorzüglich

Ichi Bu Gin o.J.(1837/1854). Sakura Z/q. Avers abweichende Schreibweise des gin/Revers Hane gin. Punze Halbkreis (chines.
Chopmark?). Hartill 9.80b var. 100,00

1218  fast vorzüglichIchi Bu Gin o.J.(1859/1868). Sakura C/a. Hartill 9.82. 50,00

1219  vorzüglich, schöne PatinaIchi Bu Gin o.J.(1859/1868). Sakura C/a. Hartill 9.82. 50,00

1220  vorzüglichIchi Bu Gin o.J.(1859/1868). Sakura Z/c. Hartill 9.82. 50,00

1221  vorzüglichIchi Bu Gin o.J.(1859/1868). Sakura A/f. Hartill 9.82. 50,00

1222  vorzüglichIchi Bu Gin o.J.(1859/1868). Sakura A/d. Hartill 9.82. 50,00

1223  vorzüglichIchi Bu Gin o.J.(1859/1868). Sakura G/b. Hartill 9.82. 50,00

1224  vorzüglichIchi Bu Gin o.J.(1859/1868). Sakura F/e. Hartill 9.82. 50,00

1225  vorzüglichIchi Bu Gin o.J.(1859/1868). Sakura B/c. Hartill 9.82. 50,00

1226  vorzüglichIchi Bu Gin o.J.(1859/1868). Sakura B/e. Hartill 9.82. 50,00

1227  vorzüglichIchi Bu Gin o.J.(1859/1868). Sakura G/d. Hartill 9.82. 50,00

1228  fast vorzüglichIchi Bu Gin o.J.(1859/1868). Sakura B/g. Hartill 9.82. 50,00

1229  fast vorzüglich, schöne PatinaIchi Bu Gin o.J.(1859/1868). Sakura F/e. Hartill 9.82. 50,00

Ansei-Ära 1854-1860
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1230

1231

1232 1233

1234

1235

1236 1237

1230  vorzüglich, schöne PatinaIchi Bu Gin o.J.(1859/1868). Sakura C/d. Hartill 9.82. 50,00

1231  fast vorzüglich, kl. Randfehler, schöne PatinaYen Jahr 3 = 1870. Krause/Mishler Y.5.1. 150,00

1232  fast vorzüglich, kl. KratzerYen Jahr 26 = 1893. Schön 6. Yeoman A 25.3. 50,00

1233  sehr schön/vorzüglich, ChopmarksYen Jahr 27 = 1894. Yeoman A25.3. 50,00

1234  vorzüglich, schöne PatinaYen Jahr 28 = 1895. Yeoman A25.3. 50,00

1235  vorzüglich/Stempelglanz, besseres Jahr10 Sen Jahr 34 = 1901. Yeoman 23. 150,00

1236  fast vorzüglich, etwas beriebenYen Jahr 35 = 1902. Yeoman A25.3. 75,00

1237
 schön/sehr schön, sehr selten

Asama-Sen 浅間銭 (Kupfer) des 18./19. Jh. Darstellung eines "Nanban Jin" (南蛮人), ein "Südasiate", gemeint ist hier aber ein
Portugiese/Berg Asama. 36 mm; 31,22 g. zeno.ru 220253. 150,00

Mutsuhito (Meiji), 1867-1912

Amulette
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1238

1239

1238  sehr schön bis vorzüglich17 X Ichi Bu Gin. Div. Ären und Sakuras. 700,00

1239  sehr schön bis vorzüglich17 X Ichi Bu Gin. Div. Ären und Sakuras. 700,00

Lots
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1240

1241

1242

1240 Fotoalbum von Reisen des deutschen Panzerkreuzers SMS Gneisenau (in Dienst gestellt 1906, versenkt Dez. 1914) mit
insgesamt 49 Fotos japanischer Sehenswürdigkeiten und Menschen, usw. Anbei eine handschriftliche Auflistung der Reisen von
1912 bis 1914. Lack-Ledereinband. 37 X 28 X 7 cm. 200,00

1241 Porzellanvase, Fukagawa 深川 政. Motiv Fische im See. Höhe 22 cm. 50,00

1242
 Prüfkratzer im Inneren

Silberner Cocktailshaker Samurain Shokai, Yokohama mit reliefartiger Drachenverzierung. Graviert " I. Preis Club Germania
1906" und "Pyramide Billard Turnier". Höhe 20,5 cm; 331,49 g. 300,00

Varia
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1243

1244

1245

1246

1247

1243 Sushi-Besteckset für 6 Personen (6 Stäbchen-Paare und 6 Besteckaufleger aus dunklem Holz mit versilbereten Beschlägen). Im
Etui. 50,00

1244

 III

2 Holzdruckbücher, Jahre Kaei 4 = 1851 und 5 = 1852. Titel "Shaka Hasso Yamato Bunko" (über Teufel und Monster der Hölle).
Jeweils handkolorierter Titel, Fadenheftung, je ca. 20 Seiten, fast alles Bilder von Utagawa Kunisada. 12 x 18 cm. Verschiedene
Bände. 150,00

1245
 III

Holzdruckbuch, Jahr Ansei 3 = 1856, Titel "Ashikagakinu tezome no murasaki" (Die lila gefärbte Seide von Ashikaga).
Handkolorierter Titel, Fadenheftung, ca. 20 Seiten, fast alles Bilder von Utagawa Toyokuni. 11,5 x 17,5 cm. 100,00

1246

 III, einmal Faden gelöst

6 Holzdruckbücher, Jahre Ansei 5 = 1858, 7 = 1860, Bunkyu 1 = 1861, Keio 1 = 1865, 3 = 1867 und Meiji 2 = 1869. Autor
Tamenaga Shunsui, Titel "Usuba kagero maboroshi nikki" (Usagi-Tagebuch). Jeweils handkolorierter Titel, Fadenheftung, je ca.
20 Seiten, fast alles Bilder von Utagawa Kunisada. 12 x 18 cm. Verschiedene Bände. 400,00

1247 Gruppe von 10 geschnitzten Gottheiten- und Fabelwesenfiguren aus Bein. U.a. Ganesha, Toes, usw. Höhe ca. 9,5 bis 13 cm.
Laut Einlieferer stammen die Figuren aus Kambodscha, die dortige Herstellung halten wir aber für ungesichert. 500,00

Kambodscha

Varia
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1248 1249

1250

1251

1252

1248  beide vorzüglich2 Münzen: 5 Cent und 10 Cent 1909. Jaeger 729, 730. 200,00

1249  beide sehr schön/vorzüglich2 Münzen: 5 Cent und 10 Cent 1909. Jaeger 729, 730. 150,00

1250
 KEIN VERSAND/NO SHIPPING POSSIBLE

Holztruhe mit Eisenbeschlägen, diese mit Swastika-Verzierungen. Ende 19. Jh. 66 x 82 x 41 cm. Innen ausgeschlagen mit
Seide. Eisernes Schloss mit Schlüssel. 500,00

1251  sehr schönYang Jahr 2 = 1898. Nominal "1 YANG". Krause/Mishler 1120. 100,00

1252
 schön bis sehr schön

39 Stück: 38 gegossene Bronzemünzen aus der Zeit des chines. Protektorats, vom Einer bis zum Hunderter, 1 X japan.
Besatzung 5 Fun. 50,00

Kiautschou

Korea

Varia

Kwang Mu, 1897-1907

Lots
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1253

1254

1255

1253
 sehr schön

5 div. Bronzeguss-Amulette. U.a. ein "open work" und ein rot eingefärbtes, tragbares Amulett. Hartill (Korea) 47, 580, 582,  etc.
75,00

1254
 Polierte Platte, min. berührt

4 X 50 Kip Silber 1985. 10 Jahre Laotische Demokratische Volksrepublik. Je 28,2 g., 900er Silber. In original Schatulle mit
Zertifikat. Auflage je nur 2000 Ex. Krause/Mishler 25-28. Schön 27-30. 100,00

1255
 Polierte Platte

2000 Kip Silber (2 Unzen), Lunar 2021. Jahr des Ochsen. (Mit eingelegter Edelsteinplatte aus Jade), 999er Silber. 62,20 g.
(Motivteile vergoldet). In Originalschatulle mit Zertifikat und Umverpackung. Auflage nur 2888 Ex. 75,00

Amulette

Laos

Republik, seit 1975
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1256

1257

1258

1259

1260 1261

1256
 Polierte Platte

100 Patacas Silber 1988. Formel 1 Weltmeisterschaft 1988. 35. großer Preis von Macau. Krause/Mishler 40. Schön 38a.
75,00

1257  sehr selten in dieser Erhaltung1 Cent 1890 H, Heaton. Im PCGS-Blister mit Grading MS 64 RB. Krause/Mishler 2. 200,00

1258
 gering erhalten bis sehr schön

10 Münzen (7 X Silber): 10 Cents 1910, 1920, 20 Cents 1900, 1910, 1913, 1927, 50 Cents 1900 (4-fach gelocht), usw.
200,00

1259  sehr schön1/4 Cent 1863. Krause/Mishler 1. 50,00

1260  sehr schön/vorzüglich50 Cents 1900 H. Krause/Mishler 11. 150,00

1261  sehr schön bis vorzüglich3 X 1 Cent: 2 X 1862 und 1890. Krause/Mishler 6 (2), 16. 50,00

Macao

Malaysia

Britisch Nordborneo

Sarawak

Straits Settlements
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1262

ex 1263

1264
ex 1265

1266

1262  sehr schön/vorzüglich, kl. Kratzer1/2 Cent 1872 H. Krause/Mishler 8. 75,00

1263  meist sehr schönVictoria: 173 X 10 Cents aus 1884 bis 1901. Krause/Mishler 11. 600,00

1264  sehr schön/vorzüglichDollar 1904. Inkuses B. Krause/Mishler 25. 50,00

1265  sehr schön bis prägefrischGeorge V.: 21 X 10 Cents aus 1919 bis 1927, 12 X 20 Cents 1919/1926. 200,00

1266
 Polierte Platte, selten

3 Kilogramm Silbermünze zu 100.000 Togrog 2004. Jahr des Affen. In original Holzschatulle (Kapsel innen leicht beschädigt), mit
Zertifikat, im Rand nummeriert 008/500. Auflage nur 500 Ex. Schön 273. 3.000,00

Mongolei

Republik, ab 1992
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1267

1268 1269

1270 1271

1267  gering erhalten bis sehr schönSchuber mit 53 Bleimünzen, Motiv Hantha-Vogel. 200,00

1268
 vorzüglich/Stempelglanz, Prachtexemplar mit herrlicher Patina, äußerst selten in dieser Erhaltung

Kyat CS 1214 = 1852 Pfau. Krause/Mishler 10.
5.000,00

1269  fast vorzüglich, schöne PatinaKyat CS 1214 = 1852 Pfau. Krause/Mishler 10. 100,00

1270  fast vorzüglich, schöne PatinaKyat CS 1214 = 1852 Pfau. Krause/Mishler 10. 100,00

1271  gutes sehr schön, schöne PatinaKyat CS 1214 = 1852 Pfau. Krause/Mishler 10. 75,00

Myanmar (Burma)

Königreich Pegu (Hantawadi), 1346-1774

Pagan 1846-1853
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1272

1273

1274

1275

1272  schön bis schön/sehr schön21 X Kupfer 1/4 Pe 1879. Krause/Mishler 25. 100,00

1273 Satz von 5 Bronze-Hanthagewichten von 32,39 bis 313,50 g. Dazu ein Elefanten-Gewicht, 64,52 g, 2 nepalesische Bronze-
Stempel und eine Bronzemanille von Heaton in Birmingham. 150,00

1274  sehr schönSammlung von 17 Bronze-Tiergewichten vor 1885. 3,68 bis 314,50 g. Teils selten. Besichtigen. 400,00

1275 Bronzeskulptur, 18. Jahrhundert. Sogenanntes "Yab-Yum" (याम यम = "Vater-Mutter"). Zwei zu einer Skulptur zusammengesetzte
Bronzefiguren mit jeweils feuervergoldeten Details. Der zornige Gott Mahakala (महाकाल) beim "Karmamudra" (tantrisch
kopulierend) mit seiner "Shakti", der Göttin Pelden Lhamo. Beide Figuren jeweils mit Schädelkrone, rituelle Gegenstände
haltend. Gesamthöhe 20 cm, Gesamtgewicht 2800 g. Das Yab-Yum symbolisiert die aktive Kraft (upaya), die sich mit der
Weisheit (prajna) vereinigt. Es hat im Dharma keine primär erotische Intention, sondern soll als Konzentrationshilfe beim
Meditieren dienen. Die verwendete Bronze enthält laut RFA zahlreiche Spurenelemente, u.a. Arsen und Gold, wie für Stücke aus
dieser Zeit üblich. Vgl. zur stilistischen Einordnung: Christies Auktion Sept. 2020, Nr. 19040 (dort Ganesha und Shakti, Zuschlag
6875 US$). 1.800,00

Lots

Opiumgewichte

Nepal
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1276

1277

1278

1279

1280

1281 1282
1283

1284

1276

 sehr schön/vorzüglich

Feuervergoldete Bronzeplakette mit Darstellung des "Yab-Yum" (याम यम = "Vater-Mutter"). Der (hier dreiköpfige) Gott Mahakala
(महाकाल) beim "Karmamudra" (tantrisch kopulierend) mit seiner "Shakti", der Göttin Pelden Lhamo. 22,5 x 16,7 cm.

150,00

1277  sehr schön, Schrötlingsriß am RandBronzemünze, 28 mm. Löwe/Göttin Lakshmi. RGV 5-6. 50,00

1278  schön/sehr schön1/4 Mohar Ton-Jeton, Lalitpur. 6-eckig mit Randschrift. 16 mm. Vgl. zeno.ru 183646. 50,00

1279
 sehr schön, Henkelspur (?)

Mohar Silber 1684. Sri Lokanatha/Sri Yoga Narendra Malla Deva, Samgitarnnava paraga. 5,40 g. Mitchiner 2293.
50,00

1280  gutes sehr schönMohar NS 842 = 1722. Krause/Mishler 108. 50,00

1281  sehr schön/vorzüglich, min. korrodiertEisenmarke mit Mittelloch zu 12 Paisa o.J.(1902). Krause/Mishler Tn1. 50,00

1282  sehr schön/vorzüglich, min. korrodiertEisenmarke mit Mittelloch zu 14 Paisa o.J.(1902). Krause/Mishler Tn2. 50,00

1283  sehr schön/vorzüglichMessingmarke mit Mittelloch zu 16 Paisa o.J.(1902). Krause/Mishler Tn3. 75,00

1284
 Polierte Platte

2500 Rupien (5 Unzen Silber) 1995. Olympische Spiele 1996. Zehnkampf. Im Etui mit MDM-Zertifikat. Krause/Mishler -. Schön
346. 150,00

Sri Mananka, 576-605

Siddhi Narasimha, 1618-1661

Yoga Narendra Malla, 1685-1707

Ranajit Malla, 1722-1769

Prithvi Vikram Shah 1881-1911

Birendra Bir Bikram Shah Dev 1972-2001
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1285

1286

1287

1285
 sehr schön bis vorzüglich

11 Silbermünzen: Mohar 1695, 1702, 1735, 1752, 1768, 1775, 1789, 1812, 1817, 1854 und 2 Mohars 1910.
300,00

1286  unterschiedlich erhalten28 alte Münzen, teils Silber. Großteils bestimmt. Antike bis 20. Jh. 150,00

1287  meist sehr schön8 div. Mohars. 100,00

Lots
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1288

1289

1290

1288  unterschiedlich erhalten37 Münzen: 33 X Nepal vom 5. bis 21. Jh., auch etwas Silber, dazu Brit. Indien des 19. Jh. 100,00

1289  schön/sehr schönMünz-Halsband mit 16 X 2 Stuiver von Holland, Utrecht, Zeeland, Westfriesland des 18. Jh. Länge 49 cm. 50,00

1290  alle sehr schön4 Stück CuNi: 1/10, 1/5, 1/2 und 1 Dollar o.J. Scholten 1124,1125,1126,1127. 100,00

Niederländisch-Ostindien

Asahan Tabakplantage Silau, Sumatra
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1291 1292

1293 1294

1295 1296

1297
1298

1291  fast sehr schönPeru 8 Reales 1833 Lima, MM, mit Gegenstempel F.7.°. Krause/Mishler 83. 75,00

1292  fast sehr schönGegenstempel gekr. YII auf Mexiko 8 Reales 1832 JM, Mexico-City. Krause/Mishler 129. 75,00

1293  fast sehr schönPeru 8 Reales 1834 Lima, MM, mit Gegenstempel Isabella II. (1834/1837). Krause/Mishler 138.2. 75,00

1294  fast sehr schönPeru 8 Reales 1835 Lima, MT, mit Gegenstempel Isabella II. (1834/1837). Krause/Mishler 138.2. 75,00

1295  fast sehr schön3 Silbermünzen: 10, 20 und 50 Centimos des Peso 1868. Krause/Mishler 145, 146, 147. 50,00

1296  alle sehr schön/vorzüglich3 Silbermünzen: 10, 20 und 50 Centimos des Peso 1885. Krause/Mishler 148, 149, 150. 50,00

1297  sehr schön/vorzüglich, kl. KratzerPeso 1897 SGV. Krause/Mishler 154. 75,00

1298  sehr schön und besser3 Stück: 50 Centavos 1903, 1904 S, 1905 S. Krause/Mishler 167. 75,00

Philippinen

Ferdinand VII. 1808-1833

Isabel II., 1833-1868

Alfonso XII. 1874-1885

Alfonso XIII., 1886-1898

Amerikanisch, 1898-1935
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1299 1300

1301

1302

1303 1304

1305

1306
1307

1299  vorzüglich/Stempelglanz, kl. SchrötlingsfehlerPeso 1903. Krause/Mishler 168. 100,00

1300  vorzüglichPeso 1903 S. Krause/Mishler 168. 75,00

1301  gutes vorzüglich, kl. RandfehlerPeso 1905 S, San Francisco. Krause/Mishler 168. 100,00

1302  im Durchschnitt sehr schön5 Stück: 50 Centavos 1907, 1908 S, 1917 S, 1918 S, 1919 S. Krause/Mishler 171. 75,00

1303  beide vorzüglich/Stempelglanz2 Stück: Peso 1907 S und 1909 S, San Francisco. Krause/Mishler 172. 200,00

1304  beide sehr schön, berieben2 Stück: Peso 1911 S und 1912 S, San Francisco. Krause/Mishler 172. 100,00

1305  schön/sehr schön, Randfehler5 Centavos 1918 S, Stempelkopplung (Rs. vom 20 Centavos). Krause/Mishler 173. 50,00

1306  beide prägefrisch2 Stück: 50 Centavos und Peso 1947 S, San Francisco. Mac Arthur. Krause/Mishler 184 und 185. 50,00

1307  vorzüglich50 Centavos 1936. Aufl. 20000 Ex. Krause/Mishler 176. 100,00

Commonwealth, 1935-1946
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1308

1309

1310

1308

 sehr schön, korrodiert

3 Silbermünzen aus Manila Bay: 50 Centavos und 2x Peso 1936. Krause/Mishler 176 und 177. Als die Niederlage der
Amerikaner gegen die Japaner auf den Philippinen unabwendbar schien, befahl General Jonathan Wainwright 1942 ca. 270
Tonnen Silbermünzen in der Manila Bay vor der Insel Corregidor zu versenken, um sie vor der japan. Übernahme zu verstecken.
Die vorliegenden Münzen hatten eine Aufl. von nur 20000, bzw. 10000 Exemplaren, waren folglich nur ein verschwindend
geringer Teil der Gesamtmasse. 100,00

1309
 unterschiedlich erhalten

91 Münzen aus der Zeit der amerikan. Besatzung, davon 39 X Silber. U.a. 50 Centavos 1944 und 1945 in prägefrisch, 5
Centavos 1916 S, 20 Centavos 1909 S. 300,00

1310
 sehr schön bis Polierte Platte

Sammelalbum "Philippine Coinage Vol. IV Republic Series" mit 114 versch. Münzen, darunter 10 Silbergedenkmünzen.
150,00

Lots
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1311

1312

1311  fast Stempelglanz, feine PatinaFuang (1/8 Baht) o.J.(1876/1900). Im NGC-Blister mit Grading MS 63. Yeoman 32. 100,00

1312 Konvolut Ringgeld ("Kelok") aus Bronze, Blei und Zinn. Ca. 80 Stück. Köhler-Osbahr vermutete deren Ursprung in Thailand im
Lavapura-Reich um 1050/1350. Ähnliche Stücke wurden auch in Sawankhalok, Thailand, gefunden (vgl. Mitchiner NIS Nr. 2610-
2616). Besichtigen. 500,00

Thailand

Rama V., 1868-1910

Lots
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1313

1314

1315

1313  sehr schön bis vorzüglichSammlung von 68 Spielhöllen-Tokens aus Porzellan. Alle ausführlich bestimmt. 200,00

1314  schön/sehr schön9 Stück: Pot Duang Silberkugelgeld (4 X 1 Baht, 1/4 Baht, 3 X 1/8 Baht) und gewölbter Salung. 150,00

1315 Buddhafigur "Rattanakosin". Bronze, vergoldet. Höhe 21 cm. 100,00

Varia
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1316

1317 1318

1319

1320

1316 Gruppe von 5 Bronzefiguren, Buddha und Familie (teils musizierend). Alle grün patiniert und teilvergoldet. Eine Figur auf
Holzsockel, diese Gesamthöhe 27 cm. 250,00

1317 Messing Buddhafigur, stehend mit der Geste der Rückversicherung. Höhe 24 cm. 75,00

1318 Paar von 2 teilvergoldeten Bronzeskulpturen der Yasodara (Ehefrau Buddhas). Jeweils auf Sockel, Gesamthöhe 35 cm. Mit
Exportbescheinigungen des thailänd. Fine Arts Department. 100,00

1319  vorzüglichKl. Silbervase um 1940. ALEX & CO. STERLING THAILAND, Korpus mit Götterdarstellungen. Höhe 9,5 cm; 125,7 g. 150,00

1320  Manschette kl. EinrissBronzene Gebetstrommel mit Holzgriff. Länge 25 cm. 50,00

Tibet
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1321

1322

1323

1321 Dreifüßiges Messingbehältnis mit zwei Handhaben. Darstellungen div. Gottheiten, eines Gebäudekomplexes mit Sanskrit-
Legende, etc. Bodenmarke mit 6 Schriftzeichen. Höhe 9,6 cm. 75,00

1322 Siegelstempel, mit getriebenem Silberblech ummantelt, Darstellungen Löwe und Hase, aufgesetzt ein unbearbeiteter großer
Türkis mit in Silber gefasstem Karneol. Höhe 10 cm. 150,00

1323 2 Opium-Fläschchen aus "Tibet-Silber" mit sternförmig angeordneten Lapislazulis. Höhe je 65 mm. Einmal ein Lapislazuli
beschädigt. 100,00
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1324

1325

1326

1327

1324  sehr schön5 div. ältere Silber-Tankas. 100,00

1325  meist sehr schön8 div. ältere Silber-Tankas. 150,00

1326  meist sehr schön59 Kupfermünzen, alle in Rähmchen bestimmt. 300,00

1327 Cloisonne-Terrine, Messing, emailliert, datiert (in arab. Ziffern!) Jahr 51 des 60-Jahres-Zyklus = 1917 (oder 1977?). Im Korpus
sechs erhabene Darstellungen sitzender Gottheiten. Durchmesser 20 cm. 100,00
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1328

1329

1330

1331

1328  beide sehr schön/vorzüglich2 Stück: 3 Srang 1933 und 1934. Yeoman 25. 50,00

1329
 II-III

Posten numismatische Fachliteratur, 10 Bände (davon 3 nur in Kopie), alles Standardwerke, u.a. Barker, Thierry, Toda, Permac,
Novak. 100,00

1330  sehr schön, seltenCash Bronze, 1517/1521. 宣和祐寶 Tuyen Hoa Huu Bao. 3,55 g. zeno.ru 190847. Barker 44.1. Novak 164. 100,00

1331
 II

2 Bücher: KOLSKY/MUSZYNSKI. Les billets de la Banque de L' Indochine. Monaco 1996; SYLVESTER/HÜSKEN. Die
traditionellen Auszeichnungen von Annam. Hamburg 2001. 50,00

Vietnam

Lots

Vietnam-Annam

Rebell Tran Cao, 1517-1521

Lots
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1332

1333

1334

1332  meist schönSchuber mit 90 Bronzemünzen (Cashs/Vanhs). 50,00

1333
 unterschiedlich erhalten

Koffer mit alten Münzen, Amuletten, Token, etc. China, Japan, Indien (viel Silber), Tibet, Thailand, Ceylon, Französ. Indochina,
Niederl. Ostindien, etc. Fundgrube, besichtigen. Auch ein altes Buch mit Holzschnitten. 400,00

1334 24 Bronzegewichte, Region Thailand, Laos und Umfeld. 200,00

Lots Asien allgemein
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1335

1336

1335

 untersch. erh.

18 Stück: China 10 Cash Tian Qi tong bao (Hartill 20.229), 10 Cash Mu Zong und Guang Xu, 2 Cashs, 20 Cash Tai Ching ti kuo,
dann 3 Amulette in Spatenform, 3 Amulette in Messerform (frei nach dem Qi Fa Hua Messer und 2x nach Wang Mang), Japan 3
X 100 Mon Ryukyu, 2 X 2 Sen, Ceylon 5 Cents 1870. 150,00

1336
 unterschiedlich erhalten

5 Schuber mit 119 Stück: Cashmünzen China von der Han- bis zur Qingdynastie, Porzellan-Spielhöllengeld, etwas Japan, usw.
Vieles nach Schjöth bestimmt. Auch einige Repliken enthalten. 150,00
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1337

1338

1339

1337
 unterschiedlich erhalten

Album mit über 450 Münzen des 20. Jh. Indien, Taiwan, Japan, Bangladesh, Nepal, Hongkong, China, Nord- und Südkorea.
Auch Silber enthalten. Besichtigen. 150,00

1338
 unterschiedlich erhalten

45 alte Münzen von China, Japan, Indien, Nepal, Korea, Kambodscha. U.a. ein GOLD-Fanam, Silbermünzen, Bleimünzen,
Bronze-Cashs, usw. Besichtigen. 100,00

1339 6 asiatische Gegenstände: China moderne Porzellanvase, 2 rot bemalte Holzbilder, China (?) versilberte Blechdose in Form
eines Elefanten, Löwenskulptur aus Kunstmasse, kl. Bronzegefäß. 100,00
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1340

1341

1342

1343

1340
 unterschiedlich erhalten

27 Münzen. U.a. Fanon o.J.(um 1760) von Pondichery (Franz. Indien, Rest einer Broschierung), 5 Silbermünzen Französ.
Indochina, etwas Japan, China, Thailand, etc. 100,00

1341  sehr schön2 Münzen: China Xian Feng 10 Cash Boo Yun (Hartill 22.1016) und Korea 1/4 Yang Jahr 2. 50,00

1342  sehr schönBronzenes, rundes Pilgerabzeichen. +AVE MARIA um hohlgeprägten Reichsapfel. 22 mm. 3 Befestigungslöcher. 50,00

1343 Sammlung Artefakte der Kiev-Kultur, 3. bis 5. Jh.: 8 Stück: 3 Fibeln aus Bronze, 4 Teile Kopfschmuck-Ringe, Ohrring aus
schwachem Gold/vergoldeten Elementen. Auf aufstellbarem Tablett. Provenienz: ukrainische Sammlung, erworben in den
1970er und 1980er Jahren in der UdSSR. 1.000,00

Ausgrabungen

Mittelalter

Nordeuropa

Osteuropa
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1344 1345

1346

1344 Kl. Sammlung von 10 Artefakten der Penkovka-Kultur. Fibeln aus Bronze, Silber, 2 Bronze-Armreifen, Gürtel-Teil (Leder modern
erneuert). Auf aufstellbarem Tablett. Provenienz: ukrainische Sammlung, erworben zu UdSSR-Zeiten. 500,00

1345 Kl. Sammlung von 6 Artefakten der Penkovka-Kultur. Kopfschmuck-Anhänger aus Silber, rekonstruierter Halsschmuck aus
versch. Perlen-Kategorien, usw. Auf aufstellbarem Tablett. Provenienz: ukrainische Sammlung, erworben zu UdSSR-Zeiten. 500,00

1346 Kl. Sammlung von 3 Bronze- und 2 Silberfibeln der Penkovka-Kultur. Auf aufstellbarem Tablett. Provenienz: ukrainische
Sammlung, erworben zu UdSSR-Zeiten. 500,00

Lots
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1347

1348

1349

1347 13 Spinnwirtel aus Ton, Peru. Exemplare der Sammlung Th. Lautz von Braun. 100,00

1348 22 Spinnwirtel aus Ton, Südeuropa. 75,00

1349  vorzüglich/Stempelglanz, PrachtexemplarDrachme um 125/90 v. Chr. Artemisbüste r./Löwe r. 2,64 g. Depeyrot 41.9. 300,00

Kelten

Gallische Kelten

Massalia
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1350 1351
1352 1353 1354

1355

1356 1357

1358 1359

1350
 fast sehr schön, Avers etwas dezentriert

Quinar 1,30 g. Tanzendes Männlein mit Vogel und Torques/Pferd rückwärts blickend. Kellner 60.
75,00

1351
 sehr schön, Revers etwas dezentriert

Quinar 1,47 g. Tanzendes Männlein mit Vogel und Torques/Pferd rückwärts blickend. Kellner 60.
100,00

1352  sehr schön/vorzüglichDrachme um 104 v. Chr. Kopf r./Reiter r. 3,43 g. Burgos 215. 100,00

1353
 vorzüglich/Stempelglanz, Prachtexemplar mit herrlicher Patina

Denar 133/100 v. Chr. XM. Bärtiger Kopf r./Reiter r. mit Lanze. 3,92 g. Burgos 408.
250,00

1354  sehr schönDenar 133/100 v. Chr. v. Chr. XM. Bärtiger Kopf r./Reiter r. mit Lanze. 3,91 g. Burgos 408. 75,00

1355  schön/sehr schönAs 1. Jh. v. Chr. Jünglingsbüste r., daneben Hand/Sphinx geht r. Calicó 384. 50,00

1356  gutes sehr schönDrachme um 133/127 v. Chr. Kopf r./Reiter r. 3,48 g. Burgos 1911. 100,00

1357
 sehr schön/vorzüglich

AE Hemichalkon um 260/246 v. Chr. Zeuskopf r./Adler mit geöffnetem Flügel auf Blitzbündel l. 5,88 g. Svoronos -.
50,00

1358  sehr schönAE Diobol, nach 219 v. Chr. Zeuskopf r./Isiskopf r. 8,60 g. Svoronos 1725. 50,00

1359  schön/sehr schönBronzemünze, 26 mm, 204/180 v. Chr Kopf Cleopatra I. als Isis r./Adler auf Blitzbündel l. Svoronos 1234. 50,00

Germanische Kelten

Mittelrhein, 1. Jh. v. Chr.

Iberokelten

Barscunes

Bolscan (Osca)

Castulo

Turiaso

Altgriechische Münzen

Ägypten

Königreich der Ptolemäer

Ptolemaios II. 285-246 v. Chr

Ptolemaios IV. Philopator, 221/204 v.Chr.

Ptolemaios V. Epiphanes, 204/180 v.Chr.
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1363
1362

1361
1360

1364 1365 1366 1367

1368  gering erhalten bis schön/sehr schön16 Bronzemünzen von 20 bis 28 mm. 75,00

1360
 fast sehr schön

Drachme 479/393 v. Chr. Kopf der Athena mit attischem Helm n.r./Eule auf Standleiste, links Olivenzweig. 4,19 g. SNG
Copenhagen 41. 100,00

1361  sehr schönObol 449/420 v. Chr. Athenakopf r./Eule. 0,68 g. Svoronos 6. 50,00

1362
 vorzüglich

Tetradrachme 353/294 v. Chr. Kopf der Athena r./Eule. 16,88 g. Unbekannte östliche Münzstätte. SNG Copenhagen vgl. 64. Vgl.
Davissons Auktion 42, Nr. 74. 500,00

1363  schön/sehr schönTetradrachme "neuer Stil" 196/87 v.Chr. ΜΙΚΙΩΝ ΕΥEΡΥΚΛΕ ΠΑΡΑ. 16,55 g. BMC 462. 200,00

1364
 sehr schön

Schmuckbrosche (Silber vergoldet) mit 2 eingefassten Tetrobolen: Kopf der Nymphe Histiaia r./Nymphe sitzt auf Prora r. 44 mm;
8,10 g. BMC 47. 75,00

1365
 vorzüglich

Nomos (Didrachme) 281/270 v. Chr. Krieger zu Pferd l. EY (rethrograd), unten NIKΩTT/Taras reitet auf Delfin r., schultert
Dreizack, darunter Pegasus. 7,73 g. Vlasto 699. 250,00

1366
 sehr schön/vorzüglich

Drachme, posthum 323/319 v. Chr. Magnesia am Mäander. Kopf des Herakles im Löwenskalp r./Zeus thront l. mit Adler, im Feld
Speerspitze. 4,06 g. Price 1936. 50,00

1367
 vorzüglich, schöne Patina, selten

Denar 11/23 n. Chr. REX IVBA. Diad. Kopf r./BA-CIΛIC-CA KΛEOΠATPA. Kopfbedeckung der Isis, darüber Ähren und Früchte,
rechts Sistrum. 2,84 g. SNG Copenhagen 570. 400,00

Attika

Athen

Euboia

Histiaia

Stadt

Kalabria

Tarent

Makedonia

Königreich

Alexander III., der Große, 336-323 v. Chr.

Mauretanien

Königreich

Juba II., -25-23

Pontos

Amisos

Stadt
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1369 1370

1371

1372
1373

1374

1369  sehr schön, schöne PatinaDidrachme um 500 v. Chr. Eppich-Blatt/Inkusum. 8,10 g. HGC 1211. 300,00

1370  beide sehr schön2 Bronzemünzen: Rheskuporis IV. und V. 50,00

1371
 vorzüglich/Stempelglanz, Prachtexemplar

Tetradrachme 2. Jh. v. Chr. Dionysoskopf mit Weinkranz n.r./Herakles mit Keule und Löwenfell steht n.l. 16,90 g. BMC 79ff.
200,00

1372
 sehr schön

Tetradrachme Jahr 11 = 64/65 n.Chr. Alexandria. Kopf mit Strahlenbinde r./Adler auf Blitzbündel l. mit Zweig. 13,26 g.
Kampmann/Ganschow 14.82. RPC 5283. 50,00

1373
 fast sehr schön, min. dezentriert

Tesseron, Jahr 3 = 119/120. Liegender Flussgott Nil/Büste des Serapis. Blei/Kupfer/Zink-Legierung. 16,5 mm, 2,68 g. Die
Zuordnung zu Hadrian ist ungesichert. 50,00

1374  fast sehr schönAs. Kopf Tiberius l./Kopfe Drusus und Nero einander gegenüber. 12,52 g. RPC 179. 50,00

Sizilien

Selinus

Thrakia

Königreich Bosporus

Rheskuporis IV., 239-276

Thasos (Insel vor Thrakien)

Stadt

Provinzialrömische Münzen

Ägypten

Alexandria

Nero, 54-68

Hadrian, 117-138

Hispania

Carthago Nova

Tiberius, 14-37
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1375

1376
1377

1378 1379 1380 1381

1382 1383 1384 1385

1375  schön/sehr schönAs 68/69, Antiochia. Belorb. Kopf r./SC im Kranz. RPC 4314. 50,00

1376  gutes sehr schönBronzemünze (Semis?), Antiochia. Belob. Kopf l./SC im Kranz. RPC 1984. 50,00

1377  vorzüglichDenar 138 v. Chr. Romakopf r./C. REN ROMA. Juno in Ziegenbiga. 3,87 g. Sydenham 432. 150,00

1378  vorzüglich, schöne PatinaDenar 137 v. Chr. Romakopf l./Apollo in Quadriga. 3,96 g. Crawford 236/1. Sydenham 489. 100,00

1379  vorzüglich/StempelglanzDenar 132 v. Chr. Romakopf/Victoria in Quadriga. 3,91 g. Sydenham 487. 200,00

1380
 vorzüglich, schöne Patina, selten

Denar 112/111 v. Chr. Apollo-Vejovis-Büste mit Blitz in linksgerichteter Rückansicht, rechts Monogramm/L. CAESI. Lares
Praestites mit Hund, darüber Kopf des Vulkan. 3,86 g. Sydenham 564. Mit altem Beizettel. 500,00

1381
 vorzüglich, schöne Patina

Denar 105 v. Chr. ISMR. Kopf der Juno Sospita mit Ziegenfell r./L. THORIVS BALBVS. Springender Stier r., darüber P. 3,87 g.
Crawford 316/1. Sydenham 598. Mit altem Beizettel. 200,00

1382  vorzüglichDenar 101 v. Chr. ARG PVB. Romakopf r./L. SENTI C.F. Jupiter in Quadriga r., im Feld T. 3,98 g. Sydenham 600. 150,00

1383
 sehr schön/vorzüglich, schöne Patina

Denar 100 v. Chr. ROMA. Büste des Herkules r., links Schild/LENT MAR. Roma und männl. Figur. 3,89 g. Crawford 329/1.
100,00

1384

 vorzüglich, schöne Patina, min. dezentriert

Denar 97 v. Chr. L•POMPON•MOLO. Kopf des Apollo r./NUMA POMPIL. Numa Pompius mit Lituus am Altar, ihm gegenüber
steht ein Victimarius mit einer Ziege zur Opferung. 3,82 g. Sydenham 607. Exemplar Glendinings London Auktion 8. Oktober
1975, Los-Nr. 107, mit altem Kärtchen. 250,00

1385  fast vorzüglich, schöne PatinaDenar 81 v. Chr. Pietas-Büste r., daneben Kranich/Q.C.M.P.I. Elefant l. 3,83 g. Crawford 374/1. 300,00

Syrien

Seleukis und Pieria
Galba, 68-69

Vespasian, 69-79

Römische Münzen

Römische Republik

C. Renius, 138 v. Chr.

M. Baebius und Q. Tampilus 137 v. Chr

M. Aburius Geminus, 132 v.Chr.

L. Caesius, 112-111 v. Chr.

L. Thorius Balbus, 105 v. Chr.

L. Sentius C.F, 101 v. Chr.

P. Cornelius Lentulus Marcellinus M.F, 100 v.Chr.

L. Pomponius Molo, 97 v. Chr.

Q. Caecilius Metellus, 81 v. Chr.
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1386 1387 1388 1389

1390 1391 1392 1393

1394 1395 1396 1397

1398

1386
 vorzüglich/Stempelglanz, schöne Patina, Prachtexemplar

Denar Serratus 79 v. Chr. Kopf der Iuno Moneta(?) n.r., l. SC/C. NAE. BALB. Victoria in Triga n.r. Oben CXXXXIII. 4,01 g.
Sydenham 769. 250,00

1387
 vorzüglich, Schrötlingsfehler, schöne Patina

Denar 77 v. Chr. Marskopf r./ROMA P. SATRIE NVS. Wölfin l. 3,91 g. Sydenham 781.
150,00

1388
 Stempelglanz, Prachtexemplar

Denar Serratus 70 v. Chr. KALENI. Köpfe Honos und Virtus r./ITAL RO CORDI. Roma und Italia reichen sich die Hände. 3,23 g.
Sydenham 797. Crawford 403/1. 500,00

1389
 vorzüglich

Denar 47/46 v. Chr. Q. METEL PIVS. Kopf des Jupiter r./SCIPIO IMP. Afrikanischer Elefant r. 3,67 g. Sydenham 1046.
400,00

1390
 sehr schön/vorzüglich, schöne Patina

Denar 46/45 v. Chr. Diadem. Kopf der Venus r., auf Schulter Cupidus/gallische Trophäe, unten zwei sitzende gallische
Gefangene, darunter CAESAR. 3,95 g. Sydenham 1014. Crawford 468/1. 500,00

1391
 gutes sehr schön, schöne Patina, min. dezentriert

Denar 49/48 v. Chr. Feldmünzst. CAESAR. Elefant zertritt Schlange/Priestergeräte. 3,79 g. Sydenham 1006. Crawford 443/1.
400,00

1392
 fast sehr schön, Bankmarke

Denar 39 v.Chr. M ANT IMP AVG III VIR R P C M BARBAT Q P. Kopf r./CAESAR IMP PONT III VIR R P C. Kopf des Octavian r.
2,98 g. Crawford 517/2. Mit altem Beschreibungstütchen Robert Ball Nachf. Berlin. 200,00

1393
 sehr schön/vorzüglich

Denar 11/10 v. Chr. Lugdunum. Belorb. Kopf n.r. AVGVSTVS DIVI F/Bulle mit gesenktem Kopf in Angriffstellung, (im Abschnitt
IMP XII). 3,73 g. RIC 187a. Exemplar Rauch Auktion 112, Nr. 804. 300,00

1394
 gutes sehr schön

Denar 2/14, Lugdunum. Belorb. Kopf r./Gaius und Lucius Caesar mit zwei Schilden, zwei Speeren, Augurenstab und Lituus. 3,74
g. RIC 207. 150,00

1395
 gutes sehr schön

Denar, Lugdunum 8/7 v. Chr. AVGVSTVS DIVI F. Bel. Kopf r./C CAES AVGVS F. Reiter r. vor Standarten. 3,75 g. RIC 199.
250,00

1396
 vorzüglich, Felder altgeglättet

Denar 19 v. Chr. CAESAR AVGUSTVS. Kopf r./P PETRON TVRPILIAN III VIR. Pegasus r. 3,70 g. RIC 297.
1.000,00

1397
 sehr schön, Bankmarken, selten

Denar 19/18 v. Chr. Caesaraugusta? Belorb. Kopf r./CAESAR AVGVSTVS. 2 Lorbeerzweige. 3,73 g. RIC 33a.
500,00

1398
 sehr schön/vorzüglich, selten

Denar 19/18 v. Chr., spanische Münstätte. CAESAR AVGVSTVS. Kopf l./SPQR CL V auf Schild. 3,96 g. RIC 42b.
500,00

C. Naevius Balbus, 79 v. Chr.

P. Satrienus, 77 v. Chr.

Q. Fufius Calenus und Mucius Cordius, 70 v.Chr.

Q. (Caecilius) Metellus Pius Scipio, 47/46 v.Chr.

Imperatorische Prägungen

C. Julius Caesar 50-44 v. Chr

Marcus Antonius 43-31 v. Chr

Kaiserzeit

Augustus 27 v. Chr. bis 14 n. Chr
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1399 1400 1401 1402

1403
1404

1405

1406

1407

1408

1409

1410

1399  fast vorzüglichDenar 14/37, Lugdunum. Belorb. Kopf r./PONTIF MAXIM. Livia sitzt r., hält Zepter und Zweig. 3,48 g. RIC 30. 200,00

1400
 fast sehr schön, Kratzer, Druckstelle

Denar 14/37, Lugdunum. Belorb. Kopf r./PONTIF MAXIM. Livia sitzt r., hält Zepter und Zweig. 3,34 g. RIC 30.
100,00

1401  fast sehr schönDenar 14/37, Lugdunum. Belorb. Kopf r./PONTIF MAXIM. Livia sitzt r., hält Zepter und Zweig. 3,38 g. RIC 30. 100,00

1402
 sehr schön, selten

Denar TRPOT XVII = 15/16 n. Chr. Lugdunum. Belorb. Kopf r./TR POT XVII IMP VII. Tiberius in Quadriga r. 3,69 g. RIC 4.
150,00

1403
 sehr schön, überdurchschnittliches Portrait

Sesterz 65 Rom. Belorb. Brb. r./SC ROMA. Roma thront l. mit Victoriola. 26,03 g. RIC 280. Erworben bei Ritter, Düseldorf.
400,00

1404  fast sehr schönSesterz 136. Belorb. Büste r./FELICITAS AVG SC. Felicitas steht l. 23,54 g. RIC 2255. 50,00

1405
 vorzüglich, herrliche Patina, Prachtexemplar

As 145/161. Belorb. Kopf r./SPQR OPTIMO PRINCIPI SC im Kranz. 12,63 g. RIC 827b.
200,00

1406
 gutes vorzüglich, schöne Patina

Denar TR P XVI = 162. Barhäuptiger Kopf r./CONCORD AVG TRP XVI COS III. Concordia thront l. 3,23 g. RIC 35.
200,00

1407
 sehr schön

Sesterz TRP XXVII = 172. Belorb. Brb. r./ VICT GERM IMP VI COS III SC im Kranz. 24,21 g. Stempelstellung 1 h. RIC 1090.
150,00

1408
 sehr schön, selten

As, TRP XXIX = 174. Belorb., darp. Brb. r./IMP VII COS III SC. Flussgott Tiber lagert nach links gewandt. 11,44 g.
Stempelstellung 6 h. RIC 1142. 200,00

1409
 schön/sehr schön, Schrötlingsriß

Sesterz 187/188. Bel., bärtiger Kopf r./PM TRP XIII IMP VIII COS V PP FOR RED S C. Fortuna Redux sitzt l., hält Füllhorn und
Ruder. 25,58 g. RIC 513. 50,00

1410
 sehr schön/vorzüglich, sehr selten

Denar 193 Antiochia. Bel. Kopf r./INVICTO IMPERA. Tropaeum. 2,68 g. RIC 34a. Exemplar NAC Auktion 106 (2018), Nr. 1580.
1.000,00

Tiberius 14-37

Nero 54-68

Hadrian, 117-138

Antoninus Pius, 138-161

Marcus Aurelius, 161-180

Commodus, 177-192

Pescennius Niger, 193
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1411 Vergrößerung 2:1

1412

1413

1414

1415

1416

1411
 vorzüglich/Stempelglanz, schöne Patina, selten, besonders in dieser Erhaltung

Denar 193. Belorb. Kopf r./OPIDIVIN TRP COS II. Ops thront l. 3,45 g. RIC 8a.
1.500,00

1412  sehr schön/vorzüglich, seltenDenar 193. Belorb. Kopf r./OPIDIVIN TRP COS II. Ops thront l. 3,01 g. RIC 8a. 500,00

1413  gutes vorzüglichDenar 217/218. Drap. Brb. mit Strahlenbinde r./AEQVITAS AVG. Aequitas steht l. 3,70 g. RIC 53. 100,00

1414  schön bis schön/sehr schön7 Bronzemünzen: 6 Sesterzen und 1 As. Mars, Sol, Providentia, Spes, etc. 100,00

1415  vorzüglich/StempelglanzDenar 222/235. Bel. Kopf r./IOVI CONSERVATORI. Jupiter steht l. mit Blitzbündel. 2,69 g. RIC 141. 100,00

1416  meist schön5 Sesterzen: Salus, Victoria Germanica, Fides Militum, Providentia, Pax. 100,00

Pertinax 193

Macrinus, 217-218

Severus Alexander, 222-235

Maximinus I. Thrax, 235-238
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1417 1418

1419

1420

1421 1422
1423

1417
 vorzüglich, kl. Kratzer, schöne Patina

Antoninian 238. Drap. Brb. mit Strahlenbinde r./FIDES MVTVA AVGG. Handschlag. 4,73 g. RIC 11.
300,00

1418  vorzüglich, seltenAntoninian 238 Drap. Brb. mit Strahlenbinde r./AMOR MVTVVS AVGG. Handschlag. 3,70 g. RIC 9a. Cohen 1. 300,00

1419  schön bis schön/sehr schön5 Sesterzen: Fortuna Redux, Mars, Pax, usw. 100,00

1420  meist schön/sehr schön4 Bronzemünzen: As und 3 Sesterzen. Annona, Pax, Liberalitas, Felicitas. 100,00

1421
 schön/sehr schön

Sesterz, als Caesar 244/247. Drap. Brb. r./PRINCIPI IVVENT SC. Philippus steht l., hält Speer und Trophäe. 17,25 g. RIC 258a.
50,00

1422
 sehr schön

Sesterz 249/251. Bel., drap. Brb. r./PANNONIAE SC. Die beiden Pannoniae stehen nebeneinander. 26,46 g. RIC 124a.
75,00

1423
 fast sehr schön, selten

Barbarischer AE-Beischlag zu einem fiktiven Antoninian. Büste mit Strahlenbinde l./Annona thront l. mit Füllhorn und Kranz.
50,00

Balbinus, 238

Pupienus, 238

Gordianus III. Pius, 238-244

Philippus I. Arabs, 244-249

Philippus II. Filius, 244-249

Trajan Decius, 249-251

Gallienus, 253-268
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1424 1425
1427

1428 1429 1430 1431

1432

1433

1424
 sehr schön

Antoninian 254. Büste mit Strahlenbinde r., markanter Doppelschlag ca. 4 mm versetzt/CONCORDIA EXERC. Concordia steht l.
3,41 g. RIC 181. 50,00

1425
 sehr schön/vorzüglich

Antoninian posthum 255 DIVAE MARINIANAE. Verschleierte Büste mit Diadem r. auf Mondsichel/CONSECRATIO. Pfau. 4,01 g.
RIC 4. 100,00

1426

1426  vorzüglichAntoninian 259/268. Drap. Brb. mit Strahlenbinde r./PAX AVG. Pax steht l., im Feld P. RIC 318. Cohen 215. 50,00

1427  gutes sehr schön, seltenFollis 335/337 Constantinopel. RIC 147. 200,00

1428
 vorzüglich/Stempelglanz, schöne Patina

Siliqua 364/367 Rom. Drap., diad. Brb. r./VRBS ROMA RP. Roma thront l. mit Victoriola. 2,18 g. RIC 11a.
300,00

1429
 vorzüglich, schöne Patina

Siliqua 375/378 Trier. Drap., diad. Brb. r./VRBS ROMA TRPS. Roma sitzt links mit Victoriola. 2,20 g. RIC 45.
150,00

1430
 vorzüglich, schöne Patina

Siliqua 383/388 Trier. Drap., diad. Brb. r./VIRTVS ROMANORVM TRPS. Roma thront l. 1,67 g. RIC 84b.
150,00

1431
 vorzüglich/Stempelglanz, Prachtexemplar mit herrlicher Patina

Siliqua 383/408 Trier. Brb. r./VIRTVS ROMANORVM TRPS. Roma sitzt l. mit Victoriola. 1,62 g. RIC 106d.
250,00

1432
 fast sehr schön

Bronzierte Bleigussmedaille, 18. Jh. Büste des römischen Präfekten in Gallien, Tonantius Ferreolus (um 390-475 n.
Chr.)/Herkules steht mit Keule. 40 mm. Armand III, 151, I. Matzke -. 50,00

1433
 sehr schön

Hexagramm 642/647. Verprägung: die Reversprägung (Kreuz auf Globus und Stufen) dezentriert inkus auf dem Avers. 5,43 g.
Sear zu 989. 75,00

Mariniana, Ehefrau des Valerian, gest. 254

Postumus, 259-268

Hannibalianus 335-337

Valentinianus I., 364-375

Gratianus, 367-383

Magnus Maximus, 383-388

Arcadius, 383-408

Antikisierende Medaillen

Byzanz

Kaiserreich

Constans II., 641-668
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1439

1434
1435

1436

1434
 sehr schön

Grünes Glasgewicht zu 7 1/2 Charruba = 1/4 Fils. 1,49 g. In Zeiten der Kleingeldknappheit liefen diese Stücke auch als
Geldersatz um. 50,00

1435  fast sehr schön, PrägeschwächeDirham AH 639 = 1241, Konya. Broome 272. 50,00

1436  schön, teils seltenIberokelten, 5 Bronzemünzen versch. Stämme: Bolskan, Castulo, Gades, Ilipa Magna, Obulco. 150,00

1437
 gering erhalten-schön, teils selten

23 Bronzemünzen der Iberokelten und Iberorömer. Viel Castulo und Gades, aber auch Obulco, Bolskan, etc.
150,00

1438  meist schön11 Münzen der Germanen, Gallier, Briten. Silbermünzen der Vindeliker und Durotriges, Potins der Leuci, usw. 100,00

1439
 gering erhalten bis schön/sehr schön

26 griech. Silbermünzen, vom Diobol bis zur Tetradrachme. U.a. Ägypten, Makedonien, Thasos, Parther, Illyrien, etc.
500,00

Orientalen

Fatimiden

Al Mustansir Billah, 427-487 AH/1036-1094 AD

Seldschuken von Rum

Giyas el-Din Keyhusrev, 1236-1246 (AH 634-644)

Lots antiker Münzen

Kelten

Griechen
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1440

1441

1442
1444

1445

1446

1448
 schön, schön/sehr schön

8 provinzialröm. Münzen, u.a. Seleukis/Pieria Tetradrachme Trajan Decius, Elagabal, 2 Bronzemünzen mit Tempeldarstellungen
von Neokaisarea, usw. 100,00

1449  gering erhalten bis schön/sehr schön50 byzant. Tracheis (Schüsselmünzen). 150,00

1450
 schön bis sehr schön

6 Stück: 3 Bronzemünzen (2 X Leo VI., 1 X Justinus II. mit Sofia), 2 Bleisiegel des 11. Jh. (u.a. mit der Darstellung des Hl.
Demetrios), eine Kupfermarke (?). 100,00

1451
 schön bis schön/sehr schön

5 Folles des 6. Jh.: Tiberius Constantin, Mauricius Tiberius, 3 X Heraclius gemeinsam mit Heraclius Constantin (letztere alle
überprägt). 50,00

1440  schön bis sehr schön4 Silbermünzen: Thasos Tetradrachme, Makedonien Drachme Philipp III., Thourioi Stater, Milet Diobol. 150,00

1441  schön bis sehr schön8 Klein-Silbermünzen vom 1/32 Stater bis zum Tetrobol. Meist Thrakien, u.a. Abdera und Istros. 150,00

1442  schön bis sehr schön8 Denare: Republik (3 X), Trajan, Hadrian (2 X), Sept. Severus (2 X). 200,00

1443
 unterschiedlich erhalten

Ca. 40 römische Münzen, Antoninus Pius As und Sesterz, Faustina junior Sesterz, wenige Denare und Antoniniane, ansonsten
meist Folles des 4. Jh. 150,00

1444
 meist vorzüglich

8 römische Münzen in überdurchschnittlicher Erhaltung: Antoniniane Aurelian und Postumus, Folles von Licinius, Cionstantin II.,
usw. 150,00

1445  schön bis sehr schön7 Münzen: Denare von Domitian, Antoninus Pius (3 X), Sept. Severus (2 X), Antoninian des Probus. 150,00

1446  beide schön/sehr schön2 Stück: Nero Dupondius Roma, Severus Alexander Sesterz Annona. 75,00

1447
 schön, teils selten

Iberorömer, 5 Bronzemünzen der Kaiser Augustus und Tiberius versch. Regionen: Bilbilis, Caesaraugusta, Ercavica, Emerita,
Italica. 100,00

Römer

allgemein

Kaiserzeit

Provinzialröm. Münzen

Byzanz
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1452

1453  schön bis sehr schön8 Bronzemünzen u.a. der Seldschuken von Rum. 50,00

1454

1452  meist sehr schön4 Drachmen der Sassaniden. 75,00

1454

 unterschiedlich erhalten

Großer Posten antiker Münzen, ca. 400 Stück. Römische Kaiserzeit, Griechen, Kushans, Byzanz, etc. in 3 Alben, Sammelmappe
(aus Aboprogramm), usw. U.a. 5 Denare der Röm. Republik (teils subaerat), 3 Legionsdenare Marc Anton, 15 röm. Denare der
Kaiserzeit, einige Asses Sesterzen, viele Antoniniane und Folles, Provinzialen, Ptolemäer, eine Tetradrachme der Parther,
keltische Rouelles, kelt. Beischlag zur Tetradrachme Thasos, Massalia Obol, kelt. Potins, etc. Besichtigen.

1.500,00

Orientalen

Allgemein
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1455

1456

1455
 unterschiedlich erhalten

49 Münzen, u.a. 3 Denare der Röm. Republik, 4 Denare der Kaiserzeit, 16 alexandrinische AE Tetradrachmen des 3. Jh., 2
ptolemäische AE, ansonsten spätrömische Antoniniane und Folles. Besichtigen. 500,00

1456
 meist schön, schön/sehr schön

Ca. 140 antike Bronzemünzen, überwiegend Griechen und Römer, darunter Asse der Röm. Republik, Sesterzen der Kaiserzeit,
viele spätröm. Folles, Sizilien, Ptolemäer, usw. Besichtigen. 500,00

1457

 gering erhalten bis schön/sehr schön

Album mit 128 meist antiken Münzen. Griechen (u.a. 5 Silberstücke, z.B. Achämeniden und Makedonien), Römer (u.a. 3
Denare), provinzialröm. Münzen, Byzanz, etwas Islam, ein gelochter Groschen der Kreuzfahrer in Zypern, usw. Besichtigen,
Fundgrube. 300,00

1458
 unterschiedlich erhalten

177 meist römische Kupfermünzen vom Folis bis zum Sesterz und Denar. Viele Spätrömer, dabei auch einige Repliken, daher
besichtigen. In 3 Lindner-Schubern. 300,00

1459
 meist gering erhalten

Ca. 1100 antike Bronzemünzen, überwiegend Griechen und Römer, in meist sehr schlechter Qualität, daher nur zu
Bestimmungsübungen. 200,00
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1464 1465

1463

 untersch. erh.

8 Bücher zur antiken Numismatik: CHIRILA Ein dakischer Münzhort, OVERBECK Bauten Roms, KANKELFITZ Römische
Münzen, ALBERT Münzen der Röm. Rep., FRANKE U.A. Side, BODENSTEDT Phokäisches Elektrongeld, KAROLA/NOLLÉ
Götter- Städte - Feste, HOEFT Münzen und antike Mythologie (Supplementband 2013). 50,00

1466 1467

1468
1469 1470

1460
 unterschiedlich erhalten

38 Münzen. Viele späröm. Antoniniane und Folles, Commodus Sesterz, Judäa Prutah, Karthago AE, Byzanz. Besichtigen.
100,00

1461
 unterschiedlich erhalten

34 Stück: 19 antike Münzen, u.a. Alexandrin. Tetradrachme Antoninus Pius, Sesterz und As Marc Aurel, Sassaniden Drachme,
div. Spätrömer, Byzantiner, dann 8 mittelalterl. Kupfermünzen Indien, 7 Münzrepliken. 100,00

1462
 gering erhalten bis sehr schön

18 Münzen, u.a. Trajan Denar, Augustus As, 3 Folles der Tetrarchen, ein barbarisierter Beischlag zum Centenionalis Constantius
II., etwas Byzanz, usw. 75,00

1464  gutes vorzüglichPfennig o.J. Melle. +METALO+/+CARLVS REX (verdrehtes S), Kreuz. 1,55 g. Nou. 33f. 250,00

1465  gutes vorzüglich, schöne PatinaPfennig o.J. Melle. .METALO./+CARLVS REX (verdrehtes S), Kreuz. 1,61 g. Depeyrot 629. 250,00

1466
 gutes vorzüglich

Pfennig o.J. Melle. METALO/+CARLVS REX (verdrehtes S), Kreuz. 1,67 g. Depeyrot 629. Morrison/Grunthal 1057.
150,00

1467  fast sehr schönDenier tournois, Chiarenza. Metcalf 974. 50,00

1468  fast sehr schönDenier tournois, Chiarenza. Metcalf 983. 50,00

1469  sehr schön/vorzüglichTram. König thront v. vorn/2 Löwen, dazwischen Kreuz. Nercessian 282. 50,00

1470  sehr schön/vorzüglichTram. König thront v. vorn/2 Löwen, dazwischen Kreuz. Nercessian 282. 50,00

Karolinger

Karl der Einfältige 897-922

Kreuzfahrer

Achaia

Philipp v. Savoyen, 1301-1307

Philipp von Taranto, 1307-1313

Armenien

Levon I., als König, 1198-1219



100

1471

1472

1473

1474

1471  schön bis sehr schön11 X Tram. König thront v. vorn/2 Löwen, dazwischen Kreuz. Nercessian 282. 200,00

1472
 vorzüglich

Tram. 1226/1252. Herrscherpaar Hetoum und Zabel steht v.vorne/Löwe rechts mit Patriarchenkreuz. Bedoukian 1116.
50,00

1473
 sehr schön

10 X Tram. 1226/1252. Herrscherpaar Hetoum und Zabel steht v.vorne/Löwe rechts mit Patriarchenkreuz. Bedoukian 1116.
200,00

1474
 sehr schön

10 X Tram. 1226/1252. Herrscherpaar Hetoum und Zabel steht v.vorne/Löwe rechts mit Patriarchenkreuz. Bedoukian 1116.
200,00

Hetoum I., 1226-1271
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1475

1476  schön2 Var. zum Kupfer Kardez. Levon III. frontal sitzend/Kreuz. Nercessian 435. 50,00

1477

1478

1479 1480

1481  schön3 Var. zum Kupfer Pogh. Reiter r./Kreuz, in den Winkeln 4 Tauben. Nercessian 412. 50,00

1482 1483 1484

1475
 schön bis sehr schön

73 X Tram. 1226/1252. Herrscherpaar Hetoum und Zabel steht v.vorne/Löwe rechts mit Patriarchenkreuz. Bedoukian 1116.
1.000,00

1477  fast sehr schönTram Sis. Reiter r./Löwe l. mit Balkenkreuz. Bedoukian 1437. 50,00

1478  schön bis schön/sehr schön4 X Tram Sis. Reiter r./Löwe l. mit Balkenkreuz. Bedoukian 1437. 100,00

1479  beide schön2 X Tram, Sis. Reiter r./Löwe r. mit Doppelbalkenkreuz. Bedoukian 1512. 50,00

1480  beide schön/sehr schön2 Stück: Tram und 1/2 Tram, Sis. Reiter r./Löwe r. mit Doppelbalkenkreuz. Bedoukian 1512 und 1528. 50,00

1482  sehr schönTakvorin, Sis. Reiter r., im Feld Monogramm/Löwe r. mit Kreuzstab. Bedoukian 89. 100,00

1483  schönTakvorin, Sis. Reiter r., im Feld Monogramm/Löwe r. mit Kreuzstab. Bedoukian 89. 50,00

1484  beide schön2 X Takvorin. Reiter r./Löwe r. mit Balkenkreuz. Nercessian 442. 50,00

Levon II., 1270-1289

Smpad, 1296-1298

Levon III., 1301-1307

Oshin, 1308-1320
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1485

1486  gering erhalten bis schön82 X Kupfer Pogh bzw. Kardez. Div. Herrscher und Varianten. 250,00

1487

1488 1489 1490

1485  fast sehr schönBillonmünze. Br. v.v./Kreuz. Nercessian 501. 50,00

1487  meist schön45 div. Kupfer Kardez. 200,00

1488  sehr schön, kl. RandfehlerDenier Tournois, Theben. Metcalf 1067. 50,00

1489  sehr schönDenier Tournois, Lepanto. Metcalf 1082. 50,00

1490  sehr schön, etwas BelagDenar o.J. Genueser Tor/Kreuz. Metcalf 640. 50,00

Levon V., 1374-1375

Lots

Athen, Herzogtum

Gui II. de la Roche, 1287-1308

Epirus und Korfu

Philipp von Taranto, 1294-1313

Zypern

Heinrich I., 1218-1254
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1491

1492

1493

1491 Amulett der Tuareg in Nordafrika, sogen. "Tscherot". Silber auf Eisen, am schwarzen Kordelband. 66 x 80 mm. 50,00

1492 Pektoral (Brustschmuck) einer Braut im Sudan. Versilbert, mit Karneol besetzt. 100 X 75 X 18 mm. Erworben 1979 in Kasala. 100,00

1493 Yoruba-, bzw. Ifá-Wahrsagebrett (sog. "Opon Ifá") aus Nigeria. Durchmesser 32 cm. 50,00

Primitivgeld und Ethnika

Afrika
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1494

1495

1494 Konvolut von 42 Djenne-Bronzen aus Mali, 13./16. Jh. 100,00

1495 Schuber Äthiopien: Kette, 27 Ringe, teils Silber, teils Messing, teils versilbert. Meist aus Harar. 500,00

Zusammenstellungen/Lots
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1496

1497

1496 57 Bronze-Manillen versch. Ethnien Afrikas. Mit Bestimmungsbuch: GLAR, W. Die materialisierte Kultur der Ethnien der Volta-
Region. 300,00

1497 Interessanter Bestand, bestehend aus Glasperlenketten, Manillen aus Aluminium (!), Leder-Amuletten der Warraga, usw.
Besichtigen. 300,00
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1498

1499

1500

1498 19 hölzerne Abbia-Spielsteine meist aus Kamerun. 100,00

1499 17 afrikan. Perlen aus Ton, Glas, Gestein, etc. 50,00

1500 Äthiopien: Kopalperlen-Kette aus Harar, 10 Hyänen-Klauen. Erworben 1980 in Harar. 50,00
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1501

1502

1503

1504

1501  Polierte Platte15000 Francos 1992 bedrohte Tierwelt. Elefanten. 1 Kilo Feinsilber. Krause/Mishler 75. 750,00

1502  beide sehr schön, einmal Henkelspur2 X 1 Birr: EE 1889 A (= 1896) und EE 1895 (= 1902). Krause/Mishler 5,19. 75,00

1503  sehr schön und schön/sehr schön2 Stück: 1/4 und 1/2 Birr EE 1889 A = 1897. Krause/Mishler 14 und 15. 50,00

1504  vorzüglichBirr EE 1892 = 1899/1900. Krause/Mishler 19. 200,00

Ausländische Münzen und Medaillen

Äquatorialguinea

Republik, ab 1968

Äthiopien

Menelik II., 1889-1913
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1505

1506

1508
1509

1505  vorzüglichTragbare Bronzemedaille Jahr 1895 = 1903 a.d. Eisenbahnlinie Dschibuti - Dire Dawa. 32 mm. Barac 4. 50,00

1506
 Stempelglanz, selten

2 X 10 Leke Silber-Set 1991 Springreiter. 1 X vertieft und 1 X erhaben geprägt, zusammen neue Münze ergebend. In
Originalschatulle mit Zertifikat. Auflage nur 980 Ex. Schön 71,72. Krause/Mishler 68,69. 400,00

1507

 meist Stempelglanz

Kleiner Karton mit meist 2 Euro Gedenkmünzen und Kursmünzensätze, überwiegend € Bereich ab 2014. Dabei 7 original Euro-
Kursmünzensätze: 2014, 3 X 2016 (davon 2 mit Aufkleber), 2017, 2018, 2019, 24 X 2 Euro Gedenkmünzen in Coincards aus
2014 bis 2020, 20 Diners Silbergedenkmünze 1987 Tennis, etc. 300,00

1508

 sehr schön, Gegenstempel vorzüglich, selten

Liberty Dollar JULY 11 1967, Gegenstempel auf Peru Sol 1925. Herausgegeben vom San Francisco Chronicle editor Scott
Newhall, um die Unabhängigkeit Anguillas zu würdigen. Auflage aller Münzen mit Gegenstempel nur 11600 Ex. Krause/Mishler X
3. 100,00

1509
 vorzüglich/Stempelglanz, kl. Randfehler

Halfpenny-Token 1854. James Nokes Grocer und Sir Charles Hotham, Melbourne. Krause/Mishler Tn185.
50,00

Albanien

Sozialistische Volksrepublik, 1944-1990

Andorra

Lots

Anguilla

Provisorische Regierung, 1967-1969

Australien

Victoria, 1837-1901
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1510

1511

1510
 selten in dieser Erhaltung

1/2 Penny 1913. Im ANACS-Blister mit Grading AU 58 (Blister stellenweise milchig). Krause/Mishler 26.
50,00

1511
 Polierte Platte

3 versch. Holey-Dollar Sets: 1988, 1989 und 1990. Je 1 Dollar Holey mit 25 Cents Mittelstück, im Originalblister mit
Umverpackung, (Umverpackungen mit Gebrauchsspuren). 100,00

Georg V., 1910-1936

Elisabeth II., 1952-2022
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1512

1513

1512
 Stempelglanz

3 X 1 Dollar Stock Horse (je 1 Unze): 2 X 2013, je im PCGS-Blister mit Grading MS69 und 1 X 2014 im PCGS-Blister mit Grading
MS70. 125,00

1513
 Polierte Platte

Dollar Kanguruh 2013. 1 Unze Feinsilber. Im NGC-Blister mit Grading PF 70 Ultra Cameo, one of the first 3000 struck. In
Originalschatulle mit Zertifikat. Krause/Mishler 2085. 50,00
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1514

1516

1515

1514  Stempelglanz30 Dollars (1 kg) Silbermünze 2014, Jahr des Pferdes. In Kapsel. Krause/Mishler 2115. 750,00

1515  StempelglanzLunar Serie II.: 12 Silbermünzen zu je 1 Dollar von 2008 bis 2019 komplett. In Albumseite, ohne Kapseln. 300,00

1516 6 X 1 Unze Silber Salzwasserkrokodile: je 2 X 1 Dollar 2013 Farbmünze PP, 2014 Farbmünze PP, jew. in Originalschatulle mit
Zertifikat und Umverpackung (Aufl. je 5000 Ex.), sowie 2014 unzirkuliert in Kapseln und Blistern (Aufl. Je 10000 Ex.) 250,00

Lots
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1517

1518

1519

1520
1521

1522 1523

1517
 schön/sehr schön bis sehr schön/vorzüglich

4 Kupfer-Tokens: Hanks & Lloyd Sydney Halfpenny und Penny 1855, W. Thomas/C. Hotham Halfpenny 1854, J. Taylor
Melbourne Halfpenny 1851. 75,00

1518  prägefrisch, etwas angelaufenKursmünzensatz 1966 im Originaletui, 9 Münzen. Krause/Mishler MS1. 50,00

1519
 vorzüglich, kl. Kratzer, schöne Patina

Silbermedaille 1835 von Wiener. Kommission für die Erhaltung des königl. Monuments. 50 mm; 43,98 g. Guioth 72.
50,00

1520  gutes sehr schön, Randfehler, schöne Patina2 1/2 Franc 1849, kleiner Kopf. Krause/Mishler 11. 100,00

1521  gutes vorzüglich, aus Erstabschlag, Randfehler(5 Francs) Hochzeit in Silber 1853. Krause/Mishler X 2.1. 75,00

1522  vorzüglich/Stempelglanz5 Francs 1869. Krause/Mishler 24. 50,00

1523  vorzüglich/Stempelglanz5 Francs 1870. Krause/Mishler 24. 50,00

Bahamas

Britisch

Belgien

Leopold I., 1830-1865

Leopold II., 1865-1909
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1524 1525

1526 1527

1524  vorzüglich/Stempelglanz5 Francs 1873, Pos. A. Krause/Mishler 24. 50,00

1525  vorzüglich/Stempelglanz5 Francs 1875. Krause/Mishler 24. 50,00

1526
 vorzüglich/Stempelglanz, schöne Patina

Tragbare Silbermedaille mit geprägtem Aufsatz 1881 von H. Ft. Gartenbauges. von Charleroi. 50 X 77 mm; 45,60 g.
50,00

1527
 fast Stempelglanz, Prachtexemplar, selten in dieser Erhaltung

50 Centimes 1886 über 1866 geschnitten. DES BELGES. Im PCGS-Blister mit Grading MS 64 (hier die geänderte Jahreszahl
nicht erwähnt). Krause/Mishler 26. 150,00

1528

 vorzüglich

4 Medaillen und Plaketten: Bronzemed. 1872 v. Wiener auf Maria Robyns; vergold. Bronzemed. v. Grielens, Antwerpen, Landw.-
Ausst.; vergold. Plakette 1922 Serainc; versilb. Plakette 1908 Kunstfreunde Brüssel, verliehen an den Vorsitzenden Lodewijk
Vliebergh. 75,00

Lots
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1529

1530

1531 1532

1529
 vorzüglich, etwas korrodiert, selten

10 Cent unter Napoleon (nach Kapitulation) 1814 W. Im NGC-Blister mit Grading AU DETAILS obv. corrosion (1 der Jahreszahl
fehlt). Gadoury 193d. 150,00

1530  sehr schön, kl. SchrötlingsfehlerDukaton 1652 Antwerpen. 30,16 g. Delmonte 284. 100,00

1531  fast vorzüglich, kl. Schrötlingsfehler, schöne PatinaPatagon 1657, Brüssel. 28,27 g. Delmonte 295. 75,00

1532  fast sehr schön, seltenPatagon 1704, Antwerpen. 27,91 g. Delmonte 355. Davenport 1709. 300,00

Belgien-Antwerpen, Stadt

Belgien-Brabant

Philipp IV. von Spanien, 1621-1665

Philipp V. von Spanien, 1700-1712
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1533

1534

1533

 sehr schön bis vorzüglich/Stempelglanz

13 Stück: Lochgeld zu 1 Cent., 3 X 5 Cent., 4 X 10 Cent. 1888, 10 Cent. 1894, 10 und 20 Cent. 1911, weiterhin 50 Francs Silber
1944 Elefant sowie Penny Nigeria 1959. Dabei div. gute Erhaltungen. In Sammelschatulle.

100,00

1534
 Polierte Platte

6 X 1000 Francs Silber 2000. Geschichte der Transportmittel. Flugzeug, Eisenbahn, Dampfschiff, Motorrad, Zeppelin und
Automobil. Je 15 g. 999er Silber. In Holzschatulle. Schön 60-65. 75,00

Belgien-Kongo

Leopold II., 1865-1909

Benin

Volksrepublik, seit 1990
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1535
1536

1537

1538

1539

1535  fast vorzüglich8 Reales 1782 Potosi. Krause/Mishler 55. 100,00

1536  sehr schön8 Soles 1861 FJ Potosi. Krause/Mishler 138.6. 50,00

1537
 sehr schön/vorzüglich, schöne Patina

960 Reis 1822 R. Überprägt auf spanisch-kolonialem 8 Reales Ferdinand VII. Krause/Mishler 326.1.
75,00

1538

 vorzüglich/Stempelglanz

Cent-Probe (?) 1876 in Kupfer, 26 mm, 7,23 g. Büste der Liberty umkreist von 13 Sternen und Jahreszahl (in Anlehnung an die
USA large Cents)/JMPERIO DE BRASIL über Staatswappen im Kranz. Vgl. Bruun Rasmussen Auktion 835 (2012), Nr. 5211 (mit
argentinischem Avers). 100,00

1539  vorzüglichBronzemedaille 1922. XX. Amerikanisten-Kongress in Rio de Janeiro. 62 mm. 50,00

Bolivien

Carlos III., 1759-1788

Republik, seit 1825

Brasilien

Johannes VI., 1818-1822

Pedro II., 1831-1889

Republik, 1889 bis heute
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1540 1541

1542

1543

1544

1540  fast vorzüglich5 Leva 1885. Krause/Mishler 7. 150,00

1541  sehr schön5 Leva 1892. Krause/Mishler 15. 50,00

1542  gutes sehr schön5 Leva 1894. Krause/Mishler 18. 50,00

1543  sehr schönSilbernes Münzarmband mit 8 X 50 Stotinki 1912/1913. 24,31 g. 100,00

1544  Polierte Platte10 Leva 1979, Jahr des Kindes. Krause/Mishler 104. Schön 104. 50,00

1545
 im Durchschnitt sehr schön

11 Münzen: 5 Stotinki 1881, 1913, 10 Stotinki 1881 (3 X), 50 Stotinki 1913, 1 Lev 1891, 2 Leva 1882, 1891, 5 Leva 1894 (2 X).
150,00

Bulgarien

Alexander I. als Prinz, 1879-1886

Ferdinand I., 1887-1918

Volksrepublik, 1946-1991

Lots
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1546

1547

1548

1549

1546
 schön/sehr schön bis sehr schön

Kl. Typensammlung, 8 Silbermünzen: 50 Stotinki 1912, Lev 1882, 1891, 1913, 2 Leva 1882, 1891, 1913, 5 Leva 1892.
100,00

1547  sehr schön/vorzüglich, kl. RandfehlerPeso 1884. Krause/Mishler 142.1. 75,00

1548
 Polierte Platte

10 Dollars Silbermünze mit Glasinlay 2012. Windows of Heaven. Isaakskathedrale in St. Petersburg. Fenster Auferstehungsfeier
mit Glasmalerei. 50 g. 925er Silber, Auflage max. 2000 Ex. In Kapsel. Schön 1832. Krause/Mishler 1388. 50,00

1549  sehr schön, schöne PatinaVIII Danske Skilling 1608. Hede 93. Sieg 54.2. 50,00

Chile

Republik, seit 1818

Cookinseln

Britisch, seit 1773

Dänemark

Christian IV., 1588-1648
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1550

1551

1552

1553

1550
 sehr schön, fein ziseliert, Bohrloch bei zwölf Uhr (entfernter Henkel)

Silbermedaille o.J. (um 1650) ohne Signatur. Gluckhennenmedaille. 59 mm, 49,48 g. Slg. Goppel 1028. Galster 78.
100,00

1551
 fast sehr schön

Krone zu 4 Mark 1711 CW Kopenhagen. König zu Pferd n.r./gekr. Wappen in Elefanten-Ordenskette. 22,24 g. Hede 39.
Davenport 1290. Sieg 19. 150,00

1552
 vorzüglich, Randfehler und kl. Kratzer

Silber-Preismedaille 1754 v. P. Giannelli der Kunstakademie. Kopf des Stifters Frederick V. r./PRISEN VUNDEN. Genius sitzt
zwischen Dreifüssen. 60 mm; 88.86 g. BDM II, 260; VII, 356. 200,00

1553  fast Stempelglanz, kl. FleckI Skilling Kupfer 1812 MF. Hede 15a. Krause/Mishler 671. 50,00

Frederik III., 1648-1670

Frederik IV., 1699-1730

Frederik V., 1746-1766

Frederik VI., 1808-1839
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1554 1555

1556
1557

1558 1559

1560 1561

1554  sehr schön/vorzüglich, schöne PatinaRigsdaler Species 1827 FF. Krause/Mishler 695.1. 150,00

1555  sehr schönRigsdaler Species 1839 FF, Kopenhagen. Hede 26 D. Davenport 73. Sieg 30.4. 100,00

1556
 vorzüglich/Stempelglanz, schöne Patina

Silbermedaille o.J.(1887) von Hoppensach. Prämie der Sonntagsschule. Büsten N.L. Reiersen und N.H. Massmann
nebeneinander n.l./kindlicher Genius schreibt auf Tafel. 42 mm; 45,03 g. Bergsøe 634. 75,00

1557  sehr schön, kl. KratzerSpeciesdaler 1847 FF. Hede 3C. Sieg 13.3. 75,00

1558  sehr schön/vorzüglich, schöne PatinaSpeciesdaler 1847 VS. Hede 3 F. 150,00

1559
 sehr schön, schöne Patina

Speciestaler 1848 a.d. Tod Christian VIII. und die Thronbesteigung Frederik VII. Hede 3. Krause/Mishler 742.
150,00

1560  sehr schön/vorzüglich, feine Tönung2 Rigsdaler 1854 FF. Hede 6B. Sieg 14.2. 100,00

1561  sehr schön, leicht gereinigt und kl. Randfehler2 Rigsdaler 1855 FF. Hede 6b. 50,00

Christian VIII., 1839-1848

Frederik VII., 1848-1863
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1562

1563

1564
1565

1566

1567

1562  vorzüglich, schöne PatinaRigsdaler 1855 FF, Altona. Hede 8B. Sieg 13.2. 100,00

1563
 vorzüglich/Stempelglanz, kl. Kratzer

Zinnmedaille 1888 v. Schmahlfeld u. Christesen, a.d. Nord. Industrie- & Landw. Ausstellung in Koppenhagen.
Gebäude/Allegorien. 53 mm 50,00

1564  gutes vorzüglich1 Krone 1892. Krause/Mishler 797.1. 75,00

1565  prägefrisch2 Kroner 1906. Auf den Tod Christian IX. und den Regierungsantritt Frederiks. Krause/Mishler 803. 50,00

1566
 Erstabschlag

5 Kroner 1964 Hochzeit der Prinzessin Anne-Marie. Im PCGS-Blister mit Grading MS 67 (Top Pop, das am besten gegradete
Ex.). Krause/Mishler 857. 75,00

1567
 gussfrisch

3 Bronzeguss-Kunstmedaillen 1977, 1978 und 1979 auf das Kopenhagener Tivoli. Künstler Inka Klinckhard, Jeanne Philippe
Roch und Rune Karlzon. Je 70 mm im Originaletui. Motive Ballons, Soldaten und Schiff. 75,00

Christian IX., 1863-1906

Frederik VIII., 1906-1912

Frederik IX., 1947-1972

Margrethe II., seit 1972
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1568

1571
1572

1573

1568

 prägefrisch, Scharniere der Schatulle rostig

Schatulle mit großer rechteckiger, 10-teiliger Bildplakette 1979 von Harald Salomon (Hrsg. Anders Nyborg). 500 Jahre dänische
Wissenschaft. Bestehend aus 10 rechteckigen Bronzeplaketten mit jeweils wiederum eingelassener Sterlingsilbermedaille auf
dänische Wissenschaftler. Die Plaketten ergeben zusammengelegt auf der Rückseite eine Frontalansicht der Universität
Kopenhagen. Insgesamt 15 X 29 cm. 200,00

1569
 unterschiedlich erhalten

Holzkiste mit hunderten Münzen des 17. bis 20. Jh. Auch einiges Silber, u.a. 5 X 2 Kroner und 15 X Krone Christian IX./X., ein
paar ältere Stücke von II Skilling bis XVI Skilling, usw. Besichtigen. 200,00

1570
 Stempelglanz und Polierte Platte

6 moderne Silbermedaillen in 4 Originalschatullen auf Hans Christian Andersen, Jylland und Prinz Henrik. Zusammen ca. 130 g
Silber. 75,00

1571  fast sehr schön20 Cents 1862 Segelschiff. Krause/Mishler 67. Hede 19. 50,00

1572
 Polierte Platte, geringe Auflage

Silbermünzenset: 100, 200, 500 und 1000 Francs 1971. Stammes-Frauen, im Originaletui mit Zertifikat. Krause/Mishler
1.3,2.2,3.1,4.1. 150,00

1573  beide vorzüglich/Stempelglanz2 Stück: 2 Krooni 1930 Burg Tallinn und 1932 Universität Tartu. Krause/Mishler 13 und 20. 100,00

Lots

Dänisch-Westindien

Frederik VII., 1848-1863

Dahomey

Republik, seit 1960

Estland

Republik 1918-1941
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1574

1575

1576

1574
 Polierte Platte

Euro-Kursmünzensatz 2011, von 1 Cent bis 2 Euro, plus versilberter Medaille. In Originalschatulle mit Zertifikat. Auflage nur 3500
Sätze. 50,00

1575
 vorzüglich/Stempelglanz, mattiert

Silbermedaille 1962 von Tukiainen. 100 Jahre Nordische Vereinsbank. 70 mm; 194,01 g. 813/1000. Im Etui.
100,00

1576
 vorzüglich, Henkelspur

Vergoldete Bronzegussmedaille 1620 von Dupre. Brb. Louis r./Brb. Anna von Österreich r. 60 mm. Jones 52.
200,00

Republik seit 1991

Finnland

Republik Finnland, seit 1917

Frankreich

Ludwig XIII., 1610-1643
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1577

1578

1579

1580
1581

1577  sehr schön, kl. Randfehler, schöne PatinaEcu a la meche longue 1648 F, Angers. Gadoury 202. 100,00

1578
 schön bis schön/sehr schön

6 versch. 1/2 Ecu: 1651 A, 1693 Mzz. unleserlich, 1694 A, 1695 Mzz. unleserlich, 170? Mzz. unleserlich, 1704 M.
200,00

1579  sehr schön, selten1/2 Ecu à la cravate 1682 A, Paris. Gadoury 178. 250,00

1580  sehr schön, selten1/2 Ecu aux 8 L 1690 A, Paris. Frappe neuf. Gadoury 184. 100,00

1581  gutes sehr schön, schöne PatinaEcu aux palmes 1694 S, Reims. Überprägt auf einem Ecu aux 8 L von 1690. Gadoury 217 (R). 150,00

Ludwig XIV., 1643-1715
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1582

1583

1584

1585 1586

1587

1588

1582  seltenEcu 1696 X, Amiens. Im NGC-Blister mit Grading VF 35. Gadoury 217 (R4). Davenport 3813. 350,00

1583
 sehr schön, Überprägungsspuren, äußerst selten

1/2 Ecu aux palmes 1700 D, Lyon. Gadoury 185 (nicht 1700 D!). Deswelle/Fabre/Watti 260 (R5).
250,00

1584  sehr schön1/2 Ecu aux insignes 1701 A, Paris. Überprägt auf 1/2 Ecu aux palmes. Gadoury 189. 50,00

1585  sehr schön1/2 Ecu aux insignes 1701 W, Lille. Überprägungsspuren. Gadoury 189. 50,00

1586  schön/sehr schön1/2 Ecu aux insignes 1702 M, Toulouse. Überprägungsspuren. Gadoury 189. 50,00

1587
 fast sehr schön

1/2 Ecu aux 8 L 1704 D, Lyon. Überprägungsspuren. Gadoury 194 (nicht dieses Mzz.!). Deswelle/Fabre/Watti 326.
100,00

1588  fast sehr schönEcu aux 8 L 2. Typ 1704 N, Montpellier. 26,78 g. Gadoury 224. 75,00
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1591

1589

1590

1592

1593 1594

1595 1596

1589 Kupferstich-Portrait 1710 des ersten königl. Stallmeisters Henry de Beringhen (1603-1692) im Alter von 60 Jahren. Dieser war
ebenfalls Gouverneurder Zitadelle Marseille und Ritter des Ordens vom Heiligen Geist. Gestochen von Benedict Audran (1661-
1721) nach Vorlage von Robert Nanteuil (1623–1678). 26,5 x 37 cm. 50,00

1590
 beide vorzüglich/Stempelglanz, schöne Patina

2 Silberjetons 1711, Präsenzzeichen für Bankmitarbeiter. 31 und 28 mm; 12,86 und 10,88 g.
75,00

1591
 sehr schön, kl. Kratzer und Randfehler

Bronzemedaille 1715 v. J. Le Blanc. Auf Philippe Duc d Orleans. Brb. Philipps n.r./Atlas trägt den Erdball. 41 mm. Divo 8.
50,00

1592  fast sehr schön, justiert1/2 Ecu 1726 L, Bayonne. Gadoury 313. Ciani 2118. 50,00

1593  gutes vorzüglich, schöne PatinaSilberjeton im 1/4 Ecu-Gewicht der Bretagne 1732 v. Vivier. Brb. n.r./Wappen. 6,92 g. 50,00

1594  sehr schön, viele Schrötlingsfehler im RandbereichKupferjeton 1749 der Stadt Lyon. 29 mm. Feuardent 10642. 50,00

1595  fast vorzüglichEcu au Bandeau 1766 AA, Metz. 29,27 g. Gadoury 322 (R). Duplessy 1680. Davenport 1331. 200,00

1596  sehr schön, rauhe OberflächeEcu de 6 livres 1793 A, Paris. 29,36 g. Gadoury 55. 100,00

Ludwig XV., 1715-1774

Ludwig XVI., 1774-1793
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1597

1598

1599 1600

1601

1597
 sehr schön, kl. Randfehler, etwas Belag

Bronzemedaille 1796 von Gayrard, Jeuffroy und Denon. Schlacht bei Montenotte. 41 mm. Slg. Julius 491.
50,00

1598
 sehr schön, starke Randfehler, im Abschnitt Gittergravur

Bronzemedaille Anno III = 1800 von Manfredini. Auf das verhinderte Attentat auf Napoleon. 59 mm. Bramsen 77.
50,00

1599

 vorzüglich/Stempelglanz, schöne Patina, sehr selten

Silbermedaille 1805, von J. P. Droz und L. Jaley. Werkstatt D. V. Denon. Auf den Sieg Napoleons bei Austerlitz am 2. 12. 1805.
Belorbeerter Kopf Napoleons nach r. Rv. Geflügeltes Blitzbündel, davor der Zepter Karls V. von Frankreich. Oben der thronende
Karl der Grosse. 37.59 g. Originalprägung. Slg. Julius 1447. Horsky 3384 var.

500,00

1600
 vorzüglich/Stempelglanz, min. Randfehler, schöne Patina, selten

Silbermedaille 1810 von Andrieu/Brenet (Atelier Denon). Vermählung mit der österreichischen Erzherzogin Marie-Luise. 40 mm,
35,41 g. Originalprägung. Bramsen 952. Slg. Julius 2263. 400,00

1601
 vorzüglich, Randfehler

Silbermedaille 1840 von Barre. Department-Comite der Notare und die Gesetze des Jahres XI. 32 mm; 12,4 g. Slg. Julius 4030.
50,00

Erste Republik, 1793-1804

Konsulat unter Napoleon Bonaparte, 1799-1804

Napoleon I., 1804-1814, 1815
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1602

1603
1604

1605

1606

1602  vorzüglichVersilbertes Medaillen-Messer o.J.(nach 1983) von Christofle, Paris. Graviert "TAISHO MARINE". 85 x 52 mm. 50,00

1603  vorzüglichBronze-Suitenmedaille der Durand-Serie 1819 von Petit. Christoph Columbus. 41 mm. 50,00

1604  vorzüglich, schöne PatinaAchteckige Silbermedaille 1821 von Tiolier. A.d. Pariser Börse. 32 mm; 16,98 g. 50,00

1605
 vorzüglich, schöne Patina

Silbermedaille o.J. von Tiolier und Sanier. Handelskammer des Departements von Charente. 33 mm; 16,77 g.
50,00

1606
 vorzüglich

Bronzemedaille 1844 v. Rogat, a.d. Erstürmung der Bastille 1789 und das Gefängnis von Vincennes/Sturm auf die Bastille. 42
mm. Spätere Prägung der Pariser Münze mit Randprägung CUIVRE. Slg. Wurzbach 7132. 50,00

Ludwig XVIII., 1814, 1815-1824

Louis Philippe I., 1830-1848
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1607

1608

1609

1610  sehr schön2 Stück: 5 Francs 1867 BB und 1869 BB, Strassburg. Gadoury 739. 50,00

1611

1612 1613

1607  fast sehr schön bis gutes sehr schön3 Stück: 5 Francs 1849, 1850 und 1851 A, Paris. Gadoury 719. 100,00

1608  beide sehr schön2 Stück: 50 Centimes 1852 A und 1 Franc 1851 A. 50,00

1609
 Stempelglanz/Erstabschlag, herrliche Patina, selten

Silber-Spottmünze (Module de 5 Francs satirique), 1870, auf den erwarteten Sieg über Deutschland. 36,3 mm, 19,93 g. Mazard
1749. 200,00

1611
 vorzüglich/Stempelglanz, Versilberung an einer Stelle flüchtig

Versilberte Spottmedaille in Größe der 5 Centimes 1870 a.d. verlorene Schlacht bei Sedan. 27 mm.
50,00

1612  sehr schön, kl. Randfehler5 Francs Marianne 1870 A. Gadoury 743. 50,00

1613  vorzüglich/Stempelglanz5 Francs 1873 A. Herkulesgruppe. Gadoury 820.1. 50,00

Zweite Republik, 1848-1852

Napoleon III., 1852-1870

Dritte Republik, 1870-1940
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1616

1614

1615

1617

1614 2 Centimes 1895 A, Paris. Im PCGS-Blister mit Grading MS 64 BN. Gadoury 105. Krause/Mishler 827.1. 50,00

1615
 vorzüglich/Stempelglanz, schöne Patina

Silbermedaille 1896 von Ponscarme. Ministerium für Landwirtschaft. Preis des Wettbewerbs in Chartres. 42 mm; 38,02 g. Im
Originaletui. 50,00

1616
 vorzüglich, am Rand Prüfspur

Versilberte Bronzemedaille 1900 von Chaplain. Preis der Pariser Weltausstellung, verliehen an den französischen
Getränkehersteller L.A. Genty in Chartres. 64 mm. 50,00

1617  vorzüglich/Stempelglanz, mattiertSilbermedaille o.J.(um 1920) von Lebarque. Nordbahn-Gesellschaft in Paris. 50 mm; 59,38 g. 50,00
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1618

1619

1620

1618  vorzüglichVersilberte Bronzemedaille 1977. Martin - Pecheur/Lhoste. 75 mm. Ex. Nr. 14 von 100. 50,00

1619
 BU

6 X 100 Francs Silber 200 Jahre Louvre 1993 in Originalschatulle ohne Zertifikat, je 22,26 g. Krause/Mishler 1017, 1018.2, 1019,
1020, 1021, 1022. 100,00

1620  Polierte Platte, High Relief20 Euro Silber (1 Unze) Jahr der Ratte 2020. Lunar Serie. Auflage nur 2500 Ex. 50,00

Fünfte Republik, seit 1958
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1624

1626

1621

1625

1621

 Stempelglanz und Polierte Platte

29 Silbergedenkmünzen aus 1990 bis 2015. Fast kpl. Serie Asterix 2015 - Werte der Republik mit 24 X 10 und 1 X 50 Euro (1 X
50 Euro fehlt), in original Sammelschatulle mit Zertifikaten, außerdem 100 Euro Gallischer Hahn 2015 (originalverpackt) und 3
versch. 15 Ecus 1990, 1991 und 1992. Dazu 8 X China 1 Yuan Messing Olympiade 2008. 450,00

1622
 sehr schön/vorzüglich bis Stempelglanz

11 Silbermünzen: 5 Francs 1873, 10 Francs 1965 (3 X), 1967 (2 X), 1970, 50 Francs 1975, 1977 (3 X).
150,00

1623
 unterschiedlich erhalten

Album mit 108 Münzen in Rähmchen. 16.-20. Jh. Auch Silber, u.a. 1 Franc 1837 B, 2 Francs 1868 A, 1871 K, 5 Francs 1837 A,
1849 A, 1852 A, 1869 A, 1874 A, usw. Besichtigen. 150,00

1624
 sehr schön bis vorzüglich

5 Silbermedaillen/Silberjetons der Jahre 1771 bis um 1900. Staatsschatz, Bürgermeister Banchereau, Versicherung, usw.
100,00

1625
 prägefrisch

9 versch. oktogonale Messingjetons um 1840, v. Pingret. Schöne Motive wie Hund, Löwe, Fortuna, etc/gem. Monogramm DM im
Symbolkreis. Je 29 mm. In Originalschatulle (Altersspuren) mit 10 Fächern (1 Jeton fehlt). 100,00

1626  schön bis sehr schön, teils Fehler4 Silbermünzen: 1/4 Ecu 1608, 1/2 Franc 1603, Douzain o.J., 25 Centimes 1845 B. 75,00

Lots
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1627

1628

1630

1629

1627
 vorzüglich

2 Stück: große achteckige Bronzeplakette 1956 von Turin (158 mm), Bronzemedaille 1871 a.d. Belagerung von Paris (73 mm).
50,00

1628
 prägefrisch, leicht justiert, Prachtexemplar, selten in dieser Erhaltung

Teston 1713. Im NGC-Blister mit Grading MS 63. Coll. Monnier 737. de Saulcy Tf. 30/7. Flon 893/84.
150,00

1629  beide sehr schön2 Stück: XII Assis (Dreibätzner) o.J.(um 1630) und Halbgroschen o.J. 75,00

1630
 Polierte Platte

1000 Francs CFA Silberbarren (1 Unze) mit vergoldeten Applikationen 2012. 30 Jahre China-Panda. Im Akrylholder und
Originaletui mit Zertifikat. 50,00

Frankreich-Lothringen

Leopold I., 1690-1729

Frankreich-Straßburg, Stadt

Gabun

Republik, seit 1960
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1631

1632

1633

1634

1635

1636

1637

1631
 Polierte Platte

1000 Francs CFA Silberbarren (1 Unze) mit vergoldeten Applikationen 2012. 30 Jahre China-Panda. Im Akrylholder und
Originaletui mit Zertifikat. 50,00

1632  sehr schön-vorzüglich9 Goldstaubgewichte aus Messing. 50,00

1633
 Stempelglanz, Prachtexemplar, sehr selten in dieser Erhaltung

10 Lepta 1833. Im PCGS-Blister mit Grading MS 64 BN. Krause/Mishler 17.
400,00

1634  sehr schön/vorzüglich1/2 Drachme 1833. Krause/Mishler 19. 75,00

1635  sehr schön5 Lepta 1838. Krause/Mishler 16. 50,00

1636  schön/sehr schön, sehr selten1/4 Drachme 1845. Unauffällig gestopftes Loch. Krause/Mishler 18. 400,00

1637  schön/sehr schön, sehr seltenDrachme 1846. Unauffällig gestopftes Loch. Krause/Mishler 15. 300,00

Ghana

Stamm der Ashanti

Griechenland

Otto von Bayern, 1832-1862
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1638 1639
1640

1641

1643

1638  beide gutes sehr schön2 Stück: Drachme 1868 und 1873. Krause/Mishler 38. 50,00

1639
 Polierte Platte

100, 250 und 500 Drachmen Pan Europäische Spiele 1981/82. Die erste Serie der Silbermünzen in Originalschatulle mit
Zertifikat. 50,00

1640  sehr schön, übliche PrägeschwächeKupfer Lepton 1821. Krause/Mishler 30. 250,00

1641  prägefrisch2 Lepta 1900 A. Krause/Mishler 2. 50,00

1642

1642
 sehr schön bis prägefrisch

8 Münzen: Komplette Typen- und Jahrgangslg. 25 Öre bis 5 Kronen 1926 bis 1964. Krause/Mishler 5,6,7,8,9,10,10a.
150,00

1643  fast vorzüglich, leichte Prägeschwäche, selten in dieser ErhaltungHalfpenny 1673. Spink 3393. 500,00

Georg I., 1863-1913

Republik, seit 1973

Griechenland-Ionische Inseln

Britische Besetzung, 1809-1863

Griechenland-Kreta

Prinz Georg, 1898-1906

Grönland

Grossbritannien

Charles II., 1660-1685
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1644

1645
1646

1647

1648

1644  schöne Tönung, seltenHalfcrown 1689, first shield. Im NGC-Blister mit Grading XF 40. ESC 504. Spink 3434. 750,00

1645  sehr schön, schöne PatinaHalfcrown 1689, second shield. Spink 3435. 200,00

1646  gutes sehr schönCrown 1707 SEXTO. Spink 3578. 200,00

1647  gutes sehr schön, kl. RandfehlerCrown 1713 DVO DECIMO. Roses and plumes. Spink 3603. 500,00

1648  gutes vorzüglich mit schöner Kupfertönung, selten in dieser ErhaltungHalfpenny 1723. Spink 3660. 300,00

William III. und Mary II., 1688-1694

Anne, 1702-1714

George I., 1714-1727
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1649 1650

1651 1652

1653

1654

1655

1656

1649  schön/sehr schönHalfcrown 1739, roses. 14,72 g. Spink 3693. 150,00

1650  sehr schön/vorzüglichMessing-Kalendermedaille 1782. 37 mm. Strothotte 1782-2. 50,00

1651  vorzüglich, schöne PatinaMaundy-Set: 1, 2, 3 und 4 Pence 1786. Spink 3762. 150,00

1652  sehr schön/vorzüglich, Randfehler, kl. Kratzer, gereinigtCartwheel Twopence 1797. Spink 3776. 75,00

1653  fast Stempelglanz, min. berieben, schöne PatinaShilling 1820. Spink 3790. 200,00

1654  vorzüglich, winz. Randfehler, sehr seltenBronzemedaille 1823 von I.S. Auf seine militärischen Siege. 57 mm. Brown 1204. 250,00

1655  prägefrisch/fast Stempelglanz, selten in dieser ErhaltungShilling 1823. Spink 3811. 350,00

1656  sehr schön, RandfehlerTragbare Silbermedaille 1831 von Wyon. Krönung mit Adelaide. 33 mm; 18,20 g. Eimer 1251. 50,00

George II., 1727-1760

George III., 1760-1820

George IV., 1820-1830

William IV., 1830-1837
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1657

1658

1659

1660

1661

1662

1663

1657  sehr schön/vorzüglichCrown 1845. Spink 3882. 150,00

1658
 gutes vorzüglich, kl. Randfehler

Bronzemedaille 1851 von Wyon Internat. Industrieausst. unter Protektorat des Prinzen Albert. 47 mm. Randwidmung Joseph
Zeisel. In Originalschatulle (Altersspuren). 50,00

1659  fast Stempelglanz, selten in dieser Erhaltung4 Pence (Groat) 1855. Im PCGS-Blister mit Grading MS 63. Spink 3913. 100,00

1660  vorzüglich/Stempelglanz, schöne PatinaMaundy-Set: 1, 2, 3, 4 Pence 1885 im alten schwarzen Etui. Spink 3916. 150,00

1661  vorzüglichShilling 1886. Spink 3907. 50,00

1662  vorzüglich/StempelglanzDoubleflorin 1887. Spink 3923. 100,00

1663  vorzüglich/StempelglanzVergoldete Bronzemedaille 1897 auf die Internationale Ausstellung in London. 55 mm. 50,00

Victoria, 1837-1901
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1664

1665
1666

1667

1668

1664
 fast Stempelglanz, schöne Patina

Maundy-Set: 1, 2, 3 und 4 Pence 1900. Im Etui von Spink & Son mit Schreibfehler "MAUNDAY". Spink 3943.
200,00

1665  prägefrisch, schöne PatinaMaundy-Set: 1, 2, 3 und 4 Pence 1903, im Etui von Spink & Son. Spink 3985. 200,00

1666  schön, kl. Randfehler, sehr selten1/2 Crown 1905. Spink 3981. 250,00

1667  vorzüglich/Stempelglanz, schöne PatinaMaundy-Set: 1, 2, 3 und 4 Pence 1908. Im Originaletui. Spink 3985. 200,00

1668
 vorzüglich/Stempelglanz

Maundyset: 1, 2, 3 und 4 Pence 1927. Vom Sammler in Akrylplatte eingelegt (herausnehmbar). Spink 4027.
100,00

Edward VII., 1901-1910

George V., 1910-1936
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1669 1670

1671

1673

1674
 gering erhalten bis schön/sehr schön

4 alte Medaillen: William III. 1691 (Blei), Charlotte 1773 (Kupfer), Admiral Vernon (Kupfer, stark beschädigt), Prinz Ferdinand in
Lissa (Kupfer versilbert). 50,00

1675

1676

1677

1669  vorzüglichTragbare emaillierte Silbermedaille 1929. Wasserpolo und Schwimmen der Frauen, Manchester. 32 mm; 18,84 g. 50,00

1670  vorzüglich/Stempelglanz, schöne PatinaMaundyset: 1, 2, 3 und 4 Pence 1930 im Etui von Spink & Son. Spink 4043. 100,00

1671  vorzüglich/Stempelglanz, schöne PatinaMaundyset: 1, 2, 3 und 4 Pence 1938 im Originaletui (beschriftet) Spink 4086. 100,00

1672
 gering erhalten bis schön/sehr schön

13 "hammered" coins. Vom geschnittenen Tealby-Halfpenny Henry II. bis zum Groat Henry VIII. und Penny Elisabeth I. Alle in
Rähmchen bestimmt. 150,00

1673
 schön/sehr schön bis sehr schön

3 "hammered" coins. Edward III. Farthing, Henry VII. Halfpenny, Henry VIII. Halfpenny (posthume Prägung).
100,00

1675
 sehr schön

Quadratisches Messing-Goldmünzengewicht zu einem Sword-and-sceptre-Piece 1622. 15 mm; 5,05 g. Eingeritzt "22".
50,00

1676
 sehr schön

Blei-Hafenmarke o.J. Port Glasgow (?). Segelschiff mit "Pt. G/Monogramm, eingeschlagen "725". 27 mm. Leaden Tokens
Telegraph -. Die Zuweisung zu Port Glasgow ist nicht gesichert. 50,00

1677  beide sehr schön2 Stück: 50 Centimes 1903 und 1 Franc 1921. Krause/Mishler 45 und 46. 50,00

George VI., 1937-1952

Lots

Grossbritannien-Schottland

James VI., 1567-1625

Victoria, 1837-1901

Guadeloupe

Französisch, seit 1816
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1678

1679

1680
1681

1682

1683 1684
1685

1678  prägefrisch, fleckig2 Messingmarken: 20 und 40 Centavos Trasquila, Hacienda de Sierra Hormosa. 50,00

1679
 prägefrisch, fleckig

4 Marken C.A. San Sebastian Gregorio Munoz: 1 1/2 Centavos und 2 Centavos, jeweils in Kupfer und Messing. Rulau 20, 21,
22, 23. 50,00

1680
 Polierte Platte

2 Stück: 250 Francs Silber 1970 Lunauten der Mission Apollo 11 vor der Landungsfähre Eagle und 1970, drei Flügelpferde vor
der Sonne als Emblem der Mission Apollo 13. Krause/Mishler 12, 14. 50,00

1681  sehr schön/vorzüglich, zaponiert, seltenKupfer Cent 1847. Krause/Mishler 1a. 150,00

1682  sehr schön/vorzüglich, schöne PatinaOne Dime 1883. Krause/Mishler 3. 75,00

1683  beide sehr schön, zaponiert2 Stück: 10 Cents und 1/4 Dollar 1883. Krause/Mishler 4, 5. 100,00

1684  vorzüglich, schöne Patina1/4 Dollar (Hapaha) 1883. Krause/Mishler 5. 100,00

1685  vorzüglich/Stempelglanz, schöne Patina1/2 Dollar (Hapalua) 1883. Krause/Mishler 6. 250,00

Guatemala

Republik, seit 1839

Guinea

Republik, seit 1962

Hawaii

Kamehameha III., 1825-1854

Kalakaua I., 1874-1891
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1686

1687

1688

1686  vorzüglich, zaponiert1/2 Dollar (Hapalua) 1883. Krause/Mishler 6. 150,00

1687  Polierte Platte100 Dollar Silber 1986 Freiheitsstatue 186.61 g. 999/1000 Silber. 64.5 mm. In Kapsel. Krause/Mishler X 17. 150,00

1688
 Polierte Platte

100 Dollar Silber 1988. Olympische Spiele in Seoul, ein Koala nach rechts und zwei Kängurus nach links. 186.61 g. 999/1000
Silber. 64.5 mm. In Kapsel (etwas gesprungen). Krause/Mishler X 22. 150,00

Hutt River Province

Prinz Leonard seit 1970
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1689

1690
1691

1692 1693

1689
 Polierte Platte

2 "Fine Silver Proof Year Sets" mit je 6 Silberabschlägen der Kursmünzen 2004 und 2005 in aufwendig gestalteten
Holzschatullen mit Zertifikaten und Umverpackung. Auflage je nur 6500 Ex. 75,00

1690  vorzüglich/Stempelglanz, schöne Patina5000 Dinars (5 Krans) AH 1320 = 1902. Krause/Mishler 976. 50,00

1691  vorzüglich/StempelglanzSilbermedaille SH 1350 = 1971. 2500 Jahre persisches Reich. 31 mm. 11,47 g. 50,00

1692  vorzüglichSilbermedaille SH 1341 = 1962 a.d. Tod des Imam Ayatollah-ul-Uzma Borud­scherdi. 29 mm; 11,08 g. 50,00

1693
 Polierte Platte, feine Patina

Silbermünzsatz 1971 von 25, 50, 75, 100 und 200 Rials. Jeweils in Originalmappe mit Zertifikat. Krause/Mishler PS 3.
200,00

Insel Man

Elisabeth II., 1952-2022

Iran

Muzaffar ad-Din Shah 1896-1907

Mohammad Reza Pahlavi, Shah 1941-1979

Mohammad Reza Pahlavi, Shah, 1941-1979 (SH 1320-1358)
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1696

1694

1695

1694  NGC Grading MS 62 BNBronzemedaille SH 1344 = 1966. Zum 25j. Reg.-Jub. 37 mm. 50,00

1695
 Stempelglanz

2 Stück: 25 Lirot 1977 Pidyon Haben und 50 Lirot 1978 zur 30Jf. der Unabhängigkeit. Jeweils mit Gegenstempel Jahr des Kindes
1979. In Originaletuis mit Zertifikaten. Krause/Mishler zu 89 und zu 92. 50,00

1696
 prägefrisch

Silbermedaille 1979. Zum 100. Geburtstag von Albert Einstein, Symposium in Jerusalem. 60 mm; 96,56 g. Im Originaletui.
75,00

1697

 vorzüglich/Stempelglanz

3 Stück: 2 versilberte Bronzemedaillen 1979 a.d. Frieden mit Ägypten: 1. gestaffelte Büsten Menachem Begin, Anwar as-Sadat
und Jimmy Carter l. 60 mm. 2. die Hüftbilder von Menachem Begin, Anwar as-Sadat und Jimmy Carter. 59 mm. Bronzemedaille
1979 selber Anlass, Sonne über Bergen, 59 mm. 50,00

Mohammad Reza Pahlavi, Shah, 1941-1979 AD/1320-1358 SH

Israel
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1698

1700

1701

1702
1703

1698
 meist prägefrisch und Polierte Platte

99 verschiedene Gedenk- und Kursmünzen sowie ein Zinn-Shekel ab den 1940er Jahren. Dabei 45 z.T. großform. (Crown-
Größe) Silbermünzen, incl. 1963 U-Boot. Alle in Rähmchen. 750,00

1699  prägefrisch4 versilberte Bronzemedaillen ("State Medals") aus 1956 bis 1978. Je 60 mm, jeweils im Etui (alle beschriftet). 50,00

1700  vorzüglich5 Lire 1879 R. Krause/Mishler 20. Davenport 141. 100,00

1701  vorzüglich/Stempelglanz20 Centesimi 1906. Für den Umlauf auf der Mailänder Ausstellung. MIR 1172. 50,00

1702  fast Stempelglanz, Prachtexemplar20 Lire 1927, Jahr VI. Krause/Mishler 69. 300,00

1703  gutes sehr schön, kl. Kratzer, Schrötlingsfehler am Rand8 Lire 1797. 33,00 g. Lunardi 364. Davenport 1370. 100,00

Lots

Italien

Umberto I., 1878-1900

Vittorio Emanuele III., 1900-1946

Italien-Genua

Repubik, 1528-1797
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1706

1704

1705

1707

1704
 sehr schön, Felder geglättet und Henkelspur, sehr selten

Silbermedaille o.J. (1769), unsign. Ecclesia in Wolken über Kardinalswappen/Taube in Gloriole über verschlungenem
Monogramm. 41 mm, 26,34 mm. Spink -. 150,00

1705
 sehr schön/vorzüglich, kl. Kratzer und Randfehler

Bronzemedaille 1835 von Lorenz. Umleitung des Flusses Anieni in Tivoli. 76 mm. Patrignani 39.
150,00

1706
 vorzüglich/Stempelglanz, schöne Patina

Silbermedaille 1922 von Mistruzzi. 300-Jahrfeier der Kongregation Propaganda Fidei (Organisation des Missionswesens). 44
mm; 35,74 g. Im Originaletui. Bartolotti 922. 100,00

1707  StempelglanzOffizieller Kursmünzensatz 2002. 1 Cent bis 2 Euro. Im blauen Originalblister. 200,00

Italien-Kirchenstaat

Sedisvakanz 1769

Gregor XVI., 1831-1846

Pius XI., 1922-1939

Johannes Paul II., 1978-2005
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1708

1709

1710

1711

1708
 Stempelglanz

2 Euro Gedenkmünze 2005 Weltjugendtag Köln. Im Originalblister (leichte Gebrauchsspuren). Schön 373. Krause/Mishler 374.
100,00

1709
 Polierte Platte (Medaille Stempelglanz)

Offizieller Kursmünzensatz 2008. 1 Cent bis 2 Euro und 1 Silbermedaille. Im Originaletui mit Zertifikat und Umverpackung
(Umverpackung mit Gebrauchsspuren). 75,00

1710
 Polierte Platte (Medaille Stempelglanz)

Offizieller Kursmünzensatz 2009. 1 Cent bis 2 Euro und 1 Silbermedaille. Im Originaletui mit Zertifikat und Umverpackung.
75,00

1711

 Stempelglanz

26 Stück: 24 X 2 Euro Gedenkmünzen: 2004, 2005 Weltjugendtag, 2006 Schweizer Garde, 3 X 2007, 2008, 2009, 2010, 2011, 2
X 2013, 4 X 2013 Sede Vacante, 3 X 2014, 2 versch. 2016, 2018 Peter Pio, 2 versch. 2019 und Kursmünzensatz 2011 und
2015. Jeweils im Originalblister (teils mit leichten Gebrauchsspuren). 700,00

Benedikt XVI., 2005-2013

Lots
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1712

1715

1716

1712
 meist Stempelglanz

46 Kursmünzensätze vor Euro Zeit bis 2001. In 2 Sammelschatullen plus Schachtel, Blister teils etwas fleckig (vergilbt).
Außerdem 10 X 500 Lire Gedenkmünzen. 500,00

1713
 Stempelglanz

21 Stück: 6 versch. Euro-Kursmünzensätze 2008, 2010, 2012, 2013, 2014 und 2015, außerdem 15 versch. 2 Euro
Gedenkmünzen aus 2008 bis 2019 (4 X etwas verschmutzt, 1 X mit Aufkleber). Jeweils im Originalblister. 400,00

1714

 meist Polierte Platte und Stempelglanz

Sammlung moderner Münzen und Medaillen. Euro-Kursmünzensatz 2013 im privaten Blister, Kursmünzensatz 1980 mit
Silbermünze, official Coin Cards 2010 bis 2018 (9) komplett mit jew. 50 Cents, Satz Somalia 2006 auf Papst Benedikt, komplette
Serie von 4 Großen Mappen mit je 10 bis 12 Bi-Metall-Medaillen (Cu/Ni) und 12 Erstagsbriefen von von 2005  bis 2016 der Fa.
Reppa, Set mit 8 Bi-Metall-Medaillen "Die Deutschen Päpste", schwere Mappe mit 64 meist großformatigen Medaillen bis 70
mm, teils in Farbe, vergoldet, mit Inlays, etc. meist unedel, aber auch Silber. Sehr dekorativ und enormer Einstandspreis. In
Plastikbox. 250,00

1715
 Stempelglanz

17 Kursmünzensätze: Komplett Kollektion von 1963 bis 1978 Papst Paul II, inkl. beider Varianten von 1975, in dekorativer
Samtschatulle mit Zertifikat. Auflage nur 200 Serien. 250,00

1716  schön bis sehr schön15 X Denar o.J. Div. Varianten. 150,00

Italien-Lucca

Kaiser Heinrich III.-V, 1039-1125
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1717

1718

1719

1717
 sehr schön/vorzüglich, sehr selten

Bronzegussmedaille o.J. (um 1473/1478) von Lysipp dem Jüngeren. Giovanni Alvise Toscani, Anwalt (1450-1478). 71 mm.
Etwas späterer, scharfer Guss. Börner 309. Slg. Lanna 93. 300,00

1718  sehr schön, gehenkeltPiastra zu 120 Grana 1791. Globus von Sonne beschienen, darüber Sternenbilder. Fabrizi 372. 75,00

1719

 vorzüglich/Stempelglanz, feine Kupfertönung, von größter Seltenheit

3 Centesimi 1826 MV-L, Adlerkopf. Turin. Teilweise Riffelrand. Im NGC-Blister mit Grading MS 62 BN/ PARTIAL EDGE
REEDING. Krause/Mishler 126.1. Laut Krause-Mishler ist nur 1 Ex. mit partiellem Riffelrand bekannt, dabei handelt es sich
vermutlich um dieses Ex. 200,00

Italien-Mailand

Galeazzo Maria Sforza, 1466-1476

Italien-Neapel

Ferdinand IV., erste Regierung, 1759-1799

Italien-Sardinien

Carlo-Felice, 1821-1831
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1720

1721

1722

1723

1724 1725

1720  sehr schön, kl. Kratzer, sehr seltenScudo "Spadino" o.J., Turin. 23,91 g. Davenport 4164. MIR 619a. 4.000,00

1721  sehr schönDenaro o.J., Messina. +IERL ET SICIL um REX/CONRADVS um Kreuz. Grierson/Travaini 579. 50,00

1722  sehr schönDenaro o.J.(1278), Messina. Lilie/Gabelkreuz. Grierson/Travaini 671. 50,00

1723  beide fast sehr schön, Randfehler2 Stück: 1/4 und 1/2 Rupie 1910 R. Krause/Mishler 4 und 5. 100,00

1724  fast sehr schön, seltenTallero 1773, für die Levante. Davenport 1513. 250,00

1725  sehr schön, schöne PatinaFrancescone 1807, Pisa. Doppelportrait gegenüber/Wappen. Craig 50.1. 100,00

Italien-Savoyen

Carlo Emanuele I., 1580-1630

Italien-Sizilien

Konrad I., 1250-1254

Karl I. von Anjou, 1266-1285

Italien-Somaliland

Viktor Emanuel III., 1905-1944

Italien-Toskana

Peter Leopold, 1765-1790

Karl Ludwig, 1803-1807
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1726

1727 1728

1729

1726
 äußerst selten in dieser Erhaltung

2 Lire 1812 V, Venedig. Im PCGS-Blister mit Grading MS 62 (Top Pop, nur dies Ex. in MS 62 und keins besser). Pagani 20.
800,00

1727  sehr schön, schöne TönungDucato o.J. G.A.C. 22,61 g. Gamberini 1595. Davenport 1551. 100,00

1728  sehr schönTallero 1795. 28,18 g. Gamberini 1954. Davenport 1575. 75,00

1729  sehr schönDirham AH 650 = 1252, Zebid. Nützel S. 44, 20. 50,00

Italien-unter Napoleon

Napoleon I., 1804-1814

Italien-Venedig

Francesco Loredano, 1752-1762

Ludovico Manin, 1789-1797

Jemen

Jusuf ibn Omar, 1249-1295 (AH 647-694)
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1730

1731

1732

1730
 vorzüglich bis Polierte Platte

5 Silbermünzen des 20. Jh.: 20 Buqsha und 1 Ryal 1963, 2 und 50 Ryals 1969 Löwe, 5 Ryals 1965 Churchill.
100,00

1731
 fast Stempelglanz, sehr selten in dieser Erhaltung

1/48 Shilling 1877. Im NGC-Blister mit Grading MS 64 BN (bisher wurde nur 1 Ex. höher gegradet). Krause/Mishler 6.
200,00

1732

 meist Polierte Platte

Karton mit Sammlung Silbergedenkmünzen und Proof Sets ab ca. 1975. Dabei u.a. 24 X 1 Dollar Silbergedenkmünzen in Etuis,
17 Proof Sets mit 1 Dollar Silbergedenkmünzen, 4 X 15 Dollar Silbergedenkmünzen Lunar mit verg. Inlay 1999, 2002, 2003,
2004, etc. 500,00

Jemen- Lots

Jersey

Britisch

Kanada

Lots
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1734

1736

1737

1738
1739

1733  Polierte Platte4 X 20 Dollars Silber Oly. 1988: Eishockey, Biathlon, Abfahrt, Langlauf. Je 1 Unze in Kapseln. 80,00

1734
 sehr schön, selten

Token zu 5 Rupees 1913. Kunststofftoken Nr. 420 der Fam. Clunies Ross auf der Insel Home Island. Krause/Mishler Tn 7.
75,00

1735
 Polierte Platte

7 X 10 Pesos Silber 1997. Weltwunder der Antike, kpl. Serie. Je 15 g, 999er Silber. In Schatulle. Krause/Mishler 593-599. Schön
501-507. 75,00

1736  Polierte Platte, berieben3 Silbermünzen: 50 Licente 1966, 10 Maloti 1976, 15 Maloti 1979. Krause/Mishler 4.2, 13 und 25. 75,00

1737  alle sehr schön, teils Randfehler3 X 5 Lati Silber 1929, 1931, 1932. Krause/Mishler 9. 50,00

1738
 vorzüglich/Stempelglanz, in Silber selten

Silbermedaille 1883 von Schuppan und Bakstad. 400. Geb. Luthers. 38 mm; 25,04 g. Schnell 352.
75,00

1739  vorzüglich/Stempelglanz, schöne PatinaVereinstaler 1862 A. Nachprägung mit fürstlicher Erlaubnis 1968. Divo vgl. 87. 50,00

Keeling-Kokos-Inseln

Kuba

Lots

Lesotho

Moshoeshoe II., 1966-1990

Lettland

Republik, 1918-1940, seit 1991

Riga, Stadt

Liechtenstein

Johann II., 1858-1929
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1740
1741

1742

1743

1744

1745 1746

1740  vorzüglich bis vorzüglich/Stempelglanz4 X 1 Krone: 1900, 1904, 1910, 1915. HMZ 2-1378c-f. Divo 99-103. 100,00

1741  vorzüglich/Stempelglanz, Kratzer und fast Stempelglanz2 X 2 Kronen: 1912 und 1915. HMZ 2-1377a und b. Divo 97, 98. 100,00

1742  sehr schön/vorzüglich3 Stück: 2, 1 und 1/2 Franken 1924. 1 Franken Kratzer. Divo 105, 106, 107. HMZ 2-1380 bis 2-1382. 300,00

1743  Polierte Platte20 ECU Silber Piefort, mit farbigem Wappen 1993 Schloss Vaduz. 2 Unzen Silber. Auflage nur 1500 Ex. 50,00

1744  sehr schönDoppeldenar 1567. Ivanauskas 3SA2-1. 50,00

1745  sehr schön/vorzüglich und vorzüglich2 Stück: 5 Litai und 10 Litu 1936. Krause/Mishler 82 und 83. 50,00

1746
 sehr schön, Randfehler, etwas wellig

Tragbare Silbermedaille 1849 auf die Unterdrückung der Aufstände in Ungarn und Transsylvanien. 29 mm; 9,9 g. Diakov 589.1.
50,00

Hans Adam II., seit 1990

Litauen

Sigismund II. August, 1544-1572

Republik 1918-1940

Magyaren-Revolution

Nikolaus I. von Russland, 1825-1855
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1747

1748

1747  sehr schön, Belag, Fassungsspuren30 Tari 1761, Valletta. Restelli/Sammut 88. 100,00

1748
 sehr selten

1 Fals  (Falus) AH 1306 = 1888. Im PCGS-Blister mit Grading MS 63 BN (Top Pop, das beste gegradete Ex.) Krause/Mishler Y#
1. 2.000,00

Malta

Emmanuel Pinto, 1741-1773

Marokko

Al-Hasan, 1873-1894
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1749

1750

1751

1749
 sehr selten

2 Fulus  (Falus) AH 1306 = 1888. Im PCGS-Blister mit Grading MS 63 RB (Top Pop, das beste gegradete Ex.) Krause/Mishler
Y# 2. 2.000,00

1750
 sehr selten

4 Fulus  (Falus) AH 1306 = 1888. Im PCGS-Blister mit Grading MS 63 RB (Top Pop, das beste gegradete Ex.) Krause/Mishler
Y# 3. 2.000,00

1751  sehr schön/vorzüglich, min. Belag, selten10 Dirhams (Rial) AH 1313 = 1896. 150,00

Abd al-Aziz, 1894-1908
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1752

1753
1754

1755

1756 1757

1758

1759

1752
 Polierte Platte

Münz-Satz "First Men on the Moon" 1994, mit 4 Münzen zu 5, 10, 20 und 50 Dollars (1 Unze Silber). In Originalschatulle mit
Zertifikat. Krause/Mishler 151,152,153,154. 50,00

1753
 vorzüglich, etwas fleckig, äußerst selten

Einseitiger Bronze-Probeabschlag 1950 zur Rückseite der 1/2 Rupie. 4,91 g. Krause/Mishler zu 28.
250,00

1754
 vorzüglich, etwas fleckig, äußerst selten

Einseitiger Bronze-Probeabschlag 1951 zur Rückseite der Rupie. 10,52 g. Krause/Mishler zu 29.1.
250,00

1755
 Polierte Platte, etwas fleckig, äußerst selten

Einseitiger Kupfer-Probeabschlag einer geplanten Sondermünze 1978 auf 10 Jahre Independance. Großes Brb. v. Ramoolam,
38 mm, 24,48 g. Krause/Mishler vgl. 45. 250,00

1756

 vorzüglich/Stempelglanz, äußerst selten

Probe 10 Rupien 1981 in Silber. Hochzeit mit Prinz Charles mit Lady Diana. Auflage nur wenige Ex. Krause/Mishler Probe zu 46.
Schön Probe zu 54. Die verausgabten Silber-Stücke sind ausnahmslos in PP geprägt. Aufgrund des hohen Silberpreises wurden
die Stempelglanzstücke in Cu/Ni verausgabt. Bei diesem Stück handelt es sich um einen Probeabschlag vom Cu/Ni-Stempel.

300,00

1757
 vorzüglich/Stempelglanz, leichte Patina, äußerst selten

Probe 20 Rupien 1997, die Queen mit Prinz Charles. Auflage nur wenige Ex. Krause/Mishler Probe zu 64. Schön Probe zu 54.
Die verausgabten Stücke sind ausnahmslos in PP geprägt. 350,00

1758
 fast Stempelglanz, min. berieben, äußerst selten

Probe 100 Rupien 2001, Mahatma Gandhi. Auflage nur 6 Ex. Krause/Mishler Probe zu 65. Schön Probe zu 55. Die verausgabten
Stücke sind ausnahmslos in PP geprägt. 300,00

1759  fast sehr schönCob 2 Reales o.J., ohne Mzz. C./C./T. 336?. 50,00

Marshallinseln

Mauritius

Britische Kronkolonie, 1810-1968

Republik Mauritius, seit 1992

Mexiko

Philipp III., 1598-1621
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1760
1761

1762

1763

1764

1760  vorzüglich8 Reales 1768 MF Mexiko City. Krause/Mishler 105. 150,00

1761  vorzüglich8 Reales 1772 Mo FM, Mexico City. Mzz. umgedreht. Krause/Mishler 106.1. 150,00

1762  gutes vorzüglich8 Reales 1778 Mo FF, Mexico-City. Krause/Mishler 106.2. 150,00

1763
 sehr selten in dieser Erhaltung

8 Reales 1788 Mo FM, Mexico City. Im PCGS-Blister mit Grading MS 62 (bisher wurde nur 1 Ex. höher bewertet).
Krause/Mishler 106.2a. C./C./T. 941. 1.250,00

1764
 schön/sehr schön, gelocht, selten

Auswurfmünze zu 1 Real 1808 auf seine Proklamation in Santa Ana (heute Kalifornien, USA). Grove F-154.
50,00

Karl III., 1759-1788

Ferdinand VII., 1808-1825
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1765 1766

1767
1768

1769

1770 1771

1765  schön/sehr schön, Kratzer8 Reales 1818 JJ, Mexiko-City. Krause/Mishler 111. 50,00

1766  fast sehr schön8 Reales 1821 JJ, Mexico City. Krause/Mishler 111. 50,00

1767  gutes sehr schön, kl. Randfehler50 Centavos 1866 Mo, Mexiko City. Krause/Mishler 387. 100,00

1768  sehr schönPeso 1866 Mo, Mexico City. Krause/Mishler 388.1. 75,00

1769  prägefrisch, einmal Fleck4 CuNi-Marken zu 1/2 Real 1888: Yaxche, Texan, Tankuche und Ycincab. Fincas Camara und Peon. 50,00

1770  gutes vorzüglich, min. Kratzer, schöne Patina8 Reales 1895, Zacatecas. Krause/Mishler 377.13. 50,00

1771  Stempelglanz, winz. Kratzer1 Unze Silber 1997 Siegesgöttin. Schön A 187. Krause/Mishler 613. 75,00

1772  schön bis vorzüglich11 Münzen von 1768 bis 1920. Vom 1/2 Real bis zum 8 Reales, 10 Centavos bis zum Peso. 200,00

Maximilian, 1864-1867

Republik, seit 1867

Zusammenstellungen/Lots
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1773

1774

1775

1776

1777 1778 1779

1773
 sehr schön, Schrötlingsfehler im Bereich der Jahreszahl

Ecu couronne 165?. Geharnischtes Brb. n.r./gekröntes Wappen. 26,98 g. Gadoury 28. Davenport 4305.
500,00

1774
 prägefrisch

Kursmünzensatz von 1 Cent bis 2 Euro 2001/2002. 1, 2 und 5 Cent 2001 und 10, 20, 50 Cent und 1 und 2 Euro von 2002. Lose.
75,00

1775
 Stempelglanz

2 Euro Gedenkmünze 2007. 25. Todestag von Grace (Patricia) Kelly. Im Originaletui mit Umverpackung (Umverpackung mit
minimalen Gebrauchsspuren). Krause/Mishler 186. 2.500,00

1776  Polierte Platte2 Euro Kursmünze 2010. Fürst Albert II. Im Originaletui mit Zertifikat und Umverpackung. Krause/Mishler 195. 50,00

1777
 Stempelglanz

2 Euro Gedenkmünze 2011. Hochzeit von Charlene und Albert. In Originalschatulle mit Zertifikat und Umverpackung.
Krause/Mishler 196. 50,00

1778
 Stempelglanz

2 Euro Gedenkmünze 2011. Hochzeit von Charlene und Albert. In Originalschatulle mit Zertifikat und Umverpackung.
Krause/Mishler 196. 50,00

1779
 Polierte Platte

2 Euro Gedenkmünze 2012. 500 Jahre Unabhängigkeit des Staates Monaco. Im Originaletui mit Zertifikat und Umverpackung.
Schön 81. 300,00

Monaco

Honore II. 1604-1662

Rainier III., 1949-2005

Albert II., seit 2005
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1780

1781

1782
1783

1784

1785

1786 1787

1780
 Polierte Platte

10 Euro Silbergedenkmünze 2012. 350. Todestag von Fürst Honore II. Im Originaletui mit Zertifikat und Umverpackung. Schön
82. 50,00

1781  StempelglanzKursmünzensatz von 1 Cent bis 2 Euro 2013, im Originalblister. 100,00

1782  Polierte Platte2 Euro Gedenkmünze 2016. 150 Jahre Monte Carlo. Im Originaletui mit Zertifikat und Umverpackung. 500,00

1783  prägefrisch2 Cents o.J.(1967), Stempelkopplung der Wertseite mit der Portraitseite von 5 Cents Bahamas. Krause/Mishler 33. 50,00

1784  Polierte Platte3 Proof-Sets: 1990, 1995 und 1998, jew. mit Silbermünzen. 1998 Auflage nur 2000 Sets. Pick PS 34, 39, 41. 200,00

1785  vorzüglich, schöne PatinaGulden 1848. Krause/Mishler 66. 100,00

1786  vorzüglich/Stempelglanz, kl. Randfehler25 Cents 1849 Krause/Mishler 76. 50,00

1787  gutes sehr schön, selten25 Cents 1850. Krause/Mishler 81. 300,00

Neuseeland

Britisch

Niederlande

Willem II., 1840-1849

Willem III., 1849-1890
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1788

1789

1790

1791

1792

1793

1788

 vorzüglich

Galvanoplastisches Kupfer-Wandrelief 1863 zur 50 Jahrf. der Landung des Prinzen Wilhelm Friedrich (Willem I.) in
Scheveningen und der Proklamation des Königreiches durch van Hogendorp, van der Duyn, etc. Im Holzrahmen. Durchmesser
24,5 cm. 200,00

1789  vorzüglich/Stempelglanz, selten10 Cents 1874. Krause/Mishler 80. 100,00

1790  Stempelglanz, Prachtexemplar10 Cents 1892. Im PCGS-Blister mit Grading MS 65. Krause/Mishler 116. 100,00

1791  vorzüglich/Stempelglanz, selten in dieser ErhaltungGulden 1892. Krause/Mishler 117. 100,00

1792  vorzüglich, min. berieben und kl. Randfehler25 Cents 1896. Krause/Mishler 115. 75,00

1793  fast Stempelglanz, PrachtexemplarGulden 1898. Krause/Mishler 122.1. 200,00

Wilhelmina, 1890-1948
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1794

1795

1798

1799

1800

1794  prägefrisch/fast Stempelglanz, selten, besonders in dieser Erhaltung2 1/2 Gulden 1898, P. PANDER. Krause/Mishler 123. 1.000,00

1795  selten2 1/2 Gulden 1898, P. PANDER. Im PCGS-Blister mit Grading XF 45. Krause/Mishler 123. 600,00

1796
 unterschiedlich erhalten

Ca. 100 Münzen 18. Jh. bis 1945. Div. Duits der Provinzen, Königreich mit teils besseren 10 und 25 Cents, niederl. Kolonien mit
u.a. NL-Ostindien 1/4 Gulden 1802. 150,00

1797
 untersch. erh.

34 Münzen aus von 1 Cent bis 2 1/2 Gulden 1825 bis 1942. U.a. 4 X 2 1/2 Gulden 1851, 1931, 1938 und 1939, 1 Gulden 1848,
25 Cents 1825, etc. 100,00

1798  sehr schön/vorzüglichStuiver 1822. Krause/Mishler 24. 75,00

1799  sehr schön/vorzüglich, schöne PatinaSilberdukat 1805. Davenport 225. Delmonte 982. 75,00

1800  fast sehr schön, Zainende, Kratzer, etw. korrodiertLöwentaler 1617. 26,33 g. Delmonte 825. 50,00

Lots

Niederlande-Antillen

Curacao, 1816-1948

Niederlande-Batavische Republik

Utrecht, 1795-1805

Niederlande-Gelderland

Provinz, 1583-1798
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1804

1801
1802

1803

1805
1806

1807 1808

1801  gutes vorzüglichSilveren Duit 1745. Abschlag in Silber, glatter Rand. 3,17 g. Verkade 57.6. 50,00

1802  vorzüglichX (10) Stuiver 1751. Delmonte 1198. 75,00

1803  sehr schön/vorzüglich, PrägeschwächeSilberner Reiter 1771. 32,27 g. Delmonte 1014. Davenport 1827. 100,00

1804  schön/sehr schön, SchrötlingsrißKupfer 40 (XXXX) Stuiver 1579. v.G.H. 153. 100,00

1805  fast vorzüglich, schöne Patina1/2 Dukaton 1773. Krause/Mishler 116. Delmonte 1006. 100,00

1806  gutes sehr schön, schöne TönungSilberdukat 1784. 27,81 g. Krause/Mishler 93. Delmonte 982. 100,00

1807  sehr schönSilberdukat 1802. Delmonte 982. 75,00

1808  sehr schön/vorzüglich, schöne Patina3 Gulden 1793. Delmonte 1147. 100,00

Niederlande-Holland, Provinz

Niederlande-Maastricht, Stadt

Belagerung, 1579

Niederlande-Utrecht, Provinz

Niederlande-Westfriesland, Provinz
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1809

1810

1811 1812

1809  vorzüglich, Schrötlingsfehler, schöne PatinaSilberner Reiter 1758. 32,35 g. Delmonte 1028. 100,00

1810

 Polierte Platte

6 versch. 2 Dollars Farbsilbermünzen (rechteckig) 2011/2012. Sternzeichenserie von Kagaya Yutaka. Je 1 Unze Feinsilber. 2011
Jungfrau, 2011 Skorpion, 2011 Steinbock, Stier 2012, Wassermann 2012 und Widder 2012. Bis auf Widder 2012 jeweils im
Originalblister. Auflage je nur 8000 Ex. 150,00

1811

 Polierte Platte

Set mit 5 X 2 Dollars Silber 2012. Zarskoje Selo. 4 X bogenförmig je 12 g. 925er Silber und 1 X rund 10 g. 925er Silber. In
Originalschatullen mit Zertifikaten und Umverpackung (außen beschriftet). Auflage nur je 6999 Ex. Krause/Mishler 836-840.
Schön 1030-1034. 100,00

1812
 Polierte Platte

Set mit 5 X 2 Dollars Silber 2013. Monumente von Odessa. 4 X bogenförmig je 12 g. 925er Silber und 1 X rund 10 g. 925er
Silber. In Originalschatullen mit Zertifikaten und Umverpackung. Auflage nur je 2222 Ex. 100,00

Niederlande-Zeeland, Provinz

Niue

selbstständig, seit 1922
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1813 1814 1815 1816

1817

1818

1813  schön/sehr schön, gewelltI Skilling 1649 Christiania. NM 227. 50,00

1814  gutes sehr schönI Skilling 1670 Christiania. NOR VAN GOT REX. NM 146. 250,00

1815  fast sehr schön, kl. RandfehlerII Skilling 1693 Kongsberg. NM 236. 50,00

1816  sehr schön2 Skilling 1784, Kongsberg. NM 81. 50,00

1817  sehr schön/vorzüglich2 Kroner 1914. A.d. 100 Jf. der Verfassung. Krause/Mishler 377. Sieg 72. 50,00

1818 Ehrengeschenk für ausländische Diplomaten: prachtvoll getriebene Silberkanne mit beiderseits Dolchgravur (dem traditionellen
omanischen "Khanjar"). Höhe 25,5 cm; 1100 g. Am Boden chinesische Punze für Exportsilber. Gewinde der Aufsatzschraube
hält nicht. 1.000,00

Norwegen

Friedrich III., 1648-1670

Christian V., 1670-1699

Christian VII., 1766-1808

Haakon VII., 1905-1957

Oman, Sultanat

Qabus bin Sa'id, seit 1970
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1819

1820

1821 1823

1824 1825

1819

 Polierte Platte

Farbmünzen-Münzenset 1998, Delfin. Mit 200 Dollars GOLD (1 Unze Feingold), 20 Dollars Silber (5 Unzen), 5 Dollar Silber, 1
Dollar Cu/Ni. In Schatulle mit Zertifikaten. Auflage der Goldmünze nur 200 Ex. Schön 16-19. Krause/Mishler 25,27,28,29.

2.000,00

1820  sehr schön, Kratzer8 Reales 1757 LM JM, Lima. 26,91 g. Krause/Mishler 55.1. Calicó 464. 100,00

1821  sehr schön/vorzüglich, kl. Randfehler5 Pesetas 1880 mit Punkt hinter B. Krause/Mishler 201.2. 50,00

1822  meist sehr schön6 X 1 Sol Silber: 1881, 1892, 1923, 1924, 1925, 1934. In Rähmchen. 100,00

1823  vorzüglich/Stempelglanz, schöne Patina, Zainende8 Reales 1838 Lima, MB. Krause/Mishler 155. 200,00

1824  sehr schön2 Stück: Ort 1624 und 1623 für Danzig. 50,00

1825
 vorzüglich/Stempelglanz

Bronzemedaille 1750, von Borrel. Jeton der Académie de Stanislas von Nancy. Brustbild nach rechts/Wappen. Spätere Prägung
der Pariser Münze von den Originalstempeln. Hutten/Czapski 7820. 100,00

Palau

Republik, seit 1947

Peru

Ferdinand VI., 1746-1760

Republik, seit 1821

Nord-Peru, 1836-1839

Polen

Sigismund III., 1587-1632

August III. v. Sachsen, 1733-1763



168

1826 1827
1828

1829

1830 1831

1826
 Münze schön, Gegenstempel sehr schön

Kupfer 3 Groszy 1770. mit 4 quadratisch angebrachten Gegenstempeln "X". Gumowski 2352.
50,00

1827

 sehr schön/vorzüglich, kl. Randfehler und min. Brandspuren, sehr selten

Bronzemedaille 1829 ohne Signatur. Auf seine Krönung zum König von Polen in Warschau. 26,5 mm. Diakov - (vgl. 478.3, dort
größer und in Silber). Hutten/Czapski - (vgl. 3630, dort größer und in Silber).

100,00

1828  sehr schön, kl. Randfehler3/4 Rubel (5 Zlotych) 1841 MW. Bitkin 1150. 50,00

1829  NGC Grading AU 58 BNKupfer 3 Grosze 1831 KG. Kopicki 2745. 500,00

1830  vorzüglich/Stempelglanz, schöne Patina5 Zlotych 1831 KG, Warschau. Münzmeister Karol Gronau. Kopicki 2749. 1.000,00

1831  vorzüglich10 Zlotych 1933, Traugutt. Fischer OB 021. Parchimowicz 122. 100,00

Stanislaus August, 1764-1795

Nikolaus I. von Rußland, 1825-1855

Revolution, 1830-1831

Zweite Republik, 1923-1939
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ex 1837

1832 1833

ex 1836

1842

1843

1834

1832  sehr schön10 Zlotych 1933, Traugutt. Fischer OB 021. Parchimowicz 122. 50,00

1833  sehr schön10 Zlotych 1933, Sobieski. Parchimowicz 121. 50,00

1834
 alle Polierte Platte, teils in Originalkapseln

23 moderne Gedenk-Silbermünzen: 7x 500 Zlotych, 7x 200 Zlotych und 9x 100 Zlotych der 1980er Jahre.
500,00

1835

 unterschiedlich erhalten

32 Stück,  meist Gedenkmünzen aus 1932 bis 1998. 28 Silbermünzen, u.a. 10 Zl. Frauenkopf 1932, 1 X 10 Zl. 1998, 1 X 50 Zl., 7
X 100 Zl. u.a. Wisent Probe 1977, 3 X 200 Zl., 4 X 500 Zl. u.a. Schwan 1984, etc. Dabei auch Proben, Tiermotive, etc. Und 4 X
200 Zl. Cu/NI- Proben mit Fußballmotiven. In Kapseln. 400,00

1836  meist sehr schön26 x 5 Zlotych Silber aus 1932 bis 1934. 200,00

1837  meist sehr schön56 x Dreipölker des 17. Jh. 150,00

1838
 gering erhalten bis sehr schön

12 alte Münzen: 7 polnische Silber-/Billonmünzen des 15.-17. Jh., 3 Kupfer-Schillinge (u.a. für Litauen) und 2 Prägungen für
Riga. 75,00

1839
 sehr schön bis prägefrisch

7 Silbermünzen: 2 und 5 Zlote 1936 Segelschiff, 5 Z. 1933 und 10 Z. 1932 Frauenkopf, 5 Z. 1934 und 10 Z. 1935 Pilsudski
sowie100 Z. 1966 100 Jahre Polen. Alle in Kapsen. 75,00

1840  meist sehr schön6 Silbermünzen: 2 Zlote 1934 (2 versch. Typen), 5 Zlotych 1934 (2x), 1936, 10 Zlotych 1937. 50,00

1841  meist sehr schön8 Silbermünzen: 2 Zlote 1933, 1936, 6 X 5 Zlotych aus 1933-1935. 50,00

1842 3 Münzen: Dreigröscher 1765 (vz), Halbgroschen o.J. (fast ss) und 1530 (ss). 75,00

1843
 etwas stockfleckig

Kupferstich-Portrait der Sophia von Bayern (1236-1289), Gräfin von Hirschberg (ab 1257), welche das Dominikaner-Kloster in
Eichstädt gründete. Von J.A. Zimmermann, gestochen ca. 1770. 50,00

Lots

Polen-Danzig

Lots

Polen-Hirschberg

Stadt
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1844 1845

1846

1847

1848

1849

1844  gutes vorzüglich, kl. Randfehler20 Reis 1873. Krause/Mishler 515. 50,00

1845
 fast vorzüglich, schöne Patina

Silbermedaille 1889. Ausst. für Jagdhunde, Jagdwaffen und Fischereibedarf in Porto. 39 mm; 29,58 g.
50,00

1846  gutes vorzüglichEscudo 1910. Geburt der Republik. Krause/Mishler 560. 50,00

1847  sehr schön/vorzüglich2 1/2 Escudos 1937 Segelschiff. Krause/Mishler 580. 50,00

1848  sehr schön/vorzüglich, Randfehler10 Escudos 1948 Segelschiff. Krause/Mishler 582. 50,00

1849

 unterschiedlich erhalten

3 Alben mit hunderten Münzen ab 1910 bis zur Euro-Zeit. Viel Silber, u.a. Escudo 1910, 1915, 1916, 10 Escudos 1932, 1933,
1940, 1948 (vz/St), 1954, 1955, 17x 1000 Escudos Silber Gedenk, u.v.m. Dazu noch 4 Euro-Proofsets in Originalschatullen
(2009-2012), 11 Gedenkmünzen in Etuis, hunderte Münzen in Rollen, diverse Kolonialmünzen (u.a. Macao und Portug. Indien).
Bitte besichtigen, da Fundgrube. 1.000,00

Portugal

Luis I., 1861-1889

Erste Republik, 1910-1926

Zweite Republik, seit 1926

Lots
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1851 1852

1853 1854

1855 1856

1850
 Stempelglanz

Album mit 43 Silbermünzen aus 1992 bis 2001. 29 X 1000 Escudos und 14 X 500 Escudos. Münzen in Rähmchen.
400,00

1851  sehr schön, leichte Prägeschwäche und justiertDucato 1797 SB. 13,37 g. Barac 272. Krause/Mishler 15. 50,00

1852  gutes sehr schön, Randfehler, schöne Tönung5 Lei 1880 B. Krause/Mishler 12. 75,00

1853  sehr schön/vorzüglich, kl. Randfehler5 Lei 1906. Regierungsjub. Krause/Mishler 35. 50,00

1854  fast sehr schön, PrägeschwächeRubel 1724. Moskau, Roter Münzhof. 27,34 g. Bitkin 928. Davenport 1662. 400,00

1855  sehr schön/vorzüglich, kl. KratzerRubel 1727, Moskau (Roter Münzhof). 28,15 g. Bitkin 48. Davenport 1665. 1.000,00

1856  sehr schön, leichte Lotanhaftungen (Henkelspur)Rubel 1731, Moskau. Kadashevsky Münzhof. 25,65 g. Bitkin 43. 100,00

Ragusa (Dubrovnik)

Republik, 1358-1805

Rumänien

Carl I., 1866-1914

Russland

Peter I. der Große, 1689-1725

Katharina I., 1725-1727

Anna Ivanovna, 1730-1740
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1857

1858

1859 1860

1861 1862

1863 1864

1857  fast sehr schön, SchrötlingsfehlerGrivennik 1744 über 1743, Moskau. Bitkin 191. 50,00

1858  sehr schön, min. SchrötlingsfehlerRubel 1764, Moskau, Roter Münzhof. 23,70 g. Bitkin 122. Davenport 1683. 100,00

1859  fast sehr schönRubel 1764, Moskau, Roter Münzhof. 23,78 g. Bitkin 122. Davenport 1683. 100,00

1860  fast sehr schön, KratzerRubel 1771, St. Petersburg. 23,46 g. Bitkin 218. Davenport 1684. 100,00

1861  sehr schön, KratzerRubel 1815, St. Petersburg MΦ. Bitkin 111. 50,00

1862  fast sehr schönRubel 1818, St. Petersburg ΠC. Bitkin 124. 75,00

1863  sehr schönRubel 1820 St. Petersburg ΠΔ. Bitkin 130. 75,00

1864  sehr schönRubel 1830, St. Petersburg HΓ. Bitkin 108. 100,00

Elisabeth I., 1741-1761

Katharina II., 1762-1796

Alexander I., 1801-1825

Nikolaus I., 1825-1855
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1865 1866

1867

1868

1869

1870 1871

1865
 Erstabschlag, schöne Patina, äußerst selten in dieser Erhaltung

Rubel 1831, im Stempel geändert aus 1830, St. Petersburg HΓ. Mit geschlossener 2 in der Gewichtsangabe. Bitkin 110.
500,00

1866
 vorzüglich, kl. Randfehler, selten

Bronzemedaille 1835 von Loos und Held, a.d. Truppenschau im preussisch-russischen Lager bei Kalisch. Brb. Nikolaus I. und
Fr. Wilh. III. l./2 Krieger vor Zelten. 34 mm Diakov 524.1. 50,00

1867  NGC Grading XF 45Rubel 1843, St. Petersburg. Bitkin 202. 100,00

1868  gutes sehr schön, kl. RandfehlerRubel 1847, St. Petersburg ΠΑ. Bitkin 212. 100,00

1869
 vorzüglich/Stempelglanz aus Erstabschlag, winz. Kratzer, schöne Patina

Rubel 1854, St. Petersburg HI. Bitkin 234. Uzdenikov 1711.
500,00

1870

 sehr schön, selten

Tragbare, silberne Verdienstmedaille 1864 v. N. Kozin. Eroberung des westlichen Kaukasus - verliehen an alle Teilnehmer der
militärischen Operation. Brb n.l./1859-1864, umher Schrift. 28,45 mm, 16,76 g. Diakov 720.3. Vernon 218. Werlich 99.

200,00

1871  sehr schön/vorzüglichRubel 1878, St. Petersburg. Bitkin 92. 50,00

Alexander II., 1855-1881
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1872 1873

1874

1875

1876

1877 1878

1879

1880

1881

1872  Polierte Platte, winz. Kratzer, schöne PatinaKrönungsrubel 1883. Bitkin 217. Kaim 337. Schön 136. Uzdenikov 4195. 500,00

1873  vorzüglich, etwas beriebenKrönungsrubel 1883. Bitkin 217. Kaim 337. Schön 136. Uzdenikov 4195. 300,00

1874  fast Stempelglanz, Prachtexemplar, selten15 Kopeken 1885, St. Petersburg. Münzmeister Appolon Grasgov. Bitkin 118. 100,00

1875  gutes sehr schön, min. RandfehlerRubel 1892, St. Petersburg. Bitkin 75. Kaim 335. 100,00

1876  vorzüglich, min. berieben, selten25 Kopeken 1893, St. Petersburg. Bitkin 96. 150,00

1877  vorzüglich, etwas berieben und leichte RandverprägungRubel 1896. Krönung. Bitkin 322. 200,00

1878  vorzüglich, kl. Kratzer und RandfehlerRubel 1896. Krönung. Bitkin 322. 200,00

1879  sehr schön, kl. Randfehler, selten15 Kopeken 1897, mit ca. 30° Stempeldrehung. 50,00

1880  vorzüglich, winz. RandfehlerRubel 1898, St. Petersburg. Bitkin 43. 100,00

1881
 sonst sehr schön

Russ.-orthodoxe Messing-Ikone um 1900 des Hl. Nikolaus. 73 x 85 mm. Blaue Emaille größtenteils fehlend, Öse entfernt.
75,00

Alexander III., 1881-1894

Nikolaus II., 1894-1917
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1882 1883

1884

1885
1886

1887

1888

1882  vorzüglichTragbare Messingmedaille 1913 von Kuschkin. 300 Jahre Romanow-Dynastie. 27 mm. 50,00

1883  sehr schön/vorzüglich, schöne PatinaRomanov-Rubel 1913. Bitkin 336. Yeoman 70. Schön 22. Parchimowicz 55 b. 100,00

1884  vorzüglichStern-Rubel 1921. Parchimowicz 5. Yeoman 84. 75,00

1885  sehr schön, Kratzer, etw. korrodiert, Druckstelle am Rand2 Kopeken 1924. Glatter Rand. Parchimowicz 14b. 50,00

1886  schön/sehr schön und fast sehr schön2 Münzen: 3 und 5 Kopeken 1924, jeweils Rand glatt. Krause/Mishler 78 und 79. 50,00

1887  vorzüglich, fleckigSilbermedaille 1961 von Posteikov. Juri Gagarin. 40 mm; 32,08 g. Aufl. 1018 Exemplare. Schkurko 525. 75,00

1888  Polierte Platte, teils leicht berührtSet mit 6 X 1 Rubel Cu/Ni zur Olympiade 1980 in Moskau, kpl. Serie. Im Originaletui. 300,00

Russische Sozialistische Föderative Sowjetrepublik, 1917-1922

Sowjetunion (UdSSR), 1922-1991
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1889

1890

1891

1889
 Polierte Platte

25 Rubel Silber (5 Unzen) 1996. 300. Jahre Russische Flotte - Seeschlacht von Cesme. In Kapsel. Parchimowicz 1430. Yeoman
543. Schön 496. 200,00

1890
 Polierte Platte, selten

25 Rubel Silber (5 Unzen) 1997. Braunbär, In Kapsel. Auflage nur 1000 Ex. Parchimowicz 1439. Krause/Mishler 592. Schön 553.
200,00

1891
 Polierte Platte, selten

25 Rubel Silber (5 Unzen) 2000. Christliche Jahrtausendwende - Bildung. In Kapsel. Auflage nur 1000 Ex. Parchimowicz 1446.
Krause/Mishler 710. Schön 661. 200,00

Russische Republik, seit 1991
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1892

1893

1894

1892
 Polierte Platte, selten

25 Rubel Silber (5 Unzen) 2000. Schneeleopard. In Kapsel, Auflage nur 1000 Ex. Parchimowicz 1447. Krause/Mishler 723.
Schön 666. 200,00

1893
 Polierte Platte

25 Rubel 5 Unzen Feinsilber 2001. 225 Jahre Großes Theater in Moskau. In Kapsel. Parchimowicz 1448. Krause/Mishler 678.
Schön 683. 200,00

1894
 Polierte Platte, selten

25 Rubel Silber (5 Unzen) 2001. Russische Expeditionen - Sibirien. In Kapsel. Auflage nur 1000 Ex. Parchimowicz 1450. Schön
692. Krause/Mishler 683. 200,00
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1895

1896

1897

1895
 Polierte Platte

25 Rubel Silber (5 Unzen) 2002. 150 Jahre Neue Eremitage - Paradetreppe. In Kapsel. Parchimowicz 1452. Krause/Mishler 790.
Schön 740. 200,00

1896
 Polierte Platte

25 Rubel Silber (5 Unzen) 2002. Admiral Nachimow. In Kapsel. Parchimowicz 1453. Krause/Mishler 785. Schön 747.
200,00

1897  Polierte Platte100 Rubel (1 Kilo Silber) 2002 Dionissi der Weise. Auflage nur 500 Exemplare. In Kapsel. Parchimowicz 1851. 1.000,00
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1898

1899

1900

1898
 Polierte Platte

25 Rubel Silber (5 Unzen) 2004. Zweite Russische Kamschatka Expedition 1733 - 1743. In Kapsel. Auflage max. 1500 Ex.
Parchimowicz 1473. Krause/Mishler 1014. Schön 861. 200,00

1899
 Polierte Platte

25 Rubel Silber (5 Unzen) 2006. Muttergotteskloster in Tichwin. In Kapsel mit Zertifikat. Parchimowicz 1487. Krause/Mishler
1051. Schön 965. 200,00

1900
 Polierte Platte

25 Rubel Silber (5 Unzen) 2006. Malyje Korely (Klein Karelien). In Kapsel. Parchimowicz 1488. Krause/Mishler 1050. Schön 964.
200,00
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1901

1902

1903

1901
 Polierte Platte

25 Rubel Silber (5 Unzen) 2006. Kloster in Konewetz. In Kapsel mit Zertifikat. Parchimowicz 1488. Krause/Mishler 1051. Schön
965. 200,00

1902
 Polierte Platte, selten

25 Rubel Silber (5 Unzen) 2006. 150 Jahre Staatsgalerie Tretjakow in Moskau. Mit Inlay aus 900er Gold, 4,66 g. In Kapsel mit
Zertifikat. Auflage nur 1000 Ex. Parchimowicz 1490. Krause/Mishler 1047. Schön 961. 300,00

1903
 Polierte Platte

25 Rubel Silber (5 Unzen) 2007. Kloster in Konewetz. In Kapsel mit Zertifikat. Parchimowicz 1491. Krause/Mishler 1102. Schön
1007. 200,00
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1904

1905

1906

1904  Polierte Platte25 Rubel Silber (5 Unzen) 2007. Werkolski Kloster. In Kapsel mit Zertifikat. Parchimowicz 1491. 200,00

1905
 Polierte Platte, selten

25 Rubel Silber (5 Unzen) 2007. 150 Jahre Russische Haupt-Eisenbahngesellschaft. In Kapsel mit Zertifikat. Auflage nur 1000
Ex. Parchimowicz 1493. Krause/Mishler 1083. Schön 1019. 200,00

1906
 Polierte Platte

25 Rubel Silber (5 Unzen) 2007. Wjatski-Kloster des Hl. Trifon. In Kapsel mit Zertifikat. Parchimowicz 1495. Krause/Mishler 969.
Schön 1008. 200,00
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1907

1908

1909

1907
 Polierte Platte

25 Rubel Silber (5 Unzen) 2008. Astrachaner Kreml. In Kapsel mit Zertifikat. Parchimowicz 1496. Krause/Mishler 1125. Schön
1052. 200,00

1908
 Polierte Platte

25 Rubel Silber (5 Unzen) 2008. Astrachaner Kreml. In Kapsel mit Zertifikat. Parchimowicz 1496. Krause/Mishler 1125. Schön
1052. 200,00

1909
 Polierte Platte, selten

25 Rubel Silber (5 Unzen) 2015 Piotrowski Palast in Moskau. In Kapsel mit Zertifikat. Auflage nur 1000 Ex. Parchimowicz 1557.
200,00
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1910

1911

1912

1910
 Polierte Platte, selten

25 Rubel Silber (5 Unzen) 2015 Yaroslawski Bahnhof in Moskau. In Kapsel mit Zertifikat. Auflage nur 1000 Ex. Parchimowicz
1558. 200,00

1911
 Polierte Platte, selten

25 Rubel Silber (5 Unzen) 2015 2 Elche. In Kapsel mit Zertifikat. Auflage nur 1000 Ex. Parchimowicz 1565.
200,00

1912  meist sehr schönJahrgangs-Sammlung von 39 versch. Kupfer 5 Kopeken Elisabeth und Katharina II. 1758 bis 1796. 1.200,00

Lots
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1913

1920

1913
 unterschiedlich erhalten

Kleiner Karton mit 76 X 15 Kopeken und 66 X 20 Kopeken Silber aus 1869 bis 1916, Außerdem 58 Cu/Ni Gedenkmünzen in PP
zu 42 x 1 Rubel, 3 X 3 Rubel und 13 X 5 Rubel, etc. 400,00

1914
 unterschiedlich erhalten

Schatulle mit u.a. 8 X 3 Rubel Silber Gedenk, 2 Silbermedaillen, 16 X 1 Rubel CuNi Gedenk (viele PP), Poltina 1924, 2 X KMS
1989, usw. Besichtigen. 300,00

1915

 unterschiedlich erhalten

200 versch. Münzen von der Tropfkopeke bis zum Silber-Rubel. Dabei auch einige alte großformatige Kupfermünzen, div.
Silbermünzen des Zarenreiches, Stern- und Arbeiterrubel, etc. Die Sammlung endet mit dem Kursmünzensatz 1967. Einige gute
Erhaltungen. Auf 2 Beba-Schubern und im Album. Besichtigen. 300,00

1916
 schön bis vorzüglich

10 Silbermünzen: Rubel 1810, 1830, 1897**, 1921 (vz), 50 Kopeken 1922, 5 Kopeken 1816, 1893, 1902, 1909 und 1911. Teils
Fehler. 250,00

1917

 unterschiedlich erhalten

Karton mit 9 origin. Kursmünzensätzen der Leningrad Mint: 1977, 1979, 1981, 2 X 1982, 1983, 1984, 1988 und 1989. Außerdem
2 X Kursmünzensatz 1967 (50 Jahre Revolution) in Folie und 1985, 1991 und 1992 je in Folie. Dazu 14 ältere Silbermünzen u.a.
Rubel 1899 und 1924, 1/2 Rubel 1897 und 1899, Sternhalbrubel, etc. 250,00

1918  schön bis sehr schön32 Tropfkopeken und Tropfdengi des 16. und 17. Jh. 100,00

1919
 meist Polierte Platte

Sammelschatulle mit 33 Gedenkmünzen Sowjetunion. 1 X 3 Rubel Silber Schiffsmotiv 1993 und 32 Cu/Ni Gedenkmünzen meist
in PP zu 26 x 1 Rubel, und 6 X 5 Rubel. 100,00

1920  beide sehr schön, 50 K. kl. Kratzer2 Silbermünzen: Rubel und 50 Kopeken 1897. 50,00
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1921

1922

1923 Detail-
Vergrößerung 2:1

1924

1925

1921
 sehr schön

6 Stück: 4 orthodoxe Messingguss-Pilgerkreuze (davon 3 mit Resten blauer Emaille), Höhe 13, 16, 25 und 26,5 cm; kl. Messing-
Reiseikone, rechteckig 50 X 58 mm; Tetratyptichon 40,5 X 18 cm. 350,00

1922  meist sehr schön5 div. Asper aus AH 884 bis 888 = 1479 bis 1483, alle mit Tamga Retowski (1893) Tab. III, 16. 75,00

1923
 sehr schön, äußerst selten

Silberbarren zu 1/75 Grivenka, um 1150. Darstellung einer betenden Person. 5,5 g. Kaim (Altruss. Band I), Seite 56 vgl.
500,00

1924  sehr schönPolushka 1771 KM. Bitkin 1216. 50,00

1925  sehr schön bis vorzüglich4 Stück: 10, 15, 20 und 50 Kopeken 1946 Arktikugoli. Krause/Mishler Tn1-4. 150,00

Varia

Russland-Krim, Tartarisches Khanat

Mengli Giray 1468-1515

Russland-Nowgorod

Russland-Sibirien

Katharina II., 1762-1796

Russland-Spitzbergen
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1926

1927

1928 1929

1930

1926

 Polierte Platte

Sammelschatulle "Die Zehn Gebote" mit 10 X 10 Dollars Silbergedenkmünzen mit Teilvergoldung 2009/2010. 5 Ausgaben sind
von 2009 und 5 von 2010. 10 X 28,3 g, jeweils 925/1000 Silber. Insgesamt ca. 261 g reines Silber. Mit MDM-Zertifikaten.

250,00

1927  Polierte PlatteKursmünzensatz 1 Cent bis 2 Euro 2008, im Originalblister mit Zertifikat und Umverpackung 50,00

1928
 Polierte Platte

Kursmünzensatz 2017. Kursmünzen von 1 Cent bis 2 Euro und 2 versch. 2 Euro Gedenkmünzen. Im Originalblister mit Zertifikat
und Umverpackung. 100,00

1929
 Polierte Platte

Kursmünzensatz 2018. Kursmünzen von 1 Cent bis 2 Euro und 2 versch. 2 Euro Gedenkmünzen. Im Originalblister mit Zertifikat
und Umverpackung. 100,00

1930

 Stempelglanz

23 Stück: 9 original Euro-Kursmünzensätze: 2002, 2003, 2005, 2006, 2007, 2010, 2015, 2016 und 2018. Und 14 verschiedene 2
Euro Gedenkmünzen: 2007 Garibaldi, 2008, 2009, 2010, 2011, 2012, und jeweils 2 versch. 2014, 2015, 2016 und 2017. Alle im
Originalblister, teils mit min. Gebrauchsspuren und teils mit Aufkleber. 400,00

Samoa-West

San Marino

Lots
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1931

1934

1935

1931

 Stempelglanz

11 Stück: 10 X 2 Euro Gedenkmünzen: 2 X 2007 Garibaldi, Innovation 2009, Botticelli 2010, 2 X Vasari 2011, Puccini 2014, 25
Jahre deutsche Einheit 2015, Donnatello 2016 und Bernini 2018. Jeweils in Originalblistern (teils mit leichten Gebrauchsspuren).
Und Kursmünzensatz 2011 inkl. 5 Euro Silbergedenkmünze, im Originalblister. 200,00

1932
 schön/sehr schön bis Stempelglanz

Karton mit 4 Kursmünzensätzen, 6 Blistern mit Silber-Gedenkmünzen, 43 weiteren Münzen (u.a. 2 Lire 1906).
100,00

1933
 prägefrisch, teils schöne Patina

6 Silbergedenkmünzen: 500 Lire 1975 und 1976, 1000 Lire 1977, 1978, 1979 und 1980. Je im Blister der Staatsbank mit
Beschreibung. Krause/Mishler 48, 59, 72, 85, 98, 112. 50,00

1934  fast vorzüglich, schöne PatinaRyal AH 1299 = 1882. Krause/Mishler 4. 250,00

1935  sehr schön2 Mark 1670. Glück 83. 75,00

Sansibar

Burghash Ibn Said 1870-1888

Schweden

Karl XI., 1660-1697
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1936 1937

1938

1940

1941

1936
 sehr schön/vorzüglich, leicht justiert und kl. Kratzer, schöne Patina

Riksdaler 1788 OL, Stockholm. Davenport 1736. Krause/Mishler 527.
150,00

1937
 sehr schön/vorzüglich, leicht justiert, schöne Patina

Riksdaler 1797 OL, Stockholm. Mit Randschrift. 29,25 g. Ahlström 26. Davenport 1738. SMH 8.2. Exemplar der Slg. Dr. Heinz
Pielsticker, Auktion Fritz Rudolf Künker 184, Osnabrück 2011, Nr. 5725. 200,00

1938  Stempelglanz50 Öre 1930 G. Krause/Mishler 788. 50,00

1939

 untersch. erh.

Sammlung von ca. 520 meist verschiedenen Münzen ab 1897 bis 1993. Dabei viele Silbermünzen, auch Gedenkmünzen ab
1897, 2 Kronen bis 1993 200 Kronen. In 11 Leuchtturm-Schubern. Als Zugabe eine Silbermünze 10 Pesos Kuba 1975
Nationalbank in Kapsel (PP). Besichtigen. 300,00

1940
 vorzüglich, Revers kl. Fleck

Rechteckige Bronze-Preisplakette 1904 von Jauner. Internationaler Sportplatz Baden, VI. internat. Lawn-Tennis-Turnier.
Verliehen an die Turnierteilnehmerin Lisl Müller. 70 x 46 mm. Im Originaletui. 50,00

1941
 vorzüglich

Rechteckige Bronze-Preisplakette 1909 von Jauner. Internationaler Sportplatz Baden, Jubiläumssportfest. 70 x 46 mm. Im
Originaletui. 50,00

Gustav III. Adolf, 1771-1792

Gustav IV. Adolf, 1792-1809

Gustav V., 1907-1950

Lots

Schweiz-Aargau, Kanton
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1942 1943

1944

1945

1946
1947

1942  vorzügliches Prachtexemplar, selten2 Franken 1812. Auflage nur 1861 Ex. Divo/Tobler 156. HMZ 2-29a. 500,00

1943  gutes vorzüglich, schöne Patina1/2 Taler 1796, Bern. Divo/Tobler 510. HMZ 2-219a. 150,00

1944  sehr schön10 Kreuzer 1797, Bern. HMZ 2-222o. 50,00

1945  vorzüglich, kl. RandfehlerBronzemedaille o.J. von Bovy. Musikkonservatorium. 53 mm. Serfas 139. 50,00

1946
 vorzüglich/Stempelglanz, mattiert

Große, dicke Bronzemedaille 1937 von Huguenin. 50 Jahre Versicherung Union Suisse Compagnie Generale in Genf. 246 g., 70
mm. Schweizer Medaillen -. 50,00

1947

 sehr schön, selten

Wachssiegel in Holzkapsel (ohne Deckel). Adler mit ausgebreiteten Schwingen, Legende DREI... 34 mm, Kapsel 44 mm. Mit
Bandrest. Ein vergleichbares Exemplar in der Siegelsammlung des Staatsarchivs Graubünden unter der Inventar-Nr. S1.S00276
(dort allerdings nur "SIGIL" leserlich) ist zuweisbar zu der Kanzlei Ulrich Kachel in Chur und datierbar auf die Jahre 1454-1456.
Rückseitig auf der Kapsel befindet sich ein alter Zettel "Graubünden". 200,00

Schweiz-Appenzell

Kanton

Schweiz-Bern

Schweiz-Genf, Stadt

Schweiz-Graubünden, Kanton
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1948

1949

1950

1951

1952

1948
 vorzüglich

Bronzemedaille auf das Winterfest in Davos 1930, sign. WS. Kopf eines Ski-Fahrers/Rs. eingschlagen: K. Moser Bern +
Emblem. 62 mm. In Originalschatulle. 50,00

1949
 vorzüglich/Stempelglanz, Öse entfernt

Bronzemedaille 1845. Militärische Verdienstmedaille des Kanton Obwalden. 33 mm. Barac 30.
100,00

1950  vorzüglich, mattiertSilberne Schützenmedaille 1901, auf das Eidgen. Schützenfest. 45 mm, 35,47 g. Im Etui. Richter 879b. 75,00

1951  fast sehr schön20 Batzen 1795, Solothurn. HMZ 2-844b. 50,00

1952  sehr schön, selten, mehrere RandfehlerTaler 1621. 27,55 g. Davenport 4677. HMZ 2-897b. Divo/Tobler 1400. 50,00

Schweiz-Luzern, Stadt

Schweiz-Solothurn

Schweiz-St. Gallen
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1953 1954

1955

1956

1957 1959

1960

1953  sehr schön, KratzerTaler 1622. 27,96 g. Davenport 4677. HMZ 2-897 c. 75,00

1954  schönTaler 1622. 26,88 g. Davenport 4677. HMZ 2-897 c. 50,00

1955  sehr schön15 Kreuzer 1734. Sehr seltener Jahrgang HMZ 2-905f. 250,00

1956
 schön bis sehr schön, teils Fehler

6, z.T. seltene Silbermünzen: Abtei 1/2 Taler 1776 und 1782, Halbgulden (30 Kreuzer) 1781, 20  Kreuzer 1774 und 1780 o. Mzz,
Stadt 4 Kreuzer 1725. 300,00

1957

 sehr schön, sehr selten

Pfennig o.J.(11./12. Jh.). Imitation der Christiana-Religio-Denare Ludwigs des Frommen mit Kreuz zwischen zwei Kugeln unter
der Holzkirche. HMZ 1-581B ("unpubliziert, Zuweisung ungesichert"). Roberts (Nr. 4889) wies diese Münze Ludwig von Savoyen,
Anfang des 10. Jh. zu. Herve Grut (in BSFN 2009) vermutete dagegen die Stadt St. Claude im Jura im 12. oder 13. Jh. als
Münzherren. 200,00

1958  unterschiedlich erhalten73 Kantonalmünzen des 17. bis 19. Jh. Chur, Freiburg, Genf, Schwyz, Solothurn, usw. 250,00

1959  schön/sehr schön20 Rappen 1851 BB. Divo 15. 50,00

1960  vorzüglich/Stempelglanz5 Franken (Schützentaler) Zürich 1872. Auflage nur 10000. Divo 54. HMZ 2-1343i. 150,00

Schweiz-Wallis, Bistum Sitten

Bischöfe von Sitten - St. Moritz

Schweiz-Zusammenstellungen von Kantonalmünzen

Schweizerische Eidgenossenschaft
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1961 1962

1963

1964

1965
1966

1967
1968

1969 1970

1961  vorzüglich, kl. Randfehler5 Franken (Schützentaler) Lausanne 1876. Auflage 20000 Ex. Divo 56. HMZ 2-1343k. 100,00

1962  vorzüglich5 Franken (Schützentaler) Basel 1879. Divo 57. HMZ 2-1343I. 100,00

1963  gutes sehr schön, min. Randfehler, selten5 Franken 1895 B. Helvetia. Divo/Tobler 297. HMZ 2-1198g. 300,00

1964  prägefrisch/fast Stempelglanz, Prachtexemplar mit herrlicher Tönung2 Franken 1905 B. Divo/Tobler 307. 300,00

1965  vorzüglich/Stempelglanz, selten in dieser Erhaltung5 Franken 1923 B. Alphirt. Divo/Tobler 299. HMZ 2-1199c. 100,00

1966  fast Stempelglanz, Prachtexemplar5 Franken 1939 B. Laupen. Divo/Tobler 330. HMZ 2-1223b. 100,00

1967  vorzüglich/Stempelglanz5 Franken 1939 B. Laupen. Divo/Tobler 330. HMZ 2-1223b. 75,00

1968  Polierte Platte, seltenSchützentaler Silber zu 50 Franken 1987, Glarus. In Kapsel 75,00

1969  Polierte Platte, seltenSchützentaler Silber zu 50 Franken 2013, Luzern. In Kapsel und mit Zertifikat. Auflage nur 1000 Ex. 100,00

1970  Polierte Platte, seltenSchützentaler Silber zu 50 Franken 2015, Wallis. In Kapsel und mit Zertifikat. Auflage nur 1200 Ex. 100,00
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1971

1974 1975

1976

1977

1971

 Stempelglanz und Polierte Platte

28 original Kursmünzensätze aus 1981 bis 2018. 15 Sätze in PP: 1981, 1987 bis 1994, 1996 bis 1998, 2008 Nationalpark und
2016 Flora. 13 Sätze in St aus 2002 bis 2018. Außerdem 14 X 20 Franken Silbergedenkmünzen (10 X St, 4 X PP) und 1 X 10
Franken 2007 in St. 500,00

1972
 unterschiedlich erhalten

Sammlung Kursmünzen 1 Rappen bis 5 Franken ab 1850. Auch einige 5 Franken Gedenkmünzen. Im Album und Rollenware.
Viel Nominale (über 300 SFr) und einiges Silber enthalten. 350,00

1973  meist sehr schön8 X 1 Rappen: 1851 A, 1872, 1880, 1897, 1902, 1903, 1904, 1910 alle B. 50,00

1974  Polierte Platte500 Kronen Silber 2007, Festung Komarno. In Schatulle mit Zertifikat. Krause/Mishler 86. 100,00

1975
 Polierte Platte

500 Kronen Silber 2008, Nationalpark Nizke Tatry. Braunbär. In Schatulle mit Zertifikat. Schön 90. Krause/Mishler 106.
100,00

1976  sehr schön/vorzüglich2 Reales 1708, Barcelona. Calicó 28. 100,00

1977  vorzüglich, kl. Kratzer5 Pesetas 1885 (87) MS-M. Krause/Mishler 688. 50,00

Lots

Slowakei

Republik, seit 1993

Spanien

Carlos III.von Habsburg, 1701-1714

Alfons XII., 1874-1885
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1981

1978

1979

1980

1982

1978  seltene Erhaltung2 Shillings 1894. Im PCGS-Blister mit Grading XF 45. Krause/Mishler 6. 150,00

1979 3 Münzen: Penny 1898 (vz/st), 2 X 2 1/2 Shillings 1896 (vz/st und ss/vz). 100,00

1980
 Polierte Platte, selten

1 Unze Silber Krügerrand 2017 Jubiläum im Originaletui mit Zertifikat und Umverpackung. Auflage nur 15.000 Ex. Krause/Mishler
637. 50,00

1981
 Stempelglanz

5 versch. 1 Unzen Silber Krügerrand, 2017 bis 2021 komplett. In original Blech-Sammeldose mit Springbock-Aufdruck und
Zertifikat für den 2017er Jubiläumskrügerrand. 125,00

1982
 Polierte Platte, selten

3 versch. 1 Unzen Silber Krügerrand: 2018, 2019 und 2020. Jeweils im Originaletui mit Zertifikat und Umverpackung. Auflage nur
15.000 und 2 X 20.000 Ex. 150,00

Südafrika

Zuid-Afrikaansche Republiek 1874-1900

Republik, seit 1961
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1983

1984

1985

1983
 Polierte Platte, selten

Doppelunze Silber Krügerrand: 2020. Im Originaletui mit Zertifikat und Umverpackung. 62,24 g. Feinsilber. Auflage nur 10.000
Ex. 150,00

1984
 Polierte Platte, teils leicht berührt

Proof Set mit 5 Silbermünzen 1968 5 Cents, 10 Cents, 20 Cents, 50 Cents und 1 Luhlanga. Lose in Folie Krause/Mishler 1-5.
50,00

1985

 Polierte Platte, Kopfseite min. fleckig

100 Tala Silbermünze (1 Kilo) 1996. Segelschiffe General Jackson, HMS Dolphin und HMS Pandorra. 999er Silber. In
Holzschatulle mit Zertifikat Kapsel an der Seite gesprungen. Auflage nur 1500 Ex. Krause/Mishler 24. Schön 35.

750,00

Swaziland

Sobhuza II., 1921-1982

Tokelau

Unter neuseeländischer Verwaltung/Elisabeth II., 1952-2022
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1986

1987 1988

1989

1990

1991

ex 1992

1986
 sehr schön/vorzüglich, von größter Seltenheit

5 Heller 1924. Auflage nur 10 Ex. Krause/Mishler 6. Anbei altes Foto-Gutachten v. Stani Bradac (2004).
30.000,00

1987  gutes sehr schön, sehr selten10 Kronen 1933. Krause/Mishler 15. 2.000,00

1988  vorzüglich, sehr selten5 Kronen Nickel 1937. Krause/Mishler 11a. 3.000,00

1989  gutes sehr schön, min. Schrötlingsfehler am RandKrone Aluminium 1947. Geringe Auflage. Krause/Mishler 22. 2.000,00

1990
 Polierte Platte, kl. Kratzer

Silbermedaille 1968 auf Alexander Dubcek. Brustb. v.v./Landkarte, darüber Stadtsilhouette v. Prag mit Fahne. 30 mm, 13,08 g.
Feinsilber. Nr. 658. 100,00

1991

 vorzüglich bis Stempelglanz und Polierte Platte

Album mit 154 Münzen Slowakei, Tschechien/Tschechoslowakei aus 1928 bis 1993. Davon 152 Silber Kurs- und
Gedenkmünzen von 5 bis 500 Kronen, u.a. 7 X 500 Kronen. Dabei auch ein paar PP Ausgaben. Besichtigen.

1.500,00

1992

 unterschiedlich erhalten

Schöne Sammlung der Kurs- und Gedenkmünzen der Tschechoslowakei und Slowakei ab 1922 bis 1970. Von 2 Haleru bis 50
Kronen. 116 verschiedene, dabei 67 Silbermünzen. Als Zugabe 35 X 3 Krone aus 1965 bis 1969 (gerollt). Auf Beba-Schuber und
im Album. Besichtigen. 600,00

Tschechoslowakei

Republik

Lots
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1993 1994 1995

1996

1998
1999

1993
 sehr schön

Dirham AH 621 = 1224/1225, Amid. Doppeladler im Kreis im Quadrat/Schrift im Kreis im Quadrat. Spengler/Sayles 19.
50,00

1994
 fast sehr schön, selten

Dirham AH 598 = 1202. Brb. eines Türken v.v./Schrift im sechszackigen Stern, in den Winkeln die Jahresangabe.
Spengler/Sayles 37.2. 50,00

1995  schönDirham AH 620 = 1224. Kopf des Tiberius r./Schrift. Spengler/Sayles 43. 50,00

1996

 beide sehr schön

2 polyedrische Bronzegewichte um 1500 zu 1/2 Waqiyyah (15 mm, 14,7 g) und 1 Waqiyyah (19 mm, 28,6 g). Derartige Gewichte
wurden auch noch etwas später verwendet, es käme also auch eine Zuweisung zu Selim I., II. oder Suleyman I. in Betracht. Vgl.
Hirsch Auktion 316, Nr. 320. 150,00

1997
 Polierte Platte und Stempelglanz

6 Silbermünzen: 5 versch. Dinars 1969, 1 X 1970. Krause/Mishler 292, 295, 296, 297, 300, 302.
100,00

1998  sehr schönKreuzanhänger ("Enkolpian") des 10./12. Jh. Mit roter Emaille. 50 x 46 mm. 100,00

1999  sehr schön3 Bronze Kreuzanhänger ("Enkolpiane") des 10./12. Jh. Eines mit roter und gelber Emaille. 100,00

Türkei-Atabegs

Artukiden von Hisn Kayfa

Rukn al-din Mawdud, 1222-1232 (AH 619-629)

Artuqiden von Mardin

Nasir al Din Artuq Arslan, 1201-1239 (AH 597-637)

Türkei-Osmanisches Reich

Bayezit II., 1481-1512 (AH 886-918)

Tunesien

Lots

Ukraine

Kiewer Rus, 882-1240
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ex 2000

2001 2002

2003

2004

2005

2006

2007

2000  prägefrisch100 X 10 Hryven 2019. Lebensretter im Militär. In 4 (geöffneten) Originalrollen. Numista 192167. 200,00

2001  sehr schön/vorzüglichBrakteat o.J.(vor 1241). Lockiger Kopf l. im Wulstreif. Huszar 192. Gyöngyössi 354. Frynas H.18.51. 50,00

2002
 sehr schön/vorzüglich, schöne Patina

Brakteat o.J.(vor 1241). BELA REX. Drei verschlungene Menschenköpfe. Huszar 200. Gyöngyössi 388. Frynas H.18.47.
50,00

2003  sehr schön/vorzüglich, selten1/2 Taler (Gulden) 1705, Kremnitz. 14,13 g. Herinek 12. 200,00

2004  sehr schön/vorzüglich, selten5 Bolivares 1887. Yeoman 24.1. 200,00

2005  vorzüglich, schöne Patina, selten2 Bolivares 1902. Yeoman 23. 200,00

2006  beide Polierte Platte, kl. Kratzer2 Münzen: 2 und 5 Rials Silber 1969. Krause/Mishler 2 und 3. 100,00

2007  gutes vorzüglich, leichter KratzerLiberty Cap Half Dime 1831, Philadelphia. Krause/Mishler 47. 75,00

Unabhängig, seit 1991

Ungarn

Bela IV., 1235-1270

Ungarische Malkontenten, 1703-1707

Venezuela

Bundesstaat, 1864-1954

Vereinigte Arabische Emirate-Ras Al-Khaima

Saqr bin Muhammad al-Qasimi 1948-2010

Vereinigte Staaten von Amerika

Unabhängigkeit, seit 1776
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2008 2009

2010 2011

2012

2013

2014

2008  fast sehr schön, viele Kratzer, Randfehler, SchrötlingsfehlerTradedollar 1878 S, San Francisco. Krause/Mishler 108. 50,00

2009
 vorzüglich/Stempelglanz und vorzüglich

2 Stück: Dollar Morgan 1878 S und Dollar Peace 1922 Philadelphia. Krause/Mishler 110.
50,00

2010  fast Stempelglanz, feine TönungDollar Morgan 1880 S, San Francisco. Krause/Mishler 110. 50,00

2011  prägefrisch/fast StempelglanzDollar Morgan 1881 S, San Francisco. Krause/Mishler 110. 50,00

2012  prägefrisch, winz. Kratzer, seltenMorgandollar 1882 CC, Carson City. Krause/Mishler 110. 150,00

2013  seltenMorgandollar 1883 CC, Carson City. Im US-Blister, mit Grading-Banderole NGC MS 63. Krause/Mishler 110. 200,00

2014  prägefrisch/fast StempelglanzDollar Morgan 1883 O, New Orleans. Krause/Mishler 110. 50,00
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2015

2016

2017 2018

2019 2020

2021 2022

2015  seltenMorgandollar 1884 CC, Carson City. Im US-Blister, mit Grading-Banderole NGC MS 63. Krause/Mishler 110. 200,00

2016  vorzüglichBronzemedaille 1918 von Hans Frei, a.d. Dank der Schweizer Familien an den US-Präsidenten. 40 mm. 50,00

2017  fast StempelglanzDollar Morgan 1921 D, Denver. Krause/Mishler 110. 50,00

2018  vorzüglichLafayette Dollar 1900. Krause/Mishler 118. 500,00

2019  vorzüglich, selten1/2 Dollar Panama-Pacific Exposition 1915 S, San Francisco. Krause/Mishler 135. 200,00

2020  vorzüglich/Stempelglanz1/2 Dollar Illinois/Lincoln 1918, Philadelphia. Krause/Mishler 143. 75,00

2021  gutes vorzüglich1/2 Dollar Maine 1920, Philadelphia. Krause/Mishler 146. 50,00

2022  vorzüglich/Stempelglanz1/2 Dollar Pilgrim 1920, Philadelphia. Krause/Mishler 147.1. 50,00

Gedenkmünzen
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2023 2024

2025 2026

2027 2028

2029 2030

2031 2032

2023  gutes vorzüglich1/2 Dollar Alabama 1921, Philadelphia. Krause/Mishler 148.2. 100,00

2024  vorzüglich/Stempelglanz1/2 Dollar Missouri 1921, Philadelphia. Auflage nur 5000 Ex. Krause/Mishler 149.1. 250,00

2025  vorzüglich/Stempelglanz1/2 Dollar Grant-Memorial 1922, Philadelphia. Krause/Mishler 151.1. 75,00

2026  vorzüglich, etwas berieben1/2 Dollar Monroe Doctrine 1923 S, San Francisco. Krause/Mishler 153. 50,00

2027  vorzüglich1/2 Dollar Lexington-Concord 1925, Philadelphia. Krause/Mishler 156. 50,00

2028  gutes vorzüglich, min. berieben, selten1/2 Dollar Fort Vancouver Centennial 1925, Philadelphia. Krause/Mishler 158. 200,00

2029  vorzüglich1/2 Dollar California Diamond Jubilee 1925 S, San Francisco. Krause/Mishler 155. 75,00

2030  vorzüglich/Stempelglanz1/2 Dollar US Sesquicentennial 1926, Philadelphia. Krause/Mishler 160. 50,00

2031  gutes vorzüglich1/2 Dollar Oregon Trail Memorial 1926 S, San Francisco. Krause/Mishler 159. 100,00

2032  sehr schön1/2 Dollar Oregon Trail Memorial 1926 S, San Francisco. Krause/Mishler 159. 50,00
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2033 2034

2035 2036

2037 2038

2039 2040

2041 2042

2033  gutes vorzüglich, selten1/2 Dollar Vermont Sesquicentennial 1927, Philadelphia. Krause/Mishler 162. 100,00

2034  vorzüglich, etwas berieben1/2 Dollar San Diego 1935 S, San Francisco. Krause/Mishler 171. 50,00

2035  fast Stempelglanz, min. Kratzer1/2 Dollar Daniel Boone 1936, Philadelphia. Auflage nur 12012 Ex. Krause/Mishler 165.2. 100,00

2036  vorzüglich/Stempelglanz1/2 Dollar Arkansas Centennial 1936, Philadelphia. Auflage nur 9660 Ex. Krause/Mishler 168. 50,00

2037  fast Stempelglanz1/2 Dollar Bridgeport 1936, Philadelphia. Krause/Mishler 175. 100,00

2038  vorzüglich1/2 Dollar Long Island 1936, Philadelphia. Krause/Mishler 182. 50,00

2039  fast Stempelglanz1/2 Dollar Lynchburg, VA 1936. Krause/Mishler 183. 100,00

2040  vorzüglich/Stempelglanz1/2 $ Arkansas Centennial 1936 Krause/Mishler 187. 75,00

2041  fast Stempelglanz1/2 Dollar Rhode Island 1936 D, Denver. Auflage nur 15010 Ex. Krause/Mishler 185. 75,00

2042  fast Stempelglanz1/2 Dollar Iowa Statehood 1946, Philadelphia. Krause/Mishler 197. 50,00
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2043

ex 2044

2045

2043

 unterschiedlich erhalten

Enormer Bestand eines US-Händlers mit Münzen ab ca. 1800 bis in die 2000er Jahre mit vielen Kursmünzensätzen, incl. den
Silberausgaben, Sammlungen der Kursmunzen von 1 Cent bis zum 1/2 Dollar und Dollar (in Sets) mit vielen seltenen Ausgaben,
teils mit Dubletten, gesammelt in Alben, viele in US-Spezialalben, tausende von Münzen in Sortierkästen und in Sets. Enorme
Fülle und Fundgrube für jeden Sammler. In 5 (!) Kartons. Unbedingt besichtigen. 2.500,00

2044

 unterschiedlich erhalten

Schöne Sammlung der 1 Cent-Münzen 1857 bis 2019 bis auf wenige Stücke komplett, teils mehrfach und in untersch.
Erhaltungen, jew. mit div. Prägebuchstaben (so vorhanden). Augenscheinl. um die 2000 Stück. Alle mit Erhaltungsangaben und
Bewertungen nach dem Red-Book, viele neuere Ausgaben auch ohne Bewertung. Einzelbewertungen bis 250,- Euro
(Stichproben ergaben eine weitgehend realistische Bewertung von ca. 9500,- Euro). Dazu div. Dimes, 1/4 und 1/2 Dollars (teils
Silber) sowie 1 Dollar Morgan 1897. Weiterhin befinden sich in der Sammlung noch 43 Hard-Time- und War-Tokens, teils selten
(auch diese ohne Bewertung). Alle Stücke in Rähmchen mit Beschriftung, als Beilage ein Red-Book-Katalog von 2020 und
"Token Collector`s Pages". In 2 Holz-Sortierkästen. Unbedingt besichtigen da günstig geschätzt. 1.500,00

2045  schön/sehr schön bis vorzüglichSchatulle mit 26 div. Morgandollars. 550,00

Lots
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2046

2052

2046
 unterschiedlich erhalten

117 augensch. verschiedene Münzen ab 1845. 19 X 1/2 Dollar in Silber ab 1900, 3 X 1/4 Dollar 1903/1915, 85 X Dime ab 1857
bis Mercury, 10 X Cent ab 1845 bis Indianer, mit Army/Navy. In 2 Lindner-Schubern. 500,00

2047  Polierte PlatteSchatulle mit 23 versch. Gedenk-Silberdollars aus 1983 bis 2005. 450,00

2048  sehr schön bis vorzüglichSchatulle 17 div. Peacedollars. 350,00

2049
 unterschiedlich erhalten

Karton mit Kurs- und Gedenkmünzen ab ca. 1975. Schwerpunkt Nickels, Quarters und 1 $. Teils in Blistern, Sets und Rollen.
200,00

2050
 unterschiedlich erhalten

197 verschiedene Münzen: 62 verschiedene Mercury Head Dimes aus 1916 bis 1945 und 135 verschiedene Lincoln Cents aus
1909 bis 1964 in 3 amerik. Sammelalben. Ohne große Seltenheiten. Besichtigen. 150,00

2051
 sehr schön bis Stempelglanz

13 Stück: Gedenk-Halfdollars Col. Expos. (4 X), George Washington, Franklin-Halfdollars (3 X), Silbersatz 1/4, 1/2 und 1 Dollar
200 Jahre USA, Silbermed. Kennedy-Brüder, Marshall-Inseln 5 Dollars 1993 Elvis Presley. 100,00

2052
 alle Stempelglanz/First Strike

3 X 1 Unze American Eagle 1 Dollar in Slabs: 2006 NGC MS 69, 2007 ANACS MS 70, 2017 PCGS MS 70.
100,00

2053  meist vorzüglich3 Münzen: Morgandollar 1881 O, 1921, Peacedollar 1923. 75,00

2054
 sehr schön bis vorzüglich, teils kl. Fehler

8 Medaillen/Jetons des 19. und 20. Jh. U.a. McKinley Memorial, Sing-Sing Gefängnis-Token, Washington, Golden Gate Expo,
usw. 50,00
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2057

2055

2058

2059

2060

2061

2055
 sehr schön und vorzüglich

3 Kupfer-Tokens: Hard Times 1837 "Not One Cent for Tribute", Civil-War-Cent-Tokens 1863 "Our Army" und "Our Navy".
50,00

2056  meist vorzüglich93 verschiedene Transportation/Fare-Token 1920-1980er Jahre. Alle in Rähmchen und bestimmt. 50,00

2057  Polierte Platte, selten20 Rubel Sillber 1997, Biathlon. In Originalschatulle mit Zertifikat. Auflage nur 1000 Ex. Krause/Mishler 15. 150,00

2058
 Polierte Platte

6 versch. 4000 Kwacha Silber-Farbmünzen (oval) 2000. 1000. Jahrestag der Entdeckungsreisen von Leif Eriksson nach
Nordamerika. Je 20 g. 925/1000. in 2 Sammelschatullen. Krause/Mishler 101-106. 100,00

2059  fast sehr schön18 Piaster 1921. Krause/Mishler 14. 50,00

2060  sehr schön/vorzüglich, etwas berieben45 Piaster 1928. Krause/Mishler 19. 75,00

2061  vorzüglichWesterwälder Keramikteller (um 1960) mit Darstellung Rudolfs in Turnierrüstung zu Pferd. 33,5 cm. 50,00

Weissrussland (Belarus)

Zambia

Republik, seit 1972

Zypern

Georg V., 1911-1936

Römisch Deutsches Reich

Haus Habsburg

Rudolf der Alte, Graf, 1199-1232
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2062
2063

2065
2066

2064

2067
2068

2069 2070

2062
 sehr schön, Kratzer, Fassungsspuren, teilvergoldet

Pfundner o.J., Hall. 6,47 g. Moser/Tursky 57 var. Exemplar Frühwald Auktion 136, Nr. 79.
750,00

2063  gutes sehr schönSechser o.J. Hall. Geharnischtes Brb. mit Erzhut r./Kreuz, in den Winkeln Wappen. Schulten 4429. 50,00

2064  sehr schönSechser o.J. Hall. Geharnischtes Brb. mit Erzhut r./Kreuz, in den Winkeln Wappen. Schulten 4429. 50,00

2065
 sehr schön, kl. Randfehler, selten

Halber Guldiner 1484, Hall. 15,85 g. Schulten 4425. Moser/Tursky 60. Exemplar VL Nummus Auktion 17, Nr. 238.
3.000,00

2066

 sehr schön, kl. Kratzer, Felder geglättet, Rand überarbeitet

Guldiner 1486, Hall. Stempel v. Wenzel Kröndl. Stehender Erzherzog mit geschultertem Zepter zwischen Wappen und Helm mit
Federbusch/Ritter mit Fahne reitet n.r., darunter Jahreszahl, umher 16 Wappenschilder. 31,60 g. Davenport 8087. Voglhuber
1/III. Älteste Talerprägung in Europa. Der Guldiner wurde auch Uncialis genannt, weil sein Gewicht einer Unze der Tiroler
Gewichtsmark entsprach. Der neue Münztyp (im Wert des Goldguldens in Silber - daher "Guldiner") entsprach dem Wert von 60
Kreuzern. Exemplar der Rapp Auktion 2020, Nr. 3071. 3.500,00

2067  gutes sehr schön, kl. Zainende10 Kreuzer 1560, Hall. Moser/Tursky 148. 50,00

2068  sehr schön/vorzüglich3 Kreuzer o.J. Graz. MzA. Seite 48. 50,00

2069
 sehr schön, Walzenspuren

Reichstaler o.J. Hall. Harnisch mit Verzierung und verschnörkeltem Brustschild. 28,29 g. Voglhuber 87 var. 24.
150,00

2070
 sehr schön

Reichstaler o.J. Hall. Var. Harnisch mit 3 Reihen kl. Blümchen, Zepter zeigt auf.  28,60 g. Voglhuber 87 Var. 4 vgl. Davenport
8097. 150,00

Erzherzog Sigismund, 1477-1490

Ferdinand I., 1521-1564

Erzherzog Karl, 1564-1590

Erzherzog Ferdinand II., 1564-1595
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2071 2072

2073

2074

2075 2076

2077 2078

2071
 gutes sehr schön, leichte Walzenspuren, schöne Tönung

Reichstaler o.J. Hall. Harnisch mit 3 Reihen Schnallen und großem Brustschild. Zepter zeigt auf AE. 28,41 g. Voglhuber 87 Var.
ähnlich 15. 200,00

2072
 sehr schön, Henkelspur

Reichstaler o.J. Hall. Harnisch mit 3 Reihen Schnallen und großem Brustschild. Zepter zeigt auf I. 28,47 g. Voglhuber 87 Var.
ähnlich 15. 100,00

2073  gutes sehr schön, sehr seltenSilberabschlag zum Dukat 1595, Kremnitz. 3,12 g. Friedberg zu 34. 75,00

2074
 fast vorzüglich, feine Walzenspuren, sehr seltenes Jahr

Reichstaler 1602, Hall. 28,39 g. Davenport 3005. Voglhuber 96/ I. Moser/Tursky 324.
750,00

2075  fast vorzüglichReichstaler 1607, Hall. Seltene Var. mit Schwebescheibe. 28,75 g. Davenport 3006. Voglhuber 96/X. 400,00

2076
 gutes sehr schön, zwei kl. Randkerben

Reichstaler 1607, Hall. Brustbild mit großer Harnischverzierung. 28,44 g. Davenport 3006. Voglhuber 96/X. Moser/Tursky 176.
300,00

2077
 sehr schön/vorzüglich. etwas berieben

Reichstaler 1607, Hall. Seltene Var. mit Schwebescheibe. 28,69 g. Davenport 3006. Voglhuber 96/X.
300,00

2078  vorzüglich/Stempelglanz, seltenReichstaler 1614, Hall. Mzm. Christof Örber. 28,36 g. Davenport 3320. Voglhuber 122 VII Var. 500,00

Rudolf II., 1576-1612

Erzherzog Maximilian, 1612-1618
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2079 2080

2081
2082

2083

2084

2079  sehr schön/vorzüglich, schöne PatinaReichstaler 1615, Hall. 28,28 g. Davenport 3321. Voglhuber 122/VIII var. 200,00

2080  gutes vorzüglichReichstaler 1632, Hall. Mit schmalem Hüftbild. 28,70 g. Voglhuber 183/IV Var. Davenport 3338. 400,00

2081  gutes sehr schön, feine TönungReichstaler 1632, Hall. 28,59 g. Voglhuber 183/IV Var. Davenport 3338. 250,00

2082  sehr schön, min. Belag, selten1/2 Reichstaler 1626, Kuttenberg. 14,30 g. Herinek 737. 300,00

2083
 fast vorzüglich, min. Prägeschwäche und kl. Kratzer

Reichstaler 1649 KB, Kremnitz. 28,47 g. Herinek 475. Davenport 3198. Ex. Auktion Künker eLive 60, v. 26.5.2020, Los 6679.
500,00

2084  gutes sehr schön, schöne TönungBreiter Reichstaler 1691 KB, Kremnitz. 28,46 g. Herinek 734. Davenport 3261. 250,00

Erzherzog Leopold V., 1619-1632

Ferdinand II., 1619-1637

Ferdinand III., 1637-1657

Leopold I., 1657-1705
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2085 2086

2087
2088

2089 2090

2091

2085  sehr schönBreiter Reichstaler 1693 KB, Kremnitz. Mit Löwenkopfschulter. 28,23 g. Herinek 736. 200,00

2086  fast vorzüglichReichstaler 1699, Hall. 29,02 g. Herinek 647. Davenport 3245. 200,00

2087  sehr schön, KratzerReichstaler 1701, Hall. 28,69 g. Herinek 649. Davenport 1003. 150,00

2088  sehr schön/vorzüglich1/2 Reichstaler 1703, Kremnitz. 14,18 g. Herinek 854. 150,00

2089

 sehr schön, kl. Henkelspur, selten

Reichstaler 1705, München, der kaiserlichen Administration in Bayern (Stempel von Philipp Heinrich Müller). Belorbeerte und
geharnischte Büste rechts über Stern. Rs: Gekrönter Doppeladler mit Brustschild Österreich/Burgund. 28,40 g. Herinek 158a.
Davenport 1033. Hahn 233. 250,00

2090  sehr schön/vorzüglichReichstaler 1710 PM, Prag. 28,50 g. Herinek 137. Davenport 1026. 1.750,00

2091  gutes vorzüglich, schöne PatinaReichstaler 1718, Hall. 28,58 g. Herinek 337. Davenport 1053. 500,00

Josef I., 1705-1711

Karl VI., 1711-1740
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2092

2093 2094

2095

2096

2092
 selten

Reichstaler 1718, Breslau. Seltene Var. mit DGRI in der Vs.-Umschrift. Im NGC-Blister mit Grading XF 40 (Top Pop, das beste
gegradete Ex.) Herinek 408. Davenport 1094. Fr.u.S. 858 var. 800,00

2093  vorzüglich, schöne Patina, winz. Schrötlingsfehler am RandReichstaler 1719, Hall. 28,62 g. Herinek 338. Davenport 1051. 300,00

2094  gutes vorzüglich, Prachtexemplar mit schöner TönungReichstaler 1721, Hall. 28,57 g. Herinek 340. Davenport 1053. 500,00

2095  fast vorzüglich, etwas beriebenReichstaler 1734 KB, Kremnitz. Herinek 449. Davenport 1060. 200,00

2096  vorzüglich, am Henkel, seltenKonventionstaler 1741, Wien. 29,08 g. Herinek 389. Davenport 1109. 250,00

Maria Theresia, 1740-1780
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2097 2098

2099 2100

2101 2102

2103 2104

2097  vorzüglichMadonnentaler 1742 KB, Kremnitz. 28,62 g. Herinek 563. Davenport 1125. 350,00

2098  fast vorzüglich, schöne PatinaMadonnentaler 1742 KB, Kremnitz. 28,62 g. Herinek 563. Davenport 1125. 300,00

2099
 sehr schön, kl. Randfehler

Bronzemedaille 1743. Auf die böhm. Königskrönung und Huldigung in Prag. 43 mm. Slg. Fieweger 882.
50,00

2100  sehr schön/vorzüglich, gereinigtKonventionstaler 1753, Hall. 27,95 g. Herinek 445. Davenport 1121. 200,00

2101  sehr schön/vorzüglich, kl. Kratzer, gereinigtKonventionstaler 1755, Hall. 27,73 g. Herinek 449. 150,00

2102  gutes sehr schön, kl. FleckMadonnentaler 1757 KB, Kremnitz. 27,94 g. Herinek 584. 100,00

2103

 sehr schön/vorzüglich, selten

Brettstein aus mittelbraunem Holz o.J. (um 1760), verm. gefertigt in Nürnberg, auf Maria Theresia und ihren Gemahl Franz von
Lothringen. Brustbild n.r. in Kleid und mit Diadem//Geharnischtes Brustbild von Franz n.r. mit umgelegtem Mantel. 43 mm, 12
mm dick. Himmelheber vgl. 314/315. 100,00

2104  fast vorzüglich, min. Kratzer, schöne PatinaKonventionstaler 1761, Hall. 28,00 g. Herinek 456. 150,00
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2105 2106

2107
2108

2109 2110

2111 2113

2105  vorzüglich, min. KratzerKonventionstaler 1762, Wien. 27,78 g. Herinek 411. Davenport 1112. 400,00

2106  sehr schön/vorzüglichKonventionstaler 1765 SC/G, Günzburg. 28,01 g. Herinek 492. Davenport 1147. 150,00

2107  vorzüglich, schöne Patina1/2 Konventionstaler 1767, Hall. 13,90 g. Herinek 661. 150,00

2108  vorzüglichMaria-Theresien-Taler 1780 ICFA Nachprägung Wien 1795-1803. Hafner 17. 100,00

2109  schön/sehr schönMaria-Theresien-Taler 1780 ICFA Nachprägung Wien 1795-1803. Hafner 17. 75,00

2110  sehr schönMaria-Theresien-Taler 1780 ICFA Nachprägung Wien 1795-1803. Hafner 19d. 100,00

2111  vorzüglichMaria-Theresien-Taler 1780 ICFA Nachprägung Wien um 1800. Hafner 21. 100,00

2112  schön/sehr schön bis prägefrisch5 X Maria-Theresien-Taler 1780 SF Nachprägung. Diverse Varianten. 100,00

2113
 sehr schön/vorzüglich, Randfehler, schöne Patina

Maria-Theresien-Taler 1780 SF Nachprägung Venedig 1817-1833. Hafner 37c.
75,00
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2114 2115

2116 2117

2118 2119

2120
2121

2114  vorzüglich/Stempelglanz, einmal schöne Patina2 X Maria-Theresien-Taler 1780 SF Nachprägung Wien 1930-1945. Hafner 57. 75,00

2115  sehr schön/vorzüglichM.-T.-Taler 1780 SF, frühe Neuprägung v. 1781/1788, Günzburg. 28,00 g. Hafner 37c. 100,00

2116  sehr schön/vorzüglichMadonnentaler 1782 B, Kremnitz. 27,94 g. Herinek 147. Davenport 1168. 100,00

2117  fast sehr schönMadonnentaler 1782 B, Kremnitz. 27,65 g. Herinek 147. Davenport 1168. 50,00

2118  sehr schön, Schrötlingsfehler1/2 Kronentaler 1786 M, Mailand. Herinek 198. 50,00

2119  gutes vorzüglich, justiert, berieben1/2 Kronentaler 1790 A, Wien. Herinek 196. 75,00

2120  schön/sehr schönKronentaler 1791 H, Günzburg. 29,11 g. Herinek 42. 50,00

2121  sehr schön/vorzüglich1/2 Kronentaler 1791 H, Günzburg. Herinek 47. 100,00

Josef II., 1780-1790

Leopold II., 1790-1792
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2122 2123

2124 2125

2126 2127

2128

2129

2122  sehr schönKronentaler 1795 H, Günzburg. 29,33 g. Herinek 484. Davenport 1180. 50,00

2123
 sehr schön/vorzüglich, etwas berieben, leicht justiert und Kratzer

Kronentaler 1795 H, Günzburg. 29,33 g. Herinek 484. Davenport 1180.
50,00

2124  sehr schön, kl. KratzerKronentaler 1796 H, Günzburg. 29,36 g. Herinek 485. Davenport 1180. 50,00

2125  sehr schönKronentaler 1796 M, Mailand. 29,40 g. Herinek 491. Davenport 1390. 75,00

2126  sehr schönKronentaler 1797 C, Prag. 29,38 g. Herinek 476. Davenport 1180. 75,00

2127  schön/sehr schönKronentaler 1797 H, Günzburg. 29,01 g. Herinek 486. Davenport 1180. 50,00

2128  vorzüglichMessingmarke zu 10 Kreuzern 1804. 26 mm. 50,00

2129  sehr schön/vorzüglichKonventionstaler 1815 A, Wien. Herinek 292. Jaeger/Jaeckel 175. 100,00

Franz II.(I.), 1792-1835
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2130 2131

2135

2132 2133

2134

2136
2137

2130
 vorzüglich/Stempelglanz, schöne Patina

Silbermedaille 1816 für Verdienste. Mährisch-schlesische Ges. für Ackerbau. 40 mm; 24,97 g. im Etui. Wurzb.-Tannenberg 5842.
100,00

2131  sehr schön, kl. KratzerKonventionstaler 1817 A, Wien. Herinek 302. Jaeger/Jaeckel 190. Davenport 7. 75,00

2132  sehr schönKonventionstaler 1818 A, Wien. Herinek 303. Davenport 7. 50,00

2133  vorzüglich, min. berieben und leicht justiertKonventionstaler 1819 A, Wien. Herinek 305. 100,00

2134  sehr schönKonventionstaler 1820 A, Wien. Herinek 305. 50,00

2135  schön/sehr schön, seltenKonventionstaler 1822 G, Nagybanya. Herinek 357. Davenport 7. 75,00

2136  gutes vorzüglich, min. Randfehler, schöne Tönung1/2 Konventionstaler 1830 A Wien Herinek 441. 75,00

2137  sehr schön, min. justiertKonventionstaler 1832 A, Wien. Herinek 362. Davenport 11. 75,00
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2140

2141

2138

2139

2142

2138  vorzüglich/StempelglanzBronzemedaille 1838 v. L. Manfredini. Kopf/Krönungsszene. 52 mm. Slg. Montenuovo 2578. 50,00

2139  sehr schön, kl. RandfehlerTaler 1839 A, Wien. Herinek 136. 75,00

2140  vorzüglichTaler 1845 A, Wien. Herinek 143. Davenport 14. 100,00

2141  fast sehr schön, RandfehlerTaler 1845 A, Wien. Herinek 143. Davenport 14. 50,00

2142

 prägefrisch, Randfehler, selten

Zinnmedaille 1849 auf Graf Radetzky und die Siege von Mortara, Borgo, S.Siro, Gambolo, Novara und Pavia. Brb. l./Doppeladler
über Schrift im Kranz, flankiert von Strahlen und den Namen weiterer Generäle, darunter Wappen auf Waffen. 52 mm. In
Originalschatulle. Hauser 243. 50,00

Ferdinand I., 1835-1848

Franz Joseph I., 1848-1916
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2144

2146

2147

2149

2151 2152

2143

2145

2148

2150

2143
 fast Stempelglanz

Bronzemedaille 1852, von Radnitzky, "Dem Sieger über die Herzen seiner Völker", gewidmet von der Stadt Wien (nach seiner
Rückkehr aus Ungarn). 50 mm. In Originalschachtel mit Goldveredelung. Hauser 627. 75,00

2144  fast vorzüglich, schöne PatinaDoppelgulden 1854 A, Wien. Zur Hochzeit mit Sissi. Herinek 822. 250,00

2145  vorzüglichGulden 1854 A, Wien. Zur Hochzeit mit Sissi. Herinek 823. 150,00

2146  vorzüglich, kl. RandfehlerGulden 1854 A, Wien. Zur Hochzeit mit Sissi. Herinek 823. 100,00

2147  fast vorzüglichVereinstaler 1857 A, Wien. Herinek 444. Thun 445. 75,00

2148  vorzüglich, min. Randfehler, schöne PatinaVereinstaler 1858 A, Wien. Herinek 443. 75,00

2149  sehr schön/vorzüglichDoppelgulden 1859 B. Kremnitz. Herinek 491. 75,00

2150  sehr schön, seltenVereinstaler 1859 M, Mailand. Herinek 467. Jaeger/Jaeckel 312. 150,00

2151  gutes vorzüglich, Vs. etwas beriebenVereinstaler 1861 A, Wien. Herinek 446. Jaeger/Jaeckel 312. Thun 445. 75,00

2152  vorzüglich, kl. KratzerVereinstaler 1864 A. Herinek 450. 75,00
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2153

2155

2157

2159 2160

2154

2156

2158

2153  sehr schönVereinstaler 1867 A, Wien. Herinek 476. Thun 450. 50,00

2154
 Polierte Platte, Prachtexemplar

10 Krajczar (offiz. Nachprägung) 1868 KB, für Ungarn. Im NGC-Blister mit Grading PF 66. Herinek 738. ANK 87.
75,00

2155  vorzüglich, schöne PatinaDoppelgulden 1873. Herinek 502. Thun 458. 75,00

2156  vorzüglich, KratzerDoppelgulden 1878. Herinek 507. ANK 35. Frühwald 1377. 100,00

2157  vorzüglich/StempelglanzDoppelgulden 1879. Zur Silberhochzeit. Herinek 824. Jaeger/Jaeckel 369. Thun 464. 150,00

2158  vorzüglich/Stempelglanz, schöne PatinaDoppelgulden 1879. Zur Silberhochzeit. Herinek 824. Jaeger/Jaeckel 369. Thun 464. 150,00

2159  gutes vorzüglich, schöne PatinaDoppelgulden 1879. Zur Silberhochzeit. Herinek 824. Jaeger/Jaeckel 369. Thun 464. 100,00

2160  vorzüglich, berieben, schöne PatinaDoppelgulden 1879. Zur Silberhochzeit. Herinek 824. Jaeger/Jaeckel 369. Thun 464. 75,00
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2161

2165

2162

2163

2164

2166

2161  vorzüglich, beriebenDoppelgulden 1879. Zur Silberhochzeit. Herinek 824. Jaeger/Jaeckel 369. Thun 464. 75,00

2162
 vorzüglich/Stempelglanz und vorzüglich/Stempelglanz, schöne Patina

2 X Doppelgulden 1879. Zur Silberhochzeit. Herinek 824 (2). Jaeger/Jaeckel 369 (2). Thun 464 (2).
200,00

2163
 vorzüglich, kl. Kratzer

Zinnmedaille 1881 v. Scharff, a. d.Vermählung v. Kronprinz Rudolf mit Prinzessin Stephanie v. Belgien. Die Brustbilder des
Brautpaars/Hymen. 50,6 mm. In Originalschachtel. Hauser 370. 50,00

2164  vorzüglich/Stempelglanz, KratzerDoppelgulden 1881. Herinek 510. Thun 458. 100,00

2165  gutes vorzüglich, kl. RandfehlerDoppelgulden 1889. Herinek 518. ANK 35. 75,00

2166  vorzüglichDoppelgulden 1892. Herinek 521. ANK 35. 100,00
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2168

2170

2167

2169

2171

2172 2173

2174 2175

2167
 fast Stempelglanz, Prachtexemplar, selten in dieser Erhaltung

5 Kronen 1900. Im PCGS-Blister mit Grading MS 63. Herinek 769. ANK 71. Frühwald 1959.
200,00

2168  fast vorzüglich5 Kronen 1900. Herinek 769. ANK 71. 50,00

2169
 vorzüglich

Einseitige rechteckige Bronzeplakette 1906 von Neuberger. 25 Jahre Wiener Männerchor. 26 X 39 mm. Hauser 5599.
50,00

2170  gutes sehr schön5 Korona 1907, Krönungs-Jubiläum/Ungarn. Herinek 779. Frühwald 2194. 50,00

2171
 fast Stempelglanz

Bronzemedaille 1908 von Christlbauer. Eröffnung des Kaiser-Jub.-Saales im Museum der niederösterr. Landesfreunde in Baden
bei Wien. 29 mm. Hauser 2625. Hauser -. 75,00

2172  vorzüglich/Stempelglanz5 Kronen 1908, Regierungsjubiläum. Jaeger/Jaeckel 397. 100,00

2173  vorzüglich, Randfehler, kl. Kratzer5 Kronen 1908, Regierungsjubiläum. Jaeger/Jaeckel 397. 50,00

2174  vorzüglich, kl. Kratzer5 Kronen 1908, Regierungsjubiläum. Jaeger/Jaeckel 397. 50,00

2175  vorzüglich/Stempelglanz, kl. Kratzer5 Kronen 1909, Typ Marschall. Herinek 772. 100,00
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2176

2177

2178

2176  vorzüglich/Stempelglanz5 Kronen 1909 Schwartz. Herinek 773. 75,00

2177
 vorzüglich

Rechteckige Bronzeplakette 1909 von Hujer. Ferdinand Fellner (Baurat, 1847-1916), Erbauer des Jub.-Stadttheaters in Baden
bei Wien. 70 X 100 mm. Hauser 7346. 50,00

2178
 unterschiedlich erhalten

Münzkoffer mit ca. 145 älteren Münzen ab 1550. Dabei 113 Silbermünzen. U.a. 15 Kreuzer 1694 Olmütz und 1696 Kaschau, 10
X 5 Kronen aus 1900 bis 1909, viele Gulden, 2 und 1 Kronen, etc. 500,00

2179
 unterschiedlich erhalten

Ca. 210 Münzen und Jetons, meist Maria Theresia bis Franz Josef. Auf 5 Schubern und Albumseite. Dabei auch Prägungen für
Lombardei & Venetien, für die österr. Niederlande, für Ungarn, Salzburg, usw. Besichtigen. 300,00

2180 Sammlung Maria Theresia mit 10 Münzen und einer Medaille: Kronentaler 1767 Brüssel (ss), 25 Schilling 1967, 500 Schilling
1980, Münzenset der Österr. Münze 2017 mit 4 X 20 Euro (PP) und 2 X MT-Taler NP (PP und vz), Tschechien 200 Kronen 2017
(PP) mit Zertifikat, verg. MT-Farbmedaille (Cu/Ni). 250,00

Lots
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2181

2185

2186

2181
 schön bis sehr schön

6 Silbermünzen: M.-T.-Taler 1780 SF frühe Nachprägung, Kronentaler 1789 M, 1796 A, Vereinstaler 1861 A, Doppelgulden
1881, 5 Corona 1900. 200,00

2182
 sehr schön bis prägefrisch

10 Silbermünzen: 5 Kronen 1900, 1908 (Jub.), 1909, 2 Kronen 1912, 1913 und 1912 (Ungarn), Gulden 1858 A, 1876, 1879 und
2 Schilling 1928 Schubert. 150,00

2183
 schön bis vorzüglich, teils Fehler

7 Medaillen Franz Joseph: 4 X Silber, 3 X Bronze, teils tragbar. Regierungsjub., Tapferkeit, Wiener Mode, usw.
50,00

2184
 schön bis fast sehr schön

4 Silbermünzen: 5 Kronen 1900, 1/4 Taler 1734 Hall, 3 Kreuzer 1695 Graz, 3 Kreuzer 1629 Hall. Meist Fehler.
50,00

2185
 Polierte Platte

2 Stück: 50 Schilling 1968, 50 Jahre Republik, beleuchtetes Parlament und 1970 Universität Insbruck, Innenfelder der Vs.
augenscheinl. poliert. ANK 65 var. etc. 50,00

2186

 unterschiedlich erhalten

11 Lindner-Schuber mit ca. 485 Kurs-und- Gedenkmünzen ab 1900 bis 1993. Dabei u.a. 5 Kronen 1900. 5 Kronen 1907 KB,
Krönungsjub. (für Ungarn), kpl. Serie Doppelschillinge (10 Stück), Kursmünzen ab 1 Groschen, div. 25, 50 und 100 Schilling
Silbergedenkmünzen, 57 X 500 Schilling Silberdenkmünzen, usw. Besichtigen. 2.000,00

Republik Österreich

2. Republik nach 1945

Lots
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2187

2190

2192

2191

2187

 Stempelglanz und Polierte Platte

Über 130 Münzen aus 1994 bis 2019, meist Silbergedenkmünzen, dabei div. 100 Schilling in PP, div. 500 Schilling in St und PP,
5 und 10 Euro in St und PP, 20 Euro in PP und einige 25 Euro Niob ab Semmeringbahn 2004, etc. Meist original verpackt in
Etuis und Foldern. 2.000,00

2188
 Polierte Platte und Stempelglanz

Die Proofsets von 1964, 1966, 1968 bis 1994, dazu die Sätze von 1995 bis 2001 in St komplett, sowie 6 versch. 100 ÖS
Silbergedenkmünzen 1999 bis 2001 in Originaletuis. 300,00

2189

 sehr schön bis Polierte Platte

18 Stück: 12 Silberstücke zu 2 X 200 ÖS 1995 PP, 4 X 100 ÖS 1993, 1994 (2) und 1995 PP, 4 X 25 ÖS ab 1955 und 2 X
Grinzing -Gulden 1983, 1984. Weiterhin 20 ÖS 1981 und 5 ältere Kleinmünzen. Auf Beba-Schuber.

100,00

2190  vorzüglich/StempelglanzKomplette Serie Gedenk-Doppelschillinge (10 Stück) 1928 bis 1937 inkl. Haydn. In Holzschatulle. 100,00

2191
 vorzüglich/Stempelglanz bis prägefrisch

Sammelschatulle mit 63 Silbergedenkmünzen aus 1955 bis 1981. 19 X 25 Schilling, 20 X 50 Schilling und 24 X 100 Schilling.
Jeweils die kpl. Serie. 500,00

2192  sehr schön/vorzüglich, gewelltDenar o.J. Prag. Gekröntes Brb. r./Hand mit Stab neben Kapelle. 0,68 g. Cach 354. 50,00

Böhmen

Wratislaus II., 1061-1086 als Herzog, 1086-1092 als König
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2193

2195

2194

2196

2193  sehr schön, schöne PatinaPrager Groschen o.J.(nach 1300). Kuttenberg (Kutna Hora). Frynas B.25.16. 50,00

2194  sehr schön/vorzüglichKonventionstaler 1766. Kronenbügel nach links. 28,00 g. Herinek 497. Davenport 1148. 200,00

2195  meist sehr schön6 div. St. Georgs-Medaillen. Alle mit Henkel, Loch oder Henkelspur. 4 X Silber, 2 X versilbert. 100,00

2196
 vorzüglich, schöne Tönung

Reichstaler 1716. Brb. im Talar n.r./Wappen. Mit altem Bestimmungskärtchen. 28,72 g. L.-M. 436. Davenport 1218.
500,00

Wenzel II., 1278-1305

Burgau

Maria Theresia, 1740-1780

Kremnitz

Olmütz

Wolfgang von Schrattenbach, 1711-1738
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2200 2201

2197

2198

2199

2197  sehr schön, min. PrägeschwächeRübenbatzen 1512. Probszt 105. 50,00

2198
 gutes sehr schön, schöne Patina

Reichstaler o.J. Stifts- und Familienwappen nebeneinander. Umschriftenvar. mit BVR/SE.LE. 28,54 g. Davenport 8187. Zöttl 974.
Probszt 825. 250,00

2199  sehr schön, ohne übl. HenkelspurTurmtalerklippe 1593. 28,49 g. Probszt 805. Davenport 8200a. Zöttl 956. 500,00

2200  sehr schönReichstaler 1618. 28,52 g. Probszt 971. Davenport 3492. Zöttl 1165. 150,00

2201  vorzüglichReichstaler 1620. 28,16 g. Probszt 1189. Davenport 3497. Zöttl 1462. 150,00

Salzburg

Leonard von Keutschach, 1495-1519

Wolf Dietrich von Raitenau, 1587-1612

Marcus Sitticus von Hohenems, 1612-1619

Paris von Lodron, 1619-1653
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2202 2203

2204 2205

2206

2207

2202  vorzüglich, feine TönungReichstaler 1631. 28,79 g. Seltenes Jahr. Probszt 1209. Davenport 3504. 250,00

2203  sehr schön/vorzüglichReichstaler 1655. 28,33 g. Probszt 1472. Davenport 3505. Zöttl 1793. 150,00

2204  gutes sehr schön, gelocht1/6 Talerklippe 1656. Probszt 1495. Zöttl 1820. 50,00

2205  vorzüglich, kl. Zainende, feine Tönung1/2 Reichstaler 1694. 14,37 g. Probszt 1817. Zöttl 2183. 100,00

2206  vorzüglich, seltenKupfermarke ("Wahrzeichengeld") zu 10 Kreuzern 1731 für Wein. 24 mm. Probszt 2706. Zöttl 3597. 100,00

2207  sehr schön, schöne PatinaKonventionstaler 1791 M. 27,87 g. Probszt 2445. Davenport 1265. Zöttl 3231. 75,00

Guidobald von Thun und Hohenstein, 1654-1668

Johann Ernst von Thun und Hohenstein, 1687-1709

Leopold Anton, 1727-1744

Hieronymus Graf Colloredo, 1772-1803
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2208

2209

2208

 untersch. erhalten

Sammlung von 65 meist Silbermünzen des 16. bis 19. Jh. ohne Taler, jedoch div. bessere Stücke, sowie 11 X 20 Kreuzer. Dabei
auch ein sehr seltener 10 Kr. von 1766, einige gute Erhaltungen, etc. Anbei die Bestimmungstütchen mit einer Auspreisung v.
ca. 2400,- Euro. Auf Beba-Tablett. Bitte Besichtigen. 1.250,00

2209
 schön bis vorzüglich, einige selten

19 Pfennige und Zweier ab dem Mittelalter (Eberhard II. v. Regensburg) bis ins 16. Jh. Besichtigen.
200,00

Lots
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2210

2211

2212

2213

2210
 vorzüglich, kl. Randfehler und Kratzer

Bronzemedaille 1912, von Schäfer und Hartig. 100 Jf. der Gesellschaft der Musikfreunde. 76 mm. Hauser 1974.
50,00

2211  vorzüglich, kl. KratzerVergoldete Bronzemedaille o.J. von Oertel. Ehrenpreis Adolf Bischoff Haus Linde bei Aachen. 50 mm. 50,00

2212  vorzüglich/StempelglanzVergoldete Bronzemedaille o.J.(1915) von Oertel. Ehrenpreis des Aachener Kynologenclubs. 50 mm. 100,00

2213  fast sehr schönGroschen 1411 (MILLESIMO CCCC VND). Menadier 112. Levinson I-16. 100,00

Wien, Stadt

Altdeutsche Münzen und Medaillen

Aachen

Freie Reichsstadt, 1200-1815

Freie Reichsstadt
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2216 2217

2218

2214
2215

2219

2220
2221

2214
 gutes sehr schön, schöne Tönung, selten

2/3 Feinsilber-Taler 1727 IIG, Stolberg. Wappen/Bär auf Mauer mit Tor. Mann 593. Davenport 208. Ex. der Leipziger Münzhdl.
Höhn Auktion 73 v. 2.12.2011 Los 1261. 300,00

2215  sehr schön, Henkelspur, feine TönungKonventionstaler 1793. Laubrand. 27,75 g. Mann 696. Davenport 1905. 200,00

2216  fast Stempelglanz, Prachtexemplar, selten in dieser ErhaltungAusbeutetaler 1834. Jaeger 59. Thun 2. AKS 15. 300,00

2217  gutes vorzüglich, schöne PatinaAusbeutetaler 1834. Jaeger 59. Thun 2. AKS 15. 100,00

2218  gutes vorzüglich, schöne PatinaAusbeutetaler 1846 A. Jaeger 66. Thun 3. AKS 16. 75,00

2219  gutes vorzüglich aus Erstabschlag, schöne PatinaAusbeutetaler 1852 A. Jaeger 66. Thun 3. AKS 16. Davenport 504. 100,00

2220  gutes vorzüglich, etwas beriebenAusbeutetaler 1852 A. Jaeger 66. Thun 3. AKS 16. Davenport 504. 75,00

2221  vorzüglichVereinsdoppeltaler 1855 A. Auflage nur 5000 Ex. Jaeger 64. Thun 4. AKS 13. 750,00

Anhalt-Bernburg

Victor Friedrich, 1721-1765

Friedrich Albrecht, 1765-1796

Alexander Carl, 1834-1863
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2225

2227

2222 2223

2224

2226

2228

2229

2222  gutes vorzüglich aus ErstabschlagAusbeutetaler 1855 A. Jaeger 66. Thun 3. AKS 16. Davenport 504. 100,00

2223  fast vorzüglichAusbeutetaler 1855 A. Jaeger 66. Thun 3. AKS 16. Davenport 504. 75,00

2224  vorzüglich/Stempelglanz aus ErstabschlagAusbeutetaler 1861 A. Jaeger 73. Thun 6. AKS 17. 100,00

2225  vorzüglich/Stempelglanz, etwas beriebenAusbeutetaler 1861 A. Jaeger 73. Thun 6. AKS 17. 75,00

2226
 fast sehr schön, Kratzer

Ausbeutetaler 1774, Frankfurt am Main. Ausbeute der Grube Holzappel. Münzmeister Johann Georg Bunsen. Feinsilber. 23,10
g. Joseph/Fellner 1967. Mann 846. Müseler 1.4/1 (dies Exemplar). 500,00

2227  sehr schön/vorzüglich, schöne PatinaVereinstaler 1858 A. Jaeger 76. Thun 9. AKS 30. 75,00

2228  vorzüglich/StempelglanzVereinstaler 1863 A. Auf die Wiedervereinigung der Linien zu Anhalt. Jaeger 77. Thun 11. AKS 35. 200,00

2229  vorzüglich/Stempelglanz6 Pfennige 1840. Jaeger 62. AKS 24. 50,00

Anhalt-Bernburg-Schaumburg-Hoym

Karl Ludwig, 1772-1806

Anhalt-Dessau

Leopold Friedrich, 1817-1871

Anhalt-Köthen

Heinrich, 1830-1847
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2230
2231

2232 2233

2234

2235

2230  gutes vorzüglich, etwas beriebenDoppeltaler 1840 A. Auflage nur 3100 Ex. Jaeger 74. Thun 7. AKS 20. 1.500,00

2231  sehr schön2/3 Taler (Gulden) 1678 CP, Zerbst. 16,67 g. Mann 252. Davenport 202. 150,00

2232
 gutes sehr schön, selten

Pfennig 985/995. AVGVSTA CIVI. Letternkirche mit VDA/+HENRICVS DVX. Kreuz, in den Winkeln, Ringel, zwei Punkte, leer.
1,74 g. Hahn 137a2.2. 500,00

2233
 sehr schön, etwas dezentriert

Brakteat o.J. Mithriertes Brb. v.v. mit Infulbändern im Wulstreif, außen vier Bögen mit Innenkreisen, dazwischen Lilien.
Steinhilber 51. 50,00

2234
 sehr schön

Konventionstaler 1765, mit Titel Franz I. 27,84 g. Am Ende der Umschrift ein Röschen. 27,83 g. Forster 655. Davenport 1930.
150,00

2235

 vorzüglich, selten

Silbermedaille 1704, v. G. Hautsch. Auf die Schlacht am Schellenberg. Geharnischtes Brustbild n.r./Stadtansicht von
Donauwörth mit dem Schellenberg im Hintergrund, im Vordergrund l. lagert der Donaugott an Quellurne mit Mauerkrone in der
erhobenen Linken. Mit Randschrift: + VIRTVTE PRINCIPIS ET SOCIORVM VIA VICTORIIS INSEQVENTIBVS APERTA •. 37
mm; 18,41 g. Wieland/Zeitz 49. Slg. Montenuovo 1168. 500,00

Anhalt-Zerbst

Carl Wilhelm, 1667-1718

Augsburg-herzoglich bayr. Mzst

Heinrich II. der Friedfertige, 985-995

Augsburg-Bistum

Udalschalk von Eschenlohe, 1184-1202

Augsburg-Stadt

Baden-Baden

Ludwig Wilhelm, 1677-1707
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2237

2244

2238

2239

2240

2241 2242

2243

2236
 fast sehr schön und sehr schön

2 Stück: Dreibätzner zu 12 Kreuzer 1748 und Würzburg 1 Schilling 1751 St. Kilianus. Wieland 686.
50,00

2237
 fast sehr schön, Randfehler

Konventionstaler 1766 W, Durlach. Mit geschupptem Panzer. 27,80 g. Wieland 708 a. Davenport 1933.
100,00

2238  prägefrisch/fast StempelglanzKronentaler 1832. Mit Stern und ohne Punkt hinter Baden. Jaeger 47. Thun 19. AKS 78. 300,00

2239
 Stempelglanz, Prachtexemplar, sehr selten in dieser Erhaltung

Kronentaler 1836. ZU IHRER VÖLKER HEIL. Jaeger 51. Thun 23. AKS 87.
400,00

2240  vorzüglich/Stempelglanz6 Kreuzer 1840. Jaeger 54. AKS 101. 50,00

2241  fast vorzüglich, etwas beriebenDoppeltaler 1844. Auf seinen Vater. Jaeger 59. Thun 25. AKS 110. 250,00

2242  gutes sehr schön, kl. Kratzer, schöne PatinaDoppeltaler 1844. Auf seinen Vater. Jaeger 59. Thun 25. AKS 110. 200,00

2243  vorzüglich/Stempelglanz, min. beriebenDoppelgulden 1848. Jaeger 63. Thun 27. AKS 91. 150,00

2244  gutes vorzüglichDoppelgulden 1848. Jaeger 63. Thun 27. AKS 91. 100,00

Baden-Durlach

Karl Friedrich, 1738-1806

Leopold, 1830-1852
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2246

2249

2245

2248

2245
 prägefrisch/fast Stempelglanz, Vs. kl. Kratzer, sehr selten in dieser Erhaltung

Vereinsdoppeltaler 1854. Jaeger 71a. Thun 28. AKS 114.
3.000,00

2246
 vorzüglich/Stempelglanz

Bronzemedaille (unsign., von Othemar Balbacher) 1862 Fichte-Preis für Wahrhaftigkeit, Vaterlandsliebe und Opferwilligkeit. Kopf
Johann Gottlieb Fichte  l./Eichenzweige im Dreipaß. 47 mm. Wielandt/Zeitz 292. 50,00

2247

2247
 sehr schön/vorzüglich

Zinnmedaille 1881 von Ekvall. Hochzeit der Prinzessin Victoria von Baden mit dem Kronprinzen Gustav von Schweden. 44 mm.
Slg. Zeitz 824. 50,00

2248
 beide vorzüglich/Stempelglanz

2 Stück: Silber- und Bronzemedaille 1892 von M. Mayer. Badischer Landesgartenbauverein, Jub.-Ausst. in Karlsruhe. Je 47 mm,
50,07  und 47,58 g. In Etuis (eines beschädigt). 75,00

2249
 vorzüglich, schöne Patina

Silbermedaille 1910 von Rudolph Mayer. XXIV. Verbandsschießen Baden-Pfalz und Mittelrhein Karlsruhe. In Brosche gefasst. 33
mm; 11,93 g. Zeitz 757. 50,00

Friedrich I., 1852-1907

Friedrich II., 1907-1918
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2250

2251

2252
2253

2250

 fast Stempelglanz, kl. Randfehler, selten

Vergoldete Bronzemedaille 1887 auf die Oberrheinische Gewerbeausstellung in Freiburg i. B. Kopf Friedrichs n.r./die Wappen
von Baden und dem Oberelsass auf einer verzierten Doppelkartusche, darüber geflügelter behelmter Genius. 50,5 mm Zeitz
725. 75,00

2251

 vorzüglich/Stempelglanz, min. Kratzer, schöne Patina, selten

Silbermedaille des Gartenbau-Vereins Freiburg i.B. 1900, für Verdienste im Obstbau Oktober 1900. Fortuna auf Blumenkorb, von
Rosen umrankt/ Schrift im Lorbeer u. Eichenkranz. 51 mm, 52,10 g. Zeitz 725.

75,00

2252
 vorzüglich, selten

Bronzemedaille 1844 von Kachel. 40j. Dienstjub. des Philologen Georg Friedrich Creuzer an der Universität Heidelberg. Büste
nach links/Sphinx. 42 mm. Slg. Zeitz 1024. 50,00

2253
 sehr schön, gehenkelt

Kontributionstaler 1795. "Zum Besten des Vaterlands". Gemacht aus dem Silberservice des Bischofs. 27,87 g. Davenport 1939.
Krug 427. 75,00

Medaillen

Baden-Heidelberg, Stadt

Bamberg, Bistum

Franz Ludwig von Erthal, 1779-1795
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2256

2254

2255

2257

2254
 III

2 Portrait-Kupferstiche um 1773 von J.A. Zimmermann. Hüftbild Herzog Ludwig und Hüftbild seiner Gemahlin Mechthild von
Nassau. 50,00

2255

 III, etwas wasserfleckig, selten

Buch: SURIUS, LAURENTIUS. Bewerter Historien der Lieben Heiligen Gottes. München 1576. Der dritte Theil, der sechste
Monat. Grossfoliant. Original-Ledereinband mit Leder-Schliessen (Messingbeschläge fehlen). Mit 2 Titel-Holzschnitten und
Holzschnitt-Majuskeln. 36 x 25 x 6,7 cm. 300,00

2256
 schön/sehr schön, Stempelfehler, Randfehler, Henkelspur

Madonnentaler 1625. Jahreszahl in Kartusche unter dem Wappen. 27,11 g. Hahn 108. Davenport 6071.
75,00

2257
 sehr schön/vorzüglich

Reichstaler 1694. Brustb. mit langer Perücke n.r./Madonna hinter Wappen. 29,12 g. Hahn 199. Wittelsbach 1645. Davenport
6099. 250,00

Bayern

Ludwig II., 1267-1290

Albert V. der Großmütige 1550-1579

Maximilian I., als Kurfürst, 1623-1651

Maximilian II. Emanuel, 1679-1726
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2260

2261

2263

2258
2259

2262

2264 2265

2258

 vorzügliches Prachtexemplar mit herrlicher Patina

Silberabschlag von den Stempeln des Doppeldukaten 1697, München. Präsent der bayerischen Landstände zur Geburt des
Prinzen Karl Albert (später Kaiser Karl VII.). 6,70 g. Wittelsbach 1540. Hauser 54.

150,00

2259  sehr schön, schöne Patina6 Kreuzer 1744, mit Kaisertitel. Hahn 276. Wittelsbach 1965. 50,00

2260  sehr schön/vorzüglich, nur min. justiertMadonnentaler 1766. 27,95 g. Hahn 307. Davenport 1953. 50,00

2261  fast Stempelglanz, Prachtexemplar20 Konventionskreuzer 1770. Hahn 299. 75,00

2262
 gutes sehr schön, kl. Schrötlingsfehler auf zwölf Uhr, justiert

Madonnentaler 1775 A, Amberg. 27,98 g. Hahn 330. Davenport 1954.
50,00

2263
 vorzüglich, berieben, nahezu keine Justierspuren

Madonnentaler 1778, München. 27,96 g. Hahn 345. Wittelsbach 2347. Davenport 1964.
100,00

2264  sehr schön, etwas justiertMadonnentaler 1779, München. H. St. am Armabschnitt. 27,85 g. Hahn 345. Davenport 1964. 50,00

2265  fast vorzüglichVikariatstaler 1790, München. 27,90 Hahn 360. Davenport 1970. 200,00

Karl Albrecht, 1726-1745

Maximilian III. Joseph, 1745-1777

Karl Theodor, 1777-1799
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2268

2266 2267

2269

2270 2271

2272 2273

2266  sehr schön, leicht justiertKonventionstaler 1802. Var. ohne CD. AKS 4 Anm. Thun 32 Anm. 150,00

2267
 gutes vorzüglich, nur min. justiert

Konventionstaler 1805, Pfalzbayern. Mit Rauten im heraldisch rechten Wappenfeld (Bayern geht vor) und in der Randschrift
EHEN statt ZEHEN. AKS 9 Var. Thun 39. 600,00

2268  fast Stempelglanz, Prachtexemplar, selten in dieser Erhaltung3 Kreuzer 1805. AKS 20. 200,00

2269  vorzüglich, etwas beriebenKonventionstaler 1807. Jaeger 13. Thun 43. AKS 48. 150,00

2270  vorzüglich, schöne TönungKronentaler 1816. Jaeger 14. Thun 44. AKS 44. 150,00

2271  fast vorzüglich, schöne PatinaKronentaler 1818. Jaeger 14. Thun 44. AKS 44. 100,00

2272  fast vorzüglichGeschichtstaler 1828. Segen des Himmels. Jaeger 37. Thun 56. AKS 121. 150,00

2273  vorzüglich, min. RandfehlerGeschichtstaler 1832. Griechenlands erster König. Jaeger 42. Thun 60. AKS 127. 300,00

Maximilian IV. (I.) Joseph, 1799-1806-1825

Ludwig I., 1825-1848
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2274
2275

2276
2277

2278
2279

2280 2281

2274  sehr schön/vorzüglich, gereinigtGeschichtstaler 1836. Ottokapelle Kiefersfelden. Jaeger 53. Thun 71. AKS 138. 200,00

2275  fast vorzüglichGulden 1837 Jaeger 62. AKS 78. 50,00

2276
 gutes vorzüglich, kl. Randfehler, etwas berieben

Geschichtsdoppeltaler 1837. Münzvereinigung Südteutscher Staaten. Randschrift b. Jaeger 66. Thun 75. AKS 98.
300,00

2277  vorzüglich, kl. KratzerGulden 1838. Jaeger 62. AKS 78. 50,00

2278
 gutes vorzüglich, feine Tönung

Geschichtsdoppeltaler 1838. Auf die Eintheilung des Königreichs. Randschrift a. Jaeger 67. Thun 76. AKS 99.
350,00

2279  sehr schön/vorzüglichGulden 1840. Jaeger 62. AKS 78. 50,00

2280  gutes vorzüglich, etwas beriebenDoppeltaler 1840. Jaeger 64. Thun 73. AKS 73. 300,00

2281  gutes vorzüglich, kl. KratzerGeschichtsdoppeltaler 1841, Richterstandbild. Randschrift a. Jaeger 70. Thun 79. AKS 102. 400,00
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2287

2288

2282
2283

2284 2285

2286

2289

2290

2282  vorzüglichGulden 1842 Jaeger 62. AKS 78. 50,00

2283  sehr schön/vorzüglich, überarb. RandfehlerGeschichtsdoppeltaler 1842, Walhalla. Randschrift a. Jaeger 71. Thun 80. AKS 103. 200,00

2284
 gutes vorzüglich, leicht berieben, feine Tönung

Geschichtsdoppeltaler 1842. Maximilian u. Marie. Randschrift b. Jaeger 72. Thun 81. AKS 104.
350,00

2285
 vorzüglich, Kratzer

Geschichtsdoppeltaler 1843. 100 Jahrfeier der Hochschule zu Erlangen. Randschrift a. Jaeger 73. Thun 82. AKS 105.
300,00

2286  vorzüglich, min. RandfehlerGulden 1844. Jaeger 62. AKS 78. 50,00

2287
 sehr schön/vorzüglich, Randfehler, kl. Kratzer

Geschichtsdoppeltaler 1844. Feldherrnhalle. Randschrift a. Jaeger 74. Thun 83. AKS 106.
250,00

2288  vorzüglichDoppelgulden 1848. Jaeger 83. Thun 90. AKS 150. 75,00

2289  vorzüglich, seltenGeschichtsdoppeltaler 1849, Standbild des Roland de Latre/Lasso. Jaeger 88. Thun 94. AKS 165. 1.500,00

2290  fast vorzüglich1/2 Gulden 1850 Jaeger 81. AKS 152. 50,00

Maximilian II. Joseph, 1848-1864
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2292

2294

2297 2298

2299

2291

2293

2295
2296

2291  sehr schön/vorzüglich, kl. KratzerDoppeltaler 1854. Jaeger 85. Thun 91. AKS 146. 200,00

2292  vorzüglich/StempelglanzDoppelgulden 1855. Jaeger 83. Thun 90. AKS 150. 100,00

2293  fast Stempelglanz, selten in dieser ErhaltungDoppelgulden 1855. Mariensäule. Jaeger 84. Thun 97. AKS 168. 100,00

2294  vorzüglich, schöne PatinaDoppelgulden 1855. Mariensäule. Jaeger 84. Thun 97. AKS 168. 50,00

2295  sehr schön/vorzüglich, RandfehlerDoppeltaler 1855. Jaeger 85. Thun 91. AKS 146. 100,00

2296
 vorzüglich/Stempelglanz aus Erstabschlag, winz. Kratzer, selten in dieser Erhaltung

Doppelgulden 1856. Jaeger 83. Thun 90. AKS 150.
200,00

2297  vorzüglich/StempelglanzVereinstaler 1857. Jaeger 94. Thun 98. AKS 149. 75,00

2298  fast Stempelglanz, etwas beriebenVereinstaler 1858. Jaeger 94. Thun 98. AKS 149. 100,00

2299  sehr schönVereinstaler 1858. Jaeger 94. Thun 98. AKS 149. 50,00
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2302 2303

2304 2305

2307

2308 2309

2300 2301

2306

2300  vorzüglichDoppeltaler 1860. Jaeger 95. Thun 99. AKS 147. 500,00

2301  sehr schön/vorzüglich, Vs. KratzerDoppeltaler 1860. Jaeger 95. Thun 99. AKS 147. 150,00

2302  fast vorzüglichVereinstaler 1862. Jaeger 94. Thun 98. AKS 149. 50,00

2303  fast vorzüglich, kl. KratzerVereinstaler 1863. Jaeger 94. Thun 98. AKS 149. 50,00

2304  gutes vorzüglichVereinstaler 1864. Jaeger 94. Thun 98. AKS 149. 75,00

2305  sehr schön, gereinigt, seltenes JahrVereinstaler 1864. Jaeger 101. Thun 102. AKS 173. 100,00

2306  sehr schön, kl. Randfehler, schöne PatinaVereinstaler 1866. Ohne Scheitel. Jaeger 104. Thun 103. AKS 174. 50,00

2307  fast Stempelglanz, Prachtexemplar mit feiner TönungMadonnentaler 1867. Jaeger 107. Thun 105. AKS 176. 100,00

2308  vorzüglich/Stempelglanz, schöne PatinaMadonnentaler 1871. Jaeger 107. Thun 105. AKS 176. 100,00

2309  vorzüglichSiegestaler 1871. Jaeger 110. Thun 107. AKS 188. 75,00

Ludwig II., 1864-1886
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2310

2311

2312

2310

 sehr schön/vorzüglich, kl. Kratzer und winz. Nadelstiche

Doppeltalerförmige Silbermedaille v. A. Boersch 1891, auf den Bau der Luitpoldbrücke in München. Brb. n.l./Brücke. Randschrift:
GOTT SEGNE BAYERN. 41,1 mm, 34,82 g. Wittelsbach 3063. Hauser 598.

50,00

2311
 schön/sehr schön bis sehr schön/vorzüglich, teils kl. Fehler

10 Silbermünzen: Madonnentaler 1762, 1868, Konventionstaler 1801, Kronentaler 1813, Taler 1857, 1871, Siegestaler 1871,
Doppelgulden 1848, 1851, 1855 Mariensäule. 350,00

2312  fast sehr schön und sehr schön3 X Madonnentaler: 1756, 1765 und 1770. 100,00

Prinzregent Luitpold, 1886-1912

Lots
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2318

2313 2314

2315

2316

2317

2319 2320

2313  sehr schön, selten1/2 Konventionstaler 1765, Schwabach. 13,74 g. Slg. Wilmersdörffer 1119. 75,00

2314
 gutes sehr schön

1/2 Konventiostaler 1767 a.d. Bruckberger Porzellanfabrik, Stempel von Gozinger. 13,99 g. Slg. Wilmersdörffer 1056.
100,00

2315
 gutes vorzüglich, feine Tönung

Konventionstaler 1769 S, Schwabach. Auf die Vereinigung der beiden Fürstentümer. 28,02 g. Slg. Wilmersdörffer 1086.
Davenport 1999. 500,00

2316  sehr schön, kl. Kratzer1/3 Taler 1671 IW, Minden. v. Schrötter 765. 75,00

2317
 sehr schön, leichte Prägeschwäche, schöne Patina

2/3 Taler 1675 IA, Regenstein für Halberstadt. v. Schrötter 350. Davenport 268.
100,00

2318  fast sehr schön, Prägeschwäche2/3 Taler 1688 ICS, Magdeburg. v. Schrötter 374. 75,00

2319  gutes sehr schön, kl. Schrötlingsfehler2/3 Taler 1688 LCS, Berlin. v. Schrötter 308 var. Davenport 251. 150,00

2320  vorzüglich, schöne Patina, selten in dieser Erhaltung2/3 Taler 1688 LCS, Berlin. v. Schrötter 313. Davenport 252. 250,00

Brandenburg-Ansbach

Alexander, 1757-1791

Brandenburg-Preußen

Friedrich Wilhelm, 1640-1688
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2330

2321 2322

2323

2324

2326

2327

2328
2329

2321  vorzüglich, kl. Schrötlingsfehler2/3 Taler 1691 LCS, Berlin. Wert in glatten Klammern. v. Schrötter 91. Davenport 270. 75,00

2322  sehr schön, kl. Schrötlingsfehler2/3 Taler 1703 HFH, Magdeburg. v. Schrötter 118. Davenport 292. 200,00

2323  fast Stempelglanz, Prachtexemplar1/12 Taler 1724 IGN, Berlin. v. Schrötter 334. 150,00

2324 Weiße Keramik-Büste Friedrich der Große auf Podest mit Holzsockel. Metallschild graviert "Den lieben Eltern u. Großeltern
24.4.43". Höhe 22,5 cm. 50,00

2325  schön bis sehr schön6 Silbermünzen: 1/2 Taler 1767 B, 1/6 Taler 1752 F, 1/12 Taler 1751 B, 1752 A, 17?3, 3 Kreuzer 1752 B. 100,00

2326  gutes vorzüglich1/12 Taler 1745 EGN, Berlin. Olding 5. 50,00

2327  fast vorzüglich und gutes sehr schön2 X 1/12 Taler 1745 EGN, Berlin. Olding 5. 50,00

2328  sehr schön/vorzüglich1/4 Taler 1751 B, Breslau. Olding 32. 75,00

2329  sehr schön1/2 Taler 1752 B, Breslau. Olding 31. 100,00

2330  fast vorzüglich1/24 Taler 1755 F, Magdeburg. Olding 169. 50,00

Friedrich III., 1688-1701

Friedrich I., 1701-1713

Friedrich Wilhelm I., 1713-1740

Friedrich II., 1740-1786
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2331

2332

2333

2334

2335
2336

2337 2338

2331  sehr schönBronzemedaille o.J.(1757/1758) a.d. Siege. Brb. r./Adler unter Sonne und Schriftbändern. 44 mm. Olding 640. 50,00

2332  sehr schön, leicht justiert, schöne Patina1/3 Taler 1768 B. Olding 88. v. Schrötter 544. 50,00

2333
 sehr schön, sehr selten

Fehlprägung zum 1/6 Taler 1768 E, Königsberg. Auf dem Avers weitere Prägung vom Reversstempel in ca. 80%-iger
Dezentrierung. Olding 117 Verpr. v. Schrötter 621 Verpr. 200,00

2334  gutes sehr schönReichstaler 1778 A, Berlin. Greisenantlitz. 22,07 g. Olding 70. Davenport 2590. 100,00

2335  vorzüglich/StempelglanzZinnmedaille mit Kupferstift 1779 von Reich. Auf den Frieden von Teschen. 47 mm Olding 711. 100,00

2336  gutes sehr schönReichstaler 1783 A, Berlin. 21,95 g. Olding 70. v. Schrötter 469. Davenport 2590. 100,00

2337  sehr schönReichstaler 1784 A, Berlin. 21,81 g. Olding 70. v. Schrötter 470. Davenport 2590. 100,00

2338  gutes sehr schönReichstaler 1785 A, Berlin. 21,95 g. Olding 70. v. Schrötter 471. Davenport 2590. 100,00
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2339 2340

2341

2342

2343

2344

2339
 sehr schön/vorzüglich, leicht justiert

Reichstaler 1786 A, Berlin. Greisenantlitz. 22,02 g. Olding 70. v. Schrötter 471. Davenport 2590.
125,00

2340
 gutes vorzüglich, justiert und etwas berieben

Sterbetaler 1786 A, Berlin. Mzz. zwischen zwei Punkten. Olding 70. v. Schrötter 473. Davenport 2590.
200,00

2341
 gutes sehr schön, kl. Schrötlingsfehler

Sterbetaler 1786 A, Berlin. Mzz. zwischen zwei Punkten. Olding 70. v. Schrötter 473. Davenport 2590.
150,00

2342
 vorzüglich/Stempelglanz, Fleck

Bronzemedaille 1851 v. Loos, a.d. Errichtung seines Reiterstandbildes. Köpfe Fr. Wilh. III. und IV. r., Randeinfassung
Ordenskette/das Denkmal. 61 mm. Im min. beschäd. Originaletui. Slg. Henckel 2597. 75,00

2343

 vorzüglich, schöne Patina

Silbermedaille 1791 v. Krüger, a.d. Konvention v. Pillnitz. Die gestaffelten Brb. F.W. II., Leopold II. (Habsburg) und Fried. Aug.
(Sachsen) n. r./Saxonia vor Stadt, hinter dem Schild nur ein Lorbeerzweig sichtbar. 51 mm, 49,40 g. Slg. Henckel 1926. Slg.
Marienburg 9952. Pax in Nummis 663. Slg. Julius 170. Slg. Merseburger 2666. 350,00

2344
 gutes vorzüglich, selten in dieser Erhaltung

Reichstaler 1791 A, Berlin. 22,14 g. Jaeger 25. v. Schrötter 35. Davenport 2599. Olding 3.
200,00

Friedrich Wilhelm II., 1786-1797
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2346

2347
2348

2351

2345

2349

2350

2352

2345  vorzüglich/Stempelglanz, selten in dieser ErhaltungReichstaler 1791 B, Breslau. 22,06 g. Jaeger 23. Davenport 2597. Olding 6. 400,00

2346  sehr schön, übl. Schrötlingsfehler1/3 Taler 1791 E, Königsberg. Jaeger 22. v. Schrötter 72. Olding 11. 50,00

2347
 gutes sehr schön, etwas berieben und kl. Schrötlingsfehler, selten

1/3 Taler 1792 E, Königsberg. Jaeger 22. v. Schrötter 73. Olding 11.
50,00

2348
 gutes sehr schön, kl. Schrötlingsfehler

Reichstaler 1795 A, Berlin. 22,08 g. Jaeger 25. v. Schrötter 39. Davenport 2599. Olding 3.
100,00

2349  sehr schön/vorzüglichReichstaler 1797 A, Berlin. 22,02 g. Jaeger 25. v. Schrötter 40. Davenport 2599. Olding 3. 100,00

2350
 vorzüglich, min. Randfehler, schöne Patina

Allgemeines Ehrenzeichen "Verdienst um den Staat". Öse, 39,2 mm, 22,77 g. OEK 1831.
50,00

2351
 sehr schön

Zeitgen. Fälschung des Talers 1799 A, Berlin. Bronze mit Versilberungsresten. 18,50 g. Jaeger zu 29. Thun zu 242. AKS zu 10.
Olding zu 102. 50,00

2352  gutes vorzüglich, min. Kratzer1/3 Taler 1800 A Olding 107. AKS 20. 100,00

Friedrich Wilhelm III., 1797-1840
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2361

2362

2353

2354

2355 2356

2357

2358 2359

2360

2363

2353  gutes sehr schön, winz. SchrötlingsfehlerTaler 1801 A, Berlin. Jaeger 29. Thun 242. AKS 10. Olding 102. 75,00

2354  vorzüglich/Stempelglanz4 Groschen = 1/6 Taler 1803 A, Berlin. Jaeger 27. AKS 23. Olding 109. 75,00

2355  fast Stempelglanz, Prachtexemplar, selten in dieser ErhaltungTaler 1809 A, Berlin. Jaeger 33. Thun 244. AKS 11. Olding 103a. 500,00

2356  sehr schönTaler 1813 B, Glatz. Jaeger 33. Thun 244. AKS 11. Olding 103. 75,00

2357  vorzüglich/StempelglanzTaler 1815 A, Berlin. Jaeger 33. Thun 244. AKS 11. Olding 103. 150,00

2358  Stempelglanz, Prachtexemplar1/6 Taler 1816 A, Berlin. Jaeger 31. AKS 24. 75,00

2359  gutes vorzüglich1/6 Taler 1816 B, Breslau. Jaeger 31. AKS 24. 75,00

2360  gutes sehr schön, etwas beriebenTaler 1817 A, Berlin. Jaeger 37. Thun 246. AKS 13. Olding 106. 75,00

2361  fast vorzüglichTaler 1818 A. Jaeger 37. Thun 246. AKS 13. Olding 106. 100,00

2362  sehr schön, kl. RandfehlerTaler 1818 A, Berlin. Jaeger 37. Thun 246. AKS 13. Olding 106. 50,00

2363  fast vorzüglich, min. justiertTaler 1818 D, Düsseldorf. Jaeger 37. Thun 246 D. AKS 13. Olding 124. 150,00
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2364

2367

2369

2365

2366

2368

2370

2371

2372 2373

2364  gutes sehr schön, gereinigtTaler 1818 D, Düsseldorf. Jaeger 37. Thun 246. AKS 13. Olding 106. 50,00

2365  gutes sehr schönTaler 1820 A, Berlin. Jaeger 37. Thun 246. AKS 13. Olding 106. 75,00

2366  gutes sehr schönTaler 1820 D, Düsseldorf. Jaeger 37. Thun 246. AKS 13. 100,00

2367  fast Stempelglanz1/6 Taler 1822 A, Berlin. Hundesechstel. Jaeger 57 Var. AKS 26 Var. Olding 185a. 100,00

2368  prägefrisch/fast Stempelglanz1/6 Taler 1823 A. Jaeger 58 a. AKS 26. 75,00

2369  vorzüglichTaler 1824 A. Jaeger 59. Thun 247. AKS 14. Olding 180. 75,00

2370 Rechteckige Silberdose mit Löwenfüßen, graviert 1826 und 1856. Am Boden Herstellerpunze "W.H.", nicht identifizierte Städte-
Punze, Tremolierstrich und preuss. Zollpunze "F.W.". Hauchfein graviert "II 7 Comany 1826" und "Bastian Belgard 11/6 1856".
Schloss (defekt), mit Schlüssel. 10 X 13,5 X 7 cm; 545,11 g. 500,00

2371  fast Stempelglanz, Prachtexemplar1 Silbergroschen 1827 D. Jaeger 56. AKS 27. 50,00

2372  sehr schönAusbeutetaler 1828 A. Jaeger 61. Thun 248. AKS 16. Olding 183. 50,00

2373  vorzüglich, min. Schrötlingsfehler am Rand, seltenTaler 1829 D, Düsseldorf. Jaeger 62. AKS 17. Olding 198. 300,00
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2374 2375

2376 2377

2378
2379

2380 2381

2382

2374  fast vorzüglichTaler 1830 A, Berlin. Besseres Jahr Jaeger 62. Thun 250. AKS 17. Olding 182. 100,00

2375  sehr schönAusbeutetaler 1831 A. Jaeger 63. AKS 18. Olding 184. 50,00

2376  sehr schönAusbeutetaler 1833 A. Jaeger 63. AKS 18. Olding 184. 50,00

2377  gutes sehr schönAusbeutetaler 1836 A. Jaeger 63. AKS 18. Olding 184. 50,00

2378  vorzüglichAusbeutetaler 1837 A. Jaeger 63. Thun 251. AKS 18. 100,00

2379  vorzüglich/Stempelglanz, etwas beriebenVereinsdoppeltaler 1839 A, Berlin. Jaeger 64. Thun 252. AKS 9. 300,00

2380  sehr schön/vorzüglichVereinsdoppeltaler 1839 A, Berlin. Jaeger 64. Thun 252. AKS 9. 200,00

2381
 vorzüglich, kl. Fleck

Bronzemedaille o.J. (1840), v. Loos und Gube, auf seinen Tod. Unif. Brb.l./Krone zwischen Zepter und Schwert mit
Lorbeerzweigen. 41 mm. Slg. Marienburg 3611. 50,00

2382  vorzüglichVereinsdoppeltaler 1840 A, Berlin. Jaeger 64. Thun 252. AKS 9. 300,00



251

2384

2386

2383

2385 2387

2388
2389

2390 2391

2392

2383  vorzüglich, kl. RandfehlerVereinsdoppeltaler 1840 A, Berlin. Jaeger 64. Thun 252. AKS 9. 150,00

2384  fast Stempelglanz1/6 Taler 1840 D, Düsseldorf. Jaeger 26. AKS 26. 75,00

2385  fast Stempelglanz1/6 Taler 1840 D, Düsseldorf. Jaeger 26. AKS 26. 75,00

2386
 vorzüglich, Randfehler

Silbermedaille (Dickabschlag) o.J. (ab 1841) von Pfeuffer. Dem besten Schützen. 35 mm; 43,67 g. Slg. Marienburg 4191.
Sommer P99. 100,00

2387  fast Stempelglanz1/6 Taler 1841 A. Jaeger 68. AKS 80. 75,00

2388  sehr schön, kl. RandfehlerAusbeutetaler 1841 A. Einjahres-Typ. Jaeger 70. Thun 255. AKS 73. Olding 307. 50,00

2389  gutes sehr schönVereinsdoppeltaler 1841 A. Jaeger 71. Thun 253. AKS 69. Olding 301. 150,00

2390  Stempelglanz, Prachtexemplar1/6 Taler 1842 A. Jaeger 68. AKS 80. 100,00

2391  Stempelglanz, Prachtexemplar1/6 Taler 1843 A. Jaeger 68. AKS 80. 100,00

2392  sehr schönAusbeutetaler 1843 A. Jaeger 75. Thun 257. AKS 75. Olding 308. 50,00

Friedrich Wilhelm IV., 1840-1861
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2393

2394

2395 2396

2397
2398

2399

2400

2401

2393  fast vorzüglichTaler 1844 A. Jaeger 73. Thun 256. AKS 74. 75,00

2394
 vorzüglich/Stempelglanz, etwas berieben

Silbermedaille 1846 von Pfeuffer. Widmung der Mansfelder Bergwerksgesellschaften. 42 mm; 29,21 g. Slg. Marienburg 5063.
Müseler 49.1/43 a. 300,00

2395  sehr schön/vorzüglichVereinsdoppeltaler 1846 A. Jaeger 74. Thun 258. AKS 69. Olding 302. 150,00

2396  gutes sehr schön, kl. KratzerVereinsdoppeltaler 1846 A. Jaeger 74. Thun 258. AKS 69. Olding 302. 100,00

2397  sehr schön/vorzüglichAusbeutetaler 1846 A. Jaeger 75. Thun 257. AKS 75. Olding 308. 50,00

2398  fast vorzüglich, schöne Patina, sehr seltenVereinsdoppeltaler 1847 A. Jaeger 74. Thun 258. AKS 69. 500,00

2399  vorzüglichAusbeutetaler 1847 A. Jaeger 75. Thun 257. AKS 75. 100,00

2400  Stempelglanz, Prachtexemplar1/6 Taler 1848 A. Jaeger 68. AKS 80. 100,00

2401  sehr schönTaler 1848 A. Jaeger 73. Thun 256. AKS 74. Olding 305. 50,00
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2406

2402

2403

2404
2405

2407

2408 2409

2402
 sehr schön, kl. Randfehler, sehr selten

Vereinsdoppeltaler 1848 A. Mit Gutachten von Rüdiger Kaiser v. 24.7.1997. Jaeger 74. Thun 258. AKS 69.
1.500,00

2403  vorzüglich/Stempelglanz1/6 Taler 1849 A. Jaeger 68. AKS 80. 50,00

2404  sehr schön, feine TönungAusbeutetaler 1849 A. Jaeger 75. Thun 257. AKS 75. 50,00

2405  gutes sehr schön, kl. KratzerVereinsdoppeltaler 1850 A. Jaeger 74. Thun 258. AKS 69. Olding 302. 100,00

2406  sehr schön/vorzüglichAusbeutetaler 1851 A. Jaeger 75. Thun 257. AKS 75. Olding 308. 50,00

2407  fast vorzüglich, etwas beriebenVereinsdoppeltaler 1854 A. Jaeger 82. Thun 259. AKS 70. 150,00

2408  fast Stempelglanz, PrachtexemplarTaler 1855 A. Jaeger 80. Thun 260. AKS 76. 50,00

2409  sehr schön/vorzüglichAusbeutetaler 1855 A. Jaeger 81. Thun 261. AKS 77. 50,00
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2412

2417

2410 2411

2413

2414
2415

2416

2418 2419

2410  vorzüglich/Stempelglanz, feine TönungVereinsdoppeltaler 1855 A Jaeger 82. AKS 70. Olding 303. 300,00

2411  vorzüglich/Stempelglanz, feine TönungVereinsdoppeltaler 1855 A Jaeger 82. AKS 70. Olding 303. 300,00

2412  gutes vorzüglich, schöne PatinaVereinsdoppeltaler 1855 A. Jaeger 82. AKS 70. Olding 303. 200,00

2413  prägefrisch/fast Stempelglanz, Prachtexemplar mit schöner TönungTaler 1856 A. Jaeger 80. Thun 260. AKS 76. Olding 306. 200,00

2414  vorzüglich, kl. KratzerAusbeutetaler 1856 A. Jaeger 81. Thun 261. AKS 77. Olding 309. 100,00

2415  vorzüglich/Stempelglanz, kl. KratzerVereinsdoppeltaler 1856 A. Jaeger 82. AKS 70. Olding 303. 300,00

2416  gutes vorzüglichAusbeutetaler 1858 A. Jaeger 85. Thun 263. AKS 79. 100,00

2417  vorzüglich/Stempelglanz aus Erstabschlag, schöne PatinaVereinstaler 1859 A, Berlin. Jaeger 84. AKS 78. Olding 316. 100,00

2418  prägefrisch/fast StempelglanzVereinstaler 1859 A, Berlin. Jaeger 84. AKS 78. Olding 316. 100,00

2419  vorzüglich/Stempelglanz, selten in dieser ErhaltungAusbeutetaler 1859 A. Jaeger 85. Thun 263. AKS 79. 150,00
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2423

2424

2427

2420
2421

2422

2425

2426

2420  vorzüglich/Stempelglanz, min. beriebenVereinsdoppeltaler 1859 A. Jaeger 86. Thun 264. AKS 71. 750,00

2421  gutes vorzüglich, min. Schrötlingsfehler am RandVereinstaler 1860 A, Berlin. Jaeger 84. AKS 78. Olding 316. 75,00

2422
 vorzüglich/Stempelglanz, zaponiert

Bronze-Staatspreismedaille o.J. von Weigand. Für Leistungen in der Viehzucht. 43 mm. Slg. Marienburg 4411. Sommer W125.
50,00

2423  fast Stempelglanz/ErstabschlagKrönungstaler 1861 A. Jaeger 87. Thun 265. AKS 116. Olding 403. 50,00

2424  vorzüglich/StempelglanzVereinstaler 1861 A. Jaeger 92. Thun 266. AKS 97. Olding 404. 100,00

2425  vorzüglich/StempelglanzVereinstaler 1861 A. Jaeger 92. Thun 266. AKS 97. Olding 404. 100,00

2426  vorzüglich, min. beriebenAusbeutetaler 1861 A. Jaeger 93. Thun 267. AKS 98. Olding 406. 100,00

2427  vorzüglich, etwas beriebenAusbeutetaler 1861 A. Jaeger 93. Thun 267. AKS 98. Olding 406. 75,00

Wilhelm I., 1861-1888
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2434

2428
2429

2430

2431

2432

2433

2435 2436

2428
 gutes vorzüglich, min. Schrötlingsfehler und kl. Kratzer, schöne Patina

Vereinsdoppeltaler 1861 A. Jaeger 94. Thun 268. AKS 95.
1.000,00

2429  beide vorzüglich/Stempelglanz2 Stück: Krönungstaler 1861 A, Siegestaler 1871 A. AKS 116, 118. 100,00

2430
 vorzüglich, kl. Randfehler und sehr schön, Randfehler

3 Stück: Krönungstaler 1861 A, Siegestaler 1871 A. Frankfurt Vereinstaler 1862 zum Deutschen Schützenfeste. AKS 116, 118
und 44. 125,00

2431  alle sehr schön/vorzüglich, kl. Randfehler3 Stück: Krönungstaler 1861 A (2 X), Siegestaler 1871 A. AKS 116, 118. 75,00

2432  Stempelglanz, Prachtexemplar1/6 Taler 1862 A. Jaeger 91. AKS 100. Olding 409. 100,00

2433  gutes vorzüglich, schöne PatinaVereinstaler 1862 A, Berlin. Jaeger 92. AKS 97. 75,00

2434  vorzüglich/Stempelglanz, selten in dieser ErhaltungAusbeutetaler 1862 A. Jaeger 93. Thun 267. AKS 98. Olding 406. 200,00

2435  gutes vorzüglich, min. berieben und kl. RandfehlerAusbeutetaler 1862 A. Jaeger 93. Thun 267. AKS 98. Olding 406. 100,00

2436  vorzüglich, kl. KratzerVereinstaler 1863 A. Jaeger 92. Thun 266. AKS 97. Olding 404. 50,00
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2438

2439 2440

2442

2446

2437

2441

2443 2444

2445

2437  vorzüglich/Stempelglanz, etwas beriebenVereinstaler 1864 A. Jaeger 96. Thun 270. AKS 99. 75,00

2438  sehr schön/vorzüglich, beriebenVereinstaler 1864 A. Jaeger 96. Thun 270. AKS 99. 50,00

2439  vorzüglich, schöne PatinaVereinstaler 1866 A. Jaeger 96. Thun 270. AKS 99. 75,00

2440  vorzüglich/Stempelglanz, kl. Randfehler, schöne PatinaSiegestaler 1866 A, Berlin. Jaeger 98. Thun 271. AKS 117. Kahnt 389. 100,00

2441  prägefrisch, min. KratzerVereinstaler 1867 A. Jaeger 96. AKS 99. Olding 405. 75,00

2442  vorzüglich, kl. RandfehlerVereinstaler 1867 A. Jaeger 96. AKS 99. Olding 405. 50,00

2443
 prägefrisch/fast Stempelglanz, übl. prägebed. Randunebenheiten

Vereinsdoppeltaler 1867 C, Frankfurt a.M. Jaeger 97. Thun 269 C. AKS 96. Olding 412.
750,00

2444  gutes vorzüglichVereinsdoppeltaler 1867 C, Frankfurt a.M. Jaeger 97. Thun 269 C. AKS 96. Olding 412. 600,00

2445  sehr schön, RandfehlerVereinsdoppeltaler 1867 C, Frankfurt a.M. Jaeger 97. Thun 269 C. AKS 96. Olding 412. 300,00

2446  Korrosion, sonst sehr schön, BelegstückVereinsdoppeltaler 1867 C, Frankfurt a.M. Jaeger 97. Thun 269 C. AKS 96. Olding 412. 100,00
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2448

2449

2450 2451

2452 2453

2454

2456

2447

2455

2447  vorzüglich/Stempelglanz1/6 Taler 1868 A. Jaeger 95. AKS 101. Olding 410. 100,00

2448  vorzüglich/StempelglanzVereinstaler 1868 A. Jaeger 96. AKS 99. Olding 405. 100,00

2449  prägefrisch2 1/2 Silbergroschen 1868 A. AKS 102. 50,00

2450  gutes vorzüglich, kl. RandfehlerVereinstaler 1869 A. Jaeger 96. AKS 99. Olding 405. 75,00

2451  fast sehr schönVereinstaler 1869 B, Hannover. Jaeger 96. Thun 270 B. AKS 99. 50,00

2452  vorzüglich/Stempelglanz, kl. RandfehlerVereinstaler 1870 A. Jaeger 96. AKS 99. Olding 405. 100,00

2453  sehr schön/vorzüglich, kl. Kratzer und RandfehlerVereinstaler 1871 A. Jaeger 96. Thun 270. AKS 99. 50,00

2454  vorzüglich/Stempelglanz aus Erstabschlag, kl. Kratzer, beriebenSiegestaler 1871 A. Jaeger 99. Thun 272. AKS 118. 50,00

2455  sehr schönVereinstaler 1871 B, Hannover. Jaeger 96. AKS 99. 50,00

2456
 beide fast Stempelglanz, Prachtexemplare

2 Stück: 2 1/2 und 1 Silbergroschen 1871 C, Frankfurt/M. Jaeger 89.90. AKS 102,103.
50,00
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2457

2458

2459

2457  Stempelglanz, PrachtexemplarSilbergroschen 1872 A. Im NGC-Blister mit Grading MS 66. Jaeger 89. AKS 103. 50,00

2458  vorzüglichBronzemedaille 1879 von Kullrich. Zur Goldenen Hochzeit mit Augusta von Sachsen-Weimar. 60 mm. Sommer K86. 75,00

2459
 vorzüglich, Randfehler

Bronze-Prämienmedaille o.J.(1887) von Landsberg/Weigand. Staatspreis für Leistungen in der Geflügelzucht. 51 mm. Sommer
W 121. 50,00
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2461

2460

2462

2463
2464

2460
 gutes vorzüglich

Bronze-Prämienmedaille o.J.(1887) von Landsberg/Weigand. Staatspreis für Leistungen in der Geflügelzucht. 51 mm. Sommer
W 121. 50,00

2461
 sehr schön/vorzüglich, Randfehler

Bronzemedaille 1858 v. Kullrich, a.s. Vermählung mit Victoria, Princess Royal v. Großbritannien u. Irland. 53 mm. Sommer K 23.
50,00

2462
 beide vorzüglich

2 tragbare Medaillen: versilb. Bronze 1913 Jubiläumsschiessen Berlin, 34 mm; Aluminium am Band 1907 Einweihung
Bergakademie Clausthal, 33 mm. 75,00

2463
 vorzüglich/Stempelglanz von polierten Stempeln, etwas berieben, schöne Patina

Silbermedaille o.J. Verband deutscher Brieftauben-Liebhaber-Vereine. 33 mm. 14,96 g. Slg. Marienburg -.
75,00

2464
 vorzüglich, schöne Patina, Randfehler

Silbermedaille o.J. v. Weigand. Milit. Schießpreis. Kopf n.r./DEM BESTEN SCHÜTZEN im Kranz. 40 mm, 29,41 g. Slg.
Marienburg 7296/97. Sommer W 90/1. 50,00

Friedrich III., 1888

Wilhelm II., 1888-1918
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2467

2465

2466

2468

2469

2470

2465

 vorzüglich, schöne Patina, selten

Gelsenkirchen: tragbare Silbermedaille o.J., unsign. Auf das 25. Jub. des Krieger & Landwehr Vereins Gelsenkirchen. Brb. im
Matel n.l./25. im Blätterkranz, Um- und Inschrift. 34 mm, 14,33 g. Slg. Marienburg 7296/97. Sommer W 90/1.

50,00

2466
 Polierte Platte, min. berieben

"Gedächtnissthaler" (Silbermedaille) v. Lauer 1894 a.d. Aussöhnung mit Bismarck. Kopf n.r. /Brb. Bismarck r. 35 mm; 18,65 g.
Slg. Marienburg 7530. 50,00

2467
 vorzüglich, Randfehler

Große Bronzemedaille 1905 von Haverkamp, a.d. Eröffnung des Museums und Enthüllung des Reiterstandbildes für Friedrich III.
am 18. Okt. 1904. Geharnischtes Brb. l./Museum, Standbild, etc. 70 mm. Slg. Marienburg 7209. 75,00

2468
 Erstabschlag, feine Patina

Silbermedaille o.J. (1906) v. Weigand, auf die Silberhochzeit mit Auguste Viktoria. Beider Brb. n.r./7 Zeilen Schrift. 45 mm; 50,95
g. Im Originaletui. 75,00

2469
 fast Stempelglanz, berieben

Silbermedaille o.J. (1906) v. Weigand, auf die Silberhochzeit mit Auguste Viktoria. Beider Brb. n.r./7 Zeilen Schrift. 45 mm; 50,92
g. Im Originaletui. 75,00

2470
 sehr schön/vorzüglich, schöne Patina

Silbermedaille v. M.& W. Stuttgart 1906. Erinnerung an die silberne Hochzeit. Doppelportrait n.l./gekr. Schild von Engel und Putte
gehalten. 34 mm, 16,81 g. Slg. Marienburg 10498 (Bronze). Lange 681. 50,00
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2471

2472

2473

2471
 vorzüglich/Stempelglanz

Bronzemedaille 1909 von Weigand. Internat. Ausst. Berlin, Ver. z. Bef. d. Gartenbaues i.d. kgl. preuss. Staaten. 51 mm, im
Originaletui. 50,00

2472
 vorzüglich, kl. Kratzer

Bronzemedaille 1913 v. Kühl, a.d. Turbinendampfer "Imperator" und die Hamburg-Amerika-Linie. 60 mm. Slg. Wurzbach 9698.
50,00

2473

 vorzüglich

Bronzemedaille von Mertens bei Loos o.J. für Leistungen im Gartenbau. Sitzende Allegorie mit Füllhorn und Gartengeräten/
Preuss. Adler mit 3 Lorbeerkränzen in Klauen, darum Früchtekranz mit 4 Medaillons. 65 mm, im Originaletui. Hüsken 7.243.3.

75,00

Medaillen
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2474

2475

2476

2474

 vorzüglich/Stempelglanz

Silbermedaille von Mertens bei Loos o.J. für Leistungen im Gartenbau. Sitzende Allegorie mit Füllhorn und Gartengeräten/
Preuss. Adler mit 3 Lorbeerkränzen in Klauen, darum Früchtekranz mit 4 Medaillons. 65 mm; 118,76 g, im Originaletui. Hüsken
7.243.3. 150,00

2475
 gutes vorzüglich, schöne Patina

Silbermedaille von Loos o.J. (um 1803), auf die 12 Sternkreiszeichen, mit dem Spruch: Sey froehlich Heut - und lass für Morgen
des guten Himmels Zeichen sorgen. 36, 4 mm, 14,03 g. Hüsken 7.243.3. 50,00

2476
 schön/sehr schön bis sehr schön

12 Silbermünzen: Taler 1784 A, 1793 A, 1803 A, 1814 A (2x), 1817 A, 1829 A, 1860 A, 1862 A, 1866 A, Siegestaler 1871 A,
Doppeltaler 1846 A. 500,00

Lots
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2477

2478

2480
2483

2484

2477
 sehr schön bis Stempelglanz

87 verschiedene Kleinmünzen von 1 Pfg. bis 2 1/2 Silbergroschen ab 1821. 48 X Billon und 39 X Kupfer. Dabei einige seltene
Stücke und viele in außergewöhnlich guten Qualitäten. In 2 Lindner-Schubern. Besichtigen. 500,00

2478
 sehr schön bis vorzüglich/Stempelglanz

11 versch. Taler: 1820 A, 1855 A, 1859 A, 1860 A, 1861 Krönung, 1861 Wilhelm I., 1866 Sieg, 1866 A, 1867 A, 1868 A, 1871
Sieg. 500,00

2479
 schön/sehr schön bis sehr schön/vorzüglich

35 x 1/12 Taler aus 1683 bis 1742. Viele versch. Jahrgänge und Münzstätten, nur wenige Dubletten. Einige selten. Besichtigen.
300,00

2480  schön bis sehr schön3 Taler: 1751 B, 1786 A, 1818 A. 125,00

2481
 unterschiedlich erhalten

15 Medaillen der Kaiserzeit, Wilhelm I. und II. Kaiserparade, Regimentsjub., Feuerwehr, usw. Darunter 2 Silberstücke.
100,00

2482
 sehr schön bis vorzüglich, teils Fehler

9 Medaillen, u.a. 4 X Kaiser-Wilhelm-Med. 1897 zum 100. Geb., vergold. Bronzemed. 1877 Anwesenheit in Düsseldorf,
Silbermed. 1913 Regiment von Wittich, usw. 100,00

2483  fast sehr schön und vorzüglich2 Taler: 1800 A und 1871 Siegestaler. 75,00

2484  beide sehr schön2 Vereinstaler: 1866 A und 1867 A. Olding 405. AKS 99. Jaeger 96. 75,00
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2485
2486

2487

2488

2489

2490 2491

2485  schön/sehr schön und schön2 Stück: Taler 1814 A und 1/6 Taler 1816 A. 50,00

2486  beide schön/sehr schön2 X 1/3 Taler: 1768 B und 1789 E. 50,00

2487 2 Stück: Medaillonanhänger mit plastischem Brustbild des noch jungen Friedrich III., 46 X 40 X 25 mm; Wandtafel mit
Hindenburg-Relief, 16 X 22 cm. 50,00

2488
 sehr schön

Reichstaler 1637 HS, Zellerfeld. 28,89 g. Welter 1453. Davenport 6506. Ex, Auktion Künker 293 v. 27.6.2017 Los 638.
500,00

2489
 sehr schön, min. Schrötlingsfehler am Rand, sehr selten

1/2 Reichstaler 1637 HS, Zellerfeld. Welter 1456. Exemplar der Slg. Koch, Auktion Dr. Busso Peus Nachf. 273, Frankfurt/Main
1970, Nr. 682. 400,00

2490

 gutes sehr schön, min. Schrötlingsfehler am Rand, schöne Patina, sehr selten

Zwittertaler 1650 HS auf beiden Seiten, Zellerfeld. Wilder Mann. 28,80 g. Welter 1581. Davenport 6527 B. Ex. der Auktion Dr.
Busso Peus Nachfolger 413 v. 29.10.2014 Los 1587.

500,00

2491
 vorzügliches Prachtexemplar mit feiner Tönung

Reichstaler 1653, Zellerfeld. Wilder Mann. 28,29 g. Welter 1580. Davenport 6527 B.
500,00

Braunschweig-Calenberg-Hannover

Georg, 1636-1641

Georg Wilhelm, 1648-1665
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2495

2492

2493

2494

2496 2497

2498

2499

2492
 vorzüglich, feine Kratzer, schöne Tönung, selten

Reichstaler 1665 HS, Zellerfeld Wilder Mann, in der Linken Baumstamm, oben gezwillt. 28,85 g Welter 1714. Davenport 6544.
750,00

2493
 gutes sehr schön, schöne Tönung, selten

1/2 Ausbeutetaler 1666 LW (Lippold Wefer), Clausthal. St. Andreas. Sog. "Krüppelhalbtaler", 14,06 g. Welter 1749. Müseler
10.4.2/4a (dieses Exemplar). 400,00

2494
 gutes sehr schön, etwas Belag, selten

Ausbeutetaler 1667 LW (Lippold Wefer), Clausthal. St. Andreas. 28,64 g. Welter 1708. Fiala 2058. Davenport 6557. Müseler
10.4.2/9. Ex. Auktion Künker 261 v. 11.3.2015 Los 4753. 1.000,00

2495  sehr schön, kl. RandfehlerXXIIII Mariengroschen (Palmbaumgulden) 1675 RB. Welter 1741. 200,00

2496  sehr schön, kl. Randfehler, seltenReichstaler 1689, Clausthal. 29,08 g. Welter 1939. Davenport 6640 D/F. 250,00

2497
 vorzüglich, kl. Schrötlingsfehler

Ausbeutetaler 1691 HB (Heinrich Bonhorst), Clausthal. St. Andreas. 29,21 g. Welter 1948. Fiala 2759. Davenport 6625 var.
Müseler 10.4.3/28. 400,00

2498  fast vorzüglich, schöne Patina1/3 Taler 1692 HB. St. Andreas. Welter 1987. 75,00

2499
 sehr schön/vorzüglich, schöne Tönung, selten

Ausbeutetaler 1695 HB Clausthal (Heinrich Bonhorst) St. Andreas. Rosette hinter REVIVISCENS. 29,26 g. Welter 1949. Fiala
2768. Davenport 6627. Müseler 10.5/5a (dieses Exemplar). 600,00

Johann Friedrich, 1665-1679

Ernst August, 1679-1698
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2505

2500 2501

2502 2503

2504

2506

2500

 sehr schön/vorzüglich

Ausbeutetaler, sog. Krüppeltaler 1697 HB (Heinrich Bonhorst), Clausthal. St. Andreas. 29,13 g. Welter 1949 var. Davenport 6627
var. Müseler 10.5/10a. Aus der Sammlung Dr. Werner Oschmann, Ludwigshafen. Der Rückseitenstempel zeigt den hl. Andreas
mit einer unnatürlichen Stellung des linken Fußes, weshalb dieser Taler auch als "Krüppeltaler" bezeichnet wird.

350,00

2501
 vorzüglich, schöne Patina, selten

Ausbeutetaler 1700 HB Clausthal (Heinrich Bonhorst) St. Andreas. Die Jahreszahl neben dem Wappen. 29,09 g. Welter 2136.
Fiala 3576. Davenport 6655. Müseler 10.5/19 (dieses Exemplar). 500,00

2502

 gutes sehr schön, schöne Patina

Ausbeutetaler 1706 HB (Heinrich Bonhorst), Clausthal . St. Andreas, das Kreuz hinter sich. Die Jahreszahl in der Umschrift.
Mmz. mittig neben dem Wappen. 28,81 g. Welter 2138. Davenport 2062. Müseler 10.5/38. Ex. der Auktion Peus Nachf. v.
29.10.2014 Los 1632. 400,00

2503
 vorzüglich

Reichstaler 1723 HCB, Clausthal. Brustbild. 28,93 g. Welter 2229. Davenport 2081. Ex. Frankfurter Münzhandl. Nachf. 153 v.
8.11.2019 Los 102. 500,00

2504
 gutes sehr schön, kl. Kratzer, schöne Patina

Ausbeutetaler 1724 HCB (Heinrich Christian Bonhorst), Clausthal. St. Andreas. 29,10 g. Welter 2233. Davenport 2075. Müseler
10.6.1/28. 250,00

2505  gutes vorzüglich, winz. Kratzer, schöne Patina1/2 Sterbetaler 1727 CPS, Clausthal. 14,52 g. Welter 2245. 400,00

2506
 fast Stempelglanz, winz. Zainende, sonst Prachtexemplar

2/3 Taler 1750 CPS, Clausthal. Springendes Roß. 12,99 g. Welter 2584. Davenport 442.
150,00

Georg Ludwig, 1698-1714

Georg I., 1714-1727

Georg II., 1727-1760
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2512

2514

2507
2508

2509

2510

2511

2513

2507
 sehr schön, kl. Randfehler und leichte Prägeschwäche

Ausbeutetaler 1766 IWS, Clausthal (Johann Wilhelm Schlemm). St. Andreas. 29,10 g. Müseler 10.6.4/13. Davenport 2104.
Welter 2802. 150,00

2508  sehr schön2/3 Taler 1778 LCR, Zellerfeld. Wilder Mann. Welter 2812. 50,00

2509
 III

2 militärische Bekanntmachungen, Hannover 24. Juni 1816 und 24. Juni 1818. 1. über Quartierzuweisung, 2. über
Nachzahlungen an Angehörige des aufgelösten Lauenburgischen Corps im Dienstgrad "geringern als Officier=Grades". 50,00

2510  vorzüglich, kl. Kratzer16 Gute Groschen 1827. Jaeger 23h. AKS 38. 50,00

2511 2 Taler: 1834 B (schön, Randf.) und 1844 Ernst August 1844 (fast vorzüglich, schöne Patina). 75,00

2512  gutes vorzüglich, kl. KratzerTaler 1836 A. Jaeger 52. Thun 154. AKS 64. 150,00

2513
 vorzüglich/Stempelglanz, kl. Kratzer und min. Randfehler

Taler 1838 A. Ohne W am Halsabschnitt. Jaeger 63 a. Thun 156. AKS 99.
150,00

2514  vorzüglich, kl. KratzerTaler 1838 A. Ohne W am Halsabschnitt. Jaeger 63 a. Thun 156. AKS 99. 100,00

Georg III., 1760-1820

Georg IV., 1820-1830

Wilhelm IV., 1830-1837

Ernst August, 1837-1851
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2515 2516

2518

2520

2523

2517

2519

2521 2522

2524

2515  sehr schön/vorzüglich, kl. RandfehlerTaler 1838 A. Jaeger 64. Thun 157. AKS 100. 75,00

2516  fast vorzüglich, kl. Kratzer und RandfehlerTaler 1839 A. Jaeger 64. Thun 157. AKS 100. 100,00

2517
 gutes sehr schön, kl. Randfehler, schöne Tönung

Ausbeutetaler 1839 A. GLÜCKAUF ! Clausthal im September 1839. Jaeger 65. Thun 158. AKS 131.
300,00

2518  prägefrisch/fast Stempelglanz, kl. Schrötlingsfehler, selten in dieser ErhaltungTaler 1841 S. Jaeger 69. Thun 162. AKS 104. 500,00

2519  sehr schön/vorzüglichTaler 1841 S. Jaeger 69. Thun 162. AKS 104. 75,00

2520  sehr schön, kl. RandfehlerTaler 1841 S. Jaeger 69. Thun 162. AKS 104. 50,00

2521
 Stempelglanz/Erstabschlag, Prachtexemplar mit schöner Tönung, sehr selten in dieser Erhaltung

Taler 1843, zur Vermählung mit Marie, Herzogin von Sachsen-Altenburg. Auflage: 1.010 Exemplare. Jaeger 70. Thun 165. AKS
132. Kahnt 233. 1.000,00

2522  sehr schönTaler 1845 B. Jaeger 69. AKS 106. 100,00

2523  vorzüglich/StempelglanzTaler 1847 A. Jaeger 69. Thun 164. AKS 105. 150,00

2524  sehr schönTaler 1847 A. Jaeger 69. Thun 164. AKS 105. 50,00
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2525 2526

2527 2528

2529 2530

2531

2532

2533 2534

2525  gutes sehr schön, kl. Kratzer und RandfehlerTaler 1848 A. Jaeger 71. Thun 166. AKS 105. 50,00

2526  sehr schön, seltenAusbeutetaler 1849 B, mit Harz-Segen. Jaeger 80. Thun 168. AKS 133. 100,00

2527  sehr schönAusbeutetaler 1849 B. Jaeger 80. Thun 168. AKS 133. 75,00

2528  fast vorzüglichAusbeutetaler 1850 B. Jaeger 81. Thun 169. AKS 134. Welter 3144. 100,00

2529  sehr schön, kl. KratzerAusbeutetaler 1851 B. Jaeger 81. Thun 169. AKS 134. Welter 3144. 75,00

2530  sehr schön, kl. RandfehlerAusbeutetaler 1851 B. Jaeger 81. Thun 169. AKS 134. Welter 3144. 100,00

2531  vorzüglichCu-Pfennig 1852 B, Rosenkranzmonogramm. Jaeger 82. AKS 154. 50,00

2532  fast vorzüglichAusbeutetaler 1853 B. Jaeger 86. Thun 170. AKS 158. 75,00

2533  Stempelglanz, Prachtexemplar, sehr selten in dieser ErhaltungAusbeutetaler 1854 B. Jaeger 86. Thun 170. AKS 144a. 300,00

2534  sehr schönAusbeutetaler 1854 B. Jaeger 86. Thun 170. AKS 144a. 50,00

Georg V., 1851-1866
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2543

2535 2536

2537
2538

2539
2540

2541 2542

2535  fast Stempelglanz, min. beriebenVereinsdoppeltaler 1854 B. Seltenes Jahr. Jaeger 88. Thun 173. AKS 142. 400,00

2536  vorzüglich/StempelglanzVereinsdoppeltaler 1854 B. Seltenes Jahr. Jaeger 88. Thun 173. AKS 142. 400,00

2537
 vorzüglich/Stempelglanz aus Erstabschlag, min. Kratzer und berieben, sehr selten

Doppeltaler 1854 B. Auf den Münzbesuch. Jaeger 89. Thun 172. AKS 157.
2.000,00

2538  gutes vorzüglichAusbeutetaler 1855 B. Jaeger 86. Thun 170. AKS 144a. 100,00

2539  sehr schön/vorzüglich, kl. RandfehlerAusbeutetaler 1855 B. Jaeger 86. Thun 170. AKS 144a. 75,00

2540  gutes sehr schönVereinsdoppeltaler 1855 B. Jaeger 88. Thun 173. AKS 142. 100,00

2541  sehr schön, schöne Tönung, sehr seltenVereinstaler 1858 B. Guter Jahrgang. Jaeger 96. Thun 174. AKS 144b. 200,00

2542  Stempelglanz, Prachtexemplar, sehr selten in dieser ErhaltungVereinstaler 1864 B. Jaeger 96. Thun 174. AKS 144b. 200,00

2543  vorzüglich/Stempelglanz, beriebenVereinstaler 1865 B. Jaeger 96. Thun 174. AKS 144b. 100,00
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2544 2545

2546 2547

2548 2549

2550

2551

2544  fast Stempelglanz, von polierten Stempeln, PrachtexemplarVereinstaler 1865 B. Waterloo. Jaeger 98. Thun 176. AKS 160. 300,00

2545  vorzüglich/StempelglanzVereinstaler 1865 B. Waterloo. Jaeger 98. Thun 176. AKS 160. 125,00

2546
 vorzüglich/Stempelglanz aus Erstabschlag, kl. Kratzer, feine Tönung

Vereinstaler 1865 B, zur 50 jähr. Vereinigung Ostfrieslands mit Hannover. Auflage nur 1000 Ex. Jaeger 99. Thun 177. AKS 161.
300,00

2547  vorzüglich/Stempelglanz, aus Erstabschlag, min. beriebenVereinstaler 1866 B. Jaeger 96. Thun 174. AKS 144b. 100,00

2548  vorzüglich, kl. Randfehler, etwas beriebenVereinstaler 1866 B. Jaeger 96. Thun 174. AKS 144b. 75,00

2549  gutes vorzüglich, kl. RandfehlerVereinstaler 1866 B. Jaeger 96. Thun 174. AKS 144b. 50,00

2550  vorzüglich/Stempelglanz, schöne PatinaVereinsdoppeltaler 1866 B. Jaeger 97. Thun 175. AKS 143. 300,00

2551
 vorzüglich, kl. Prägeschwäche am Rand, schöne Patina, hinten Tuschenummern

Brakteat o.J. Löwe n.l., links und rechts jeweils Kreis mit Kugel. 0,77 g. Slg. Bonhoff 364. Berger 619. Welter 45.
150,00

Braunschweig-herzoglich welfische Münzstätte

Heinrich der Löwe, 1142-1195
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2552

2553

2554

2555

2552
 vorzügliches Prachtexemplar mit schöner Tönung

Reichstaler 1657 HS. Wilder Mann hat den Baumstamm in der rechten Hand. 29,02 g. Welter 1508. Davenport 6517.
500,00

2553  sehr schönXVI Gute Groschen 1694 JJJ. Wertzahl/Springendes Roß. 16,92 g. Welter 1595. Davenport 372. 50,00

2554
 vorzügliches Prachtexemplar, nur min. Kratzer, feine Tönung, sehr selten

Reichstaler 1632. 29,32 g. Jesse 140. Davenport 5128.
750,00

2555
 vorzüglich, Randfehler

Bronzemedaille 1905 von Elster. Berta Magnus, Gattin des Braunschweiger Rechtsanwaltes und Notars Carl Magnus. 69 mm.
50,00

Braunschweig-Lüneburg-Celle

Christian Ludwig, 1648-1665

Georg Wilhelm, 1665-1705

Braunschweig-Stadt
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2558

2556 2557

2559

2560 2561

2556  schön/sehr schön, schöne PatinaReichstaler 1554, Goslar. 28,35 g. Welter 391. Davenport 9046. 300,00

2557
 sehr schön/vorzüglich

Reichstaler 1631 HS, Wilder Mann, daneben Blumen. Mit Perlkreis. 28,85 g. Welter 1057 A. Davenport 6307.
200,00

2558
 gutes sehr schön, min. Prägeschwäche, schöne Patina

Pfaffenfeind-Taler 1622 Lippstadt. Gerüsteter Arm aus Wolken hält erhobenes Schwert/GOTTES FREUND DER PFAFFEN
FEIND. 28,47 g. Welter 1381. Davenport 6320. 1.000,00

2559  vorzüglich, kl.  SchrötlingsrissReichstaler 1643, Zellerfeld. 5. Glockentaler. 29,03 g. Welter 814. Davenport 6373. 600,00

2560  fast vorzüglich, herrliche PatinaReichstaler 1643, Zellerfeld. 5. Glockentaler. Welter 814. Davenport 6373. 500,00

2561  vorzüglich/Stempelglanz, PrachtexemplarReichstaler 1644 HS, Zellerfeld. Welter 797. Davenport 6348. 750,00

Braunschweig-Wolfenbüttel

Heinrich der Jüngere, 1514-1568

Friedrich Ulrich, 1613-1634

Christian von Halberstadt, 1616-1626

August der Jüngere, 1635-1666
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2562 2563

2564 2565

2566

2567

2568

2569

2562
 fast Stempelglanz, Prachtexemplar, sehr selten in dieser Erhaltung

Reichstaler 1645 HS, Zellerfeld. Hüftbild mit Helm und Kommandostab. 29,02 g. Welter 796. Davenport 6347.
750,00

2563  gutes sehr schön, feine TönungReichstaler 1648 HS, Zellerfeld. Welter 797. Davenport 6348. 300,00

2564  vorzüglichReichstaler 1649 HS, Zellerfeld. Welter 797. Davenport 6348. 400,00

2565

 gutes sehr schön, kl. Schrötlingsriss

Reichstaler, sog. Hausknechtstaler 1663 HS, Goslar. 28,58 g. Welter 822. Davenport 6342. Exemplar der Sammlung Hermann
Brede, Bremen. Exemplar der Auktion Gerhard Hirsch Nachf. 140, München 1984, Nr. 789. Exemplar der Auktion Künker 305 v.
20.3.2018, Nr. 3262  Der Begriff "Hausknechtstaler" ist eine Spottbezeichnung für die Prägungen, auf denen der wilde Mann die
Tanne quer vor sich hält, wie einen Besen, mit dem er fegen möchte. 350,00

2566
 gutes sehr schön, feine Tönung sehr selten

Reichstaler 1664, Zellerfeld. Welter 801. Davenport 6353. Exemplar Slg. W.R. Fassbender, Auktion Fritz Rudolf Künker 165,
Osnabrück 2010, Nr. 1917 und Ex. Künker Auktion 363 v. 23.3.2022 Nr. 2823. 800,00

2567  sehr schön24 Mariengroschen 1692 HCxH. Springendes Ross. Welter 2080. 50,00

2568  sehr schön/vorzüglichReichstaler, sog. Eintrachtstaler 1694 RB, Zellerfeld. 28,83 g. Welter 2066. Davenport 6395. 400,00

2569  fast vorzüglich24 Mariengroschen 1700, Wilder Mann. Welter 2079. 75,00

Rudolf August und Anton Ulrich, 1685-1704
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2570

2571

2572 2573

2574 2575

2576 2577

2570  sehr schön/vorzüglich24 Mariengroschen 1700, Wilder Mann. Welter 2079. 50,00

2571
 vorzügliches Prachtexemplar mit schöner Tönung, selten in dieser Erhaltung

Reichstaler 1721 C, Zellerfeld. Springendes Ross. 29,19 g. Welter 2377. Davenport 2127.
750,00

2572
 gutes vorzüglich, min. gereinigt

24 Mariengroschen (2/3 Taler) 1749 IBH, Zellerfeld. Springendes Ross. 13,02 g. Welter 2736. Davenport 363.
100,00

2573  sehr schön, kl. RandfehlerXXIIII Mariengroschen 1789 MC, Springendes Ross. Welter 2910. 50,00

2574  prägefrisch/fast Stempelglanz, sehr selten in dieser ErhaltungTaler 1854 B. Jaeger 250. Thun 121. AKS 80. Kahnt 154. 600,00

2575  gutes vorzüglichTaler 1854 B. Jaeger 250. Thun 121. AKS 80. Kahnt 154. 300,00

2576  gutes vorzüglich, kl. KratzerVereinsdoppeltaler 1854 B. Jaeger 251. Thun 119. AKS 73. 350,00

2577  prägefrisch/fast Stempelglanz, PrachtexemplarVereinsdoppeltaler 1855 B. Jaeger 251. Thun 119. AKS 73. 500,00

August Wilhelm, 1714-1731

Karl I., 1735-1780

Karl Wilhelm Ferdinand, 1780-1806

Wilhelm, 1831-1884
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2578 2579

2580 2581

2582 2583

2584
2585

2578  vorzüglich/Stempelglanz, min. KratzerVereinsdoppeltaler 1855 B. Jaeger 251. Thun 119. AKS 73. 400,00

2579  Felder gestichelt, sonst vorzüglichVereinsdoppeltaler 1855 B. Jaeger 251. Thun 119. AKS 73. 100,00

2580
 vorzüglich/Stempelglanz aus Erstabschlag, feine Tönung

Vereinsdoppeltaler 1856 B. Zum 25jährigen Regierungsjubiläum. Jaeger 252. AKS 97. Welter 3090.
300,00

2581
 sehr schön/vorzüglich, kl. Randfehler, schöne Patina

Vereinsdoppeltaler 1856 B. Zum 25jährigen Regierungsjubiläum. Jaeger 252. AKS 97. Welter 3090.
150,00

2582  vorzüglich, schöne PatinaVereinstaler 1859 B. Jaeger 257. Thun 123. AKS 81. 100,00

2583  vorzüglich/StempelglanzVereinstaler 1871 B. Jaeger 257. Thun 123. AKS 81. 200,00

2584
 vorzüglich, kl. Randfehler

Bronzemedaille 1882 von Held. 50-jähr. Bestehen der herzoglichen Baugewerk-Schule Holzminden. 40 mm.
50,00

2585
 vorzüglich/Stempelglanz, von polierten Stempeln, berieben

Silbermedaille 1913 a.d. Thronbesteigung des Herzogspaares. Brb. Ernst August und Victoria Luise v.v./Schrift unter Krone. 35
mm; 16,01 g. Brockmann 583. 50,00

2586
 III

3 Papiere: Bürgerrechtsurkunde der Stadt von 1914, Aufnahmeurkunde in die Staatsbürgerschaft von 1914 und Brief der
Schatullverwaltung von 1913, alle für Karl August Weibgen und Gattin. 50,00

Ernst August, 1913-1918

Braunschweig- Lots
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2592

2587

2588 2589

2590 2591

2593

2594

2587  sehr schön/vorzüglichVierzipfliger Brakteat o.J. Struwwelkopf, links Stern, rechts Kreuz. Wieland (Breisgau) 17a. 150,00

2588  vorzüglichTaler 1863. 50 Jahre Befreiung Deutschlands. Jaeger 26. Thun 124. AKS 14. 75,00

2589  fast Stempelglanz, herrliche PatinaTaler 1864. Eröffnung der neuen Börse. Auflage 5000 Ex. Thun 125. AKS 15. 250,00

2590
 sehr schön/vorzüglich, Randfehler und etwas berieben

Taler 1864. Eröffnung der neuen Börse. Auflage 5000 Ex. Thun 125. AKS 15.
100,00

2591  vorzüglich, schöne PatinaTaler 1865 B. Zweites deutsches Bundesschießen. Jaeger 27. Thun 126. AKS 16. 100,00

2592  sehr schönTaler 1871 B. Frieden vom 10. Mai 1871. Jaeger 28. Thun 127. AKS 17. 75,00

2593
 sehr schön, kl. Schrötlingsfehler, selten

18-Gröscher (Ort, 1/4 Reichstaler) 1661. Kopicki 7626 var. (R1). Dutkowski/Suchanek 292 II.
150,00

2594  sehr schön, PrägeschwächeSchilling o.J. Neumann 26. 50,00

Breisgau

Bremen-Stadt

Danzig, Stadt

Johann Casimir, 1648-1668

Deutscher Orden

Heinrich Reuss von Plauen, 1467-1470
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2595

2596

2597

2595  RisseOvales Holzrelief um 1770. Sein Portrait im Harnisch mit Ordenskreuz v.v. 16 X 13,5 X 3,5 cm. 200,00

2596
 vorzüglich

Bronzemedaille 1902 von Heinz Müller bei Oertel. Industrie- und Gewerbe-Ausstellung für Rheinland-Westfalen verbunden mit
einer deutsch-nationalen Kunstausstellung. 70 mm. Im (etwas abgenutzten) Originaletui. 50,00

2597
 vorzüglich

Silbermedaille 1902 von Heinz Müller bei Oertel. Industrie- und Gewerbe-Ausstellung für Rheinland-Westfalen verbunden mit
einer deutsch-nationalen Kunstausstellung. 70 mm; 127,03 g. Im Originaletui. 100,00

Karl Alexander von Lothringen, 1761-1780

Düsseldorf-Stadt



280

2598

2599

2600

2598
 sehr schön, leichte Prägeschwäche, schöne Patina, sehr selten

Reichstaler 1624, mit Titel Ferdinands II. Einbecker Wappen im Schild. 28,73 g. Buck 80a. Davenport 5239.
2.000,00

2599
 vorzüglich, viele kl. Randfehler, schöne Patina

Silberne Verdienstmedaille 1894 v. Apell, a.d. Gewerbe- und Industrieausst. Engel und Schmied, zu Füßen Bienenkorb, Zahnrad
etc./zwei Allegorien halten Kranz über Schrifttablett. 50 mm; 45,11 g. 50,00

2600
 vorzüglich, sehr selten

Kulmbach, schwere Silber-Relief-Verdienstmedaille, Randgrav. "FRIEDRICH WILHELM MÜLLER 1913". Ehren-Dank Bayer-
Stadt Kulm : Bach/für hervorragende Verdienste um die Stadt. 137,62 g. Altvergoldet. 100,00

Einbeck

Erfurt-Stadt

Fränkischer Kreis
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2603

2601

2602

2604

2605 2607

2601

 vorzüglich

Ovale Eisenguss-Medaille o.J. (1932), unsign. Nach einer Medaille von Paul Walther, im Auftrag der Stadt Fürth zur Erinnerung
an König Gustav Adolf von Schweden und auf die 300-Jahrfeier der Schlacht an der alten Veste. Stehender, leicht nach rechts
gewandter König, links Helm, rechts Postament/Elf Zeilen Schrift. Grund vergl. W o.J./12, Domanig vergl. 301, Hildebrand vergl.
54. Ca. 97 X 71 mm. In farbig bedruckten Original-Etui (Etui leicht beschädigt). 50,00

2602  sehr schön, Zainende, justiertReichstaler 1623 mit Titel Ferdinand II. 28,79 g. Joseph/Fellner 382. Davenport 5290. 100,00

2603
 vorzüglich/Stempelglanz, kl. Schrötlingsfehler

Konventionstaler 1772. Stadtansicht. 28,04 g. Joseph/Fellner 877b. Davenport 2226.
400,00

2604
 fast vorzüglich, kl. Schrötlingsfehler am Rand

Konventionstaler 1772. Stadtansicht. 28,05 g. Joseph/Fellner 877b. Davenport 2226.
200,00

2605
 sehr schön/vorzüglich, Schrötlingsfehler und leicht justiert

Konventionstaler 1772. Stadtansicht. 28,01 g. Joseph/Fellner 877b. Davenport 2226.
150,00

2606 5 Stück: 20 Kreuzer 1781, 1 Kreuzer 1773 Stadtansicht, 1/2 Gulden 1841 (fast ss) und 1846 (gutes ss, interres. Lichtenrader
Prägung),  6 Kreuzer Stadtansicht 1853 (gutes vz). 100,00

2607  gutes sehr schönKonventionstaler 1776 a.d. Brückenbau bei Hausen. 28,03 g. Joseph/Fellner 890. Davenport 2227. 200,00

Frankfurt-Stadt
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2608 2609

2610

2611

2612

2613

2615 2616

2608
 sehr schön/vorzüglich, kl. Kratzer, schöne Patina

Silbermedaille 1817. 300 Jf. der Reformation. 39 mm; 21,85 g. Joseph/Fellner 1014.
50,00

2609
 sehr schön/vorzüglich, kl. Kratzer, selten

Doppeltaler 1840 auf die Eröffnung der neuen Münze Sept. 1840. Auflage nur 649 Ex. Jaeger 13. Thun 129. AKS 36.
750,00

2610  meist sehr schön3 X 1 Gulden: 1840, 1846, 1861. Jaeger 22, 27, 33. AKS 11, 12, 13. 150,00

2611  gutes vorzüglich, schöne PatinaDoppeltaler 1841. Adler. Jaeger 23. Thun 131. AKS 2. 300,00

2612  sehr schön, kl. KratzerDoppeltaler 1841. Stadtansicht. Jaeger 15. Thun 130. AKS 3. 150,00

2613  Stempelglanz, Prachtexemplar6 Kreuzer 1841. Jaeger 20. AKS 18. 75,00

2614 5 Stück: 1/2 Gulden 1841 (fast ss) und 1846 (gutes ss, interres. Lichtenrader Prägung),  6 Kreuzer Stadtansicht 1853 (gutes vz),
sowie Kreuzer 1773 Stadtansicht (ss) und 20 Kreuzer 1781 (ss). Jaeger 21, 26, 30. AKS 15, 16, 20. 75,00

2615  sehr schön/vorzüglich, kl. KratzerDoppeltaler 1842. Jaeger 23. Thun 131. AKS 2. 150,00

2616  gutes vorzüglich, schöne PatinaDoppeltaler 1844. Stadtansicht. Jaeger 15. Thun 130. AKS 3. 300,00
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2622

2623

2625

2617
2618

2619

2620

2621

2624

2617  vorzüglichDoppeltaler 1846. Adler. Jaeger 23. Thun 131. AKS 2. 250,00

2618  prägefrisch/fast StempelglanzDoppelgulden 1847. Jaeger 28. AKS 5. Thun 132. 250,00

2619  Stempelglanz, Prachtexemplar6 Kreuzer 1848. Jaeger 25. AKS 19. 50,00

2620  vorzüglich, kl. RandfehlerDoppelgulden 1848. Jaeger 28. Thun 132. AKS 5. 100,00

2621
 Erstabschlag/Polierte Platte, schöne Patina

Gedenkdoppelgulden 1848. Constituirende Versammlung. Jaeger 45. Thun 134. AKS 38.
300,00

2622  fast Stempelglanz, PrachtexemplarGedenkdoppelgulden 1848. Constituirende Versammlung. Jaeger 45. Thun 134. AKS 38. 200,00

2623  vorzüglichGedenkdoppelgulden 1848. Constituirende Versammlung. Jaeger 45. Thun 134. AKS 38. 150,00

2624  vorzüglich, min. RandfehlerGedenkdoppelgulden 1848. Constituirende Versammlung. Jaeger 45. Thun 134. AKS 38. 100,00

2625
 fast Stempelglanz/Erstabschlag, Prachtexemplar, selten in dieser Erhaltung

Gedenkdoppelgulden 1848. Erzherzog Johann von Österreich. Jaeger 46. Thun 135. AKS 39.
150,00
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2626

2629

2632 2633

2634

2627

2628

2630 2631

2626
 vorzüglich/Stempelglanz, winz. Kratzer

Gedenkdoppelgulden 1848. Erzherzog Johann von Österreich. Jaeger 46. Thun 135. AKS 39.
150,00

2627
 sehr schön/vorzüglich, Kratzer und kl. Randfehler

Gedenkdoppelgulden 1848. Erzherzog Johann von Österreich. Jaeger 46. Thun 135. AKS 39.
75,00

2628  sehr schönGedenkdoppelgulden 1848. Erzherzog Johann von Österreich. Jaeger 46. Thun 135. AKS 39. 75,00

2629
 Stempelglanz, Prachtexemplar mit feiner Tönung, sehr selten in dieser Erhaltung

Doppelgulden 1849. Auf Goethes 100-jährige Geburtstagsfeier. Jaeger 48. Thun 137. AKS 41.
300,00

2630
 fast Stempelglanz/Erstabschlag, Prachtexemplar, sehr selten in dieser Erhaltung

Doppelgulden 1849. Auf Goethes 100-jährige Geburtstagsfeier. Jaeger 48. Thun 137. AKS 41.
300,00

2631  gutes vorzüglich, kl. KratzerDoppelgulden 1852. Besseres Jahr. Jaeger 28. Thun 132. AKS 5. 200,00

2632  fast Stempelglanz, selten in dieser ErhaltungDoppelgulden 1854. Jaeger 28. AKS 5. Thun 132. 300,00

2633  vorzüglich/Stempelglanz, feine TönungGedenkdoppelgulden 1855. Religionsfrieden. Jaeger 49. Thun 138. AKS 42. 100,00

2634
 vorzüglich, schöne Patina, seltenes Jahr

Vereinsthaler 1857. Franconia, Eschenheimer Turm mit Dächern. Jaeger 40. Thun 141. AKS 7.
200,00
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2637

2640

2643 2644

2635 2636

2638

2639

2641 2642

2635  gutes sehr schön, kl. RandfehlerVereinstaler 1858, Franconia. Eschenheimer Turm mit Dächern. Jaeger 39. Thun 140. AKS 7. 100,00

2636  gutes sehr schön, kl. RandfehlerVereinstaler 1858, Franconia. Eschenheimer Turm mit Dächern. Jaeger 39. Thun 140. AKS 7. 100,00

2637  gutes sehr schön, kl. RandfehlerVereinstaler 1858, Franconia. Eschenheimer Turm mit Dächern. Jaeger 40. Thun 141. AKS 7. 100,00

2638  vorzüglich, kl. Randfehler, schöne PatinaGulden 1859. Jaeger 33. AKS 13. 75,00

2639  vorzüglich/Stempelglanz, schone TönungVereinstaler 1859. Franconia mit Schleife. Jaeger 41. Thun 142. AKS 8. 100,00

2640  vorzüglichVereinstaler 1859. Franconia mit Schleife. Jaeger 41. Thun 142. AKS 8. 75,00

2641  vorzüglich/Stempelglanz, winz. KratzerVereinstaler 1859. Schillers 100 J. Geburtstag. Jaeger 50. Thun 139. AKS 43. 100,00

2642  gutes vorzüglich aus Erstabschlag, min. KratzerVereinstaler 1859. Schillers 100 J. Geburtstag. Jaeger 50. Thun 139. AKS 43. 100,00

2643  vorzüglich, kl. RandfehlerVereinstaler 1859. Schillers 100 J. Geburtstag. Jaeger 50. Thun 139. AKS 43. 75,00

2644
 vorzüglich/Stempelglanz, winz. Randfehler, schöne Patina

Vereinstaler 1860. Francofurtia mit Schleife. Jaeger 41. Thun 142. AKS 8.
100,00
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2650

2645
2646

2647
2648

2649

2651
2652

2645  sehr schön/vorzüglich, gereinigtVereinstaler 1860. Francofurtia mit Schleife. Jaeger 41. Thun 142. AKS 8. 50,00

2646  gutes vorzüglich, kl. KratzerVereinsdoppeltaler 1860. Jaeger 43. Thun 145. AKS 4. 150,00

2647
 sehr schön, kl. Kratzer und sehr schön, kl. Randfehler

2 X Vereinstaler: 1860 und 1862. Francofurtia mit Schleife und mit Knoten. Jaeger 41, 42b. AKS 8, 10.
75,00

2648  sehr schön/vorzüglich, kl. Kratzer und RandfehlerVereinsdoppeltaler 1861. Jaeger 43. Thun 145. AKS 4. 150,00

2649  sehr schön/vorzüglich, kl. Kratzer, schöne TönungVereinsdoppeltaler 1861. Jaeger 43. Thun 145. AKS 4. 150,00

2650  vorzüglichVereinstaler 1862. Francofurtia mit Schleife. Jaeger 42 b. AKS 10. 75,00

2651  gutes vorzüglich, winz. RandfehlerVereinsdoppeltaler 1862. Jaeger 43. Thun 145. AKS 4. 150,00

2652  fast Stempelglanz, PrachtexemplarVereinstaler 1862. Zum Deutschen Schützenfeste. Jaeger 51. Thun 146. AKS 44. 150,00
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2656

2657

2653 2654

2655

2658

2659 2660

2661 2662

2663

2653  fast Stempelglanz, PrachtexemplarVereinstaler 1862. Zum Deutschen Schützenfeste. Jaeger 51. Thun 146. AKS 44. 150,00

2654  vorzüglich/StempelglanzVereinstaler 1862. Zum Deutschen Schützenfeste. Jaeger 51. Thun 146. AKS 44. 100,00

2655  vorzüglich aus Erstabschlag, beriebenVereinstaler 1862. Zum Deutschen Schützenfeste. Jaeger 51. Thun 146. AKS 44. 75,00

2656  gutes vorzüglich, kl. Kratzer und RandfehlerVereinstaler 1863. Francofurtia mit Schleife. Seltenes Jahr. Jaeger 42 b. AKS 10. 100,00

2657  vorzüglich/StempelglanzVereinstaler 1863, Fürstentag. Thun 147. AKS 45. Jaeger 52. 150,00

2658  gutes vorzüglich, schöne TönungVereinstaler 1863, Fürstentag. Thun 147. AKS 45. Jaeger 52. 125,00

2659  vorzüglichVereinstaler 1863, Fürstentag. Thun 147. AKS 45. Jaeger 52. 100,00

2660  vorzüglich/Stempelglanz, kl. KratzerVereinstaler 1864. Frankonia mit Knoten. Jaeger 42 b. Thun 144. AKS 10. 100,00

2661  vorzüglich/Stempelglanz, kl. KratzerVereinstaler 1864. Frankonia mit Knoten. Jaeger 42 b. Thun 144. AKS 10. 100,00

2662  vorzüglich/Stempelglanz, winz. KratzerVereinstaler 1865. Frankonia mit Knoten. Jaeger 42 b. Thun 144. AKS 10. 100,00

2663  Stempelglanz, Prachtexemplar6 Kreuzer 1866. Jaeger 36. AKS 21. 50,00
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2666

2664 2665

2668

2669

2670

2664  prägefrisch/fast StempelglanzVereinsdoppeltaler 1866. Jaeger 43. Thun 145. AKS 4. 300,00

2665  vorzüglich/Stempelglanz, kl. Kratzer und winz. RandfehlerVereinsdoppeltaler 1866. Jaeger 43. Thun 145. AKS 4. 150,00

2666  vorzüglichTragbare Silbermedaille 1931. A.d. neuen Schiessstände. 41 mm; 22,43 g. 50,00

2667  unterschiedlich erhalten14 Kleinmünzen des meist 18. und 19. Jh. 50,00

2668  vorzüglich/Stempelglanz, sehr schön und vorzüglich/Stempelglanz3 X 1 Konventionskreuzer: 1803, 1804, 1805. 50,00

2669  sehr schön, leicht justiert, feine TönungKonventionstaler 1808 BH. Jaeger 3. AKS 2. Thun 128. 250,00

2670
 III

2 Portrait-Kupferstiche um 1770 von J.A. Zimmermann, Hüftbild Ekkehard als Kreuzritter und Hüftbild seiner Gemahlin
Richgardis von Sachsen-Weimar-Orlamünde. 50,00

Lots

Frankfurt, unter Protektorat

Carl Theodor von Dalberg, als Fürstprimas 1806-1810

Freising, Bistum

Ekkehard von Scheyern, Voigt, 1052-1101
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2671

2672

2673

2671
 gutes vorzüglich, kl. Schrötlingsfehler

Konventionstaler 1804, Frankfurt. Mit Titel von Franz II. 28,04 g. Lejeune 81. Thun 148. Davenport 655.
700,00

2672  sehr schön/vorzüglichVergoldete Silbermedaille 1909. Landw. Kreis-Ausst. Fulda. 51 mm; 51,78 g. 50,00

2673  gutes sehr schön, kl. FleckeAlter Zinnabschlag vom Taler 1659. Schrock vgl. 170. 50,00

Friedberg, Reichsburg

Johann Maria Rudolph, 1777-1805

Fulda-Stadt

Göttingen, Stadt
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2674

2675 2676

2677

2678

2674
 fast Stempelglanz, kl. Kratzer

Silbermedaille des Senats für treue Arbeit im Dienste des Volkes. 100 mm; 354,82 g. 925/1000. Im Originaletui mit gerahmter
Urkunde von 1996 für Dr. Kurt Ziehbold. 200,00

2675
 vorzüglich, min. Prägeschwäche, sehr selten

Reichstaler 1619 mit Titel Kaiser Matthias. 29,02 g. Umschriften wie bei Gaed. 385 c (Nachtr.), jedoch mit Punkt am Ende der
Rs. Umschrift. Gaedechens - (385 c vgl.). 500,00

2676  gutes sehr schön, schöne Patina, kl. Schrötlingsfehler am RandReichstaler 1621. 28,94 g. Gaedechens 394. Davenport 5364. 200,00

2677  vorzüglichTragbare versilb. Bronzemedaille 1909, unsigniert. XVI. Deutsches Bundesschiessen. 30 mm. Steulmann XVI, 12. 50,00

2678  vorzüglichRechteckige Bronzeplakette 1925. 50j. Bestehen der wiedereröffneten Münzstätte. 44 x 63 mm. 50,00

Hamburg-Stadt
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2679

2682

2683

2684

2685

2679

 untersch. erh.

Sammlung von 17 verschiedenen Silbermünzen: 32 Schilling 1789, 1795, 1808, 2 X 1809 (Var.), 16 Schilling 1789, 2 X 8
Schilling 1797 (Var.), 4 Schilling 1794, Schilling 1790, Sechsling 1783, Dreiling 1786 sowie Reichssilbermünzen 5 Mark 1876,
1903, 3 Mark 1910, 2 Mark 1876, 1904. Teils in sehr guter Erhaltung (die altdeutschen Stücke im Schnitt vz !). 600,00

2680
 untersch. erh.

6 Medaillen: Bronze 1840 neues Schulgebäude, 1836 Notar Gabriel Riesser, 1843 Ehrenzeichen Stadtbrand (Öse entfernt,
starke Randfehler), 3 Silbermedaillen aus 1863 bis 1982. 75,00

2681  schön bis sehr schön, teils selten9 versch. Kupfer-Münzmeisterpfennige des 18. Jh. 150,00

2682
 sehr schön/vorzüglich

Versilberte Bronzemedaille 1844 von Höfling, a.d. 300 Jf. der Reformation in Henneberg. Brb. Fürst Georg Ernst r./zweifach
behelmtes Wappen. 26 mm. Slg. Merseburger 4316. 50,00

2683
 sehr schön, schöne Patina

2/3 Taler 1693, Ilmenau. Davenport 868c. Müseler 56.6/6b. Mit altem Bestimmungskärtchen v. 13.6.1943 (34,10 M.)
150,00

2684  fast sehr schönVIII Albus 1737 LR. Schütz 1607. 50,00

2685  vorzüglich/Stempelglanz, PrachtexemplarKupfer III Heller 1755. Brb. n.r./Wert. Schütz 1795. 50,00

Lots

Harz

Lots

Henneberg, Grafschaft

Georg Ernst, 1559-1583

Gemeinschaftsprägungen, 1691-1702

Hessen-Kassel

Friedrich I., 1730-1751

Wilhelm VIII., 1751-1760
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2687

2690

2686

2688 2689

2691

2692
2693

2686
 vorzüglich/Stempelglanz, min. Kratzer und kl. Schrötlingsfehler am Rand, schöne Patina, selten in dieser Erhaltung

Sterntaler 1778 BR. Schütz 1962. Davenport 2303.
400,00

2687  sehr schön/vorzüglichTaler 1821. Jaeger 19. Thun 183. AKS 19. Kahnt 251. 75,00

2688  sehr schönTaler 1832. Jaeger 32. Thun 184. AKS 46. Kahnt 252. 50,00

2689  gutes sehr schön, min. Randfehler, schöne TönungTaler 1834. Besseres Jahr. Jaeger 32. Thun 184. AKS 46. Kahnt 252. 100,00

2690  sehr schön, min. SchrötlingsfehlerTaler 1834. Besseres Jahr. Jaeger 32. Thun 184. AKS 46. Kahnt 252. 50,00

2691  gutes sehr schönTaler 1835. Jaeger 32. Thun 184. AKS 46. Kahnt 252. 75,00

2692  vorzüglich/Stempelglanz, selten in dieser ErhaltungDoppeltaler 1841. Jaeger 33. Thun 185. AKS 43. 500,00

2693  sehr schönTaler 1842. Jaeger 32. Thun 184. AKS 46. Kahnt 252. 75,00

Friedrich II., 1760-1785

Wilhelm II., 1821-1847
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2694
2695

2696

2697

2698 2699

2694  sehr schön, kl. KratzerTaler 1841. Jaeger 32. Thun 184. AKS 46. 50,00

2695  sehr schön, kl. KratzerDoppeltaler 1855. Mit CP am Halsabschnitt. Jaeger 47. Thun 188. AKS 60. 200,00

2696
 vorzüglich/Stempelglanz, etwas fleckig

Bronzemedaille 1896 von Schlemming. Allg. dt. Obstausstellung in Kassel. 42 mm. Im Originaletui.
50,00

2697
 fast Stempelglanz, berieben, schöne Patina

Silbermedaille 1896 von Schlemming. Allg. dt. Obstausstellung in Kassel. 33 mm; 14,53 g. Im Originaletui.
50,00

2698
 vorzüglich/Stempelglanz

Silbermedaille 1896 von Schlemming. Allg. dt. Obstausstellung in Kassel. 42 mm; 28,73 g. Im Originaletui.
50,00

2699
 fast Stempelglanz, Schrötlingsfehler, schöne Tönung

Konventionstaler 1809 L. Ohne L unter Wappen. Jaeger 12. Thun 191. AKS 73 Var. Ex. der 319. Künker-Auktion v. 12.3.2019,
Los 3627. 300,00

Wilhelm II., 1821-1847, seit 1831 Mitregentschaft seines Sohnes

Friedrich Wilhelm I., 1847-1866

Hessen-Kassel, Stadt

Hessen-Darmstadt

Ludwig I., 1806-1830
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2706

2700

2701

2702
2703

2704
2705

2707

2700
 vorzüglich/Stempelglanz, kl. Kratzer und min. Zainende, selten in dieser Erhaltung

Kronentaler 1825 HR (Hector Roessler). Jaeger 28. Thun 193. AKS 72.
300,00

2701  vorzüglich, kl. Randfehler1/2 Gulden 1839. Jaeger 37. AKS 106. 50,00

2702  sehr schön, min. RandfehlerDoppeltaler 1841. Jaeger 40. Thun 195. AKS 99. 150,00

2703  vorzüglich/Stempelglanz, selten in dieser ErhaltungDoppelgulden 1846. Jaeger 42. Thun 197. AKS 101. 400,00

2704  gutes sehr schönDoppeltaler 1854. Jaeger 52. Thun 199. AKS 119. 350,00

2705  gutes sehr schön, kl. RandfehlerVereinstaler 1858. Jaeger 59. Thun 200. AKS 120. 50,00

2706  sehr schönVereinstaler 1864. Jaeger 59. Thun 200. AKS 120. 50,00

2707  gutes vorzüglichVereinstaler 1865. Jaeger 59. Thun 200. AKS 120. 100,00

Ludwig II., 1830-1848

Ludwig III., 1848-1877
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2708

2709

2710

2711

2708  vorzüglichRechteckige Bronzeplakette 1905 von Daniel Greiner. Gartenbau-Ausst. Darmstadt. 48 x 61 mm. 50,00

2709  vorzügliches Prachtexemplar mit schöner Patina, seltenDoppelgulden 1846. Jaeger 8. Thun 201. AKS 166. 750,00

2710  vorzüglich/Stempelglanz, min. Randfehler, selten in dieser ErhaltungVereinstaler 1862. Jaeger 91. Thun 202. AKS 172. 250,00

2711  vorzüglichBronzemedaille 1926. Wiesbadener Automobilwettbewerb. 60 mm. 50,00

2712
 III-IV

Urkundenbestand einer alten Apotheke im hessischen Schotten, bestehend aus 27 Dokumenten aus dem Zeitraum 1712-1882.
U.a. eine Promotionsurkunde der Münchener Universität für einen Chirurgen. 150,00

Ernst Ludwig, 1892-1918

Hessen-Homburg

Philipp, 1839-1846

Ferdinand, 1848-1866

Hessen-Wiesbaden, Stadt

Hessen-Lots
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2713

2714

2715 2716

2717 2718

2713  fast vorzüglich, schöne Tönung2/3 Taler 1764. Cappe 332. Knyphausen 4613. Mehl 701a. 250,00

2714
 sehr schön und schön/sehr schön

2 Stück: Kupfer-Torzeichen 1609 für das Passieren von 3 Pferden, Blei-Mühlzeichen 1628 für das Schroten des Korns für das
Vieh. Buck/Bahrfeldt 634 und 618. 50,00

2715
 vorzüglich, leichte Prägeschwäche und Stempelbruch, selten

24 Mariengroschen 1702. Seltene Var. mit einem großen Blatt über Wertzahl Buck/Bahrfeldt 358 l. Davenport 566 var.
250,00

2716  sehr schön, Henkelspur, seltenKonventionstaler 1796, Berlin. 27,90 g. Albrecht 207. Davenport 2356. 250,00

2717  fast vorzüglichKonventionstaler 1770 SNR, Nürnberg. 27,98 g. Albrecht 168. Davenport 2352. 500,00

2718
 fast vorzüglich, selten

Konventionstaler 1797, Nürnberg. Brustbild n.l./Gekröntes Wappen. 28,00 g. Albrecht 181. Davenport 2354.
400,00

Hildesheim-Bistum

Friedrich Wilhelm von Westfalen, 1763-1789

Hildesheim-Stadt

Hohenlohe-Ingelfingen

Friedrich Ludwig 1796-1806

Hohenlohe-Neuenstein-Öhringen

Ludwig Friedrich Karl, 1765-1805
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2719 2720

2721

2722

2723 2724

2719  sehr schön/vorzüglich, schöne Patina, seltenDoppeltaler 1843. Auflage nur 2857 Ex. Jaeger 15. Thun 206. AKS 8. 500,00

2720
 sehr schön, kl. Kratzer und winz. Randfehler, schöne Tönung, selten

Doppeltaler 1844. Auflage nur 3300 Ex. Jaeger 16. Thun 207. AKS 9.
400,00

2721  vorzüglich, leichter MaterialfehlerDoppelgulden 1848. Auflage nur 6905 Ex. Jaeger 14. Thun 208. AKS 10. 500,00

2722  vorzüglich/Stempelglanz, seltenKupfer Schnepfenheller o.J.(1927). Fliegende Schnepfe/gekr. Monogramm. 20 mm. Zilch 12b. 75,00

2723  schön/sehr schön, SchrötlingsfehlerJodokustaler o.J.(1559). 25,70 g. Merzdorf 20. Davenport 9333. 200,00

2724
 schön/sehr schön, korrodiert

Heilandstaler (Ortstaler) o.J.(1559). Christus steht mit Fahne vor Podest/Löwe hält Löwenschild. 25,04 g. Davenport 9337.
Merzdorf 29. Ex. Künker e-live 39 (2016), Nr. 1631. 200,00

Hohenzollern-Sigmaringen

Karl, 1831-1848

Isenburg-Büdingen

Karl, 1922-1941

Jever/-Grafschaft

Maria, 1536-1575
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2727

2725
2726

2729
2730

2731

2732

2725
 fast sehr schön, Schrötlingsfehler, Jahreszahl nachgraviert, selten

Danielstaler 1567. 29,15 g. Merzdorf 47 var. Davenport 9340. Lehmann 6 D/b. Ex. Künker 274 (2016), Nr. 1993.
250,00

2726  sehr schön, kl. Schrötlingsfehler, min. Belagreste2/3 Taler 1700 HL-O, Düsseldorf. 16,63 g. Noss 807b. Davenport 591. 250,00

2727  vorzüglich, min. Kratzer, seltenReichstaler 1803 Jaeger 163. AKS 1. 500,00

2728
 unterschiedlich erhalten

Sammlung von 31 Münzen ab VIII Heller 1632 bis zum 1/6 Taler 1714. Weiterhin div. 1/4, 1/2, 1, 2 und 3 Stüber. Dabei auch 20
Kreuzer der Kur-Pfalz 1734. Einige hübsche Qualitäten wurden gesichtet. Besichtigen. 250,00

2729  fast sehr schönAlbus 1512. Schulten 1515. 50,00

2730  sehr schön2 Stück: Denar o.J. Häv. 659 und Schüsselpfennig des 16. Jh. 50,00

2731  gutes sehr schön1/12 Taler 1715 FW. Noss 643. 50,00

2732
 vorzüglich, Randfehler

Silbermedaille 1833 von Francke. Widmung der Diözese zur Genesung des Erzbischofs. 42 mm; 36,40 g. Weiler 2241.
50,00

Jülich/-Berg

Johann Wilhelm II. von Pfalz-Neuburg 1679-1716

Maximilian Joseph von Bayern, 1799-1806

Lots

Kleve

Johann II., 1481-1521

Köln-Erzbistum

Konrad von Hochstaden, 1238-1261

Joseph Clemens von Bayern, 1685-1723

Ferdinand August von Spiegel zum Desenberg 1824-1835
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2733

2734

2735 2736

2737

2738

2733  vorzüglich/StempelglanzSilbermedaille 1748 zur 100 Jf. des Westf. Friedens. 18 mm; 1,72 g. Nau 24. 50,00

2734  sehr schön/vorzüglichPrämiengulden 1793, Detmold. Für Flachsbau. 14,39 g. Ihl/Schwede 562. 200,00

2735  prägefrisch/fast Stempelglanz, Prachtexemplar mit herrlicher PatinaVereinsdoppeltaler 1843 A. AKS 5. Thun 212. 1.250,00

2736  gutes sehr schön, kl. RandfehlerVereinsdoppeltaler 1843 A. AKS 5. Thun 212. 400,00

2737  vorzügliches Prachtexemplar mit schöner TönungVereinstaler 1860 A. AKS 16. Thun 213. Ihl/Schwede 610. 200,00

2738 Ovale Silber-Bonboniére 1866 mit graviertem Familienwappen der Freiherren von Donop, Initialen "D.B.". 15 x 10,5 x 11,5 cm,
Silber 750/1000, 337,48 g. Mit Schloss (defekt) und Schlüssel, innen vergoldet. 300,00

Lindau, Stadt

Lippe, Grafschaft

Friedrich Wilhelm Leopold, 1789-1802

Paul Alexander Leopold, 1820-1851

Paul Friedrich Emil Leopold, 1851-1875
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2739

2740

2741

2742

2739 Serviettenring des Freiherrn Johann C. von Donop, graviert "Hans" und Familienwappen. Silber, ungepunzt (vor 1886). 50 x 45 x
32 mm; 59,21 g. 100,00

2740 Schnapsbecher des Freiherrn Johann C. von Donop, graviert "Mackensen zum 18. April 1891" und gekröntem Monogramm.
Silber 800/1000, Hersteller Wilhelm Binder, Schwäbisch Gmünd. Höhe 44 mm; 28,31 g. 100,00

2741 Trinkbecher des Freiherrn Johann C. von Donop, graviert "Johann" (in Kartusche) und "zum 5. II. 1893". Silber 800/1000.
Hersteller L. Paar bei Bruckmann, Heilbronn. Höhe 82 mm; 85,25 g. 100,00

2742 Großer Posten Silberbesteck aus dem Nachlass der Freiherrn von Donop: 16 Fleischgabeln, 6 Essgabeln, 6 Messer (mit
Silberklingen), 7 Messer mit vergoldeten Eisenklingen, 18 zweispitzige Gabeln mit vergoldeten Silberspitzen, 3 Esslöffel, 2
Teelöffel, alle Vertrieb W. Frohse, alle mit Gravur gekröntes D; dann 12 Teelöffel Hersteller "N" (Nelson, Berlin) mit Gravur gekr.
D; 12 Teelöffel Hersteller C. Backhausen, Tangermünde mit Gravur gekr. D; 3 Gabeln, Biskuitheber und Soßenkelle mit Gravur
Familienwappen von Donop; Esslöffel von Koch & Bergfeld, Bremen mit Gravur gekr. ID; 4 Gabeln mit Gravur gekr. FD;
Geflügelbesteck mit Stahlklingen, Silbergriffe graviert gekr. D; 26 Tafelmesser mit Eisenklingen (stark rostig), Silbergriffe Gravur
gekr. D. Die Silberanteile alle 800/1000. Gesamtgewicht ca. 6,2 Kilo. 3.000,00

Waldemar Günther Friedrich, 1875-1895

Ernst, Regent, 1897-1904
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2743

2744

2743 Großer Silberteller um 1900 mit Erinnerungsgravur für Rittmeister von Donop vom Offizierscorps des Ulanen-Rgt. Hennigs v.
Treffenfeld (Altmärkisches) N°16; 30,5 X 35 cm; Silber 800/1000 von Wilkens, Bremen. 757,66 g. 750,00

2744 Großes Silbertablett um 1900 mit graviertem Familienwappen der Freiherren von Donop. 53 x 42 cm, Silber 800/1000 von Range
bei Bruckmann, Heilbronn. 1680,80 g. 1.500,00
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2745

2746

2747

2745 Kl. Silberteller um 1900 mit graviertem Wappen der Freiherren von Donop, Silber 800/1000 von Wilkens, Bremen, Durchm. 20
cm, 210,37 g. Glasplatte als Einsatz (nicht mitgewogen). 250,00

2746

 sehr schön/vorzüglich

Prachtvoller Silber-Münzteller um 1900 mit graviertem Familienwappen der Freiherren von Donop und 23 eingefassten
Silbermünzen: Taler von Anhalt, Baden, Bayern, Frankfurt, Hannover (2 X), Hessen, Preussen (8 X), Sachsen (4 X), Sachsen-
Coburg-Gotha, Württemberg, Österreich, sowie Preussen 2 Mark 1888 Friedrich III. Durchmesser 32 cm; 1182,25 g. Glasplatte
als Einsatz (nicht mitgewogen). 2.000,00

2747  sehr schön/vorzüglich, schöne PatinaSilberabschlag von den Stempeln des Dukaten 1754, Wertheim. 2,69 g. Wibel 228. 150,00

Löwenstein-Wertheim-Rochefort

Karl Thomas, 1735-1789
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2748 2749

2750

2751 2752

2753 2754

2748
 vorzüglich/Stempelglanz, selten in dieser Erhaltung

Konventionstaler 1769 WWE, Wertheim. 28,15 g. Davenport 2407. Wibel 294.
500,00

2749
 sehr schön/vorzüglich, min. Schrötlingsfehler am Rand, schöne Patina

Konventionstaler 1769 WWE, Wertheim. 27,95 g. Davenport 2408. Wibel 300.
300,00

2750
 vorzüglich

2 silberne Schützenorden: Stern "König 1932" und Kreuz "I. Preis Aufl.=Festscheibe 1911". 69 mm und 55 mm; 35,46 und 28,40
g. Röhl beide -. 75,00

2751  sehr schön, leichte Prägeschwäche, schöne Patina32 Schilling 1747 JJJ. Behrens 296. Davenport 627. 75,00

2752
 gutes sehr schön, schöne Patina

Couranttaler zu 48 Schilling 1752 JJJ. Wappenzier teilt JJ-J nach dem 2. J. 27,40 g. Behrens 291a. Davenport 2420. Jaeger 22.
100,00

2753
 sehr schön, Stempelfehler, kl. Kratzer

Couranttaler zu 48 Schilling 1752 JJJ. JJJ zusammenhängend. 27,63 g. Behrens 291a. Davenport 2420. Jaeger 22.
75,00

2754  sehr schön/vorzüglich, schöne Patina32 Schilling 1797 HDF. Mit LÜBISCH. Behrens 303b. 75,00

Lübeck-Stadt
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2755

2756

2757

2758

2755 2 Stück: Serviettenhalter und Streichholzetui vor 1922, beide Silber 900/1000 Hersteller Georg Adam Scheid, Wien. Beide als
Hochzeitstisch-Accessoires eines Baronen-Paares mit den Familienwappen des Brautpaares. Das linke Wappen trägt das
Holstentor in sich, lässt daher auf einen Lübecker Bräutigam schliessen, das rechte Wappen gehört verm. zu einer Braut aus
Österreich. Zusammen 42,61 g. 150,00

2756  vorzüglich, min. Schrötlingsriss am Rand, seltenReichstaler 1628. 29,10 g. v. Schrötter 1081. Davenport 5515. 750,00

2757
 fast Stempelglanz, von polierten Stempeln, sehr selten

Silbermedaille 1895 von Wegner bei Lauer. Jub.-Gartenbau-Ausst. Magdeburg. 50 mm; 50,95 g. Im Originaletui.
250,00

2758
 fast Stempelglanz, von polierten Stempeln, sehr selten

Silbermedaille 1895 von Wegner bei Lauer. Jub.-Gartenbau-Ausst. Magdeburg. 50 mm; 51,04 g. Im Originaletui.
250,00

2759  meist sehr schön10 X Kupfer 3 Pfennig 1759 SM mit Brustbild. Mzst. Erfurt. Viele Stempelvar. 200,00

Magdeburg-Stadt

Mainz-Erzbistum

Johann Friedrich Karl Graf von Ostein, 1743-1763
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2762

2764 2765

2760

2761

2763

2760
 gutes vorzüglich, kl. Kratzer, selten

Silbermedaille im Talergewicht 1784 von Stieler. 300-Jahrfeier der Universität. 40 mm, 29,15 g. Slg. Walther 644.
250,00

2761

 alle vorzüglich/Stempelglanz

4 versch. Gartenbau-Medaillen: Silber 1894 Gartenbauverein in Mainz, 34 mm, 12,82 g, im Originaletui Rückert; desgl. o.J. von
Rückert, anderes Motiv, 34 mm, 18,85 g im Originaletui; Silber o.J. von Lauer, 51 mm, 51,76 g im Originaletui Knewitz; desgl.
vergoldet 50,22 g, im Originaletui. 150,00

2762  fast sehr schön, Henkelspur1/2 Taler 1605 GM mit spanischem Schild. 13,87 g. Tornau 134. 75,00

2763
 sehr schön, sehr selten

Reichstaler 1667 ABK, Eisleben. 28,66 g. Tornau 289k. Davenport 6931. Ex. Auktion Künker 246 v. 11.3.2014 Los 4253.
750,00

2764  sehr schön1/3 Taler (Halbgulden) 1672 ABK. Tornau 311c. 50,00

2765  sehr schön1/3 Taler 1670 ABK. Tornau 494d. 50,00

Friedrich Karl Joseph von Erthal, 1774-1802

Mainz-Stadt

Mansfeld-vorderortische Linie zu Bornstedt

Bruno II., Wilhelm I. und Johann Georg IV., 1604-1607

Franz Maximilian und Franz Heinrich, 1644-1692

Mansfeld-vorderortische Linie zu Eisleben

Johann Georg III., 1663-1710
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2766

2767

2768

2769 ex 2770

2771

2772

2766  sehr schön1/3 Taler 1672 ABK. Tornau 499. 50,00

2767  sehr schönGegenstempel des märkischen Kreises (Schachbalken) auf Dortmunder Schilling 1660. Slg. Lejeune 1364. 50,00

2768
 sehr schön/vorzüglich

Versilberte Bronze-Suitenmedaille o.J.(um 1728/1745) von Hedlinger. Auf Albrecht, schwedischer König und Herzog von
Mecklenburg (1363-1412). 32 mm. Hildebrand II, S. 555, 33. Kunzel 1. 50,00

2769
 III, mehrfach gefaltet

Handschriftlicher Brief, Schwerin 1. März 1788. Betreff Mühlenbauer Jürgen Hinrich Bünger, versendet nach Dargun. Mit
Papiersiegel des Großherzogs. 50,00

2770  IIIGroßherzoglich Mecklenburg-Schwerinsches officielles Wochenblatt 1834. 14. bis 25. Stück. 50,00

2771
 vorzüglich

Bronzemedaille 1861 von Schilling und Kullrich. 22. Versammlung deutscher Land- und Forstwirte in Schwerin. 43 mm. Sommer
K41. 50,00

2772
 fast Stempelglanz, schöne Patina

Vereinstaler 1864 A. Jaeger 58. Thun 215. AKS 38. Ex. Auktion WAG 124 v. 7.11.2021 Los 1163.
300,00

Mark, Grafschaft

Friedrich Wilhelm, 1640-1688

Mecklenburg-Schwerin

Friedrich Wilhelm, 1692-1713

Karl Leopold, 1713-1747

Friedrich Franz I., 1785-1837

Friedrich Franz II., 1842-1883
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2773

2774

2775
2776 2777

2773  vorzüglich/StempelglanzVereinstaler 1867 A. 25 jähr. Regierungsjubiläum. Jaeger 59. Thun 216. AKS 55. 300,00

2774

 vorzüglich

Gipsmodell 1870 von Hermann Wilke (geb. 1825). Portrait einer unbekannten älteren Dame. Rund, im verglasten Holzrahmen.
19 cm. Forrer (Band VI, Seite 503/504) erwähnt den Künstler als Urheber zweier Medaillen von Mecklenburg-Schwerin. Das
Archiv der Akademie der Künste erwähnt ihn als "Ziseleur, Medailleur". 100,00

2775  sehr schönVereinstaler 1870 A. Jaeger 120. Thun 217. AKS 71. 100,00

2776  fast sehr schönWeißpfennig o.J., Falkenberg. Noss 21. 75,00

2777  sehr schön1/12 Taler 1701. Jahr in der Umschrift. Behr 22. 50,00

Mecklenburg-Strelitz

Friedrich Wilhelm, 1860-1904

Moers, Grafschaft

Friedrich III., 1417-1448

Mühlhausen, Stadt
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2778

2779

2780

2782

2783 2784

2778
 sehr schön/vorzüglich, Patina

Breiter Reichstaler 1661, auf die Einnahme der Stadt. Schwertspitze zeigt auf Abstrich des M. 28,17 g. Schulze 106e. Davenport
5603. 200,00

2779  vorzüglichGulden zu XXIIII Mariengroschen 1693 JO. Schulze 135c. Davenport 692 var. 150,00

2780  vorzüglichGulden zu XXIIII Mariengroschen 1694 JO. 17,08 g. Schulze 143. Davenport 693. 75,00

2781
 schön bis sehr schön

10 Kupfermünzen des 16. und 17. Jh. mit Gegenstempeln, meist als Einzellose in Auktionen erworben. U.a. III Schilling 1602,
1608, 1633 (gelocht), usw. 200,00

2782
 sehr schön/vorzüglich, min. Belagreste

Pfennig 955/976. NAPPA CIVITAS. Letternkirche mit VVL/+HENRICVS DV. Kreuz, in den Winkeln Ringel, Kugel, Kugel, Punkt.
1,71 g. Hahn 72a1. 300,00

2783
 fast vorzüglich, leicht justiert, selten

Konventionstaler 1812 CT. L am Halsabschnitt, Laubrand. Jaeger 27. Thun 222 d. AKS 32/33 ?. Isenbeck 86b.
500,00

2784  gutes vorzüglich, kl. SchrötlingsfehlerKonventionstaler 1811 CT, Ehrenbreitstein. Jaeger 19. Thun 220. AKS 25. 400,00

Münster-Bistum

Christoph Bernhard von Galen, 1650-1678

Friedrich Christian von Plettenberg, 1688-1706

Münster-Lots

Nabburg

Herzog Heinrich II. der Friedfertige, 1. Regierung,, 955-976

Nassau

Friedrich Wilhelm, 1788-1816

Friedrich August, 1803-1816
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2785

2786 2787

2788
2789

2790 2791

2792

2785  IIIUrkunde, Biebrich 15. Mai 1844. Anerkennung der 50j. Dienstzeit eines Pfarrers.  Mit Papiersiegel. 34 x20,5 cm. 50,00

2786
 fast Stempelglanz, Prachtexemplar, sehr selten in dieser Erhaltung

Doppelgulden 1846. Mit großer 6. Jaeger 50 Var. Thun 233 Var. AKS 62 Anm.
750,00

2787
 Erstabschlag/Polierte Platte, sehr selten in dieser Erhaltung

Vereinstaler 1859. Mit Rauten in der Randschrift. Jaeger 60. Thun 234. AKS 63.
1.000,00

2788  vorzüglich/StempelglanzVereinstaler 1860. Jaeger 60. Thun 234. AKS 63. 300,00

2789  gutes vorzüglichVereinsdoppeltaler 1860. Jaeger 61a. Thun 235. AKS 61. 500,00

2790
 Stempelglanz, Prachtexemplar mit schöner Tönung, sehr selten in dieser Erhaltung

Vereinstaler 1863 Jaeger 62. Thun 236. AKS 64.
750,00

2791  vorzüglich/Stempelglanz, schöne PatinaVereinstaler 1864, Regierungsjubiläum. Jaeger 63. Thun 238. AKS 77. 150,00

2792  vorzüglichVereinstaler 1864, Regierungsjubiläum. Jaeger 63. Thun 238. AKS 77. 100,00

2793

2793  Münze schön, Gegenstempel sehr schönPrager Groschen mit Gegenstempel Adlerschild von Nördlingen. 1,59 g. Krusy N 3,5. 75,00

Adolph, 1839-1866

Nördlingen-Stadt
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2798

2794

2795 2796

2797

2799

2794

 III

2 Kupferstiche um 1650 von Matthäus Merian aus dem Buch "Newe Archontologia cosmica" von Johann Ludwig Gottfried:
"Schwedischen Feuerwerks Anno 1650" (zum Nürnberger Friedensfest) und "Schwedischen Friedensmahls in Nürnberg 1649".
Beide hinter Glas gerahmt, 53 X 42,5 cm und 42 X 40 cm. 50,00

2795
 gutes sehr schön, min. berieben

Konventionstaler 1765 S.R. Titel Joseph II. Stadtansicht/Adler mit Reichsapfel auf Brust. Mit Laubrand. 27,97 g. Kellner 344a.
Slg. Erlanger 758. Davenport 2494. 150,00

2796
 fast sehr schön, Broschierspuren, schöne Patina

Konventionstaler 1768 S.R. Titel Joseph II. Stadtansicht/Adler mit Reichsapfel auf Brust. Laubrand. 27,83 g. Kellner 344c. Slg.
Erlanger 760. Davenport 2494. 75,00

2797
 vorzüglich/Stempelglanz, Prachtexemplar mit schöner Tönung, selten in dieser Erhaltung

Konventionstaler 1768 S.R. Titel Joseph II. Stadtansicht/Adler mit Reichsapfel auf Brust. Mit Randschrift. 28,04 g. Kellner 344d.
Slg. Erlanger 761. Davenport 2494. 800,00

2798
 sehr schön, kl. Schrötlingsfehler

Konventionstaler 1768 S.R. Titel Joseph II. Stadtansicht/Adler mit Reichsapfel auf Brust. Mit Randschrift. 27,80 g. Kellner 344d.
Slg. Erlanger 761. Davenport 2494. 100,00

2799
 vorzüglich

Eisen-Kunstguß-Plakette 1928, von Feuerle bei Lauchhammer, auf den 400. Todestag von Albrecht Dürer. Die stehenden
Apostel Markus und Paulus über Schrift. Erlanger 994. 50,00

Nürnberg-Stadt
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2800

2801

2802 2803

2804

2805

2806

2807

2800  gutes sehr schönKupfer-Rechenpfennig o.J. von Hans Krauwinkel. Stadtansicht/3 Wappen. 28 mm. Neumann 32291. 50,00

2801

 gutes vorzüglich, leichte Kratzer, schöne Patina, sehr selten

Silbermedaille 1817, signiert K (Kölbel). Auf das Dienstjubiläum des Konsistorialrates Heinrich Ernst Lentz. Brustbild in Uniform
nach links/Schrift. Gewidmet von seinen Freunden. Klie in: Oldenburger Münzfreunde Band 3, 1995, S. 26, Abb. 4. 41,8 mm,
28,40 g. Merzdorf - (vgl. 325). 200,00

2802  fast vorzüglich, kl. RandfehlerVereinstaler 1860 B. Jaeger 55. Thun 241. AKS 25. 100,00

2803  fast sehr schön, kl. KratzerVereinstaler 1860 B. Jaeger 55. Thun 241. AKS 25. 75,00

2804  vorzüglich/Stempelglanz1/2 Groschen 1866 B. Teilweise Kerbrand. Jaeger 51. AKS 30. 50,00

2805
 fast Stempelglanz, Prachtexemplar

Groschen 1869 B. Var. mit Kerbrand (lat AKS nur von 1866 bekannt). Jaeger 53 Var. AKS 29 Var.
50,00

2806  vorzügliches Prachtexemplar mit schöner TönungReichstaler 1698. 28,81 g. Kennepohl 307b. Davenport 5674. Zepernick 233. 1.500,00

2807  fast sehr schön, kl. Zainende1/12 Taler 1743 HLF, Esens. Knyphausen 6639. 50,00

Rechenpfennige

Oldenburg

Peter Friedrich Wilhelm, 1785-1823

Nicolaus Friedrich Peter, 1853-1900

Osnabrück

Bistum

Sedisvakanz, 1698

Ostfriesland

Karl Edzard II., 1734-1744
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2810

2813

2808 2809

2811

2812

2808  sehr schön/vorzüglich, schöne Patina2/3 Taler 1688. Knyphausen 9649. 75,00

2809  schön2/3 Taler 1691. 16,12 g. Knyphausen 6290. 50,00

2810
 vorzüglich/Stempelglanz, Prüfspur am Rand

Vergoldete Bronzemedaille 1888 von Loos, Ausst. für Gewerbe und Landwirtschaft. 43 mm.
50,00

2811
 gefaltet, kl. Löcher

2 Stück: Handschriftlicher Brief als "Pfalzgraf bei Rhein" und "Grave zu Spanheim", datiert 1465. Gerichtet an Johann (III.)
"Graney" zu Nassau und zu Saarbrücken (1429–1472). 30 X 22 cm. Weiterer Brief von 1468. 100,00

2812
 III

Kolorierte Kupferstich-Landkarte der Rhein-Pfalz um 1740. Von Johann Baptist Homann, Nürnberg. Gerahmt hinter Glas, 77,5 X
71 cm. 100,00

2813  sehr schönBatzen 1523, Neuburg. Schulten 2757. Slg. Memmesheimer 2818. Slg. Noss 545. 50,00

Ostfriesland-Ostfriesische Städte

Emden

Pfalz-Kurlinie

Friedrich I., 1449-1476

Karl-Philipp, 1716-1742

Pfalz-Neuburg

Otto Heinrich und Philipp, 1504-1544
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2814 2815

2816

2817

2819 2820

2814
 gutes sehr schön, schöne Tönung, selten

Konventionstaler 1759, Zweibrücken. 28,03 g. Davenport 2550. Slg. Memmesheimer 2732.
200,00

2815  gutes sehr schön, schöne PatinaGulden (2/3 Taler) 1690 ILA, Stettin. Davenport 767. AAJ 114b. 250,00

2816
 vorzüglich/Stempelglanz, schöne Patina

Silbermedaille, graviert 1899, von Loos. Für verdienstvolle Leistungen, Stettiner Gartenbau-Verein. 47 mm; 48,57 g. Im Etui. Slg.
Bratring zu 1044 (?). 100,00

2817  gutes sehr schönGroschen 1596. Slg. Marienburg 1308. v. Schrötter 1296. 100,00

2818
 schön/sehr schön bis sehr schön

Schöne Sammlung von 21 versch. Silbermünzen: Denar 1559, Schilling 1530, 1531, 1550, 1557, 1560, Groschen 1531, 1533,
1534, 1535, 1537, 1538, 1540, 1541, 1542, 1543, 1544, 1545, 1546, Dreigröscher 1535, 1541. 250,00

2819
 vorzüglich, schöne Patina

Pfennig 955/976. REGINA CITAS. Letternkirche mit IVAL (? an der Stelle Prägeschwäche)/+HEIMRICAS DVX. Kreuz, in den
Winkeln drei Kugeln und Leerfeld. 1,71 g. Hahn - (vgl. 22d1). 150,00

2820
 sehr schön/vorzüglich

Pfennig 955/976. REGINA CIVITAS. Letternkirche mit ELLN/+HEIMRICVS DVX. Kreuz, in den Winkeln Ringel, zwei Kugeln,
Leerfeld. 1,62 g. Hahn 16d1. 100,00

Pfalz-Zweibrücken

Christian IV., 1735-1775

Pommern

Karl XI. v. Schweden, 1660-1697

Pommern-Stettin, Stadt

Preußen/-Herzogtum (Ostpreußen)

Georg Friedrich als Administrator, 1578-1603

Lots

Regensburg-herzogliche Münzstätte

Heinrich II. der Friedfertige, erste Regierung, 955-976
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2821 2822 2823 2824

2825 2826 2827 2828

2829

2830

2831

2821
 sehr schön/vorzüglich, min. Belag

Pfennig 955/976. REGINI CIVITAS. Letternkirche mit ELLN/+HEIMVS RVX. Kreuz, in den Winkeln Ringel, zwei Kugeln, Leerfeld.
1,73 g. Hahn 16d1 var. 100,00

2822
 sehr schön/vorzüglich

Pfennig 955/976. REGINI CIVITAS. Letternkirche mit ELLN/+HEIMVS RVX. Kreuz, in den Winkeln Ringel, zwei Kugeln, Leerfeld.
1,54 g. Hahn 16d1 var. 100,00

2823
 sehr schön/vorzüglich, schöne Patina

Dünnpfennig um 1130 Hüftbild des Herzogs mit Schild und erhobener Fahne r.(kaum erkennbar)/3-türm. Tor mit zwei Bögen
(hervorragend ausgeprägt). Emmerig 54. 50,00

2824
 sehr schön

Pfennig o.J.(um 1225). Herzogsbüste v.v. mit erhobenen Händen und Kreuz/sitzender Weltlicher mit Lilienzepter und Fahne.
Emmerig 207. Fd. Hersbruck 56. 50,00

2825
 sehr schön

Pfennig o.J.(um 1225). Herzogsbüste v.v., in jeder Hand ein Schwert/2 Löwen über Dreibogen, im mittigen Bogen Kopf v.v.
Emmerig 220. Fd. Hersbruck 60. 50,00

2826
 sehr schön

Pfennig o.J.(um 1225). Herzogsbüste v.v., in jeder Hand ein Kreuz/2 Löwen über Dreibogen, im mittigen Bogen Kopf v.v.
Emmerig 221. Fd. Hersbruck 61. 50,00

2827  sehr schönPfennig o.J.(um 1225). Löwe r./Adler. Emmerig 227. Fd. Hersbruck 66. 50,00

2828  sehr schönPfennig o.J.(um 1225). Engelsbrustbild v.v./Adler. Emmerig 228. Fd. Hersbruck 67. 50,00

2829
 schön

Dünnpfennig um 1180. Bischof steht v. v. mit Krummstab und Buch, im Feld drei Rosetten l.//Brustbild eines Engels v. v. in
Vierpaß, je ein Engelskopf in den Winkeln. 1,00 g. Emmerig 123. 50,00

2830  sehr schön/vorzüglichKonventionstaler 1756 ICB, Stadtansicht. 27,97 g. Beckenbauer 7103. Davenport 2618. 200,00

2831  sehr schön/vorzüglichKonventionstaler 1762, ICB. Stadtansicht. 28,02 g. Beckenbauer 7105. Davenport 2618. 250,00

Heinrich der Stolze, 1126-1138

Ludwig I., 1183-1231

Regensburg-bischöfliche Mzst

Konrad II., 1167-1185

Regensburg-Stadt
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2837

2839

2832 2833

2834 2835

2836

2838

2832
 vorzüglich, kl. Schrötlingsfehler am Rand

Konventionstaler 1775 GCB, Wappen. Stempel von Körnlein. 28,17 g. Beckenbauer 7115. Davenport 2625.
200,00

2833  gutes vorzüglich, schöne Patina, seltenKonventionstaler 1812 L. Brustb. n.r./Wappen. Jaeger 40. Thun 278. AKS 3. 1.000,00

2834  fast vorzüglichKonventionstaler 1812 L. Brustb. n.r./Wappen. Jaeger 40. Thun 278. AKS 3. 750,00

2835
 fast Stempelglanz, winz. Kratzer, Prachtexemplar aus Erstabschlag

Vereinsdoppeltaler 1841 A. Auflage nur 2400 Ex. Jaeger 43. Thun 279. AKS 13.
2.000,00

2836
 fast Stempelglanz, winz. Kratzer, Prachtexemplar mit feiner Tönung, selten in dieser Erhaltung

Vereinstaler 1858 A. Aufl. nur 9500 Ex. Jaeger 44. Thun 280. AKS 14.
500,00

2837  vorzüglich/Stempelglanz, etwas beriebenVereinstaler 1858 A. Aufl. nur 9500 Ex. Jaeger 44. Thun 280. AKS 14. 300,00

2838  vorzüglich/Stempelglanz, etwas beriebenVereinstaler 1858 A. Aufl. nur 9500 Ex. Jaeger 44. Thun 280. AKS 14. 200,00

2839  sehr schön/vorzüglichVereinstaler 1868 A. Auflage nur 7100 Ex. Jaeger 50. Thun 281. AKS 15. 150,00

Reuss-ältere Linie

Heinrich XIII., 1800-1817

Heinrich XX., 1836-1859

Heinrich XXII., 1859-1902
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2842

2840 2841

2843

2844
2845

2840  vorzüglich/Stempelglanz, feine TönungVereinsdoppeltaler 1840 A. Auflage nur 2750 Ex. Jaeger 103. Thun 238. AKS 56. 1.250,00

2841
 vorzüglich/Stempelglanz, min. Kratzer, feine Tönung

Vereinsdoppeltaler 1840 A. Auflage nur 2750 Ex. Jaeger 103. Thun 238. AKS 56.
1.250,00

2842  vorzüglich, min. beriebenVereinstaler 1862 A. Thun 287. Jaeger 133. AKS 36. 250,00

2843  gutes vorzüglichVereinstaler 1868 A. Jaeger 136. AKS 41. 250,00

2844  sehr schönDoppelschilling 1563. Haljak 438. 150,00

2845  sehr schönSchreckenberger o.J. Mzz. Stern, Annaberg. Schulten 2985. Keilitz 27. 75,00

Reuss-jüngere Linie zu Ebersdorf

Heinrich LXXII., 1822-1848

Reuss-jüngere Linie zu Schleiz

Heinrich LXVII., 1854-1867

Heinrich XIV., 1867-1913

Riga-Bistum

Wilhelm von Brandenburg, 1540-1563

Sachsen-Kurfürstentum

Friedrich III., Georg und Johann, 1500-1507
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2850

2846
2847

2848

2849

2851

2846
 vorzüglich/Stempelglanz, Prachtexemplar mit schöner Tönung

Reichstaler 1570 HB, Dresden. 28,85 g. Schnee 721. Keilitz 58. Davenport 9798.
500,00

2847  gutes sehr schön, schöne Patina, sehr selten1/2 Reichstaler 1577 HB, Dresden. Slg. Merseburger -. Kohl 35. Keilitz/Kahnt 86. 150,00

2848 Reichstaler 1580 HB Dresden. Im NGC-Blister mit Grading AU 53. Schnee 725. Davenport 9798. Keilitz/Kahnt 68. 200,00

2849  sehr schön, RandfehlerReichstaler 1599 HB, Dresden. 28,70 g. Schnee 754. Davenport 9820. 100,00

2850  schön/sehr schön, HenkelspurReichstaler 1599 HB, Dresden. 28,62 g. Schnee 754. Davenport 9820. 75,00

2851  sehr schönReichstaler 1605 HR, Dresden. Rs. kleine Brustbilder. 29,20 g. Schnee 760. Keilitz/Kahnt 227. 150,00

Sachsen-Albertinische Linie

August, 1553-1586

Christian II. und seine Brüder unter Vormundschaft, 1591-1602

Christian II., Johann Georg I. und August, 1602-1611
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2853
2852

2854 2855

2856 2857

2858 2859

2852  sehr schön, Schleifspur am Rand1/2 Taler 1607, Dresden. 14,57 g. Kohl 102. 50,00

2853  sehr schön, Felder geglättetReichstaler 1610 HR, Dresden. 28,65 g. Schnee 767. Davenport 7566. Keilitz/Kahnt 228. 75,00

2854  sehr schön, bearbeitet und HenkelspurReichstaler 1611 HR, Dresden. 27,57 g. Schnee 767. Davenport 7566. Keilitz/Kahnt 228. 75,00

2855
 sehr schön, schöne Patina

1/2 Christfesttaler 1617. Die zum Gebet erhobenen Hände zwischen zwei Füllhörnern, 14,38 g. Slg. Merseburger 893. Kohl 196.
300,00

2856  sehr schönReichstaler 1619 auf das Vikariat. 28,89 g. Slg. Merseburger 911. Schnee 838. Davenport 7597. Koppe 290 var. 300,00

2857
 sehr schön, schöne Patina

Reichstaler 1619 Mmz. Schwan. Die rechte Hand weist nach oben. 29,07 g. Schnee 818. Davenport 7591. Clauß/Kahnt 157.
250,00

2858
 sehr schön, kl. Schrötlingsfehler am Rand, schöne Patina

Reichstaler 1620 Mmz. Schwan. Die rechte Hand weist nach oben. 29,09 g. Schnee 818. Davenport 7591. Clauß/Kahnt 157.
250,00

2859  sehr schön/vorzüglichKippertaler zu 60 Groschen 1621, Mzz. N, Neustadt an der Orla. 22,14 g. Rahnenführer/Krug 408. 200,00

Johann Georg I., 1615-1656
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2860 2861

2862 2863

2864 2865

2866 2867

2860
 gutes sehr schön

Kippertaler zu 40 Groschen 1622, Mzz. Eichel am Zweig, Annaberg, mit sechsblättriger Rosette. Legende endet auf ...CLIV ET
MON. 22,60 g. Rahnenführer/Krug 25. 100,00

2861
 gutes sehr schön

Kippertaler zu 40 Groschen 1622, Mzz. Eichel am Zweig, Annaberg, mit fünfblättriger Rosette. Legende endet auf ...CLIV ET M.
22,70 g. Rahnenführer/Krug 26. 100,00

2862
 gutes sehr schön

Kippertaler zu 40 Groschen 1622, Mzz. Eichel am Zweig, Annaberg, mit fünfblättriger Rosette. Legende endet auf ...CLIV ET M.
22,26 g. Rahnenführer/Krug 26. 100,00

2863
 fast vorzüglich, kl. Schrötlingsriß am Rand

Kippertaler zu 60 Groschen 1622, Mzz. Eichel am Zweig, Annaberg, mit sechsblättriger Rosette. 22,23 g. Rahnenführer/Krug
33h. 200,00

2864
 sehr schön/vorzüglich

Kippertaler zu 60 Groschen 1622, Mzz. Eichel am Zweig, Annaberg, mit sechsblättriger Rosette. 22,63 g. Rahnenführer/Krug
33h. 150,00

2865
 sehr schön

Kippertaler zu 60 Groschen 1622, Mzz. Eichel am Zweig, Annaberg, mit sechsblättriger Rosette. 22,50 g. Rahnenführer/Krug
33h. 100,00

2866
 sehr schön

Kippertaler zu 40 Groschen 1622, Mzz. Schwan, Dresden, mit sechsblättriger Rosette. 22,59 g. Rahnenführer/Krug 151.
100,00

2867
 sehr schön

Kippertaler zu 60 Groschen 1622, Mzz. Schwan, Dresden, mit sechsblättriger Rosette. 22,54 g. Rahnenführer/Krug 154.
100,00
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2872

2868 2869

2870

2871

2868  fast vorzüglichKippertaler zu 60 Groschen 1622, Mzz. GS, Pirna. 22,69 g. Rahnenführer/Krug 445. 200,00

2869
 vorzügliches Prachtexemplar mit schöner Patina

Reichstaler 1628 Mzz. gekreuzte Zainhaken. Anliegende Feldbinde. 28,95 g. Schnee 845. Davenport 7601. Clauß/Kahnt 158b.
500,00

2870

 sehr schön, Henkelspur, Felder geglättet

Reichstaler 1630, auf das Konfessionsjubiläum. Die linke Hand am Rand, die Schwertspitze weist auf E (Mönchsschrift), das J
von Juny auf beiden Seiten 2fach verschlungen. 28,61 g. Slg. Merseburger 1061. Schnee 860. Davenport 7605. Clauß/Kahnt
323 var. 100,00

2871

 fast Stempelglanz, kl. Schrötlingsfehler, Prachtexemplar mit schöner Tönung

Reichstaler 1631 HI, Dresden. Mit anliegender Feldbinde. 28,95 g. Schnee 845. Davenport 7601. Clauß/Kahnt 158b. Ex. der
Leipziger Münzhandlung Höhn Auktion 100 v. 10.11.2022 Los 2223.

1.000,00

2872  fast sehr schönReichstaler 1633. 29,09 g. Schnee 845. Davenport 7601. 100,00
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2873

2874

2875

2876

2873
 sehr schön, leichte Prägeschwäche

Reichstaler 1637 SD, Dresden. Die linke Hand weist nach unten. 28,79 g. Clauß/Kahnt 167. Davenport 7601.
150,00

2874  gutes vorzüglich, kl. Kratzer, schöne PatinaReichstaler 1652 CR, Dresden. 28,93 g. Schnee 879. Davenport 7612. 300,00

2875  gutes sehr schönReichstaler 1657, auf das Vikariat.  29,00 g. Slg. Merseburger 1151. Schnee 904. Davenport 7628. 400,00

2876

 fast Stempelglanz, Schrötlingsfehler, sonst Prachtexemplar mit herrlicher Patina

Feinsilbertaler nach zinnaischem Fuß 1678, auf die Verleihung des Hosenbandordens und auf das St. Georgs Ordensfest. 23,15
g. Schnee 943. Davenport 7633. Slg. Merseburger 1187. Kahnt 531.

500,00

Johann Georg II., 1656-1680
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2877

2879

2880 2881 2882

2877
 sehr schön, gelocht

Talerklippe nach dem Kuranttalerfuß 1693 IK, Dresden. Auf das Büchsenschießen beim Empfang des Hosenbandordens. 22,35
g. Slg. Merseburger 1311. Schnee 977. Davenport 7649. Clauß/Kahnt 692. 150,00

2878  alle sehr schön8 X 1/12 Taler: 1709, 1711, 1712, 1714, 1717, 1721, 1725, 1728. 150,00

2879
 sehr schön, kl. Zainende

Doppelgroschen 1727, a.d. Tod von Christiane Eberhardine. Zypresse zwischen zwei Pyramiden. Slg. Merseburger 1662. Kohl
456. 50,00

2880  vorzüglich, kl. Zainende1/12 Taler 1733 IGS, Dresden. Kahnt 185. Kohl 400. 150,00

2881  gutes vorzüglich1/12 Taler 1736 FWoF. Kahnt 570. Kohl 486. 50,00

2882  vorzüglich/Stempelglanz, Materialüberstand am Rand1/12 Taler 1746 FWoF. Kahnt 570. Kohl 486. 75,00

Johann Georg IV., 1691-1694

Friedrich August I., 1694-1733

Friedrich August II., 1733-1763
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2883 (verkleinert)

2884

2885

2886 2887

2883
 vorzüglich, Schrötlingsfehler am Rand, schöne Patina, sehr selten

Breiter Reichstaler 1746 FWoF, Dresden. Im NGC-Blister mit Grading XF 45 (Top Pop, das am besten gegradete Ex.). Schnee
1026. Davenport 2565. Kahnt 531. Slg. Merseburger -. 1.500,00

2884  gutes sehr schön8 Groschen 1753 Leipzig. Kahnt 682f. Gumowski 2164. Olding 470. 75,00

2885
 vorzüglich

Silbermedaille 1763, von Oexlein auf den Hubertusburger Frieden. Fama über Schloß Hubertusburg/stehende weibliche Figur
mit Zepter und Kornähre vor Kulturlandschaft. 44 mm. 21,82 g. Slg. Engelhardt 1556. 100,00

2886
 gutes sehr schön, schöne Patina

Konventionstaler 1764 EDC, Dresden. 27,74 g. Buck 56a. Slg. Merseburger 1899. Schnee 1055. Davenport 2678.
250,00

2887  sehr schön, HenkelspurKonventionstaler 1767 EDC, Dresden. 27,77 g. Buck 56d. Schnee 1055. Davenport 2678. 50,00

Xaver, 1762-1768
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2890

2893

2888 2889

2891

2892

2894 2895

2888
 vorzüglich, kl. Kratzer

Konventionstaler 1763 IFoF, Leipzig. 27,95 g. Buck 14ac. Slg. Merseburger 1892. Schnee 1052. Kahnt 1005.
300,00

2889  sehr schönKonventionstaler 1766 EDC, Dresden. 27,98 g. Buck 127a. Davenport 2682. 75,00

2890  sehr schön/vorzüglich2/3 Taler 1768 EDC, Dresden. Buck 124b. Kahnt 1102. 50,00

2891  fast sehr schönAusbeutetaler 1768 EDC, Dresden. Buck 128c. Slg. Merseburger 1926. Schnee 1072. Davenport 2683. 100,00

2892  sehr schön/vorzüglichKonventionstaler 1772 EDC, Dresden. 27,92 g. Buck 139d. Schnee 1073. Davenport 2690. 100,00

2893  sehr schön/vorzüglich, kl. DruckstelleKonventionstaler 1779 IEC, Dresden. 27,94 g. Buck 155. Schnee 1075. Davenport 2690. 75,00

2894
 fast vorzüglich

Konventionstaler 1780 IEC, Dresden. 28,01 g. Buck 157a. Schnee 1077. Slg. Merseburger -. Davenport 2695. Kahnt 1079.
100,00

2895  vorzüglich/StempelglanzKonventionstaler 1781 IEC, Dresden. 27,97 g. Buck 157b. Schnee 1077. Davenport 2695. 150,00

Friedrich Christian, 1763

Friedrich August III., 1763-1806
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2896 2897

2898

2899

2900
2901

2902 2903

2896  sehr schön/vorzüglichKonventionstaler 1781 IEC, Dresden. 28,88 g. Buck 159b. Schnee 1079. Davenport 2695. 75,00

2897  sehr schön, kl. RandfehlerKonventionstaler 1781 IEC, Dresden. Buck 159b. Schnee 1079. Davenport 2695. 50,00

2898  sehr schönKonventionstaler 1794 IEC, Dresden. 27,79 g. Buck 198b. Schnee 1092. Davenport 2703. Kahnt 1089. 50,00

2899
 fast Stempelglanz, Prachtexemplar mit herrlicher Tönung

Heller 1796 C. Im PCGS-Blister mit Grading MS 63 BN (Top Pop, das am besten gegradete Ex.) Buck 147h.
75,00

2900  sehr schönAusbeutekonventionstaler 1800 IEC, Dresden. 27,70 g. Schnee 1094. Davenport 2703. 150,00

2901  vorzüglich/Stempelglanz, selten in dieser Erhaltung2/3 Taler 1800 IEC, Dresden. Buck 137. Kahnt 1109. 100,00

2902  gutes vorzüglich, min. beriebenKonventionstaler 1803 IEC, Dresden. Buck 211e. Davenport 850. Thun 289. 100,00

2903  fast vorzüglichKonventionstaler 1805 SGH, Dresden. Buck 226a. Davenport 850. Thun 289. 75,00
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2909

2904 2905

2906 2907

2908

2910 2911

2904  vorzüglich/Stempelglanz, PrachtexemplarKonventionstaler 1809 SGH, Dresden. Jaeger 12. AKS 12b. 200,00

2905  sehr schönKonventionstaler 1812 SGH, mit Napoleonrand. Jaeger 12. Thun 292. AKS 12 Var. 75,00

2906
 vorzüglich, justiert

Konventionstaler 1813 SGH, Dresden. Mit 2 X römischer I in Jahreszahl. 27,96 g. Jaeger zu 22. Thun 293 Var. AKS 12 Var.
150,00

2907
 sehr schön

Konventionstaler 1813 IGS, Dresden. Mit 2 X römischer I in Jahreszahl. 27,81 g. Jaeger zu 22. Thun 293 Var. AKS 12 Var.
75,00

2908
 fast Stempelglanz aus Erstabschlag, Prachtexemplar, sehr selten in dieser Erhaltung

2/3 Taler 1816 IGS, Dresden. Jaeger 21. AKS 32. Kahnt 1229. Ex. der 98. Auktion Höhn v. 20.11.2021 Los 3515.
500,00

2909  fast Stempelglanz, min. justiert, schöne PatinaKonventionstaler 1820 IGS, Dresden. Jaeger 30. Thun 298. AKS 22. 250,00

2910  sehr schön/Stempelglanz, nur min justiertKonventionstaler 1821 IGS, Dresden. Seltenes Jahr. Jaeger 30. Thun 298. AKS 22. 300,00

2911  sehr schön, min. justiertKonventionstaler 1821 IGS, Dresden. Seltenes Jahr. Jaeger 30. Thun 298. AKS 22. 100,00

Friedrich August I., 1806-1827
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2919

2912 2913

2914 2915

2916 2917

2918

2912  gutes sehr schönKonventionstaler 1825 S. Jaeger 41. Thun 303. AKS 30. 75,00

2913  sehr schön, kl. RandfehlerAusbeutetaler 1830 S. Segen des Bergbaus. Jaeger 61. AKS 67. 150,00

2914  vorzüglichKonventionstaler 1831 S. Jaeger 60. Thun 309. AKS 66. 100,00

2915
 fast Stempelglanz, Prachtexemplar von polierten Stempeln, sehr selten in dieser Erhaltung

Verfassungstaler 1831 S. Jaeger 65. Thun 314. AKS 84.
300,00

2916  vorzüglich/Stempelglanz aus Erstabschlag, min. beriebenKonventionstaler 1832 S. Jaeger 60. Thun 309. AKS 66. 200,00

2917  gutes vorzüglich, schöne PatinaKonventionstaler 1834 G. Jaeger 60. Thun 309. AKS 66. 125,00

2918  gutes sehr schönKonventionstaler 1834 G. Jaeger 60. Thun 309. AKS 66. 75,00

2919  vorzüglich, kl. RandfehlerKonventionstaler 1835 G. Jaeger 60. Thun 309. AKS 66. 100,00

Anton, 1827-1836
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2920 2921

2927

2922
2923

2924 2925

2926

2920  vorzüglich, schöne PatinaKonventionstaler 1838 G. Jaeger 74. Thun 319. AKS 97. 100,00

2921  vorzüglich/Stempelglanz aus Erstabschlag, RandfehlerAusbeutetaler 1838 G. Jaeger 75. Thun 320. AKS 98. 600,00

2922  sehr schön, kl. RandfehlerAusbeutetaler 1838 G. Jaeger 75. Thun 320. AKS 98. 250,00

2923  fast sehr schön, RandfehlerVereinsdoppeltaler 1850 F. Jaeger 78. Thun 322. AKS 94. 100,00

2924  fast vorzüglich, kl. KratzerVereinsdoppeltaler 1851 F. Jaeger 78. Thun 322. AKS 94. 250,00

2925  sehr schön, kl. KratzerVereinsdoppeltaler 1851 F. Jaeger 78. Thun 322. AKS 94. 150,00

2926  sehr schön, kl. Randfehler, schöne PatinaVereinsdoppeltaler 1851 F. Jaeger 78. Thun 322. AKS 94. 150,00

2927  gutes vorzüglich, kl. Schrötlingsfehler, schöne PatinaVereinsdoppeltaler 1852 F. Jaeger 78. Thun 322 F. AKS 94. 300,00

Friedrich August II., 1836-1854
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2928

2932

2935

2929

2930 2931

2933

2934

2936

2928  sehr schön, kl. RandfehlerAusbeutetaler 1853 F. Jaeger 88. Thun 328. AKS 102. 100,00

2929  fast Stempelglanz, kl. KratzerMünzbesuchstaler 1855 F. Auflage: 5250 Ex. Jaeger 99. Thun 334. AKS 156. 150,00

2930  sehr schön, kl. KratzerDoppeltaler 1855 F. Jaeger 104. Thun 337. AKS 125. 150,00

2931
 vorzüglich/Stempelglanz aus Erstabschlag, feine Tönung, sehr selten

Prämiendoppeltaler 1857 B, Dresden. Prämie der Bergakademie zu Freiberg. Auflage nur 206 Ex. Jaeger 106. Thun 341. AKS
157. Kahnt 476. 3.000,00

2932  vorzüglich/StempelglanzVereinstaler 1858 F. Jaeger 107. Thun 339. AKS 132. 150,00

2933  sehr schön/vorzüglich, RandfehlerVereinsdoppeltaler 1861 B. Jaeger 120. Thun 347. AKS 127. 200,00

2934  vorzüglichAusbeutevereinstaler 1861 B. Jaeger 127. Thun 349. AKS 135. 100,00

2935  vorzüglich, kl. RandfehlerVereinstaler 1862 B. Jaeger 126. Thun 348. AKS 137. 75,00

2936  vorzüglich/StempelglanzAusbeutevereinstaler 1862 B. Jaeger 127. Thun 349. AKS 135. 200,00

Johann, 1854-1873
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2937

2939

2938

2940

2941 2942

2943 2944

2945
2946

2937  vorzüglich/Stempelglanz, PrachtexemplarAusbeutetaler 1864 B. Jaeger 127. Thun 349. AKS 135. 100,00

2938  sehr schön/vorzüglichAusbeutevereinstaler 1864 B. Jaeger 127. Thun 349. AKS 135. 75,00

2939  vorzüglich, kl. KratzerVereinstaler 1865 B. Jaeger 126. Thun 348. AKS 137. 75,00

2940  gutes vorzüglich, kl. Kratzer, schöne PatinaAusbeutevereinstaler 1865 B. Jaeger 127. Thun 349. AKS 135. 100,00

2941  sehr schönAusbeutevereinstaler 1865 B. Jaeger 127. Thun 349. AKS 135. 75,00

2942  vorzüglich/Stempelglanz, schöne PatinaVereinstaler 1866 B. A ohne Querstrich. Jaeger 126. Thun 348. AKS 137. 150,00

2943  sehr schön/vorzüglichAusbeutevereinstaler 1866 B. Jaeger 127. Thun 349. AKS 135. 75,00

2944  vorzüglich/Stempelglanz, PrachtexemplarAusbeutetaler 1866 B. Jaeger 128. Thun 350. AKS 135. 150,00

2945

 Erstabschlag, Kratzer und winz. Randfehler, schöne Patina

Doppeltalerförmige Silbermedaille 1866 von Buschnik und Stanger, auf die 100 Jahrfeier der Bergakademie Freiberg Brb.
Johanns und Xavers hintereinander n.l./Weibliche Gestalt als Sinnbild der Bergakademie und der Wissenschaft sitzt Bergmann
und Hüttenmann. Glatter Rand. 33,30 g. Auflage nur 704 Ex. Jaeger 131. AKS 158b. Müseler 56.2.3/17.

400,00

2946  gutes vorzüglichAusbeutetaler 1867 B über F geschnitten. 2. Stempel. Jaeger 128 var. Thun 350 var. AKS 135 var. 150,00
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2947 2948

2949 2950

2951 2952

2953
2954

2947
 sehr schön

Ausbeutetaler 1867 B über F geschnitten. 1. Stempel mit kl. Seriffe in Jahreszahl. Jaeger 128 var. Thun 350 var. AKS 135 var.
100,00

2948  sehr schön/vorzüglichVereinstaler 1869 B. Jaeger 126. Thun 348. AKS 137. 50,00

2949  gutes sehr schönVereinstaler 1870 B. Jaeger 126. Thun 348. AKS 137. 50,00

2950  vorzüglich/StempelglanzAusbeutetaler 1870 B. Jaeger 128. Thun 350. AKS 135. 200,00

2951  sehr schön/vorzüglichVereinstaler 1871 B. Jaeger 126. Thun 348. AKS 137. 50,00

2952  fast Stempelglanz, min. Randfehler, sonst PrachtexemplarSiegestaler 1871 B. Jaeger 132. Thun 351. AKS 159. 150,00

2953  gutes sehr schönSiegestaler 1871 B. Jaeger 132. Thun 351. AKS 159. 50,00

2954
 vorzüglich, schöne Patina

Vereinsdoppeltaler 1872 B. Zur goldenen Hochzeit/Johann und Amalie. Jaeger 133. Thun 352. AKS 160.
150,00
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2956

2959

2955

2957

2958

2960

2955  vorzüglich/Stempelglanz2 Neugroschen 1873 B. Jaeger 130. AKS 145. 50,00

2956
 sehr schön, Randfehler, zaponiert

Tragbare Silbermedaille o.J.(1874) von Barduleck. Dem besten Schützen (Schießprämie 3. Klasse). 41 mm; 28,81 g. Auflage
2448 Exemplare. Barduleck 57. 50,00

2957
 Erstabschlag, leicht berührt, schöne Patina

Silbermedaille o.J. (1875) von Barduleck. Für Treue in der Arbeit. 52 mm; 72,75 g. Im etwas beschädigten Originaletui.
Barduleck 62. 200,00

2958
 vorzüglich

Bronzemedaille (v. Oertel/Berlin) 1889 auf die 800. Jubelfeier des Hauses Wettin. Bustb. in Uniform, davor 3 Wappen/2 Glorien
halten Sachsenschild. 39 mm 50,00

2959  vorzüglichTragbare Silbermedaille mit Schützenspange 25 (Jahre) o.J. von Lauer. Brb. r./Kranz um Leerfeld. 33 mm; 20,65 g. 50,00

2960
 vorzüglich/Stempelglanz, herrliche Patina

Tragbare Silbermedaille o.J. von Barduleck, für Treue in der Arbeit. Kopf n.r./Schrift im Eichenkranz. 29 mm. 11,80 g. Barduleck
187. 50,00

Albert, 1873-1902

Friedrich August III., 1904-1918
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2961
2962 2963

2964

2965

2966

2961
 vorzüglich, kl. Kratzer, schöne Patina

Tragbare Silbermedaille o.J.(1905) von Barduleck. Dem besten Schützen (Schießprämie 3. Klasse). 41 mm; 28,84 g. Auflage
1486 Exemplare. Barduleck 190. 50,00

2962
 vorzüglich/Stempelglanz, mattiert

Einseitige rechteckige Bronzeplakette 1911 von Poppelmann. Internat. Hygieneausst. Dresden. 66 X 113 mm. Im Originaletui.
Slg. Brettauer -. Gebauer 1911.11. Heidemann 823. 100,00

2963 Zinn-Pokal, Ehrenpreis 1913 des Landw. Kreisvereins im Erzgebirge zur Landw. Ausstellung zu Lünzenau. Korpus mit Büste
Friedrich August III. und Reichsadler. Höhe 25,6 cm. Hersteller F & M N. 75,00

2964
 fast vorzüglich, Kratzer, selten

Bronzemedaille 1822 von Thomas, Dresden, a.d. 100 Jf. der Gründung der Gemeinde. Ortsansicht 1722/Ortsansicht 1822. 42
mm Slg. Merseburger vgl. 2759/2760 (Ag/Sn). 100,00

2965
 vorzüglich

Große Bronzemedaille 1913 Deutscher Patriotenbund. Völkerschlachtdenkmal/4 Adler im Luftkampf. 60 mm. Fabere 21/25
50,00

2966  sehr schönSchreckenberger 1562. Koppe 124. 75,00

Sachsen-Herrnhut, Gemeinde

Sachsen-Leipzig, Stadt

Sachsen-Ernestinische Linie

Johann Friedrich II. 1557-1565
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2967

2968

2969

2970

2971

2967  sehr schönSchreckenberger 1566 mit kopfstehender geteilter Jahreszahl neben dem Wappen. Koppe 143. 100,00

2968
 vorzüglich, schöne Patina

Reichstaler 1623 WA, Saalfeld. 28,83 g. Slg. Merseburger 4169. Schnee 272. Davenport 7367. Kernbach 4.14.
300,00

2969  sehr schön, kl. Kratzer und min. RandfehlerDoppeltaler 1842 G. Auflage nur 4700 Ex. Jaeger 108. Thun 353. AKS 48. 500,00

2970
 vorzüglich

Bronzemedaille 1898 von Schultz. Silberhochzeit seiner Tochter Marie mit Prinz Albrecht von Preussen. 50 mm. Slg. Marienburg
7447. 75,00

2971  gutes vorzüglich, etwas beriebenDoppeltaler 1852 F. Jaeger 112. Thun 355. AKS 58. 750,00

Johann Friedrich II. und Johann Wilhelm, 1566-1567

Sachsen-Altenburg

Johann Philipp und seine drei Brüder, 1603-1625

Joseph, 1834-1848

Georg, 1848-1853
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2976

2972 2973

2974 2975

2972  gutes sehr schön, Randfehler, schöne PatinaDoppeltaler 1852 F. Jaeger 112. Thun 355. AKS 58. 400,00

2973
 fast Stempelglanz, Prachtexemplar, sehr selten in dieser Erhaltung

Doppeltaler 1843 G. Auflage nur 5350 Ex. Jaeger 273. AKS 70.
2.500,00

2974
 gutes vorzüglich, Vs. etwas berieben

Doppeltaler 1843 G. Auflage nur 5350 Ex. Jaeger 273. AKS 70. Ex. der Auktion Harald Möller 29 v. 22.1.2001 los 732 (hier als
vst/fst beschrieben). 1.500,00

2975  sehr schön/vorzüglich, kl. RandfehlerDoppeltaler 1843 G. Auflage nur 5350 Ex. Jaeger 273. AKS 70. 500,00

2976

 sehr schön/vorzüglich

2 englische Medaillendosen 1851 auf die Ausstellung im Crystal Palace, London, unter seinem Protekorat, jeweils Messing
(einmal versilbert), jeweils mit 4 versch. inliegenden Zinnmedaillen auf den gleichen Anlass (in der einen Dose alle versilbert).

50,00

Sachsen-Coburg-Gotha

Ernst I., 1806-1844

Albert 1819-1861, Sohn von Ernst I.
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2977

2978

2979
2980

2981 2982

2983 2984

2977
 vorzüglich

Bronzemedaille o.J. v. Helfricht. Dem Verdienste um die Landwirtschaft. Kopf l./Bauer mit Kühen, Pferd und Schafen in ländlicher
Umgebung. 46 mm Slg. Kozinowski 1844. 100,00

2978  prägefrisch/fast Stempelglanz2 Groschen 1847. Jaeger 280. AKS 108. 100,00

2979
 vorzüglich/Stempelglanz, feine gleichm. Patina, min. prägebed. Randunebenheiten

Taler 1852 F. Jaeger 287. AKS 102. Ex. Auktion Harald Möller 60 v. 19.11.2012, Los 1772.
500,00

2980  gutes vorzüglich, kl. KratzerDoppeltaler 1854 F. Jaeger 288. Thun 499. AKS 99. 1.500,00

2981  fast vorzüglich, schöne PatinaVereinstaler 1862 B. Jaeger 296. Thun 369. AKS 103. 200,00

2982
 gutes vorzüglich von polierten Stempeln, kl. Kratzer

Vereinstaler 1869 B. Auf das 25. Regierungsjubiläum. Jaeger 298. Thun 370. AKS 117.
150,00

2983  vorzüglich, beriebenVereinstaler 1869 B. Auf das 25. Regierungsjubiläum. Jaeger 298. Thun 370. AKS 117. 100,00

2984  vorzüglich, beriebenVereinstaler 1869 B. Auf das 25. Regierungsjubiläum. Jaeger 298. Thun 370. AKS 117. 100,00

Ernst II., 1844-1893
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2985

2986

2987 2988

2989

2985
 sehr schön, kl. Randfehler

Bronzemedaille 1856 von Helfricht. Einweihung der Schule Waltershausen. 28 mm. Slg. Merseburger 3363.
50,00

2986  vorzüglich, kl. SchrötlingsfehlerKonventionstaler 1764 I.C.E, Saalfeld. 27,82 g. Schnee 608. Davenport 2751 A. K./O./R. 885.3c. 400,00

2987
 gutes vorzüglich, leicht justiert und min. berieben, schöne Tönung, selten

Konventionstaler, sog. Vaterlandstaler 1817. Mit Randschrift: EIN SPECIES THALER. Jaeger 233 var. Thun 372. AKS 126 Anm.
750,00

2988
 sehr schön/vorzüglich, schöne Tönung, sehr selten

Reichstaler 1638 EF, Coburg. Spruchtaler mit der Bitte: GOTT BESSERE DIE ZEIT UND LEVT. 28,54 g. Slg. Merseburger 3025.
Schnee 225. Davenport 7439. K./O./R. 345.1a. 1.250,00

2989
 vorzüglich, min. Kratzer, feine Tönung, selten

Breiter Reichstaler 1675, Gotha. Auf seinen Tod. 29,18 g. Steguweit 126. Slg. Merseburger 3051. Schnee 445. Davenport 7458.
1.500,00

Lots

Sachsen-Coburg-Saalfeld

Ernst Friedrich, 1764-1800

Ernst, 1806-1826

Sachsen-Alt-Gotha (Coburg-Eisenach)

Johann Ernst, 1633-1638

Sachsen- Neu-Gotha

Ernst der Fromme, 1640-1675
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2990

2991

2992 2993

2994 2995

2990  sehr schön/vorzüglich, kl. Kratzer2/3 Taler 1760. Hollmann 86. Slg. Merseburger 3557. Davenport 870. 400,00

2991  fast Stempelglanz, Prachtexemplar1/24 Taler 1760. Hollmann 94. Slg. Merseburger 3574. 75,00

2992  sehr schön, kl. RandfehlerVereinsdoppeltaler 1843. Jaeger 439. Thun 376. AKS 181. 400,00

2993  vorzügliches Prachtexemplar mit schöner TönungVereinsdoppeltaler 1854. Jaeger 446. Thun 377. AKS 182. 1.000,00

2994  sehr schön/vorzüglich, kl. KratzerVereinstaler 1859. Jaeger 450. Thun 379. AKS 184. 100,00

2995  gutes sehr schön, kl. KratzerVereinstaler 1859. Jaeger 450. Thun 379. AKS 184. 100,00

2996
 alle schön/sehr schön

4 Stück: Sterbe-1/12-Taler 1706, 1/12 Taler 1714 Vermählung (2 Var.: Brautpaar l. und Brautpaar r.), Doppelgroschen 1717.
50,00

Sachsen-Hildburghausen

Ernst Friedrich Karl, 1745-1780

Sachsen-Meiningen

Bernhard II., 1821-1866

Lots
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2997 2998

2999 3000

3001 3002

3003 3004

2997  sehr schön, schöne TönungReichstaler 1611 WA, Saalfeld. 28,71 g. Slg. Merseburger 3795. Schnee 341. Davenport 7523. 200,00

2998  gutes vorzüglichKonventionstaler 1813 LS. Laubrand. Jaeger 515. AKS 1. Thun 381. 600,00

2999
 gutes vorzüglich, kl. Randfehler

Silbermedaille 1817 von Loos, a.d. 300 Jf. der Reformation in Weimar. Hand lüftet Vorhang, dahinter Bibel und Sterne/6 Zeilen
Schrift. 40 mm, 18.82 g. Slg. Whiting 591. Sommer A 201. 75,00

3000  vorzüglichBronzemedaille 1825 von Brandt. Zum 50j. Reg.-Jub. 41 mm. Lehnert 37. 50,00

3001  vorzüglich, kl. Kratzer und etwas beriebenDoppeltaler 1840 A. Jaeger 532. Thun 383. AKS 20. 500,00

3002  gutes vorzüglich, herrliche PatinaDoppeltaler 1848 A. Jaeger 532. AKS 20. 750,00

3003  vorzüglich/Stempelglanz, feine TönungVereinstaler 1858 A. Jaeger 535. Thun 386. AKS 33. 200,00

3004  fast Stempelglanz, Prachtexemplar mit schöner TönungVereinstaler 1866 A. Jaeger 535. Thun 386. AKS 33. 400,00

Sachsen-Alt-Weimar

Johann Ernst und seine Brüder, 1605-1626

Sachsen-Weimar-Eisenach

Carl August, 1775-1828

Carl Friedrich, 1828-1853

Carl Alexander, 1853-1901
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3005 3006

3007

3009

3010

3005  gutes sehr schön, kl. KratzerVereinstaler 1866 A. Jaeger 535. Thun 386. AKS 33. 75,00

3006  fast vorzüglichVereinstaler 1870 A. Jaeger 535. Thun 386. AKS 33. 100,00

3007  meist sehr schön, teils Kratzer und Randfehler6 versch. Taler: 1808, 1832, 1841, 1849, 1854, 1866. 300,00

3008  meist sehr schön17 X 1/12 Taler der albertinischen Linie: 1695 (2 X), 1693 (2 X), 1694 (7 X), 1695 (5 X), 1698. 200,00

3009
 III, selten

Buch: LORSBACH, PH. Kriegs-Erlebnisse Siegerländer und Wittgensteiner Veteranen aus den Feldzügen 1848/49, 64, 66 und
70/71. Selbsterlebnisse. Siegen 1896. 280 Seiten plus 48 Seiten Verzeichnis. Quartformat. Halbleinen mit Frontispiz. 50,00

3010  sehr schön, etwas rauhe Oberfläche, sehr selten2/3 Taler 1676, unbestimmte Münzstätte. M.-J./V. 298. Davenport 917. 200,00

Sachsen-Lots

Sayn-Wittgenstein-Berleburg

Richard, geboren in Westfalen 1882, gestorben in Hanau 1925

Sayn-Wittgenstein-Hohenstein

Gustav, 1657-1701
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3015

3011 3012

3013
3014

3016

3011
 vorzüglich/Stempelglanz, kl. rauhe Stelle

Vereinsdoppeltaler 1857 B. Zum 50. Reg. Jubiläum. Auflage nur 2000 Ex. AKS 18. Jaeger 7. Thun 388.
500,00

3012  gutes vorzüglichVereinsdoppeltaler 1857 B. Zum 50. Reg. Jubiläum. Auflage nur 2000 Ex. AKS 18. Jaeger 7. Thun 388. 400,00

3013  gutes vorzüglichVereinsdoppeltaler 1857 B. Zum 50. Reg. Jubiläum. Auflage nur 2000 Ex. AKS 18. Jaeger 7. Thun 388. 400,00

3014  vorzüglich/Stempelglanz, winz. Kratzer und min. beriebenVereinstaler 1860 B. 300,00

3015  Polierte Platte, feine Tönung, sehr selten in dieser ErhaltungVereinstaler 1865 B. 750,00

3016
 beide vorzüglich

2 Stück: Silber- und Bronzemedaille 1869 von Brehmer. Zur Silberhochzeit mit Hermine von Waldeck. 46 mm; Silber 59,69 g.
Slg. Weweler 986. 150,00

Schaumburg-Lippe

Georg Wilhelm, 1807-1860

Adolf Georg, 1860-1893
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3018

3017

3019 3020

3021 3022

3023

3017
 vorzüglich

Tragbare Silbermedaille am Band 1907 von Kawaczynski. Zur Silberhochzeit mit Marie von Sachsen-Altenburg. 35 mm; 22,94 g
(inkl. Band). Weinmeister 129. OEK 1248. 75,00

3018  gutes sehr schön, schöne Patina, seltenGroschen 1542. Fr.u.S. 1352. Kopicki 4920 (R). 50,00

3019  gutes vorzüglich, selten in dieser ErhaltungSpeciestaler/ 60 Schilling 1787 B/MF, Altona. 28,80 g. Davenport 1311. Hede 39. 300,00

3020  vorzügliches Prachtexemplar, selten in dieser ErhaltungSpeciestaler/ 60 Schilling 1788 B/MF. Davenport 1311. Hede 39. 300,00

3021  sehr schön, leichter BelagSpeciestaler/ 60 Schilling 1801 B/MF. Jaeger 10a. AKS 3. 100,00

3022  fast Stempelglanz, Prachtexemplar, sehr selten in dieser ErhaltungSpeciestaler/ 60 Schilling 1808 MF. Jaeger 10a. AKS 3. 500,00

3023  vorzüglich, schöne PatinaRigsbankdaler/30 Schilling Courant 1848, Krone V.S. AKS 15. 100,00

Georg, 1893-1911

Schlesien-Liegnitz-Brieg

Friedrich II., 1488-1547

Schleswig-Holstein-Königliche Linie

Christian VII., 1766-1808

Christian VIII., 1839-1848
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3024
3025

3026

3027
3028

3024
 vorzüglich/Stempelglanz, kl. Fleck, selten

Kupfer-Münzmeisterpfennig o.J.(1850). T.C.W. ANDERSEN/*MÜNZMEISTER IN ALTONA*. 27 mm. Handelmann/Klander 38.
100,00

3025
 Polierte Platte, kl. Kratzer, schöne Patina, sehr selten

Silbermedaille 1903, unsign. Auf den Tod von Theodor Mommsen *1817 Garding (Schleswig), +1903 Berlin, Historiker und
Archäologe. Brb halblinks/Trauernde. 32,0 mm, 17,69 g. Lange 1172. 100,00

3026
 vorzüglich/Stempelglanz

Bronzemedaille 1902, auf ihre Krönung zur Königin von Grossbritannien mit ihrem Gatten Edward. Brb. Edward/Brb. Alexandra.
55 mm. In Originalschatulle mit Goldaufdruck. 50,00

3027
 vorzüglich/Stempelglanz

2 Silbermedaillen: 1900 Kreistierschau Bargteheide und 1902 Oldesloe. 39 und 45 mm; 22,13 und 40,22 g. Jeweils im
Originaletui. 150,00

3028  sehr schön, sehr seltenKonventionstaler 1768 ICK, Saalfeld. 27,60 g. Fischer 573. Davenport 2769. Bethe 1304. 500,00

Friedrich VII., 1848-1863

Medaillen 1864 bis heute

Schleswig-Holstein-Sonderburg-Glücksburg

Alexandra Caroline, Tochter Christians IX., geb. 1844, gest. 1925

Schleswig-Holstein-Stormarn, Stadt

Schwarzburg-Rudolstadt

Ludwig Günther II., 1767-1790
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3029 3030

3031 3032

3033 3034

3035
3037

3029
 vorzügliches Prachtexemplar, selten in dieser Erhaltung

Konventionstaler 1780 ICK. Hochzeit des Kronprinzen. 27,81 g. Fischer 574. Davenport 2770. Bethe 1305.
500,00

3030
 gutes vorzüglich, kl. Schrötlingsfehler am Rand, schöne Patina

Konventionstaler 1791 ICK, Saalfeld. 27,96 g. Fischer 586. Davenport 2772.
200,00

3031  fast Stempelglanz/Erstabschlag, sehr selten in dieser ErhaltungSpeciestaler 1812 L. Jaeger 32. Thun 391. AKS 1. 750,00

3032  vorzüglich, schöne TönungSpeciestaler 1812 L. Jaeger 32. Thun 391. AKS 1. 300,00

3033  vorzüglichSpeciestaler 1812 L. Jaeger 32. Thun 391. AKS 1. 300,00

3034  vorzüglich, kl. Kratzer, sehr seltenDoppelgulden 1846. Auflage nur 500 Ex. Jaeger 48. Thun 393. AKS 19. 750,00

3035  fast vorzüglich, min. beriebenVereinstaler 1866. Jaeger 56. Thun 397. AKS 13. 100,00

3036  sehr schönVereinstaler 1866. Jaeger 56. Thun 397. AKS 13. 75,00

3037
 vorzügliches Prachtexemplar, leichte Prägeschwäche, selten in dieser Erhaltung

2/3 Taler (Gulden) 1678, Keula. Davenport 960. Fischer 373 var. Bethe 937.
300,00

Friedrich Karl, 1790-1807

Friedrich Günther, 1807-1867

Schwarzburg-Sondershausen

Christian Wilhelm I., 1666-1721
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3040

3038 3039

3041

3042
3043

3044

3038  sehr schön, kl. Randfehler und leichte Korrosion (etwas überarbeitet)Doppeltaler 1845 A. Jaeger 74. Thun 399. AKS 37. 300,00

3039  vorzüglich, kl. Kratzer, min. RandfehlerDoppeltaler 1854 A. Jaeger 74. Thun 399. AKS 37. 500,00

3040  sehr schönVereinstaler 1859 A. Jaeger 75. Thun 400. AKS 38. 75,00

3041  fast vorzüglich, min. RandfehlerVereinstaler 1870 A. Jaeger 75. Thun 400. AKS 38. 100,00

3042  sehr schön1/2 Konventionstaler 1770, Mannheim. 13,96 g. Ehrend 7/39 b. 75,00

3043
 fast sehr schön, kl. Randfehler

2/3 Taler 1717 IIG, Reformationsjubiläum. Ausbeute der Stolberger Gruben. 12,85 g. Friederich 1582. Davenport 998. Müseler
66.1/59. 100,00

3044  gutes sehr schön, kl. Schrötlingsfehler2/3 Taler 1741 IIG, Stolberg. Friederich 1833. Davenport 1006. Müseler 66.3/20. 150,00

Günther Friedrich Karl II., 1835-1880

Speyer-Bistum

Damian August von Limburg-Styrum, 1770-1797

Stolberg-Stolberg

Christoph Friedrich und Jost Christian, 1704-1738

Christoph Ludwig und Friedrich Botho, 1739-1761
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3045
3046

3047 3048

3049 3050

3051

3045  sehr schön1/3 Taler 1673 IB. Friederich 1322. 75,00

3046
 Vorzüglich/Stempelglanz, min. Schrötlingsfehler, sehr selten in dieser Erhaltung

Konventionstaler 1781, Arolsen. 28,08 g. Slg. Hennig 174.
2.000,00

3047  vorzüglich, schöne TönungKronentaler 1824 FW. Palme in der Wüste. Jaeger 32. Thun 406. AKS 18. 750,00

3048
 Stempelglanz, Prachtexemplar mit herrlicher Patina, sehr selten in dieser Erhaltung

Vereinsdoppeltaler 1842. Auflge nur 4500 Ex. Jaeger 40. Thun 407. AKS 17.
2.000,00

3049  fast Stempelglanz, Prachtexemplar mit schöner PatinaVereinsdoppeltaler 1856 A. Jaeger 44. Thun 409. AKS 44. 1.250,00

3050  fast Stempelglanz, Prachtexemplar mit schöner PatinaVereinsdoppeltaler 1856 A. Jaeger 44. Thun 409. AKS 44. 1.250,00

3051  vorzüglich, min. Randfehler, schöne PatinaVereinstaler 1859 A. Thun 410. AKS 45. 200,00

Stolberg-Wernigerode

Ernst und Ludwig Christian, 1672-1677

Waldeck

Friedrich, 1763-1812

Georg Heinrich, 1813-1845

Georg Victor, 1852-1893
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3052 3053

3054

3055

3058 3059

3052  gutes sehr schönVereinstaler 1859 A. Thun 410. AKS 45. 100,00

3053  vorzüglich, beriebenVereinstaler 1867 A. Jaeger 45. Thun 410. AKS 45. 150,00

3054  sehr schönVereinstaler 1867 A. Jaeger 45. Thun 410. AKS 45. 100,00

3055
 vorzüglich, etwas fleckig

Bronzemedaille 1869 von Brehmer. Zur Silberhochzeit der Prinzessin Hermine mit Adolf Georg von Schaumburg-Lippe. 46 mm.
Slg. Weweler 987. 50,00

3056
 schön bis sehr schön

Kl. Sammlung von 48 Kupfermünzen westfälischer Städte, Bistümer, etc. Meist 17. und 18. Jh. U.a. Bocholt, Coesfeld,
Dortmund, Hamm, Münster, Osnabrück, Paderborn, Rheda, Soest. Bitte besichtigen. 200,00

3057
 meist sehr schön

8 Stück: Bistum Osnabrück 1/12 Taler 1703, Bistum Münster 1/12 Taler 1718 (2 X), Bistum Paderborn 1/12 Taler 1710, 1714 (3
X), 1717. 75,00

3058  vorzüglich/Stempelglanz, selten in dieser ErhaltungKonventionstaler 1811 C. Kleiner Lorbeerkranz. Jaeger 8. AKS 9. 500,00

3059
 vorzüglich, min. Kratzer, feine Tönung, selten in dieser Erhaltung

Ausbeutetaler 1811 C, Segen des Mansfelder Bergbaues. Jaeger 19. Thun 414. AKS 24. Mit altem Kärtchen der Fa. Busso
Peus, Frankfurt a. M. 17. 1.000,00

Westfalen

Lots

Westfalen, Königreich

Hieronymus Napoleon, 1807-1813
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3060 3061

3062 3063

3064

3060
 vorzüglich, leicht justiert, selten in dieser Erhaltung

Ausbeutetaler 1811 C, Segen des Mansfelder Bergbaues. Jaeger 19. Thun 414. AKS 24.
1.000,00

3061
 sehr schön, kl. Schrötlingsfehler, Vs. leichte Kratzer, feine Tönung

Ausbeutetaler 1811 C, Segen des Mansfelder Bergbaues. Jaeger 19. Thun 414. AKS 24.
250,00

3062  gutes vorzüglichKonventionstaler 1812 C. Kleiner Lorbeerkranz. Jaeger 8. AKS 9. 350,00

3063  vorzüglich, kl. SchrötlingsfehlerKonventionstaler 1812 C. Kleiner Lorbeerkranz. Jaeger 8. AKS 9. 250,00

3064
 vorzüglich/Stempelglanz

Zinnmedaille 1868 von Schnitzspahn/Donndorf/Kietz. Enthüllung des Lutherdenkmals. Schrift im Vierpaß/das Denkmal umgeben
von anderen Denkmälern. 60 mm. Slg. Whiting 739. Schnell 547. 50,00

Worms-Stadt
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3065

3066

3067
3068

3069

3070

3071

3065

 fast sehr schön, schöne Patina, äußerst selten

Reichstaler 1647. Älteres großes Brustbild im Harnisch mit Spitzenkragen fast v. v./gekröntes, quadriertes Wappen in einem
ovalen, verzierten Schild, innerhalb der Krone die Jahreszahl. 28,67 g. Klein/Raff 557. Ebner 44. Davenport 7872. Ex. der
Auktion Möller Nr. 67 v. 16.4.1916, Los 535. 3.000,00

3066
 sehr schön, selten

1/2 Reichstaler 1694, Stuttgart. Stempel v. J.D. Daniel. Brustb. im römischen Harnisch mit Mantel n.r./quadriertes Wappen unter
Fürstenhut. Glatter Rand. Klein/Raff 47. Ebner 40. 500,00

3067
 sehr schön, sehr selten

1/2 Reichstaler 1694, Stuttgart. Stempel v. J.D. Daniel. Brustb. im römischen Harnisch mit Mantel n.r./quadriertes Wappen unter
Fürstenhut, umgeben von Palmzweigen. Klein/Raff 48. Ebner 33. 750,00

3068

 schön/sehr schön, Henkelspur, sehr selten

Reichstaler 1697. Stempel von P.H. Müller. Brustbild nach rechts/dreifach behelmter, quadrierter Wappenschild. Mit deutscher
Randschrift. 28,56 g. Klein/Raff 41b. Ebner 86. Davenport 7884. Ex. der Auktion Meister & Sonntag 16 v. 27.11.2012, Los 2220.

400,00

3069

 fast sehr schön, schöne Tönung, sehr selten

Reichstaler 1744. Stempel von V. Schrempf. Jugendliches Brustbild im Harnisch mit Hermelin nach rechts, auf der Brust den
Orden des Goldenen Vlieses/unter dem Fürstenhut das fünffeldige Wappen in einem verzierten Schild, halb umgeben von der
Kette des Jagdordens mit Stern. Mit Laubrand. 28,33 g. Klein/Raff 261. Davenport 2857A. Ebner 6. Ex. der Auktion Meister &
Sonntag 23 v. 1.6.2016, Los 1506. 750,00

3070

 gutes sehr schön, schöne Patina, sehr selten

1/4 Reichstaler 1744. Stempel von V. Schrempf. Jugendliches Brustbild im Harnisch mit Hermelin nach rechts, auf der Brust den
Orden des Goldenen Vlieses/unter dem Fürstenhut das fünffeldige Wappen in einem verzierten Schild, halb umgeben von der
Kette des Jagdordens mit Stern. Mit Laubrand. 7,16 g. Klein/Raff 265. Ebner 10. 750,00

3071
 sehr schön, Schrötlingsfehler und vorzüglich, Prägeschwäche

2 verschiedene 1/6 Taler 1758. Bustb. und Monogramm. Klein/Raff 351, 352.
100,00

Württemberg

Eberhard III., 1633-1674

Eberhard Ludwig, 1693-1733

Karl Eugen, 1744-1793
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3072

3073

3074 3075

3076 3077

3078

3079

3072
 sehr schön, sehr selten

12 Kreuzer 1758. Klein/Raff 355/355a. Ebner 113 (vgl.). Derartige 12 Kreuzer-Stücke waren nicht für den Zahlungsverkehr in
Württemberg bestimmt, sondern dienten zur Bezahlung des aus Bayern eingeführten Steinsalzes. 500,00

3073

 schön/sehr schön, sehr selten

2/3 Reichstaler 1759. Klein/Raff 349. Davenport 1029. Ebner 133. Nur in diesem Jahr ausgeführte Prägung für
Auslandszahlungen während des 7-jährigen Krieges, daher auch Kriegsgeld genannt. Ex. der Auktion Meister & Sonntag 17 v.
3.6.2013, Los 2022. 500,00

3074  fast sehr schön, SchrötlingsfehlerKronentaler 1810, kleiner Kopf. Jaeger 23. Thun 424. AKS 35. 150,00

3075  sehr schön, kl. SchrötlingsfehlerKronentaler 1810 ILW. Jaeger 22. Thun 423. AKS 33. 300,00

3076  gutes sehr schön, etwas justiert und kl. SchrötlingsfehlerKronentaler 1817. Jaeger 33. Thun 427. AKS 63. 400,00

3077  sehr schön, Prüfkerbe am RandKronentaler 1818. Jaeger 37. Thun 430. AKS 64. 150,00

3078  vorzüglich, schöne Patina1/2 Gulden 1841. Jaeger 69. AKS 86. 50,00

3079  vorzüglichBronzemedaille 1841 von Brandt, auf das 25j. Regierungsjubiläum. 42 mm. Slg. Wurster 767. 50,00

Friedrich I., 1806-1816

Wilhelm I., 1816-1864
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3084

3080 3081

3082
3083

3085

3086 3087

30893088

3080  gutes vorzüglich, min. KratzerDoppelgulden 1847. Jaeger 72. Thun 437. AKS 76. 150,00

3081  prägefrisch/fast Stempelglanz, selten in dieser ErhaltungDoppelgulden 1848 Jaeger 72. Thun 437. AKS 76. 250,00

3082  sehr schön, schöne PatinaVereinsdoppeltaler 1855. Jaeger 71. Thun 436. AKS 62. 200,00

3083  gutes sehr schönVereinstaler 1860. Jaeger 83. AKS 77. Klein/Raff 107.3. 75,00

3084  fast vorzüglich, kl. Randfehler, schöne PatinaVereinstaler 1865. Jaeger 85. Thun 440. AKS 126. 75,00

3085  fast vorzüglichVereinstaler 1866. Jaeger 85. Thun 440. AKS 126. 75,00

3086
 vorzüglich und sehr schön, min. Randfehler

2 Stück: Kreuzer 1869 und Gulden 1841 zum 25. Jubiläum. Jaeger 74, 82. AKS 123,128.
50,00

3087  vorzüglich, schöne PatinaSiegestaler 1871. Jaeger 86. Thun 443. AKS 132. 100,00

3088  sehr schön/vorzüglichSiegestaler 1871. Jaeger 86. Thun 443. AKS 132. 75,00

3089  sehr schön/vorzüglich, schöne PatinaSiegestaler 1871. Jaeger 86. Thun 443. AKS 132. 75,00

Karl, 1864-1891
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3090

3094

3091

3092

3093

3095

3090  fast vorzüglich, kl. KratzerSiegestaler 1871. Jaeger 86. Thun 443. AKS 132. 75,00

3091
 vorzüglich/Stempelglanz aus Erstabschlag, kl. Kratzer und etwas berieben

Vereinsdoppeltaler 1871. Ulmer-Münster. 36,99 g. Jaeger 87. Thun 442. AKS 131.
300,00

3092
 sehr schön/vorzüglich, berieben

Tragbare Silbermedaille am Band 1889 von Schwenzer, zum 25j. Reg.-Jub. 30 mm; 17,04 g. (gewogen inkl. Band). Klein/Raff
38a. OEK 3014. 75,00

3093
 fast Stempelglanz, winz. Randfehler

Bronzemedaille 1889 zum 25j. Reg.-Jub., zur Obstausst. und zur XII. Versammlung dt. Pomologen in Stuttgart. 39 mm. Im
Originaletui. Klein/Raff 100. 50,00

3094
 vorzüglich/Stempelglanz, von polierten Stempeln, etw. berieben

Silbermedaille 1843 von Neuss, zum 1100j. Stiftsjub. 40 mm; 26,68 g. Wagner 1843.02.
75,00

3095
 sehr schön/vorzüglich, Schrötlingsfehler

Kontributionstaler 1785 R/MP. Brustb. n.r./drei Heilige auf Podesten. 27,90 g. Helmschrott 885. Davenport 2905.
350,00

Würzburg-Stadt

Würzburg-Bistum

Franz Ludwig von Erthal, 1779-1795
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3096

3097

3098

3099

3096
 sehr schön

Charivari aus 3 Silbermünzen: Belgien Francs 1867, Preussen 2 Mark 1888 Fr. III., Silbermed. 1895 zum Gedenken an den Sieg
über Frankreich 1870/71.38,08 g. 50,00

3097 2 Stück: altes Portemonnaie "Mikado" und kl. Behälter für 10 und 20 Mark Goldstücke. 50,00

3098 Goldwaage im Holzkasten mit 6 Gewichten. 16 X 6 X 3,6 cm. 50,00

3099 Präzisionswaage des australischen Herstellers Wedderburn, Sydney. 53 x 23 x 24,5 cm. Vgl. eHive T-467-0. (kl. Lackschäden).
Dazu: 3 Holzkästen mit Gewichtssätzen (nicht zur Waage zugehörig). 100,00

Münzgefässe und Münzschmuck

Waagen und Gewichte

Allgemeine Waagen und Gewichte
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3100

3101

3102

3103

3104

3100  meist sehr schön11 byzantinische und islamische Bronzegewichte. 200,00

3101
 unterschiedlich erhalten

Interessanter Bestand von 66 alten Gewichten aus Messing, Porzellan und Eisen. Vom kleinen Apothekergewicht bis zum 1 kg-
Gewicht. Dazu eine alte Apothekerwaage im Holzkasten. Bitte besichtigen. 200,00

3102
 sehr schön

3 Gewichtssätze Messing: Holzkiste mit 12 Gewichten 1/2 bis 500 Gramm; Holzblock mit 6 Gewichten 1/2 bis 20 Dekagramm;
Holzblock mit 9 Gewichten 1 bis 100 Gramm. 75,00

3103  sehr schönSatz von 7 englischen Messinggewichten von 1 Unze bis 8 Unzen und 1, 2 und 4 Pfund. 50,00

3104
 sehr schön, schöne Tönung

Einseitige Bronze-Hohlplakette o.J. (um 1800), unsign. "Dionysos mit Silen und Baccantin", die auf einem Schiffsheck lagern und
von einem Greis Wein gereicht bekommen, umher Weinreben. 130 mm, 253 g. 50,00

Lots

Medaillen

Antike Motive

Allgemein
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3105

3106

3107

3108

3105  vorzüglichVersilberte Bronzemedaille 1925. Schuhgewerbe-Ausstellung Bingen. 51 mm, im Originaletui. 50,00

3106  vorzüglichEinseitige rechteckige Bronzegussplakette o.J. Halbergerhütte Brebach (Saarland). 30,2 X 16,2 cm. 50,00

3107
 vorzüglich, Randfehler

Große Kohle-Medaille o.J. von Meunier. Büste eines Bergmanns mit geschulterter Hacke. 161 mm. Müseler vgl. 15.5.6/21.
50,00

3108  vorzüglichGroße Kohle-Plakette o.J. zur Erinnerung a.d. Grubenfahrt bei der Rheinpreussen AG. 127 mm. Müseler 15.5.6/4B. 50,00

Ausstellungen

Bergbau

allgemein
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3109

3110

3111

3112

3113

3109
 vorzüglich/Stempelglanz

Aufwendig gestaltete, vergoldete Bronze-Reliefmedaille 1994 von Dufresne. Polytechnische Schule in Palaiseau. 90 mm. Nr. 99
von 500 geprägten Exemplaren. 486 g. 75,00

3110 2 Bergmanns-Skulpturen: jeweils Kumpel mit Hacke und Grubenlampe. Kunstmasse, Höhe 27 und 29 cm. 50,00

3111
 ein Haken fehlt, einige Dellen

Aluminium-Standartenspitze, Emblem der DAF (Deutsche Arbeitsfront). Hakenkreuz geschwärzt. Durchmesser 20 cm.
50,00

3112  vorzüglichMetallplakette RAD "Arbeit adelt" auf Holztafel. 15,5 X 10,5 cm. 50,00

3113
 unterschiedlich erhalten

23 Medaillen, Marken, Abzeichen des Dritten Reiches. U.a. Glasmedaille Hitler vom WHW, Abz. NSFK Küstenflug, Abz. DVG
Westmark, Zinkmed. 1941 Propoisk Panzerdiv., diverse Alu-Kampfspendenmarken, etc. Besichtigen. 500,00

Frankreich

Bergbau-Varia

Drittes Reich
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3118

3114
3115

3116

3117

3114
 sehr schön/vorzüglich, Kratzer

Österreich: Kampfspende 1 Schilling o.J. Kampfspende Oberösterreich. Aluminium, 30 mm. Colbert/Hyder - (vgl. 18 und 19,
Salzburg und Steiermark). 75,00

3115
 vorzüglich

Au-Wahlkampfmarke o.J. Kopf Hitlers n.l./Wählt Liste 2 Nationalsozialisten. 31 mm. Als Beigabe ohne Berechnung eine
Medaillenreplik "Zell Mosel". Colbert/Hyder 10. 50,00

3116
 vorzüglich

Zinkmedaille o.J. Hermann Göring - für ausgezeichnete Leistungen im technischen Dienst der Luftwaffe. 74 mm. Kaiser 1326.
150,00

3117

 sehr schön/vorzüglich

Einseitige rechteckige Bronzegussplakette 1933. Büste Hitler l. Graviert am 2.6.(19)54 für den "V.f.L. -08" (wohl der VfL Resse,
Ortsteil von Gelsenkirchen), 140 X 87 mm. Dazu: eingerahmtes Blatt "NSDAP Gautreffen 1937 Gelsenkirchen" (beschädigt).

100,00

3118
 vorzüglich

Bakelit-Abzeichen 1933. "Braune Messe schafft Arbeit". Hersteller Bakelite Berlin. 30 X 30 mm. Tieste -. Colbert/Hyder -.
50,00
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3119

3120

3121 3122

3123 3124

3119
 vorzüglich, etwas korrodiert

Einseitige Aluminiumplakette 1933 von Juncker, Berlin. Erste NS Flugwoche Fürth i/B. 81 X 66 mm. Slg. Joos a.778.
75,00

3120
 vorzüglich

Bronzemedaille 1933, Bayer. Hauptmünzamt, auf Hitler und die Machtergreifung. Büste Hitler l./ Adler mit Hakenkreuz auf Brust,
"Im Jahre deutscher Schicksalswende". 36 mm. Colbert/Hyder 30. 100,00

3121
 sehr schön/vorzüglich, kl. Randfehler

Bronzemedaille 1933, Bayer. Hauptmünzamt, auf Hitler und die Machtergreifung. Büste Hitler l./ Adler mit Hakenkreuz auf Brust,
"Im Jahre deutscher Schicksalswende". 36 mm. Colbert/Hyder 30. 75,00

3122
 vorzüglich

Silbermedaille 1933, Bayr. Hauptmünzamt, auf Hitler und die Machtergreifung. Büste Hitler l./Adler mit Hakenkreuz auf Brust, "Im
Jahre deutscher Schicksalswende". 36 mm; 21,76 g. Colbert/Hyder 30. 200,00

3123
 vorzüglich, etwas berieben

Silbermedaille 1933, Preuss. Staatsmünze, auf Hitler und die Machtergreifung. Büste Hitler l./Adler mit Hakenkreuz auf Brust, "Im
Jahre deutscher Schicksalswende". 36 mm; 21,77 g. Colbert/Hyder 30. 150,00

3124
 vorzüglich

Bronzemedaille 1933 a.d. Machtergreifung. Köpfe Hindenburg und Hitler l./Handschlag über Schrift. 36 mm. Colbert/Hyder 33.
50,00
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3129

3125

3126

3127

3128

3130

3125
 vorzüglich

Tragb. Bronzemedaille am Band mit Hakenkreuz 1933 a.d. Machtergreifung. Köpfe Hindenburg und Hitler l./Handschlag über 4
Zeilen. 31 mm. Mit Tütchen. Colbert/Hyder 33. 50,00

3126  vorzüglichBronzemedaille 1933, von Beyer. Brb. Hitler r./Adlerkopf vor Hakenkreuz im Kranz. 36 mm. Colbert/Hyder 47. 300,00

3127
 Funktion ungeprüft

Volksempfänger, Typ Siemens VE 301w, gebaut 1933 bis 1938. 28 x 39 x 15 cm. Stoff etwas gelöst, Kabel beschädigt.
Radiomuseum 216547. 100,00

3128
 vorzüglich

Bronzemedaille 1933/34, Winterhilfswerk Gau Halle-Merseburg. Brb. Hitler l./Unterschrift des Landes- und Gauführes des WHW.
35 mm. Colbert/Hyder 60. 50,00

3129
 vorzüglich

Ovale Plakette 1934. Friedrich der Grosse - 1. Skagerrak Zielfahrt Wilhelmshaven-Rüstringen. 102 X 69 mm, an Kette. Hersteller
Lehmann & Wundenberg, Hannover. 50,00

3130
 vorzüglich, kl. Randfehler, schöne Patina

Vers. Bronzemedaille 1934 zur Erinnerung a.d. Vereidigung der pol. Leiter des Gaues Westfalen-Süd. Brb. Hitler l./Schrift
zwischen Eichenzweigen. 36 mm. Colbert/Hyder 63. 50,00
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3132 3133

3136

3131

3134
3135

3131
 vorzüglich, Randfehler, fleckig

Zinkmedaille 1935 von Deschler, für besondere Verdienste um die Olymiade 1936, im Jahre der olymp. Vorbereitung. 80 mm.
100,00

3132
 vorzüglich, einmal Henkelspur

2 Stück: Silbermedaille und Bronzemedaille 1935, sign. FK, Deutsch die Saar immerdar. Preuss. Staatsmünze. 36 mm. Müseler
15.3.49. 50,00

3133
 vorzüglich

Deutsch-amerikanisches Abzeichen 1936. 5th internat. Bowling Tournament in Berlin, Joe Thum Sport Club. 32 mm. Hersteller
The Whitehead & Hoag Co., Newark, New Jersey. 50,00

3134
 vorzüglich, mattiert

Silbermedaille 1936. Olympische Spiele Berlin. Zur Ehre des Vaterlandes, zum Ruhme des Sports, Glocke/Grazie. 37 mm, 21,71
g. 50,00

3135
 vorzüglich/Stempelglanz, selten

Vergoldete Bronzemedaille Reisebrieftaubenwesen, für höchste Flugleistung 1936. 30 mm. Im Originaletui.
150,00

3136
 vorzüglich, kl. Randfehler

Versilberte Bronzemedaille 1936. Westfäl. Meisterschaften im Jahre der olymp. Spiele. II. Platz 100 m Lauf Frauen. 34 mm.
50,00
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3137

3138

3139

3140

3137  vorzüglichZinkmedaille 1936. Jubiläums-Sternflug zum Cannstatter Wasen. 61 mm. Slg. Joos a.886. 75,00

3138  beide vorzüglich2 bronzierte Zinkmedaillen: Reisebrieftaubenwesen, für hervorr. Flugleistung 1936 und 1937. Je 39 mm. 75,00

3139  vorzüglichTragbare Zinkmedaille 1936/1937. WHW Opferschiessen. 40 mm. 75,00

3140  vorzüglichZinkmedaille 1937 von Balmberger, Nürnberg. 1. Orientierungsfahrt der NSKK Motorstandarte 78. 74 mm. 100,00
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3144

3141
3142

3143
3145

3146 3147

3141  vorzüglich, seltenAluminiummedaille 1938 von Deschler, München. "Grossdeutschlandflug Wien". 59 mm. 200,00

3142 Meister-Brief der Handwerkskammer Düsseldorf vom 8. Dezember 1938 für den Malermeister Theodor Schricker aus Solingen.
31 X 45 cm. 75,00

3143  vorzüglichTragbare einseitige Zinkmedaille am Band 1938. Württ. Kunstkraftsport-Meisterschaft in Tuttlingen. 62 mm. 50,00

3144  vorzüglichVersilbertes Abzeichen 1938. Wien am "13. Lenzmond". Hitlerkopf r. 28 mm. Colbert/Hyder -. 50,00

3145
 vorzüglich, mattiert

Silbermedaille 1938 von Hanisch-Concee. Kopf Hitler r./Innbrücke Braunau. 36 mm; 21,92 g. Hauptmünzamt Wien.
Colbert/Hyder 113. 300,00

3146
 vorzüglich/Stempelglanz, mattiert

Bronzemedaille 1938 v. Hanisch-Concee. Annexion Österreichs zum Großdeutschen Reich. Kopf Hitler r./Schrift um Reichsapfel.
36 mm. Hauptmünzamt Wien. Colbert/Hyder 114. 100,00

3147
 vorzüglich, mattiert

Silbermedaille 1938 v. Hanisch-Concee. Annextion Österreichs zum Großdeutschen Reich. Kopf Hitler r./Schrift um Reichsapfel.
36 mm, 21,79 g. Randschrift: MÜNZAMT WIEN. Colbert/Hyder 114. 150,00



363

3151

3148

3149

3150

3148
 vorzüglich

Silbermedaille 1938 v. Hanisch-Concee. Annexion Österreichs zum Großdeutschen Reich. Kopf Hitler r./Schrift um Reichsapfel.
36 mm. 21,42 g. Hauptmünzamt Wien. Colbert/Hyder 114. 150,00

3149
 vorzüglich, kl. Randfehler

Ovale bronzierte Aluminiumplakette 1938. Deutschlandflug NSFK (Nationalsoz. Fliegerkorps). 95 X 77 mm. Kaiser 1214.
100,00

3150
 vorzüglich

Einseitige vergoldete Aluminiummedaille 1938. NSFK (Nationalsoz. Fliegerkorps) Reichswettkämpfe Kassel. 81 mm. Kaiser
1239. 100,00

3151
 vorzüglich, grüner Rand nachgedunkelt

Porzellanmedaille Anschluß der Ostmark 1938 braun, Rand grün und die beiden Hakenkreuze schwarz. 53 mm. Scheuch 1860i.
50,00
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3152

3153

3154

3155

3156 3157

3152
 Funktion ungeprüft

Volksempfänger, "Deutscher Kleinempfänger für Batteriebetrieb", Radiofabrik Ingelen, gebaut 1938. 24 X 24,5 X 12 cm.
Radiomuseum 9080. 100,00

3153
 vorzüglich, Rückseite Lötreparatur

Massives versilbertes Abzeichen 1939. Adolf-Hitler-Marsch der HJ zum Reichsparteitag. 37 mm. Colbert/Hyder - (vgl. 229, dort
von 1938). 50,00

3154  vorzüglichAluminiummedaille 1939. Reichswettkampf des NS-Fliegerkorps (NSFK) Düsseldorf. 81 mm. Slg. Joos a.976. 100,00

3155  vorzüglichTagungsabzeichen NSKOV Ehrentag Bielefeld 1939. Kunststoff. 35 X 37 mm. Tieste 39-02. Schumacher -. 50,00

3156

 vorzüglich, kl. Kratzer

Silbermedaille 1939 von Hanisch-Concee, a.d. ersten Jahrestag der Eingliederung Österreichs zum Deutschen Reich. Kopf Hitler
n.r., links Zweig/Reichsapfel zwischen "1938" und "1939". Randpunze: MÜNZAMT WIEN A (im Kreis) 835. 36 mm; 21,64 g.
Colbert/Hyder 116. 150,00

3157

 prägefrisch, mattiert, schöne Patina

Silbermedaille 1939, signiert Krischker, auf den 50. Geburtstag Adolf Hitlers, Randpunze "835 PR MÜNZE BERLIN", Kopf Hitlers
n.l./Hakenkreuz und Wappen, darunter neun Zeilen Schrift. 36 mm, 24,57 g. Colbert/Hyder 117.

500,00
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3158

3159

3160

3161 3162

3158  vorzüglichVersilberte Medaille 1939 (1943/1945) von Klein und Deschler. Panzergrenadier-Division Grossdeutschland. 65 mm. 200,00

3159  vorzüglichGroße Zinkmedaille 1941 von Poellath. NSKK Wintersportkämpfe Innsbruck-Igls. 1. Sprunglauf. 89 mm. 150,00

3160
 vorzüglich

Einseitige, hohlgeprägte, rechteckige Messingplakette o.J. RAD-Emblem und Parole. 4 Befestigungslöcher. 84 x 117 mm.
100,00

3161  vorzüglich, seltenZinkmedaille 1939. "Grossdeutschland kämpft für den Frieden(...)"/"Wofür kämpfen unsere Feinde". 39 mm. 200,00

3162  sehr schön, seltenZinkmedaille 1939. "Grossdeutschland kämpft für den Frieden(...)"/"Wofür kämpfen unsere Feinde". 39 mm. 150,00
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3164

3163

3166 3167

3168

3163
 vorzüglich, etwas fleckig

Messingmedaille o.J.(1944) Für treue Dienste im Bereich des Feldluftgaukommandos Westfrankreich. 41 mm. Slg. Joos b.649.
100,00

3164
 vorzüglich, selten

Bronzemedaille 1945 von Huguenin, a.d. Schweizer Generäle Dufour, Herzog, Wille und Guisan, mit den kriegsdaten 1847,
1870-1871, 1914-1918 und1939-1945. 60 mm. Exemplar Nr. 132. 75,00

3165
 meist sehr schön

51 Silbermünzen: 22 x 5 RM Hindenburg/Garnisonskirche, 29 x 2 RM Hindenburg/Garnisonskirche (u.a. Hindenburg 1936 D).
300,00

3166

 sehr schön bis vorzüglich/Stempelglanz

83 Silbermünzen: je 6 X 2 und 5 RM Garnisonskirche m. Datum 1934 A,D,E,F,G,J (komplette Serien), 5 RM Garnisionskirche o.
Datum 1935/36 A,D,E,F,G,J komplett mit allen Buchstaben, 5 RM Hindenburg ohne Hkr. 1935 und 1936 komplett mit allen
Buchstaben (12), 5 RM Hindenburg mit Hkr 1936 bis 1939 fast komplett, es fehlt 1936 A (25), 2 RM Hindenburg 1936 bis 1939
fast komplett, es fehlen 1936 J, E und 1939 E (21), weiterhin 3 RM Meissen 1929 E (vz). Auf Beba-Schuber.

500,00

3167 Bronzeskulptur auf Marmorsockel. Trinkende Nackte. Nach Ernst Wenck (1865-1929, Berlin). Gesamthöhe 20,5 cm. 200,00

3168 Bronzeskulptur, signiert Nick. Breitbeinig kniende nackte Dame mit vergoldeter Augenbinde und vergoldetem Tuch. Auf
Marmorsockel. Gesamthöhe 30 cm. 200,00

Lots, 1933-1945

Erotik
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3169

3170

3171

3172

3169
 kl. Kratzer

Skulptur einer sich verneigenden Nackten auf Marmorsockel. Höhe insgesamt 13 cm. Hersteller J.B. Deposee, Paris. Nach
Vorlage der Skulptur von Pohl. 150,00

3170 10 Neusilbermedaillen in der Art der US-Amerikan. Morgan-Dollars, jedoch mit erotischen Darstellungen anstelle des Kopfes,
dazu 42 Erotik-Postkarten. 50,00

3171  vorzüglichEinseitige Silbergussmedaille (835/1000) o.J. Akt der Dreisamkeit. 58 mm. 70,19 g. 50,00

3172

 unterschiedlich erhalten

Tolle Sammlung von 22 versch. Medaillen und Plaketten des Ersten Weltkrieges. Viele großformatige und teils seltene
Exemplare aus Zink, Bronze und Eisen, u.a. der versilberte "Bayernthaler" von Richard Klein mit allen Einlagen, "Der eiserne
Reinoldus von Dortmund", "Der eiserne Schmied von Hagen", Kronprinz Wilhelm, Admiral Scheer, usw. Besichtigen.

500,00

Erster Weltkrieg
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3176

3173
3174

3175

3177 3178

3179 3180

3173

 vorzüglich

Bronzemedaille o.J. "Englische Tück-Belgiens Geschick". Vexierbild aus Glatzkopf und Seemann mit "John Bull" auf dem
Mützenband/"Frankreich aus Liebe teilt mit Russland die Hiebe". Vexierbild aus franz. Soldatenkopf und russ. Kopf. 29 mm.

50,00

3174
 vorzüglich, mattiert, schöne Patina

Silbermedaille 1914 von Lauer. Kriegssitzung im Reichstag. 34 mm; 18,31 g. Zetzmann 2036.
50,00

3175

 vorzüglich/Stempelglanz, min. Kratzer, schöne Patina

Silbermedaille 1914 v. Oertel, a.d. Waffenbündnis Deutschland und Österreich. Brb. Franz Jos. I. und Wilh. II. in Uniform
gegenüber/Waffen auf Schriftschild mit Girlande. 35 mm, 18,24 g. Zetzmann 3007.

75,00

3176
 vorzüglich/Stempelglanz, schöne Patina

Silbermedaille 1914 von Ziegler und Grünthal. Brb. Otto Weddigen/Vernichtung der engl. Panzerkreuzer Aboukir, Hogue und
Cressy durch U9. 34 mm; 18,49 g. Zetzmann 4003. 50,00

3177
 Polierte Platte, schöne Patina, selten

Silbermedaille 1914 v. Lauer, auf Kronprinz Rupprecht v. Bayern, den Sieger bei Metz. 33,5 mm, 18,33 g. Zetzmann 4015.
100,00

3178
 Polierte Platte, leicht berührt, schöne Patina, selten

Silbermedaille 1914 v. Lauer, auf Wilhelm Kronprinz v. Preussen, den Sieger bei Longwy. Unif. Brb. l./Schwert im Kranz. 33,5
mm, 18,14 g. Zetzmann 4020. 100,00

3179
 gutes vorzüglich, schöne Patina

Silbermedaille 1914 v. Loewenthal, a.d. Schlachten bei Tannenberg und Ortelsburg. Unif. Brb. Hindenburg v.v./Ritter holt mit
Schwert aus. 33 mm, 18,50 g. Zetzmann 4025. 50,00

3180
 vorzüglich/Stempelglanz aus Polierte Platte, schöne Patina

Silbermedaille 1914, auf die Befreiung Ostpreußens. Hindenburg/Kampf mit dem Bären. 33 mm, 17,71 g Zetzmann 4030.
50,00
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3187

3181 3182

3183

3184

3185

3186

3181
 Polierte Platte, min. Kratzer, schöne Patina

Silbermedaille 1914 v. Lauer, auf General v. Beseler und die Eroberung von Antwerpen. Brb. v.v./ Schwert im Kranz. 33,5 mm,
18,01 g. Zetzmann 4041. 75,00

3182
 Polierte Platte, leicht berührt, schöne Patina

Silbermedaille 1914. Erneuerung des eisernen Kreuzes. 36 mm; 18,15 g. Zetzmann 6002.
75,00

3183
 vorzüglich/Stempelglanz aus Erstabschlag, kl. Kratzer, schöne Patina

Silbermedaille 1914 v. Lauer, a.d. Thronrede am 4. August 1914. Kopf l./Schwert. 33 mm; 17,62 g. Slg. Marienburg 10548.
Zetzmann 2014. 50,00

3184
 vorzüglich, verm. Unikat

Schweiz: Rechteckige, beidseitig gravierte Messingplakette, Mobilisation 1914 - 1918, (zweimal umgraviert, von 1916 auf 1917
und auf 1918). 52 X 56 mm. 100,00

3185 Wächtersbacher Wandteller Holz/Porzellan 1914/16, von Johann Georg Mohr (1864-1943). 29,8 cm. 50,00

3186
 vorzüglich, mattiert

Silbermedaille 1915 auf Großadmiral Tirpitz. Brb. Großadmiral Tirpitz/Neptun mit Dreizack. 34 mm, 18,47 g. Zetzmann 2117.
50,00

3187
 vorzüglich/Stempelglanz

Tragb. Zinnmedaille 1916. Erinnerung an die Kriegszeit Knockaloe Isle of Man/Gefangenenlager mit Barracks, umgeben von
Stacheldraht. 39 mm. In Original-Holzschachtel. 50,00
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3189

3188

3190

3188  vorzüglich3 X Eisenmedaille 1916 "IN EISERNER ZEIT", dazu 3 Eisenketten. 100,00

3189
 vorzüglich, selten

Eisenmedaille 1916 von Eue bei Ball. Hermann Karl Bruno General von Francois (1856-1933) und seine Siege an der Ostfront.
111 mm. Zetzmann zu 4119. 250,00

3190
 vorzüglich

Versilberte Bronzeplakette o.J. auf schwarzer Steinplatte. Tempel, Bibel, Schwert, Totenschädel, Hammer, Zirkel, Davidsstern
mit G, usw. 135 x 105 mm. 50,00

Freimaurer
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3191

3192

3193

3194

3191
 vorzüglich

Bronzemedaille 1923 auf die "Produktiven Pfänder", die Reparationen der Deutschen an die Alliierten aufgrund des Versailler
Vertrages. Hahn (für Frankreich) hat deutschen Arbeiter in Presse eingespannt/Schrift. 50 mm. 50,00

3192
 vorzüglich

Zinnmedaille o.J. (18. Jh.) von Molier. Büste Christi l., links hebräisches Zeichen, rechts N/5 Zeilen hebräische Inschrift. 31 mm.
50,00

3193
 sehr schön/vorzüglich, Öse entfernt

Kupfermedaille o.J.(1882). Für russische Immigranten in die Kolonie Rishon Le-Zion. 22 mm. רשבמ םילשורילו םנה הנה ןושאר
.Haffner EP-53 ינימי חכשת םילשורי ךחכשא םא/ןתא 50,00

3194
 sehr schön/vorzüglich, selten

Bewegliche Aluminium-Kalendermedaille 1924-1944 der Fa. Grimme, Natalis & Co, Brunsviga. 38 mm Strothotte 1924-4.
50,00

3195
 unterschiedlich erhalten

Sammlung von 17 Medaillen, Abzeichen und Plaketten zur Luftfahrt. U.a. Zeppelin, Köhl/Hünefeld, Eckener, große französ.
Bronzemedaillen, ADAC-Kühlerplakette Ballonverfolgung, usw. Teils Silber. Besichtigen. 400,00

3196
 unterschiedlich erhalten

Zeppelin, Lot von 6 Notgeldscheinen, Briefmarken und Belegen. Darunter die Zeppelin Wertmarke Nr. 2243 und eine Replik der
Erinnerungsmedaille an die Landung von Zeppelin II. 50,00

3197

 sehr schön/vorzüglich, teils Randfehler

5 Medaillen: Tragbare Alumed. 1909 Fernfahrt des Grafen Zeppelin, National-Flugspende 1912, Zinkabguss der Goetzmedaille
1941 "Der alten Adler Helden Söhne", Zink-Nachgüsse zweier Porzellanmedaillen Angriffe auf England und Kreta.

100,00

Inflation

Hunger u. Teuerung

Deutschland, 1922/23

Judaica

Kalendermedaillen

Braunschweig

Luftfahrt und Raumfahrt
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3198

3199

3200 3201

ex 3202

3203

3198
 vorzüglich

Tragbare achteckige Bronzemedaille mit kl. Band 1909 v. Eberle/Pollath, a.d. Zeppelin-Landung während der ILA Frankfurt.
Zeppelin/ILA-Signet, 43 mm. Kaiser 350. 50,00

3199
 fast Stempelglanz, schöne Patina

Silbermedaille v. Lauer 1924 auf Dr. Hugo Eckener und die Amerikafahrt des LZ 126. 34 mm, 14,99 g. Kaiser 449. Button (Slg.
Wolf) 163. 50,00

3200

 vorzüglich, kl. Randfehler, mattiert, schöne Patina

Silbermedaille 1928, des Bayr. Hauptmünzamtes. Auf den 1. Ost-West-Atlantikflug. Das Flugzeug Bremen über dem Meer/Brb.
Hünefeld und Köhl mit Fliegerkappen n.l.. 36 mm, 24,21 g. Kaiser 931. Button (Slg. Wolf) 210.

50,00

3201
 Polierte Platte, min. berieben

Silbermedaille 1929 von O. Glöckler. 1. Weltfahrt des Luftschiffs "Graf Zeppelin". Rand: Preuss. Staatmünze Silber 900 fein. 36
mm. 24,84 g. Im Originaletui. Kaiser 511. 50,00

3202
 vorzüglich/Stempelglanz, schöne Patina

Silbermedaille 1929 v. O. Glöckler. 1. Weltfahrt des Luftschiffs "Graf Zeppelin". Rand: Preuss. Staatmünze Silber 900 fein. 36
mm, 24.91 g. Kaiser 511. Button (Slg. Wolf) 243. 50,00

3203
 vorzüglich, schöne Patina, selten

Kl. Silbermedaille o.J. (1913) unsign. a.d. Krönung Ludwig III. v. Bayern n.r./gekr. Monogramm. 23 mm; 5,50 g. Weber 68.
50,00

Medailleure

Dasio, Maximilian
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3204

3205 3206

3207

3204
 vorzüglich, schöne Patina, selten

Silbermedaille , Luther und Johann der Beständige/Burg Coburg. 60 mm, 54,32 g. Kienast 441.
300,00

3205  vorzüglich, etwas berieben, sehr seltenSilbermedaille o.J. SEMPER-Hochzeitsmedaille. 45 mm, 30,35 g. Kienast 84. 200,00

3206
 vorzüglich, etwas rostig

Prägestempel (Patrize, Revers) für die Medaille o.J. Für Treue in der Arbeit, Mittelthüringische Industrie Handelskammer
Weimar. Prägedurchmesser 45 mm, Stempel Eisen, 55 x 43 mm. Kienast 360. 50,00

3207

 vorzüglich

4 Prägestempel für die Medaille o.J. Für Treue in der Arbeit, Ostthüringische Industrie Handelskammer Gera. Matrize und Patrize
für den Avers, Prägedurchmesser 30 mm (je 0,60 kg), Matrize des Avers und Patrize des Revers, Prägedurchmesser 45 mm
(0,78 kg und 0,62 kg). Kienast 361. 300,00

Goetz, Karl
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3208

3209

3210

3211

3208
 vorzüglich, selten

Bronzemedaille 1905 Porzellan-Manufaktur Frankenthal/Kurfürst Karl Theodor v. d. Pfalz. 72 mm, 123,45 g. Kienast 3.
250,00

3209  fast Stempelglanz, mattiertSilbermedaille 1910 auf den 100. Todestag Königin Luise von Preußen. 36 mm, 19,51 g Kienast 11. 100,00

3210
 vorzüglich/Stempelglanz, selten

Große Bronzemedaille 1910. Zum 100. Münchner Oktoberfest und zur Vermählung des Kronprinzen mit Theresa v. Bayern. 84
mm, 208,04 g. Kienast 13. 200,00

3211  vorzüglich/Stempelglanz, mattiertSilbermedaille 1912 auf den 200. Geburtstag Friedrich d. Große. 36 mm, 19,67 g. Kienast 12. 100,00
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3212

3213

3214

3215

3212
 vorzüglich, mattiert, selten

Große Bronzemedaille 1913. Auf den 75. Geburtstag von Ferdinand Graf v. Zeppelin am 8.VII.1913. 65 mm. 115,62 g.
250,00

3213  gutes vorzüglich, seltenGroße Bronzemedaille 1913. Zum 25 jähr. Reg.-Jub. Kaiser Wilhelm II. 80 mm, 150,48 g. Kienast 27. 200,00

3214
 Polierte Platte, schöne Patina, etwas berieben, sehr selten

Silbermedaille 1913. Jahrhundertfeier Leipzig. 40 mm; 23,46 g. Kienast 75.
300,00

3215  vorzüglich/Stempelglanz, seltenGroße ovale Bronzemedaille 1914, Kulturträger. 90 X 60 mm, 109,23 g. Kienast 140. 250,00
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3216

3217

3218

3219

3216
 vorzüglich/Stempelglanz, selten

Große ovale Bronzemedaille 1914. Brandstifter-Kollegium/Furie mit Streitwagen. 90 X 60 mm, 107,56 g. Kienast 141.
200,00

3217  vorzüglich, schöne Patina, seltenSilbermedaille 1914, die Grafen von Spee. 45 mm, 39,71 g. . Kienast 146. 250,00

3218  gutes vorzüglich, seltenGroße Bronzemedaille 1915, Grossadmiral Alfred von Tirpitz. 80 mm, 169,98 g. Kienast 155. 200,00

3219
 vorzüglich, schöne Tönung, in Eisen sehr selten

Eisenmedaille 1916. Rumäniens Schaukelspiel (Kriegseintritt). 58 mm, 50,40 g. Kienast 181.
150,00
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3220

3221

3222

3220
 vorzüglich

Prägestempelpaar (Matrizen) zur Medaille 1916, auf Oswald Boelcke, Kampf in den Lüften. Prägedurchmesser 36 mm. Stempel
Eisen, 89 X 40 und 89 X 40 mm. Kienast 183. Kaiser 811. 200,00

3221
 gutes vorzüglich, selten

Große Bronzemedaille 1916, auf den Tod Franz Josephs von Österreich. Brustbild l./Doppeladler hinter Reichsapfel, an dessen
Kreuz Jesus Christus hängt. 80 mm; 166,49 g. Kienast 186. 300,00

3222  vorzüglich, seltenBronzemedaille 1917. Der Flügelschlag der Zeit/Riga, russischer Bär. 56 mm, 59,32 g. Kienast 195. 200,00
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3223

3224

3225

3223  vorzüglichBronzemedaille 1918. Waffenstillstandsbedingungen. 58 mm. Kienast 215. 150,00

3224  gutes vorzüglichSilbermedaille 1918 auf Baron v. Richthofen. Der rote Kampfflieger. 36 mm, 19,61 g. Kienast 288. 150,00

3225
 vorzüglich

Große Bronzemedaille 1919. Kopf und Fäuste (des verstorbenen) Bismarck über Versailles-Schandrede / Bismarck-Mausoleum
im Sachsenwald 1.4.1899. 106 mm, 347,62 g. Kienast 230. 200,00
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3226

3227

3228

3229

3226
 gutes vorzüglich, selten

Bronzemedaille 1921, auf Bismarcks Vermächtnis. Stempel von K. Goetz. Jurist hält den deutschen Michel vom dritten Band der
Bismarck'schen Memoiren zurück/der dritte Band in Ketten. 60 mm, 70.82 g. Kienast 278. 150,00

3227
 vorzüglich/Stempelglanz

Bronzemedaille 1921, auf 50 Jahre Friedensschluss zu Frankfurt. Brb. Moltke/Brb. Bismarck. 45 mm, 41,55 g. Kienast 282.
100,00

3228  fast Stempelglanz, mattiertSilbermedaille 1921 "Auf zur Arbeit". 36 mm; 19,67 g. Kienast 289. 150,00

3229
 vorzüglich, etwas Flugrost

Prägestempelpaar (Matrizen) zur Medaille 1921, Beisetzung des bayerischen Königspaares. Prägedurchmesser 40 mm.
Stempel Eisen, 55 X 45 mm und 55 X 53 mm. Kienast 292. 200,00
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3230

3231

3232

3230  vorzüglichBronzemedaille 1923, die Bordellnation. 60 mm Kienast 295. 100,00

3231  vorzüglichBronzemedaille 1923. Räubergerichtshof in Mainz "Es braust ein Ruf wie Donnerhall", 60 mm. Kienast 296. 100,00

3232  vorzüglichBronzemedaille 1923. Albert Leo Schlageter, ermordet von den Franzosen. 60 mm, 71,00 g. Kienast 300. 100,00
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3233 3234

3235

3236

3233
 vorzüglich/Stempelglanz, mattiert

Silbermedaille 1923. Albert Leo Schlageter, ermordet von den Franzosen. 36 mm; 19,40 g. Kienast 300.
100,00

3234  vorzüglich, seltenWeißmetallmedaille 1923 auf die Wagner-Festspiele auf der Wartburg. 36 mm, 18,75 g. Kienast 320. 100,00

3235
 vorzüglich/Stempelglanz, selten

Große Bronzemedaille 1924, a. d. 200. Geburtstag v. Immanuel Kant. 92 mm, 326,37 g. Kienast 316.
250,00

3236  vorzüglich/Stempelglanz, mattiertZinkmedaille 1924. 800 Jahre Christentum in Pommern. 36 mm. Kienast 317. 100,00
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3237

3238 3239

3240 3241

3242

3237
 vorzüglich, selten

Große Bronzemedaille 1924 Oberburghauptmann Hans Lucas von Cranach/Wartburg. 99 mm, 313,43 g. Kienast 341.
200,00

3238
 vorzüglich, mattiert

Silbermedaille 1927, auf Karl Maria von Weber. Brb. Webers/Wandergruppe unterhalb der Wartburg. 36 mm, 19,96 g. Kienast
396. 100,00

3239
 vorzüglich, mattiert, selten

Weißmetallmedaille 1927, auf den 100. Todestag Ludwig van Beethoven. 36 mm, 18,10 g. Kienast 397.
100,00

3240
 Stempelglanz, Prachtexemplar mit feiner Tönung

Silbermedaille 1927 D, auf den 80. Geburtstag v. Paul v. Hindenburg, Deutschen Reiches treuster Diener. 2 Wappen/Brb. n.r.
Randschrift Bayr. Hauptmünzamt, 36 mm. 25,02 g. Kienast 386. 50,00

3241
 beide vorzüglich/Stempelglanz aus Erstabschlag

2 X Silbermedaille 1927 D, auf den 80. Geburtstag v. Paul v. Hindenburg, Deutschen Reiches treuster Diener. 2 Wappen/Brb.
n.r. Randschrift Bayr. Hauptmünzamt, 36 mm. je ca. 25 g. Kienast 386 (2). 50,00

3242  fast Stempelglanz, mattiertSilbermedaille 1928 auf den 400. Todestag von Albrecht Dürer. 36 mm, 24,83 g. Kienast 388. 75,00
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3243

3244 3245

3246

3243
 vorzüglich, mattiert, selten

Silbermedaille 1928, 1. Europa-Amerikaflug in Ost-Westrichtung/Hünefeld, Köhl, 60 mm, 42,69 g. Kienast 393.
300,00

3244
 vorzüglich/Stempelglanz, mattiert

Silbermedaille 1928, 1. Europa-Amerikaflug in Ost-Westrichtung/Hünefeld, Köhl, 36 mm, 19,81 g. Kienast 393.
100,00

3245
 Polierte Platte, nur min. berührt

Silbermedaille 1928 Patrona Bavariae. Madonna mit Kind/2 Löwen halten Wappen. 36 mm, 19,90 g. Kienast 406.
150,00

3246
 vorzüglich

Prägestempelpaar (Matrizen) zur Medaille 1928. Auf den 150. Geburtstag des Patrioten und Turnvaters Jahn.
Prägedurchmesser 36 mm. Stempel Eisen, 110 X 40 mm und 88 X 48 mm. Kienast 412. 200,00
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3247

3248

3249 3250

3251

3252 3253

3247  vorzüglich/Stempelglanz, mattiertSilbermedaille 1928, auf d. 100. Todestag v. Franz P. Schubert. 36 mm, 20,11 g. Kienast 417. 100,00

3248
 vorzüglich, Unikat

Prägestempel (Patrize) zum Revers der Medaille 1929 a.d. 200. Geburtstag von Lessing. Prägedurchmesser 60 mm. Stempel
Eisen, 62 X 68 mm. Kienast 418. 75,00

3249  fast Stempelglanz, schöne PatinaSilbermedaille 1929 200. Geburtstag von Lessing. 36 mm; 24,55 g. Kienast 418. 100,00

3250  vorzüglich, mattiertSilbermedaille 1929. Papst Pius XI. 36 mm, 20,10 g. Kienast 420. 100,00

3251
 vorzüglich

Prägestempelpaar (Matrizen) zur Medaille 1929, Dr. Hugo Eckener/Orientfahrt des 'Graf Zeppelin'. Prägedurchmesser 36 mm.
Stempel Eisen, 100 X 40 mm und 98 X 40 mm. Kienast 428. 400,00

3252  vorzüglich, mattiertSilbermedaille 1929 a.d. Tod Gustav Stresemanns. 36 mm. 19,88 g. Kienast 432. 75,00

3253  vorzüglich, mattiertSilbermedaille 1929 a.d. Tod Gustav Stresemanns. 36 mm. 19,82 g. Kienast 432. 75,00
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3254 3255

3256 3257

3258 3259

3260 3261

3254

 vorzüglich/Stempelglanz, mattiert

Bronzemedaille 1929. Weltfahrt des LZ 127 "Graf Zeppelin". Brb. Dr. Hugo Eckener l./TOKIO LOS ANGELES LAKEHURST
FRIEDRICHSHAFEN. Zeppelin und Vogel über Globus. 36 mm; 19,29 g. Kaiser 496. Button (Slg. Wolf) 235. Kienast 429.

75,00

3255

 vorzüglich/Stempelglanz, schöne Patina

Silbermedaille 1929. Weltfahrt des LZ 127 "Graf Zeppelin". Brb. Dr. Hugo Eckener l./TOKIO LOS ANGELES LAKEHURST
FRIEDRICHSHAFEN. Zeppelin und Vogel über Globus. 36 mm; 19,87 g. Kaiser 496. Button (Slg. Wolf) 235. Kienast 429.

100,00

3256

 vorzüglich/Stempelglanz, mattiert

Silbermedaille 1929. Weltfahrt des LZ 127 "Graf Zeppelin". Brb. Dr. Hugo Eckener l./TOKIO LOS ANGELES LAKEHURST
FRIEDRICHSHAFEN. Zeppelin und Vogel über Globus. 36 mm; 19,50 g. Kaiser 496. Button (Slg. Wolf) 235. Kienast 429.

100,00

3257  vorzüglich/Stempelglanz, mattiertSilbermedaille 1930, Melanchthon und Luther. 36 mm, 20,06 g. Kienast 439. 100,00

3258  vorzüglich, mattiertSilbermedaille 1930, Melanchthon und Luther. 36 mm, 20,17 g. Kienast 439. 75,00

3259
 vorzüglich/Stempelglanz, mattiert, schöne Patina

Silbermedaille 1930 Luther und Johann der Beständige/Burg Coburg. 36 mm, 20,10 g. Kienast 441.
100,00

3260  vorzüglich, schöne PatinaSilbermedaille 1930, Vogelweide/Wartburg Maientage. 36 mm, 19,67 g. Kienast 443. 75,00

3261  vorzüglichSilbermedaille 1930 a.d. Tod des Großadmiral Alfred v. Tirpitz. 36 mm; 19,61 g. Im Originaletui. Kienast 444. 100,00
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3262 3263

3264 3265

3266

3267 3268

3262  vorzüglich, mattiertSilbermedaille 1930. Passionsspiele Oberammergau. 36 mm, 19,72 g. Kienast 448. 100,00

3263  vorzüglich/Stempelglanz, mattiertSilbermedaille 1930, a.d. 900 Jf. des Kaiserdomes zu Speyer. 36 mm, 19,68 g. Kienast 452. 100,00

3264  vorzüglichBronzemedaille 1930 auf den 300. Todestag Keplers. 36 mm. Kienast 454. 75,00

3265  vorzüglich, mattiertSilbermedaille 1930 auf den 300. Todestag Keplers. 36 mm, 19,60 g. Kienast 454. 150,00

3266
 gutes vorzüglich, in dieser Größe sehr selten

Silbermedaille 1931, Bismarck und Hindenburg. Reichsgründer und Reichsbeschirmer. 60 mm; 56,85 g. Kienast 457.
400,00

3267  vorzüglich, mattiertSilbermedaille 1931, Generalpostmeister Heinrich von Stephan. 36 mm; 19,46 g. Kienast 458. 100,00

3268
 vorzüglich/Stempelglanz aus Polierte Platte, schöne Patina

Silbermedaille 1931. Zum 100. Todestag des Reichsfreiherrn vom und zum Stein. 36 mm, 24,81 g. Kienast 461.
100,00



387

3269 3270

3271 3272

3273

3274

3269
 vorzüglich/Stempelglanz, mattiert

Silbermedaille 1932 auf den 300. Todestag Gustav II. Adolf v. Schweden. 36 mm, 19,41 g. Kienast 473.
100,00

3270  fast Stempelglanz, mattiertSilbermedaille 1933 "Auf zur Arbeit". 36 mm; 19,07 g. Kienast 289. 150,00

3271
 vorzüglich/Stempelglanz, mattiert

Silbermedaille 1933. Reichskanzler Adolf Hitler/Deutschland erwache. 36 mm. 20,30 g. Kienast 483.
400,00

3272  vorzüglich/Stempelglanz, mattiert, schöne PatinaSilbermedaille 1933. Martin Luther. 36 mm; 19,95 g. Kienast 490. 150,00

3273  vorzüglich/Stempelglanz, mattiertSilbermedaille 1933. Martin Luther. 36 mm; 19,80 g. Kienast 490. 150,00

3274
 vorzüglich

Prägestempelpaar (Matrizen) zur Medaille 1934 auf den 175. Geburtstag von Friedrich von Schiller. Prägedurchmesser 36 mm.
Stempel Eisen, 48 X 45 mm und 50 X 45 mm. Kienast 500. 200,00



388

3275 3276

3277

3278

3279
3280

3281 3282

3275
 vorzüglich/Stempelglanz, mattiert

Silbermedaille 1935. Hundert Jahre Eisenbahnstrecke Nürnberg-Fürth. 36 mm; 19,70 g. Kienast 509.
100,00

3276
 vorzüglich/Stempelglanz, mattiert, schöne Patina

Silbermedaille 1935. Hundert Jahre Eisenbahnstrecke Nürnberg-Fürth. 36 mm; 19,70 g. Kienast 509.
100,00

3277  vorzüglich, mattiertSilbermedaille 1936 auf den 150. Todestag Friedrich des Großen. 36 mm, 19,46 g. Kienast 512. 100,00

3278
 vorzüglich

Prägestempel (Matrize) zum Revers der Medaille 1936. Hermann Göring, Eisleben/aus Mansfeldischem Erz. Prägedurchmesser
60 mm. Stempel Eisen, 75 X 45 mm. Kienast 514. 400,00

3279
 vorzüglich

Prägestempelpaar (Patrizen) zur Medaille 1936. Hermann Göring, Eisleben/aus Mansfeldischem Erz. Prägedurchmesser 60 mm.
Stempel Eisen, 68 X 58 mm und 70 X 63 mm. Kienast 514. 1.000,00

3280
 vorzüglich/Stempelglanz, mattiert, selten

Silbermedaille 1936. Zeppelinfahrt nach Berlin zur Bekenntniswahl. 36 mm; 19,34 g. Kienast 516.
300,00

3281  vorzüglichBronzemedaille 1936. Adolf Hitler - "Deutscher Friedensplan". 36 mm. Kienast 517. Colbert/Hyder 93. 300,00

3282
 vorzüglich/Stempelglanz, mattiert

Silbermedaille 1936. Erste Südamerikafahrt des LZ 129 am 1. April 1936. 36 mm; 19,59 g. Kienast 518.
300,00
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3283

3284

3285 3286

3287 3288

3289 3290

3283
 vorzüglich

Prägestempelpaar (Matrizen) zur Medaille 1937. Tod von Erich Ludendorf. Prägedurchmesser 60 mm. Stempel Eisen, je 85 X 61
mm. Kienast 544. 500,00

3284
 vorzüglich/Stempelglanz, mattiert, selten

Silbermedaille o.J.(1938) auf den 150. Geburtstag von Arthur Schopenhauer. 36 mm; 19,50 g. Kienast 543 (ohne Bild).
400,00

3285  vorzüglich/Stempelglanz, mattiert, seltenSilbermedaille 1938 "Ein Reich - ein Volk - ein Führer". 36 mm, 19,68 g. Kienast 546. 300,00

3286  vorzüglich/Stempelglanz, mattiert, seltenSilbermedaille 1938. "Ein Reich - ein Volk - ein Führer". 36 mm, 19,58 g. Kienast 546. 300,00

3287
 vorzüglich, mattiert, selten

Silbermedaille 1938. Die Münchner Abmachungen im Führerhaus. 4 gestaffelte Brb. mit Hitler im Vordergrund. 36 mm; 19,35 g.
Kienast 549. 300,00

3288  vorzüglich/Stempelglanz, mattiert, schöne PatinaSilbermedaille 1938. Auf die Sudetenheimkehr. 36 mm, 19,76 g. Kienast 550. 300,00

3289

 vorzüglich/Stempelglanz, mattiert, sehr selten in Silber

Silbermedaille 1938 auf den 100. Geburtstag Graf Zeppelins und die Taufe des letzten in Dienst gestellten Luftschiffes LZ 130
(mit Hakenkreuz). Brb. Zeppelin fast v.v./Zeppelin zwischen Schrift. 36 mm, 19,67 g. Kienast 551.

300,00

3290
 fast Stempelglanz, schöne Patina

Silbermedaille 1939. Reichsprotektorat über Böhmen und Mähren. 36 mm; 19,74 g. Kienast 553.
500,00



390

3291 3292

3293

3294
3295

3296

3291  vorzüglich, sehr seltenWeißmetallmedaille 1939 auf den 75. Geburtstag Richard Strauss/Salome, 36 mm; 18,85 g. Kienast 557. 300,00

3292
 vorzüglich/Stempelglanz, mattiert

Silbermedaille 1939 auf Günter Prien und den 20. Jahrestag der Versenkung vor Scapa Flow. 36 mm; 20,11 g. Kienast 564.
200,00

3293
 vorzüglich

Prägestempelpaar (Patrizen) zur querovalen Medaille 1939. a.d. Versenkung der 'Admiral Graf Spee' vor La Plata. Prägefläche
42 x 60 mm. Stempel Eisen, 70 X 54 und 70 X 54 mm. Kienast 565. 200,00

3294  vorzüglich/Stempelglanz, mattiertSilbermedaille 1939. General Feldmarschall v. Mackensen. 36 mm, 19,38 g. Kienast 566. 200,00

3295  vorzüglich, mattiert, seltenSilbermedaille 1940. Johannes Gutenberg. 500 Jahre Buchdruck. 40 mm; 23,79 g. Kienast 567. 250,00

3296
 vorzüglich

Prägestempelpaar (Matrizen) zur Medaille 1940, a.d. Invasion in Norwegen durch die Deutschen. Prägedurchmesser 36 mm.
Stempel Eisen, 45 X 100 und 45 X 100 mm. Kienast 569. 300,00
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3297

3298

3299

3300

3297
 vorzüglich

Prägestempelpaar (Matrizen) zur Medaille 1940. Dreierpakt Deutschland-Italien-Japan. Prägedurchmesser 60 mm. Stempel
Eisen 85 X 60 und 85 X 63 mm. Kienast 577. 400,00

3298
 vorzüglich, etwas Flugrost

Prägestempel (Matrize, Revers) zur Medaille o.J.(1941) Bismarck in Versailles. Prägedurchmesser 36 mm. Stempel Eisen, 110 X
45 mm. Kienast 586. 100,00

3299
 vorzüglich, Flugrost

Prägestempelpaar (Patrizen) zur Medaille 1942. Napoleon - der große Korse. Prägedurchmesser 36 mm. Stempel Eisen, 45 X
41 und 45 X 40 mm. Kienast 599. 200,00

3300
 fast Stempelglanz, mattiert, von größter Seltenheit

Silbermedaille 1929 auf Heinrich Cotta und die forstliche Hochschule Tharandt. 45,3 mm; 34,9 g. AFA 229. Hartmann 105. Es
wurden nur 9 Exemplare geprägt. 500,00

Hörnlein, Friedrich Wilhelm *1873, +1945
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3301

3302

3303

3301
 fast Stempelglanz

Bronzemedaille 1930 zur Einweihung des neuen Eisenhütteninstitutes der Bergakademie. Kopf Adolf Ledebur (1837-
1906)/Schrift. 51 mm, im Originaletui. AFA 248. 100,00

3302
 vorzüglich/Stempelglanz, selten

Bronzemedaille 1839 v. Konrad Lange, a. Josef Franz v. Jacquin (1766-1839). Brb. n.l./Scientia enthüllt Bild der Natur. 54 mm. In
Originalschatulle Slg. Brettauer 559. 50,00

3303  vorzüglichBronzemedaille 1928, von Limossier. Büste l./Fassade des St.-Josef-Hospitals in Lyon. 60 mm. Slg. Brettauer -. 50,00

Medicina in Nummis

Personenmedaillen

Coullioud, Paul, Chirurg
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3304

3305

ex 3306

3304
 vorzüglich, mattiert

Bronzemedaille o.J. von Croizier. Auf den Mediziner im Lyoner Krankenhaus und auf das Sanatorium Ste. Eugenie, einer
Tuberkuloseklinik. 81 mm. 50,00

3305
 vorzüglich, selten

Rechteckige Bronzeplakette 1894 v. Tautenhayn, a.d. 66. Versammlung Dt. Naturf. u. Ärzte in Wien. 51 X 41 mm. Im Original-
Etui. Slg. Brettauer 478. 50,00

3306

 III

Urkunden-Nachlass des Arztes Franz Bierschenk: Abiturzeugnis (Mainz) und Ernennungsbrief vom 3. Mai 1899 von der
Würzburger Julius-Maximilians-Universität zum "studiosus medicinae" des Franz Bierschenk. Mit eigenhändiger Unterschrift
(Autograph) des Rektors Friedrich Schollmeyer (Jurist, Rektor von 1898-1899); sein Führungszeugnis der Uni Würzburg,
Abgangszeugnis, Doktortitel 1904 (Uni Giessen), Arbeitszeugnis Dresden 1909, usw., sowie Unterlagen (u.a. Steigbriefe) seiner
Verwandten. 50,00

Dufourt, Andre, 1885-1957

Helmholtz, Hermann von, 1821-1894

Zusammenstellungen/Lots
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3307

3308

ex 3309

3307
 vorzüglich

Bronzemedaille o.J. (1929) v. Morin, der Münzenhandlung Robert Ball Nachf., Berlin, a.d. 60. Geb. des dort angestellten
Medailleurs Hugo Grünthal. Brb. l./Hand hält Medaille. 55 mm. 50,00

3308  vorzüglich/Stempelglanz5 Mark 1974 F mit Gegenstempel "40 Jahre Norddeutsches Münzsammlertreffen Minden 1995". 50,00

3309

 alle Medaillen vorzüglich

Nachlass des Goldmedaillen-Gewinners Otto Maier bei den Sommerspielen 1912. Dabei die offiziell verliehene, tragbare
Goldmedaille (Silber vergoldet), Fanfarenbläser mit schwedischem Wappen auf der Brust hält Urkunde, dahinter Caesar-Büste
auf Sockel, Umschrift/Athlet mit Palmzweig unter, von 2 Göttinnen gehaltenem Siegerkranz. In seltener Verleihungsschatulle mit
Goldaufdruck "OLYMPISKA . SPELEN . I . STOCKHOLM. 1912" um Emblem, unten I PRIS LAGTÄFLAN. Weiterhin die offizielle
Teilnehmermedaille in Weissmetall, 50 mm und 3 Silbermedaillen: 1. Frankfurter Regatta Verein 1912 (Regatta 23.-24. Juni
1912, mitgeprägt) um gekr. Adler/Stadtansicht, 40 mm, 25,90 g., 2. tragbare Silbermedaille wie vor  (Regatta 16-27. Juni 1910,
mitgeprägt), 40 mm, 25,25 g. und 3. tragbare vers. Siegermedaille der XVI. Fränk. Internat. Ruder-Regatta zu Schweinfurt 28.-
29. Juni 1913, 40 mm. Otto Maier (vom Frankfurter Ruderverein) gewann die Goldmedaille als Steuermann des Ruder-Vierers im
Finale gegen Grossbritannien. Insgesamt wurden in Stockholm vom Deutschen Team nur 5 Goldmedaillen gewonnen. Einmalige
Gelegenheit zum Erwerb dieses historischen Zeitdokuments. 15.000,00

Numismatik

Berlin

Münzhändler

Minden

Olympische Spiele

Olympische Spiele in Stockholm 1912
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3310

3311
3312

3310  vorzüglich/StempelglanzBronzemedaille 1980 von Leonova. Oly. Spiele Moskau. 60 mm. 50,00

3311
 prägefrisch

Etui mit 9 vergoldeten Uniformknöpfen des Olympischen Komitees von Los Angeles. Aus dem Bestand des Degenfechters und
olymp. Goldmedaillen-Gewinners Alexander Pusch (* 15. Mai 1955 in Tauberbischofsheim). 50,00

3312 Protokoll des Bundesministers der Verteidigung, Bonn, den 20. April 1967 zu den Trauerfeierlichkeiten am 24./25. April im Hohen
Dom zu Köln und auf dem Waldfriedhof Rhömdorf wegen der Bestattung des verstorbenen Bundeskanzlers a.D. Konrad
Adenauer. Mit Repro-Foto des Kanzlers. 50,00

Olympische Sommerspiele Moskau 1980

Olympische Sommerspiele Los Angeles, 1984

Personenmedaillen

Adenauer, Konrad (Bundeskanzler +)
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3313

3314

3315

3313
 fast Stempelglanz, Prachtexemplar

Bronzemedaille 1855 v. Brehmer a.s. Tod. Gewidmet von König George V. (Hannover) i.s. Eigensch. als Rektor der Universität.
70 mm, 181,97 g. Brockmann 1108. 75,00

3314  vorzüglichSilbermedaille 1932 v. Kullrich. Brb.n.r./Schrift. 38,1 mm. 29,12 g Förschner 83. 50,00

3315
 beide prägefrisch, mattiert

2 Stück: Silbermedaille v. Hörnlein 1927 a.d. 80. Geb. Hindenburgs. 36 mm, 19,96 g. und Bronzemedaille wie vor.
75,00

Gauss, Karl Friedrich, geb. 1777 Braunschweig, gest. 1855 Göttingen

Goethe, Johann Wolfgang von *1749 Frankfurt, +1832

Hindenburg, Paul von. *1847 Posen, +1934 Neudeck
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3316

3317

3316

 vorzüglich

Einseitige Bronzegussmedaille o.J. auf Ottokar Prohaszka, Bischof von Szekesfehervar in Ungarn. 100 mm,
Revers Aufhängung. Prohaszka galt als der führende Antisemit in Ungarn. Er verfasste die Hetzschrift "Die
Judenfrage in Ungarn", die vom "Deutschvölkischen Schutz- und Trutzbund" in Hamburg 1920 vertrieben wurde. 75,00

3317

 Stempelglanz, sehr selten

Schwere Feinsilber-Reliefmedaille v. Viktor Huster o. J. (2014), a .d. Hinrichtung von Jan Hus während des Konstanzer Konziles
1415. Kopf Han Hus n.r., ein katholischer Würdenträger wirft eine Hus-Schrift in Feuer/Kopf Martin Luthers als Junker Jörg im
Symbol- und Schriftkreis. 73 mm, 446,50 g. Auflage nur 20 Ex (Nr. 06/20) 450,00

Prohaszka, Ottokar, *1858 Nyitra, +1927 Budapest

Reformation

Deutschland

Luther, Martin, *10.11.1483 Eisleben, +18.2.1546 Eisleben
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3322

3318

3319

3320 3321

3323

3318
 sehr schön

Silbermedaille o.J. (1717), a.d. 200 Jf. der Reformation und auf die Luthersche Bibelübersetzung. 27 mm; 5,37 g. Slg. Whiting
340. 50,00

3319
 sehr schön/vorzüglich, Randfehler

Versilberte Bronzemedaille 1817 von Jacobson. 300 Jahre Reformation in Kopenhagen. 54 mm. Schnell 259.
50,00

3320
 sehr schön/vorzüglich, kl. Kratzer

Silbermedaille o.J. von Zimpel. Christi Taufe im Jordan/Engel hält Schild (mit Gravur 1.8.1936 Karli). 39 mm, 23,44 g. GPH 4506.
50,00

3321

 Stempelglanz, schöne Patina

Augsburg: Silbermedaille o.J. (19. Jh.) von Drentwett. Johannes tauft Jesus am Jordan, dahinter Gebirge, rechts Baum/ Heilig-
Geist-Taube über Schrift im doppelten Vierpass. 37,7 mm, 15,91 g. In Originalschatulle (Altersspuren). GPH 4494.

50,00

3322
 sehr schön/vorzüglich

Emailliertes Abzeichen 1936. Bezirksmeister Deutscher Schützenbund. Hersteller Lauer Nürnberg/Berlin. 48 x 39 mm.
50,00

3323
 fast vorzüglich, schöne Patina

Tragb. Silbermedaille 1904, auf das 19. Westf. Bundes-Schiessen. Schütze mit geschultertem Gewehr vor Stadtansicht. 38 mm,
16,65 g. Slg. Peltzer -. 50,00

Religion

Taufe

Schützenmedaillen

Hagen i.W
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3325

3324

3326

3327

3329

3324
 vorzüglich, kl. Riss

Schützenpokal 1867. II. Badisches Landesschiessen. Von Kley, 13-lötig (812,5/1000 Silber). Gravur "Zum Andenken an
Grossmama und Lotte". Höhe 20,5 cm; 217,74 g. 300,00

3325  vorzüglichVersilbertes Schützenabzeichen 1925. Verbandsschiessen Baden-Pfalz-Mittelrhein. 56 x 30 mm. 50,00

3326 Schützen-Zinnkanne des Kriegervereins Köln 1900. Höhe 33 cm. 100,00

3327
 vorzüglich

Schützenpokal 1874 zum 1. Festschiessen des pfalz-bad.-mittelrhein. Schützenbundes. Silber 13-lötig (812,5/1000), innen
vergoldet. Graviert "Paula und Hein zum 21. Mai 1903". Höhe 20,5 cm; 162,60 g. 300,00

3328
 sehr schön bis vorzüglich

Schützenkette, zusammengesetzt aus 27 Medaillen und Abzeichen von Lübeck, Rahlstedt, Wiehe, Elshorn, usw. ab 1861 bis
1962. Darunter einige aus Silber, ein emaill. Abz. Drittes Reich, usw. 100,00

3329  vorzüglich, kl. SchabspurDurchbrochene Schützenplakette von W. Bruno, auf Sockel. Gesamthöhe 16,8 cm. 100,00

Karlsruhe

Köln

Neustadt/Haardt

Schleswig-Holstein

Schweden
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3333

3330

3331

3332

3334 3335

3330  vorzüglichBronzemedaille 1924 von Hans Frei. Schützenfest in Aarau. 50 mm. In weinroter Originalschatulle. Richter 45c. 50,00

3331  vorzüglichBronzemedaille 1924 von Hans Frei. Schützenfest in Aarau. 50 mm. In schwarzer Originalschatulle. Richter 45c. 50,00

3332
 vorzüglich, selten

Einseitige, rechteckige Bronzeplakette 1934 von Huguenin. Föderal-Schützenfest. 55 X 86 mm, im Originaletui. Richter 433a.
50,00

3333
 vorzüglich/Stempelglanz

Bronzemedaille 1934 von W. Jordan. Schützenfest Freiburg. 50 mm. Im leicht beschädigtem Originaletui. Richter 434.
50,00

3334  vorzüglich, seltenSilberne Schützenmedaille 1907, a.d. eidgen. Schützenfest. 27 mm, 10,55 g. Im Originaletui. Richter 1793d. 50,00

3335
 vorzüglich, mattiert, selten

Silbermedaille 1923, von Huguenin. Kantonalstandschiessen Albisgütli. 30 mm; 10,12 g. In Originalschatulle. Richter 1818a.
50,00

Schweiz

Aargau, Kanton

Fribourg

Zürich
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3336

ex 3337

3338
3339

3340

3336
 prägefrisch, mattiert, selten

Silbermedaille 1926 von Hürlimann. Kantonalschützenfest in Uster. 27 mm; 9,73 g. In kl. Originalschatulle. Richter 1831a.
50,00

3337

 unterschiedlich erhalten

Interessanter Posten Zeitschriften und Anleitungen für Autofreunde von 1913 bis in die 1950er Jahre, ca. 180 Stück, teils 21.
U.a. NSKK Deutsche Kraftfahrt (3 Hefte), DDAC Motorwelt, Das Deutsche Auto (1913), Automobil=Welt Flug=Welt,
Kraftfahrzeugtechnik, usw. Bitte besichtigen. 1.000,00

3338
 vorzüglich

Große emaillierte Feuerwehr-Auto-Plakette o.J.(um 1930) der Land-Feuersozietät Provinz Sachsen. Adler auf zwei Wappen. 180
mm. Zwei Befestigungslöcher. 75,00

3339  vorzüglich, mattiertSilbermedaille 1927 v. K. Roth, auf 650 Jahre Stadtrechte. 41 mm, 27,85 g. 50,00

3340
 Polierte Platte

Vergoldete Bronzemedaille o.J.(1994). Nachbildung der Goldbulle Kaiser Karls IV. (1346-1378) vom Frankfurter Exemplar. 65
mm. Im Originaletui. Exemplar Nr. 1168 von 2000. 50,00

Sport

Auto- und Motorsport

Städtemedaillen

Alzey (Pfalz)

Frankfurt am Main
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3341

3342

3343

3341

 prägefrisch

Dreiteilige Silbermedaille 1975 von W. Ibscher. Auf 450 Jahre Nürnberger Religionsgespräch. Hohlgeprägte Kapsel: Burg,
Lorenz- und Sebalduskirche / Massive Rückseite mit Platz für innere Medaille: Spiralförmiger Text. Einlegemedaille: Brustbild
Andreas Osiander von vorn / Kelch. 45 mm; 68,13 g. Exemplar Nr. 150. Erlanger 1279. Preßler 449. 50,00

3342

 beide vorzüglich, mattiert

2 X Silberne Preismedaille v. H. Wadere o.J. (geprägt bei Poellath Schrobenhausen) des Bayerischen Industriellen Verbandes.
Bienenkorb mit 3 einfliegenden Bienen/Arbeiter wird geehrt. Je 50 mm; 43,96 g. und 50,41 g. In 2 verschiedenen
Originalschatullen. 75,00

3343
 meist vorzüglich

6 Medaillen Brieftaubenwesen/Reisebrieftaubenwesen der 1930er Jahre. 3 X Silber, 1 X Bronze, 2 X Zink bronziert (eine im
Etui). Teils mit Darstellung der Potsdamer Garnisonskirche. 150,00

Nürnberg

Tiermotive

Bienen

Geflügel
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ex 3344

ex 3348

3344
 unterschiedlich erhalten

Kiste mit ca. 30 Kg. (inkl. Verpackungen) moderner Cu/Ni- Medaillen aus aller Welt, teils großformatig, versilbert, vergoldet, teils
in Sammelmappen und Schatullen, usw. 500,00

3345

 unterschiedlich erhalten

Großer Posten Medaillen und Plaketten in div. Etuis, Schatullen und Karton. U.a. eine Silbermedaillen-Kollektion der Franklin
Mint, viele DDR-Medaillen aus Porzellan (u.a. 2 X Lenin im Großformat), usw. Dazu eine olympische Porzellanfigur Fackelträger,
eine Fliese Konrad Hornschuh AG Urbach, in Karton voller Telefonkarten und ein Album mit "Gold"-Briefmarken.

350,00

3346
 unterschiedlich erhalten

24 Medaillen aus aller Welt des 19. und 20. Jh. Belgien Kolonialausstellung, Dresden Sängerbundesfest, Frankreich, China,
Erster Weltkrieg, etc. Bronze, Zinn, Silber, Porzellan, usw. Besichtigen. 300,00

3347
 unterschiedlich erhalten

Interessanter Posten von 11 Medaillen (19. und 20. Jh., viel Gartenbau in Originaletuis, aber auch Luftfahrt), 4 chines.
Medaillensets (darunter diverse Silberunzen, u.a. Taikonauten in Farbe), 20 div. Druckplatten. 300,00

3348
 Med. = Polierte Platte

25 Medaillenbriefe Vereinte Nationen der 70er Jahre. Je mit Sterling-Silbermedaille (40 mm, ca. 20 g.), Briefmarke und entspr.
Stempel. In 2 Sammelalben. 300,00

3349

 unterschiedlich erhalten

40 Stück: Beba-Schuber mit meist älteren Schützenmedaillen, auf Geflügelzucht, Luftfahrt, 1904 Preußen, einige aus Sachsen,
Rostock etc, auch etwas staatl. Notgeld Provinz Westfalen, Hamburg, Braunschweig, etc. Wenig Silber aber interessant.
Besichtigen. 300,00

3350
 unterschiedlich erhalten

Kl. Sammlung Pax in Nummis, bestehend aus 33 Stücken: 32 meist moderne Medaillen (jedoch auch eine Silbermed. von 1697),
Baden Friedenskreuzer 1871. Viel Silber. 200,00

3351
 unterschiedlich erhalten

Ca. 50 Medaillen, meist Deutschland und Frankreich, 19. und 20. Jh. Dabei Silberstücke und bessere Bronzemedaillen (u.a.
Württemberg), ein Gölitzer Shekel etc. Besichtigen da Fundgrube. 200,00

3352
 unterschiedlich erhalten

13 Stück: Yachtclub Bayerische Woche 1936, Schützenkreuze/-Abzeichen/-Medaillen etc. von Frankenthal, Sachsenhausen,
Offenbach, etc. 150,00

3353  unterschiedlich erhalten4 Schuber mit ca. 250 Medaillen, Abzeichen, Pins, Marken, etc. 19. Jh. bis modern. Besichtigen. 150,00

3354
 untersch. erh.

54 Medaillen und Plaketten, 1 Münze (50 ÖS 1973). U.a. engl. Silbermedaille 1865 Landwirtschaft, Bronzeplaketten Paul
Kupelwiesen, Alfred Ritter von Lindheim, etc. sonst viel modernes Material des 20. Jh. mit wenig Silber. 150,00

Zusammenstellungen und Lots
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3355

3364
3366

3355
 vorzüglich

8 Prägestempel: 4 Matrizen zu Medaillen auf Bundeskanzler, Schiller und 2 X Religion, 4 Patrizen für Detailprägungen religiöser
Medaillen. 150,00

3356
 unterschiedlich erhalten

17 Stück: 9 div. St.-Georgs-Medaillen, versilb. Bronzemed. 1923 Pferdezucht, große religiöse Kohleplakette, 5 große Abgüsse
alter Siegel, großes Gipsmodell zur Medaille Reichsfachgruppe Ziegenzüchter. 150,00

3357
 unterschiedlich erhalten

11 Stück: Eisengussmed. auf Friedrich den Großen im Etui, 6 meist großformatige moderne Medaillen/Plaketten, 3 chinesische
Münzen und eine Replik zum Chinadollar 1919. 150,00

3358
 unterschiedlich erhalten

11 Medaillen und Abzeichen von Bolivien, Hannover, Japan, Polen, Venezuela, Peru, USA, etc. Auch einiges an Silber.
150,00

3359

 unterschiedlich erhalten

18 div. Medaillen des 19. und 20. Jh., viel Belgien, aber auch Österreich silberne Tapferkeitsmed. Franz Joseph, Pseudo-
"Reichsmark" mit Hitlerportrait, Porzellanmedaille Gotha im Etui, Linz Silbermedaille zur Firmung, usw. Dazu unberechnet ein
paar Repliken zu antiken und chines. Münzen. 100,00

3360

 unterschiedlich erhalten

20 Stück: 4 versch. christliche Silbermedaillen (Firmung, Taufe etc.) 19. Jh, Silbermedaille Kriegerbund Konstanz, weitere wie
Kriegerdenkmal Radolfzell 1899, sowie unedle Medaillen wie "Eisen gab ich...", Baden goldene Hochzeit etc. Besichtigen.

100,00

3361
 unterschiedlich erhalten

Holzkiste und Blechdose mit 34 Medaillen und Abzeichen zum Thema Sport und Olympia der meist 1950er Jahre. Dazu:
Albumseite mit 15 antiken und 5 osman. Münzen. 100,00

3362

 alle vorzüglich

4 Bronzemedaillen: 2 verschiedene hoch-ovale Bronze-Preisedaillen um 1900, der Royal Medico-Psychological Associatin
foundet MDCCXLI (Rs. je ohne Peronalisierung), je 70 X 58 mm. Bronzemedaille der School of Medicine Burgeons Hall
Edingburgh, verliehen Session 1914-15, 49 mm, Medaille Polen 1966 auf 1000 Jahre Münzprägung, 70 mm 75,00

3363
 unterschiedlich erhalten

Dose mit ca. 40 Medaillen (teils an Schützenketten) und Abzeichen zum Schützenwesen aus dem Osnabrücker Raum, meist
Südkreis: Hilter, Natrup, Dissen, Erpen, Bad Laer, aber auch Schinkel. 50,00

3364
 vorzüglich

2 Stück: Weissmetall-Abguss der Porzellanmedaille 1941 Schlacht um Kiew, 5 Mark Porzellan 1921 Oberschlesiens Dank im
Originaletui. 50,00

3365

 meist vorzüglich und besser

11 verschiedene, meist ältere Medaillen: Silbermedaille 1904 Preußen, zu Ehren des Talers, 15,04 g., Metz Bronze-Plakette zur
Ausstellung von Lehrlingsarbeiten, weiße porzellanmedaille Bamberg 1924, Silbermedaille München 1958, 29,5 g., Bronzeklippe
1886 Uni Heidelberg, usw. Besichtigen 50,00

3366
 Polierte Platte und Polierte Platte, leicht berührt

2 Fein-Silbermedaillen: "Königsberg-Medaille" o.J. (1992) mit dem Rathaus/Kant-Denkmal, 40 mm, 25 g. und auf Albrecht Dürer
1971, Nürnberg mit Dürerhaus/Hüftbild Dürers, 50 mm, 50 g. 50,00

3367
 sehr schön bis vorzüglich

7 Stück: Kühlerplaketten Düsseldorf 1929, Frankfurt 1951, Hamburg Bronzemedaille Goldene Hochzeit, 4 Abzeichen (3 X
Oldenburg, 1 X Badbergen). 50,00

3368
 meist vorzüglich

12 Metall-Guss-Plaketten: 7 Buderus-Jahresplaketten Eisen aus 1983 bis 1990, 3 Zinngussplaketten in Holzrahmen (u.a. 2 X
Eisenbahn-Motiv), Bronzeplakette Eisenbahn auf Holzplatte, großer Eisenguss-Teller mit Ortsdarstellung. 50,00
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3373
3369

3371

3372

3374

3375 3376 3377

3369  vorzüglich/Stempelglanz1890 G. Im NGC-Blister mit Grading MS 63 (bisher wurde nur 1 Ex. höher gegradet). Jaeger 13. 75,00

3370  meist sehr schönCa. 130 Stück ab 1890. Teils bessere Jahrgänge/Buchstaben. Jaeger 13. 50,00

3371  gutes sehr schön, selten1917 A, mit Perlkreis. Jaeger 298Z. 100,00

3372  vorzüglich, selten1917 ohne Mz., mit Perlkreis. Jaeger 298Z. 100,00

3373  Stempelglanz, Prachtexemplar1887 G. Jaeger 6. 75,00

3374  fast Stempelglanz, selten in dieser Erhaltung1890 E. Im ANACS-Blister mit Grading MS 62. Jaeger 14. 150,00

3375  sehr schön1892 E. Jaeger 14. 50,00

3376  gutes vorzüglich1875 F. Jaeger 7. 50,00

3377  fast sehr schön1903 A. Jaeger 15. 100,00

Reichskleinmünzen

10 Pfennig großer Adler, Kupfer/Nickel 1890-1916

10 Pfennig, Zink 1917

20 Pfennig kleiner Adler, Nickel 1887-1888

20 Pfennig großer Adler, Nickel 1890-1892

50 Pfennig kleiner Adler, Silber 1875-1877

50 Pfennig gr. Adler Eichenzweige Silb. 1896-1903
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3385

3378 3380 3381

3382 3383 3384

3386

3378  schön/sehr schön, selten1873 C. Jaeger 9. 50,00

3379  beide fast sehr schön2 Stück: 1880 G und 1883 E. Jaeger 9 (2). 50,00

3380  sehr schön, sehr selten1891 D, Jaeger 17. 750,00

3381  gutes sehr schön1894 G. Jaeger 17. 50,00

3382  Polierte Platte, kl. Kratzer1906 D. Jaeger 17. 50,00

3383  fast Stempelglanz, etwas Patina1907 G. Jaeger 17. 50,00

3384  Stempelglanz1910 D. Jaeger 17. 45,00

3385  fast vorzüglich, leichter Belag und vorzüglich, etwas berieben2 Stück: 1899 A und 1913 G. Jaeger 17 (2). 50,00

3386
 alle prägefrisch/Stempelglanz, teils Erstabschläge

51 Stück aus 1905 bis 1914, meist mehrfach, teils aus Rollen. Auf Beba-Tablett. Besichtigen. Jaeger 17 (51).
500,00

1 Mark kleiner Adler, Silber 1873-1887

1 Mark großer Adler, Silber 1891-1916
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3387 3388 3389

3391

3392

3394 3395

3390

3393

3387  gutes sehr schön2 Mark 1876 A. Jaeger 19. 200,00

3388  schön/sehr schön, Randfehler2 Mark 1876 A. Jaeger 19. 100,00

3389  prägefrisch/fast Stempelglanz2 Mark 1896 A. Jaeger 20. 500,00

3390  vorzüglich, etwas berieben2 Mark 1896 A. Jaeger 20. 300,00

3391  sehr schön, kl. Kratzer5 Mark 1896 A. Jaeger 21. 750,00

3392  vorzüglich2 Mark 1904 A. Regierungsantritt. Jaeger 22. 300,00

3393  vorzüglich/Stempelglanz3 Mark 1909 A. Jaeger 23. 75,00

3394  vorzüglich3 Mark 1909 A. Jaeger 23. 60,00

3395  sehr schön/vorzüglich und vorzüglich2 X 3 Mark: 1909 A und 1911 A. Jaeger 23 (2). 150,00

Reichssilbermünzen J. 19-178

Anhalt

Friedrich I., 1871-1904

Friedrich II., 1904-1918
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3398

3400 3401

3402 3404

3396 3397

3399

3403

3396  beide vorzüglich, kl. Randfehler2 Stück: 3 Mark 1909 A und 1914 A Silberhochzeit. Jaeger 23 und 24. 100,00

3397  vorzüglich3 Mark 1914 A. Silberne Hochzeit. Jaeger 24. 50,00

3398  vorzüglich/Stempelglanz, kl. Randfehler3 Mark 1914 A. Silberne Hochzeit. Jaeger 24. 50,00

3399  vorzüglich, kl. Kratzer5 Mark 1914 A. Silberne Hochzeit. Jaeger 25. 200,00

3400  vorzüglich, kl. Kratzer5 Mark 1914 A. Silberne Hochzeit. Jaeger 25. 200,00

3401  vorzüglich, kl. Kratzer und etwas berieben5 Mark 1914 A. Silberne Hochzeit. Jaeger 25. 150,00

3402  sehr schön/vorzüglich, leichte Patina2 Mark 1876 G. Jaeger 26. 150,00

3403  gutes vorzüglich2 Mark 1876 G. Jaeger 26. 500,00

3404  sehr schön2 Mark 1888 G. Jaeger 26. 75,00

Baden

Friedrich I., 1856-1907
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3405 3406

3407

3410

3412

3408

3409

3411

3405  vorzüglich/Stempelglanz, min. Kratzer, selten in dieser Erhaltung5 Mark 1875 G. Jaeger 27. 1.000,00

3406  vorzüglich, etwas berieben5 Mark 1875 G. A ohne Querstrich. Jaeger 27 F. 250,00

3407  gutes vorzüglich, selten in dieser Erhaltung5 Mark 1888 G. A ohne Querstrich. Jaeger 27 F. 1.000,00

3408  schön/sehr schön2 Mark 1898 G. Seltenes Jahr. Jaeger 28. 50,00

3409  sehr schön/vorzüglich5 Mark 1902 G. Seltenes Jahr. Jaeger 29. 75,00

3410  sehr schön, kl. Randfehler, selten5 Mark 1891 G. A ohne Querstrich. Jaeger 29 F. 300,00

3411  sehr schön, selten5 Mark 1891 G. A ohne Querstrich. Jaeger 29 F. 300,00

3412  beide vorzüglich2 Stück: 2 und 5 Mark 1902. 50 jähriges Regierungsjubiläum. Jaeger 30,31. 125,00
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3413

3415 3416 3417

3420 3421

3414

3418

3419

3413  vorzüglich/Stempelglanz5 Mark 1902. 50 jähriges Regierungsjubiläum. Jaeger 31. 125,00

3414  vorzüglich5 Mark 1902. 50 jähriges Regierungsjubiläum. Jaeger 31. 100,00

3415  vorzüglich/Stempelglanz2 Mark 1903 G. Jaeger 32. 50,00

3416  gutes vorzüglich2 Mark 1905 G. Jaeger 32. 50,00

3417  sehr schön2 Mark 1906 G. Seltener Jahrgang. Jaeger 32. 75,00

3418  vorzüglich/Stempelglanz5 Mark 1903 G. Im PCGS-Blister mit Grading AU 58. Jaeger 33. 200,00

3419  sehr schön/vorzüglich, kl. Kratzer5 Mark 1903 G. Jaeger 33. 50,00

3420  vorzüglich/Stempelglanz5 Mark 1906. Zur goldenen Hochzeit. Jaeger 35. 125,00

3421  fast Stempelglanz, Prachtexemplar5 Mark 1906. Zur goldenen Hochzeit. Jaeger 35. 125,00
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3423

3424

3425

3426 3428

3431

3422

3427

3429
3430

3432

3422  vorzüglich/Stempelglanz5 Mark 1906. Zur goldenen Hochzeit. Jaeger 35. 125,00

3423  fast Stempelglanz, Prachtexemplar2 Mark 1907. Auf seinen Tod. Jaeger 36. 60,00

3424  fast Stempelglanz, Prachtexemplar2 Mark 1907. Auf seinen Tod. Jaeger 36. 60,00

3425  vorzüglich, berieben5 Mark 1907, auf seinen Tod. Jaeger 37. 100,00

3426  vorzüglich/Stempelglanz2 Mark 1913 G. Jaeger 38. 250,00

3427  vorzüglich2 Mark 1913 G. Jaeger 38. 200,00

3428  sehr schön/vorzüglich, kl. Randfehler und berieben2 Mark 1913 G. Jaeger 38. 150,00

3429  sehr schön/vorzüglich, kl. Kratzer und berieben2 Mark 1913 G. Jaeger 38. 150,00

3430  vorzüglich3 Mark 1915 G. Seltenes Jahr. Jaeger 39. 75,00

3431  vorzüglich3 Mark 1915 G. Seltenes Jahr. Jaeger 39. 75,00

3432  prägefrisch/fast Stempelglanz5 Mark 1913 G. Jaeger 40. 100,00

Friedrich II., 1907-1918
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3433

3434

3435

3436

3437

3438

3433  vorzüglich, kl. Kratzer5 Mark 1913 G. Jaeger 40. 50,00

3434  schön/sehr schön bis vorzüglich6 Münzen: 2 Mark 1876, 1907 (Kursmünze), 3 Mark 1910, 5 Mark 1875, 1903, 1908. 150,00

3435  vorzüglich2 Mark 1877 D. Jaeger 41. 200,00

3436  vorzüglich2 Mark 1877 D. Jaeger 41. 200,00

3437  gutes vorzüglich, min. Randfehler, selten in dieser Erhaltung2 Mark 1883 D. Jaeger 41. 400,00

3438  vorzüglich/Stempelglanz5 Mark 1875 D. Jaeger 42. 400,00

Lots

Bayern

Ludwig II., 1864-1886
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3443

3444

3445

3446

3439 3440

3441 3442

3447 3448

3439  fast vorzüglich5 Mark 1875 D. 20° Stempeldrehung. Jaeger 42. 150,00

3440  vorzüglich/Stempelglanz5 Mark 1876 D. Jaeger 42. 300,00

3441  vorzüglich, winz. Randfehler5 Mark 1876 D. Jaeger 42. 200,00

3442  sehr schön/vorzüglich5 Mark 1876 D. Jaeger 42. 75,00

3443  fast sehr schön2 Mark 1888 D. Jaeger 43. 200,00

3444  gutes sehr schön5 Mark 1888 D. Jaeger 44. 250,00

3445  gutes sehr schön5 Mark 1888 D. Jaeger 44. 250,00

3446  vorzüglich/Stempelglanz2 Mark 1904 D. Jaeger 45. 50,00

3447  vorzüglich/Stempelglanz2 Mark 1904 D. Jaeger 45. 50,00

3448  Stempelglanz, Prachtexemplar2 Mark 1907 D. Jaeger 45. 75,00

Otto, 1886-1913
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3449 3450

3451 3452

3453

3454

3455 3456

3449  vorzüglich/Stempelglanz, interess. Schrötlingsfehler2 Mark 1907 D. Jaeger 45. 50,00

3450  vorzüglich/Stempelglanz2 Mark 1908 D. Jaeger 45. 50,00

3451  sehr schön, kl. Randfehler5 Mark 1896 D. Seltener Jahrgang. Jaeger 46. 100,00

3452  vorzüglich/Stempelglanz5 Mark 1904 D. Jaeger 46. 100,00

3453  gutes vorzüglich mit schöner Tönung5 Mark 1906 D. Seltener Jahrgang. Im PCGS-Blister mit Grading AU 55. Jaeger 46. 250,00

3454  vorzüglich/Stempelglanz5 Mark 1908 D. Jaeger 46. 75,00

3455  Stempelglanz, Prachtexemplar5 Mark 1913 D. Jaeger 46. 100,00

3456  prägefrisch/fast Stempelglanz5 Mark 1913 D. Jaeger 46. 75,00
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3460

3457
3458

3459

3461

3462

3457  vorzüglich/Stempelglanz5 Mark 1913 D. Jaeger 46. 50,00

3458  Stempelglanz, Prachtexemplar mit feiner Tönung3 Mark 1908 D. Jaeger 47. 50,00

3459  beide fast Stempelglanz2 Stück: 2 und 3 Mark 1911 D. Zum 90 jähr. Geb. Jaeger 48,49. 50,00

3460  vorzüglich bis prägefrisch3 Stück: 2, 3  und 5 Mark 1911 D. Zum 90 jähr. Geb. Jaeger 48,49,50. 125,00

3461  vorzüglich bis prägefrisch3 Stück: 2, 3  und 5 Mark 1911 D. Zum 90 jähr. Geb. Jaeger 48,49,50. 125,00

3462  PCGS Grading MS65, schöne Patina3 Mark 1911 D. Zum 90 jähr. Geb. Jaeger 49. 75,00

Luitpold 1911-1912
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3465

3468

3470

3463 3464

3466

3467

3469

3463  Polierte Platte, etwas berieben3 Mark 1911 D. Zum 90 jähr. Geb. Jaeger 49. 75,00

3464  Stempelglanz, Prachtexemplar3 Mark 1911 D. Zum 90 jähr. Geb. Jaeger 49. 50,00

3465  vorzüglich/Stempelglanz5 Mark 1911 D. Zum 90 jähr. Geb. Jaeger 50. 75,00

3466  vorzüglich/Stempelglanz5 Mark 1911 D. Zum 90 jähr. Geb. Jaeger 50. 75,00

3467  fast Stempelglanz, Prachtexemplar2 Mark 1914 D. Jaeger 51. 75,00

3468  vorzüglich/Stempelglanz2 Mark 1914 D. Jaeger 51. 50,00

3469  vorzüglich/Stempelglanz3 Mark 1914 D. Jaeger 52. 50,00

3470  vorzüglich und besser3 Stück: 2, 3 und 5 Mark 1914 D. 5 Mark vz aus PP. Jaeger 52,53,54. 200,00

Ludwig III., 1913-1918
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3472

3473 Vergrößerung 1,5:1

3471

3474

3471  Stempelglanz, Prachtexemplar, feine Tönung5 Mark 1914 D. Jaeger 53. 200,00

3472  vorzüglich, berieben5 Mark 1914 D. Jaeger 53. 100,00

3473
 fast Stempelglanz, Prachtexemplar, äußerst selten

3 Mark 1918 D. Goldene Hochzeit (Bayern-Hochzeit). Auflage nur 130 Ex. Mit aktueller Expertise Franquinet. Jaeger 54.
30.000,00

3474
 schön/sehr schön bis vorzüglich/Stempelglanz

Typensammlung 11 Münzen: 2 und 5 Mark Ludwig II., 2, 3 und 5 Mark Otto (großer Adler), 2, 3 und 5 Mark Luitpold, 2, 3 und 5
Mark Ludwig III. 350,00

Lots
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3475
3476

3478

3479

3481

3477

3480

3482

3475  fast Stempelglanz, winz. Randfehler, selten3 Mark 1915 A, ohne Lüneburg. Jaeger 55. 2.500,00

3476  vorzüglich/Stempelglanz, selten5 Mark 1915 A, ohne Lüneburg. Jaeger 56. 2.500,00

3477  fast Stempelglanz, Prachtexemplar3 Mark 1915 A. Mit Lüneburg. Jaeger 57. 150,00

3478  fast Stempelglanz3 Mark 1915 A. Mit Lüneburg. Jaeger 57. 150,00

3479  vorzüglich/Stempelglanz3 Mark 1915 A. Mit Lüneburg. Jaeger 57. 125,00

3480  vorzüglich/Stempelglanz, min. Randfehler5 Mark 1915 A. Mit Lüneburg. Jaeger 58. 500,00

3481  sehr schön/vorzüglich, kl. Kratzer5 Mark 1915 A. Mit Lüneburg. Jaeger 58. 350,00

3482  fast sehr schön/vorzüglich5 Mark 1915 A. Mit Lüneburg. Überarbeiteter (Polierter) Materialfehler auf Wange. Jaeger 58. 300,00

Braunschweig

Ernst August, 1913-1916
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3486

3489

3483 3484

3485

3487 3488

3483  vorzüglich/Stempelglanz2 Mark 1904 J. Jaeger 59. 75,00

3484  Stempelglanz, Prachtexemplar2 Mark 1904 J. Jaeger 59. 75,00

3485  schöne Patina2 Mark 1904 J. Im PCGS-Blister mit Grading AU 58. Jaeger 59. 75,00

3486  beide vorzüglichStück: 2 Mark 1904 J und 5 Mark 1906 J. Jaeger 59,60. 200,00

3487  fast Stempelglanz5 Mark 1906 J. Jaeger 60. 200,00

3488  vorzüglich5 Mark 1906 J. Jaeger 60. 150,00

3489  vorzüglich/Stempelglanz, kl. Randfehler5 Mark 1906 J. Jaeger 60. 150,00

Bremen
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3490

3493

3494

3496

3491

3492

3495

3497

3490  sehr schön/vorzüglich5 Mark 1875 J. Jaeger 62. 100,00

3491  Stempelglanz, Prachtexemplar2 Mark 1903 J. Jaeger 63. 150,00

3492  fast Stempelglanz, selten in dieser Erhaltung2 Mark 1905 J. Jaeger 63. 200,00

3493  gutes vorzüglich2 Mark 1914 J. Jaeger 63. 50,00

3494  Stempelglanz3 Mark 1908 J. Jaeger 64. 50,00

3495  Polierte Platte, nur min. berührt, sehr selten3 Mark 1910 J. Jaeger 64. 300,00

3496  Stempelglanz, Prachtexemplar3 Mark 1911 J. Jaeger 64. 50,00

3497  schöne Patina3 Mark 1911 J. Im PCGS-Blister mit Grading MS 63. Jaeger 64. 50,00

Hamburg
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3502

3503

3498
3499

3500

3501

3498  fast Stempelglanz3 Mark 1913 J. Jaeger 64. 50,00

3499  fast Stempelglanz, min. Randfehler, Prachtexemplar5 Mark 1913 J. Jaeger 64. 100,00

3500  vorzüglich, feine Tönung5 Mark 1899 J. Besseres Jahr. Im PCGS-Blister mit Grading AU 50. Jaeger 65. 150,00

3501  schön bis vorzüglichTypensammlung, 5 Münzen: 2 und 5 Mark 1876, 2 Mark 1907, 3 Mark 1911, 5 Mark 1903. 100,00

3502  schön/sehr schön2 Mark 1877 H. Jaeger 66. 100,00

3503  sehr schön, kl. Randfehler5 Mark 1876 H. Jaeger 67. 75,00

Lots

Hessen

Ludwig III., 1848-1877
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3505

3507

3508

3509

3511

3504

3506

3510

3504  fast sehr schön, kl. Kratzer5 Mark 1876 H. Jaeger 67. 50,00

3505  vorzüglich/Stempelglanz2 Mark 1888 A. Jaeger 68. 2.500,00

3506  gutes vorzüglich2 Mark 1888 A. Jaeger 68. 1.500,00

3507  sehr schön, selten5 Mark 1888 A. Jaeger 69. 1.000,00

3508  fast sehr schön2 Mark 1891 A. Jaeger 70. 400,00

3509  vorzüglich, kl. Kratzer5 Mark 1891 A. Jaeger 71. 1.500,00

3510  sehr schön, Randfehler5 Mark 1891 A. Jaeger 71. 400,00

3511  sehr schön2 Mark 1899 A. Jaeger 72. 200,00

Ludwig IV., 1877-1892

Ernst Ludwig, 1892-1918



423

3512 3513

3514

3517

3518

3520 3521

3515

3516

3519

3512  fast sehr schön5 Mark 1895 A. Jaeger 73. 150,00

3513  fast sehr schön, schöne Patina5 Mark 1895 A. Jaeger 73. 150,00

3514  sehr schön, kl. Kratzer5 Mark 1898 A. Jaeger 73. 150,00

3515  Stempelglanz, Prachtexemplar mit feiner Tönung2 Mark 1904. Zum 400. Geburtstag. Jaeger 74. 75,00

3516  vorzüglich/Stempelglanz2 Mark 1904. Zum 400. Geburtstag. Jaeger 74. 50,00

3517  vorzüglich/Stempelglanz, feine Tönung5 Mark 1904. Zum 400. Geburtstag. Jaeger 75. 150,00

3518  vorzüglich, etwas berieben5 Mark 1904. Zum 400. Geburtstag. Jaeger 75. 100,00

3519  vorzüglich/Stempelglanz, kl. Randfehler3 Mark 1910 A. Jaeger 76. 100,00

3520  vorzüglich3 Mark 1910 A. Jaeger 76. 75,00

3521  sehr schön/vorzüglich, kl. Kratzer3 Mark 1910 A. Jaeger 76. 60,00
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3522

3525 3526

3527 3528

3529

3523

3524

3530

3522  Polierte Platte, kl. Kratzer, min. Randunebenheiten, selten3 Mark 1917 A. Zum 25. Regierungsjubiläum. Jaeger 77. 3.500,00

3523  schön, sehr schön/vorzüglich, Randfehler und schön3 Münzen: 2 Mark 1876, 3 Mark 1910, 5 Mark 1875. 150,00

3524  vorzüglich/Stempelglanz2 Mark 1906 A. Jaeger 78. 300,00

3525  gutes vorzüglich, min. berieben2 Mark 1906 A. Jaeger 78. 250,00

3526  gutes vorzüglich, min. berieben2 Mark 1906 A. Jaeger 78. 250,00

3527  vorzüglich/Stempelglanz3 Mark 1913 A. Jaeger 79. 350,00

3528  gutes vorzüglich3 Mark 1913 A. Jaeger 79. 300,00

3529  gutes vorzüglich, winz. Randfehler2 Mark 1901 A. Jaeger 80. 200,00

3530  Stempelglanz, Prachtexemplar2 Mark 1904 A. Jaeger 81. 150,00

Lots

Lippe

Leopold IV., 1904-1918

Lübeck
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3532

3533

3535

3539

3537

3531

3534

3536

3538

3531 2 Mark 1904 A. Im PCGS-Blister mit Grading MS 65. Jaeger 81. 150,00

3532  sehr schön/vorzüglich2 Mark 1906 A. Jaeger 81. 100,00

3533  vorzüglich/Stempelglanz, kl. Randfehler2 Mark 1907 A. Jaeger 81. 100,00

3534  vorzüglich/Stempelglanz3 Mark 1908 A. Jaeger 82. 100,00

3535  vorzüglich, etwas berieben und kl. Randfehler3 Mark 1908 A. Jaeger 82. 75,00

3536  vorzüglich/Stempelglanz3 Mark 1909 A. Jaeger 82. 100,00

3537  vorzüglich3 Mark 1909 A. Jaeger 82. 100,00

3538  vorzüglich/Stempelglanz3 Mark 1910 A. Jaeger 82. 100,00

3539  gutes vorzüglich, kl. Randfehler3 Mark 1911 A. Jaeger 82. 100,00
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3541

3543

3545

3546 3547 3548

3540

3542

3544

3549

3540  fast Stempelglanz, Prachtexemplar3 Mark 1912 A. Jaeger 82. 150,00

3541  vorzüglich3 Mark 1912 A. Jaeger 82. 100,00

3542  prägefrisch/fast Stempelglanz3 Mark 1913 A. Jaeger 82. 100,00

3543  gutes vorzüglich, min. Kratzer5 Mark 1904 A. Jaeger 83. 400,00

3544  sehr schön/vorzüglich, Rs. Korrosion5 Mark 1904 A. Jaeger 83. 300,00

3545  sehr schön/vorzüglich5 Mark 1907 A. Jaeger 83. 300,00

3546  fast sehr schön, kl. Randfehler2 Mark 1876 A. Jaeger 84. 150,00

3547  vorzüglich/Stempelglanz, kl. Kratzer2 Mark 1901 A. Jaeger 85. 500,00

3548  fast vorzüglich2 Mark 1904 A. Zur Hochzeit. Jaeger 86. 50,00

3549  vorzüglich, berieben2 Mark 1904 A. Zur Hochzeit. Jaeger 86. 50,00

Mecklenburg-Schwerin

Friedrich Franz II., 1842-1883

Friedrich Franz IV., 1897-1918
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3550

3551

3554

3555

3557

3552

3553

3556

3558

3550  vorzüglich und vorzüglich/Stempelglanz2 Stück: 2 und 5 Mark 1904 A. Zur Hochzeit. Jaeger 86, 87. 200,00

3551  gutes vorzüglich5 Mark 1904 A. Zur Hochzeit. Jaeger 87. 150,00

3552  sehr schön/vorzüglich, Randfehler5 Mark 1904 A. Zur Hochzeit. Jaeger 87. 75,00

3553  prägefrisch, min. Randfehler3 Mark 1915 A. 100 Jahrfeier. Jaeger 88. 150,00

3554  prägefrisch, min. Randfehler3 Mark 1915 A. 100 Jahrfeier. Jaeger 88. 150,00

3555  prägefrisch, min. Randfehler3 Mark 1915 A. 100 Jahrfeier. Jaeger 88. 150,00

3556  vorzüglich, kl. Kratzer3 Mark 1915 A. 100 Jahrfeier. Jaeger 88. 100,00

3557  vorzüglich/Stempelglanz5 Mark 1915 A. 100 Jahrfeier. Jaeger 89. 500,00

3558  vorzüglich/Stempelglanz5 Mark 1915 A. 100 Jahrfeier. Jaeger 89. 500,00



428

3559 3560

3561
3562

3563 3564

35663565

3559  schön/sehr schön2 Mark 1877 A. Jaeger 90. 150,00

3560  gutes vorzüglich, etwas berieben2 Mark 1905 A. Jaeger 91. 600,00

3561  fast Stempelglanz, Prachtexemplar3 Mark 1913 A. Jaeger 92. 1.250,00

3562  sehr schön/vorzüglich, kl. Kratzer, Vs. berieben2 Mark 1891 A. Jaeger 93. 250,00

3563  fast sehr schön, kl. Randfehler2 Mark 1891 A. Jaeger 93. 200,00

3564  sehr schön2 Mark 1901 A. Jaeger 94. 200,00

3565  sehr schön5 Mark 1900 A. Jaeger 95. 350,00

3566  sehr schön5 Mark 1901 A. Jaeger 95. 400,00

Mecklenburg-Strelitz

Friedrich Wilhelm, 1860-1904

Adolf Friedrich V., 1904-1914

Oldenburg

Nicolaus Friedrich Peter, 1853-1900

Friedrich August, 1900-1918
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3572

3575 3576

3567 3568 3569

3570 3571

3573

3574

3577

3567  vorzüglich2 Mark 1876 A. Jaeger 96. 150,00

3568  vorzüglich/Stempelglanz, min. berieben2 Mark 1876 B. Jaeger 96. 150,00

3569  vorzüglich, kl. Schrötlingsfehler am Rand2 Mark 1876 B. Jaeger 96. 100,00

3570  vorzüglich/Stempelglanz, selten in dieser Erhaltung2 Mark 1880 A. Jaeger 96. 300,00

3571  Stempelglanz, Prachtexemplar, sehr selten in dieser Erhaltung2 Mark 1883 A. Jaeger 96. 500,00

3572  prägefrisch/fast Stempelglanz, min. Kratzer, selten in dieser Erhaltung2 Mark 1884 A. Jaeger 96. 400,00

3573  gutes vorzüglich, kl. Kratzer2 Mark 1884 A. Jaeger 96. 100,00

3574  vorzüglich, kl. Fleck5 Mark 1876 C. Jaeger 97. 100,00

3575  Stempelglanz, Prachtexemplar2 Mark 1888 A. Jaeger 98. 75,00

3576  vorzüglich/Stempelglanz aus Erstabschlag2 Mark 1888 A. Jaeger 98. 75,00

3577  gutes vorzüglich, schöne Patina2 Mark 1888 A. Jaeger 98. 50,00

Preußen

Wilhelm I., 1861-1888

Friedrich III., 1888
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3580

3584

3587

3578

3579

3581
3582

3583 3585

3586

3578  vorzüglich, etwas berieben und gutes vorzüglich, kl. Kratzer2 Stück: 2 und 5 Mark 1888 A. Jaeger 98, 99. 150,00

3579  vorzüglich/Stempelglanz5 Mark 1888 A. Jaeger 99. 100,00

3580  vorzüglich/Stempelglanz, kl. Kratzer und min. Randfehler5 Mark 1888 A. Jaeger 99. 100,00

3581  fast vorzüglich3 Mark 1910, mit aufgelötetem Zylinder. Alte Arbeit aus der Zeit. Jaeger zu 103. 50,00

3582  vorzüglich/Stempelglanz2 Mark 1888 A. Kl. Adler. Jaeger 100. 400,00

3583  vorzüglich/Stempelglanz2 Mark 1888 A. Kl. Adler. Jaeger 100. 400,00

3584  sehr schön/vorzüglich2 Mark 1888 A. Kl. Adler. Jaeger 100. 250,00

3585  sehr schön/vorzüglich, kl. Randfehler und etwas berieben2 Mark 1888 A. Kl. Adler. Jaeger 100. 200,00

3586  fast Stempelglanz5 Mark 1888 A. Jaeger 101. 750,00

3587  gutes vorzüglich5 Mark 1888 A. Jaeger 101. 600,00

Wilhelm II., 1888-1918
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3588 3589 3590

3591 3592

3593 3594

3595 3596

3597 3598

3588  sehr schön2 Mark 1892 A. Seltenes Jahr. Jaeger 102. 100,00

3589  sehr schön, Randfehler2 Mark 1892 A. Seltenes Jahr. Jaeger 102. 75,00

3590  Polierte Platte, kl. Kratzer, sehr selten in dieser Erhaltung2 Mark 1901 A. Jaeger 102. 500,00

3591  fast Stempelglanz2 Mark 1906 A. Jaeger 102. 50,00

3592  prägefrisch/fast Stempelglanz2 Mark 1912 A. Jaeger 102. 50,00

3593  vorzüglich, schöne Tönung5 Mark 1902 A. Jaeger 104. 50,00

3594  sehr schön/vorzüglich5 Mark 1906 A. Besseres Jahr. Jaeger 104. 75,00

3595  gutes vorzüglich5 Mark 1906 A. Jaeger 104. 75,00

3596  fast Stempelglanz, Prachtexemplar5 Mark 1908 A. Jaeger 104. 100,00

3597  fast Stempelglanz5 Mark 1901. 200 Jahrfeier. Jaeger 106. 75,00

3598  fast Stempelglanz5 Mark 1901. 200 Jahrfeier. Jaeger 106. 75,00
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3599
3600

3601 3602

3603

3604

3599  prägefrisch, etw. berieben5 Mark 1901. 200 Jahrfeier. Jaeger 106. 50,00

3600  fast Stempelglanz, min. Randfehler3 Mark 1910 A, Uni Berlin. Jaeger 107. 50,00

3601  beide vorzüglich/Stempelglanz2 X 3 Mark: 1910 A, Uni Berlin und 1911 A, Uni Breslau. Jaeger 107, 108. 75,00

3602  vorzüglich/Stempelglanz3 Mark 1911 A. Universität Breslau. Jaeger 108. 50,00

3603  Polierte Platte, kl. Kratzer und leicht berieben3 Mark 1913. Befreiungskampf. Jaeger 110. 75,00

3604  alle vorzüglich3 Proben zu 2, 3 und 5 Mark 1913, von Karl Goetz in Kupfer. Schaaf 111 G3, 113 G1, 114 G2. 150,00
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3611

3612

3605

3606

3607

3608 3609

3610

3613

3605 3 Mark 1913 A. Regierungsjubiläum. Im NGC-Blister mit Grading MS 64. Jaeger 112. 50,00

3606  Polierte Platte, kl. Kratzer und etwas berieben3 Mark 1913 A. Regierungsjubiläum. Jaeger 112. 50,00

3607  prägefrisch/fast Stempelglanz3 Mark 1914 A. Uniform. Jaeger 113. 50,00

3608  fast Stempelglanz, kl. Flecke, sonst Prachtexemplar5 Mark 1913 A, Uniform. Jaeger 114. 100,00

3609  prägefrisch/fast Stempelglanz, schöne Patina5 Mark 1914 A, Uniform. Jaeger 114. 100,00

3610  prägefrisch5 Mark 1914 A. Uniform. Jaeger 114. 50,00

3611  Stempelglanz, min. Randfehler3 Mark 1915 A. Mansfeld. Jaeger 115. 500,00

3612  Stempelglanz, min. Randfehler3 Mark 1915 A. Mansfeld. Jaeger 115. 500,00

3613  fast Stempelglanz, schöne Patina3 Mark 1915 A. Mansfeld. Jaeger 115. 500,00
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3614 3615

3616

3617

3618 3619

3614  vorzüglich/Stempelglanz, min. Randfehler3 Mark 1915 A. Mansfeld. Jaeger 115. 450,00

3615  gutes vorzüglich, min. Randfehler3 Mark 1915 A. Mansfeld. Jaeger 115. 400,00

3616  gutes vorzüglich, min. Randfehler3 Mark 1915 A. Mansfeld. Jaeger 115. 400,00

3617

 schön/sehr schön bis vorzüglich

Typensammlung, 24 Münzen und 2 Medaillen, dabei 20 Silbermünzen: Krönungstaler 1861, Siegestaler 1866 und 1871; 1, 2, 3
und 4 Pf. aus 1868 -1873. 17 Reichssilbermünzen nach Jaeger 96 bis 114 komplett ohne J. 100 und 101. Weiterhin 2
Bronzemed. 1888. 800,00

3618

 schön bis vorzüglich/Stempelglanz

Typensammlung, 17 Münzen: 2 und 5 Mark Wilhelm I., 2 und 5 Mark Friedrich III., 2, 3 und 5 Mark Wilhelm II. Kurs, 3 und 5 Mark
Uniform, 2 und 5 Mark 200 Jf., 3 Mark Uni Berlin, Uni Breslau, 2 und 3 Mark Befreiungskriege, 2 und 3 Mark Reg.-Jub.

450,00

3619
 sehr schön bis vorzüglich, teils schöne Patina

6 Stück: J. 102 5 Mark 1904 und 1908, J 103 3 Mark 1912, J. 102 2 Mark 1911, 2 und 5 Mark 1901 200 Jahrf. J. 105, 106.
100,00

Lots
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3620 3621 3622

3624 3625

3626 3627

3628 3629 3630

3623

3620  fast sehr schön2 Mark 1877 B. Jaeger 116. 200,00

3621  gutes vorzüglich, kl. Kratzer2 Mark 1892 A, zum 25-jähr. (Regierungsjubiläum). Jaeger 117. 600,00

3622  vorzüglich, etwas berieben2 Mark 1892 A, zum 25-jähr. (Regierungsjubiläum). Jaeger 117. 500,00

3623  vorzüglich2 Mark 1899 A. Jaeger 118. 250,00

3624  vorzüglich/Stempelglanz2 Mark 1901 A. Jaeger 118. 350,00

3625  gutes vorzüglich, etwas berieben und kl. Kratzer2 Mark 1901 A. Jaeger 118. 300,00

3626  gutes vorzüglich, etwas berieben3 Mark 1909 A. Jaeger 119. 400,00

3627  vorzüglich/Stempelglanz, Vs. berieben3 Mark 1909 A. Jaeger 119. 400,00

3628  fast sehr schön2 Mark 1884 A. Jaeger 120. 200,00

3629  schön/sehr schön2 Mark 1884 A. Jaeger 120. 150,00

3630  fast sehr schön, min. Randfehler2 Mark 1880 E. Jaeger 121. 75,00

Reuß, ältere Linie

Heinrich XXII., 1859-1902

Heinrich XXIV., 1902-1918

Reuß, jüngere Linie

Heinrich XIV., 1867-1913

Sachsen

Albert, 1873-1902
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3631

3634

3635

3637

3640

3632

3633

3636

3638 3639

3631  sehr schön/vorzüglich5 Mark 1876 E. Jaeger 122. 100,00

3632  sehr schön, Randfehler, schöne Patina, selten5 Mark 1889 E. Jaeger 122. 75,00

3633  sehr schön, kl. Randfehler5 Mark 1889 E. Jaeger 122. 75,00

3634  fast vorzüglich, kl. Randfehler5 Mark 1898 E. Jaeger 125. 75,00

3635  fast vorzüglich, kl. Kratzer5 Mark 1900 E. Jaeger 125. 75,00

3636  sehr schön, kl. Randfehler5 Mark 1901 E. Jaeger 125. 50,00

3637  vorzüglich/Stempelglanz2 Mark 1902 E. Auf seinen Tod. Jaeger 127. 60,00

3638  gutes vorzüglich, berieben2 Mark 1902 E. Auf seinen Tod. Jaeger 127. 50,00

3639  vorzüglich/Stempelglanz2 Mark 1902 E. Auf seinen Tod. Jaeger 127. 50,00

3640  vorzüglich/Stempelglanz und vorzüglich2 Stück: 2 und 5 Mark 1902 E. Auf seinen Tod. Jaeger 127,128. 150,00
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3642

3644 3645

3647

3648

3641 3643

3646

3649

3641
 Stempelglanz, Prachtexemplar mit herrlicher Tönung

5 Mark 1902 E. Auf seinen Tod. In NGC-Blister mit Grading MS 65. Jaeger 128.
400,00

3642  prägefrisch/fast Stempelglanz5 Mark 1902 E. Auf seinen Tod. Jaeger 128. 150,00

3643  sehr schön/vorzüglich5 Mark 1902 E. Auf seinen Tod. Jaeger 128. 100,00

3644  fast Stempelglanz, Prachtexemplar2 Mark 1903 E. Jaeger 129. 200,00

3645  vorzüglich/Stempelglanz2 Mark 1904 E. Jaeger 129. 100,00

3646  vorzüglich2 Mark 1904 E. Auf seinen Tod. Jaeger 132. 50,00

3647  vorzüglich2 Mark 1904 E. Auf seinen Tod. Jaeger 132. 50,00

3648  vorzüglich/Stempelglanz5 Mark 1904 E. Auf seinen Tod. Jaeger 133. 150,00

3649  vorzüglich/Stempelglanz5 Mark 1904 E. Auf seinen Tod. Jaeger 133. 150,00

Georg, 1902-1904
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3650

3652

3655

3656 3657

3651

3653

3654

3658 3659

3650  vorzüglich, etwas berieben5 Mark 1904 E. Auf seinen Tod. Jaeger 133. 100,00

3651  fast Stempelglanz, Prachtexemplar2 Mark 1905 E. Jaeger 134. 75,00

3652  vorzüglich/Stempelglanz2 Mark 1914 E. Jaeger 134. 50,00

3653  Polierte Platte, min. Kratzer3 Mark 1909 E Jaeger 135. 100,00

3654  prägefrisch, min. Kratzer3 Mark 1909 E. Jaeger 135. 50,00

3655  prägefrisch/fast Stempelglanz3 Mark 1912 E. Jaeger 135. 50,00

3656  gutes vorzüglich5 Mark 1908 E. Jaeger 136. 50,00

3657  vorzüglich/Stempelglanz5 Mark 1914 E. Jaeger 136. 100,00

3658  vorzüglich/Stempelglanz5 Mark 1914 E. Jaeger 136. 100,00

3659  gutes vorzüglich aus EA/Polierte Platte5 Mark 1914 E. Jaeger 136. 75,00

Friedrich August III., 1904-1918



439

3662

3663

3664

3660 3661

3665

3666

3667

3660  Stempelglanz2 Mark 1909. Universität Leipzig. Jaeger 138. 75,00

3661  vorzüglich/Stempelglanz2 Mark 1909. Universität Leipzig. Jaeger 138. 50,00

3662  vorzüglich/Stempelglanz2 Mark 1909. Universität Leipzig. Jaeger 138. 50,00

3663  vorzüglich/Stempelglanz und vorzüglich2 Stück: 2 und 5 Mark 1909, Universität Leipzig. Jaeger 138,139. 150,00

3664  vorzüglich/Stempelglanz5 Mark 1909, Universität Leipzig. Jaeger 139. 150,00

3665  prägefrisch/fast Stempelglanz, min. Randfehler5 Mark 1909, Universität Leipzig. Jaeger 139. 150,00

3666  fast Stempelglanz, Prachtexemplar3 Mark 1913 E, Völkerschlachtdenkmal. Jaeger 140. 50,00

3667
 Stempelglanz, schöne Patina

Einseitige Silberklippe vom 3 RM 1917, Friedrich der Weise. Nachprägung in 925er Silber. 20,21 g. Im Etui. Jaeger 141 Anm.
50,00
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3670

3668

3671

3672

3668
 schön/sehr schön bis sehr schön

Kl. Typensammlung, 8 Münzen: 2 und 5 Mark Albert 1876, 2 und 5 Mark Georg, 2, 3 und 5 Mark Friedrich August, 3 Mark
Völkerschlachtdenkmal. 200,00

3669  sehr schön bis vorzüglich3 Münzen: 5 Mark 1908, 3 Mark 1909, 1913 Völkerschlachtdenkmal. 80,00

3670  gutes sehr schön, kl. Randfehler2 Mark 1901 A. Jaeger 142. 250,00

3671  sehr schön, Randfehler2 Mark 1901 A. Jaeger 142. 200,00

3672  prägefrisch/fast Stempelglanz, selten in dieser Erhaltung5 Mark 1901 A. Im PCGS-Blister mit Grading MS 63. Jaeger 143. 1.750,00

Lots

Sachsen-Altenburg

Ernst, 1853-1908
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3674

3675

3677 3678

3679

3680

3673

3676

3673  vorzüglich, gereinigt5 Mark 1901 A. Jaeger 143. 500,00

3674  gutes sehr schön5 Mark 1901 A. Jaeger 143. 400,00

3675  gutes sehr schön5 Mark 1901 A. Jaeger 143. 400,00

3676  gutes sehr schön5 Mark 1901 A. Jaeger 143. 400,00

3677  gutes vorzüglich5 Mark 1903 A. 50-jähr. Regierungsjubiläum. Jaeger 144. 250,00

3678  gutes vorzüglich5 Mark 1903 A. 50-jähr. Regierungsjubiläum. Jaeger 144. 250,00

3679  vorzüglich/Stempelglanz2 Mark 1895 A. Jaeger 145. 1.000,00

3680  vorzüglich/Stempelglanz aus Polierte Platte, kl. Kratzer5 Mark 1895 A. Jaeger 146. 3.000,00

Sachsen-Coburg-Gotha

Alfred, 1893-1900
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3681

3682

3684

3685 3686

3687 3688 3689

3683

3681  fast vorzüglich2 Mark 1905 A. Jaeger 147. 500,00

3682  fast vorzüglich5 Mark 1907 A. Jaeger 148. 800,00

3683  sehr schön/vorzüglich, schöne Tönung5 Mark 1907 A. Jaeger 148. 750,00

3684  prägefrisch/fast Stempelglanz2 Mark 1901 D. Zum Geburtstag. Jaeger 149. 250,00

3685  vorzüglich, leichte Justierspuren und etwas berieben5 Mark 1901 D. Zum Geburtstag. Jaeger 150. 300,00

3686  gutes sehr schön5 Mark 1901 D. Zum Geburtstag. Jaeger 150. 250,00

3687  vorzüglich, selten2 Mark 1902 D. Bart berührt Perlkreis. Jaeger 151 a. 1.000,00

3688  gutes vorzüglich, etwas berieben2 Mark 1902 D. Bart berührt Perlkreis nicht. Jaeger 151 b. 250,00

3689  gutes vorzüglich, etwas berieben2 Mark 1902 D. Bart berührt Perlkreis nicht. Jaeger 151 b. 250,00

Carl Eduard, 1900-1918

Sachsen-Meiningen

Georg II., 1866-1914
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3690 3691

3692

3694 3695

3697

3698

3693

3696

3699 3700

3690  vorzüglich, kl. Kratzer3 Mark 1908 D, Jaeger 152. 100,00

3691  vorzüglich, kl. Kratzer3 Mark 1908 D, Jaeger 152. 100,00

3692  gutes vorzüglich, kl. Kratzer3 Mark 1913 D. Jaeger 152. 125,00

3693  Stempelglanz, Prachtexemplar3 Mark 1913 D. Jaeger 152. 125,00

3694  vorzüglich/Stempelglanz5 Mark 1902 D. Bart berührt Perlkreis nicht. Jaeger 153 b. 400,00

3695  vorzüglich/Stempelglanz, min. Kratzer5 Mark 1908 D. Kurzer Bart. Jaeger 153 b. 200,00

3696  vorzüglich, kl. Kratzer5 Mark 1908 D. Kurzer Bart. Jaeger 153 b. 150,00

3697  sehr schön, Kratzer5 Mark 1908 D. Kurzer Bart. Jaeger 153 b. 100,00

3698  Stempelglanz, Prachtexemplar2 Mark 1915. Auf seinen Tod. Jaeger 154. 150,00

3699  fast Stempelglanz, Prachtexemplar2 Mark 1915. Auf seinen Tod. Jaeger 154. 150,00

3700  fast Stempelglanz, Prachtexemplar2 Mark 1915. Auf seinen Tod. Jaeger 154. 150,00
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3701

3703

3706

3707 3708 3709

3711

3702

3704

3705

3710

3701  sehr schön2 Mark 1915. Auf seinen Tod. Jaeger 154. 100,00

3702  Polierte Platte, Vs. berieben3 Mark 1915. Auf seinen Tod. Jaeger 154. 200,00

3703  fast Stempelglanz, Prachtexemplar3 Mark 1915. Auf seinen Tod. Jaeger 154. 150,00

3704  fast Stempelglanz, Prachtexemplar, schöne Tönung3 Mark 1915. Auf seinen Tod. Jaeger 154. 150,00

3705  vorzüglich/Stempelglanz, min. Schrötlingsfehler3 Mark 1915. Auf seinen Tod. Jaeger 154. 100,00

3706  gutes vorzüglich, etwas berieben3 Mark 1915. Auf seinen Tod. Jaeger 154. 100,00

3707  vorzüglich/Stempelglanz2 Mark 1898 A. Jaeger 156. 400,00

3708  sehr schön2 Mark 1898 A. Jaeger 156. 150,00

3709  gutes sehr schön2 Mark 1901 A. Jaeger 157. 250,00

3710  fast Stempelglanz2 Mark 1903 A. Zur Hochzeit. Jaeger 158. 75,00

3711  vorzüglich2 Mark 1903 A. Zur Hochzeit. Jaeger 158. 50,00

Sachsen-Weimar-Eisenach

Carl Alexander, 1853-1901

Wilhelm Ernst, 1901-1918
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3712 3713

3716

3717

3718

3714

3715

3719

3712  Polierte Platte, kl. Kratzer und min. Randfehler5 Mark 1903 A. Zur Hochzeit. Jaeger 159. 200,00

3713  prägefrisch/fast Stempelglanz5 Mark 1903 A. Zur Hochzeit. Jaeger 159. 150,00

3714  vorzüglich, kl. Randfehler5 Mark 1903 A. Zur Hochzeit. Jaeger 159. 125,00

3715  fast Stempelglanz2 Mark 1908. Universität Jena. Jaeger 160. 100,00

3716  vorzüglich2 Mark 1908. Universität Jena. Jaeger 160. 75,00

3717  vorzüglich/Stempelglanz und vorzüglich, kl. Randfehler2 Stück: 2 und 5 Mark 1908. Universität Jena. Jaeger 160, 161. 200,00

3718  fast Stempelglanz, Prachtexemplar5 Mark 1908. Universität Jena. Jaeger 161. 200,00

3719  vorzüglich/Stempelglanz5 Mark 1908. Universität Jena. Jaeger 161. 150,00
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3722 3723

3724 3725

3728

3720
3721

3726
3727

3729

3720  vorzüglich5 Mark 1908. Universität Jena. Jaeger 161. 125,00

3721  prägefrisch/fast Stempelglanz3 Mark 1910 A. Mit Feodora. Jaeger 162. 75,00

3722  prägefrisch/fast Stempelglanz, kl. Randfehler3 Mark 1910 A. Mit Feodora. Jaeger 162. 75,00

3723  prägefrisch/fast Stempelglanz, feine Tönung3 Mark 1910 A. Mit Feodora. Jaeger 162. 75,00

3724  fast Stempelglanz3 Mark 1915 A. Zur 100 Jahr-Feier. Jaeger 163. 100,00

3725  fast Stempelglanz3 Mark 1915 A. Zur 100 Jahr-Feier. Jaeger 163. 100,00

3726  vorzüglich, kl. Randfehler3 Mark 1915 A. Zur 100 Jahr-Feier. Jaeger 163. 75,00

3727  vorzüglich, Kratzer, schöne Patina2 Mark 1898 A. Jaeger 164. 800,00

3728  fast Stempelglanz, kl. Kratzer2 Mark 1904 A. Jaeger 164. 700,00

3729  sehr schön, leichte Broschierspur und Rand etwas überarbeitet2 Mark 1904 A. Jaeger 164. 300,00

Schaumburg-Lippe

Georg, 1893-1911
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3730
3731

3735

3736 3737

3732 3733

3734

3738

3730  Felder der Vs. etwas überarbeitet, sonst vorzüglich5 Mark 1904 A. Jaeger 165. 750,00

3731  prägefrisch/fast Stempelglanz3 Mark 1911 A. Auf seinen Tod. Jaeger 166. 125,00

3732  vorzüglich/Stempelglanz3 Mark 1911 A. Auf seinen Tod. Jaeger 166. 125,00

3733  vorzüglich/Stempelglanz3 Mark 1911 A. Auf seinen Tod. Jaeger 166. 125,00

3734  gutes vorzüglich, etwas berieben3 Mark 1911 A. Auf seinen Tod. Jaeger 166. 100,00

3735  sehr schön2 Mark 1898 A. Jaeger 167. 200,00

3736  sehr schön2 Mark 1898 A. Jaeger 167. 200,00

3737  sehr schön2 Mark 1896 A. Jaeger 168. 200,00

3738  fast Stempelglanz, Prachtexemplar2 Mark 1905. 25 jähr. Regierungsj., schmaler Randstab. Jaeger 169a. 100,00

Schwarzburg-Rudolstadt

Günther Victor, 1890-1918

Schwarzburg-Sondershausen

Karl Günther, 1880-1909



448

3739 3740 3741

3744
3745

3742 3743

3746

3739  vorzüglich/Stempelglanz, feine Tönung2 Mark 1905. 25 jähr. Regierungsj., schmaler Randstab. Jaeger 169a. 75,00

3740  sehr schön/vorzüglich, berieben2 Mark 1905. 25 jähr. Regierungsj., schmaler Randstab. Jaeger 169a. 60,00

3741  fast Stempelglanz2 Mark 1905. 25 jähr. Regierungsj., breiter Randstab. Jaeger 169b. 100,00

3742  Polierte Platte, nur min. berührt, feine Tönung3 Mark 1909 A. Jaeger 170. 500,00

3743  gutes vorzüglich, etwas berieben3 Mark 1909 A. Auf seinen Tod. Jaeger 170. 75,00

3744  gutes vorzüglich, etwas berieben3 Mark 1909 A. Auf seinen Tod. Jaeger 170. 75,00

3745  gutes vorzüglich aus Erstabschlag, selten5 Mark 1903 A. Jaeger 171. 2.500,00

3746  vorzüglich2 Mark 1877 F. Jaeger 172. 250,00

Waldeck-Pyrmont

Friedrich Adolf, 1893-1918

Württemberg

Karl, 1864-1891
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3750

3752

3747

3748

3749

3751

3753

3747
 vorzügliches Prachtexemplar mit schöner Patina

2 Mark 1880 F. Im PCGS-Blister mit Grading AU 58 (bisher wurden erst 2 Ex. höher gegradet). Jaeger 172.
500,00

3748  sehr schön2 Mark 1888 F. Jaeger 172. 100,00

3749  sehr schön/vorzüglich, kl. Randfehler5 Mark 1874 F. Jaeger 173. 100,00

3750  sehr schön5 Mark 1876 F. Jaeger 173. 50,00

3751  vorzüglich/Stempelglanz, Fleck2 Mark 1896 F. Jaeger 174. 75,00

3752  vorzüglich/Stempelglanz, feine Tönung2 Mark 1904 F. Jaeger 174. 50,00

3753  vorzüglich/Stempelglanz und fast Stempelglanz2 X 2 Mark 1912 F und 1914 F. Jaeger 174 (2). 75,00

Wilhelm II., 1891-1918
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3755

3761

3754

3756

3757

3758
3759

3760

3754  Polierte Platte, min. berieben3 Mark 1908 F. Jaeger 175. 150,00

3755  beide vorzüglich/Stempelglanz2 X 3 Mark: 1911 und 1914. Jaeger 175. 50,00

3756  vorzüglich, schöne Tönung5 Mark 1906 F. Besseres Jahr. Im PCGS-Blister mit Grading AU 50. Jaeger 176. 200,00

3757  vorzüglich/Stempelglanz aus Polierte Platte5 Mark 1908 F. Jaeger 176. 150,00

3758  fast Stempelglanz, kl. Kratzer, schöne Patina5 Mark 1913 F. Jaeger 176. 75,00

3759  Polierte Platte3 Mark 1911 F. Zur silbernen Hochzeit. Jaeger 177a. 100,00

3760  Stempelglanz, Prachtexemplar3 Mark 1911 F. Zur silbernen Hochzeit. Jaeger 177a. 50,00

3761  Polierte Platte, etwas berieben3 Mark 1911 F. Zur silbernen Hochzeit. Jaeger 177a. 50,00
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3763

3764

3762

3765

3766

3762
 Polierte Platte, Prachtexemplar, schöne Patina, selten

3 Mark 1911 F. Zur silbernen Hochzeit. Mit hohem Querstrich im H. Jaeger 177b.
500,00

3763  vorzüglich/Stempelglanz3 Mark 1911 F. Zur silbernen Hochzeit. Mit hohem Querstrich im H. Jaeger 177b. 250,00

3764  Polierte Platte, nur min. berührt, übl. prägebed. Randunebenheiten3 Mark 1916 zum 25 jähr. Regierungsjubiläum. Jaeger 178. 5.000,00

3765
 sehr schön bis vorzüglich

Kl. Typensammlung, 6 Silbermünzen: 2 und 5 Mark Karl, 2, 3 und 5 Mark Wilhelm II., 3 Mark Silberhochzeit.
150,00

3766  schön bis sehr schön4 Münzen: 2 Mark 1876, 1906, 3 Mark 1909, 5 Mark 1903. 100,00

Lots
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3767

3768

3769

3767

 unterschiedlich erhalten

137 versch. Münzen von Anhalt bis Württemberg. Dabei viele bessere Typen und Erhaltungen. 46 X 5, 51 X 3 und 40 X 2 Mark.
U.a. J. 24, 25, 31, 35, 53, 75, 76, 78, 86, 87, 88, 98, 99, 107, 108, 127, 128, 132, 138, 139, 144, 159, 160, 161, 162, 163,166 etc.

4.000,00

3768
 unterschiedlich erhalten

130 versch. Münzen von Baden, Bremen, Hamburg, Hessen, Preußen, Sachsen, S.W.E., Schwarzb.-Sondersh. und
Württemberg. Dabei div. bessere Typen. Auf 4 Beba-Schubern. 2.500,00

3769

 unterschiedlich erhalten

57 Münzen von Baden bis Württemberg ab 1861. Dabei Preußen Krönungstaler 1861, Taler 1866 A, Reichsmünzen mit ein paar
besseren Typen wie J. 52, 130, 136 etc. 36 X 5, 14 X 3 und 5 X 2 Mark, teils mehrfach. Alle in Kapseln und in 3 Lindner-
Schubern. Besichtigen. 1.000,00

Zusammenstellungen/Lots
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3770

3771

3773

3774 3775

3770
 unterschiedlich erhalten

47 Münzen von Anhalt über Baden, Sachsen, Schaumburg-Lippe (1911) bis Württemberg ab 1875. Dabei div. bessere Typen.
Alle in Kapseln und in 2 Sammmelschatullen. Besichtigen. 800,00

3771
 meist vorzüglich

5 Münzen: Bayern 3 Mark Luitpold, 3 Mark Ludwig III., Bremen 2 Mark 1904, Lübeck 3 Mark 1909, Sachsen-Weimar-Eisenach 3
Mark 1910 Hochzeit. 250,00

3772
 sehr schön bis prägefrisch

Schuber mit 17 Münzen: Preussen 6 X 2 Mark 200 Jf. 1901, 3 Mark 1910, 1912, 2 X Reg.-Jub., 2 X 2 Mark und 4 X 3 Mark
Befreiungskriege, Sachsen 3 Mark Völkerschlachtdenkmal. 250,00

3773 2 Stück: Baden 2 Mark 1902 Reg.-Jub. (Stempelglanz, Prachtexemplar), Bayern 3 Mark 1911 Luitpold (vz/St). 75,00

3774  beide sehr schön2 Stück: 5 und 10 Cent 1909. Jaeger 729, 730. 150,00

3775  vorzüglich und gutes sehr schön2 Stück: 5 und 10 Cent 1909. Jaeger 729, 730. 150,00

Münzen der Kolonien und Nebengebiete

Kiautschou

Pachtgebiet, 1897-1914
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3776

3780

3777

3778

3781
3782

3776
 sehr schön/vorzüglich

China-Denkmünze 1901. 33 mm. Für Kämpfer im Boxeraufstand. An Bandspange des Deutschen Kriegerbundes. OEK 3150.
75,00

3777
 sehr schön/vorzüglich

China-Denkmünze Bronze o.J. (1901). Für Nichtkämpfer, am Band. 33 mm. OEK 3151. Slg. Grönegreß 1272.
50,00

3778

 meist sehr schön, teils kl. Mängel

Sammlung von 45 verschiedenen Münzen: Rupie 1897, 1904 A, 1905 J, 1910 J, 1/2 Rupie 1901, 1904 A, 1/4 Rupie 1901, 1904
A, 1909 A, 3 X 1 Pesa, 3 X 5 und 5 X 10 Heller Lochgeld, 5 Heller Kupfer 1908 und 1909, 14 X 1 und 4 X 1/2 Heller, 5 Heller
1916 und 4 Var. des 20 Heller 1916 DOA. Auf Beba-Schuber. Besichtigen. 600,00

3779
 meist sehr schön

11 Stück: 7 X 20 Heller div. Var. 1916 (u.a. 2 X vollständige L`s), 5 Heller 1916, 1 Heller 1908 J und 1/2 Heller 1906 J und Pesa
1890 (vz/st). 200,00

3780  vorzüglich/StempelglanzPesa 1890. Jaeger N 710. 50,00

3781  gutes vorzüglich1/4 Rupie 1891. Jaeger N 711. 50,00

3782  vorzüglich/Stempelglanz, leichte Kratzer1/2 Rupie 1891. Jaeger N 712. 100,00

Deutsch-China

Deutsch-Ostafrika
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3783

3788

3792

3784

3785
3786

3787

3789

3790 3791

3793

3783  sehr schön5 Heller 1908 J. Größte deutsche Kupfermünze. Jaeger N 717. 50,00

3784  vorzüglich, min. Kratzer5 Heller 1909 J. Größte deutsche Kupfermünze. Jaeger N 717. 50,00

3785  alle sehr schön3 Stück: 5 Heller 1908 J, größte deutsche Kupfermünze, Pesa 1890 und Heller 1909 J. Jaeger N 717 etc. 50,00

3786  beide gutes sehr schön2 Stück: Rupie 1913 A und 1/4 Rupie 1910 J. Jaeger N 717 etc. 75,00

3787  beide vorzüglich2 X 5 Heller: 1913 J und 1914 J. Lochgeld. Jaeger N 718 (2). 50,00

3788
 meist sehr schön

4 Stück: 5 Heller Lochgeld 1913 A, 1/2 Heller 1904 A, Heller 1905 A und 20 Heller 1916 kl. Krone (augensch. Kupfer J. 727a).
Jaeger N 718 etc. 50,00

3789  prägefrisch/fast Stempelglanz1/4 Rupie 1910 J. Jaeger N 720. 75,00

3790  vorzüglich, leicht beriebenRupie 1905 A. Jaeger N 722. 50,00

3791  vorzüglich/Stempelglanz, KratzerRupie 1905 J. Jaeger N 722. 75,00

3792  gutes sehr schön, kl. RandfehlerRupie 1906 A. Jaeger N 722. 50,00

3793  vorzüglich, selten in dieser Erhaltung5 Heller Messing 1916 T. Modifizierter Stempel. Dickabschlag, 5,24 g. Jaeger N 723 a. 75,00
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3794 3795

3796

3797

3798

3794
 selten, besonders in dieser Erhaltung

20 Heller 1916 T, Messing, Zweige mit 3 Blättern unter Wertangabe, große Krone, L`s vollständig. Im NGC-Blister mit Grading
"Curled Tips on Ls - BRASS MS 61". Jaeger N 724 b (Ls vollständig). 100,00

3795
 sehr selten in dieser Erhaltung

20 Heller 1916 T, Kupfer, Zweige mit 3 Blättern unter Wertangabe, große Krone, L`s unvollständig. Im NGC-Blister mit Grading
"Copper MS 61 BN". Jaeger N 724a. 350,00

3796
 Stempelglanz, Prachtexemplar, sehr selten in dieser Erhaltung

20 Heller 1916 T, Kupfer (RFA 98,67 % Kupfer), Zweige mit 3 Blättern unter Wertangabe, große Krone, L`s unvollständig. Jaeger
N 724a. 300,00

3797
 selten in dieser Erhaltung

20 Heller 1916 T, Messing, Schleife unter Wertangabe, große Krone. Im NGC-Blister mit Grading "BRASS AU 58" Jaeger N 725
b. 50,00

3798
 sehr schön, leichte Prägeschwäche, sehr selten

20 Heller 1916 T, Kupfer (RFA 98,60 % Kupfer), Schleife unter Wertangabe, große Krone. Jaeger N 725a.
750,00
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3799

3800

3801

3802

3803

3804
3805

3799
 sehr selten in dieser Erhaltung

20 Heller 1916 T, Messing, Zweige mit 3 Blättern unter Wertangabe, kleine Krone, L`s unvollständig. Im NGC-Blister mit Grading
"BRASS MS 62" Jaeger N 726 b. 75,00

3800
 sehr schön, selten

20 Heller 1916 T, Messing (RFA 72 % Kupfer), Zweige mit 3 Blättern unter Wertangabe, kleine Krone, L`s vollständig. Jaeger N
726 b (Ls vollständig). 150,00

3801
 gutes sehr schön, sehr selten

20 Heller 1916 T Kupfer (RFA 98,68 % Kupfer), Zweige unter Wertangabe, kleine Krone. 1. L`s unvollständig. Jaeger N 726a.
250,00

3802
 sehr schön/vorzüglich

20 Heller 1916 T, Kupfer (RFA 98,67 % Kupfer), Schleife unter Wertangabe, kleine Krone. Jaeger N 727a.
50,00

3803
 vorzüglich, sehr selten

Große Bronzemedaille 1925, auf Eduard von Liebert, General der Infanterie und Gouverneur von Deutsch-Ostafrika. 10,50 mm,
335,09 g. Kienast 326. 600,00

3804  vorzüglich/Stempelglanz, feine Tönung1 Rupie 1892. Jaeger 713. 100,00

3805  vorzüglich/Stempelglanz, sehr selten in dieser Erhaltung2 Rupien 1894. Jaeger 714. 2.000,00
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3808

3809

3806 3807

3810 3811

3812 3813

3814

3815
3816

3806  beide vorzüglich2 X Lochgeld. 5 Heller 1913 A und 10 Heller 1914 J. Jaeger 718, 719. 75,00

3807  Polierte Platte, berieben, selten10 Heller Lochgeld 1909 J. Jaeger 719. 150,00

3808  vorzüglich/Stempelglanz1/4 Rupie 1913 J. Jaeger 720. 75,00

3809  vorzüglich/Stempelglanz, selten in dieser Erhaltung1/2 Rupie 1910 J. Jaeger 721. 150,00

3810  sehr schön/vorzüglich, etwas berieben1/2 Rupie 1910 J. Jaeger 721. 75,00

3811  vorzüglich/Stempelglanz, ungleichm. Patina2 Neuguinea-Pfennig 1894 A. Jaeger 702. 150,00

3812  vorzüglich10 Neuguinea-Pfennig 1894 A. Jaeger 703. 150,00

3813  sehr schön/vorzüglich10 Neuguinea-Pfennig 1894 A. Jaeger 703. 100,00

3814  vorzüglich, etw. berieben1/2 Neuguinea-Mark 1894 A, Paradiesvogel. Jaeger 704. 200,00

3815  sehr schön/vorzüglich, kl. Kratzer, schöne Patina1 Neuguinea-Mark 1894 A, Paradiesvogel. Jaeger 705. 200,00

3816  sehr schön2 Neuguinea-Mark 1894 A, Paradiesvogel. Jaeger 706. 250,00

Deutsch-Neuguinea

Neuguinea Compagnie
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3820

3817

3818

3819

3821

3817  schöne Tönung5 Neuguinea-Mark 1894 A, Paradiesvogel. Im NGC-Blister mit Grading XF 45. Jaeger 707. 1.750,00

3818
 sehr schön bis vorzüglich

19 verschiedene: 1, 2, 5, 10 Pfg., 1/2, 1 und 2 Gulden 1923, weiterhin Pfg. 1926, 1929, 1930, 1937, 2 Pfg. 1926, 1937, 5 Pfg.
1928, 1932, 10 Pfg. 1932, 1/2 Gulden 1927, 1932, Gulden 1932. 300,00

3819  vorzüglich, zaponiert10 Pfennig 1920, große Wertzahl. Jaeger D1b. 500,00

3820  sehr schön2 Gulden 1932. Kogge. Jaeger D 16. 150,00

3821  sehr schön/vorzüglich10 Gulden 1935. Rathaus mit Stern. Jaeger D 20. 1.000,00

Danzig, Freie Stadt
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3825 3826

3822

3823

3824

3827

3822  meist sehr schön16 Stück, u.a. 1/2 Gulden 1923, 1/2 und 1 Gulden, etc. Jaeger D6. 100,00

3823  fast vorzüglich1 Gulden 1923. Hansekogge. Jaeger D7. 50,00

3824  vorzüglich1 Gulden 1923. Hansekogge. Jaeger D7. 50,00

3825  vorzüglich, kl. Randfehler und min. Kratzer5 Gulden 1923, Marienkirche. Jaeger D 9. 300,00

3826  vorzüglich, selten5 Mark Tombak 1921. Freiherr vom Stein. Jaeger N 12. 250,00

3827  vorzüglich, selten5 Mark Tombak 1921. Freiherr vom Stein. Jaeger N 12. 250,00

Provinz Westfalen
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3828

3830

3828

 meist vorzüglich

Komplettsammlung der 23 versch. Notmünzen der Provinz Westfalen 1921 bis 1923 incl. Var. Dabei 5 Mark Tombak, 5 Millionen
Mark Dreizeiler, 1 Billion Mark versilbert (leicht korr.), Zwittermedaille, etc. Im Lindner-Schuber. Besichtigen. Jaeger N9-N29
komplett. 800,00

3829

3829

 meist vorzüglich

Komplettsammlung der versch. Notmünzen der Provinz Westfalen 1921 bis 1923 teils Var., teils doppelt. Dabei 5 Mark Tombak,
5 Millionen Mark Dreizeiler, 1 Billion Mark versilbert, Zwittermedaille, etc., dazu 5 Banknoten der Landesbank Westfalen.
Dekorativ im Holz-Schaukasten, hinter Glas. Besichtigen. Jaeger N9-N29 komplett. Nur an Selbstabholer, kein Versand mit
Schaukasten !! 800,00

3830
 unterschiedlich erhalten

12 Stück: 1 Billion versilbert (ss/vz) 1923, 3 X 50 Mio. verg., 5 Mio. Zweizeiler, 4 X 10000 Mark verg. (1 X beschädigt), 1/4 Mio.
Alu, 500 Mark Stein, 100 Mark Stein. In Sammelschatulle. 400,00
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3831

3832 3833

3834

3831
 meist vorzüglich

20 verschiedene: 1 Billion versilbert (ss/vz) 1923, Zwittermedaille versilbert sowie weitere Münzen von 50 Pf. bis 50 Mio. Mark,
teils vergoldet. Auf Beba-Schuber. 400,00

3832  fast Stempelglanz, selten5 Millionen Dreizeiler 1923, Freiherr vom Stein. Jaeger N 21. 250,00

3833  vorzüglich/Stempelglanz5 Millionen Dreizeiler 1923, Freiherr vom Stein. Jaeger N 21. 200,00

3834
 vorzüglich

1 Billion Mark 1923, Freiherr vom Stein. Versilbert. In Originalschatulle mit Beilagezettel "Aus dem Leben des Ministers vom
Stein". Jaeger N 28. Selten komplett erhalten. 400,00
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3835

3836

3837

3838

3835  vorzüglich1 Billion Mark 1923, Freiherr vom Stein. Versilbert. Jaeger N 28. 350,00

3836  vorzüglich1 Billion Mark 1923, Freiherr vom Stein. Versilbert. Jaeger N 28. 350,00

3837  vorzüglich, etwas berieben1 Billion Mark 1923, Freiherr vom Stein. Versilbert. Jaeger N 28. 300,00

3838  vorzüglich, schöne TönungZwittermedaille o.J. Stein/Hülshoff. Jaeger N 29. 100,00
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3839 3840

3842

3843

3844

3839  vorzüglichZwittermedaille o.J. Stein/Hülshoff. Jaeger N 29. 100,00

3840  vorzüglich, etwas beriebenZwittermedaille o.J. Stein/Hülshoff. Jaeger N 29. 75,00

3841
 alle vorzüglich/Stempelglanz

6 Münzen: 4 X 10000 Mark, 2 X 50 Mio. Mark 1923 vom Stein. Tombak, vergoldet. Jaeger N20 und N23.
50,00

3842  vorzüglich/Stempelglanz1 Billion Mark 1923, vergoldet. Aufl. nach Funck (645,15B) nur 100 Ex. ! Jaeger N28. 750,00

3843  gutes vorzüglich, kl. Prüfspur am Rand1 Billion Mark 1923, vergoldet. Aufl. nach Funck (645,15B) nur 100 Ex. ! Jaeger N28. 500,00

3844  vorzüglich, kl. Zainende und sehr schön2 Stück: 1 und 2 Franken 1915. Jaeger 613, 614. 50,00

Stadt Gent
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3845

3846

3847

3848

3849

3845 1 Franken 1915 Prägung für Wohltätigkeitszwecke Cu vergoldet, glatter Rand. Im PCGS-Blister mit Grading MS 63. Jaeger 617
I. 150,00

3846  vorzüglich/Stempelglanz5 Francs/Franken 1917. Jaeger N 615. 75,00

3847  fast Stempelglanz, selten2 Franken 1918. Kupfer vergoldet. Jaeger 617 II. 200,00

3848
 alle Polierte Platte, min. berührt, selten

Serie 10, 20, 50 Franken 1954, mit Inschrift ESSAI (Probe). Im Plastikholder. Schaaf 801 G 1 bis G 3. Jaeger zu 801-803.
150,00

3849
 vorzüglich, selten

Spange Deutscher Kriegerbund mit Abzeichen Verein ehem. Ostasiaten und Afrikaner, 70 X 36 mm. Hersteller Reinecke,
Hannover. 150,00

Saarland

Allgemein



466

3853

3850

3854 3856

3850
 sehr schön, Felder geglättet, gestopftes Stiftloch im Rand

Silbermedaille 1885, von Bianchi. Auf den Schiedsspruch des Papstes Leo XIII. in der Karolinenfrage. 44 mm; 34,81 g. Bartolotti
887. Rinaldi 81. 50,00

3851

 unterschiedlich erhalten

9 Medaillen und Abzeichen, u.a. Bronzemed. 1908 Kaffraria, 1907 Kolonialausst- Berlin, tragb. versilb. Bro.-Med. Peters/Pascha,
Abzeichen Männerturnverein Karibib, umgravierte DOA Rupie, Abz. Verein deutscher Reichsangehöriger in Moskau, usw.

300,00

3852
 unterschiedlich erhalten

Beba Schuber mit 62 Münzen aus 1916 bis 1955. U.a. Oberbefehlshaber Ost, Belgien, Polen, Provinz Westfalen, Sachsen, etc.
150,00

3853
 beide fast Stempelglanz, selten in dieser Erhaltung

Fürstentum Schwarzburg-Sondershausen: 2 Münzen zu 10 und 20 Pfennig Eisen o.J. Jaeger N 7 und 8. Funck 489.1 und 489.2.
50,00

3854

 II-III

Buch: ENGEL/SEITZ/ESTORFF u.a.  Deutschland in den Kolonien. Ein Buch deutscher Tat und deutschen Rechtes. Berlin o.J.
157 Seiten mit vielen s/w-Fotos. Mit handschriftlicher Widmung für einen Mitarbeiter der "Kolonialgruppe Kamerun". Original-
Pappeinband mit Frontispiz. 50,00

3855 Ordner mit Briefen, Postkarten, Menükarten, Zeichnungen, Fotos, Foto-Glasplatten, etc. aus Südwestafrika, bzw. Namibia. U.a.
Keetmanshoop, Windhuk, Swakopmund, usw. 100,00

3856
 III-IV, einige Seiten etwas stockfleckig

Buch: SCHWABE, KURT. Der Krieg in Südwest-Afrika 1904-1906. Berlin 1907. 440 Seiten plus Anlagen und Faltkarte.
Ganzleinen mit geprägtem Frontispiz. 50,00

Lots allgemein

Varia-Kolonien und Nebengebiete

Deutsch-Südwestafrika
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3861

3862

3857 3858

3859
3860

3863

3857
 vorzüglich, sehr selten

Briefmarkenkapselgeld, Alter Consten Hermann Consten... o. J. Plastikhülle mit 5 Pf. Germania, MUG rot. Menzel 11.1.
400,00

3858
 vorzüglich, sehr selten

Briefmarkenkapselgeld, Vergebung dieser Fläche durch Brand & Sohn... o.J. Plastikhülle/Metallrand mit 5 Pf. Germania, MUG
grün (Nicht im Menzel). Menzel - (vgl. 2460). 300,00

3859
 vorzüglich, selten

5 Mark Wertmünze der Bartsch, Quilitz & Co Aktiengesellschaft o.J. (1888). Brb. Kaiser Friedrich III. n.r./Wert und Schrift. 40,3
mm. Messing versilbert. Menzel 1909.1. 50,00

3860
 vorzüglich, sehr selten

Briefmarkenkapselgeld, Uhren-Fassongläser Gebr. Bölke... o.J. Plastikhülle/Metallrand mit 5 Pf. Germania, MUG grün. Menzel
2450.1. 200,00

3861  vorzüglich, seltenBriefmarkenkapselgeld: Hämatopan DR. A. WOLF o.J. Plastikhülle MUG rot 10 Pf. Ziffer. Menzel 2763.3. 50,00

3862
 sehr schön/vorzüglich, selten

Wertmarke 1862. Karl Modersohn. GÜLTIG FÜR EINEN (Seidel) BIER. Firmenzeichen Stadttor mit Löwen/Deckelglas. Menzel
2755.1. 50,00

3863
 Stempelglanz und vorzüglich

3 Stück: 1 und 2 "DEKA" Kupfer Guilleaume Rheinkohle, Dortmund Messingmarke HOLBUTKO (Holländische Butter Kompanie).
Menzel 3195.1, 2. Numista 99861. 50,00

Notmünzen/Wertmarken, deutschsprachig

Aachen (Rheinprovinz)

Berlin

Bielefeld

Bonn
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3864

3865

3866

3867 3868

3864
 sehr schön/vorzüglich

Kapsel mit 20 (Pfg.) grün o.J. KÖNIGSBACHER-BRÄU. Germania. Markenuntergrund blau. 33 mm. Menzel 4514.1.
50,00

3865
 unterschiedlich erhalten

10 versch. Briefmarkenkapselgelder, u.a. Opel Rüsselsheim, DAB Dortmund, Merzwerke Frankfurt a.M., Prickartz Mainz, Kayser
Mainz, usw. 150,00

3866
 meist vorzüglich

3 Bessere Stücke: Karlsruher Schloss-Cafe... Zinkhülle, 50 Pf. Germ. MUG blau; 2 X Magdeburg Opel-Automobil-Centrale
Zinkhülle, je 50 Pf. Germ. MUG rosa und rot. Menzel 12728.1, 15976.6 (2). 75,00

3867
 vorzüglich, sehr selten

Briefmarkenkapselgeld, Unübertrefflich SCHUTZ-MARKE Ankerlin... o.J. Plastikhülle/Metallrand mit 10 Pf. Germania MUG
orangegelb. Menzel 4321.2. 200,00

3868  vorzüglich, sehr seltenBriefmarkenkapselgeld, Cafe Hemesath... o.J. Plastikhülle mit 10 Pf. Ziffern, MUG gelb. Menzel 5396.1. 300,00

Briefmarkenkapselgeld

Coblenz (Rheinprovinz)

Lots

Cassel (Hessen-Nassau)

Dortmund (Westfalen)
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3869

3870

3871

3872

3875

3876

3869

 meist sehr schön, alle sehr selten

5 verschiedene, runde Messing-Wertmarken der Fa. "E. Wahl" o.J. (ca. 1920). 25 (Pfg.) *E. WAHL* DÜSSELDORF-
GERRESHEIM (Schrift um Wertzahl/Wertzahl, je im Perlkreis); 15 (Pfg.) *E. WAHL* LUDENBERG, in der Mitte 93/Wertzahl, je
im Perlkreis; wie vor, kleiner und ohne Perlkreis, 15 klein und dick; wie vor, große Wertzahl 1 dick; wie vor, große Wertzahl 1
schmal. Durchmesser zw. 19 und 23 mm. Alle nicht im Menzel. 50,00

3870
 vorzüglich, sehr selten

Briefmarkenkapselgeld, Lebensmittel Futtermittel Schlossmühle C. Hedrich... o.J. Papphülle mit 10 Pf. Germania, MUG grün.
Menzel 9060.2. 300,00

3871
 vorzüglich

7 Aluminium-Wertmarken LAG (Lande-Anstalt Görden) zu -.01, -.05, -.10, -.50, 1.-, 2.- und 3.- (Mark) o.J. Komplette Serie.
Menzel 9207.1-7. 50,00

3872
 vorzüglich, sehr selten

Briefmarkenkapselgeld, Generalvertreter der Cigarettenfabrik .Meteor. Hans Brand... o.J. Plastikhülle mit 10 Pf. Ziffern, MUG
rosa. Menzel 10099.2. 200,00

3873
 vorzüglich bis prägefrisch

Der gesamte Restbestand von Messingwertmarken (ca. 1000 Stück) Wilh. Kersten Lütgen-Dortmund. Alle Namenszug um
Mittelstern/Wert im Perlkreis. Je 26 mm. Menzel -. 350,00

3874
 sehr schön bis prägefrisch

14 Stück: 10 X Messing- und 4 X Kupferwertmarken Wilh. Kersten o.J. Lütgen-Dortmund. Alle Namenszug um Mittelstern/Wert
im Perlkreis. Je 26 mm. Menzel -. 50,00

3875  sehr schön/vorzüglich5 Pfennig o.J. CuNi. Menzel 34121.1. 50,00

3876
 vorzüglich, sehr selten

Briefmarkenkapselgeld Maria Kohlhaas, Das Haus der guten Qualtäten... o.J. Plastikhülle mit 15 Pfennig Ziffern, MUG graublau.
Dieser Wert ist bei Menzel unbekannt. Menzel - (vgl. 16439). 200,00

Düsseldorf

Glauchau (Sachsen)

Görden (Brandenburg)

Hagen (Westfalen)

Lütgendortmund (Westfalen)

Marken der deutschen Kriegsflotte

Unteroffizier Casino Prinz Adalbert

Mayen (Rheinprovinz)
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3877 3878

3879

3880

3877
 vorzüglich, min. fleckig, sehr selten

Briefmarkenkapselgeld, Carmol tut wohl... o.J. Papphülle mit 10 Pf. Germania, MUG grün. Menzel 21615,3.
200,00

3878
 vorzüglich, sehr selten

Briefmarkenkapselgeld, Manufacturwaren und Confektion Sommer & Co... o.J. Plastikhülle mit 5 Pf. Germania, MUG dunkelgrün.
Menzel 21774.1. 200,00

3879
 sehr schön, sehr selten

Briefmarkenkapselgeld, Gebrüder Matz... o.J. Plasikhülle mit 10 Pf. Ziffern, MUG graublau. Menzel 24149.1.
200,00

3880

 unterschiedlich erhalten

Sammlung von ca. 1060 meist verschiedene Städte- und Firmennotmünzen sowie staatliches Notgeld. Dabei viele bessere und
seltene Stücke, auch einige Porzellanmünzen, Provinz Westfalen mit verg. Stücken, Menden, Thale etc. Als Zugabe über 50 X
50 Pf. Alu mit eingeschlagenem Eisernen Kreuz. In 2 großen Beba-Kästen (einer mit nur 4 Schubern). Unbedingt besichtigen.

1.500,00

3881

 unterschiedlich erhalten

Ca. 380 Stück: Notmünzen nach Funck/Frenzel, dabei bessere sowie ca. Porzellanmünzen Sachsen, Höhr, Gaildorf,
Schwäbisch Hall etc., viele in Originalschatullen. Dann 14 X Notgeld der Provinz Westfalen, davon 5 Stück vergoldet.
Besichtigen 350,00

3882
 meist vorzüglich

Interessante Sammlung von insgesamt 114 Jetons mit Bezug zu Spielbanken/Casinos. Dabei Städte wie Bad Bentheim, Bad
Harzburg, aber auch aus dem Ausland z.B. Finnland Aland, Raha Automaattiyhdistys etc. Bitte besichtigen. 300,00

3883
 unterschiedlich erhalten

Sammlung von ca. 385 augenscheinlich verschiedenen Notmünzen nach Funk, u.a. auch ein paar staatl. Notmünzen. Dabei
seltene Stücke. Alle in Rähmchen mit Beschriftung. 300,00

3884

 unterschiedlich erhalten, teils selten

479 verschiedene Brauereimarken mit verschiedenen Werteinheiten. Meist alt und in Messing und Alu, wenige aus Plastik. Viel
Bayern, aber auch andere Bundesländer sowie 24 Ex. aus Österreich und der Schweiz. Alle in Rähmchen mit Bestimmung. In 2
Alben. Unbedingt besichtigen. 250,00

3885  unterschiedlich erhaltenCa. 200 Notmünzen und Marken, meist deutsche Städte und Gemeinden. 200,00

3886

 unterschiedlich erhalten, teils selten

378 verschiedene Wertmarken. Meist alt, in Messing und Alu, wenige aus Plastik. Viele mit Gaststätten- und Hotellbezug. Meist
Deutschland, aber auch 40 Ex. Ausland. Alle in Rähmchen mit Bestimmung und im Album. Als Zugabe ein Album mit ca. 200
Kleinmünzen Deutsches Reich/Weimar. Besichtigen 200,00

Rheinsberg (Brandenburg)

Röhlinghausen, Herne (Westfalen)

Stettin (Pommern)

Zusammenstellungen/Lots



471

3900

3891

3901

3887

 unterschiedlich erhalten

Ca. 100 Stück: dabei 21 X Notgeld der Provinz Westfalen aus 1921 bis 1923, davon 6 Stück vergoldet, ca. 80 weitere
Notmünzen und Jetons (1 X Porzellan), teils selten, u.a. 1 Mark der Gewerkschaft "Unser Fritz". Als Zugabe 3 Inflationsmedaillen
aus Messing. Besichtigen. 200,00

3888
 unterschiedlich erhalten

154 augenscheinl. verschiedene Städte-Notgeldmünzen nach Funk, von A - Z, alle in Rähmchen mit Bestimmung. Besichtigen.
150,00

3889
 unterschiedlich erhalten

115 versch. Notmünzen und etwas Straßenbahngeld von Aachen bis Zwiesel. Meist Städte und Gemeinden, darunter ein paar
bessere. Auf Beba-Schuber. Besichtigen. 100,00

3890

 unterschiedlich erhalten

82 Stück: 69 versch. Notmünzen nach Funck/Frenzel, dabei bessere wie 3 versch. Kommandantur des Gefangennenlagers
Müsingen, dazu 13 Porzellanmünzen/Medaillen (braun) um 1922. Als Beigabe Schachtel mit ca. 50 meist älteren österr.
Kupfermünzen. 100,00

3891 4 bessere Stücke: 10000 Mark Provinz Westfalen 1923 (prfr.) in Originalschachtel mit Zettel, Not-Goldmark Bielefeld 1923 (prfr.),
Eine Million Mark" Freiberg 1923 (vz, kl. Fleck), 5 Mark Falkenstein 1924 (ss). 75,00

3892

 unterschiedlich erhalten

37 Stück: alte Wertmarken für Bier, Wein, Pfand, Straßenbahnen, staatliches Notgeld Prov. Westfalen 10000 Mark verg., Gold-
Girobank Schlesw. Holst., 10 div. Medaillen auf Hunger/teuerung 1847 und 1923, 1 X 5 Mark Porzellan Schlesien. Besichtigen.

75,00

3893  schön bis sehr schön5 alte Rechenpfennige von Frankreich, Nürnberg (2 X), Schweden, Sachsen-Gotha-Altenburg. 50,00

3894  gering erhalten bis schön/sehr schön13 alte Kupfer-, bzw. Messingjetons des meist 15. und 16. Jh. Frankreich, Flandern, etc. 50,00

3895
 untersch. erh.

52 Stück: u.a. 37 alte Rechenpfennige/Jetons vom 15. bis 19. Jh. (Harz, Nürnberg, Frankreich, etc.), 12 Notmünzen deutscher
Städte und Gemeinden (dabei Meissen 30 Pf. Porzellan), etc. 50,00

3896  unterschiedlich erhalten116 Stück: 72 Notmünzen deutscher Städte und Gemeinden. 44 Kleinmünzen Kaiserreich und Weimar. 50,00

3897  unterschiedlich erhaltenAlbum mit 167 Marken und Zeichen aus aller Welt. 50,00

3898  sehr schön bis vorzüglich46 Notmünzen deutscher Städte und Gemeinden. Alle in Rähmchen bestimmt. 50,00

3899
 unterschiedlich erhalten

82 versch Notmünzen, meist der Städte und Gemeinden, aber auch Gefangenenlager Kassel etc. Alle in Rähmchen mit
Beschriftung. 50,00

3900
 sehr schön/vorzüglich

3 Stück: Wertmarken o. J. 1 (Pfg.) Gebr. Müllensiefen G.m.b.H. Glasfab. Crengeldanz i.W., 1/2 Liter Papier- Fabrik Kriebstein
und 5 (Pfg.) Kantine II/39 (gepunzt). Menzel 4734.1,13894.2,-. 50,00

3901
 vorzüglich, sehr selten

Briefmarkenkapselgeld, Haararbeiten / Moderne / Schönheitpflege... Friseur Lantzsch... o.J. Grüne Papphülle mit 5 Pf.
Germania, MUG grün. Menzel 28205.1. 150,00

Zwickau
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3902

3903

3905

3906 3907

3902
 prägefrisch, selten

10 Stück: kompletter Satz von 20 Pfg.-20 Mark (7 Stück) 1920, im original Etui (leichte Altersspuren), dazu moderne
Holzschatulle mit 5, 10 und 20 Mark 1921 mit Golddekor. Jaeger N53-59. 150,00

3903
 prägefrisch, teils selten

Kompletter Satz von 20 Pfg.-20 Mark (7 Stück) 1920/21. 10 Mark und 20 Pf. von 1920, die anderen von 1921. Jaeger N53-59.
100,00

3904

 meist vorzüglich bis prägefrisch

30 Porzellanmünzen 1921/22 und eine Porzellanmedaille von 1935. Dabei kompl. Satz Sachsen 1921 v. 20 Pf. bis 20 Mark,
weiterhin Amberg, Bad Weixdorf-Lausa, Bunzlau, Höhr (75 Pf. gebrochen und geklebt), Luckau, Freiberg, Lippstadt, Gotha,
Münsterberg, Naunhof. Auf Beba-Schuber. Besichtigen. 100,00

3905  gutes sehr schön, selten1931 G. Jaeger 317. 200,00

3906  Polierte Platte, zaponiert, sehr selten1919 A. Jaeger 301. 100,00

3907  vorzüglich/Stempelglanz, selten1923 F. Jaeger 310. 100,00

Notmünzen aus Porzellan (Länder,Städte,Firmen)

Staaten/- und Ländermünzen

Sachsen

Lots

Weimarer Republik

Kursmünzen

10 Reichspfennig, messingfarben 1924-1936

50 Pfennig, Aluminium 1919-1922

50 Rentenpfennig, messingfarben 1923-1924
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3908

3913

3916

3909

3910

3911
3912

3914

3915

3908  vorzüglich/Stempelglanz, selten in dieser Erhaltung1924 A. Jaeger 318. 750,00

3909  fast Stempelglanz, Prachtexemplar1925 A. Jaeger 319. 50,00

3910 1925 J. Im NGC-Blister mit Grading MS 65 (Top Pop, das beste gegradete Ex.). Jaeger 319. 50,00

3911  gutes sehr schön1927 F. Jaeger 319. 50,00

3912  fast Stempelglanz, Prachtexemplar1925 F. Jaeger 320. 50,00

3913  vorzüglich und besser4 Stück: 1924 A, E, G und F. Jaeger 312 (4). 150,00

3914  prägefrisch/fast Stempelglanz1924 D. Jaeger 312. 50,00

3915  fast Stempelglanz1924 F. Jaeger 312. 50,00

3916  gutes vorzüglich1931 A. Jaeger 349. 150,00

50 Reichspfennig, messingfarben 1924-1925

1 Reichsmark, Silber 1925-1927

2 Reichsmark, Silber 1925-1931

3 Mark, Silber 1924-1925

3 Reichsmark, Silber 1931-1933
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3918

3922

3925 3926

3917

3919 3920

3921

3923 3924

3917  sehr schön1931 A. Jaeger 349. 100,00

3918  fast Stempelglanz, Prachtexemplar1927 A. Jaeger 331. 150,00

3919  sehr schön/vorzüglich1927 A. Jaeger 331. 50,00

3920  vorzüglich/Stempelglanz aus Erstabschlag1927 E. Jaeger 331. 150,00

3921  vorzüglich1928 A. Jaeger 331. 75,00

3922  vorzüglich1928 A. Jaeger 331. 75,00

3923  vorzüglich1928 A. Jaeger 331. 75,00

3924  vorzüglich und vorzüglich, interr. Schrötlingsriß2 Stück: 1928 A und 1931 A. Jaeger 331 (2). 150,00

3925  vorzüglich1928 D. Jaeger 331. 100,00

3926  vorzüglich1928 F. Jaeger 331. 100,00

5 Reichsmark Eichbaum Silber 1927-1933
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3927

3929

3933

3935

3928

3930

3931 3932

3934

3936

3927  gutes vorzüglich, kl. Randfehler1928 G. Jaeger 331. 125,00

3928  sehr schön/vorzüglich1928 J. Jaeger 331. 100,00

3929  vorzüglich1929 A. Jaeger 331. 100,00

3930  vorzüglich1930 A. Jaeger 331. 100,00

3931  vorzüglich, kl. Randfehler1930 A. Jaeger 331. 75,00

3932  vorzüglich/Stempelglanz1931 A. Jaeger 331. 100,00

3933  vorzüglich, kl. Randfehler1931 A. Jaeger 331. 75,00

3934  vorzüglich1931 A. Jaeger 331. 75,00

3935  vorzüglich, Randfehler1931 F. Jaeger 331. 100,00

3936  sehr schön/vorzüglich, etwas berieben1931 J. Jaeger 331. 100,00
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3937

3941

3938

3939 3940

3942

3943

3937  vorzüglich/Stempelglanz1932 A. Jaeger 331. 100,00

3938  vorzüglich1932 A. Jaeger 331. 75,00

3939  vorzüglich1932 D. Jaeger 331. 100,00

3940  vorzüglich1932 D. Jaeger 331. 100,00

3941  gutes vorzüglich1932 F. Jaeger 331. 100,00

3942  vorzüglich/gutes sehr schön, etwas berieben1932 J. Jaeger 331. 75,00

3943  meist vorzüglich6 Stück: 1925 A,D,E,F,G,J. Komplette Serie. Jaeger 321(6). 150,00

Gedenkmünzen

3 Reichsmark Rheinlande
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3944

3945

3946 3947

3948

3944 1925 D. Im PCGS-Blister mit Grading MS 64. Jaeger 321. 50,00

3945  vorzüglich/Stempelglanz1925 E. Jaeger 321. 50,00

3946  vorzüglich/Stempelglanz1925 A. Jaeger 322. 75,00

3947  vorzüglich/Stempelglanz1925 A. Jaeger 322. 75,00

3948  vorzüglich und besser4 Stück: 5 Mark 1925 A, D, E, F Jaeger 322 (4). 300,00

5 Reichsmark Rheinlande
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3950

3953

3949

3951

3952

3954 3955

3949  meist vorzüglich12 Stück, komplette Serien 3 und 5 Reichsmark 1925, je A,D,E,F,G,J. Jaeger 321 und 322. 600,00

3950  vorzüglich und sehr schön/vorzüglich2 Stück: 1925 A und D Jaeger 322 (2). 150,00

3951  gutes vorzüglich1925 D. Jaeger 322. 75,00

3952  vorzüglich1925 D. Jaeger 322. 75,00

3953  vorzüglich/Stempelglanz, winz. Kratzer1925 E. Jaeger 322. 100,00

3954  vorzüglich/Stempelglanz, winz. Kratzer1925 E. Jaeger 322. 100,00

3955  fast Stempelglanz1925 F. Jaeger 322. 100,00
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3956

3958

3960 3961

3957

3959

3962 3963

3964

3956  vorzüglich1925 F. Jaeger 322. 80,00

3957  beide gutes vorzüglich2 Stück: 5 Mark 1925 F und 3 Mark 1925 A. Jaeger 321, 322. 100,00

3958  gutes sehr schön1925 G. Jaeger 322. 75,00

3959  vorzüglich/Stempelglanz1926 A. Jaeger 323. 100,00

3960  fast vorzüglich, kl. Kratzer1926 A. Jaeger 323. 75,00

3961  fast Stempelglanz1927 A. Jaeger 325. 100,00

3962  Stempelglanz, Prachtexemplar1927 A. Jaeger 326. 450,00

3963  vorzüglich/Stempelglanz1927 A. Jaeger 326. 400,00

3964  gutes vorzüglich1927 A. Jaeger 326. 300,00

3 Reichsmark Lübeck

3 Reichsmark Bremerhaven

5 Reichsmark Bremerhaven
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3965

3967 3968

3970

3973

3966

3969

3971 3972

3965  sehr schön, etwas rauhe Oberfläche (Korrosion)1927 A. Jaeger 326. 150,00

3966  gutes vorzüglich1927 A. Jaeger 327. 100,00

3967  vorzüglich, kl. Randfehler1927 A. Jaeger 327. 75,00

3968  gutes vorzüglich1927 F. Jaeger 328. 200,00

3969  fast Stempelglanz, Prachtexemplar1927 F. Jaeger 329. 350,00

3970  prägefrisch/fast Stempelglanz1927 F. Jaeger 329. 300,00

3971  prägefrisch/fast Stempelglanz1927 F. Jaeger 329. 300,00

3972  vorzüglich, kl. Kratzer1927 F. Jaeger 329. 250,00

3973  prägefrisch/fast Stempelglanz1927 A. Jaeger 330. 100,00

3 Reichsmark Nordhausen

3 Reichsmark Tübingen

5 Reichsmark Tübingen

3 Reichsmark Marburg
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3974

3976

3978

3980

3975

3977

3979

3981

3974  vorzüglich/Stempelglanz, kl. Randfehler1927 A. Jaeger 330. 75,00

3975  fast Stempelglanz1928 D. Jaeger 332. 250,00

3976  vorzüglich/Stempelglanz1928 D. Jaeger 332. 200,00

3977  fast Stempelglanz1928 A. Jaeger 333. 125,00

3978  gutes vorzüglich1928 A. Jaeger 333. 100,00

3979  Stempelglanz, Prachtexemplar1928 D. Jaeger 334. 500,00

3980  vorzüglich/Stempelglanz1928 D. Jaeger 334. 400,00

3981  fast Stempelglanz1929 A. Jaeger 335. 50,00

3 Reichsmark Dürer

3 Reichsmark Naumburg/Saale

3 Reichsmark Dinkelsbühl

3 Reichsmark Lessing
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3982

3983

3984
3985

3986 3987

3982  meist vorzüglich6 Stück, komplette Serie 1929 A, D, E, F, G, J. Jaeger 335 (6). 150,00

3983  gutes vorzüglich1929 D. Jaeger 335. 50,00

3984  prägefrisch/fast Stempelglanz1929 J. Jaeger 335. 50,00

3985  vorzüglich1929 A. Jaeger 336. 80,00

3986  vorzüglich1929 A. Jaeger 336. 80,00

3987  vorzüglich1929 A. Jaeger 336. 80,00

3988

3988  sehr schön/vorzüglich, zaponiert1929 A. Jaeger 336. 75,00

5 Reichsmark Lessing
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3989

3990 3991

3993 3994

3995

3989  meist vorzüglich6 Stück, komplette Serie 1929 A, D, E, F, G, J. Jaeger 336 (6). 500,00

3990  vorzüglich, min. Kratzer1929 E. Jaeger 336. 100,00

3991  fast Stempelglanz, Prachtexemplar, sehr selten in dieser Erhaltung1929 F. Jaeger 336. 150,00

3992  sehr schön, kl. Kratzer1929 J. Jaeger 336. 75,00

3993  Polierte Platte, nur leicht berührt1929 A. Jaeger 337. 200,00

3994  prägefrisch/fast Stempelglanz1929 A. Jaeger 337. 100,00

3995  fast Stempelglanz, Prachtexemplar mit feiner Tönung1929 A. Jaeger 337. 100,00

3 Reichsmark Waldeck
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3997

4000

4002

3996

3998

3999

4001

3996 1929 A. Im PCGS-Blister mit Grading MS 65. Jaeger 337. 100,00

3997  vorzüglich, kl. Kratzer1929 A. Jaeger 337. 75,00

3998  vorzüglich/Stempelglanz1929 E. Jaeger 338. 50,00

3999  vorzüglich/Stempelglanz1929 E. Jaeger 338. 50,00

4000  vorzüglich, min. berieben1929 E. Jaeger 339. 200,00

4001  meist vorzüglich6 Stück: 1929 A, D, E, F, G, J. Komplette Serie. Jaeger 340 (6). 150,00

4002  prägefrisch, kl. Kratzer1929 D. Jaeger 340. 50,00

3 Reichsmark Meissen

5 Reichsmark Meissen

3 Reichsmark Schwurhand
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4003

4004

4005 4006

4007
4008

4003  vorzüglich/Stempelglanz, min. berieben1929 E. Jaeger 340. 50,00

4004 1929 E. Im NGC-Blister mit Grading MS 62. Jaeger 340. 50,00

4005  vorzüglich/Stempelglanz, kl. Kratzer und min. fleckig1929 G. Jaeger 340. 50,00

4006  vorzüglich/Stempelglanz1929 G. Jaeger 340. 50,00

4007  fast Stempelglanz1929 J. Jaeger 340. 50,00

4008  vorzüglich1929 A. Jaeger 341. 75,00

5 Reichsmark Schwurhand
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4014

4009

4010 4011

4012 4013

4009  sehr schön/vorzüglich bis vorzüglich/Stempelglanz6 Stück, komplette Serie 1929 A, D, E, F, G, J. Jaeger 341. 450,00

4010  fast vorzüglich1929 E. Jaeger 341. 100,00

4011  fast Stempelglanz, Prachtexemplar1929 F. Jaeger 341. 150,00

4012  gutes vorzüglich, kl. Kratzer1929 G. Jaeger 341. 100,00

4013  vorzüglich1929 G. Jaeger 341. 100,00

4014  prägefrisch/fast Stempelglanz1930 A. Jaeger 342. 60,00

3 Reichsmark Zeppelin
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4018

4015

4016

4017

4019

4020
4021

4015 1930 A. Im ANACS-Blister mit Grading MS 61. Jaeger 342. 60,00

4016  meist vorzüglich5 Stück: 1930 A,D,F,G,J. Jaeger 342 (5). 300,00

4017 1930 D. Im PCGS-Blister mit Grading MS 63. Jaeger 342. 75,00

4018  Stempelglanz, Prachtexemplar1930 E. Jaeger 342. 100,00

4019  vorzüglich/Stempelglanz, min. Kratzer1930 G. Jaeger 342. 75,00

4020  vorzüglich/Stempelglanz, min. Kratzer1930 G. Jaeger 342. 75,00

4021  gutes vorzüglich1930 A. Jaeger 343. 100,00

5 Reichsmark Zeppelin
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4022

4024 4025

4027

4028
4029

4023

4026

4022  gutes vorzüglich1930 A. Jaeger 343. 100,00

4023  prägefrisch, kl. Kratzer1930 A. Jaeger 343. 100,00

4024  fast vorzüglich, etwas berieben1930 D. Jaeger 343. 100,00

4025  vorzüglich, etwas berieben und kl. Randfehler1930 E. Jaeger 343. 100,00

4026  vorzüglich/Stempelglanz1930 F. Jaeger 343. 150,00

4027  gutes vorzüglich, kl. Randfehler1930 F. Jaeger 343. 100,00

4028  vorzüglich1930 J. Jaeger 343. 100,00

4029  fast Stempelglanz, min. Randfehler1930 A. Jaeger 344. 50,00

3 Reichsmark Vogelweide
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4030

4031

4032

4033

4034

4035 4036

4030  vorzüglich und besser6 Stück, komplette Serie 1930 A, D, E, F, G, J. Jaeger 344 (6). 250,00

4031  fast Stempelglanz1930 D. Jaeger 344. 50,00

4032 1930 D. Im PCGS-Blister mit Grading MS 65. Jaeger 344. 50,00

4033  fast Stempelglanz1930 E. Jaeger 344. 75,00

4034  fast Stempelglanz1930 E. Jaeger 344. 75,00

4035  fast Stempelglanz1930 F. Jaeger 344. 50,00

4036  fast Stempelglanz1930 A. Jaeger 345. 50,00

3 Reichsmark Rheinstrom
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4042

4037

4038

4039

4040

4041

4037  vorzüglich und besser5 Stück: 1930 A, D, F, G, J. Jaeger 345. 150,00

4038  fast Stempelglanz, Prachtexemplar1930 D. Jaeger 345. 50,00

4039  vorzüglich/Stempelglanz1930 F. Jaeger 345. 50,00

4040 1930 F. Im ANACS-Blister mit Grading MS 60. Jaeger 345. 50,00

4041  fast Stempelglanz, winz. Kratzer1930 J. Jaeger 345. 50,00

4042  vorzüglich1930 A. Jaeger 346. 75,00

4043  beschädigtes Belegstück1930 A. Jaeger 346. 30,00

5 Reichsmark Rheinstrom
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4044

4047

4049

4050

4052

4045

4046

4048

4051

4053

4044  vorzüglich/Stempelglanz1930 D. Jaeger 346. 100,00

4045  fast vorzüglich1930 E. Jaeger 346. 100,00

4046  fast Stempelglanz, Prachtexemplar1930 F. Jaeger 346. 200,00

4047  vorzüglich1930 F. Jaeger 346. 100,00

4048  fast vorzüglich, kl. Randfehler1930 F. Jaeger 346. 75,00

4049  prägefrisch/fast Stempelglanz, selten in dieser Erhaltung1930 J. Jaeger 346. 150,00

4050  vorzüglich/Stempelglanz1931 A. Jaeger 347. 200,00

4051  fast Stempelglanz1931 A. Jaeger 347. 200,00

4052  vorzüglich, kl. Randfehler1931 A. Jaeger 347. 150,00

4053  prägefrisch/fast Stempelglanz1931 A. Jaeger 348. 100,00

3 Reichsmark Magdeburg

3 Reichsmark Stein Reichsfreiherr
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40554054

4056 4057

4058

4059

4060

4054  prägefrisch/fast Stempelglanz1931 A. Jaeger 348. 100,00

4055  vorzüglich1931 A. Jaeger 348. 75,00

4056  vorzüglich1931 A. Jaeger 348. 75,00

4057  prägefrisch/fast Stempelglanz1932 A. Jaeger 350. 75,00

4058  sehr schön/vorzüglich bis vorzüglich/Stempelglanz6 Stück, komplette Serie 1932 A, D, E, F, G, J. Jaeger 350. 250,00

4059  fast Stempelglanz1932 D. Jaeger 350. 50,00

4060  vorzüglich, Randfehler1932 E. Jaeger 350. 50,00

3 Reichsmark Goethe
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4061

4062

4061

 unterschiedlich erhalten

Tolle Kleinmünzensammlung mit vielen Raritäten aus 1915 bis 1936, von 1 Pf. bis 50 Pf. Die Jaegernr. 297, 298, 299, 301, 304,
305 306, 307, 313, 315, komplett. Von J. 300 der Jahrgang 1917 komplett sowie 1918 D. Dabei u.a. die Raritäten 1
Reichspfennig 1924 E, Rentenpf. 1929 F Zwitterprägung, 10 Pf. 1917 J. 298 in Zink (ohne Mzz.), 10 Pf. Eisen 1918 D J. 298, etc.
Insg. 219 versch. Münzen im Album. Besichtigen. 2.000,00

4062

 vorzüglich und besser

21 Silbermünzen: 3 Mark Gedenkmünzen Rheinlande 1925 A, D, J, A, Lübeck 1926, Marburg, Bremerhaven und Nordhausen
1927, Naumburg 1928, Meissen, Waldeck, Schwurhand D und F 1929, Zeppelin A und G, Vogelweide A, Rheinstrom A 1930.
Kursmünze 3 Mark 1924 A, 2 Mark 1925 A, J, 1926 A, 1927 A. 700,00

Lots
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4063

4064

4065

4066

4067

4063
 sehr schön bis prägefrisch

10 versch. Gedenkmünzen: 3 und 5 RM Rheinlande (A und F), 3 RM Marburg, Lessing F, Zeppelin F, Schwurhand F, Stein,
Goethe A, 5 RM Rheinstrom F und Tübingen. 600,00

4064
 sehr schön bis vorzüglich

7 Gedenkmünzen zu 3 RM: Rheinlande A, Lessing A, Meissen, Schwurhand J, Zeppelin A, Vogelweide D, Rheinstrom A.
200,00

4065  sehr schön1936 E. Jaeger 364. 50,00

4066  vorzüglich1938 E. Jaeger 365. 50,00

4067  vorzüglich1938 E. Jaeger 365. 50,00

Drittes Reich

Klein/- und Kursmünzen

10 Reichspfennig Hakenkr., messingf. 1936-1939

50 Reichspfennig, Nickel 1938-1939
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4068

4069

4070

4071

4072

4073

4068  sehr schön bis vorzüglich6 Stück: komplette Serie mit allen Buchstaben 1933 A,D,E,F,G,J. Jaeger 352. 100,00

4069  Polierte Platte, nur min. berührt1933 A. Jaeger 352. 100,00

4070  fast Stempelglanz1933 E. Jaeger 352. 50,00

4071 1933 F. Im PCGS-Blister mit Grading MS 64. Jaeger 352. 50,00

4072  meist sehr schön6 Stück: komplette Serie mit allen Buchstaben 1933 A,D,E,F,G,J. Jaeger 353 (6). 500,00

4073  Polierte Platte, Prachtexemplar1933 A. Geringe Auflage. Jaeger 353. 250,00

Gedenkmünzen

2 Reichsmark Luther

5 Reichsmark Luther
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4079

4074 4075
4076

4077
4078

4080

4081

4082

4074  gutes vorzüglich1933 E. Jaeger 353. 100,00

4075  vorzüglich/Stempelglanz aus Erstabschlag1933 J. Jaeger 353. 150,00

4076  Polierte Platte, min. berieben1934 F. Jaeger 358. 200,00

4077  prägefrisch, fast Stempelglanz1934 F. Jaeger 358. 50,00

4078  prägefrisch/fast Stempelglanz, schöne Tönung1934 F. Jaeger 359. 200,00

4079  vorzüglich und vorzüglich, etwas berieben2 Stück: 2 und 5 Reichsmark 1934 F. Jaeger 358, 359. 150,00

4080  Polierte Platte, zaponiert, sonst Prachtexemplar1934 A. Jaeger 356. 500,00

4081  fast Stempelglanz, selten in dieser Erhaltung1934 F. Jaeger 356. 50,00

4082

 sehr schön bis prägefrisch

Komplettsammlung der 2 und 5 Mark Silbermünzen Luther, Hindenburg und Garnisionskirche, 97 versch. Silbermünzen. 6 X 2
und 6 X 5 RM Luther, 24 X 2 RM Hindenburg (inkl. 1936 D, E, G, J, 1939 E), 6 X 2 RM Garnisonskirche, 12 X 5 RM Hindenburg
ohne HK, 25 X 5 RM Hindenburg mit HK, 12 X 5 RM Garnisonskirche ohne Datum und 6 X 5 RM Garnisonskirche mit Datum.
Alle in Rähmchen. 1.250,00

2 Reichsmark Schiller

5 Reichsmark Schiller

5 Reichsmark Garnisonskirche mit Datum 1934

Lots
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4083

4085

4086

4087 4088 4089

4090
4091 4092

4083

 unterschiedlich erhalten

Komplettsammlung aller Ausgaben nach Typen und Jahren von 1933 bis 1945, von 1 Pfg. bis 5 Mark. Dabei auch die
Gedenkstücke zu jew. 2 und 5 Mark Luther, Schiller und Garnisonskirche m. D. Auch der 1936er Jahrgang v. J. 366 vorhanden.
J. 352 bis 372 komplett, pro Jahr eine Münze. Insg. 69 verschiedene Münzen. 500,00

4084  sehr schön bis vorzüglich12 Silbermünzen: 4x 5 RM Hindenburg mit HK, 8 X 5 RM Garnisonskirche mit Datum. 125,00

4085  vorzüglich, selten5 Pfennig 1940 F. Jaeger 618. 300,00

4086  sehr schön, äußerst selten5 Pfennig 1940 G. Jaeger 618. 5.000,00

4087  sehr schön, Korrosionsspuren, sehr selten10 Pfennig 1942, Magnesium. Mit Kurz-Expertise Franquinet. Jaeger L 1. 400,00

4088  sehr schön, Korrosionsspuren, sehr selten10 Pfennig Quittung 1942, Magnesium. Mit Kurz-Expertise Franquinet. Jaeger L 2. 400,00

4089  gutes sehr schön, selten5 Mark Quittung 1943, Magnesium. Mit Kurz-Expertise Franquinet. Jaeger L 3a. 100,00

4090
 gutes sehr schön

5 Mark Quittung 1943, Aluminium. Mit Kurz-Expertise Franquinet (im Guachten wird die Jaegernr. fälschlicherweise mit L3a
angegeben) Jaeger L 3b. 100,00

4091  gutes sehr schön, selten10 Mark Quittung 1943, Magnesium. Mit Kurz-Expertise Franquinet. Jaeger L 4a. 150,00

4092  sehr schön, min. korrodiert10 Mark Quittung 1943, Aluminium. Mit Kurz-Expertise Franquinet. Jaeger L 4b. 100,00

Reichskreditkassen

Ghetto Litzmannstadt
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4093

4094

4095

4096

4097

4098

4100 4101 4102

4103 4104

4093
 Polierte Platte, selten

1948 D. Im NGC-Blister mit Grading PF 64 RD (bisher wurde erst 1 Ex. höher gegradet). Auflage nach Winter nur 250 Ex. Jaeger
376. 100,00

4094  Polierte Platte1949 D. Auflage nach Winter nur 250 Ex. Jaeger 376. 50,00

4095  Polierte Platte, leichte Patina, sehr selten1967 G, magnetisch/plattiert. Jaeger 381a. 1.000,00

4096  fast Stempelglanz, Prachtexemplar1950 G, Bank Deutscher Länder. Jaeger 379. 200,00

4097  vorzüglich/Stempelglanz1950 G, Bank Deutscher Länder. Jaeger 379. 150,00

4098  sehr schön1950 G, Bank Deutscher Länder. Jaeger 379. 100,00

4099
 sehr schön bis prägefrisch

2 X komplette Serie 1 DM-Stücke: 1. Serie 1950 bis 1973 jew. A.D,F,G.. 84 verschiedene. 2. Serie 1950 bis 1966 wie vor, 56
verschiedene. Insg. 140 Stück. Im Album. Jaeger 385. 75,00

4100  fast Stempelglanz, Prachtexemplar, sehr selten in dieser Erhaltung1954 J. Jaeger 385. 150,00

4101  vorzüglich/Stempelglanz, winz. Kratzer1955 G. Jaeger 385. 150,00

4102  fast Stempelglanz, Prachtexemplar1956 D. Jaeger 385. 100,00

4103  Stempelglanz, Prachtexemplar1956 J. Jaeger 385. 100,00

4104  vorzüglich/Stempelglanz bis Polierte Platte3 Stück: 1956 J, 1969 J, 1970 J. Jaeger 385 (3). 50,00

Münzen der Bundesrepublik Deutschland

Kursmünzen

1 Pfennig, Eisen, Kupfer platt, 1948-2001

2 Pfennig, Kupfer 1950-1969

50 Pfennig, Kupfer/Nickel 1949-2001

1 Deutsche Mark Kupfer/Nickel 1950-2001
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ex 4109 4111

4105 4106

4107

ex 4108

4110

4105  sehr schönKomplettsatz 1951 D, F, G, J. Jaeger 386. 50,00

4106  Erstabschlag/Polierte Platte, nur min. berührt, Prachtexemplar1951 F. Jaeger 386. 200,00

4107  Polierte Platte1970 J. Im PCGS-Blister mit Grading PR 68 DCAM (Top Pop, das beste gegradete Ex.). Jaeger 392. 50,00

4108
 sehr schön bis prägefrisch

Komplettsammlung: 73 Stück 1951 bis 1974. Mit 1958 J (sehr schön). In Sammelschatulle einer Braunschweiger Versandfirma.
Jaeger 387. 500,00

4109
 meist vorzüglich/Stempelglanz und besser

Luxus-Komplettsammlung: 73 Stück 1951 bis 1974. Alle in überdurchschnittlicher Erhaltung. Mit 1958 J (vz/st, kl. Kratzer). Meist
einzeln auf Auktionen erworben. Einige in Kapseln. Besichtigen. Jaeger 387. 1.500,00

4110  fast Stempelglanz, Prachtexemplar1957 J. Jaeger 387. 100,00

4111  Polierte Platte, nur min. berührt, sehr selten1958 D. Auflage nach Winter nur 280 Ex. Jaeger 387. 200,00

2 Deutsche Mark Ähren, Kupfer/Nickel 1951

2 Deutsche Mark Max Planck K/N 1957-1971

5 Deutsche Mark Silber 1951-1974
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4112 4113

4115

4116

4114

4117

4118

4119

4112  Polierte Platte, nur min. berührt, sehr selten1958 F. Auflage nach Winter nur 100 Ex. Jaeger 387. 500,00

4113  gutes sehr schön, min. Randfehler1958 J. Jaeger 387. 150,00

4114  sehr schön, kl. Randfehler1958 J. Jaeger 387. 125,00

4115  Polierte Platte1963 G Auflage nach Winter nur 200 Ex. Jaeger 387. 200,00

4116  Polierte Platte1964 G. Auflage nur 368 Ex. Jaeger 387. 100,00

4117
 Polierte Platte

28 versch. in PP: 1965 G, 1966 G, 1967 F,G, 1968 F,G,J, 1969 F,G,J, 1970 F,G,J, 1971 und 1972 komplett, 1973 F,G,J, 1974
komplett. meist in Kapseln. Jaeger 387 (28). 500,00

4118  alle vorzüglich/Stempelglanz3 Stück: Schiller 1955, Markgraf v. Baden 1955 G, Fichte 1964 J. Jaeger 389, 390, 393. 200,00

4119
 vorzüglich und besser

Die ersten sechs Gedenkmünzen 1952 bis 1966, Germanisches Museum, Schiller, Markgraf v. Baden, Eichendorff, Fichte,
Leibniz. Jaeger 388-391,393,394. 500,00

Gedenkmünzen

5 Deutsche Mark, Silber, 1952-1979
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ex 4120

ex 4121

4122 4123 4124

4125

4120

 fast Stempelglanz bis Stempelglanz

Komplette Sammlung der 5 DM Gedenkstücke in Spitzenqualität 1952 bis 1986. Germanisches Museum, Schiller, Markgraf,
Eichendorff, Fichte bis Friedrich der Große. 43 verschiedene in Kapseln. Jaeger aus 388-420.

700,00

4121

 fast Stempelglanz bis Stempelglanz

Komplette Sammlung der 5 DM Gedenkstücke in Spitzenqualität 1952 bis 1986. Germanisches Museum, Schiller, Markgraf,
Eichendorff, Fichte bis Friedrich der Große. 43 verschiedene in Rähmchen im Money-card-Album. Jaeger aus 388-420.

700,00

4122  Polierte Platte, beriebenGermanisches Museum 1952 D. Jaeger 388. 500,00

4123  Polierte Platte, beriebenGermanisches Museum 1952 D. Jaeger 388. 500,00

4124  fast Stempelglanz, PrachtexemplarGermanisches Museum 1952 D. Jaeger 388. 300,00

4125  gutes vorzüglich, kl. RandfehlerGermanisches Museum 1952 D. Jaeger 388. 200,00
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4126

4127 4128

4129 4130

4126  Polierte PlatteSchiller 1955 F. Im NGC-Blister mit Grading PF 64 Cameo. Jaeger 389. 500,00

4127  Erstabschlag, PrachtexemplarSchiller 1955 F. Jaeger 389. 250,00

4128  fast Stempelglanz/ErstabschlagSchiller 1955 F. Jaeger 389. 150,00

4129 Schiller 1955 F. Im NGC-Blister mit Grading UNC Details (Obv Cleaned). Jaeger 389. 125,00

4130 Schiller 1955 F. Im NGC-Blister mit Grading UNC Details (Cleaned). Jaeger 389. 125,00
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4131 4132

4133

4134

4135 4136

4131  beide vorzüglich/Stempelglanz2 Stück: Schiller 1955 F, Markgraf v. Baden 1955 G. Jaeger 389, 390. 200,00

4132  Polierte Platte, min. Kratzer, seltenMarkgraf von Baden 1955 G. Jaeger 390. 300,00

4133 Markgraf von Baden 1955 G. Im NGC-Blister mit Grading MS 64. Jaeger 390. 150,00

4134  vorzüglich/StempelglanzMarkgraf von Baden 1955 G. Jaeger 390. 125,00

4135
 sehr schön/vorzüglich, teils Randfehler und berieben

3 Stück: 1955-1964. Markgraf v. Baden, Eichendorff, Fichte. Jaeger 390,391,393.
150,00

4136  fast Stempelglanz, PrachtexemplarEichendorff 1957 J. Jaeger 391. 150,00
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4137

4138

ex 4139

4140 4141

4142 4143

4137 Eichendorff 1957 J. Im NGC-Blister mit Grading UNC Details Cleaned. Jaeger 391. 125,00

4138  Polierte PlatteFichte 1964 J. Jaeger 393. 100,00

4139  meist prägefrisch16 X Fichte 1964 J. Jaeger 393 (16). 250,00

4140  Polierte Platte, sehr selten1965 F, o.B.H., aber Folie bei der 1 und der 5 Mark etwas beschädigt. Auflage nur 300 Ex. 1.500,00

4141  Polierte Platte1965 G. O.B.H. Auflage 8233 Sätze. 50,00

4142  Polierte Platte, sehr selten1966 F, o.B.H. Auflage nur 450 Ex. 1.000,00

4143  Polierte Platte, sehr selten1966 F, o.B.H., jedoch ist die Folie beschädigt und das 10 Pfennig-Stück fehlt. Auflage nur 450 Ex. 500,00

Kursmünzensätze

1 Pfennig - 5 Deutsche Mark, 1964-2001
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4144 4145

4147

4148

4146

4144  Polierte Platte, etwas angelaufen1966 G. O.B.H. Auflage nur 3070 Sätze. 100,00

4145  Polierte Platte, Folie etwas beschnitten1966 G. O.B.H. Auflage nur 3070 Sätze. 100,00

4146  Polierte Platte, selten1967 G, offen (Münzen in Rähmchen), das 2 Pf.-Stück fehlt. 100,00

4147  Polierte Platte, seltenSeltenheit: 1967 G, in Originalfolie. Mit plattiertem 2 Pf. (magnetisch). Folie geklebt und getackert. 1.000,00

4148
 Polierte Platte

1972 D original in Noppenfolie (o.B.H.), das 2 DM Heuss auf dem (nicht-magnetischen) Schrötling des 2 DM Planck geprägt.
250,00

4149  Polierte Platte1974 D,F,G,J. Kompletter Jahrgang, o.B.H. 50,00

4150  Stempelglanz1974 D,F,G,J. Kompletter Jahrgang, 4 Sätze in Folien, o.B.H. In original Versandtasche. 50,00
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4151

4152

4151

 Polierte Platte

21 original Blistersätze Bad Homburg mit je 5 X 2 Euro A,D,F,G,J. Aus 2006 bis 2019. Dabei auch 2007 Römische Verträge,
2009 "10 Jahre Wirtschafts- und Währungsunion", 2012 10 Jahre Bargeld, etc. Jeweils im Originalblister (teils mit
Gebrauchsspuren). 350,00

4152
 Polierte Platte

5 X 5 Euro Planet Erde 2016 A, D, F, G, J. Kpl. Satz, je einzeln in Originalbox, zusammenhängend verschweißt. Dazu
Armbanduhr Blauer Planet mit Lederarmband. 300,00

Euro

2 Euro-Münzen, ab 2002

Gedenkmünzen, seit 2002
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4153

4154

4155

4153

 unterschiedlich erhalten

Riesiger Bestand Kurs- und Gedenkmünzen der DM-Zeit. U.a. Komplettsammlung 5 DM J.387 mit 1958 J, zwei weitere fast
komplette Sammlungen ohne 1958 J, Komplettsammlungen 2 DM Planck, 5 DM Gedenkmünzen Silber komplett (inkl.
Germanisches Museum, mehrfach Markgraf von Baden, Schiller, Eichendorff, Fichte, usw.), viele 10 DM Gedenkmünzen in St
und PP, viele Kursmünzensätze (u.a. 1995, aber auch frühe ab 1973), etc. Günstig geschätzt. Bitte besichtigen.

5.000,00

4154

 unterschiedlich erhalten

Große Sammlung Kurs- und- Gedenkmünzen aus 1948 bis 2020. Dabei u.a. 5 DM Germ. Museum, Markgraf, Schiller und
Eichendorff, div. Kursmünzen meist 2 und 5 DM, 5 DM Silberadler u.a. 1958 J, 50 Pfennig BDL 1950 G, einige DM-
Kursmünzensätze in PP u.a. 1995 kpl., einige 5 DM und 10 DM Silbergedenkmünzen, 10 Euro Cu/Ni- und Silbergedenkmünzen,
20 Euro Silbergedenkmünzen, usw. In 52 Lindnerschubern und 15 kleinen Schubern.In 4 Kartons. Besichtigen.

5.000,00

4155
 unterschiedlich erhalten

Album mit 16 X 10 DM Gedenkmünzen, 76 X 5 DM Gedenk CuNi, 243 X 5 DM Gedenk Silber, 58 X 5 DM Kurs J. 387, 2 DM
Ähren. 1.750,00

Lots Bundesrepublik
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4156

4157

4158

4156

 sehr schön bis Polierte Platte

Interessanter Posten in 2 Alben und 3 Schachteln. Die ersten fünf 5 DM Gedenkmünzen Germanisches Museum, Schiller,
Markgraf, Eichendorff, Fichte, weitere 2 X Schiller, 2 X Humboldt, 2 X Leibniz, 70 X 5 DM J. 387, 10 X 2 DM Ähren, Komplettslg.
2 DM Planck, viele Kursmünzen 1 Pf. bis 5 DM in St, div. KMS in St und PP, dazu noch 4 Göde-Repliken.

1.250,00

4157

 meist Polierte Platte

Posten von 93 Kursmünzensätzen aus 1973 bis 2001. Dabei u.a. 1973 F, 1990 D, F, G, J, je 4 X 1997, 3 X 1998, 3 X 1999, 1 X
2000 und 1 X 2001 je A, D, F, G, J, kpl. Weitere Einzelsätze aus 1982 bis 2001, o.B.H. Bis auf einen Satz alle in PP.

600,00

4158

 unterschiedlich erhalten

Karton mit 2 X kpl. Serie der 10 DM Gedenkmünzen (je 19 Stück) 1987 bis 1997 in PP, Sammelschatulle mit 24 versch. 10 DM
Gedenkmünzen zur Olympiade 1972 (kpl. Serie) in St und Sammelschatulle mit 68 X 5 DM Gedenkmünzen (60 X Silber, 8 X
Cu/Ni). 600,00
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4159

4168

4169

4159

 unterschiedlich erhalten

Große Sammlung von 870 verschiedenen Münzen ab 1948 bis ca. 1983. Kursmünzen von 1 Pfg. bis 2 Mark weitgehend
komplett inkl. Max Planck (ohne 50 Pf. 1950 G BDL und den 2 Pf. Raritäten), dazu die 24 X 10 DM Olympiade 1972 und 5 Mark
Leibniz 1966 PP. Im großen Beba-Kasten und 3 zus. Schubern. Besichtigen 400,00

4160
 prägefrisch/Stempelglanz

12 X 20 Euro Farb-Silbermünzen: 2019 Verfassung, 6 X 2020 Münchhausen und 5 X Die Sendung mit der Maus. Im
Lindnerschuber. 250,00

4161
 unterschiedlich erhalten

Schatulle mit 30 X 5 DM Silbergedenkmünzen aus 1955 bis 1979. Dabei Markgraf 1955, Eichendorff 1957, 2 X Fichte 1964, 2 X
Humboldt 1967 in PP, etc. 200,00

4162

 prägefrisch

Sammelschatulle mit 25 X 5 Euro Polymer Gedenkmünzen aus 2016 bis 2021. Dabei u.a. Planet Erde 2016 J, Tropische Zone
2017 2 X F und J, 2 kpl. Sätze Gemässigte Zone 2019 (je A, D, F, G, J) zusätzlich 2 X F und G, kpl. Satz Subpolare Zone 2020
A, D, F, G, J, Polare Zone 2021 D und G und Insektenreich 2022 Mauerbiene. 150,00

4163
 Polierte Platte

4 kpl. Sätze 5 Euro Polymer je A, D; F, G, J: 2 X Gemäßigte Zone 2019, 2020 Subpolare Zone und 2021 Polare Zone (original
verschweißt), die anderen Sätze offen in Acrylboxen, die Umverpackungen mit Gebrauchsspuren 150,00

4164  prägefrisch bis Polierte Platte18 X 5 DM Silber, davon 14 X PP ab Humboldt etc. 100,00

4165
 meist sehr schön

20 Kursmünzen ab 1948. Dabei komplette Serie 2 Mark Ähren 1951 A,D,F,J, weiterhin 2 Mark Planck, 9 X 1 Mark ab 1950, etc.
50,00

4166  sehr schön bis prägefrisch15 Münzen: 5 X 5 Pf. 1967 G, 5 X 10 Pf. 1967 G, 5 X 2 DM Planck. 50,00

4167
 Polierte Platte

10 PP-Münzen: 3 X 2 DM Max Planck ab 1969, 4 X 5 DM Silbergedenkmünzen ab Gutenberg 1968, 3 X 10 DM ab 1988 bis
1993. 50,00

4168
 Stempelglanz

Themensatz  "Martin-Luther-Ehrung " mit 20 Mark Luther 1983, 5 Mark Luthers Geburtshaus 1983, Schloßkirche Wittenberg
1983 und Wartburg 1982. Im Etui mit Zertifikat. Auflage nur 100 Sätze. 250,00

4169  prägefrisch10 Mark 1966, Schinkel. Randschrift läuft rechts herum. Jaeger 1517. 75,00

Münzen der Deutschen Demokratischen Republik

Gedenkmünzen der DDR
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4177

4170 4171

4172 4173

4174 4175 4176

4178

4170  vorzüglich/Stempelglanz20 Mark 1966, Leibniz. Randschrift läuft links herum. Jaeger 1518. 60,00

4171  Stempelglanz20 Mark 1967, Humboldt. Randschrift läuft links herum. Jaeger 1520. 60,00

4172  Polierte Platte, von größter Seltenheit20 Mark 1969, Goethe. Auflage laut Jaeger nur wenige Ex. Jaeger 1525. 5.000,00

4173  Stempelglanz, selten2 Stück: 5 Mark Brandenburger Tor 1983 und 1985. Auflage nur je 3000 Ex. Jaeger 1536. 750,00

4174  fast Stempelglanz, selten5 Mark 1983, Brandenburger Tor. Randschrift läuft rechts herum. Auflage nur 3000 Ex. Jaeger 1536. 400,00

4175  Stempelglanz, selten5 Mark 1985, Brandenburger Tor. Randschrift läuft rechts herum. Auflage nur 3000 Ex. Jaeger 1536. 400,00

4176  beide Stempelglanz2 X 5 Mark Brandenburger Tor: 1984 und 1986. Jaeger 1536 (2). 50,00

4177  Polierte Platte, original verplombt20 Mark 1974, Kant. Jaeger 1549. 50,00

4178  Polierte Platte, original verplombt10 Mark 1975, Schweitzer. Auflage nur 1040 Ex. Jaeger 1554. 400,00
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4179 4180

4181

4182

4183

4179
 Stempelglanz

10 Mark 1975 A, Schweitzer-Materialprobe mit Rs. von Cu/Ni/Zn-Typ Warschauer Vertrag, Silber 500/1000. Jaeger 1554 P.
50,00

4180
 Stempelglanz

10 Mark 1975 A, Schweitzer-Materialprobe mit Rs. von Cu/Ni/Zn-Typ Warschauer Vertrag, Silber 500/1000. Jaeger 1554 P.
50,00

4181
 Stempelglanz

2 Stück: 10 Mark 1975 A, Schweitzer und 10 Mark 1975 A, Schweitzer-Materialprobe mit Rs. von Cu/Ni/Zn-Typ Warschauer
Vertrag, Silber 500/1000. Jaeger 1554 und 1554 P. 75,00

4182  fast Stempelglanz20 Mark 1975, Bachprobe mit vertieftem Notenzitat. Randschrift läuft links herum. Jaeger 1555 P. 50,00

4183
 Polierte Platte, original verplombt, von größter Seltenheit

Rarität: 20 Mark 1975, Bachprobe mit vertieftem Notenzitat in PP. Erhabene Fläche mattiert. Auflage nach Jaeger nur 4 Ex.
Jaeger 1555 P PP. 12.000,00



512

4185

4187

4190

4184

4188

4191

4192

4184  Stempelglanz10 Mark 1977, Guerickeprobe. Magdeburger Halbkugeln mit Pferden. Jaeger 1565 P. 125,00

4185  Polierte Platte10 Mark 1978 A, Weltraumflug. Im PCGS-Blister mit Grading PR 67 DCAM. Jaeger 1568. 150,00

4186  prägefrisch20 Mark 1979, Lessing. Randschrift läuft rechts herum. Jaeger 1571. 40,00

4187  Stempelglanz20 Mark 1979 A, Blattprobe. Jaeger 1573 P. 50,00

4188  prägefrisch10 Mark 1979, Feuerbach. Randschrift läuft rechts herum. Jaeger 1574. 50,00

4189  prägefrisch20 Mark 1980, Abbe. Randschrift läuft links herum. Jaeger 1575. 35,00

4190  vorzüglich/Stempelglanz5 Mark 1983, Wartburg bei Eisenach. Randschrift läuft links herum. Jaeger 1586. 100,00

4191  fast Stempelglanz5 Mark 1983, Wartburg bei Eisenach. Randschrift läuft links herum. Jaeger 1586. 100,00

4192  Polierte Platte, original verplombt20 Mark 1983, Luther. Jaeger 1591. 200,00
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4193 4194

4195 4196

4197 Au

4198

4199

4193  Stempelglanz20 Mark 1983, Luther. Randschrift läuft links herum. Jaeger 1591. 200,00

4194
 Stempelglanz, äußerst selten

20 Mark 1983, Luther. Materialprobe in Cu/Ni/Zn. Nummeriert und mit Inschrift Probe. Auflage nur 100 Exemplare. Ex. Nr. 081.
Jaeger 1591 P. 3.000,00

4195
 Stempelglanz, äußerst selten

20 Mark 1983 Marx. Motivprobe in Neusilber mit dem Geburts-und Sterbejahr. Mit PROBE und Nr. 006. Auflage nur 100 Ex.
Jaeger 1592 P. 3.000,00

4196  Stempelglanz20 Mark 1984 A, Händel. Randschrift läuft links herum. Jaeger 1595. 50,00

4197
 Polierte Platte, original verplombt, schöne Goldfarbe (kein Blassgold), sehr selten

10 Mark Materialprobe in GOLD 1985. 40 Jahre Befreiung. P rechts vom Wappen. In Originalschatulle und mit Zertifikat. Auflage
nur 200 Ex. Jaeger 1603 P1. 10.000,00

4198

 Stempelglanz/Erstabschlag, sehr selten

5 Mark Motivprobe "Fahnenschwinger" 1985, 40 Jahre Befreiung. Nummeriert (Nr. 233). Auflage nur 300 Ex. Jaeger 1603 P5.
mit Expertiese Krell v. 20.5.1998. Die Münze wurde vom Gutachter mit nito-löslichem Zelluloselack konserviert, in ein Rähmchen
eingelegt und dieses mit Prägedruck versiegelt. 3.000,00

4199  Stempelglanz20 Mark 1986 A, Grimm. Randschrift läuft rechts herum. Jaeger 1607. 150,00
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4204

4200 4201

4203

4205 4206

4207 4209

4200  Stempelglanz20 Mark 1987 A, Stadtsiegel. Randschrift läuft rechts herum. Jaeger 1617. 150,00

4201  Stempelglanz20 Mark 1987 A, Stadtsiegel. Randschrift läuft rechts herum. Jaeger 1617. 150,00

4202  Stempelglanz, original verschweißt20 Mark 1988 A, Zeiss. Randschrift läuft links herum. Jaeger 1621. 150,00

4203  Stempelglanz20 Mark 1988 A, Zeiss. Randschrift läuft rechts herum. Jaeger 1621. 150,00

4204
 Polierte Platte

10 Mark 1988 A, Hutten. Im PCGS-Blister mit Grading PR 68 DCAM (bisher wurde nur 1 Ex. besser gegradet). Jaeger 1622.
75,00

4205  Polierte Platte10 Mark Materialprobe 1988, Sportbund in Silber. Auflage nur 1000 Stück, offen in Kapsel. Jaeger 1623 S. 300,00

4206  Polierte Platte10 Mark Materialprobe 1988, Sportbund in Silber. Auflage nur 1000 Stück, offen in Kapsel. Jaeger 1623 S. 300,00

4207  Stempelglanz20 Mark 1989 A, Müntzer. Randschrift läuft links herum. Jaeger 1624. 50,00

4208  Polierte Platte, original verschweißt, kl. Fleck5 Mark 1989 A, Ossietzky. Jaeger 1628. 50,00

4209  Stempelglanz10 Mark 1989 A, Schadow. Randschrift läuft links herum. Jaeger 1629. 50,00
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4210 4211

4212 4213

4214

4216 4217

4218

4210  Stempelglanz10 Mark 1989 A, Schadow. Randschrift läuft rechts herum. Jaeger 1629. 50,00

4211  Stempelglanz, ExportOriginalrolle (Papier) mit 40 X 5 Mark 1990 A, Postwesen. Jaeger 1631. 150,00

4212  Stempelglanz, Export2 X Originalrolle (Papier) mit je 40 X 5 Mark 1990 A, Postwesen. 1 X Papier eingerissen. Jaeger 1631. 300,00

4213  Stempelglanz, Export2 X Originalrolle (Papier) mit je 40 X 5 Mark 1990 A, Zeughaus. 1 X Papier eingerissen. Jaeger 1632. 300,00

4214  Polierte Platte, original verschweißt5 Mark 1990 A, Tucholsky. Jaeger 1633. 50,00

4215  Polierte Platte, offen in Kapsel5 Mark 1990 A, Tucholsky. Jaeger 1633. 40,00

4216  Stempelglanz20 Mark 1990 A, Schlüter. Randschrift läuft links herum. Jaeger 1634. 50,00

4217  Stempelglanz20 Mark 1990 A, Schlüter. Randschrift läuft rechts herum. Jaeger 1634. 50,00

4218
 Stempelglanz

100 X 20 Mark Brandenburger Tor im original verplombten Karton der Münze der DDR 1990, Silber. Verschnürt und beschriftet,
mit original Unterschrift. In dieser Form selten angeboten. Jaeger 1635S (100). 1.500,00
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4220

4225

4219

4221

4222

ex 4223

4224

4219
 Stempelglanz

25 X 20 Mark Brandenburger Tor in original Rolle (Plastik) der Münze der DDR 1990, Silber. Plastik etwas beschädigt und mit
Tesa-Film gesichert. Jaeger 1635S (25). 400,00

4220  Polierte Platte, offen in Kapsel10 Mark 1990 A, Fichte. Jaeger 1636. 75,00

4221  prägefrisch10 Mark 1990 A, Fichte. Randschrift läuft rechts herum. Jaeger 1636. 50,00

4222
 Stempelglanz, Export

Originalrolle (Papier) mit 40 X 10 Mark 1990 A, 1. Mai. Rollenpapier eingerissen und mit Klebestreifen gesichert. Jaeger 1637.
150,00

4223  alle prägefrisch/Stempelglanz49 Stück aus Originalrolle 1973 A. Rollenpapier anbei. Jaeger 1508. 50,00

4224  Polierte PlatteKursmünzensatz von 1 Pfennig bis 5 Mark 1982. In Hartplastik, Inlett rot. 75,00

4225
 Stempelglanz

Kuriosum: Minisatz ohne Medaille von 1 Pfg. bis 2 Mark (7 Münzen) in Noppenplastik 1983 mit schwarzem Schriftband und
goldener Inschrift: Staatsemblem "STAATSBANK DER DEUTSCHEN DEMOKRATISCHEN REPUBLIK". 50,00

Kursmünzen

1 Pfennig gr. Wappen/Wertzahl, Alu, 1960-1975

Kursmünz- und Gedenksätze
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4226 4227

4228 4229

4230

4231

4226  Polierte PlatteKursmünzensatz von 1 Pfennig bis 5 Mark 1983 mit 5 Mark Meissen. In Hartplastik mit rotem Inlett. Orig. VEB. 75,00

4227  Polierte PlatteKursmünzensatz von 1 Pfennig bis 5 Mark 1988 in Hartplastik, Inlett rot. Orig. VEB. 50,00

4228  Polierte PlatteKursmünzensatz von 1 Pfennig bis 5 Mark 1989 in Hartplastik, Inlett schwarz. Orig. VEB. 50,00

4229  StempelglanzKursmünzensatz von 1 Pfennig bis 5 Mark 1990. In Noppenplastik. 50,00

4230

 Stempelglanz

50 X Kursmünzensatz von 1 Pfennig bis 5 Mark 1990. In Noppenplastik. Im original verplombten Karton der Münze Berlin v.
5.9.1990. In dieser Form sehr selten. Anbei Rechnung der Fa. Münex Bad Nauheim v. 9.10.1990 über 19.795,- DM.

2.500,00

4231  Stempelglanz600 Münzen: Je 100 X 5 Mark Röntgen, Kepler, Brahms, Reis, Schill und Jahn. 3.000,00

Lots
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4232

4233

4234

4232
 meist prägefrisch

Komplettsammlung Gedenkmünzen der DDR 1966 bis 1990 (123 verschiedene) ab Schinkel bis 20 Mark Brandenburger Tor mit
allen guten Stücken. In 2 MDM-Schatullen mit Zertifikaten. 2.500,00

4233
 meist prägefrisch

Komplettsammlung Gedenkmünzen der DDR 1966 bis 1990 (123 verschiedene) ab Schinkel bis 20 Mark Brandenburger Tor mit
allen guten Stücken. In 2 Beba-Schubern. 2.500,00

4234

 vorzüglich bis Stempelglanz und Polierte Platte

311 Stück: Gedenkmünzen incl. Komplettsammlung Gedenkmünzen der DDR 1966 bis 1990 (123 verschiedene) ab Schinkel bis
20 Mark Brandenburger Tor mit allen guten Stücken. Zusätzlich u.a. 10 Mark Schweitzer Probe 1975, 10 Mark Guericke Probe
o.J. (1977), 20 Mark Bachprobe 1979, 5 Mark Meißen 1983, etc. Witerhin 163 Kursmünzen von 1 Pfennig bis 2 Mark.

2.500,00
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4241

4235

4237

4235
 meist prägefrisch

Teilsammlung von 60 versch. Gedenkmünzen der DDR 1966 bis 1990. Ab Schinkel und Leibniz bis Fichte. Dabei 36
Silbermünzen und auch bessere Fünfer. Besichtigen. 1.000,00

4236

 meist prägefrisch

Schöne Teilsammlung von 94 verschiedenen Gedenkmünzen ab 1967 in schöner Sammelschatulle. Dabei 25 Silbermünzen wie
Marx 1968, Goethe, Bach, Gauss, Guericke, Lessing, Stein, Hutten etc und auch einige gute Fünfer incl. Kleist. Besichtigen.

600,00

4237

 meist prägefrisch/Polierte Platte

Sammlerbestand von 52 Gedenk- und Kursmünzen zu 5, 10 und 20 Mark ab 1966, mit Schinkel, Humboldt, Marx 1968, Kollwitz,
2 X Gewandhaus, Wartburg 1983, Brandenb. Tor 1979, 1980, 1981, 1982, 1984, 1988, 1989, auch Thomaskirche in PP original
verplombt, Altes Rathaus PP (offen), etc. 7 Kursmünzensätze von 1 Pf. bis 5 Mark in Stgl. 1981, 1986, 1987, 2 X 1988 (1 X Inlett
blau, 1 X schwarz), 2 X 1989 (1 X Inlett schwarz, 1 X Noppenplastik, etwas beschädigt). Weiterhin Sammlung von ca. 220
Kursmünzen von 1 Pf. bis 2 Mark ab 1948 bis 1990, augenscheinl. weitgehend komplett, teils doppelt, viele gute Qualitäten.
Besichtigen. 500,00

4238

 sehr schön bis vorzüglich, meist Kratzer, Randfehler

18 Gedenkmünzen aus 1967 bis 1990. Alle mit Fehlern: 7 X 10 Mark: Kollwitz, Dürer, Friedrich, 2 X Schweitzer, Scharnhorst und
Fichte, 8 X 20 Mark: Goethe, Engels, Luxemb/Lieb., 2 X Bebel, Bach, Gauss und Lessing und 3 X 5 Mark: Jahr der Frau, Jahn
und Menzel. 400,00

4239

 meist prägefrisch

Komplettsammlung aller Keinmünzen von 1 Pfg. bis 2 Mark 1948 bis 1990 (Ohne Proben u. Abarten). Meist in guten
Erhaltungen. 157 verschiedene im Vordruckalbum. Dazu 11 verschiedene 5 Mark 1971 bis 1990 komplett ohne 1983, 1985.
Viele in Export-Qualität, einige aus KMS. Im Album. Besichtigen. 250,00

4240
 unterschiedlich erhalten

Karton und Holzkiste mit hunderten (wenn nicht 1000) Kursmünzen und wenigen Gedenkmünzen. Besichtigen.
200,00

4241
 alle Polierte Platte, offen in Kapseln

4 Gedenkmünzen in PP: 1988 10 Mark Sportwesen, 5 Mark Ferneisenbahn, 1989 5 Mark Marien- und Katharinenkirche.
150,00

4242

 sehr schön bis Stempelglanz

Beba Schuber mit 27 Münzen: 24 Gedenkmünzen aus 1968 bis 1987. Dabei u.a. 20 Mark Goethe 1969, 10 Mark Böttger 1969,
10 Mark Gutenberg 1968, 5 Mark Koch 1968, Hertz 1969, Röntgen 1970, Kepler 1971 und 3 Kursmünzen.

100,00

4243
 meist prägefrisch

Album mit 412 Klein- und Gedenkmünzen ab 1948, teils mehrfach. Dabei wenig bessere, aber u.a. 10 Mark Beethoven und 5
Mark Fröbel 75,00
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4244

4245
4246

4247

4248

4244
 alle vorzüglich

3 X 2 Euro: 2 Euro-Ronde mit Randschrift 2 EURO ***, wie vor mit Randschrift 2 * * 2 (kopfstehend) und 2 Euro Italien 2012
Pascoli mit starken Prägeausfällen (Sterne auf der Vs. teilweise komplett fehlend). 100,00

4245
 vorzüglich, sehr selten

Frankreich 20 Euro-Cent 2002 ohne Randprägung und etwas dezentriert (vermutlich aus Prägeform gesprungen).
50,00

4246  vorzüglich1 Pfennig 1908 A. Auf viel zu dünnem Schrötling. 0.89 g. Jaeger 10. 50,00

4247
 vorzüglich, sehr selten

3 Mark Nickel (RFA 99 %, magnetisch) 1914 J. ohne Randschrift. 16,97 g. Vgl. Auktion Peus Frankfurt 389 (2006), Nr. 4190.
Schaaf 64 M 6. Beckenbauer 3259. 200,00

4248
 Polierte Platte, schöne Patina

Proben-Satz 2, 3, 5, 10 und 20 Mark 1913, von Karl Goetz in Bronze. Im Originaletui (Altersspuren). Schaaf aus 111 bis 253.
350,00

Proben, Verprägungen und Besonderheiten

Ausland

EURO-Münzen

Kaiserreich

Reichskleinmünzen

Hamburg

Preußen
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4249

4250

4251

4252

4253
4254

4255 4256

4249

 vorzüglich

Prägestempel (Patrize) für den Revers der Medaille 1927 von Karl Goetz, zum 80. Geburtstag Hindenburgs. Das "N" von
"DEUTSCHEN", das "ES" von "REICHES" und "TREUSTER DIENER" getilgt, offensichtlich in der Intention, die Inschrift in
"DEUTSCHES REICH FÜNF REICHSMARK" zur Herstellung der Matrizen für die 5-Reichsmark-Probe zu verwenden.
Prägedurchmesser 36 mm. Stempel Eisen, 47 x 41 mm. Kienast 387. 300,00

4250
 vorzüglich, in dieser Form sehr selten

Einsetige Prägung des 1 Pfennig 1948/2001 D. Wertseite ausgeprägt, Rs. leichte incuse Prägung der Wertzahl. Jaeger 376/380.
50,00

4251  vorzüglichOriginal Zainblech-Stück zum 1 Pfennig 1948 - 2001. Bestückt mit 2 Originalronden. Jaeger zu 380. 50,00

4252  vorzüglichOriginal Zainblech-Stück zum 5 Pfennig 1988 D. Bestückt mit Originalmünze. Jaeger zu 382. 50,00

4253  vorzüglich2 Pfennig Kupfer 1967 G, auf viel zu dünnem Schrötling. 0,98 g. Jaeger 381. 50,00

4254
 fast Stempelglanz, sehr selten

2 Mark Adenauer 1974 F, stark, ca. 40 % dezentriert und ohne Randschrift. 5,60 g. Jaeger zu 406.
75,00

4255
 Stempelglanz, selten

5 Mark Europäisches Denkmalschutzjahr 1975 F, mit 2 (einem kleinen und einem größeren) Zainenden. 10,98 g. Jaeger zu 417.
50,00

4256
 fast Stempelglanz, sehr selten

Probe v. Victor Huster zu 5 DM in Tombak Piedfort 1981. Freiherr v. Stein. Glatter Rand mit Nummerierung 07/16. 30 mm, 30,71
g. Auflage nur 16 Ex. Jaeger zu 430. 75,00

Weimarer Republik

Bundesrepublik Deutschland
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4257 4258

4259 4260

4261

4262

4257
 Stempelglanz, sehr selten

Probe v. Victor Huster zu 10 DM in Kupfer Piefort 1987, Römische Verträge. Glatter Rand mit Nummerierung 15/33. 34 mm,
28,18 g. Auflage nur 33 Ex. Jaeger zu 442. 50,00

4258

 Stempelglanz, selten

2 Stück: Probe v. Victor Huster zu 2 DM in Tombak Piefort 1994. Willy Brandt. Glatter Rand mit Nummerierung 25/44. 25 mm,
12,59 g. Auflage nur 44 Ex. 10 DM in Kupfer 1994. Widerstand. Glatter Rand mit Nummerierung 04/70. 34 mm, 23,90 g. Auflage
nur 70 Ex. Jaeger zu 459, zu 457. 75,00

4259
 prägefrisch, sehr selten

50 Cent 2002 F, überprägt auf 20 Cent. Die 20 Cent-Prägung ist in Teilen noch erkennbar. Jaeger 487 auf 486.
100,00

4260
 prägefrisch, sehr selten

1 Euro 2002 J. Starke Prägeausfälle: Mittelstück auf der Wertseite komplett ohne Prägung durch Materialeinbußen, Adlerseite
starker kreisförmiger Prägeausfall. 5,77 g. Jaeger 488. 250,00

4261
 Stempelglanz, selten

Probe v. Victor Huster zu 20 Euro in Tombak im größeren Format 2004. Erweiterung der EU. Glatter Rand mit Nummerierung
34/70. 45 mm, 53,70 g. Auflage nur 70 Ex. Jaeger zu 506. 75,00

4262

 prägefrisch, verm. Unikate

2 Probe-Bleiabschläge zu 10 (Euro) für eine nicht verwirklichte Münze 2005, mit dem Motiv "Brandenburger Tor". Bundesadler,
oben rechts PROBE, darunter BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND und Wertzahl 10. Vorder- und Rückseite. Stempel 32.5
mm. 55,13 und 28,87 g. Auf der Rückseite des Abschlags mit der Adlerseite ist die Inschrift "BRIDGET CLEARY MEMORIAL
MEDAL - LORETO SCHOOL" lesbar. 100,00
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4263

4264

4265

4267

4263
 Stempelglanz, selten

Probe v. Victor Huster zu 10 Euro in Silber Piefort 2008. Franz Kafka. Glatter Rand, Nummerierung 40/40. 36 mm, 35,22 g.
Auflage nur 40 Ex. Jaeger zu 536. 50,00

4264
 vorzüglich/Stempelglanz

3 versch. Materialproben (Cu/Ni, Messing und Bronze) o.J. der Basse & Selve, Altena, Westfalen, VDM. Das Messingstück mit
Randschrift: PRÄGUNG DER HAMBURGISCHEN MÜNZE. Die beiden anderen Rand glatt. Je 28 mm. 400,00

4265
 vorzüglich

5 div. Ronden: Pfennig, 5 Pf., 1, 2 und 5 DM. 1 und 2 Mark ohne, 5 Mark mit Randschrift (Einigkeit und ...). Alle in Rähmchen.
50,00

4266

 meist vorzüglich

6 Stück: 10 Euro 2011, 125 Jahre Automobil, mit teilweise aufgebördeltem Materialüberstand am Rand (verm aus Prägering
gsprungen). 10 Mark Oly. 1972 J verschl. Arme mit zu dickem Rand, 3 X 10 Pf. Ronde Messing plattiert und 10 Pf. Ronde Eisen
(verm. J. 298). 75,00

4267

 unterschiedlich erhalten

18 Verprägungen. Deutschland u.a. 5 DM Gutenberg mit Zainende, zeitgen. Fälschung Preussen 2 Mark mit aufgelötetem Hut
und Pfeife, 2 Pf. BRD auf zu kleinem Schrötling, 3 X 10 Euro Strauss mit Prägeausfällen weiterhin Mexiko und Indien.
Besichtigen. 150,00

Lots Bundesrepublik

Lots allgemein
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4268

4269

4270

4271

4268
 alle vorzüglich

14 div., meist vorgestauchter Ronden in versch. Größen, 1 X 12-eckig (verm. Australien), 1 X mit Mittelloch. Alle unbestimmt. Viel
Spaß beim Ermitteln. 100,00

4269
 beide sehr schön

2 Verprägungen: 10 Pfg. 1922 Zink mit 45° Stempeldrehung dazu 10 Renten-Pfg. 1924 D, etwas dezentriert und mit schwach
geprägter Jahreszahl. 50,00

4270

 unterschiedlich erhalten

Riesige Sammlung Kleinmünzen ab dem Mittelalter (aber Schwerpunkt 18. und 19. Jh.) auf 30 Münzschubern. Über 1000
Münzen, Kupfer, Billon, Silber. Ursprünglich alphabetisch nach Gebieten gesammelt mit vielen auch kleinen Gebieten, jedoch
leider fast alles durcheinander geraten. Viele bessere Typen und Erhaltungen enthalten. Fundgrube ersten Ranges, bitte
besichtigen und Zeit einplanen. 3.000,00

4271

 unterschiedlich erhalten

3 Schuber mit ca. 280 Münzen ab dem Mittelalter und wenigen Medaillen. U.a. Taler von Sachsen und Preussen, 2/3 Taler
Braunschw.-Wolfenbüttel, Batzen von Isny, Konstanz, Nördlingen, ein Prager Groschen, div. Gulden von Württemberg, viele
Silber-, Billon- und Kupferkleinmünzen u.a. von Schlesien, Hanau, Baden, Nassau, Birkenfeld, Reuss, Sachsen und sächs.
Herzogtümern, etc. Fundgrube, bitte besichtigen. 1.000,00

LOTS

Deutsche Münzen bis 1871
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4272

4273

4274 4275

4272

 unterschiedlich erhalten

Hessen: schöne Sammlung von ca. 175 Münzen Hessen-Kassel und Darmstadt ab dem 15. Jh. bis bis zur Schwalbachzeit. Vom
Heller bis zum 1/2 Taler und Gulden. Dabei div. bessere Stücke wie Hirschgulden 1751 (fast ss Kratzer), 20 Konventionskreuzer
1766 (s/ss), 1/2 Taler 1819 (ss), 2 Var. des 20 Kreuzer 1809 etc. Unbedingt besichtigen. 1.000,00

4273

 unterschiedlich erhalten

Ca. 270 Münzen: ca. 230 altdeutsche/habsburger Kleinmünzen ab dem 16. Jh. dabei einige Bessere, viel Waldeck und Hessen,
aber auch Salzburg, Preußen usw. Als Zugabe 40 ältere ausländische, meist Kupfermünzen aus Frankreich, Bern, Lüttich, aber
auch Straits Settlements, USA etc. Alle in Rähmchen und in 5 Sortierkästen. 750,00

4274
 meist sehr schön, teils kl. Fehler

19 versch. Silbermünzen der Schwalbachzeit: Doppelgulden Württemberg 1845 und jew. 9 X 1 und 9 X 1/2 Gulden aus Baden,
Bayern und Württemberg. Besichtigen. 500,00

4275

 unterschiedlich erhalten

12 Taler und 1 Doppeltaler ab 1768. Dabei 3 X Bayern Madonnentaler 1768, 1769 und 1776, Frankfurt Taler 1865, Frankfurt
Doppeltaler 1861, Hessen Taler 1863, Sachsen Taler 1860 und 1864, Preussen Krönungs- und Siegestaler 1871, etc.

400,00
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4279

4282

4276

4278

4276

 unterschiedlich erhalten

147 altdeutsche Münzen bis zum 1/4 Taler ab 1651. Dabei viel Norddeutschland mit Hamburg, Mecklenburg und Oldenburg,
aber auch Hessen, Preußen etc. U.a. Hessen 1/4 Taler 1771, Mecklenb. 8 Gute Groschen 1754 usw. Auf zwei Beba-Schubern.
Besichtigen. 400,00

4277
 unterschiedlich erhalten

132 altdeutsche Münzen von Anhalt bis Würzburg ab dem 14. Jh. Vom Pfennig bis zum 1/2 Taler, dabei viele kleine Gebiete und
auch etwas Habsburg. Besichtigen. 300,00

4278
 meist sehr schön, teils Fehler

8 Silbermünzen: Bayern Madonnentaler 1765, Habsburg Kronentaler 1768 Brüssel, Preussen Taler 1826 A, Siegestaler 1871 A,
Hamburg 32 Schilling 1797, usw. Besichtigen. 200,00

4279  schön bis sehr schön50 div. Schüsselpfennige des meist 16. Jh. Meist Köln und Mainz. Besichtigen. 150,00

4280

 schön bis sehr schön, teils Fehler

13 Silber-/Billonmünzen des 17. bis 19. Jh. Bayern Madonnentaler 1777 A (gehenkelt), Br.-Cal.-Hannover 2/3 Taler 1782
(Hksp.), Taler 1834 A (Hitzespuren), 8 sächs. Pfennige (u.a. August der Starke), Hamburg, Preussen.

150,00

4281
 unterschiedlich erhalten

Schuber mit 84 Kleinmünzen, Mittelalter bis 19. Jh. Sachsen und Sachsen-Weimar-Eisenach mit teils guten Erhaltungen,
Meissner Groschen, Baden, Hessen, Nassau, Bayern, etc. Besichtigen. 150,00

4282  meist vorzüglich3 Taler: Bayern Siegestaler 1871 (Kratzer), Preußen Krönungstaler 1861, Siegestaler 1871. 100,00
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4287

4289

4290

4283

 meist vorzüglich/Stempelglanz

5 Kupfermünzen des 18. und 19. Jh. in überdurchschnittlicher Qualität: Baden Friedenskreuzer 1871 Karlsruhe, Sachsen-
Coburg-Gotha 1 Pfennig 1856, Braunschweig-Calenberg-Hannover Pfennig 1741 IBH Wilder Mann, Bayern Heller 1829 und
1852. 100,00

4284

 gering erhalten bis sehr schön

15 Silbermünzen des 18. Jh. 7 X 1/12 Taler Braunschweig-Wolfenbüttel, 2 X 1/12 Taler Braunschweig-Lüneburg-Celle, 1/12
Taler Jülich-Berg, 1/12 Taler und 2 X 5 Öre Schweden, 1/12 Taler Brandenburg und Sachsen (die letzten beiden sehr schlecht
erhalten). 75,00

4285  schön/sehr schön bis sehr schön15 Silber-Kleinmünzen des 17.-19. Jh. Bremen, Hanau, Hannover, Hessen, Preussen, etc. 75,00

4286
 sehr schön bis vorzüglich

9 z.T. bessere Kleinmünzen: Lippe Pfg. 1851, Sachsen Pfg. 1872, 2 Pfg. 1864, 1869, 5 Pfg. 1862, 1862, S.-Altenb. 1 Neugr.
1842, S.-W.-E. Pfg. 1865, Schaumb.-L. 1 Silbergr. 1858. 50,00

4287
 beide sehr schön, einmal Prägeschwäche

2 mittelalterliche Münzen: Köln Philipp v. Heinsberg Pfennig und Frankfurt Friedrich II. Obol.
50,00

4288  schön bis sehr schön3 Hohlpfennige des 15. Jh. von Hamburg (2 X) und Lübeck. 50,00

4289

 unterschiedlich erhalten

Große Sammlung von über 1500 versch. Kleinmünzen ab 1873 bis 1945 sowie etwas DDR. Dabei viele gute Stücke unt teils
bessere Erhaltungen von 1 Pf. bis 1 Mark, Weimar bis 2 Mark. U.a. div. 20 Pf., 50 Pf., 1 Mark Silber, einige 50 Pf. J. 365, viele
Markst. J. 354 incl. 1939 B, div. Mark J. 311, 319, 2 Mark J. 320, etc. Dazu ein paar Silbernachprägungen älterer Münzen. In 2
Beba-Kästen. Besichtigen 1.500,00

4290 Nachlass von sicherlich über 1000 Kurs- und Kleinmünzen ab dem Kaiserreich bis 3. Reich. Dabei auch div. Silbermünzen, meist
3. Reich bis 5 Mark aber auch viele 1/2 und 1 Mark. Einige bessere Stücke incl. J. 6, 8, 14, 312, etwas Kolonien und
Nebengebiete etc. Auf selbstgestalteten Tabletts, in Tüten und auf Beba-Schuber. Besichtigen. 1.500,00

4291

 unterschiedlich erhalten

Sammlung Münzen ab 1861. Dabei u.a. Krönungs- und Siegestaler 1871, 5 X 2 Mark Kaiserreich mit Uni Jena 1908 und Uni
Leipzig 1909, 5 X 3 Mark Kaiserreich, 16 X 5 Mark Kaiserreich mit J. 104, 3 Mark Weimar Rheinlande 1925, Reinstrom 1930 und
Lübeck 1926. Außerdem Kaiserreich 33 X 1/2 Mark und 48 X 1 Mark, Silbermünzen Drittes Reich mit 55 X J. 360, 22 X J. 367,
41 X J. 357, BRD 7 X 10 DM und 18 X 5 DM Silber, 2 kl. Tüten mit div. Kursmünzen aus aller Welt und div. Silbermünzen, usw.

1.500,00

Deutsche Münzen ab 1871
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4292

4293

4300 3 gegradete Silbermünzen: 3 Mark Hamburg 1911 J ICG AU 58, 3 Mark Schwurhand 1929 A PCGS AU 58 und 1 Mark 1914 E
NGC MS 64. 60,00

4292

 unterschiedlich erhalten

Sammlung von 113 hauptsächlich Silbermünzen ab dem Kaiserreich bis zur Euro-Zeit im Safe-Münzkasten. 31
Reichssilbermünzen mit 2, 3 und 5 Mark von Baden bis Württemberg, davor 3 X Krönungstaler 1861 Preußen, weiterhin div. 5
RM Drittes Reich, einige 5 und 10 DM sowie 10 Euro-Münzen, auch ein paar Kleinmünzen Kaiserreich bis 3. Reich mit besseren,
2 X Götz-Silbermedaille 1927 Hindenburg, auch 2 einseitige Galvanos (GB) des Goethe-Fünfers und 3 RM Friedrich der Weise.
Unbedingt besichtigen. 1.000,00

4293

 unterschiedlich erhalten

Großer Bebakasten (nur 8 Schuber) und 3 Ordner voller Klein- und Kursmünzen Kaiserreich bis Bund. U.a. 2 X 20 Pf. J. 5, 20 Pf.
J. 6 und 14, 4 X 50 Pf. J. 7, 50 Pf. J. 8, 6 X 25 Pf. J. 18, 4 X 1/2 Mark J. 16, 54 X 1 Mark J.9/17, etc. Besichtigen.

500,00

4294
 unterschiedlich erhalten

6 Ordner mit über 1850 Münzen, 1 bis 10 Pf. Kaiserreich, Weimar, Drittes Reich, Bundesrepublik, DDR. Alle in Rähmchen.
400,00

4295

 unterschiedlich erhalten

Sammlung von 67 Kursmünzen des Kaiserreichs bis 3. Reich. Dabei auch div. Silbermünzen und bessere Typen. U.a. J. 5, 6, 7,
8, 14, 18, 310, 311, 312, 315, 319, 320, 331 (Eichbaum 1928 J), 354, 365, 3. Reich mit 6 Silberm. incl. 2 u. 5 Mark
Garnisionskirche m. D., auch 1 Krone Böhmen u. M. 1942 etc. Im Album. 300,00

4296
 Stempelglanz

Album im Schuber mit 20 Numisblättern mit 10 DM-Silbermünzen aus 1997-2001 und 5 Numisblättern mit 10-Euro-Münzen
Silber. 250,00

4297

 unterschiedlich erhalten

Über 300 Münzen: Kaiserreich 20 Pf. J. 5, 6, 25 Pf. J. 18 (7 X), 50 Pf. J. 7, Weimar 125 X 10 Renten-/Reichspf., 44 X 50 Pf. Alu,
110 X 5 Renten-/Reichspf., usw., Drittes Reich 1 RM 1934 D, All. Bes. 10 Rpf. 1948 A, 7 div. Münzen Provinz Westfalen,
Bielefelder Goldmark in Tüte. 200,00

4298

 vorzüglich bis Stempelglanz

Exklusiver Koffer zur Unterbringung einer kpl. Kaiserreich Silber Sammlung, außerdem 18 Kleinmünzen aus 1874 bis 1918,
Jaeger 1 bis 14 und 16-18 in tollen Erhaltungen, auch bessere Typen und 2 Galvanos: letzter Württemberger und Fried. der
Weise. 200,00

4299

 sehr schön bis Stempelglanz

30 Münzen aus 1874 bis 1937. Dabei 25 Silbermünzen mit Bayern 5 Mark 1901, 3 Mark Hamburg 1912, 3 X 3 Mark
Württemberg 1909, 1910 und 1914, usw. Außerdem Weimar 3 Mark Kursmünze 1924 A und J, Kleinmünzen Kaiserreich,
Weimar und DR, dabei bessere Erhaltungen. 200,00
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4301

4302

4303

4306

4301
 vorzüglich/Stempelglanz bis Stempelglanz

10 gut erhaltene Kleinmünzen: 5 Pfg. J. 12 1908 A, 1913 A, D, 1914 A, D, 10 Pfg. J. 13 1912 A, 1914 E, 1915 D, 1 Mark J. 311
1924 J, 5 Pfg. J. 316 1930 A. 50,00

4302
 vorzüglich/Stempelglanz aus Polierte Platte und vorzüglich aus Polierte Platte

2 Stück: 5 Mark Fichte 1964 J und 1/2 Mark 1913 D.
50,00

4303

 unterschiedlich erhalten

Sammlerbestand ab Altdeutschland bis zur BRD. Dabei bessere altdt. Kleinmünzen ab dem 16. Jh., Silber- und Kleinmünzen
Kaiserreich bis 3. Reich mit u.a. 18 Silbermünzen Preußen mit J. 98, 99, 106, 107, 108, viele 1/2 und 1 RM Silber, Kolonien mit 2
X 10 Pesa und div. 20 Heller DOA, etc. Weimar mit J. 312, Eichbaum als zeitgen. Fälschung in Zinn, J. 339, 3. Reich mit u.a. 2
RM Luther und Schiller, J. 365, Alliierte Besatzung mit 1, 5 und 10 Pf.,  weiterhin 14 Blister BRD mit je 5 X 10 Mark ab 1998. Im
Münzkoffer, im Album und in Rähmchen. Besichtigen. 1.500,00

4304

 unterschiedlich erhalten

51 Münzen ab der Schwalbachzeit mit 8 X Westfalen bis zum 1/6 Taler, 14 X Preußen mit Taler 1866 A und 1868 A, Kaiserreich
mit 2 X 5 und 2 X 3 Mark Preußen sowie div. z.T. besseren Kleinmünzen bis zum 3. Reich (u.a. J. 5, 7, 18, 310, 311, 319, 354,
366, 367). Im Schuber. 200,00

4305
 unterschiedlich erhalten

56 Münzen. 2 altdt. Kleinmünzen, Kleinmünzen Weimar bis Bund, etwas DOA, 2 und 5 RM Hindenburg, 5 RM Garnisonskirche.
50,00

4306
 schön bis sehr schön

4 Silbermünzen: Mexiko 2 Reales 1872 Alamos, Kolumbien 2 1/2 Centavos 1879 Bogota, 1/4 Real o.J., 1/2 Decimo 1871
Medellin. 100,00

Deutschland allgemein

Ausland

Amerika
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4307

4308

4309

4307  gering erhalten bis schönCa. (geschätzt) 1500 islamische Billonmünzen. 250,00

4308

 Stempelglanz und Polierte Platte

Große Euro Kurs- und Gedenkmünzensammlung in 4 Kartons ab 1999. Deutschland und Europa inkl. San Marino, Vatikan und
Monaco. Dabei viele 2 Euro Gedenkmünzen, Kursmünzensätze. Dabei u.a. Vatikan Starterpäckchen 2002 (1 Cent bis 2 Euro), 2
Euro Gedenkmünzen Vatikan lose in Kapseln und in Originalblistern, 6 original Kursmünzensätze Vatikan: 2002, 2004, 2007,
2011, 2014 und 2017. Außerdem BRD 5 Euro Polymermünzen: u.a. 2 X kpl. Satz Blauer Planet 2016 in st, 5 kpl. Sätze in PP von
2016 Blauer Planet bis 2020 kpl, einige 10 Euro Silbergedenkmünzen in Blistern (PP), 20 Euro Silbergedenkmünzen in Blistern
in PP (auch Jahressätze). Insgesamt hoher Nominalwert. Besichtigen 10.000,00

4309

 meist Polierte Platte

14 Lindner-Schuber mit ca. 280 Silbergedenkmünzen aus 1992 bis 2010. Dabei BRD 10 DM Gedenkmünzen, 10 Euro
Gedenkmünzen in St und PP, ECU Silbergedenkmünzen u.a. 5 Unzen Silber Niederlande 200 Euro mit Goldinlay, außerdem
Andorra, Frankreich, Malta, 3 X 25 Euro Luxemburg, etc. Außerdem 20 Kursmünzensätze ab 1999 in original Blistern,
Deutschland sowie Irland, Frankreich und San Marino 2002. 3.000,00

Arabischer Raum

Europa
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4310

4311

4312

4310

 meist prägefrisch

Große Euro Kurs- und Gedenkmünzensammlung ab 1999. Deutschland und Europa (ohne San Marino, Vatikan und Monaco).
Von 1 Cent bis 2 Euro und ein paar 5 Euro Finnland Gedenkmünzen, der Hauptteil liegt bei den 2 Euro Münzen. In 60 Lindner-
Schubern und 2 kleineren Safe-Schubern. In 4 Katons bitte Besichtigen. 1.500,00

4311

 Stempelglanz

Karton mit 65 Euro-Kursmünzensätze aus 1999 bis 2015. Meist Originalblister, dabei bessere, u.a. Andorra 2014, Belgien Intro-
Set 1999-2001, San Marino 2002 und 2003, Monaco 2 X 2001 (1 X Originalblister, 1 X im priv. Blister) und 2002, Vatikan 2002
und 2003, etc. Außerdem Starter-Kit Deutschland und Slowenien. 1.000,00

4312

 Polierte Platte und Stempelglanz

Sammlung Euro-Münzen ab 2002. Dabei BRD 10 Euro Silbermünzen in 8 Blistern PP, komplett von 2003 bis 2010, je mit 5 bis 6
Münzen, dann 4 KMS aus Malta (2 X), Zypern und Slowenien sowie BRD-Blister zum Währungswechsel mit DM und Euro-Satz.

500,00
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4313

4321

4313

 meist sehr schön

Sammlung "Europäische Kaiser & Könige" der Deutschen Post in 3 dek. Holzschatullen. 39 Silbermünzen aus 1851 bis 1967,
div. europ. Herrscher: Belgien, Bulgarien, Frankreich, Habsburg, Großbritannien, Spanien, Russland, Österreich, Norwegen, etc.

500,00

4314

 unterschiedlich erhalten

Kleiner Karton mit Münzen aus Italien, San Marino und Vatikan aus ca. 1975 bis 2017. Dabei u.a. Italien 2 Euro PP Plato 2016
und Tito Livio 2017 (jeweils im Originaletui mit Zertifikat), Vatikan Kursmünzensatz 2010 in Kapseln, 3 X Kursmünzensatz Italien
2002 und 1 X 2003 (jeweils im Originalblister). Außerdem Silbergedenkmünzen Vatikan, div. KMS Vatikan aus den 90ern, usw.

300,00

4315
 schön bis sehr schön

47 alte osteuropäische Münzen: Russland 10 Tropfkopeken/Dengi des 17. Jh., Litauen 17 X Solidus des 17. Jh., Polen 11 X
Solidus des 17. Jh., Preussen 9 Billon-Kleinmünzen des 18./19. Jh. 125,00

4316
 unterschiedlich erhalten

Karton mit Münzen und Medaillen ab ca. 1960. Dabei Kursmünzensammlung BRD 1 und 2 Pfennig, Cu/Ni- Medaillen, div. 2 Euro
Gedenkmünzen, etc. 100,00

4317
 unterschiedlich erhalten

Karton mit Münzen aus Deutschland und Schweiz ab ca. 1900. Meist deutsche Kleinmünzen DR, Weimar, Kursmünzen BRD,
etwas Nebengebiete u.a. Westfalen und Album mit Kursmünzen Schweiz 1 bis 5 Rappen. 100,00

4318
 prägefrisch

38 X 2 Euro Gedenkmünzen: Sammelschatulle mit 15 X E.M.U. 2009 kpl. Serie der ausländischen Stücke (Deutschland fehlt)
und Sammelmappe mit 30 Jahre EU-Flagge mit kpl. Serie (23 Stück). 75,00

4319

 Stempelglanz und Polierte Platte

6 versch. Euro Gedenkmünzen aus 2017 bis 2020. San Marino 5 Euro Silbergedenkmünze Spiele der Europ. Kleinstaaten 2017
in PP (im original Etui), Italien 2 Euro Gedenkmünze Maria Montessori in PP (im original Etui) und 4 versch. 2 Euro
Gedenkmünzen 2020, davon 2 in Coincards. 50,00

4320
 unterschiedlich erhalten

Album mit 273 Kurs- und Gedenkmünzen 1848 bis 1992. Viel Skandinavien, Österreich, etc.. Dabei auch ein paar Silbermünzen.
50,00

4321

 unterschiedlich erhalten

Sammlung Kurs- und Gedenkmünzen aus aller Welt ab ca. 1900 bis 2000. Dabei ein kleiner Teil Deutschland mit Kleinmünzen
Kaiserreich, Weimar, 1/2 und 1 Mark Kaiserreich, 2 und 5 Mark Hindenburg, etc. Außerdem Kurs- und Gedenkmünzen aus
Dänemark, Finnland, Großbritannien, Kanada, Schweiz, Schweden, USA, dabei einige Silbermünzen und auch ein Teil moderne
Silbergedenkmünzen u.a. Russland zur Olympiade 1980, Kanada zur Olympiade 1974, Maple Leaf Silberunzen, usw. In 63
Lindner-Schubern und 2 kleineren Safe-Schubern.In 4 Kartons. Besichtigen. 4.000,00

Sammlungen allgemein



533

4322

4323

4324

4322

 unterschiedlich erhalten, jedoch meist prägefrisch und Polierte Platte

Kl. Nachlass im Karton mit vielen, meist modernen Silbermünzen aus aller Welt. Dabei auch etwas Deutschland mit 5 und 10
Mark, Österreich mit Komplettsammlungen 2 (incl. Haydn), 25, 50 und 100 ÖS sowie 41 X 500 ÖS, Sammelschatulle mit
Gedenkmünzen Frankreich, Schatulle mit Ecu-Ausgaben, Schatulle mit Olympiade-Münzen, Münzen in Originaletuis aus
Estland, Finnland, GB, div. KMS, div. DDR-Gedenkmünzen, ein paar Silbermedaillen, eine Reichssilbermünze und div. Münzen
3. Reich, Kanada Gedenkdollars incl. 1935 etc. Besichtigen.

3.000,00

4323

 unterschiedlich erhalten

Nachlass im Umzugskarton mit vielen Numisblättern der BRD (10, 20, 25 Euro), div. 5 und 10 Mark mit J. 387, Gedenkmünzen
ab Leibniz, teils PP, Div. Silberunzen USA, Australien, etc. Farbsilbermünzen, Weltmünzen im Münzkoffer und in Schachteln,
Münzsets, Silbermünzen mit Tiermotiven, etwas Varia wie Jubiläumsnadeln Mercedes etc. Lohnenswertes Objekt.

2.000,00

4324

 unterschiedlich erhalten

4 Kartons mit Münzen aus aller Welt ab ca. 1910. Dabei ein paar Kaiserreich Silbermünzen, ca. 320 X 5 DM Silberadler aus
1951 bis 1974, tausende Kursmünzen aus aller Welt in 40 Holzkästen, dabei viele DM Kursmünzen und Euro Kursmünzen, 30
DM Kursmünzensätze aus 1996 bis 2001 in PP, 4 Kursmünzensätze Großbritannien 1996 bis 1999, etc. Besichtigen.

2.000,00
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4325

4326

4327

4325

 unterschiedlich erhalten

Weltmünzensammlung, meist 20. Jh. Tausende von Münzen in 7 Sortierkästen von A-Z. Dabei viele Silbermünzen. BRD mit div.
5 und 10 Mark ab Schiller, 5 Mark Kursmünzen J. 387, DDR ab Schinkel, viel Österreich mit 100, 50 und 25 ÖS, Kanada mit Oly.
Montreal, Silbermünzen Mexiko, Italien, Vatikan, Jemen, auch eine Token/Wertmarkenslg. mit viel USA, etc. Alle in Rähmchen,
dabei div. Kataloge. Besichtigen. 2.000,00

4326

 alle Polierte Platte

76 verschiedene, großformatige (Crown-Größe) Silbermünzen zur Olympiade 2008/2010, in 3 edlen Schatullen mit Inschrift
"Offizielle Collection des Deutschen Olympischen Sportbundes". Dabei viele Unzen und auch Farbmünzen, u.a. 9 X China,
Estland, Kanada, Polen etc. Besichtigen. 2.000,00

4327

 meist prägefrisch und Polierte Platte

Große Weltmünzensammlung von fast 1150 verschiedenen Münzen in 3 Alben. Ab ca. 1900 bis in die 2000er Jahre. Viel
modernes Material bis zur Euro-Zeit, einiges aus Münzsätzen. Dabei auch 145 meist großformatige (Crowngröße) Silbermünzen,
u.a. Dänemark, Liechtenstein, Luxemburg, Malta, Monaco, Ostblock mit Ungarn, Bulgarien, Jugoslawien etc. Übersee mit
Bermuda, Mauritius, Mexiko, usw. Auch div. gültige, bzw. umtauschfähige Währung. Unbedingt besichtigen.

1.500,00
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4328

4329

4330

4328

 unterschiedlich erhalten

Komplett belassener Nachlass im Karton mit vielen, meist älteren Silbermünzen aus Deutschland und aller Welt im Münzkoffer,
Alben und Schachteln. Dabei div. Reichssilbermünzen von Baden bis Württemberg, bessere Kleinmünzen, Altdeutschland mit
div. Kleinmünzen bis zum Taler (u.a. Hannover 1865 Waterloo), Notgeld Provinz Westfalen, ein paar Medaillen, BRD mit div. 5
Mark, u.a. die ersten 5 Gedenkmünzen ab Germ. Museum, viele 10 Mark, Ausland mit div älteren Stücke, u.a. NL mit Taler 1622,
USA mit Silberdollar. Als Zugabe einige Banknoten incl. Serienscheine. Unbedingt besichtigen. 1.500,00

4329

 schön bis sehr schön

Kl. Nachlass in Klappbox: Münzkoffer mit u.a. 20 X Silber 5 Mark J. 387 in PP ab 1965, 2 Komplettserien der Euroausgaben (12
Länder) in Boxen der Bundesbank, kl. Beba-Kasten (mit nur 4 Schubern) mit 5 und 10 DM Gedenkmünzen, auch einigen 10
Euro, Div. Notgeld Provinz Westfalen (einige vergoldet und 1 X in Originalschatulle), 2 X "Goldmark" Bielefeld, 2 X 5 Reichsmark
mit Preußen 1901 200 Jf., div. 5 Mark 3. Reich, etwas USA/Kanada, je 1 Rolle Finnland Euro-Cents 1999/2000, 2 X MT-Taler
NP., div. ausl. Kursgeld, altd. Kleinmünzen (u.a. Lippe), viele 2 Pf. der BRD, Dose mit sicherlich über 100 Münzen Städtenotgeld,
etc. Besichtigen. 1.000,00

4330

 prägefrisch/Polierte Platte

86 moderne Silbermünzen und ein paar Medaillen (viele Unzen): Sammlung Endangered Wildlife mit 34 Silbermünzen aus aller
Welt (viel Cook-Island), 24 Anlage-Silbermünze zu 1 Unze aus Australien, Kanada, Neuseeland, USA etc., 20 X Maria-Theresia-
Taler (NP), 4 Silberunzen Schweiz/USA etc. Dabei auch 3 Stücke in Blistern. In Sammelschatullen. Besichtigen

1.000,00
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4331

4332

ex 4333

4331

 unterschiedlich erhalten

Weltmünzensammlung von alt bis neu in Alben, Schatullen, Münzkoffer und Münzkasten. Dabei div. Silbergedenkmünzen, z. T.
bessere Kursmünzen in Silber und unedlen Metallen, auch etwas Altdeutschland und Nebengebiete mit u.a. Danzig, Notgeld,
Gedenkmappen DDR, 2 Euros und Euro-Sätze. Fundgrube im großen Karton. Besichtigen. 1.000,00

4332

 unterschiedlich erhalten

2 Alben und kl. Karton mit hunderten Münzen aus aller Welt. U.a. gute Teilsammlung Österreich (viel Silber Franz Joseph mit div.
Gulden, Talern und 5 Kronen), Niederlande, Schweiz, Griechenland, Schweden, Frankreich, GB, CSSR, usw. Besichtigen.

800,00

4333

 prägefrisch bis Polierte Platte

Große F.A.O.-Sammlung in  Karton und Sammelschatulle. Viele gute Silbermünzen (teils in Etuis), Kleinmünzen,
Bronzemedaillen, Silbermedaillen, etc. aus meist exotischen Ländern mit teils selteneren Ausgaben. Bitte besichtigen.

750,00
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4334

ex 4335

4336

4334

 alle Polierte Platte

Gefährdete Tierwelt. Sammlung von 50 verschiedenen modernen Silbermünzen, meist in Crown-Größe, wenige kleiner, bis zur
Unze. Viele exotische Länder, aber auch Bulgarien, Russland, Ungarn etc. In 3 Sammelschatullen. Besichtigen

750,00

4335

 unterschiedlich erhalten

2 Kartons mit u.a. 6 Alben BRD Numisblätter, dabei 2 X 10 DM Melachthon 1997, 10 Euro Silber und Cu/Ni Numisblätter, ein
paar Banknotenbriefe, Münzbriefe und 6 Alben mit Kurs-und Gedenkmünzen aus aller Welt (kein Silber).

750,00

4336

 Stempelglanz und Polierte Platte

Schatulle mit 39 Silbergedenkmünzen, meist aus 1990 bis 2013. Dabei u.a. 7 X 1 Unze Silber Kookaburra 1990, 2 X 1991, 1992,
1993, 2 X 1995, 4 X Mexiko 1 Unze Silber Libertad 1990, 1991 und 2 X 1992, Polen 20 Zl. Ringen 1995, außerdem Australien,
Ukraine, Ungarn, etc. 750,00
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4337

4338

4337

 unterschiedlich erhalten

Alter Bestand mit hunderten von Münzen aus aller Welt. Dabei viele exotische Länder und auch div. Silbermünzen. U.a.
Neufundland, Brit. Westindien, Brit. Westafrika, aber auch Österreich (mit u.a. 4 X 500 ÖS), Schweiz, USA, Indien, Franz.
Kolonien, div. Kursmünzensätze etc. Auf 5 Beba-Schubern, in Rähmchen und in Schachtel. Besichtigen da Fundgrube.

600,00

4338

 unterschiedlich erhalten

Über 100 Münzen und Medaillen aus aller Welt. Viel Silber und auch ältere Stücke, u.a. Ragusa Tallero 1759 (Broschierspuren),
Frankreich 44 Sols de Strasbourg 1709 BB, Silbermedaille 1900/1901 zum französ. Entsatz im Boxeraufstand in China (Öse
entfernt), Habsburg 1/2 Taler 1736 KB, ein paar deutsche Reichssilbermünzen, etwas Salzburg, Italien, Russland, Belgien,
Niederlande, usw. Besichtigen. 500,00
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4339

4340

4341

4339

 Stempelglanz und Polierte Platte

54 Münzen; 46 Silbergedenkmünzen aus aller Welt aus 1976 bis 2017. Dabei u.a. Australien 4 versch. 10 Dollar Birds of
Australia 1989, 1990, 1991 und 1993, Kanada Schatulle mit 2 X 5 und 2 X 10 Dollar 1976 zur Olympiade, Kanada 1 Unze Maple
Leaf 1989 in PP im Etui, USA 1 Unze American Eagle 1989 in PP (im Etui mit Zertifikat), Mongolei 500 Tugrik Farbmünze Christo
Redentor 2008. Außerdem Österreich 20 X 5 Euro und 5 X 10 Euro in Originalblistern (diese teils vergilbt bzw, mit
Gebrauchsspuren), Belgien 10 Euro PP 2002 und 2003, Schatulle mit 3 Silbergedenkmünzen mit Schiffsmotiven 2002 (2 X
Ghana und Kongo), San Marino 10 Euro 2009 (originalverpackt), etc. Und 6 DDR Gedenkmünzen (5 X 5 und 1 X 20 Mark), usw.

500,00

4340

 Stempelglanz und Polierte Platte

Karton mit u.a. 42 Kursmünzensätzen aus aller Welt aus 1970 bis 2017. Dabei Russland KMS 1980, Malta 1972, Großbritannien
2009, 2010 und 2017, div. Niederlande, usw. Außerdem 70 KMS Bundesrepublik in PP von 2003 bis 2016 je A, D, F, G, J kpl., 4
X 2 Euro Gedenkmünzensets in PP: 2006 Holstentor, 2007 Schloss Schwerin, 2008 Hamburg, 2007 Römische Verträge, 2 X 25
Euro Silber Luxemburg 2002 in PP, 10 Euro Silber Belgien 2002 in PP und Australien Holey Dollar Silber Set 1988, je im
Originalblister. 500,00

4341
 unterschiedlich erhalten

Großer Posten Münzen aus aller Welt in 27 Alben (in 2 Umzugskartons). Tausende Münzen, nach Ländern sortiert. Schweden,
USA, Russland, Luxemburg, Asien, usw. Auch vereinzelt Silber gesichtet. 500,00
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4342

4343

4344

4342
 unterschiedlich erhalten

Umzugskarton mit Münzen und Medaillen aus aller Welt ab 1925. Dabei Silbergedenkmünzen, Cu/Ni- und Silbermedaillen,
Kursmünzen aus aller Welt in Alben, Euro Gedenkmünzen, div. Sätze, usw. Besichtigen. 500,00

4343
 meist Polierte Platte

40 Münzen: 24 Silbergedenkmünzen in Crown-Größe aus 1986 bis 2003, dabei u.a. 3 X Bulgarien: 1 X 1990, 2 X 1993, Andorra,
Südkorea, Malediven, etc. Außerdem 10 kleinere Silbergedenkmünzen, 5 Cu/Ni- Münzen, etc. 500,00

4344
 unterschiedlich erhalten

4 Schuber und kleine Tüte mit 84 Silbermünzen aus aller Welt aus 1885 bis 2010. Dabei bessere Stücke u.a. Thailand 200 Baht
1987 Fasan, Münzen aus Australien, Frankreich, Kanada, Luxemburg, usw. besichtigen. 500,00
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4345

4345

 alle Polierte Platte

20 verschiedene, großformatige (Crown-Größe) Silbermünzen zur Olympiade 2008/2010, in Kapseln, aus der Serie "Offizielle
Collection des Deutschen Olympischen Sportbundes". Dabei viele Unzen und auch Farbmünzen, u.a. 5 X China (incl. Panda
2006), Polen, San Marino, Mongolei etc. Besichtigen. 500,00

4346

 unterschiedlich erhalten

Restbestand von Münzen und Medaillen aus aller Welt im Karton: USA Prestige Set mit Silberdollar Eisenhower 1990,
Medaillenset der United States Mint mit 40 "Medals of the Presidents", Album mit div. Münzen und Medaillen, auch Silber und
eine kl. Goldmünze sowie 2 BRD-Münzensets, 5 DM Fichte 1964, eine Götz-Medaille, Nachprägungen von vielen antiken
Münzen (unedle Metalle), große Zinnmedaille Preußen 1897, Eisengussplakette Goethe o.J (Buderus), Silberbarren-Set der
Franklin Mint mit 36 kleinen Motivbarren "Berühmte Automobile", ein weiteres Album mit hunderten "unedlen" Weltmünzen, etc.
besichtigen. 400,00

4347  Polierte PlatteSammelmappe mit 14 versch. Silber-Unzen aus Frankreich, Laos, Samoa, Barbados, usw., meist von 2021. 400,00

4348
 unterschiedlich erhalten

Posten ab der Antike mit u.a. 10 Denare der Röm. Republik, Antoninianen und Folles der röm. Kaiserzeit, irischem Gunmoney,
Kursmünzen der BRD, Venedig, China, usw., aber auch einigen Münzrepliken. Besichtigen. 400,00

4349
 unterschiedlich erhalten

5 Lindner-Schuber mit ca. 250 Silbermünzen aus aller Welt, meist ab ca. 1880. Kurs- und Gedenkmünzen, u.a. Australien,
Belgien, Frankreich, Österreich, Schweden, etc. 400,00

4350 Umfangreicher Nachlass mit u.a. ca. 69 kg Münzen und Kursmünzen aus aller Welt. Außerdem Aluminiumkoffer mit div. Münzen
Ausland, Blister, Pappbox mit u.a. 2 Euro Blister BRD in St, Kunstoffbox mit Münzen alle Welt, kleiner Karton mit prägefrischen
Euro Kursmünzen, roter Münzkasten mit div. Münzen (meist vor 1900), div. Medaillen, Galvanos historisch wertvoller Münzen,
Orden, Marken und Zeichen, etc. Besichtigen. 400,00

4351

 unterschiedlich erhalten

44 ältere Münzen und Medaillen aus Deutschland und aller Welt. Dabei div. Taler, Silbermünzen in Crown-Größe, etwas
Kaiserreich, etc. U.a. Sachsen Siegestaler, Crown GB 1937, Kuba Peso 1934, NL 2 1/2 Gulden 1939, Ceylon 2500 Rupien 1957,
weiterhin San Marino, Zeppelin, Hungermedaillen etc. Teils mit Fehlern. Besichtigen. 350,00

4352

 meist Polierte Platte

Israel: 28 Silber-Gedenkmünzen und ein Sondersatz aus 1972 bis 2001, dabei auch 2 neue Shekel 2000 und 2001, teils in
Schatullen und mit Zertifikaten, dazu eine Münze in Cu/Ni und ein Kursmünzen-Sondersatz 2000 Curacao. Besichtigen.

300,00

4353

 unterschiedlich erhalten

Album mit 155 Münzen. Antike mit röm. Kaiserzeit (u.a. Denar und Sesterz Ant. Pius, Provinzbronzen Caesarea und Alexandria,
Nerva Dupondius, div. Antoniniane und Folles), Griechen, Byzantiner, ein paar Repliken, dann etwas Altdeutschland 17.-19. Jh.
(Heller bis 1/12 Taler), sowie etwas Ausland. Besichtigen. 300,00

4354

 untersch. erhalten

15 verschiedene Silbermünzen der "Kaiser und Könige Europas" des 19. und 20. Jh. aus Abo-Lieferung in dekor. Holzschatulle.
Dabei div. bessere Stücke, u.a. Belgien 5 Fr. 1875, Frankreich 5 Fr. 1893 Louis Philippe I., Frankreich 5 Fr. 1867 Napolen III.,
Spanien 5 P. 1878 Alfonso XII., Spanien 5 P. 1888 Alfonso XIII., Niederlande 2 1/2 Gulden 1874, Russland Rubel 1898, usw.

300,00

4355

 unterschiedlich erhalten

Kl. Nachlass im Karton mit Münzen, Medaillen und Besonderheiten aus aller Welt. U.a. chin. Porzellan-Token, div. Cash-
Münzen, Album Fao mit 60 Münzen, aber auch Touristen-Sets, weitere Kursmünzensätze div. Länder, Münzenserie Malaysia mit
12 X 25 Sen Tiere 2003 in Blistern, etwas Notgeld, eine Porzellanmedaille, 10 Dollars Silber West-Samoa 1981, Thailand 600
Baht Farbe BE 2538 (1995), Schatulle "1000 Jahre Deutsche Münzgeschichte mit 20, z.T. alten Münzen, sowie ca. 10 Kg.
Kiloware (gute Mischung). Besichtigen 300,00

4356
 unterschiedlich erhalten

Karton mit ca. 22 Kg. Cu/Ni- Münzen und Medaillen aus aller Welt, teils großformatig, vergoldet, versilbert, usw.
300,00

4357

 unterschiedlich erhalten

28 Stück: 17 Silbermünzen des Mittelalters und der frühen Neuzeit, u.a. 2 X Pfennig Köln Philipp v. Heinsberg, Habsburg 10
Kreuzer 1560 Hall, Polen 3 versch. Trojaks, Braunschweig 12 Kipper-Kreuzer, etc., dann 2 Kupfermünzen, 1 RM Hezinger
Crimmitschau, HJ Leistungsabzeichen, ein Tagungsabzeichen, 6 ältere Repliken antiker und mittelalterlicher Münzen.
Besichtigen. 250,00

4358

 untersch. erh., teils mit Fehlern

17 alte Silberstücke: Deutscher Orden Schilling, 2 Prager Groschen, Frankreich Gros Tournois und Ecu, Brabant Philippstaler,
MT.-Taler-Nachprägungen, Russland Rubel, Preussen Silberhochzeitsmedaille, usw. Besichtigen.

250,00

4359

 Stempelglanz und Polierte Platte

Kleiner Karton mit u.a. 29 Kursmünzensätzen aus 1967 bis 2007, u.a. Bermuda 1983, Frankreich 1997, 1999, 2000 und 2003,
Singapur 1988 in PP mit 6 Silbermünzen, Benelux Euro-Set 2003, Südafrika 1966 und 1967 je mit 1 Rand Silbermünze, etc.
Außerdem 5 versch. 2 Euro Sets mit Veredlungen, usw. 250,00

4360

 unterschiedlich erhalten

Karton mit 11 Münzen aus Abo der Firma Reppa u.a. Vanuatu 10 Vatu 2021 Tyrannosaurus Rex 10 g. 999er Silber/124 g.
Kupfer (Auflage nur 1999 Ex.), Ghana 10 Cedis 1 Kg. unedles Metall vergoldet China Panda 2019, 4 versch. Kongo 100 Francs
je 0,5 g. Platin mit Tiermotiven, 2 X Ghana 5 Cedis 2017 Exploration 1 je 18,5 g. 925er Silber, Tantalum (Auflage je 2222 Ex.),
usw. 250,00

4361
 schön bis sehr schön/vorzüglich

20 alte Münzen, meist Silber. Braunschw.-Wolfenbüttel 24 Mgr. 1691, Brabant, Hildesheim, Kirchenstaat, Belgien, Habsburg,
Salzburg, Griechenland, Hannover Taler 1866, etc. 200,00

4362

 prägefrisch und Polierte Platte

25 Münzen: 18 Silbermünzen, meist USA mit 9 X 1 Dollar ab 1984 (5 X Gedenk- und 4 X 1 Unze Liberty), 7 X 1/2 Dollar ab 1893
Columbian-Ex., mit 1946 Washington und 1952 Caver, weiterhin 5 Dollar Kanada 1973 Oly., 500 Lire Italien 1982 sowie 6 Cu/Ni
Münzen in Crowngröße incl. Palau in Farbe. In Schatulle und im Schuber. 200,00
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4368

4363
 unterschiedlich erhalten

Umzugskarton mit Cu/Ni- Münzen und Medaillen, meist modern, teils vergoldet, mit Farbe, usw. Außerdem Album mit ein paar 5
Pfennig Kleinmünzen DR, etc. 200,00

4364
 unterschiedlich erhalten

Umzugskarton mit Cu/Ni- Münzen und Medaillen aus aller Welt, meist modern, dabei auch ein paar großformatige.
200,00

4365
 unterschiedlich erhalten

Karton mit Münzen und Medaillen aus aller Welt, meist ab ca. 1970. Dabei Kursmünzensätze in St und PP, Cu/Ni-
Gedenkmünzen, Kursmünzen, etc. 200,00

4366

 unterschiedlich erhalten

39 verschiedene ältere Münzen aus aller Welt ab dem 17. Jh. Dabei div. altdeutsche Münzen mit 2 X 1/6 Taler und auch 8
Schilling Lübeck 1729, 6 X Deutsch-Ostafrika mit Pesa 1891, 20 Kreuzer Salzburg, Südafrika 2 1/2 Shilling 1892, Spanien 40
Centimos 1866, Indien Rupie 1916, Australien Florin 1927, Russland mit 5 Kopeken 1775 Kupfer, etc. Alle in Rähmchen mit
Beschriftung. Besichtigen. 200,00

4367
 unterschiedlich erhalten

Plastikbox mit ca. 35 Kg. Münzen und Medaillen aus aller Welt, meist ab ca. 1900. Kursmünzen, Gedenkmünzen und Medaillen,
kein Silber. 200,00

4368

 unterschiedlich erhalten

14 Stück: 3 Hantha-Opiumgewichte aus Burma, China Bronzegussamulett mit zwei Fischen, Cashmünze Guang Xu, Neapel
Carlino 1684, weitere Italiener, Thale im Harz Doppel-Thaler 1923, Ägypten, Türkei, vermutlich ostkeltische Bronzemünze, etc.

150,00

4369
 unterschiedlich erhalten

40 Münzen und Jetons des Mittelalters. Frankreich, Italien, Böhmen, Kreuzfahrer, Spanien, Ungarn, Deutscher Orden, usw. Vom
Heller bis zum Groschen. 150,00

4370
 schön bis sehr schön

9 alte Münzen: Batzen des 16. Jh. von Augsburg, Regensburg, Nördlingen, Leuchtenberg (2 versch.), Witten Hamburg und
Stralsund, Denar Ungarn und Kupfermünze Ragusa. 150,00

4371
 unterschiedlich erhalten

Über 15 Kilo Münzen und Medaillen aus aller Welt. Meist Massenware, aber auch große Bronzemedaille Mozart im Etui,
Dänemark IIII Skilling 1764, Sassaniden Drachme, ein paar alte Fotos, etc. Besichtigen. 150,00

4372
 unterschiedlich erhalten

22 Silbermünzen und -medaillen des 20. Jh. Australien, Neuseeland, Italien, Frankreich, Niederlande, Straits Settlements,
Griechenland, usw. 150,00

4373

 unterschiedlich erhalten

Album mit ca. 395 Münzen des 20. Jh. Der Hauptwert liegt bei Deutschland, Kaiserreich bis Bund. Viel Drittes Reich mit u.a. 27 X
1 RM J. 354, div. 5 und 10 DM Gedenkmünzen, div. 2 und 5 RM Garnisonskirche/Hindenburg, usw. Dazu etwas Ausland.

150,00

4374
 unterschiedlich erhalten

Posten Allerlei: 4 antike Münzen, 3 Silbermedaillen, Schatulle mit Eurovorläufern und Euro-Gedenkmünzen (u.a. 7 X Silber),
Kriegsdenkmünze Preussen 1870/71 an Spange. 150,00

4375 Karton mit 9 Alben Numisbriefen aus aller Welt. Kursmünzen, Gedenkmünzen und Medaillen (kein Silber). 150,00

4376
 unterschiedlich erhalten

Album mit über 200 Kurs- und Gedenkmünzen aus aller Welt ab ca. 1800. Dabei über 30 Silbermünzen mit Kanada Dollar Kanu
1963 und 1965, Liechtenstein Krone 1904, Finnland 500 Markkaa 1952, Niederlande, etc. 150,00

4377
 sehr schön bis prägefrisch

8 Silbermünzen des 19. und 20. Jh. von Lettland, Spanien, Ungarn, Paraguay, Irak, Marokko, Südrhodesien.
150,00

4378
 schön bis sehr schön/vorzüglich

Hunderte von Münzen aus aller Welt in 5 Alben, von A- Z, dabei auch einige Silbermünzen, ab ca. 1800. Als Zugabe eine Slg.
der Bundesdeutschen 2 Pf.-Stücke in Kupfer bis 1968, teils mehrfach. Besichtigen. 150,00

4379

 unterschiedlich erhalten

Album mit 130 verschiedenen Münzen aus aller Welt ab 1840. Dabei auch div. Silbermünzen mit Australien, Indien mit div.
Rupien, Cook Islands, Skandinavien, etc. Auch ein paar deutsche Wertmarken enthalten. Alle in Rähmchen. Besichtigen.

150,00

4380  Polierte Platte7 Silbergedenkmünzen aus 1986 bis 1992. Davon 6 mit Tiermotiven u.a. Fiji, Gambia, Nepal, etc. In Kapseln. 150,00

4381
 meist Polierte Platte

13 moderne Silber-Gedenkmünzen zum Thema Frieden. Israel, Ägypten, Neuseeland, Guernsey, GB (Piefort 2 Pounds), etc.
125,00

4382
 Polierte Platte und Stempelglanz

Schatulle mit 7 Sport-Silbermünzen: China 10 Yuan 1992 Ski-Langlauf und Skispringen, 5 x Südkorea.
125,00

4383

 prägefrisch bis Polierte Platte

20 moderne Münzen: BRD 2 X 5 DM und 3 X 10 DM Gedenkmünzen, Husterprobe 10 DM 1998 Westfäl. Frieden in Silber, 10
Euro Bertha von Suttner, 13 div. 2-Euro-Münzen versch. Länder (meist Röm. Verträge), dazu Österreich KMS (St) 2004.

100,00

4384  prägefrisch88 privat verschweißte Kursmünzensätze aus aller Welt aus Abo-Programm. Armenien bis Ungarn. 100,00

4385
 unterschiedlich erhalten

22 Münzen und Medaillen, Antike bis 20. Jh. U.a. Trajan As, Friedberg Halbbatzen 1592, Hessen-Darmstadt (u.a. 1/2 Gulden
1838), Bayern Gulden 1841, div. Schüsselpfennige, usw. 100,00
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4405

4386

4396

4392

 unterschiedlich erhalten

Schatulle mit 39 Münzen und Medaillen ab 1983. Meist moderne versil. Medaillen, außerdem 2 X 20 Dollar Silber Kanada 2014,
10 Euro Frankreich Silber 2014, 4 versch. 2 Euro Gedenkmünzen eingelegt im vers. Ring, 3 X Tschad 3000 Francs 1/500 Unze
Gold, usw. 100,00

4386

 unterschiedlich erhalten

Karton Allerlei mit u.a. Frankreich 5 Euro GOLD 2010 Cluny (0,5 g Feingold) in aufwändiger Verpackung eines Abo-Anbieters,
Bronzeplaketten "die sieben Schwaben" und "Siebenmeilenstiefel", eine Porzellanmedaille, Augsburg 2 Kreuzer, Preussen 9
Kreuzer 1808 G, Nachprägung zu 3 M. Fr. d. Weise, Messinghund mit Pickelhaube und Schnauzbart, etc.

100,00

4387
 unterschiedlich erhalten

22 Stück: 6 Silbermünzen (u.a. Mexiko Pillar Dollar 1739 Felder gestichelt, 50 Centavos 1884, USA 1/4 Dollar 1856, Polen
Szostak 1596, usw.), sowie 14 CuNi-Medaillen der DDR. 100,00

4388

 unterschiedlich erhalten

Hunderte Münzen aus aller Welt im Münzkasten, ungezählten Tütchen und Rähmchen. Viele Exoten, aber augenscheinlich meist
20. Jh. ohne Edelmetalle. Dazu einige KMS (teils der Euro-Zeit) und 4 mittelalterliche islamische Münzen (3 X Silber).

100,00

4389  unterschiedlich erhaltenÜber 23 Kilo Münzen und Medaillen aus aller Welt, ohne Edelmetalle. 100,00

4390  unterschiedlich erhaltenUmzugskarton, voll mit meist Kursmünzen aus aller Welt, in Albenblättern und div. Alben. 100,00

4391
 unterschiedlich erhalten

Umzugskarton mit Medaillen, Münzen, Numisbriefe und Banknotenbriefe ab. ca. 1980, meist Cu/Ni Gedenkmünzen u.a. ECU,
Cu/Ni- Medaillen, etc. 100,00

4393

 unterschiedlich erhalten

Kl. Nachlass im Karton. Münzen aus aller Welt in 5 Alben und einer Mappe. Dabei Gedenkbuch zum Abschied der Deutschen
Mark mit 2 X allen Werten bis 5 Mark, Silberdollar Kanada 1984, 2 Krooni Estland 1930, Weitere Silbermünzen aus Mexiko, etc.
Auch etwas umtauschfähige Nominale wie Schweiz, Dänemark usw. Besichtigen. 100,00

4394
 unterschiedlich erhalten

Beba Schuber mit 84 Münzen aus aller Welt aus 1842 bis 1982. Dabei u.a. China 1 Yuan Messing Fußballspieler 1982, 21
Münzen Russland u.a. Rubel 1896, außerdem Schweden, USA, usw. 100,00

4395

 unterschiedlich erhalten

Karton mit interessantem Bestand an z.T. älteren Münzen, Medaillen, Abzeichen Spielgeld, etc. Auch einige altdeutsche
Kleinmünzen auf Albenblättern. Sicherlich insg. weit über 100 Stück, wilde Mischung, aber sicherlich Fundgrube. Besichtigen

100,00

4396

 fast Stempelglanz, Polierte Platte

4 Silbermünzen: Andorra 20 D. 1984 Kantabrische Braunbären; Salomonen 10 Dollars 2005 zur Fußball-WM 2006 (Kippbild als
Klebefolie mit Lentikularfilter); Malawi 20 Kwacha " The Big Five" 2004 Löwen, mit Edelsteineinlage; Russland 5 Kopeken Silber
1900, St. Petersburg. 100,00

4397
 unterschiedlich erhalten

215 augensch. verschiedene Münzen aus Europa und etwas alle Welt. Meist 20. Jh. Viel Skandinavien, England, Frankreich, etc.
Dabei auch ein paar Silbermünzen. In 2 Alben und lose in Rähmchen. Besichtigen. 75,00

4398

 unterschiedlich erhalten

Restbestand im kl. Karton: Sammelschatulle mit "Commemorative Quarter Collection" mit ca. 55 versch. 1/4 Dollars der USA, 25
ECU Silber 1992 NL in Originalschatulle, GB KMS 1996 im Originalblister, 1999 Diana 5 Pounds Memorial Coin im Blister,
Silbermedaille Prinz Charles u. Diana (34 g.) in Schatulle, BRD 5 Mark Fichte als COPY, KMS Bulgarien 1999, 7 alte
Chinesische Münzen (meist Cash) und 2 antike Cu-Folis. Besichtigen. 75,00

4399
 unterschiedlich erhalten

Kleiner Karton mit meist Kursmünzen aus aller Welt ab ca. 1940. Dabei auch ein paar Silbermünzen u.a. 2 X 5 Mark Preussen
(gehenkelt), 2 X 2  Mark Hindenburg, 2 X 5 Mark Hindenburg und 5 DM Silberadler 1951 G. 75,00

4400
 unterschiedlich erhalten

Kleiner Karton mit 3 Taler Nachprägungen Waldeck 1625 (1990), je 30 Gramm Feinsilber, außerdem 4 X 500 Lire Silber Italien
1984/1985, div. vers. moderne Medaillen, Euro-Proben, usw. 75,00

4401
 unterschiedlich erhalten

Koffer mit ca. 12 Kg. Münzen und Medaillen aus aller Welt. Kursmünzen, Gedenkmünzen und Medaillen, kein Silber.
75,00

4402

 unterschiedlich erhalten

Karton mit Münzen aus aller Welt. Dabei auch ein Beutel mit Kleinmünzen des Deutschen Reiches, ein paar Kursmünzensätze
GB und Israel, eine Serie Proben/Etwürfe von 2011 für eine neue DM Serie, teilw. versilbert, ein paar Banknoten, etc.

75,00

4403
 unterschiedlich erhalten

39 Stück: 33 X Dänemark vom Öre bis 2 Kroner, Schleswig-Holstein Düttchen 1666, Alumarke Hitlers Geburtshaus, China 10
Yuan 1 Unze Farbsilbermünze 2005 Fussball WM, 3 X 1 Yuan Messing 2008 Oly. Peking. 75,00

4404

 unterschiedlich erhalten

Gemischter kleiner Posten mit u.a. 16 modernen kleinen Silbermünzen aus 1963 bis 2008 mit Österreich 25 Schilling 1963
Savoyen, 5 X 5 Euro, 2 X 5 Euro San Marino, 4 X Cook Islands, etc. Außerdem div. Münzsätze, Numisbriefe, Cu/Ni- Medaillen
usw. 75,00

4405  beide fast sehr schön2 Münzen: Elagabal Antoninian und Öttingen 6 Kreuzer 1677. 50,00



544

4406

4418

4406
 schön/sehr schön bis vorzüglich

6 Silbermünzen: Venezuela Souvenirset mit 5 Silbermünzen 1936/1965, Bayern Kronentaler 1816 (gehenkelt).
50,00

4407
 unterschiedlich erhalten

4 Stück: versilb. Bronzemed. Rudolf Diesel (im Etui), Silbermedaille Deutsche Bank (72,95 g, im Etui), alte Faltkarte von
Schropp, Berlin; Reichspost-Telegramm mit Zeppelinbezug. 50,00

4408
 schön bis sehr schön/vorzüglich

5 Münzen: 2 byzant. Tracheis, Österreich 5 Schilling 1936, Parma 10 Soldi 1815, Kaiserreich 1 Mark 1886 F.
50,00

4409
 meist Stempelglanz

31 Numisbriefe und Numiscards im Schuhkarton. Dabei div. 5 und 10 DM der BRD, 5 Mark DDR, Ausland mit 5 Dollars Niue
Boris Becker und Steffi Graf, etc. Besichtigen. 50,00

4410
 unterschiedlich erhalten

23 meist alte Münzen mit Meissner Groschen, Friedberg 20 Kreuzer 1766, Solms Groschen, Notmünze 1 Pfennig Stadt Elbing
1918, usw. 50,00

4411  schön/sehr schön4 alte Silbermünzen: Ungarn Denar 1549, 1580, Hochrandpfennig von Sachsen, Trier Petermännchen o.J. 50,00

4412
 unterschiedlich erhalten

19 Münzen, Antike, Mittelalter, Neuzeit. U.a. Crispina As, 2 Antoniniane Gordian III., Wiener Pfennige, Salzburg, Trier,
Kirchenstaat, etc. 50,00

4413
 unterschiedlich erhalten

3 Stück: Laos Bootsgeld, neuzeitliche Fantasie-Bootsgeld (Sammleranfertigung), sowie eine alte Spring-Lorgnette im Lederetui.
50,00

4414  meist prägefrisch3 Schuber mit 80 Pseudo-Euro-Proben versch. europ. Länder. 50,00

4415
 unterschiedlich erhalten

Ca. 10 Kg. Münzen und Medaillen aus aller Welt. Kursmünzen, Gedenkmünzen, deutsche Kleinmünzen und Medaillen.
50,00

4416
 unterschiedlich erhalten

Schachtel mit diversen Münzen, Medaillen, Abzeichen, etc. U.a. SA-Sportabzeichen, Provinz Westfalen, usw.
50,00

4417
 unterschiedlich erhalten

Hunderte Kleinmünzen Kaiserreich bis 3. Reich. Dazu 7 WHW-Heftchen, 2 Sammelbilderalben und ein Album Vignetten.
50,00

4418
 alle Polierte Platte

39 augenscheinlich verschiedene Farb-Silbermünzen von 7 g. bis zur Unze ab 1995 bis 2007. Nur schöne Tiermotive aus Benin,
Elfenbeinküste, Kongo, Korea, Kuba, Togo, Tschad etc. In Sammelschatulle. Besichtigen. 600,00

Farbmünzen
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ex 4419

4420

4422

4419
 Polierte Platte

Bedrohte Tierwelt: 2 Alben mit 27 Numisbriefen aus 1994 bis 2004. Davon 22 Silbergedenkmünzen u.a Benin, Congo, Kuba,
Vietnam, Nordkorea, usw. Schöne Motive. 400,00

4420
 meist Stempelglanz

39 Stück: 38 Cu/Ni- Farbmünzen meist der 1990er Jahre. Dabei interessante Motive wie Dinosaurier, Meerestiere, Säugetiere
usw. U.a. Kuba, Palau, Uganda, auch Kongo 10 Francs Silber 500 J. Schweizergarde 2006 in PP. 200,00

4421
 alle Polierte Platte

11 Farbmünzen in Crown-Größe der 1990er Jahre. Dabei Palau, Ghana, Liberia, etc. 4 Silbermünzen, der Rest Cu/Ni, alle in
Kapseln, Schatullen und mit Zertifikaten. Sehr dekorativ. 150,00

4422
 II

SNG Österreich Sammlung Leypold. Kleinasiatische Münzen der Kaiserzeit. Bände I und II. Wien 2000 und 2004. Pontus -
Lydien und Phrygien - Kommagene. Ganzleinen. 50,00

Numismatische Literatur

Antike

SYLLOGE NUMMORUM GRAECORUM
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4423

4424

4425 4426

4423
 Ganzleinen, II

Der Wiener Pfennig. Ein Kapitel aus der Periode der regionalen Pfennigmünze. Wien 1983. 149 Seiten, 20 Tafeln mit s/w-
Abbildungen. Das Standardwerk zum österreichischen Mittelalter des ca. 12. bis 14. Jh. 50,00

4424
 Ganzleinen, II

Chr. Lange's Sammlung schleswig-holsteinischer Münzen und Medaillen. Berlin 1908. Band I und II, sowie die Tafeln als
saubere Kopie in 1 Band. (Laser-Nachdruck Bogon Berlin 2010). 50,00

4425
 II

3 Bände: Repertorium zur Neuzeitlichen Münzprägung Europas, Band II Bayerischer Kreis, Band III Fränkischer Kreis, Band
XVIII Südosteuropa. Grossfolianten, Ganzleinen mit Schutzumschlägen. 75,00

4426
 I-II

Sächsische Taler 1500-1800 und Abschläge von Talerstempeln in Gold und Silber. 476 Seiten, bebildert. Leinen.
Schutzumschlag eingerissen. Anbei Kaufquittung von 1991 (125,- DM) 30,00

Mittelalter und Neuzeit

KOCH, BERNHARD

LANGE, CHRISTIAN

PROKISCH/EMMERIG U.A.

SCHNEE, GERNOT
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4427

4435

4427
 Hardcover, II

Russian Coins 1700-1917. Moskau 2. Aufl. 1992. In russischer und englischer Sprache. 680 Seiten, s/w-Abbildungen.
50,00

4428

 meist II

7 Bände zur sächsischen Numismatik: HAUPT Sächs. Münzkunde (in 2 Bänden), KEILITZ/KAHNT Die sächs.-albert. Münzen
1547-1611, KOPPE Sachsen-Weimar, KOPPE Die sächs.-ernest. Münzen 1551-1573, CLAUSS/KAHNT Die sächs.-albert.
Münzen 1611-1694, KEILITZ Die sächs. Münzen 1500-1547. 100,00

4429

 unterschiedlich erhalten

61 Bücher, Hefte, Auktionskataloge zu Münzen und Medaillen, Antike bis Neuzeit. U.a. Nachdruck GAEDECHENS Hamburg in 3
Bänden, diverse ältere AKS-Ausgaben, SCHÜTZ Hessen Band I, Sammlung Prinz Alexander als Nachdruck, EYPELTAUER
Maria Theresia, SCHAAF Proben der deutschen Münzen, 2 Bände der Deutschen Bundesbank, Slg. de Wit, Slg. Ahlers, Slg.
Karl V., usw. Besichtigen. 100,00

4430

 III

4 Bücher zur hanseatischen Numismatik: JUNGK Die bremischen Münzen (Nachdruck 1967); GAEDECHENS Hamburg
(Nachdruck in einem Band); SCHNEIDER Hamburgs Münz- und Geldgeschichte im 19. Jh.;  LANGERMANN Hamburgisches
Münz- und Medaillenvergnügen (ND 1975, aus Bibiliothek V.u.G. Hatz). 100,00

4431

 II-III

16 Bücher/Hefte zu Münzen und Medaillen, Mittelalter und Neuzeit. U.a. JOSEPH/FELLNER Frankfurt (broschierter Nachdruck),
GÖBL Numismatik, ARNOLD/QUELLMALZ Sächs.-thür. Bergbaugepräge, DUVE Br.-Lüneb. Dicktaler, DT. BUNDESBANK
Brakteaten der Stauferzeit, FEARON The Sovereign, usw. 75,00

4432

 I-II

5 Bücher: KLUGE/WEISSER (HRSG.). Gold gab ich für Eisen; ZETZMANN Deutsche Silbermedaillen des. 1. Weltkriegs;
NIMMERGUT Bänderkatalog; ARNDT/MÜLLER-WUSTERWITZ Die Orden und Ehrenzeichen des Reichskanzlers Fürst
Bismarck; DOEHLE Die Auszeichnungen des grossdeutschen Reiches (Nachdruck). 50,00

4433
 unterschiedlich erhalten

Karton mit allerlei Literatur und alten Auktionskatalogen (teils Vorkrieg), u.a. Justizrat Reimann Münzen- und Medaillen-Cabinet
1891. 50,00

4434
 III

26 numismatische Hefte des 18. Jh. mit Kupferstichen von Münzen und Medaillen. "Samlung merkwürdiger Medaillen" der Jahre
1739-1741, "Der wöchentliche historischen Münzbelustigung" der Jahre 1731 bis 1748. 50,00

4435

 IV

2 Bücher zu Renaissancemedaillen: BERNHART, M. Die Bildnismedaillen Karls des Fünften. München 1919 (100 Seiten, 16
Tafeln, Einband fehlt, stattdessen ist der gelöste Buchblock mit Klebeband in einem Pappumschlag befestigt); Sammlung Eugen
Felix - Kunstmedaillen. Versteigerung Adolph Hess Nachf. Frankfurt, Sept. 1895 (modern in Ganzleinen gebunden, Tafeln
ausgeschnitten und Bilder einzeln in die Seiten geklebt). 50,00

4436
 untersch. erh.

8 Bücher/Hefte. U.a. Schrock Geschichte des Hamelner Notgeldes, Münzen der Stadt Göttingen, Nachdrucke von Behrens
Lübeck, Meyer Dortmund, Grimm Wismar (gebundene Kopie), etc. 50,00

4437
 III-IV

55 versch. Hefte der Jahre 1917 bis 1927. Darin u.a. viele wichtige Aufsätze und Tafeln zu Fundmünzen des deutschen
Mittelalters. 100,00

UZDENIKOV, V.V

ZUSAMMENSTELLUNGEN UND LOTS

Periodika

BLÄTTER FÜR MÜNZFREUNDE
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ex 4438

4441

4438 Friedberg Katalog, Gold Coins of the World 9th Edition (neuwertig), 20 Leuchtturm ENCAP Münzhalter DIN A4, ein
Lindnerschuber, etwas Literatur zu Euromünzen, Eurobanknoten, Notgeldscheinen und Archäologie, sowie als Zugabe ein paar
Pseudo-Banknoten mit erotischen und anderen Motiven. Im Karton. 50,00

4439  intakt10 große BEBA-Kästen. Verschiedene Einteilungen (teils mit Scheiben und Filzen). 300,00

4440  meist gut erhaltenKarton mit ca. 1000 glasklaren Münzkapseln, viele versch. Formate. 50,00

4441
 sehr schön bis vorzüglich

Fünfer-Ordensspange (Frackspange), Preussen: Kaiser-Wilhelm-Med., DA 20 Jahre, DA 25 Jahre, Roter-Adler-Orden Kreuz IV.
Klasse (mit Körnung der Arme), EK II 1914. Dazu Miniatur-Bandspange für 4 der Ehrenzeichen. 500,00

Zubehör für Münzen/Banknoten

Orden und Ehrenzeichen

Deutschland

Deutsche Länder, bis 1918
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4442

4443

4444

4445

4442
 sehr schön bis vorzüglich

Lippe, 4 Ehrenzeichen/Abzeichen: Kriegsverdienstkreuz und Kriegsverdienstmedaille 1914, jeweils am Band, Abz. Lippischer
Kriegerbund und desgl. für 25 Jahre. 200,00

4443

 sehr schön/vorzüglich

Vierer-Ordensspange: Kriegsdenkmünze 1870/71 (Lötreparaturen), Königgrätz-Kreuz Kaiser-Wilhelm.-Med., DA FW. IV.
(Spange, etwas beschnitten). Dazu die Königgrätz-Miniatur, Spange des Dt. Kriegerbundes und Kreuz für Kriegshilfsdienst.

100,00

4444  sehr schön/vorzüglichZweier-Ordenspange: EK II 1914 und Ehrenkr. f. Frontk. 75,00

4445  vorzüglichZweier-Ordenspange: EK II 1914 und Oldenburg Friedrich-August-Kreuz 2. Klasse. 75,00
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4446

4447
4448

4449 4450

4446
 sehr schön bis vorzüglich

Preussen: Zweier-Ordenspange mit Königgrätz-Kreuz und Kaiser-Wilhelm-Med., dazu Kreuz für Kriegshilfsdienst am Band und
Kriegsdenkmünze 1848/49 (Öse fehlt). 75,00

4447
 vorzüglich, etw. korrodiert

Charivari mit 4 Miniaturen: KV-Med. Ungarn, Österreich, Bulgarien, deutsches Ehrenkreuz für Nicht-Kämpfer 1914/18.
50,00

4448
 fast Stempelglanz

Preussen: Bronzierte Kupfermedaille für Verdienst um das Militair-Brieftaubenwesen. 1. Modell. 41 mm. Es gab nur 1187
Verleihungen. Im etwas beschädigten Etui. Niemann 1.01.12c. 50,00

4449
 vorzüglich/Stempelglanz

Preussen: Bronzierte Kupfermedaille für Verdienst um das Militair-Brieftaubenwesen. 2. Modell. 41 mm. Es gab nur 620
Verleihungen. Im Etui. Niemann 1.01.13c. 75,00

4450
 vorzüglich, kl. Randfehler und Fleck

Preussen: Bronzierte Kupfermedaille für Verdienst um das Militair-Brieftaubenwesen. 2. Modell. 41 mm. Es gab nur 620
Verleihungen. Niemann 1.01.13c. 50,00
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4451
4452

4453

4454

4455

4451  vorzüglichLippe: Erinnerungs-Medaille für den Feldzug 1866. Am Band. 29 mm. OEK 1187. 100,00

4452  sehr schön, EmailleschädenLübeck: Hanseatenkreuz für Verdienst im Kriege 1914 (verliehen 1915-1918). OEK 1265. 50,00

4453
 sehr schön/vorzüglich

Mecklenburg-Schwerin: Militär-Dienstkreuz für 15 Dienstjahre der Unteroffiziere und Mannschaften 1841/1868. Am nicht
zugehörigen Bandstück. OEK 1368. Nimmergut 155. 50,00

4454
 sehr schön/vorzüglich, Revers Vergoldungsreste

Oldenburger Haus- und Verdienstorden-Ehrenkreuz 2. Klasse (1838/1918). Silber, an Bandspange. OEK 1530.
100,00

4455
 sehr schön

Oldenburg: Dienstauszeichnung 3. Klasse Schnalle für 9 Jahre am Band. Das Blech fehlt. OEK 1570. Nimmergut 184.
50,00
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4460

4461

4456
4457

4458

4459

4462 4463

4456
 sehr schön/vorzüglich

Preussen: Roter-Adler-Orden. Kreuz IV. Klasse, verliehen 1846/1879, glatte Arme. Im Originaletui. OEK 1702.
300,00

4457
 sehr schön/vorzüglich, der Karton sehr selten

Preussen: Eisernes Kreuz I. Klasse 1914 flache Form, Hersteller K.O. Im Originaletui und Originalkarton. OEK 1908.
200,00

4458
 sehr schön/vorzüglich, hinten Kratzer

Preußen: Eisernes Kreuz I. Klasse 1914 gewölbte Form, ohne Hersteller. Silber, Punze 800. 17,70 g. OEK 1908.
150,00

4459  vorzüglich, schöne Patina, kl. KratzerSachsen-Coburg-Gotha: Silberne Verdienstmedaille o.J. 30 mm; 9,80 g. OEK 2530. 75,00

4460
 sehr schön

Ovale emaill. DRK-Brosche des C.C. PREUSS. LANDESV. V.R.K. BERLIN HS. 37 x 29 mm. Mitgliedsnummer 592 hinten
eingraviert. Hüsken -. 50,00

4461
 vorzüglich

Abzeichen für Wölflinge (1922-1927) des deutschen Pfadfinderbundes (DPB). Dazu Pimpfenheft der Reichsjugendführung.
Hüsken 9262r. 50,00

4462  sehr schön, Nadel ersetztSchlesisches Bewährungsabzeichen (Schlesischer Adler) 1. Klasse. Tombak, emailliert. OEK 3299. 50,00

4463  vorzüglichBaltenkreuz an Nadel. OEK 3306/1. 50,00

Weimarer Republik, 1919-1933
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4466
4468

4464

4465

4467

4470 4471

4464  vorzüglichSächsisches Kriegs-Ehrenkreuz 2. Klasse 1914/1918 (verliehen 1921-1933). 100,00

4465  vorzüglichEhrenkreuz 2. Klasse Oldenburger Landeskriegerverband (1919/1934). Am Band. 40 mm. 50,00

4466  vorzüglichEmaill. Abzeichen 1920. Abstimmung Ost- und Westpreussen. 26 mm. 50,00

4467
 alle vorzüglich

5 Abzeichen der Bayernwacht (Org. der Bayr. Volkspartei BVP) ab 1924: 3 X Zivilabzeichen, silberne Ehrennadel und desgl.
emailliert (nicht bei Hüsken!). Hüsken 4401a und b und -. 200,00

4468  vorzüglichStandschützen-Abzeichen WHW Opferschiessen 1942/43. Hersteller Pichl, Innsbruck. 34 mm. 50,00

4469  III3 Urkunden: KVK II mit Schwertern, Ostmedaille, Ernennung zur Maidenführerin. 50,00

4470  vorzüglichKraftfahrbewährungsabzeichen in gold. Niemann 7.05.15a. 50,00

4471
 vorzüglich, Nadel lose anbei

Fallschirmschützenabzeichen der Luftwaffe. Buntmetall, ohne Hersteller. Niemann 7.07.10. OEK 4019.
250,00

Drittes Reich, 1933-1945
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4473

4474
4472

4475

4476

4472
 vorzüglich, selten

Ehrenkreuz für Hinterbliebene deutscher Spanienkämpfer am Band. Gemessen mit Öse 44 mm. 14,12 g inkl. Band. OEK 3810.
Es wurden nur 315 Ex. verliehen. 1.000,00

4473
 sehr schön/vorzüglich, Emaillefehler

DRK-Brosche "Schülerin". Herst. Stübbe, Berlin. Hinten eingeschlagen "KARLSRUHE 92". 31 mm. Hüsken 5613xg.
50,00

4474  vorzüglich, Nadel LötreparaturAbzeichen für Werkluftschutzleiter (WL). Rs. Nummer 4804. Hüsken 5917a. 50,00

4475
 vorzüglich

SA-Reiterplakette für Verdienste um die wehrhafte Ertüchtigung der deutschen Reiterjugend. 118 X 112 mm. Niemann 6.06.25.
100,00

4476
 sehr schön, Nadelschliesse fehlt (abgebrochen)

Spanienkreuz mit Schwertern in Gold. Ohne Herstellerangabe. Niemann 7.02.02.1. OEK 3809.
250,00
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4481

4479

4477

4478

4480

4482

4477
 vorzüglich

Medaille für verdienstvolle Mitarbeit bei den olymp. Spielen 1936. Am Band, im Originaletui (leichte Altersspuren). Niemann
6.02.21c. 100,00

4478  vorzüglichMutterkreuz in Gold 1938. Niemann 6.02.30a. 50,00

4479  vorzüglichAbzeichen Ernteeinsatz der Hitlerjugend 1940. Herst. Poellath, Schrobenhausen. 29 X 36 mm. Hüsken 9601zb. 50,00

4480  vorzüglichFlottenkriegsabzeichen (1941 gestiftet), Herst. f.o. Feinzink. Niemann 7.09.08. 100,00

4481
 gussfrisch

Bronzene Verdienstplakette der Stadt Darmstadt. Verliehen ab 1954, gestaltet von Professor Herrmann Geibel. 108 mm, im
Originaletui. 50,00

4482  vorzüglichBundesverdienstkreuz II. Klasse für Arbeitsjubilare mit Spange "50". Im Originaletui mit Miniatur. 75,00

BRD, seit 1948
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4483 4484 4485 4486

4487

4488

4483  vorzüglichBundesverdienstkreuz II. Klasse für Arbeitsjubilare (Spange "50" fehlt). Im Originaletui mit Miniatur. 50,00

4484  vorzüglichBundesverdienstkreuz am Bande im Originaletui (etwas beschädigt). von Sallach 3. 50,00

4485  vorzüglichBundesverdienstkreuz am Bande im Originaletui. von Sallach 3. 50,00

4486  vorzüglichBundesverdienstkreuz am Bande im Originaletui. von Sallach 3. 50,00

4487

 vorzüglich

4 Stück: Großkreuz des Bundesverdienstordens Herrenausführung mit Schärpe im Etui, dazu Bruststern zur Sonderstufe des
Großkreuzes, das Bundesverdienstkreuz 1. Klasse Herrenausführung mit Miniatur im beschädigten Etui und
Bundesverdienstkreuz für Arbeitsjubilare mit Spange "50" mit Miniatur im Etui. von Sallach 5, 6, 14 und 17. 400,00

4488
 vorzüglich

Schleswig-Holstein: Silberguss-Gedenkmedaille 1957 auf Freiherr vom Stein. Brb. n.r./Für Verdienste um Volk u. Heimat. 58
mm, 71,98 g. von Sallach 1454. 150,00
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4489

4491

4490

4489  schönSilberne Habibullah-Ehrenmedaille AH 1320 = 1902. Mit Öse und Ring. 32 mm; 13,07 g. Barac 4. 50,00

4490
 unterschiedlich erhalten

Posten von ca. 40 Ehrenzeichen, Medaillen, Abzeichen von Belgien, meist 20. Jh. Viele im Originaletui. Arbeistauszeichnungen,
Weltkrieg-Erinnerungsmedaillen, usw. Besichtigen. 200,00

4491
 beide vorzüglich

Tragb. Bronzemedaille am Band 1848/1850 Kriegserinnerung. Dazu die zugehörige (seltene) Miniatur. Barac 141.
75,00

Afghanistan

Habibullah, 1901-1919

Belgien

Lots

Dänemark

Frederik VII., 1848-1863
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4496

4492
4493

4494

4495

4492
 sehr schön/vorzüglich

Fünfer-Miniatur-Ordensspange: Dänemark Danebrogorden, Rotkreuzorden, Norwegen Olaforden, Falkland-Inseln Orden,
Thailand Kronenorden. 150,00

4493
 beide vorzüglich, einmal etwas rostig

2 Stück: Erinnerungsmedaille des Freiheitskrieges 1918 und silberne Verdienstmedaille der Zivilgarde am Band. Barac 5 und 32.
75,00

4494
 vorzüglich/Stempelglanz, mattiert

Silbermedaille o.J. von Dupuis. Militärischer Schiesspreis des Kriegsministeriums. 50 mm; 63,26 g.
50,00

4495
 vorzüglich

Bronzenes Ehrenzeichen am Band "1821" (St.-Helena-Medaille). Erinnerung an die Kampagnen Napoleons von 1792 bis 1815.
48 X 30 mm. Verliehen erst ab 1857. Im alten Sammlertütchen. Barac 249. 100,00

4496  vorzüglich, schöne PatinaRotkreuz-Medaille in Silber Jahr 21 Meiji = 1888, am Band. Barac 7. 50,00

Margarethe II., seit 1972

Finnland

Frankreich

Japan
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4497

4498

4500

4497
 prägefrisch

Medaille für die Verteidigung Norwegens im internationalen Einsatz am Band. Mit Miniatur und Bandminiatur im Originaletui.
50,00

4498
 vorzüglich

2 Stück: Große silberne Tapferkeitsmedaille Karl (40 mm; 17,74 g), tragb. versilb. Bronzemedaille Verdienste um den
Bundesstaat Österreich (44 mm). 50,00

4499  sehr schön bis vorzüglichKl. Sammlung von 18 versch. Medaillen und Ehrenzeichen. U.a. Reg.-Jub. Carol I. Besichtigen. 200,00

4500  vorzüglichOrden Stern der sozialistischen Republik 3. Klasse 1966. Weißmetall, versilbert/vergoldet, mit Strass-Steinen besetzt. 100,00

Norwegen

Österreich

Lots

Rumänien
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4501

4502

4501
 sehr schön, durch "Reparatur" ein Kuriosum

St. Anna Orden, Kreuz III. Klasse GOLD 56 zolotniki (583/1000) am gekürzten Halsband. 8,63 g. (gewogen ohne Band).
Mittelstück Emaille verdreht, vorne ersetzt durch Fantasie-Malerei. Barac 741. 300,00

4502
 vorzüglich, selten

St. Anna Orden, Kreuz III. Klasse GOLD 56 zolotniki (583/1000) mit Schwertern Halsband. 9,76 g. (gewogen ohne Band). Barac
742. 750,00

Russland

Zarenreich bis 1917
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4503
4504

4505

4506

4507

4503
 vorzüglich

Bruststern-Abzeichen der DOSAAF (Добровольное общество содействия армии, авиации и флоту, Freiwillige Gesellschaft
zur Unterstützung der Armee, der Luftstreitkräfte und der Flotte) im Originaletui. 50,00

4504
 vorzüglich

Orden des Roten Arbeitsbanners. Verleihungsnummer 489020. Bandspange ersetzt durch Öse und Schlüsselring. Barac 956.
50,00

4505
 sehr schön, Emaillechip und vorzüglich

2 Stück: Schweden Ritterkreuz Nordstern-Orden 2. Typ am Band, Orden des Schwertes Silberkreuz 2. Typ mit Schwertern am
Band. Barac 239, 258. 150,00

4506  sehr schön/vorzüglichAmaranterorden "1760" am Band. Für Freimaurer. Messingkreuz, 39 mm. 50,00

4507  sehr schön/vorzüglich, Randfehler, gelochtSilberne Iftikhar Sanayi Medaille o.J.(1889). 32 mm; 14,33 g. Barac -. 50,00

Sowjetunion, 1917-1991

Schweden

Türkei
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4508

4508

 unterschiedlich erhalten

Sammlung in 10 Holzschatullen: Über 240 Abzeichen meist des Dritten Reiches, weit überwiegend Tagungsabzeichen mit vielen
besseren, aber auch andere Abzeichen, z.B. Berlin Oly. 1936, DRK-Broschen, NSDAP, DVG Westmark, Reichskolonialbund,
usw. Wenige Repliken enthalten. Besichtigen. 2.500,00

4509

 unterschiedlich erhalten

Drittes Reich: ca. 27 Ehrenzeichen, Abzeichen, etc. U.a. EK II 1939 am Band, 2x Mutterkreuz Bronze, KVK II mit und ohne
Schwerter, Ehrenkreuze für Frontkämpfer, Witwenkreuz, Abzeichen Reichskolonialbund, Bernsteinabzeichen Rotes Kreuz,
Fliegerschützenabzeichen (Souval-Fertigung), Miniatur zum Seitengewehr, usw. Besichtigen. 350,00

4510

 unterschiedlich erhalten

Schatulle mit 19 Ehrenzeichen und Medaillen. Mutterkreuz in Silber, EK II 1939 (Öse entfernt), Hessen Tapferkeitsmed. Silber
am Band, 3x Tapferkeitsmed. Württemberg, Baden Verdienstmed., Silberhochzeitsmed., Sachsen Albert Schiesspreis, Stuttgart
Schulprämie, usw. Besichtigen. 200,00

4511
 sehr schön bis vorzüglich

Dose mit div. Ehrenzeichen und Abzeichen: EK II 1914, Treudienstehrenzeichen 40 und 25 Jahre (je 2x am Band), 2x Ehrenkr. f.
Fr., RLB-Abz., DRK, Tirol, usw. 100,00

4512

 sehr schön bis vorzüglich

Preussen, 6 Ehrenzeichen: EK II 1914 am Band, Alsenkreuz am Band, Königgrätz-Kreuz, Medaille 1896 mit Spange und
Bändern zur Jubelfeier (25 Jahre Sieg über Frankreich), Verdienstmedaille Regattaverein Friedrich Wilhelm in Silber und Bronze
(vergoldet), jeweils an Bandschleife. 100,00

4513
 sehr schön-vorzüglich, teils Fehler

6 Stück: Preussen Abz. Feuerlöschwesen, Reserve-Landwehr DA II. Kl. (2 Varianten), Silbermed. für Rettung aus Gefahr
(gelocht), Anerkennung des Fleisses (gehenkelt), Sachsen Friedrich-August-Med. Silber. 100,00

4514
 sehr schön bis vorzüglich

4 Stück: Mutterkreuz Bronze am Band, Ehrenkr. f. Fr. mit Band und Spange "Reserve hat Ruh", Bayern 2 versilberte Medaillen
Luitpold. 50,00

4515
 meist vorzüglich

17 Orden der DDR, alle in Originalschatulle, dabei auch eine Urkunde, dazu 3 Medaillen und 8 DDR-Gedenkmünzen in Cu/Ni.
Besichtigen 50,00

4516 Dose mit über 130 WHW Abzeichen, Blumen, Glasmedaillen, etc. 50,00

4517  sehr schön/vorzüglich3 Stück: EK II 1939 und 2 Bundeswehradler. 50,00

4518

 unterschiedlich erhalten

Kl. Posten Deutschland und Frankreich, 16 Stück. Birkenrinde mit Granatsplittern "Kriegsgruss aus dem Schützengraben bei St.
Aurin am 15. März" (1915), Abz. Kriegerbund Schwartau und Bändchen "Aktionär der Schwartauer Tierschau 1901", Miniaturen,
unbest. Ehrenkreuz Oldenburg, div. Sammleranfertigungen Drittes Reich, usw. Besichtigen. 200,00

4519

 untersch. erh.

Posten von allerlei Abzeichen, Ehrenzeichen, Medaillen, WHW, Studentika, etc. U.a. EK II 1914 (2x), Medaille "Bruderkette
Gesang-Verein Brandenburg a/H", Preussen Kriegserinnerungskreuz, Infanteriesturmabzeichen (beschädigt), ein
Schützenkreuz, Stahlhelmabz., 2 Studentenzipfel, diverse DDR-Abzeichen, etc. Besichtigen. 200,00

4520
 sehr schön bis vorzüglich

Schachtel mit 8 Ehrenzeichen von Frankreich und Belgien. U.a. Kreuz der Ehrenlegion 1870, Erster Weltkrieg und
Landwirtschaft. 150,00

4521

 unterschiedlich erhalten

Blechdose mit allerlei Ehrenzeichen und Abzeichen. Zahlreiche Stoffeffekten der Bundeswehr, Abzeichen von China mit Mao-
Bildnis, Österreich Kappenabzeichen Franz Joseph, Russland (u.a. Med. russ.-jap. Krieg), usw. Besichtigen.

100,00

4522
 unterschiedlich erhalten

Dose und 2 Holzschatullen mit 6x Eisenmedaille Gold gab ich für Eisen 1916 (davon 5 in Fassungen), diversen Orden und
Medaillen der DDR, der Sowjetunion, etc. 100,00

4523  sehr schön bis vorzüglich8 Stück, u.a. 3 versch. Abzeichen Krieger-Fechtanstalt, Russland, Polen, etc. 50,00

4524 3 Stück: Argentinischer Dolch mit versilbertem Griff und Scheide, dazu 2 deutsche Waidmesser. 50,00

Lots

Deutschland

allgemein

Militaria

Blankwaffen

Argentinien
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4525

4526

4527

4525 Offiziersdolch in Scheide mit Staatswappen, Gesamtlänge 33 cm, dazu die Offizierskoppel mit Messingschloss. 150,00

4526  guter ZustandDrittes Reich: Artillerie-Löwenkopfsäbel in Scheide. Hersteller Eickhorn, Solingen. Länge 100 cm. 250,00

4527
 Klinge fleckig, Griff etwas beschädigt

Drittes Reich: Artillerie-Löwenkopfsäbel ohne Scheide. Hesteller Hörster, Solingen. Länge 102,5 cm.
150,00

Bulgarien

Deutschland
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4528

4529

4530

4531

4532

4533

4528 Preussen: Offizierssäbel in Scheide, in der Trageweise ab 1910 Hersteller Weyersberg. Gefäß Messing, fein ziseliert mit
Eichenlaub. Länge 101,5 cm. 150,00

4529
 Scheide etwas korrodiert

Drittes Reich: Seitengewehr des Herstellers Gustav Spitzer, Solingen, in Scheide. Gesamtlänge 35 cm.
100,00

4530  Scheide rostigSeitengewehr K98 in Scheide. Hersteller Henckels Zwillingswerk. Länge 40,5 cm. 50,00

4531 Seitengewehr K98 in Scheide. Hersteller W.K. & Cie., Solingen. Länge 45,5 cm. 50,00

4532  etwas FlugrostSeitengewehr K98, Hersteller AWS. Länge 38,5 cm. 50,00

4533 Langes Seitengewehr St. Etienne 1879 in Scheide. Gesamtlänge 66 cm. 75,00

Frankreich
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4534

4535

4536

4537

4538

4534 3 Tüllen-Bajonette für das Gewehr Enfield, Modell 1853. Länge je 53 cm. Slg. Schürer 220. 150,00

4535

 min. korrodiert

Eiserne Streitaxt, typische Form der Äxte ("Tabar Zin") der Perser des späten 19. Jh., jedoch mit dekorativen Darstellungen auf
der Klinge, auf dem gegenüberliegenden Hammer und am Griff. Länge 66,5 cm. Spätere Anfertigung zu Dekozwecken.

50,00

4536 Machete um 1900. Hersteller Wyersberg Hermanos Ohligs-Solingen. Länge 90 cm. 100,00

4537 Borneo: Mandau der Dayak Kopfjäger. Griff aus sehr fein beschnitztem Knochen. In hölzerner Scheide. Gesamtlänge 66,5 cm. 150,00

4538

 Klinge minimal rostig

Krummdolch in Scheide, sogen. "Koummya". Griff aus dunklem Holz mit Silberbeschlägen, die Scheide fein ziseliert aus
massivem Silber mit Holzeinlagen. An den beiden Trageringen jeweils die marokkanische Silberpunze Widderkopf, an der
Mündung der Scheide arabische Gravur بوكا شرفلا oder ähnlich. Länge ca. 39 cm, Gewicht nur der Scheide allein schon 236
g. 200,00

Grossbritannien

Iran

Kuba

Malaysia

Marokko
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4539

4540

4541

4542

4543

4539 Kurzdolch in Scheide, Repräsentativ- "Koummya". Griff und Scheide aus Silber mit Holzeinlagen, Klinge Stahl mit
Herstellerzeichen Hanu Muhammad Na...Länge 19,5 cm; 120 g. 200,00

4540 Bajonett Steyr 1886 in Scheide. Länge 61,5 cm. 100,00

4541
 Silberbeschläge beschädigt

Kurzer Schaschka-Säbel mit breiter Klinge in etwas überlanger (beschädigter) Scheide. Gesamtlänge 77,5 cm.
100,00

4542  Gebrauchsspuren, sehr seltenSchaschka-Säbel 1912. In Scheide. Gesamtlänge 102 cm. 1.000,00

4543 Seitengewehr M1896 für das Mauser-Gewehr. In Eisenscheide. Länge 34,5 cm. 50,00

Österreich

Russland

Schweden
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4544

4545

4546

4547

4548

4544 Bajonett K31 in Scheide. Hersteller Elsener, Schwyz. Länge 45,5 cm. 100,00

4545 Seitengewehr Artilleria de Toledo 1899. Ohne Scheide. Länge 38 cm. 50,00

4546  Griffschalen ersetzt, Klinge etwas rostigSeitengewehr E24. Ohne Scheide. Länge 43 cm. 50,00

4547 Krummdolch, sogen. "Handschar". In beschädigter Holzscheide mit versilberten Messingbeschlägen. Länge ca. 34 cm. 100,00

4548
 am Schaft beschädigter Bodenfund

Yatagan des frühen 19. Jh. Geohrter Beingriff, Klinge mit Goldtauschierungen. Ohne Scheide. Länge 69,5 cm. Vgl. Badisches
Landesmuseum G 175. 50,00

Schweiz

Spanien

Tschechoslowakei

Türkei-Osmanisches Reich
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4549

4550

4551

4552

4549 Kavalleriesäbel, datiert AH 1325 = 1907 in verbeulter Eisenscheide. Länge 101 cm. 500,00

4550 Arabisches Prunk-Jambiya in Scheide mit aufwendigen Drahtverzierungen, versilbert, Rückseite der Scheide Leder.
Gesamtlänge 53,5 cm 100,00

4551 Deko-Axt, Bronze, im Stil der Seldschuken, jedoch 20. Jh. Länge 48 cm. 50,00

4552 Kiste voller Zinnsoldaten, Tierfiguren und anderer Zinnfiguren, z.B. viele Bäume. 100,00

Ungesicherte Zuweisung

Kriegsspielzeug
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4553

4554

4555

4556 4557

4553

 unterschiedlich erhalten

Schöne Sammlung Elastolin-Figuren und Blechspielzeug in 2 Kartons. U.a. 2 bemannte Soldatenkutschen mit Pferden,
Artilleriegeräte, mehrere Soldaten zu Pferd, Motorräder, zahlreiche Soldaten-Einzelfiguren versch. Waffengattungen, SA-
Männer, Adolf Hitler, etc. Hochinteressanter Posten, der besichtigt werden sollte. 1.000,00

4554
 Abzug außer Funktion

Alte, vermutlich orientalische Steinschlosspistole um 1820 mit Messingbeschlägen und teils versilberten Intarsien. Länge 46 cm.
100,00

4555 Drittes Reich: Schulterklappen und Brustadler eines Marinesoldaten. 75,00

4556 Osmanisches "Palaska", 19. Jh. Messinggefäß zur Aufbewahrung von Patronen mit Lederriemen zur Befestigung am Gürtel. 55
x 70 x 23 mm. 50,00

4557  übliche Spannungsrisse im LederPreussen: Pickelhaube um 1900 eines Offiziers der Infanterie. 500,00

Schusswaffen

Uniformen und Uniformteile
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4558

4560

4561

4562

4563

4558
 I-II

Buch: WARNICK/CAZENAVE. Tiger! Von schwere Kompanie/SS-Pz.Rgt.2 bis s.SS-Panzerabteilung 102/502. Bayeux 2008.
Hardcover, 496 Seiten mit vielen Fotos. 50,00

4559 Drittes Reich: Mappe "Zur bleibenden Erinnerung an den 1. und 3. Mai 1933". Schoeller Burg Gretesch, 19 Fotos. 50,00

4560
 sehr schön, korrodiert

Drittes Reich: Alu-Plakette "Erprobungsstelle der Luftwaffe Rechlin", eingeschlagen "1284". Rechteckig, Ecken abgerundet,
gelocht. 37 x 49 mm. 50,00

4561 Drittes Reich: Hölzerne Wandplakette in Wappenform. Preussischer Adler, darüber 3 Embleme: schlesischer Adler, EK 1939,
Hoheitsadler. 35 x 26 x 2 cm. 50,00

4562 Drittes Reich: Portrait des Soldaten Robert Eggeringhaus aus Schildesche, gezeichnet "IN BELGIE 1941" von Ronn.... 17 x 22
cm, mehrfach gefaltet; dazu Portraitfoto der Zeit und Mannschaftsfoto vor der Oetkerhalle in Bielefeld. Eggeringhaus war
Flugzeugschlosser bei der Luftwaffe. 50,00

4563
 Funktion ungeprüft

Nachtsichtgerät aus russischer Fertigung, Metallgehäuse, unsichtbarer Infrarot-Laser-Scheinwerfer. 25 x 7 x 21 cm. Ehemaliger
Verkaufspreis 899 DM. 100,00

4564 Ordner mit Fotos und Zeichnungen des 2. Wk. im Afrika-Einsatz, Dokumente Kriegsgefangenenlager in Kanada, usw. 50,00

Sonstige militär. Gegenstände



571

4565

4566

4567

4568

4565
 II

2 Bücher: BETTINGER, D./BÜREN, M. Der Westwall (in zwei Bänden) - Die Geschichte der deutschen Westbefestigungen im
Dritten Reich. Osnabrück 1990. Ganzleinen, Großfolianten. 100,00

4566
 Altersspuren

2 Porzellanteller: Bavaria 1914 mit Eisernem Kreuz und Büste Wilhelm II. 1914, Freiberg 1920 Infanterie-Regiment 182.
75,00

4567
 I-II

3 Bücher: TRANG, CHARLES. Wiking. Bände 1-3. Bayeux 2014-2017. Hardcover. Gesuchtes Standardwerk zum Thema SS in
französischer Sprache. 100,00

4568 4 Stück: schwere kolorierte Bleifigur des "Wüstenfuchs" Erwin Rommel in Uniform, eine Papier-Karte haltend. Spanischer
Hersteller. Höhe 22,5 cm. NSDAP-Stempel "Bezirkspropagandaleitung Lippe". Weiterer (alter und originaler) Stempel
Wesemann Photograph Bad Rehburg. Sammleranfertigung zum Deutschen Kreuz in Gold. Bis auf den einen Stempel alles
moderne Anfertigungen. 250,00

4569  III4 Hefte "Archiv für Waffen- und Uniformkunde", Frankfurt a.M. 1918/1919. Nr. 1, 2/3 und 4 des 1. Jahrg., Nr. 1 des 2. Jahrg. 50,00
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4570

4571

4572

4573 4574

4575

4570 Drittes Reich: Porzellankanne, datiert 1939 Fl. U.V. (Flieger-Unterkunfts-Verwaltung), Hersteller Heinrich & Co., Bavaria Selb.
Höhe 24,5 cm. Deckel fehlt. 50,00

4571  seltenDrittes Reich: Porzellanteller 1939 I.R. 465, Manufaktur Meissen. 25 cm. Im Originalkarton. 500,00

4572
 intakt

Kriegsmarine Drittes Reich: Borduhr "M" Junghans J30D. Eingearbeitet in schwarz gestrichenen Holzaufsteller mit Metallfüßen.
Gesamthöhe 135 mm. 400,00

4573  Werk läuft nichtLuftwaffe Drittes Reich: Borduhr Junghans 127-553 A (Baujahr 1941) im Lederetui. 57 mm. 300,00

4574  intaktSowjetische Flieger-Borduhr der MIG 29, eingebaut in Akryl-Aufsteller. Höhe 124 mm. 150,00

4575 Drittes Reich: Kohlezeichnung, Portrait eines Oberleutnant der Wehrmacht, datiert 1942, russisch signiert "Rossia, Oschosova
Maschara 1942 G(oda)". Im verglasten (etwas beschädigten) Holzrahmen. 53 x 38,5 cm. 100,00
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ex 4576

4577

4578

4576 Ordner mit Papiernachlass des Oberleutnant zur See Ulrich Pilzecker (1889-1918), U-Boot-Kommandant im 1. Weltkrieg. 30
Fotos, Entlassungsschein, Verleihungsurkunde zum Ritterkreuz 2. Klasse mit Schwertern des Ordens vom Zähringer Löwen,
diverse Feldpostbriefe, Verleihungsurkunde für das Hamburger Hanseatenkreuz, ein Wimpel, 20 Postkarten, usw. Besichtigen. 450,00

4577  untersch. erh.5 Blankwaffen: 3 Seitengewehre und 2 Sammleranfertigungen (HJ-Fahrtenmesser und SS-Dolch). 200,00

4578 6 Stück: 5 div. unbestimmte Seitengewehre/Bajonette. 1 Messer. 200,00

Lots
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4579

4590

4591

4579 Fliegerhaube, Panzerhaube und 4 Schutzbrillen. Dazu ein Uniformadler, Effektenzahlen, eine Dose, ein ehemals entnazifiziertes
Spanienkreuz mit erneuerten Hakenkreuzen. 200,00

4580

 unterschiedlich erhalten

Drittes Reich, Papierlot: Bücher "Vererbungslehre", "Kampf um Deutschland", "Der Weg zum neuen Deutschland", Bogen
"Programm der NSDAP", Sammelbilderalbum "Deutschland erwacht", ein Wehrpass mit beiliegendem Führerschein,
Verkehrskarte von Afrika Blatt 1 und 2, 11 meist Soldentfotos, 1 Postkarte, Schachtel der NSDAP Gauleitung Sachsen (etwas
beschädigt), ein kl. Album mit weiteren Soldatenfotos. 150,00

4581 Interessanter Papierposten 3. Reich. U.a. Bleistiftzeichnung Portrait Fritz Todt, Urkunde Ostmedaille, rumänische Urkunde,
zahlreiche Karten (u.a Tornisterkarte), Regimentsfoto, Postkarten, usw. Besichtigen. 150,00

4582 Konvolut von 18 div. Effekten. Teils Paare, aber viele "Einzel"-Stücke von Kragenspiegeln, etc. Luftwaffe, Marine, usw.
Besichtigen. 100,00

4583 4 Teile Drittes Reich: Buch "Deutschland, Deutschland über alles!", Hitlerfoto hinter Glas, Schreibtischset Holz mit Metallschild
"7. Geb. Div. Prinz Eugen 1942", Zielscheibe Preisschiessen des Uffz. Korps Zerbst 1936. 100,00

4584

 II-III

4 alte Bücher zur hessischen (meist) Militärgeschichte: VON COCHENHAUSEN Geschichte des 1. kurhess. Inf.-Reg. 81 (1903);
BOTHE Geschichte der Stadt Frankfurt a.M. (1929); BÖRCKEL Hessisches Heldenbuch (1909), DEISS Die Hessen im
Weltkrieg. 75,00

4585 DDR, 3 Teile: Standarte aus Aluminium, Staatsfahne und Wimpel. 50,00

4586
 untersch. erh.

Karton voller meist militärischer Fotos, Unterlagen, etc., in Alben, Schachteln und lose. Viel 3. Reich. Dazu viele Alben, bestückt
mit Sammlungen von Bildchen, Zigarren-Bauchbinden, etc. 50,00

4587
 unterschiedlich erhalten

3 Schachteln mit Zinnsoldaten, u.a. Originalschachtel "Kieler Zinnfiguren oki", dazu weitere Schachtel mit div. DRK-Abzeichen
der DDR, zwei Jahrbücher (1988+1989) von Norwegen mit  Briefmarken und ein Buch III. Reich.. 50,00

4588 Über 380 Fotos von Soldaten, Brackweder Krankenschwestern im 2. Wk., etc. Besichtigen. 50,00

4589 5 "Hoffmann"-Fotopostkarten von Ritterkreuzträgern. 50,00

4590 Großer Posten Rohbernstein, grob nach Größen vorsortiert. Zusammen über 2500 g. 1.250,00

4591 Großes Stück Kopal, 631,7 g. Klar mit Einschlüssen, poliert. 500,00

Varia

Bernstein
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4595

4592 4593

4594

4596

4597

4592 Großes Stück Kopal, 287,1 g. Klar mit Einschlüssen, poliert. 250,00

4593 Großes Stück Kopal, 296,2 g. Klar mit Einschlüssen, poliert. 250,00

4594 Großes Stück Kopal, 254,5 g. Klar mit Einschlüssen, poliert. 200,00

4595 Großes Stück Kopal, 109,4 g. Klar mit Einschlüssen, poliert. 80,00

4596 Großes Stück Naturbernstein, ca. 148 x 80 x 44 mm; 282,04 g. 150,00

4597 Großes Stück roher Kopal, 1288,18 g. 800,00



576

4598

4599

4600

4598
 ein Holzblock auf der Rs. fehlt, Craquelee und leichte Farbverluste

Russisch-orthodoxe Festtags-Ikone des 19. Jh. Tempera auf Holz. 12 Bildfelder um Mittelbild. 44 x 38 cm.
300,00

4599
 langer Riss im Holz

Russisch-orthodoxe Ikone um 1900. Öl auf Holz. Darstellung der Hl. Maria von Ägypten (344-421 n. Chr., Patronin der
Büßenden) und eines Patriarchen namens Anorev Krushki. 125 x 181 mm. 50,00

4600
 Beschädigungen

Russisch-orthodoxe Vier-Felder-Ikone um 1830. Eitempera auf Holz. Rechteckig, 30,5 x 35 cm. Darstellung Madonna mit Kind,
ein Erzengel mit 4 Heiligen, usw. 100,00

Bilder

Ikonen
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4604

4601

4602

4603

4601

 Craquelé und kl. Risse im Holz

PIETER JANSZ POURBUS oder Umkreis: Gemälde, Öl auf Holz. Portrait einer Dame, stehend, dreiviertel Länge, gestreiftes
Oberteil und schwarzen Mantel tragend, in der Rechten eine Blume haltend. 41 x 57,5 cm, alt gerahmt, 54 x 72 cm. Pieter Jansz
Pourbus (1523/1524 Gouda bis 1584 Brügge?) arbeitete im Studio seines Schwiegervaters Lancelot Blondeel in Brügge. Es wird
spekuliert, dass seine Portraits häufig in Zusammenarbeit mit Blondeel entstanden. Das vorliegende Portrait ist eine geringfügige
Abwandlung des berühmten "Portraits einer Unbekannten" aus dem Jahr 1560, welches 2007 in der Weiss Gallery in London
verkauft wurde, dort hält die Dame ein Pomander an einer Goldkette. Möglicherweise handelt es sich hier um eine weitere
Version von Pourbus selbst, evtl. aber auch von einem seiner Schüler, vielleicht von seinem ebenfalls berühmt gewordenen
Sohn Frans Pourbus dem Älteren (1545 Brügge bis 1581 Antwerpen) oder seinem Enkel Frans Pourbus dem Jüngeren (1569
Antwerpen bis 1622 Paris). 7.000,00

4602 Gemälde "Pfeifenraucher" (1883) von Edmund Harburger (1846 Eichstätt - 1906 München). Öl auf Holz, im stuckverzierten
Goldrahmen. 35 x 40,5 cm. Zur Datierung siehe Kühl Sh1194Z (dort der datierte Bleistiftentwurf). 50,00

4603 3 Teile von Georg Oberhofer: großer Deckeltopf (Kupfer/Messing/Zinn), Durchm. 35 cm (Boden signiert und datiert 1925) und 2
Messing-Lampen (signiert und datiert 1926), Höhe je 37,5 cm. Die Lampen ehemals elektrifiziert (Kabel abgeschnitten). 500,00

4604
 kl. Kratzer

3 versilberte Schalen von Lino Sabattini (*1925 Correggio - lebt in Bregnano bei Como). 1970er Jahre. (1X) 25 x 35 x 6 cm, (2X)
14 x 20 x 8 cm. 200,00

Ölbilder und Gemälde

Design
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4606

4607

4608

4609

4605

4605
 KEIN VERSAND/NO SHIPPING POSSIBLE

2 Schmetterlings-Wandleuchter um 1970 im Hollywood-Regency-Design von Henri Fernandez. Je ca. 67 x 54 cm.
2.000,00

4606 Designer-Blumentopf "Fazzoletto" in weiß, von Venini Murano. Höhe 28 cm, Durchmesser ca. 33 cm. 250,00

4607 Designer-Kristallglas von Rene Lalique (1860 Ay bis 1945 Paris). Höhe 15,2 cm. 50,00

4608 Designer-Schale "Anni Trenta" in blau, von Venini Murano. Höhe 11,5 cm, Durchmesser 25 cm. 100,00

4609 Designer-Sherry-Flasche "Ninfea" von Lino Sabattini, Glas mit versilbertem Metallstöpsel. Gesamthöhe 35,5 cm. 100,00

Glas
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4610 4611

4612

4616 4617 4618

4614

4615

4610
 am Rand bestoßen

Designer-Vase von Markku Salo (geb. 1954 in Nokia, Finnland) mit dem Titel "Nuutajärvi". Höhe 17 cm, Durchmesser 26 cm. Am
Boden signiert. 100,00

4611 Designer-Vase "Monofiore Balloton" in gelb mit blauer Lippe, von Venini Murano. Höhe 15 cm. 100,00

4612 Große Designer-Vase von Venini Murano. Ockerfarben. Am Boden signiert. Höhe 25 cm. Durchmesser 30 cm. 150,00

4613 Interessanter Bestand Glas im Umzugskarton. U.a. Kerzenleuchter von Riedel. Glaskaraffen, rote böhmische Gläser (auch eine
Karaffe), usw. Bitte besichtigen. 100,00

4614 2 Originalkartons mit insgesamt 8 böhmischen Sektgläsern mit feiner Ätzung. Höhe je 21 cm. 50,00

4615
 KEIN VERSAND/NO SHIPPING POSSIBLE

5 Stück, 4 mundgeblasene Teile: Künstlervasen in gelb, blau und grün (Höhe 24,5 bis 27,5 cm) und ein blau-violetter Glas-Stern,
Länge 26 cm. Keramikvase. 100,00

4616 Designer-Flasche von Orrefors, Schweden. Klares Glas mit Stopfen. Höhe 24,5 cm. 100,00

4617 Designer-Flasche von Henning Koppel (1918-1981 Kopenhagen) für Orrefors, Schweden. Am Boden signiert. Klares Glas mit
Stopfen. Höhe 25 cm. 100,00

4618 Designer-Schale "G 0393-131" von Orrefors, Schweden. Klares Glas. Am Boden signiert. Höhe 12,5 cm. Durchmesser 21,5 cm. 50,00
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4619

4620

4621

4622

4623 4624

4625

4626 4627

4619 Designer-Flaschenvase schwarz/weiß, 1970er Jahre von Alfredo Barbini, Murano. Höhe 35 cm. 500,00

4620 Designer-Schale "Anni Trenta" in rot, am Boden signiert, datiert 1983, von Venini Murano. Höhe 11,5 cm, Durchmesser 25 cm. 100,00

4621 Designer-Flaschenvase "Bollo" 1986 von Venini Murano. Oben grün, unten klar. Am Boden signiert. Nach dem Design von Tapio
Wirkkala (1915-1985). Höhe 21 cm. 500,00

4622 Designer-Schale "Anni Trenta" in rot, am Boden signiert, datiert 1989, von Venini Murano. Höhe 11,5 cm, Durchmesser 25 cm. 100,00

4623 Designer-Flaschenvase "Bollo" 1997 von Venini Murano. Oben rot, unten klar. Am Boden signiert. Nach dem Design von Tapio
Wirkkala (1915-1985), Entwurf von 1966. Höhe 18 cm. 500,00

4624 Designer-Vase 1997 von Venini Murano. Hellrot. Am Boden signiert. Höhe 25 cm. 150,00

4625 Designer-Schale "Anni Trenta" innen rot, außen ocker, am Boden signiert, datiert 1998, von Venini Murano. Höhe 14 cm,
Durchmesser 29 cm. 150,00

4626 Designer-Vase "Monofiore Balloton" in rot mit blauer Lippe, am Boden datiert 1998, von Venini Murano. Höhe 15 cm. 100,00

4627 Designer-Vase "Monofiori Balloton" 1998 von Venini Murano. Bauchige Form, blau. Am Boden signiert. Höhe 18 cm. 100,00
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4631

4628

4629

4628
 III

Aktie über 1000 Reichsmark, Kiel 1. Okt. 1938. Nordische Baugesellschaft AG. Mit Umstellungsstempel auf 100 DM. Mit
Coupons. 50,00

4629
 III, selten

Aktie über 1000 Francs, Basel 1. Januar 1910. Actien-Gesellschaft der Russischen Seilfabriken am Schwarzen Meer in Odessa,
Südrußland. Nr. 0025. 400,00

4630  ein Ventil defektMessingtrompete mit Edelstahl-Mundstück und Edelstahl-Ventilen. Länge 32,5 cm. 50,00

4631 Photografischer Belichtungsmesser, England um 1890, "Watkins Bee Meter". 43 mm. 50,00

4632 16 alte Briefe des 18. und 19. Jh., meist aus Adelshäusern, u.a. Hannover, Kolb, Liechtenstein, Brandenburg-Bayreuth, etc.
Dazu 5 Postkarten des Alexander Levin von Bennigsen. 200,00

Historische Wertpapiere

Deutschland

Russland

Musikartikel

Musikinstrumente

Optika/Fotografica

Sonstiges

Papiere und Urkunden
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4633

4635

4633
 KEIN VERSAND/NO SHIPPING

19 Porzellanfiguren, meist der Manufaktur Sitzendorf, nach 1918. Meist einzelne menschliche Darstellungen, wenige Paare und
Tiere. Bitte besichtigen. 400,00

4634

4634
 KEIN VERSAND/NO SHIPPING POSSIBLE

Riesiges koloriertes Holzrelief: 3 versch. Szenen Jesu aus dem Neuen Testament. 175 cm x 102 cm. Kunstwerkstätte Studio
Rustikal (Andreas Mussner, Südtirol). 1.000,00

4635 3 Holzfiguren: Paar Engel mit Fanfare und Laute, farbig gefasst. Gefertigt von W. Bacher bei der Firma Anri in Ortisei, Südtirol.
Ahornholz, Höhe je ca. 20 cm. Art. 79056/1+2N. Desgl. Engelskopf aus Zirbenholz, Art. 79010/2NAT/Z. 100,00

Porzellan

Religion

Christliche Sakralkunst
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4636

4637

4638

4639

4641

4636 5 alte Brustkreuze mit Heiland. Höhe 7 bis 25 cm. Eines als Reliquienbehälter. 75,00

4637 Messing-Kreuz, Jugendstil um 1900. Auf rundem Holzpodest mit Glaskuppel. Gesamthöhe mit Kuppel 55 cm. 100,00

4638 Religiöser Parfumflakon um 1900 in Form des brennenden Herzen. Messing, 100 x 47 x 23 mm. 50,00

4639 Riesiger Tansanit im facettierten Ovalschliff zu 101,55 ct. 30,32 x 21,72 x 19,48 mm. 20,31 g. Laut beiliegendem Gutachten der
Gemological International Laboratories (GIL) Kanada vom 20. März 2019 handelt es sich um einen natürlichen Tansanit in der
Farbe "Vivid Blue" mit dem Kommentar "Tanzanite is commonly heated to improve or change the color." Demnach ist die
Provenienz Tansania. Optisch ein augenreines, sehr ansprechendes Exemplar mit herrlichem Pleochroismus. 75.000,00

4640 19 teils sehr alte Schmuckstücke und Accessoires, u.a. ein Biedermeier-Kreuzanhänger Schaumgold, ein Rosenkranz mit
filigranem Silberdraht-Kreuz, 2 Granatbroschen, kl. Cloisonne-Dose, Cloisonne-Fläschchen, weitere Broschen aus Silber, kl.
Reise-Tryptychon aus Silber als Anhänger gearbeitet mit Perlmuttbesatz, ein niellierter Silber-Bleistifthalter, Teil eines
vergoldeten Bleistifthalters mit Glaseinlagen. Interessanter Posten, bitte besichtigen. 300,00

4641 Ansprechender kl. Posten interessanter alter Schmuckstücke, Dosen und Accessoires (viel Silber), u.a. alte Haarbürste
(835/1000), ein Taschenkamm, 4 Armreifen (meist arabischer Raum?), ein arabischer Ring mit orangem Stein, 5 alte kleine
Silberdosen, ein Drusenanhänger, etc., dazu 2 neuere Armbanduhren, ein Magnet-Collier, diverse originalverpackte Ohrringe.
Besichtigen. 250,00

4642 Interessanter Posten meist Silberschmuck, u.a. ein chilenisches Ensemble aus Collier, Armband und Ohrringen mit Lapislazulis
und Malachiten, weiteres Ensemble mit Onyxen, usw. Gesamtgewicht 354 g. 100,00

4643 Karton voller meist Modeschmuck, aber auch eine alte Babyrassel (Silber?), gläserner Preis der Stadt Ciampino, usw.
Besichtigen. 50,00

Schmuck

Edelsteine

Lots Schmuckstücke/Edelsteine
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4644

4647

4648

4649

4644 Kl. Dose mit allerlei Bernsteinschmuck, Modeschmuck, etc. 100,00

4645 Modeschmuck-Posten, Neuware aus China, 500 Teile: Je 250 x Halskette mit Perlenimitation und Halskette mit Herzanhänger.
Die Herzvariante jeweils im edlen blauen Stoffsäckchen. 50,00

4646 Modeschmuck-Posten, über 480 Teile: Je ca. 240 X Halskette mit Perlenimitation und Halskette mit Herzanhänger. Die
Herzvariante jeweils im edlen blauen Stoffbeutel. 75,00

4647
 kl. Delle

Großes Stövchen mit Aufsteller und Brennstoff-Behälter, Silber 800/1000, Hersteller Koch Bergfeld, Bremen. Gesamthöhe 34
cm. Gesamtgewicht 1780 g. 1.250,00

4648 2 Stück: Teekanne und Kaffeekanne, beide Silber 800/1000, Hersteller Schneider bei Bruckmann in Heilbronn. Höhe 21 und 18
cm; zusammen 1370 g. 800,00

4649
 Spiegelfläche beschädigt

Ovales Silbertablett mit Holz-Spiegel-Einsatz, Bordüre mit Widderköpfen. Ungepunzt, vor 1886. 43,5 x 26 x 5,5 cm. 2240 g.
300,00

Silber
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4650

4651

4652 4653

4654

4655

4650  blauer StrichDurchbruch-Schale Silber 800/1000 mit Blumen-Girlanden. 30 cm; 455,12 g. 250,00

4651 2 Zweier-Kerzenleuchter, Silber 835/1000, Füße gefüllt. Höhe je 12 cm. Gesamtgewicht 475,87 g. 200,00

4652 Durchbrochene Obstschale, Silber 835/1000. 4 Putti spielen am Ast. 5,5 18,7 x 19,2 cm. 248,15 g. 150,00

4653 Zuckerdose mit Deckel, Silber 835/1000, Hersteller Wilhelm Binder, Schwäbisch Gmünd. Höhe 12,5 cm; 260,89 g. 150,00

4654 Zweiarmiger Kerzenleuchter, Silber 925/1000. Höhe 26 cm; 167,5 g. 150,00

4655 Handspiegel um 1900. Silber 800/1000. 27,5 x 10,5 cm; 263,65 g. 150,00
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4660

4656

4658

4659

4661

4656 4 Teile: Fischmesser und Fischgabel um 1900, Silber 800/1000, die Klingen Stahl teilvergoldet mit Gravuren Delfin und Drache,
im Originaletui Hoflieferant C. Osterberg, Stuttgart. Kuchenheber des 19. Jh. mit schöner volkstümlicher Gravur, "W. Ludwig";
Serviettenring mit Gravur "A.H. 23t. Octbr. 1872". Zusammen 318 g. 150,00

4657 Posten Altbesteck: Set von 6 russischen Esslöffeln (Silber 10 Karat = 400/1000, 315,88 g) im Etui von Ganssen, Garz;
ansonsten Messer, Gabeln und andere mit Silbergriffen aber Stahlklingen, Gesamtgewicht 2020 g. Als Beigabe etwas
Stahlbesteck. 150,00

4658
 kl. Dellen

Ovale Zuckerdose mit Deckel (Scharnier gebrochen), graviert "Zur Erinnerung Weihnachten 1938". Silber 800/1000. Innen
vergoldet. 10 x 8 x 8 cm; 210,75 g. 125,00

4659 5 Teile: 2 Miniatur-Teekännchen, Silber 925/1000 (zusammen 110 g), thailändische Pillendose 925/1000 (48,52 g), chinesische
Pillendose mit eingefärbten Darstellungen (chines. Silberpunzen am Boden, 19,22 g), versilberte Tabakdose mit blauem Stein. 100,00

4660 Kleine Tabatiere, Silber 925/1000 mit Blumenranken und Innenvergoldung. 83 x 45 x 20 mm; 72,86 g. 50,00

4661 Set 6 Teelöffel Silber 800, Hersteller F. Lohr. 105,27 g. Im Etui. 50,00
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4662

4663

4664

4665

4662 Ovale Pillendose, Silber 830/1000, um 1900. Graviert 18/12 1908 und PL-Monogramm. Deckel geprägte Darstellung Fischerpaar
vor Segelbooten. 62 x 50 x 20 mm. 45,09 g. 50,00

4663 2 Stück: Parfumflakon aus Glas mit Silberdeckel, graviert 28.9.1918 mit Wappengravur eines adligen Brautpaares (Schaf unter 2
Balken und Schäfer) mit Freiherrenkrone, Höhe 75 mm; kl. Pfefferstreuer Glas mit Deckel 800/1000 Silber, Höhe 38 mm. 50,00

4664 10 filigrane Silberdraht-Schmuckstücke: 9 Broschen, 1 Kreuzanhänger. Zusammen 44,58 g. 50,00

4665 Paar Trauringe für die Hochzeitszeremonie. Massive Silberschmiedearbeiten in Niellotechnik mit jeweils 4 tropfenförmigen
Lapislazulis, einem ovalen Lapislazuli und großem runden Siegel-Lapislazuli mit Hirschkuh und Hirsch. Höhe jeweils 8 cm.
Zusammen 395,17 g. 500,00

Afghanistan
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4666

4667

4668

4669

4666 Paar Kerzenleuchter 1892 in Form korinthischer Säulen. Sterlingsilber (925/1000), Hersteller James Dixon & Sons, Sheffield.
Höhe jeweils 27,5 cm. Füße mit Eisenplatten und Füllung. Gesamtgewicht 1809 g. 600,00

4667 32 alte Serviettenringe aus Sterlingsilber (925/1000). Birmingham, Sheffield, London. Zusammen ca. 727 g. Meist Epoche
George V. 500,00

4668 Paar Pfeffer- und Salzstreuer, Sterlingsilber, Hersteller Gorham Co., Birmingham. Höhe 9 cm und 8,5 cm. Zusammen 90,47 g. 75,00

4669 2 Stück: Serviettenring und Silberdrahtarmband (beide 925/1000 Silber) mit Darstellungen von Alpaccas. 25 x 30 mm und 170 x
28 mm. Zusammen 31,8 g. 50,00

Großbritannien

Peru
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4670

4671

4672

4673 4674

4675

4676

4670 Tasse und Untertasse Silber 84 zolotniki (875/1000), datiert 1866. Prüfer Viktor Savinkov, Moskau, Silberschmied Mikhail
Karpinsky. Nielliertes Pflanzendesign. Untertasse Durchmesser 14 cm; Tasse Höhe 6,7 cm. Zusammen 204,51 g. 300,00

4671 Bronze-Adler auf Kugel und Bronzefuß. Höhe 26,5 cm. 100,00

4672 Bronzeskulptur einer Tänzerin mit vergoldeter Kleidung. Auf Marmorsockel. Gesamthöhe 43 cm. Nach Vorlage der Skulptur von
Dumitru Haralamb Chipăru (1886-1947). 150,00

4673 Bronzeskulptur "abstrakte Rubensdame im Handstandl" auf Marmorsockel. Signiert Milo. Gesamthöhe 23 cm. Fonderie Bords de
Seine. 100,00

4674 Bronzeskulptur "Albert Schweitzer", unsigniert. Höhe 29 cm. 100,00

4675 Bronzeskulptur auf Marmorsockel. Frei nach "David" von Michelangelo, jedoch leicht in der Haltung variierend. Gesamthöhe 44
cm. 250,00

4676 Bronzeskulptur stehender Kreuzritter auf Marmorsockel. Gravur "1912-1962 Gentse Z.V. aan Osnabrücker Neptun-Nixen 3-11-
1962". Höhe 29,5 cm. 100,00

Russland

Skulpturen und Plastiken
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4677

4678

4679 4680

4681
4682

4683

4677 8 diverse kleine Bronzeskulpturen, u.a. Handelskammer West-Brabant. Besichtigen. 100,00

4678 Bronzeskulptur "Traktorist" (1953) von Walter Arnold (* 27. August 1909 in Leipzig; † 11. Juli 1979 in Dresden), Vorsitzender des
Verbandes Bildender Künstler der DDR. Höhe 49 cm. 300,00

4679 Alte Messing-Schmuckdose mit Glasdeckel und (beschädigtem) Stoffeinsatz. Um 1830. 82 x 58 x 47 mm. 50,00

4680 Altes, schwarz angestrichenes, eisernes Türschloss mit Schlüssel. Auf furnierte Platten montiert. 17,5 x 31 cm. 50,00

4681  Flecken und AbplatzerBeiderseits emailliertes Blech-Straßenschild "Rathausplatz". 2 Befestigungslöcher. 73 x 17,5 cm. 50,00

4682 England: Viktorianischer Bleistift, "E Rd 44", Silber vergoldet mit Glaseinsatz. Länge 95 mm; 7,63 g. 50,00

4683 Islamische Zinkguss-Terrine mit beiderseits arab. Inschrift. Mit 5 (von ursprünglich 6) blauen Steinen. 26 x 12 x 11 cm. 75,00

Sonstige Antiquitäten
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4684

4685

4686

4687

4688

4689

4684  einige Steine fehlenMessingdose mit Drahtbesatz, Korallen und vielfarbigen Schmucksteinen. 10,5 x 8 x 3,8 cm. 100,00

4685 Rasierhobel Gillette Aristocrat. In vergoldeter Metall-Box inkl. Lederschutzhülle, Breite 8,5 cm, Höhe 3,2 cm, Tiefe 5 cm, leichte
Gebrauchsspuren. Made in USA. 80,00

4686 2 Messingteile für Auto-Liebhaber: alte Pkw-Hupe "India", Länge 42 cm; alte Lötlampe/Bunsenbrenner G. Barthel BM 424, Höhe
25 cm. 50,00

4687 Paar Steigbügel aus Eisen, persisch, 18. Jh. Höhe je 16 cm. 200,00

4688 Bronzener, glockenförmiger Pater-Noster-Kandelaber. 19. Jh. Höhe 31 cm. Eine Schraube fehlt, zwei Kerzenhalter etwas
verbogen. 150,00

4689 Messing-Schreibtischset um 1900 mit 4 Halterungen für Schreibgeräte, 2 Tintenfässern (bei einem fehlt der Porzellaneinsatz)
und Ablage. 30 x 18,5 x 17 cm. 100,00
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ex 4690

4692

4693

4690 LKW-und Auto-Werbemodelle. 2 Kartons mit ca.140 Stück, meist verschiedene. Meistens original verpackt, teils geöffnet. Dabei
seltene, u.a. Wiking. Perfekt zum Sammeln oder Weiterverkauf. 100,00

4691 Überwiegend LKW- und einige Automodelle in 3 Kartons. 140 original verpackte Modelle mit Werbeaufdrucken. Perfekt zum
Weiterverkauf. 100,00

4692 Gürtelclip mit 6 Zipfeln der Braunschweiger Burschenschaft Alemannia aus den 1960er Jahren, dazu Schärpe "Eintracht hält
Macht!" mit emailliertem Knopf und Studentenmütze. 150,00

4693

 II

Herrenarmbanduhr BREITLING Chronomat (B13050), Automatik. Lünette und Armband Stahl/Gold, Lünettendurchmesser 37
mm. Im Etui und Karton einer anderen Breitling-Uhr. Mit Expertise Schumachers, Bielefeld von 2020 (Wiederbeschaffungswert
4000 Euro). 1.000,00

Spielzeug

Studentika

Lots

Uhren

Armbanduhren
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4694

4695

4696

4694  beide getragen, aber funktionsfähig2 Herrenarmbanduhren aus DDR-Produktion: UMF Ruhle und Glashütte Spezimatic. 100,00

4695
 Tragespuren, Werk läuft

Herrenarmbanduhr LE COULTRE, vor 1937 (vor der Fusion zu Jaeger-Le Coultre). Handaufzug, Sekundenanzeige.
Stahlgehäuse, Original-Lederarmband der Zeit. Lunette rechteckig 28 x 26 mm. 500,00

4696
 Glas kl. Kratzer, Werk intakt

Herrenarmbanduhr ALPINA COMPETITION AUTOMATIC SEA-STRONG, Baujahr ca. 1974 mit Stahlarmband.
250,00
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4698
4699 4700

4697

4697
 technisch intakt, Ziffernblatt etwas fleckig

Herren-Savonette, Hersteller LACO, Golddoublee. 50 mm. Mit vergoldetem Charivari, Länge 13,6 cm. Handaufzug. Deckel
Gravur Initialen EG. 50,00

4698
 Glas lose, sonst technisch und optisch intakt

Amerikanische Herrensavonette WALTHAM 1893. Gehäuse "Chicago Coin 4". Handaufzug, Ankerhemmung 17 Steine. 56 mm.
50,00

4699
 technisch und optisch intakt

Schweizer Herrentaschenuhr um 1880. Silber 13-lötig (812,5/1000). Zylinderhemmung 4 Steine. Handaufzug. 45 mm; 86,70 g.
50,00

4700
 Zifferblatt Haarrisse, Werk läuft

Alpenländische Herrentaschenuhr, vor 1886. Silbergehäuse (ohne Gehaltspunze, Herstellerangabe ligiertes AV). Hundegravur.
Werk Zylinderhemmung 6 Steine, Schlüsselaufzug. 54 mm. Mit zwei Schlüsseln an kurzer Kette. 100,00

Taschenuhren
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4701

4702

4701
 Zifferblatt Haarrisse, Werk überholungsbedürftig

Herrensavonette OMEGA, 1912/1916, Silber 800, Staubdeckel Silber. 51 mm; 103,92 g. Deckelgravur W.
75,00

4702
 Werk läuft

Skelettuhr, Messing auf Holzsockel (min. beschäd.) mit Glaskuppel. 19. Jh. Hersteller Ms. Honorables Exp. Paris Londres. Höhe
inkl. Kuppel 26 cm. 100,00

4703 2 alte Uhrmacherwerkzeuge (Zapfenpoliermaschinen), jeweils im Originaletui. 75,00

Sonstige Uhren
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4704

4704

 unterschiedlich erhalten

Uhrensammlung in 3 Schaukästen und Schachtel. Es handelt sich um 53 Taschenuhren, davon 21 ältere Exemplare (diese
zumeist mit Mängeln, aber auch bessere wie Junghans und eine große silberne Eisenbahneruhr), ansonsten moderne
Nachbauten aus Aboprogramm, dann 2 Armbanduhren (Tissot und Certina), 2 Stoppuhren, einen Kompass, einen
Studentenzipfel mit angehängtem Uhrenschlüssel, 10 Uhrenketten, 8 losen Uhrwerken mit Zifferblättern, etc.

500,00

4705 5 Stück: 4 Taschenuhren, 1 Armbanduhr. Hersteller Winsor, Ruhla, Terry, Gardé und Piranha. 3 funktionstüchtig, 2 defekt. 100,00

4706

4706

 KEIN VERSAND/NO SHIPPING POSSIBLE

Riesiger Bestand, bestehend aus 2 großen Weihnachtskrippen mit großen Krippenfiguren, vielen großen Porzellantellern Delft
und Björn Wiinblad (Jahreszeiten), div. großen Holzfiguren, div. Kreuzen, 4 großen geschnitzen Holzbildern, u.v.m. Besichtigen
und Zeit einplanen. 1.000,00

4707 Interessanter kl. Altbestand mit u.a. einer alten Pfeife mit Bernstein-Mundstück im Etui, einem Alpacca-Zigarettenetui, eine
Silberdose, 7 asiatische Silber-Pinnchen, 3 Löffel mit russ. Münzrepliken, Löffel 3. Reich, div. Schmuckstücke. Besichtigen. 200,00

4708 Umzugskarton voller alter Dinge, u.a. div. (meist religiöse) alte Bücher, ein liturgisches Gefäß, ein Fotoalbum, Teil-Garderobe
bestehend aus (Schal, Mütze & Stola), eine Römer-Rennhelmschale "Victoria", eine (gedruckte) Holzikone, Metallschale mit
Hundedarstellungen, div. Stammbücher 3. Reich, ein Wehrpass, eine DDR-Sammeldose, eine islam. Blechkanne, ein militär.
Rucksack, ein altes Fernglas, etc. Besichtigen. 100,00

Lots

Lots Varia
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4709

4711

ex 4712

4709 2 geschnitzte Holzskulpturen: Madonna mit Kind, Höhe 69 cm; Wächter mit Hellebarde und Messinglampe, Höhe 58 cm. Dazu 2
Polaroidkameras (Funktion ungeprüft), 2 alte Rasiermesser, Messingguß-Schatulle, eine Spardose, div. Büchlein, 2
Heiligenbilder, etc. 100,00

4710 4 Teile: sehr alte Rasselpfeife, Silber (?) mit Schmuckstein und langer Kette, dazu 3 alte Gobelin-Damentäschchen. 100,00

4711 5 Lackdosen verschiedener Herkunft. Japan, China (?), Persien. 100,00

4712
 unterschiedlich erhalten

Sammlung Lack-Siegelabdrücke im Karton, dazu Mappe mit Fotos mit Ansichten "Das schöne Deutschland", österreichischen
Sittenzeugnissen und Taufscheinen, etc., sowie Werk einer Taschenuhr. 50,00

4713 Sammlung von ca. 260 Ü-Eierfiguren. Dazu Zigarettenetuis aus Alpacca, versilb. Serviettenringe, Feuerzeuge, eine
Mundharmonika, usw. 50,00

4714
 unterschiedlich erhalten

3 Teile: Kunstperlenkette mit Silberverschluss, Abzeichen Deutscher Sportbund 25 Jahre im Etui und KVK II 1939.
50,00

4715

 KEIN VERSAND/NO SHIPPING POSSIBLE

Posten Allerlei in 3 Kartons. Div. Bücher aus und über den 2. Weltkrieg (u.a. "Deutschland im Kampf" von 1941 und "Aufbau und
Wehr" vom Reichsarbeitsdienst), 2 stählerne Cocktailshaker, eine Glocke, zahlreiche alte Computerspiele, ca. 140 Film-DVD's,
ein paar Medaillen/Plaketten. 50,00

4716

 KEIN VERSAND/NO SHIPPING POSSIBLE

Wilder Posten Allerlei. Große Mappe Fritzi Mally Deutsche Trachten aus den Sudetenländern, studentischer Glashumpen mit
Zinndeckel 1904 Stammtisch Barmen-Elberfeld, alte Fotos, diverse alte Briefe, eine Münze, eine Medaille, usw. Besichtigen.

50,00
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4717

4721

4722

4717
 IV

Der deutsch-französische Krieg 1870-1871 redigirt vom Generalstabe. Karten, Teile I bis V in 3 Bänden o.J.(1895/1896). Druck
Mittler & Sohn. Einbände beschädigt. 50,00

4718

 unterschiedlich erhalten

18 Bücher und Hefte aus dem Dritten Reich, meist mit Bezug auf die deutschen Kolonien. U.a. Köhlers Kolonialkalender der
Jahre 1934, 1938 bis 1942, Stuemers "Kolonialfibel", WOLFF Beiträge zur Kolonialforschung (1943), SCHOEN Das koloniale
Deutschland, RIEDEL Kampf um Deutsch-Samoa, u.v.m. Besichtigen. 200,00

4719
 IV

4 Bücher: FLIEDNER Führer und Völker 2. und 3. Klasse (Bielefeld/Leipzig 1939), SCHNEE das Buch der deutschen Kolonien
(Leipzig 1937), SCHMIDT/WERNER Geschichte der deutschen Post in den Kolonien und im Ausland (Leipzig 1939). 50,00

4720  III89 Hefte der Deutschen Kriegsopferversorgung (NSKOV) der Jahre 1933-1942. 100,00

4721
 IV, selten

EHRT, DR. ADOLF. Der Weltbolschewismus. Leipzig 1936. Ca. A4-Format, Ganzleinen, 506 Seiten mit zahlreichen Fotos.
50,00

4722
 II

Hitler, Adolf. Mein Kampf. München 1939 (469./473. Auflage). Hochzeitsausgabe der Stadt Hameln mit eigenhändiger
Unterschrift des eines Vertreters des Oberbürgermeisters. Halbleder mit Goldprägung und Goldschnitt. 100,00

Literatur

Kaiserreich, 1871-1918

Drittes Reich, 1933-1945
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4723

4724

4725 4726

4723
 III

Hitler, Adolf. Mein Kampf. München 1940 (524./528. Auflage). Hochzeitsausgabe der Stadt Remscheid mit eigenhändiger
Unterschrift des Oberbürgermeisters. Halbleder mit Goldprägung. 50,00

4724

 II

Hitler, Adolf. Mein Kampf. München 1941 (636./640. Auflage). Hochzeitsausgabe/Kriegsausgabe der Stadt Bielefeld mit
eigenhändiger Unterschrift des Oberbürgermeisters Fritz Budde (1895-1956, SA-Obersturmbannführer). Halbleder mit
Goldprägung. Im Schuber. 100,00

4725  Einband beschädigtOriginalmappe UFA 1939/40 mit dem Kinoprogramm der Zeit (inkl. "Legion Condor"). 45 x 33 cm. 100,00

4726
 III

WENNRICH, H. M. Das Reserve-Jäger-Bataillon Nr. 21 im Weltkriege. Zeulenroda 1935. Ganzleinen mit Goldprägung. Mit
beiliegendem Skizzenheft und Widmung von 1943. 50,00
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4727

4727

 I-III

3 wichtige Bücher zur Botanik und zu Pflanzen in der Numismatik und Kunstgeschichte: BEHLING, LOTTLISA. Die Pflanze in der
mittelalterlichen Tafelmalerei, Weimar 1957; WILLKOMM. Naturgeschichte des Pflanzenreichs. Esslingen/München/Prag o.J.
(um 1900); BAUMANN. Pflanzenbilder auf griechischen Münzen. München 2000. 75,00

4728
 untersch. erh.

15 Stück: 6 Sammelbilderalben (Orden, Bilder Deutscher Geschichte, Oly. 1936, usw.), Literatur zu Numismatik, Banknoten,
Liebigbildern, WHW, Ehrenzeichen, Heraldik, etc. 50,00

4729

 untersch. erh.

10 Bücher, meist zum Thema Militär. U.a. Sammelbilderalbum "Raubstaat England", "Das Goldene Buch des Deutschen Volkes
an der Jahrhundertwende", "Die Geschichte des deutschen Unteroffiziers", "Die Menschheit in Ketten" (in 2 Bänden), usw.
Besichtigen. 50,00

4730

 unterschiedlich erhalten

Großer Posten Bücher. Viele Bildbände zu Kunst und Geschichte, Städteführer, usw. Darunter einiges zum Thema
Kirchenstaat/Vatikan und Päpste, italienische Museen, zu diversen Künstlern, u.v.m. Ehemals insgesamt sicherlich enormer
Anschaffungspreis. Günstig geschätzt. 50,00

Botanik

Lots



Auktionsauftrag
Name: ___________________________________________________________________

Ort: ___________________________________________________________________

Straße: _______________________________________ Telefon:_____________________

Nr. Limit  € Bemerkungen Nr. Limit  € Bemerkungen

Bitte ersteigern Sie für mich folgende Münzen bis zu dem angegebenen Limit und zu den im Auktionskatalog
abgedruckten Bedingungen.

Sie können auch, wenn Sie einen bestimmten Betrag nicht überschreiten wollen,
mehrere Stücke bebieten und Ihren Rechnungsbetrag auf das

Gesamtlimit: € ________________________ plus Aufgeld begrenzen.

� Ergebnisliste erwünscht

Sie werden ermächtigt, die angegebenen Gebote im Bedarfsfall zu überschreiten um:

� 10% � 20% � %

Ort Datum Unterschrift

Teutoburger Münzauktion GmbH

Volker Wolframm

Brinkstraße 9 · 33829 Borgholzhausen

Telefon (0 54 25) 93 00 50 · Fax (0 54 25) 93 00 51  
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